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     （一）市直部门（16名）
    王晓青，女，兰州大学法律（非法学）专业，研究生学历，法律硕士，拟录用到庆阳市中级人民法院工作。
    尹　升，男，中南大学计算机科学与技术专业，本科学历，工学学士，拟录用到中共庆阳市委组织部工作。
    兰贵生，男，兰州大学畜牧学专业，研究生学历，农学硕士，拟录用到庆阳市自然资源局工作。
    吕婷婷，女，西北农林科技大学作物专业，研究生学历，农业硕士，拟录用到庆阳市生态环境局工作。
    苏　敏，女，西北农林科技大学社会工作专业，研究生学历，社会工作硕士，拟录用到庆阳市民政局工作。
    苏　瑞，女，兰州大学法律史专业，研究生学历，法学硕士，拟录用到中共庆阳市委巡察工作领导小组办公室工作。
    苏清华，男，西北农林科技大学机械电子工程专业，本科学历，工学学士，拟录用到庆阳市工业和信息化局工作。
    杨秀秀，女，兰州大学经济法学专业，研究生学历，法学硕士，拟录用到庆阳市人民检察院工作。
    杨剑涛，男，北京理工大学应用化学专业，本科学历，理学学士，拟录用到庆阳市发展和改革委员会工作。
    张丽霞，女，兰州大学应用统计专业，研究生学历，应用统计硕士，拟录用到庆阳市统计局工作。
    张倩倩，女，兰州大学护理学专业，本科学历，理学学士，拟录用到庆阳市卫生健康委员会工作。
    候学武，男，中国农业大学地理信息科学专业，本科学历，理学学士，拟录用到庆阳市自然资源局工作。
    徐　静，女，中南大学马克思主义理论专业，研究生学历，法学硕士，拟录用到庆阳市教育局工作。
    曹钶婕，女，兰州大学行政管理专业，研究生学历，管理学硕士，拟录用到共青团庆阳市委员会工作。
    韩建聪，男，西北农林科技大学农业工程专业，研究生学历，工程硕士，拟录用到庆阳市住房和城乡建设局工作。
    喻波涛，男，西北农林科技大学工商管理专业，本科学历，管理学学士，拟录用到庆阳人民政府国有资产监督管理委员会工作。
    （二）县（区）直部门（17名）
    马丹丹，女，华东师范大学原子与分子物理学专业，研究生学历，理学硕士，拟录用到合水县教育和科学技术局工作。
    吕　蒙，男，华南理工大学法学专业，本科学历，法学学士，拟录用到中共宁县委统一战线工作部工作。
    闫超卓，男，中南大学采矿工程专业，本科学历，工学学士，拟录用到庆城县自然资源局工作。
    李　峰，男，兰州大学生态学专业，研究生学历，理学硕士，拟录用到环县农业农村局工作。
    李龙泽，男，四川大学音乐学专业，本科学历，艺术学学士，拟录用到庆阳市西峰区教育局工作。
    陈　康，男，中南大学光电信息科学与工程专业，本科学历，工学学士，拟录用到中共镇原县委组织部工作。
    林立梅，女，兰州大学生态学专业，研究生学历，理学硕士，拟录用到庆城县应急管理局工作。
    秦文娟，女，兰州大学生物化学与分子生物学专业，研究生学历，理学硕士，拟录用到中共镇原县委政法委员会工作。
    党世彬，女，中国农业大学动物营养与饲料科学专业，研究生学历，农学硕士，拟录用到庆城县交通运输局工作。
    高云飞，男，兰州大学临床医学专业，本科学历，医学学士，拟录用到合水县卫生健康局工作。
    高　兴，男，西北农林科技大学动物医学专业，本科学历，农学学士，拟录用到庆阳市西峰区发展和改革局工作。
    高　鹏，男，西北农林科技大学林业专业，研究生学历，林业硕士，拟录用到华池县扶贫开发办公室工作。
    高艺萍，女，中山大学社会工作专业，本科学历，法学学士，拟录用到环县农业农村局工作。
    梁　彬，男，华中科技大学宗教学专业，研究生学历，哲学硕士，拟录用到中共宁县委组织部工作。
    梁嘉轲，男，兰州大学知识产权专业，本科学历，法学学士，拟录用到中共宁县委宣传部工作。
    路金娇，女，兰州大学基础数学专业，研究生学历，理学硕士，拟录用到镇原县应急管理局工作。
    滕玉昭，女，西北农林科技大学食品科学与工程专业，本科学历，工学学士，拟录用到中共合水县委组织部工作。
