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参考答案

第一题：
请根据“给定资料1-2”，概括归纳我国新型农村合作医疗制度存在的问题。（15分）要求：（1）准确、全面；（2）不超过200字。
   
参考答案：
1.程序度杂。登记、理赔程序繁琐，增加了许多不必要的麻烦，降低了农民的满意度。
2.宣传不力。宣传工作不到位，农民风险意识、保障意识不高。
3.监管不到位。卫生部门既是服务者又是管理者，造成职能越位，监督不力，导致伪造病历等舞弊现象。
4.法律不健全。法制建设滞后，新农合立法层次低，缺乏权威、系统的法律保障，法律责任归属不明。
5.医疗资源缺失。基层医疗机构经费不足、基础设施薄弱、医技人员不足且水平低，导致基层医疗服务水平不高。

评分标准：
一、按点赋分，每点3分，具体赋分如下：
（1）程序度杂。（1分）登记、理赔程序繁琐，增加了许多不必要的麻烦，降低了农民的满意度。（2分）
（2）宣传不力。（1分）宣传工作不到位，农民风险意识、保障意识不高。（2分）
（3）监管不到位。（1分）卫生部门既是服务者又是管理者，造成职能越位，监督不力，导致伪造病历等舞弊现象。（2分）
（4）法律不健全。（1分）法制建设滞后，新农合立法层次低，缺乏权威、系统的法律保障，法律责任归属不明。（2分）
（5）医疗资源缺失。（1分）基层医疗机构经费不足、基础设施薄弱、医技人员不足且水平低，导致基层医疗服务水平不高。（2分）
2.视语言表达准确与否酌情扣分。
3.本题误差超过3分进入三评。

第二题：
请根据“给定资料3”，谈谈你对“共享护士”的看法。（20分）要求：全面准确，条理清楚、语言流畅，不超过200字。
   
参考答案：
“共享护士”有利有弊。
“共享护士”是通过“互联网+”的形式集聚执业护士资源，为患者提供打针、输液等上门医护服务。在老年人健康服务需求巨大，家庭照料负担严重，医疗资源紧张、看病难的背景下，“共享护士”的出现能够优化护士资源配置，打破传统医疗行业壁垒，方便群众看病就医。但同时也面临问题：服务费用较贵，缺失行业规则和标准，面临护士资质审查、医疗安全和违法执业的质疑。因此，应制定行业规范或标准，加强监管，引导规范发展。

评分标准：
一、采取按点给分
1.表态：2分。
2.“共享护士”的内涵：4分。
3.“共享护士”的原因：4分。
4.“共享护士”的意义：4分。
5.“共享护士”的问题：4分。
6.对策或结论：2分。
二、具体评分如下：
“共享护士”有利有弊。（2分）
“共享护士”是通过“互联网+”的形式集聚执业护士资源，为患者提供打针、输液等上门医护服务。（4分）在老年人健康服务需求巨大，家庭照料负担严重，医疗资源紧张、看病难的背景下，（4分）“共享护士”的出现能够优化护士资源配置，打破传统医疗行业壁垒，方便群众看病就医。（4分）但同时也面临问题：服务费用较贵，缺失行业规则和标准，面临护士资质审查、医疗安全和违法执业的质疑。（4分）因此，应制定行业规范或标准，加强监管，引导规范发展。（2分）



第三题：
某地方报纸根据“给定资料4”和“给定资料5”的内容做了一版关于“健康中国”的专栏，请你以“健康素养”为主题，为这个专栏写一篇短评。（25分）要求：（1）观点明确，简明深刻；（2）紧扣材料，重点突出；（3）语言流畅，有逻辑性；（4）不超过400字。

参考范文：
提高健康素养 撑起健康中国
伴随社会发展和生活条件的改善，人们的健康需求日益增强，我国居民健康素养水平持续稳定上升，但总体仍然较低。 
国民健康素养低，生活习惯和行为不健康，导致疾病高发。权威、科学、准确的健康知识获取途径不畅通，缺乏健康理念和健康专家指导，养生谣言、骗局多，误导受众，甚至威胁公众生命与健康。 
然而，养生市场混乱，既有食疗养生文化习惯深入骨髓的原因，也有当下高血压等慢病已经成为多发病、常见病，且其发病原因主要与饮食、运动等生活方式不健康有关。
因此，必须提高居民的健康素养，改善健康水平。一、掌握基本知识和理念。加强健康教育，普及健康和基本预防知识，树立预防为主的健康理念。二、养成健康的生活方式与行为。加强健康专家指导，养成良好的生活习惯和生活方式。三、增强基本技能。创造支持性环境，让人们更容易获取、理解、使用健康信息和卫生服务，促进健康传播。
评分标准：
一类卷（21-25分）紧扣题意，完全符合答题要求文种特点，基本功扎实。不少于350字。
二类卷（16-20分）与一类卷相比，某些方面略有不足，基本功较好。不少于350字。
三类卷（9-15分）与一类卷相比，存在问题较多但并不严重，基本功尚可。不少于350字。
四类卷（6-8分）存在问题多且严重，基本功较差。
五类卷（5分及以下）文不对题，完全不符合答题要求，基本功极差。
【说明】
1.本题为小综合题（兼具分析概括题和小作文的性质），需要写成一篇相对完整的短文；从内容和形式综合考虑给分。
2.参考内容与基本思路：背景+问题的表现+影响+原因+对策。
（1）背景。取得的成绩和存在的问题
（2）问题的表现、影响（健康素养低的具体表现及危害）
（3）原因
（4）对策
3.本题误差超过5分进入三评。


第四题：
“给定资料6”提到“中国极有可能陷入‘环境-健康-经济’陷阱”。请结合你对这句话的思考，自选角度，自拟题目，写一篇文章。（40分）要求：（1）观点明确，见解深刻；（2）参考给定资料，但不拘泥于给定资料；（3）思路清晰，语言流畅；（4）字数1000字左右。
  
参考范文：
建设健康中国 助推经济转型
以高投资、高能耗、高排放等为特征的粗放型增长方式，虽然促进了我国经济的迅猛发，但也带来了沉重的资源和环境代价，使社会健康成本激增。长此以往，中国极有可能陷入“环境-健康-经济”陷阱中：环境污染通过影响居民健康拖累甚至阻碍经济增长；而经济发展更加依赖能源，对环境和居民健康的损害更为严重；从而形成“环境-健康-经济”的恶性循环。【破题，解释说明“环境-健康-经济”陷阱内涵】
“既要金山银山，也要绿水青山”，处理好环境、经济与健康之间的关系是当前中国经济转型过程中无法回避、亟待解决的关键之一。在此背景下，习近平总书记把“健康中国”定位成中国未来经济增长和社会发展的国家新战略，并要求把健康纳入到国家所有的政策。【引用习总书记的观点，提出中心论点】
健康中国是经济社会发展理念的重大转变。【提出分论点】“健康中国”包括治疗和预防两个方面，既为患者提供针对疾病的诊断和治疗服务，又面向全体人民提供以健身预防为主的康复护理、健康养老等健康服务。实现这一目标需树立健康优先的原则，即坚持在发展理念中充分体现健康优先，在经济社会发展规划中要突出健康的目标，在公共政策的制定实施中要向健康倾斜，在财政投入上要着力保障健康需求。可见，健康中国就是以人为本发展思想的具体体现，健康优先也是对长期以来卫生健康事业发展的更为准确的定位，也是经济社会发展理念的进一步深化。【分析“健康中国”的内容，强调对社会发展理念的重要性】
健康中国推动了健康产业的繁荣发展。【提出分论点】伴随生活水平的提高和生活方式的改变，人们对健康产品的需求也急剧增加。“健康中国”的提出为医药器械、保健用品、营养食品、休闲健身等健康产业提供了发展契机。健康产业横跨了健康产品的生产到健康服务的供给的完整的服务链，也涉及第一、第二、第三产业，涵盖面非常大。通过健康产业的发展，既可以更好地满足人民群众多元化、多层次的健康需求，同时也能够实现拉动经济增长、扩大就业、发挥经济稳定器的作用。李克强总理多次在会议上提出，要把健康产业和健康服务业发展为经济支柱产业、作为经济增长新动能的很重要的一个方面。【说明建设“健康中国”对于健康产业及相关经济产业的意义，进一步论证重要性】
于民，健康是立身之本；于国，健康是立国之基；于民族，健康是复兴之要。人民健康作为推动经济社会发展的基础条件，是民族昌盛和国家富强的重要标志，也是新时期广大人民群众的共同追求。为长远计，应实施“健康中国”战略，以健康需求为驱动，实现资源环境和经济社会的协调发展，才能架设以人民为中心的“健康之路”，满足人民日益增长的多元化健康需求，为实现经济转型提供源源不竭的动力。【回扣中心论点，再次强调建设“健康中国”的重要性】

评分标准：
一、评分标准
一等（33～40分）：全面符合作答要求
(一）切合题意，立意明确；三个核心论点全部理解准确。
(二）内容充实，联系实际，举例贴切；
(三）思路明晰，结构严谨，层次清晰；
(四）语言流畅，书写规范工整。
以37分为基准，适当浮动。基本具备以上条件者，可获基准分；某一方面比较突出的，适当加分；反之，酌情减分。

二等（25～32分）：基本符合作答要求
(一)符合题意，立意较为准确；至少提及两个以上核心论点。
(二)内容较充实，能够联系实际，举例适当；
(三)思路清楚，结构完整，层次清楚；
(四)语言通顺，书写规范工整。
以29分为基准，适当浮动，基本具备以上条件者，可获基准分；某一方面比较突出的，适当加分，反之，酌情减分。

三等（15～24分）：不完全符合作答要求
（一）不完全符合题意，立意较为模糊；提及两个一下论点。
（二）有一定内容，联系实际不足，缺少例证或举例不当；
（三）思路基本清楚，结构基本完整，语言基本通顺，书写基本规范。
以20分为基准，适当浮动，具备以上条件者，可获基准分；某一方面略好，适当加分；反之，酌情减分。

四等（0～14分）：不符合作答要求
（一）完全背离题意；或观点有严重错误；或立意模糊；
（二）拼凑资料，基本上转述或完全抄袭给定资料；
（三）通篇分条列项，文章类似细化的提纲；
（四）字数500字以下者。
以7分为基准，适当浮动，答卷中出现以上情况之一者，得基准分；某一方面略好的，适当加分；反之，酌情减分。
二、评阅方法
采用结合样卷、整体观照、分等赋分的方法进行评阅。阅卷老师依据评分标准，首先从整体上对所阅文章做出判断，确定其等次，然后在所确定的等次内，围绕基准分，结合评价要素，适当上下浮动，考虑扣分项，最后给定分数。
（一）通篇阅读，整体观照；
（二）等内斟酌，上下调整；
（三）考虑扣分项：标题、错别字、标点有错；
（四）确定得分。
三、其它事项
（一）700字以上不足1000字，每少50字扣1分；
（二）600字以上不足700字，一般在三等及以下赋分；
（三）不足500字，一般按四等赋分；
（四）缺少标题，扣2分；仅有标题，得2分；
（五）错别字较多，标点符号不规范，酌情扣分，最多扣3分；
（六）特殊试卷，提交专家组。
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