青岛市面向海内外引进高层次人才公告
事以才立，业以才兴，功以才成。致城市之治者在人才！
青岛，古称“胶澳”，别称“琴岛”，地处美丽的黄海之滨、胶州湾畔，自然条件优越，冬无严寒、夏无酷暑，拥有900多公里蜿蜒曲折的海岸线，山、海、湾、城浑然一体，有着“红瓦绿树、碧海蓝天”的独特城市风貌，荣获中国人居环境奖，是国家沿海重要的中心城市和滨海度假旅游城市，国际性港口城市、国家历史文化名城，被誉为“东方瑞士”。青岛现辖七区三市，常住人口过千万，是GDP“万亿俱乐部”城市。青岛美丽而富有朝气，宜居且充满活力，是中国品牌之都、中国最佳商业城市、中国十大创新型城市，是中国唯一以财富管理为主题的金融综合改革试验区。
2018年6月，上合组织青岛峰会的成功举行，为青岛带来了难得的发展机遇，当前，青岛正处于新旧动能转换、推动高质量发展的重要时点。经略海洋、“双招双引”、国际航运贸易金融创新中心建设、“高端制造业+人工智能”产业发展、科技引领城建设、国际时尚城建设等15个领域的专项攻势行动正在如火如荼推进。青岛市正致力于打造长江以北地区国家纵深开放的新的重要战略支点，打造山东面向世界开放发展的桥头堡，全力推进开放、现代、活力、时尚的国际大都市建设。这一系列宏伟目标的实现，最核心的要素是人才！今天的青岛，比以往任何时候更加渴望人才、更需集聚人才，更能成就人才。围绕“聚天下英才而用之”宗旨，我们不断创新人才工作体制机制，实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，推出更加便捷、更加贴心、更加完备的人才服务举措，构建更加完善、更具活力、更具竞争力的人才成长环境。青岛已连续8年荣获“外籍人才眼中最具吸引力的城市”。
    为更好服务广大人才朋友与青岛市用人单位之间联系对接，更好为各类人才选择到青岛创新创业提供便捷精准的信息资源，现面向海内外发布青岛市2019年度高层次人才需求信息及相关支持人才创新创业政策。
青春之岛，正敞开怀抱，恭迎天下英才！
投资青岛，就是投资国家战略！选择青岛，就是选择美好未来！
★★ 需求岗位 ★★
经调查收集，首批共梳理出1700余个海内外高层次人才需求岗位，其中博士及副高以上岗位1300余个，硕士以上1600余个，涵盖信息软件、海洋装备、生物医药、电子科技、节能环保、新能源新材料、医疗健康、文化创意、现代金融、高等教育等专业领域（详情请登录青岛市人力资源和社会保障局官网http://hrss.qingdao.gov.cn或“青岛人才网”http://rc.qingdao.gov.cn 点击“青岛市2019年度海内外高层次人才需求情况表”查询）。
★★支持政策及平台★★
青岛市鼓励支持海内外各类人才来青创新创业发展，在落户政策方面，放宽落户限制，简化落户程序，大专以上毕业生凭毕业证等材料，即可实现“一个窗口”“一次办结”。在创业激励扶持方面，可按照项目或人才层次，给予创业项目40万至1亿元不等的补助，并可在一定期限内减免办公用房租金。在住房保障方面，可提供人才公寓租售、发放住房补贴、给予一次性安家费等不同解决方案。在发展平台方面，先后建成国际院士港、院士智谷等2个院士创业园，3个高层次人才创业中心，10个留学回国人员创业园，建成启动了90多个博士后科研工作站和流动站；拥有9家国家重点实验室、25所大学、193家省级以上企业技术中心、292家工程技术研究中心和3000多家高新技术企业，聚集了近1/3的部级以上涉海高端研发平台。在服务环境方面，为高层次人才开辟服务专窗，推行服务绿卡，在医疗保障、子女入学、住房保障、职称评审、旅游交通等方面均可享受相应绿色通道服务。详情请登录“青岛人才网”，点击“青岛市人才政策分类概要”栏目查询或关注“青岛人才”、“青岛人才网”微信公众号。
★★对接方式★★
有意向的海内外人才，可直接与用人单位联系对接，联系方式详见“青岛市2019年度海内外高层次人才需求情况表”；也可与青岛市人力资源和社会保障局联系咨询，电话：0532-66711732，邮箱：zgqdlqh@126.com。
同时，第19届中国青岛蓝色经济国际人才暨产学研合作洽谈会（简称“蓝洽会”），将于10月下旬在青岛举办（届时详见“蓝洽会”公告），将为有来青创新创业意向的广大人才朋友搭建起沟通、交流、对接的高效平台。详情可登录青岛市人力资源社会保障局官网，点击“专题专栏”进入“蓝洽会”板块，或关注“蓝洽会”微信公众号详细了解。
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（青岛人才）       （青岛“蓝洽会”）      （青岛人才网）
青岛市人力资源和社会保障局
2019年6月11日
