2019年济宁市生物（食品）科技工业园
公开招聘工作人员简章

根据济宁市生物（食品）科技工业园工作需要，特委托梁山蓝天人力资源有限公司面向梁山县公开招聘合同制人员6名，派遣到济宁市生物（食品）科技工业园工作。济宁市生物（食品）科技工业园位于梁山街道办事处境内，规划面积10562亩，是济宁市人民政府批准成立的重点园区之一。现将有关事项公布如下：

一、招聘岗位和报名条件
（一）具有中华人民共和国国籍；
（二）遵守宪法和法律；
（三）具有良好的品行和适应岗位的身体条件；
（四）符合招聘岗位要求的专业、学历学位、技能条件，其中：
①文秘2名，要求全日制大专及以上学历，专业包括汉语言文学、秘书学等相关专业。
②财务管理岗位1名（含金融），要求全日制大专及以上学历，会计学、金融类、财务管理类专业等相关专业。
③建筑类岗位1名，要求全日制大专及以上学历，土木工程类等相关专业。
④综合类2名，要求全日制大专及以上学历，专业不限。

（五）应聘人员年龄应在30周岁以下（1989年5月30日以后出生）。
应届毕业生可以报名，在职人员应聘须经有用人权限部门或单位同意。定向、委培毕业生应聘，须征得定向、委培单位同意。已与用人单位签订就业协议的2019年应届毕业生，应聘前与签约单位解除协议或经签约单位同意，可以应聘。
曾受过刑事处罚和曾被开除公职的人员、在读全日制普通高校非应届毕业生、现役军人以及法律法规规定不得聘用的其他情形人员不得应聘。
二、报名与资格审查
（一）报名：

报名时间：2019年7月15日 － 2019年8月5日
报名地点：梁山蓝天人力资源有限公司

报名费：100元
工作地点：济宁市生物（食品）科技工业园管理办公室（工人路路南，县酒厂西侧，红旗社区三楼。）
报名需提交材料：（1）本人身份证原件及复印件；（2）国家承认的全日制学历、学位证书原件及复印件；（3）相应的职业资格证书原件及复印件；（4）在职人员应聘的，还需提交有用人权限部门或单位出具的《在职人员应聘证明信》；（5）岗位资格条件需要的其他材料。（6）本人1寸近期免冠照片4张及相关证明材料。
（二）资格审查
凡在报名、考试、考察体检、聘用等过程中弄虚作假或者不符合招聘岗位要求的，一律取消资格，并按有关规定严肃处理。
经审查不具备应聘条件的，取消其考试资格，造成的空缺按笔试成绩依次递补。
三、考试内容和方法
考试分为笔试和面试。
（一）笔试
笔试时间、地点另行通知。
笔试采取统一考试、统一标准、统一阅卷的方式进行。笔试考试内容为法律法规、政治经济理论、时政方针、公文写作；技能测试；，笔试占总分50%，技能测试总分50%；采用百分制计算应聘人员的成绩。
（二）面试
按照各岗位招聘计划，依据笔试和技能测试成绩，从高分到低分按照1：3的比例依次确定面试人员名单；达不到规定比例的，按实有笔试人数确定；笔试人数出现空缺的岗位，取消招聘计划。同一招聘岗位最后一名成绩同分者，全部进入面试。面试在面试人员名单公示无异议后组织实施。
面试采用结构化方式进行。面试测评要素为综合分析能力、组织计划协调能力、反应应变和沟通能力、语言表达能力和举止仪表等方面的素质能力。满分为100分。
面试时间、地点另行通知。
面试采用百分制计算应聘人员的面试成绩。面试成绩由面试考官当场评判，在本场面试结束后统一向面试人员宣布。面试结束后，按笔试、技能测试成绩和面试成绩各占50%的比例百分制合成考试总成绩。笔试成绩、技能测试成绩、面试成绩、考试总成绩均计算到小数点后两位数，尾数四舍五入。
四、考察体检录用

1、确定考察对象：按照各岗位招聘计划，根据应聘人员考试总成绩，由高分到低分按照1：1的比例，确定进入考察范围人选，并依次等额组织考察。同一招聘岗位总成绩同分者，按照笔试成绩高低、技能测试成绩、学历层次高低、毕业时间先后、省级优秀毕业生的顺序确定（均指报名学历层次学习期间获得的荣誉，以档案、证书为准）；在递补、挑选确定岗位时，仍按上述办法执行。
2、组织体检：对考察合格人员，按各岗位招聘计划1：1的比例确定进入体检范围人选。体检在县级以上综合医院进行，体检标准和项目参照《三支一扶录用体检通用标准）〉执行。应聘人员未按规定时间、地点参加体检的，视为自动放弃。对按规定需要复检的，不得在原体检医院进行，复检只能进行1次，结果以复检结论为准。费用由应聘人员承担。
对放弃考察、体检资格或考察、体检不合格造成的空缺，从同一岗位按考试总成绩依次等额递补。
3、录用：将考试、体检、政审合格的人员录用并进行公示，试用期2个月，期满合格的签订劳务派遣合同，不合格的予以辞退。
五、工资福利待遇及其他
招聘合同制工作人员工资执行梁山县最低工资标准待遇（含社保个人缴纳部分），绩效考核，办理五险（社会养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险、失业保险）。

梁山蓝天人力资源有限公司网站：www.lsltrlzy.com
公司地址：梁山县人民北路东段（仁和医院西100米路北，乘3路公交仁和医院站牌下车即可）
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