附件1：
朝阳市2021年普通话水平测试
应对新型冠状肺炎疫情工作方案
为贯彻落实《辽宁教育学院关于在疫情防控下统筹做好普通话水平测试相关工作的通知》的精神，确保参加普通话测试的考生和考试工作人员的生命安全和身体健康，保障朝阳市2021年普通话水平测试工作安全有序进行，结合教育部考试中心组考防疫工作的意见要求，制定本方案。
一、组织机构
成立新型肺炎疫情防控工作小组：
组  长：金明新
副组长：梁国云   席晓光 
成  员：王雪源   佟国强  刁成海
梁国云、席晓光全面负责测试过程中新型肺炎疫情防控工作；
小组成员组织实施各项应急准备和应急处置工作；测试过程中的新型肺炎疫情防控工作；测温和安检工作由小组成员负责。
二、落实组织测试环节防疫措施
（一）测试前的防控准备
1.体温检测
提前14天对所有参与人员进行日常体温测量和身体健康状况监测，所有参加此项工作的人员，考前3天内有发热症状的一律不能参与此项工作。如考生为新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、疑似患者、确诊病例密切接触者，或治愈未超过14天的病例、不能排除感染可能的发热患者，不得参加本次考试。
2.设置考点、考场
2.1设置体温检测点
在考生和考试工作人员进入考试区域的入口处设置体温检测点，对所有进入考点人员进行体温测量。同时，设置体温异常者复检室等，供检测不合格人员短时休息调整使用。
2.2准备防疫用品
配备口罩（一次性使用医用口罩或医用外科口罩）、一次性手套、水银体温计、手持式体温检测仪、速干手消毒剂。
2.3布置考场
考场内座位设置前后左右均保持大于100厘米的间距，考场安排考生人数不超过20人/考场。
2.4考点消毒
考前，考点要在卫生健康部门、疾控机构指导下，指定专人对考试场所、通道、区域、桌椅等进行清洁消毒,明确张贴完成标识，消毒后要进行通风。
（二）测试中的防控措施
1.合理规划测试场地的分区及布局
规定明确的功能分区，包括测温区、安检区、候考区、备考区、测试区、隔离区等，做好线路的指引，实行预约分流，分批错时等管理措施，引导参加测试的人员保持合理间距，有效控制人流和保持人员间距不小于1米。
2.体温检测
所有考生、考试工作人员体温低于37.3℃方可进入考点。第一次测量体温不合格的，可适当休息后使用其他设备或其他方式再次测量。仍不合格的，须依据防疫工作要求结合卫生监控、疾控机构和医疗机构意见，凡不具备相关条件的，一律不得进入测试区域。
3.防护和消毒要求
关于防护。考生不得因为佩戴口罩影响身份识别。考点入口负责体温测量的工作人员要佩戴一次性使用医用口罩和一次性手套；考务人员全程佩戴一次性使用医用口罩。所有考生、考务人员必须随时做好手卫生。
关于消毒。除了考前要进行至少一次彻底的卫生大扫除和至少一次预防性消毒以外，在每天考试结束后，要对考场再做一次预防性消毒。要在每批次人员备考和测试后进行通风。
（三）测试结束后的防控措施
考生散场时要按考务人员的指令有序离场，不得拥挤，保持人员间距。安排考生错峰离场。
   三、测试过程中异常情况处置
 1.考生要在测试点门口或在测试过程中有发热（温度≥37.3℃）或呼吸道症状，立即送入临时隔离室，由专业人员对其复测体温，并询问其流行病史（“四问”：一问发病前14天是否有重点疫区居住或旅行史；二问发病前14天是否与新冠肺炎病例或无症状感染者有接触史；三问发病前14天是否接触过来自有病例报告社区的发热或有呼吸道症状的人员；四问是否有境外居住、旅行史或与境外人员接触史等），做好记录。
2.如无流行病学史，立即送考生到发热门诊就诊。
3.如果有流行病学史，应立即上报市教育发展中心和市疾控部门并拨打120电话，在防护措施符合要求的情况下，转运至邻近发热门诊。在疾控部门的指导下，对临时隔离室及5米范围内环境进行消毒。
