内蒙古农业大学附属中学简介

内蒙古农业大学附属中学前身是2000年1月由原内蒙古农牧学院子弟小学转制为民办学校的内蒙古农业大学附属小学，是经内蒙古自治区教育厅、内蒙古农业大学、呼和浩特市教育局于2010年6月批准，以内蒙古农业大学为办学主体，实行九年一贯特色学制的民办义务教育阶段学校。学校现有95个教学班级（初中32个，小学63个）；4726名学生（中学生1805人，小学生2921人）；教职工343人。
校园面积2万平方米，建筑面积2.2万平方米。学校办学条件优良，现有112间多媒体教室，1个录播室，25个智慧课堂教室，6个计算机教室，7个实验室，2个生态馆、3个科技文化展厅、1个演播室、1个多功能会议厅。

学校在“乐学会学，健康发展”办学思想指导下，坚持“自主创新，内涵发展，追求卓越”的办学方针，明确“高质量、有特色、国际化”的办学目标，弘扬“爱心与责任、务实与创新”的学校精神，实践“立德树人、以德为先，全面发展、能力为重”的育人理念和“自主学习、自我管理”的教育教学模式，积极探索构建动商、情商和智商“三商”协调发展的育人体系。学校认真贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，深入落实“立德树人”根本任务，弘扬社会主义核心价值观，牢固树立“安全稳定是基础，教育教学是中心”工作思路，坚持精品办学、内涵发展，积极推进依法治校，利用家长学校平台促进家校共育，通过信息化与智慧校园建设不断提升学校管理水平和服务师生家长的能力；紧紧抓住师资队伍建设“牛鼻子”，扎实推进“农大附中名师工程”和“青年教师培养工程”，引领并建设了一支富有事业理想和教育追求的教师队伍；注重学生核心素养和综合素质提升，努力实现为学生幸福人生奠基的培养目标。经过转制十六年来全体师生员工的不懈努力，培养了品德修养美、文化艺术美、身心健康美的“三美少年”和阳光大气、自主合作、志向高远的“健美中学生”，努力创建了人人全面发展、人人皆可成才、人人皆能成才，充溢着爱和生命激情的平安文明校园、洁净魅力校园、运动健康校园和智慧数字校园。

学校注重彰显体育教育在动商、情商和智商“三商”协调发展的育人体系中的基础性重要作用，认真落实国务院办公厅下发《关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》（国办发[2016]27号）文件要求，在传承“一踢一跳”、“跳绳吉尼斯”、“体育节”、“运动会”等体育特色活动的基础上，充分发挥体育运动增强身体素质、强化规则纪律意识、锻炼敢于挑战不怕困难的意志品质、培养应对激烈竞争的良好心理素质和正确对待输赢的阳光心态的育人作用，充分利用学制特色努力探索和完善小初衔接的体育教育模式。实施了以“一个目标、二个机制、三项落实制度、四个品牌特色、五项具体措施”为主要内容的师生体质提升工程：明确一个目标——让全体师生养成热爱体育运动的生活习惯；建立两个机制——体育课一二课堂教学和校外体育作业联动机制，教师和学生共同参与体育活动的互动机制；出台三项落实制度——全体师生参加的跳绳月测评奖罚制度，班主任考核一票否决制度，全体师生参与的活动课制度；打造四个品牌特色——一分钟跳绳、一节形体课、一节网球课、一次足球赛；采取五项具体措施——开展了足球、乒乓球、篮球、形体（健美操）、毽球等体育二课堂；足球队、篮球队、舞蹈队、乒乓球队等运动队训练比赛、春秋运动会和体育文化节等体育活动；九年级师生晨练和冬训；课外体育作业；初中全体师生的体育活动课和小学的课前课间体育活动。

学校德育教育工作立足于落实“立德树人”根本任务，通过开展特色鲜明、丰富多彩的校园文化活动，引领带动全体师生坚持道路自信、制度自信、理论自信和文化自信，形成了全员德育的良好氛围。小学坚持以“内心富足”教育为统领，创建了以“五大节日、八大板块”为标志的一系列特色品牌德育教育活动：“五大节日”是指紧密结合学科课程的读书节、科技节、英语节、体育节和校园文化艺术节；“八大板块”是指强化理想信念启蒙教育、突出习惯养成教育和提升社会实践能力的少先队建队大会、新学期新打算、升旗仪式班级课本剧、安全文明月志愿者活动、主题夏令营活动、让我们的产品进市场、“小鬼当家”假期见闻和六年级毕业典礼；还有紧紧围绕爱国主义教育开展的纪念毛泽东诞辰、烈士纪念日、升旗仪式国旗下演讲和全员参与的班级风采展示等。中学坚持共青团工作为统领，在延续小学优良传统的基础上，进一步突出学生思想品德教育和习惯养成教育，主要开展了团校培训、团员宣誓大会、红歌合唱比赛、军训队列展示、中国近代史知识竞赛和心理健康教育、交通消防安全禁毒教育等品牌活动，同时从学生实际需求出发，组建了美术、棋艺、舞蹈、体育、历史和传媒工作室等社团。

学校智育工作在扎实学生基础知识和基本技能的同时，注重第一课堂和第二课堂的有效衔接，培养学生浓厚的学习兴趣、科学的思维方法和良好的学习习惯。小学课堂教学工作形成了以语文教学为基础、数学教学为龙头，英语教学为特色，其他综合学科为素质教育载体，"比学赶帮超"小组竞赛贯穿教学全过程的教育教学体系。语文注重阅读和作文训练，设置了三分钟演讲和三分钟练字等教学环节；数学注重思维和能力训练，设置了“口心算”、“趣数演讲”等教学环节；英语注重应用训练，以一年级为起点，采用牛津英语教材，设置了“My talk”、"one by one"、"free talk"等教学环节；音乐掌握口风琴和葫芦丝两种乐器；体育开设了网球课、足球课、形体课、和跳绳达标活动等，培养学生体育精神和情商动商；计算机课掌握基础信息技术。同时紧密衔接二课堂开展班主任课、乐高机器人、非洲鼓、街舞、粘土创作、国际数棋、汉字魔方、狸米数学、课本剧、PISA综合实践活动等丰富多彩的兴趣活动。四年制初中课堂教学工作坚持单元教学、精讲多练的高效课堂模式，引导学生和老师一同探索真正的学习。通过编写各学科校本教材，实现扎实基础、小初衔接，在预备年级、七年级和八年级不出现大面积的学业掉队，九年级分层分项强化提高，最终实现优者更优，中者提升，后者进步，不让一个学生品行掉队。体现知识探究和拓展的学科社团活动丰富多彩，物理、化学、生物等学科多次在内蒙古学科竞赛中获得优异成绩。初中毕业生的综合能力素质得到高中学校广泛好评，学校被确定为呼和浩特市第二中学、内蒙古师范大学附属中学和呼和浩特市第一中学优秀生源基地。连续三届初中毕业生中考出库率保持在97%以上，中考成绩连续五年排在呼和浩特市70多所中学前三名。

学校因教育教学质量好、特色鲜明，连续多年被呼和浩特市政府、赛罕区政府、教育局评为民办教育先进单位，得到了社会各界的认可和支持。全校师生将继续凝心聚力、振奋精神、鼓足干劲，坚持精品办学、内涵发展，为实现学校“十三五”发展目标，办人民满意的基础教育而努力奋斗。



