古日格斯台自然保护区管理处

公开招聘生态护林员简章

根据古日格斯台自然保护区管理处工作需要，经研究决定，拟公开招聘生态护林员，现将招聘简章公布如下：

    一、招聘计划
    此次公开招聘生态护林员共15名。

二、招聘条件
（一）招聘人员应符合以下条件

1、现有西乌旗林业总场户籍（且2018年12月31日前取得林业总场户籍）
2、年龄条件，男性：18周岁至45周岁（1974年5月31日至2001年6月1日期间出生）；女性：18周岁至40周岁（1979年5月31日至2001年6月1日期间出生）；

3、适应岗位要求的身体条件；

4、拥护中国共产党的领导，热爱社会主义，有良好的素养和品行，遵纪守法；

5、承认并执行合同制生态护林员聘用制度。

（二）有下列情形之一的，不予招聘：

1、正在接受司法机关立案侦察的、有较为严重的个人不良信用记录不得报考；

2、在读大学生、在岗的各类服务基层高校毕业生和公益性岗位人员不在招录范围；

3、参加法轮功等邪教组织的。
三、招聘程序

招聘工作坚持“公开、公平、公正、竞争、择优”的原则，按照发布招聘公告、报名及资格审查、笔试、体检等程序进行。

（一）发布招聘公告
于2019年6月3日至6月10日，通过旗人民政府门户网站、西乌发布、西乌旗电视台、古日格斯台自然保护区公众号等媒体统一向社会发布公告，同时在原林场居民区张贴公告。公告时间为五个工作日。
（二）报名及资格审查

1、报名时间：2019年6月3日至6月10日17：30分截止。

2、报名地点：内蒙古自治区古日格斯台自然保护区管理处办公室（原林草局四楼）。

3、报考人员需持有效身份证和户口薄原件、人民银行出具的个人征信报告、近期蓝底1寸免冠照片4张。

4、资格审查与报名工作同时进行。
旗人社局、法院、公安局、检察院、森林公安局、内蒙古自治区古日格斯台自然保护区管理处负责资格审查和组织报名工作。身份证与户籍要求不符，审核不予通过。
资格审核通过的报考人员务必于6月17日至18日，持本人身份证到报名地点领取《准考证》。逾期未领取的，视为自愿放弃考试资格。

报考人员要确保报名时所填写的联系方式真实有效，并保持24小时畅通，因通讯不畅造成的一切后果由报考人承担。

（三）考试

此次考试采取笔试方式进行，满分100分，提供蒙汉两种文字试卷。选择蒙文试卷的考生必须用蒙文作答，选择汉文试卷的考生必须用汉文作答，一种试卷同时出现两种语言文字视为作废。

笔试时间地点：详见准考证。考生参加笔试时需携带准考证和居民身份证，否则不准进入考场。

成绩公布：笔试结束后由媒体统一公示成绩。
（四）体检

按照拟招聘人数1∶1的比例从高分到低分确定参加体检人员。如遇末位成绩并列，同时进入体检。体检时间另行通知。体检费由报考人员本人承担，不交纳体检费或不按时参加体检的，视为自动放弃。因患严重传染病或其他严重疾病等不适合护林员工作的不列为招聘对象，按总分从高分到低分依次递补体检人员。
　　（五）确定拟招聘人员并公示
　　1、根据笔试和体检结果，由古日格斯台自然保护区管理处公开招聘生态护林员工作领导小组研究确定拟招聘人员。

2、体检合格者，按总成绩从高分到低分1：1的比例确定公示对象，公示期为5个工作日，公示期内接受社会监督，对拟聘人员资格有异议的需实名举报，举报事项一经核实，取消被举报对象聘用资格。举报电话：0479-3918456。
公示期满无异议的，确定为聘用对象。
3、公示期间或公示期满后出现空缺名额，所空缺岗位按相应程序递补。

四、岗位管理和身份待遇

生态护林员主要工作职责是开展自然保护区森林资源管理、防火宣传及防火预防检查，维护自然保护区界桩界碑及各种宣传标志设施安全，制止、报告破坏自然资源行为，协助森林公安局查处各种破坏自然资源行为，协助有关部门保护和救助野生动植物，协助有关部门开展林业有害生物监测，加强自然保护区内人员、车辆的管理等。工作环境长期在野外林区，工作岗位相对比较艰苦，且存在一定的安全风险。

所招聘护林员实行合同制，统一分配至自然保护区护林一线，试用期为三个月，试用期满后签订《劳动合同》，试用期包含在劳动合同期限内。自然保护区管理处与聘用人员逐年签订劳动合同，所聘人员的考核工作由自然保护区管理处负责，实行日常考核与年终考核相结合的考核管理制度，考核结果作为延续签订劳动合同的重要依据，经考核不合格，或在服务期内严重违反用人单位管理制度，用人单位有权解除劳动合同。根据《劳动法》规定，生态护林员达到国家法定退休年龄后，自然解除劳动关系，解除劳动关系时，养老保险未达到国家规定的最低缴费年限的，由本人自行续交。

按照目前自然保护区护林员工资标准，基础工资1540元、交通补贴100元、绩效工资860元，合计每月2500元。执行年薪制绩效工资制度，经年度考核合格后，每年分两次支付全年工资。

 五、其他事项

（一）
本次招聘不举办、不委托任何机构举办考试辅导培训班，如果社会上出现以考试命题、专门培训机构等名义的辅导班、辅导网站或发行出版物等，均与本次公开招聘考试无关。

（二）
本次招聘工作将资格审查贯穿始终，任何招聘阶段及试用期间发现考生不符合报考条件或弄虚作假的、有违纪违规行为的，一经查实，取消聘用资格。

（三）
未尽事宜将临时通知，请报考人员随时与古日格斯台自然保护区管理处联系。

六、纪律要求
招聘工作接受社会各界的监督，坚决杜绝弄虚作假、徇私舞弊等现象的发生，工作人员有违反规定和弄虚作假的一经查实，给予相应的纪律处分。监督举报电话：0479-3523799。
