
参考答案及解析
一、选择题
1.【答案】B
【应试指导】本题考查明清时期的经济发展，在明清时期，中国社会出现了资本主义萌芽，商品经济得到发展，经济作物的最培在规模和品种上都有星著发展，从而导致很多地区粮食种桂面积减少，经济作物种植面积护大，农业和市场联系加强，最终推动了农产品的商品化。2【答案】B
【应试指导】本题考查甲骨文的内容。甲骨文主要为占下记事卜辞，大部分是殷商王室占卜的记录。完整的甲骨大小根据占卜主体的身份不同而异。
3【答案】B
【应试指导】本题考查三国两晋南北朝的史实。东汉末年，众多军间割据混战，社会动荡不安，人民生活苦不堪言，形咸魏、药、吴三国鼎立的局面，公元280年,西晋派兵灭吴,统一南北。
4.【答案】A
【应试指导】本题考查西汉的“文景之治”。西汉初期，汉文帝、汉景帝相继实行“休养生息”的政策，政治清明，社会安定，国家富裕。历史上称这一时期为“文景之治”。B.C,D三项分刑出现于材唐、东汉、盛唐。
5.【答案】D
【应试指导】本题考查隋朝的统治。隋炀帝统治时期，好大喜功，频繁发动战争，温用民力，穷奢极欲，使得国康空虚，民不聊生，最后导致社会矛盾激化，天下大乱,隋朝覆亡。
6.【答案】B
【应试指导】本题考查(南京条约》。1842年，清政府被迪与英国签订了中国近代第一个不平等条约--《南京条约》。清政府被造开放广州、厦门、福州、宁淀、上海五处为通商口岸。A.CD三项签订时间分别是1901年。1895年和1860年。
7.【答案】c
【应试指导】本题考查新中国"一五"计划的基本任务，第一个五年计划的基本任务之一就是集中主要力量发展重工业，建立国家工业化和国防现代化的初步基础。其特点是优先发展重工业。
8.【答案】c
【应试指导】本题考查来毒的著作。来喜是南宋时期的理学家。著有(四书章句集注X太极图说解》通书解说》《周易读本》楚辞集注》等，其中(四书章句集注)成为饮定的教科书和科举考试的标准。ABD三项分别是顾炎式，司马光和董仲舒的著作。
9.【答案】D
[应试指导】本题考查中日甲午战争的史实。在甲午战争的朝鲜战场，左宝贵战死，叶志超舟城逃走。在黄海海战中。“致远”号多次中弹，管带邓世昌下令开足马力，向敌舰撞去，不幸被鱼雷击中，邓世品和金船将士壮扬牲:丁汝昌身负重伤。
10.【答案】B
【应试指导】本题考查陈独秀和新文化运动。1917年，陈独秀发表(文学革命论》一文，主张废除反映封建思想的旧文学，提倡反映现实的新文学，号召打例“贵族文学”，建设“国民文学”，要求从形式到内容进行文学改革， A,D两项是李大钊的作品,c项是胡适的作品。
11.【答案】B
【应试指导】本题考查文艺复兴时期的代表人物。达·芬奇，意大利人，文艺复兴时期的著名画家，代表作有《最后的晚餐》和《蒙娜丽莎》，被恩格斯称为“文艺复兴时期的巨人”。
12.【答案】B
应试指导】本题考查20世纪60年代国民经济的调整与发展。从1960年冬开始，党中央开始纠正农村工作中的“左"倾错误，对国民经济实行“调整、观回、克实、提高”的方针。从1962年起，国民经济逐步使复和发展起来，到1965年，国民经济全面好转，调整国民经济的任务基本完成。
13.【答案】c
[应试指导】本题考查美国1787年完法。1787年，美国制定了第一部宪法。宪法存在一定的局限性，如允许奴隶制存在，不承认黑人和印第安人具有同白人相等的权利。
14.【答案】B
[应试指导】本题考查我国设立的经济特区。1979年，根据广东、福建两省靠近港澳、华侨众多的有利条件，党中央和国务院决定。对两省的对外经济活动实行特珠优惠政策。1980年，正式确定在广东的深圳、珠海、汕头和福建的厦门设置经济特区。
15.【答案】A
【应试指导】本题考查新航路开辟的历史意义。新航路的开辟引起了"价格革命”，由于大量贵金属流入欧洲。造成金银价下降，物价猛涨，加速了西肤封建制度的装落和资本主义的发展。
16.【答案】c
【应试指导】本题考查国际工人协会。第一国际，即国际工人协会。是1864年建立的国际工人联合组织。第一国际是在19世纪50年代末、60年代初欧洲工人运动和民主运动重新高涨的形势下产生的。于1876年布解散。
17.【答案】D
总试播导】本题考查马款尔计划。为了透到稳定和控制西欧、造制苏联的同的。1917年5月，美国国务歇尔提出了“欧洲复兴计划”，即马歇尔计到，以扶持和控制西欧国家。
18.【答案】B
【应试指导】本题考查转鲁晓夫的经济改革。林鲁晓夫积极推行经济改革，调整农业政策和改进农业管理体制，改革工业管理体制，使苏联的民生经济得到改善。其重点是农业改革，注重减轻农民负担。改革农业计划制度，在一定程度上促进了苏联农业的发展。
19.【答案】D
【应试指导】本题考查第一次世界大战后的民族独立运劝。第一次世界大战后，土耳其资产阶级代表人物称斯塔法·凯末尔·阿塔图尔克领导了以反对专国主义侵略瓜分、拜卫民族独立主权和建立民族国家为目的的资产阶级革命运动--凯末尔革命 ABC三项分别宠生于日本 英国和苏丹，
20.【答案】C
【应试指导】本题考查瓦窑堡会议，1935年12月，瓦客堡会议结束两天后。毛泽东根据会议精神。在党的活动分子会议上做了(论反对日本帝国主义的策略)的报告。瓦窑堡会议决议和毛泽东的报告，分析了日本侵略者打进中国之后社会各阶级之间相互关系的变化。明确提出了党的基本策略任务是建立广泛的抗日民族统一战线，从而解决了党的政治路线问题。
21.【答案】B
【应试指导】本题考查珠穆朗玛峰的攀登时间。珠穆朗玛峰是世界最高峰。位于喜马拉推山脉中段，北路28”附近，正处于地球上大气环流季节转换最为明显的地区。在5月中旬至下旬，西风急流中心位于北纬30°以北，即远离珠穆朗玛峰上空，且其强度也比前期减弱了。此叶正是攀登珠穆朗马峰的最好时段。
22.答案】B
【应试指导】本题考查北斗卫星导航系统的作用。北斗卫星导航系统由空间段、地面段和用户段三部分组威。可在全球范围内全天候、全天时为各类同户提供高精度和高可靠的定位、导航、投时服务。在2020年珠峰高程测量过程中，该系统用于获取叠山位置的定位信息。23.【答案】A
【应试指导】本题考查板块的运动。尼泊尔为南亚内陆山国，位于亚欧板块和印度洋板块的交界处。在两大板块相撞挤压的地区，常形成山脉。该地区地壳活动频繁，多地震。
24.【答案】D
【应试指导】本题考查太附的方住，以窗户朝向正西为坐标点。根据落日位于窗户右前方楼顶的上空可以推断出，此时落日在窗户的西北方，
25【答案】C
【应试指导】本题考查太阳直射，太阳直射位置不同，日出日落的方向也就不同。当太阳直射在北半球时。是东北升起，西北落下;当太阳直射在南半球时，是东南升起，西南落下。根据21题可知，此时太阳是从西北方向落下，故太阳直射北半球。此时北半球处于夏季，安徽属于北半球，放可推出这个假期是端午。
26.【答案】A
【应试指导】本题考查日出时间，依题意，此时正值北半球的夏季，位置在北回归线以北。昼长大于夜长，故日出时间在6点以前。
27.【答案】C
[应试指导】本题考查地城差异。长春和北京1月份平均气温在0℃以下。昆明比杭州的炜度低，月份平均气温较高，而杭州住于泰岭-淮河以南，离我国1月份等温线较近，1月份平均温度在5℃左右。
28.【答案】C
(应试指导】本题考查城市绿化。鹅卵石之间的孔障较大，在雨率较利于雨水下渗。同时，由于有砾石的度盖，能够减少高温时土壤水分的蒸发。
29.【答案】B
应述指标】本题考查全球气压带、风带的分布，移动规律及其对气候的影响。读图可知，背凤群岛位于加勒比海海城，处在赤道与北回归线之间的热带。赤道与北回归线之间的地区为北半球的信风带。常年盛行东
北风，
30.【答案】C
(应试指导】本题考查农业区位因素。影响农业的主要区住因素有:气候、地形、水源、土壤、市场、技术、交通运输、政策、劳动力等。背风群岛盛产甘燕的首要条件是水分、热量充足。31【答案】D
应试指导】本题考查农业种植。种植蔬菜需要经雪照看，距离住宅近的地块比较适宜。故选择离住宅最近的丁地。
32.【答案】B
(应试指导】本题考查地形对农业生产的影响。云贵高原某村石多土少，图中的地块分布不均匀，相隔较远因此难以实现规模化种植。
33.【答案】D
[应试指导】本题考查影响农业分布的因素，黄芪喜温凉，这合种植在中部河谷;当归喜的案。适合种植在南都高寒的温的地区，竟参耐罕。可以种提在北都水源不是很光足的十学区。所以。黄民什桂在中部。在南部.党参种植在北部。
34.【答案】D
(应试指导】本题考资使进农业经济发展的措施。该地区依托中草药促进经济发展，可以进行中草药深加工以提高产品附加值。
35.【答案】D
【应试指导】本题考查人口进移。根据图中五个城市群的省际流入人口占新增流入人口的比重可以看出。长江三角网成市群的省际流入人口占新增流入人口比重最高。
36.【答案】c
【应试指导】本题考查人口迁移。沿海城市群的省际流动活跃，规模较大。而内陆城市的人口流动一般以省内流动为主。
37.【答案】A
【应试指导】本题考查城市通动。图中运勤量大的12个热点城镇。有7个位于上海市辖区。根据图例来看。进的量校大的成市墨本上都位于上海市脑区。
38【答案】C
【应试指导】表题考查城市人口流动的四素。人口流动的规模之所以越来越大，在很大程度上得益子交通通输业的这速友展，交通达检业的述速友展，可以缩胜人们的出行时间。
39.【答密】D
【应试指导】本题考查城市人口划分。图示中某一工作日】线的停车高峰在夜间。而线的停车高峰在白天。可以我断出】找代表的居住区，II线代表的办公区。
40.【答案】B
【应试指导】本题考查城市交通和环保。推行共享汽车既不能节省城市的停车空间，也不能提解城市交通期堵，更不能替代城市公共交通。共享汽车为纯电动汽车，可以减轻城市大气污染。
二、非选择题
41.答案要点:(12分)
(1)联系:新三民主义与中国共产党民主革命纲领的若于基本原则是一致的，是国共两党合作的政治基础。(1分)
(2)区别:中国共产党民主革命纲领中有彻底实现人民权力、八小时工作制和彻底的土地革命纲领;民主革命
阶段之后，还有一个社会主义革命阶段，实现社会主义和共产主义社会的最高革命纲领，新三民主义没有这些内容。(8分)
42.答案要点:(12分)
(1)内容:考试分为常科与制科.以进士,明经两科为主;武则天时首创武举与段试。(4分)
(2)影响:冲破世家大族基断仕途的局面:扩大了官吏来源，大批庶族地主知识分子得以参加政权;提高了官员
的文化素质:加强了中央集权:为历初沿用，影响深远。(8 分)
43.答案要点:(11分)
(1)原因:二战后，民族解放运动蓬物发展、新兴独立国家反对新老殖民主义，发展民族经济:美苏冷战对峙日
益加副，民族独立国家希望保持和平中立。(5分)
(2)影响:第三世界岷起,并作为一支独立政治力量登上国际舞台:一-定程度上冲击了美苏两极格局;第三批界
在国际事务中目益发挥重要作用，越来越多的第三世界国家加人联合国，为建立国际政治经济新联序发指了突出作用。(6分)
44.答案要点:(17分)
(1)略。(5 分)
(2)域镇人口逐渐增加，城镇化率持续提高。(4分)1990年(“四普”)以前乡村人口呈增长日势，1990年以后呈下降势。(4分)2010年(“六首”)以前乡村人11多于城镇人11,2010 年城乡人口接近，2020年(七”)城镇人口超过乡村人口。(4分)
45.答案要点:(18分)
(1)位于山体顶部，不连续块状分布，大致呈西北-东南走向:北部(纬度较高)地区面积较大，南部(纬度较低)地区面积较小。(6分)
(2)地处西风带，沿岸有暖流经过，海岸线曲折利于暖湿气流进入;吸湿气流遇山地抬升，多降水。(6 分)
(3)略。(6分)

