江汉教育简介

江汉区是武汉市的金融重镇和经济中心，近年来，江汉教育始终以“建设与国家现代服务业中心区相匹配的全国一流教育强区”为己任，在市、区主管部门的坚强领导下，本着“办好人民满意教育”的工作宗旨，以高效务实的教育改革促进区域教育可持续发展，以科学规范的绩效管理推动各项工作良性健康发展，以求真尽善的敬业态度全心全意解决人民群众关心的热点难点问题，在全市率先完成全部公办中小学标准化及素质教育特色校建设，一校一品，异彩纷呈，形成江汉教育“南部办精品、中部铸特色、北部上规模”的独特发展格局。江汉区始终保持教育教学质量全市领先地位，顺利通过“国家义务教育发展基本均衡合格区”和“省级学前教育示范区”评估认定；“诵习练”工程提升学生核心素养，铸就江汉教育模式，“传统文化进校园”工作获时任省委书记李鸿忠同志高度评价；率全市之先出台了《江汉区教育系统绩效目标管理办法》和《江汉区教育系统绩效管理争先创优评价实施细则》，填补全市空白；不断优化基础教育布局规划，大力缓解北部地区义务段和学前教育入学（园）难等问题；注重教师队伍建设，涌现出以“全国模范教师”余桂霞、“武汉市首届年度教师”朱公瑾、“中国草根足球之父”邓世俊、“湖北最美丽女教师”郭卉等为首的一大批先进教师代表；校园足球工作在全国声名鹊起，第十二初中在2015年教育部主办的“谁是球王”中国民间校园足球争霸赛中获得初中组全国总冠军，2016年承办中国中学生足球锦标赛；2017年，区教育局荣获第四届湖北省环境保护政府奖；区教育局连续六年获得“武汉市教育工作绩效管理优胜单位”和“江汉区绩效管理工作立功单位”称号。

“人民满意的成绩”离不开精锐的教师队伍，在教师队伍建设方面，江汉区以立德树人为根本，落实五大行动，建设一支“有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心”，让人民满意的教师队伍。
----师德建设行动落到实处。全区教育系统正面树典型，积极主动、创造性开展师德主题教育活动。在“寻访荆楚好老师”、“武汉市年度教师”等评选活动中，展示我区或大爱无私、或黑白艺术彩色人生、或温柔亲切的教师形象，尤其是“武汉市劳动模范”杜琼、余桂霞，“武汉市道德模范”郭卉等正能量教师形象深入人心，产生积极社会影响，受到一致好评。
----专业能力提升行动为教师发展提供平台。注重教师专业能力培养，教师培训品牌化，项目品质分层推新。全年组织全系统教职工国培、省培、市级骨干教师培训等多个项目，以省、市名师工作室，区首席教师工作室为平台，为教师师资配置均衡化、优质化提供保障，教师队伍建设不断优化发展。
----绩效考核有力保障教师待遇。区委区政府高度重视，全区不断完善教师绩效管理考核的内容、程序和方法，积极稳妥实施教师岗位绩效工资改革，走在全市前列，为落实教师待遇提供有力保障。
----关爱教师行动营造教师幸福成长驿站。积极探索让每一位教师安心乐教，找到职业幸福感，落实教师定期体检、慰问和帮扶工作，加大教师心理健康教育和维护工作力度，有效开展心理健康讲座、团体辅导和个别辅导等活动。
----媒体宣传展示江汉教师队伍高素质形象。全区在中国教育报、湖北日报、长江日报、武汉晚报、楚天都市报、武汉电视台、武汉教育电视台、武汉教育信息网等市级以上新闻媒体相继报道教师建设的经验做法和不断创新成果，网络及微信平台积极营造形式多样、内容丰富的宣传阵地，促进江汉区教师队伍建设优质均衡发展。
招聘单位：江汉区教育局
咨询电话：027-82772319






武汉市第一中学简介

武汉一中创建于1931年，湖北省示范高中学校。1954年被确定为湖北省首批重点中学，2000年被武汉市确定为首批市区共建共管学校。学校现有44个班级,学生2300余人。
厚德尚智，和谐发展
这是我校一直坚持的办学理念。“厚德”即坚持“立德树人”，将学生道德品质与人格完善作为学校的教育之本；“尚智”即崇尚科学，注重学生思维品质的形成和终生学习能力的培养。“和谐发展”即倡导以学生和教师发展为本，构建和谐运行机制，营造和谐校园文化，协调和谐人际关系，形成和谐奋进局面，促进学校教育事业和学生多元智能的和谐发展。
物华地灵，杏坛春风
学校占地118亩，建筑面积近5万平方米。樟桂竹兰杂植，亭台水榭掩映，绿化率达到95%以上。校园布局合理，教育教学设施完善，建有现代化的办公楼、教学楼、实验楼、食堂、学生公寓、恒温游泳馆、形体房、篮球馆、乒乓球馆、图书馆、心理咨询室、400米标准跑道、标准的足球场、排球场、网球场、篮球场和羽毛球场，是武汉市中心城区面积最大、现代化程度最高、办学质量最好的省级示范高中之一。
德馥智馨，师严道尊
全校教职员工246人，教师222人，其中具有博士、硕士研究生学历56人。拥有省特级教师6人，省名师1人，市名师1人，区名师2人。省政府津贴专家1人，市有突出贡献中青年专家2人，市政府津贴专家5人，省骨干教师11人，市学科带头人21人。区学科带头人以上骨干教师占全体教师的65%。80%以上的教师荣获国家、省、市、区级荣誉称号和奖项。
敏学笃行，桃李英才
武汉一中学生培养目标是“科学精神，人文情怀”，学校注重全面育人和学生的多元化发展，形成了全科类为高校输送人才的办学格局。近三年一本重点大学录取率在95%左右，985、211院校录取率在70%以上，保优率历年全市领先。











武汉市第十二中学简介
尊道贵德 多元树人
学校创建于1954年10月，1961年被确定为武汉市重点学校，2003年评审为湖北省示范高中。学校先后被团中央、教育部授予“活跃的中学生生活学校”、“全国一百所开展足球活动先进学校”、“教育部教育信息化试点学校”、“湖北省教改名校” 、“湖北省高水平体育后备人才单项基地”、 “湖北省文明校园” 、“武汉市绿色学校”、“武汉市足球传统项目学校”。
合作求实 日新至善
学校坐落在汉口青年路，交通极为便利。目前配有文理各类实验室、云空间教室、智能录播教室、400米标准灯光足球场，游泳池、篮球馆、心灵氧吧、音乐舞蹈室等，教学设施、设备先进齐全。
爱致广大  事尽精微
学校师资力量雄厚。拥有全国模范教师、国务院政府津贴获得者、湖北省名师领衔的优质教师团队。其中特级教师顾问团4人，省骨干教师8人，市区首席教师5人，市管专家、市学科带头人、市“十百千人才”、市十大魅力教师、市百优班主任、市区骨干教师73人，具有研究生学历的教师57人。
2018届高考“文理平行发展，学科平衡发展，班级特色发展，艺体多元名校发展”四项目标全实现。大文大理一批上线171人，文科56人，理115人，全口径251人，一批上线率突破70%，上线人数及上线率均站上历史新高点。600分线以上人数文理合计35人，文理最高分省排位再获突破，985，211名校上线人数创新高。排在武汉市“中坚9校”前3名，是武汉市发展最快的3所省级示范高中之一。
自信自强 勤业尚美
学校校园足球曾获得第18届世界中学生足球赛第五名，第三届亚洲中学生足球锦标赛第一名。中央电视台“谁是球王”——全国青少年足球争霸赛第一名。2018年足球7人过重点线，2人985，2人211双一流名校，社会效应好。
2002年开始艺术生成为学校新亮点。2018年全校69位艺术生全部五过线，专业文化创双佳，一批录取率94.2%，2名同学录取央美、国美。
学校注重学生个性化发展，开辟了信息技术、美术、体育、音乐、播音主持与编导、国际合作等发展平台，多元化成就学生梦想。




武汉市第十九中学简介

源远流长
百年品质，追求卓越——武汉市第十九中学是一所省级示范高中，创办于1912年，现校址位于江汉区唐家墩马场路91号。学校先后被评为教育部国际交流协会“中华营”（CAMP CHINA）项目学校、湖北省教改试验学校、湖北省依法治校示范学校、湖北省绿色学校、湖北省阳光体育活动先进单位、武汉市体育传统项目学校（篮球），获得 “武汉市文明单位”“武汉市五一劳动奖状”“武汉市师德建设十佳集体”、武汉市首批“中小学校园文化建设先进学校”“武汉市语言文字示范学校”等荣誉称号。2018年被确定为武汉市首批研学旅行试点学校。
兼容并包
传承人文底蕴，培育科学精神，彰显核心素养。学校发扬“竞敬净静”传统精神，秉承“主动发展，诚信有为”核心理念，服务于学生终身发展。学校建立了包含国家课程、地方课程、校本课程的完备课程体系，根据学生需求和发展要求规范开设各类课程，包括文化基础、艺术鉴赏、体育健康、心理健康、综合实践、生涯规划指导等充分满足新高考和学生个性选择。学校多年来坚持遵循教育规律，积极开展课堂教学改革实践，形成了“主动发展”高效课堂模式，重视自主、探究、合作、交流、构建，现代教育技术广泛应用于各类学习场景，智慧校园初见成效，学习空间、云教室、远程教学带给学生全新学习体验，创客教育、科学实验为科学创造的灵魂提供了安身之所。学校崇尚诚信有为，彰显责任担当，家校合作，社区共建，志愿者行动，亲近自然，学生发展成就突出，文理一本上线过百，全口径一本上线率达到60%，跻身全市省级示范高中先进行列！
多元发展，校园生活绚丽多姿。学校特色活动丰富，社团门类齐全，读书社、英语社、心理社、思维导图社、艺术社、化学社等灿若晨星，课本剧、暖冬行动、志愿者、绿色环保行动、研学旅行、心理健康周、体育艺术节等活力绽放。学校篮球文化基础深厚，班班篮球队、篮球联赛凝聚体育精神。国际交流，丰富多彩。学校依托法语教育为开阔学生视野提供了优秀平台，连年培养的优秀毕业生远赴法国留学并产生了良好国际影响，已经与法国卡赞中学等多所中学缔结国际交流姊妹学校，中法国际交流项目蓬勃发展。
与时俱进
我校毗邻CBD，交通便利，环境宜人。学校全方位打造符合现代教育发展需求的“智慧校园”、“数字化校园”，实现了无线网络全覆盖，数字化理化生实验室、通用技术实践室、信息技术教室、云教室等现代化教学设备一应俱全，“人人通”、“班班通”、基于大数据的云助学系统应用广泛，特色鲜明、发展多元、面向未来的高品质现代化19中正以全部的真诚和热情拥抱你的到来！
厚德载物
薪火相传，名师辈出。近年来，学校自身培养出四名省特级教师，建立起一支师德水平高、专业素质强的教师队伍。他们中有道德模范——“湖北省最美女教师”——冒着生命危险三个月内连续两次捐髓救人，感动江城的郭卉老师；有年富力强、誉满江城的湖北省名师、特级教师、“黄鹤英才”专家朱圣权老师；有享受市政府津贴的市管专家陈进红老师；有教育部教材编审专家、武汉市政治学科带头人雷逸老师等。学校现有武汉市学科带头人4人，市优秀青年教师15人，江汉区首席教师2人，区学科带头人35人，区优秀青年教师31人，区级以上骨干教师人数占专任教师总数的63%，远超省级示范高中关于骨干教师比例的标准；另有法语教师4人、心理健康教育专职教师2人。武汉市教科院专家团队全力支持学校新高考改革并提供生涯规划教育指导。







武汉市第十二初级中学简介

坐落在风景宜人的中山公园旁的武汉市第十二初级中学是一个静心读书、潜心工作、舒心生活的好地方！学校现有万松园和电业村两个校区，是江汉区优质公办初中，是一所功能齐全、设施完备的现代化学校。 
    我校是武汉市首批素质教育特色校、全国青少年校园足球特色学校、湖北省语言文字示范校、湖北省首批“国培计划”培训基地校。我校足球队在近年“谁是球王”全国校园足球赛中斩获冠、亚军；我校教育教学质量年年攀升，多次获得教育教学最高奖。作为江汉区数学学科基地，我校数学教研组在学科资源共享，教师的专业成长上起着很好的辐射、孵化作用。
    我校重视教师队伍建设，其中高级职称教师占41.2 %，中级职称教师占42%。目前我校有市“百优”班主任3人，市学科带头人1人，市优秀青年教师3人；区学科带头人17人，区优秀青年教师16人。各级各类骨干教师占教师总人数的43.62%。为了充分发挥我校优秀、骨干教师的引领作用，也为了促进青年教师迅速成长，学校制定“青蓝工程”方案，为青年教师快速的专业成长提供条件，从而形成一支综合素质优良，年龄结构合理，学科分配均衡，具有较高的师德素养和较强的业务能力的教师团队。
    武汉市第十二初级中学以激励教育为特色，将永远铭记“求是、求博、求精、求新”的校训，培养学生的创新精神与实践能力、全面推进素质教育，在教育教学改革和学校文化建设等方面走在全区中学的前列，为师生的全面发展和终身发展奠定坚实的基础。
武汉市第十九初级中学简介

武汉市第十九初级中学是一所历史悠久的江城名校。初名“圣若瑟学校”，由意大利天主教武汉教区嘉诺撒修道院院长柏博爱（意大利人）创办于1911年（民国元年）。1952年，武汉市人民政府接管圣若瑟女子中学，1956年更名为“武汉市第十九女子中学”，1967年男女合校，更名为“武汉市第十九中学”。1999年，设立改制初中 “武汉十九中分校”，隶属于江汉区教育局。2005年9月武汉市第五十六中学并入“武汉十九中分校”。2008年9月，“武汉十九中分校”部分（马场角校区）退回公办，成立“武汉市第十九初级中学”，同年南部校区（京汉大道747号）更名为“武汉约瑟中学”（即公参民）。2011年，武汉约瑟中学整体并入武汉市第十九初级中学，更名为“武汉市第十九女子中学”，现学校隶属于武汉市江汉区教育局，全称为：“武汉市第十九初级中学”。 
学校目前拥有有南北两个校区，北部校区有一栋主教学楼，南部校区有五栋楼房：博爱楼（教学楼）、格致楼（实验楼）、诚信楼（宿舍楼）、致远楼（法语楼）、知味园（食堂）。占地1.5万平方米，建筑面积近1万平方米。全校现代化教学设备齐全，功能室设备先进，教学、运动、生活三区布局合理。
学校南北校区共有29个教学班。在职教职工128人，其中省、市、区骨干教师56人。教师队伍学历达标，年龄结构合理，整体素质优良。
学校大力推进素质教育，坚持“做诚信有为的人”的办学理念，坚守“立德树人，尚信有为”校训，践行“三风”即“博爱 笃信 求真 和谐”校风；“博学 诚信 求是合作”教风；“勤学 自信 求知 创新”学风。十九初中坚持外语教学的特色。除英语外，学校还开设法语班，培养出素质全面、各具特长的合格人才，良好的校风、学风、优美的育人环境和稳步提高的教学质量，赢得广泛的社会声誉。
传承百年品质，秉持尚信有为。十九初中在传承中发展，在创新中提升。学校发展将以进一步提高教育质量为核心战略目标，传承百年办学品质，彰显法语教学特色，质量立校，文化兴校，特色强校，走品质提升的办学之路。连续多年荣获“江汉区初中教育教学特殊贡献”。2013年获得“江汉区最佳文明单位”荣誉称号。被武汉市教育局评为“2013年武汉市人民满意学校”称号。2016年4月学校被武汉市人民政府教育督导室、武汉市教育局评为“武汉市初中素质教育特色学校”。 2017年被评为武汉市义务教育现代化学校。

  








江汉区红领巾学校简介

武汉市江汉区红领巾学校创建于1969年，1970年被市政府确定为对外开放学校，成为武汉市第一家在外交部备案的外事接待学校。曾接待日本中曾根首相、西德科尔总理、罗马尼亚国家元首，以及美国、英国、法国、日本、泰国、新加坡、比利时、德国等三十多个国家、地区的高级访华团和旅游团体一万余人，组织内事外事文艺演出千余场，多次受到国际友人的高度赞扬。2013年，学校依据江汉区“三群一园”发展战略入驻CBD，是商务区规划内最早进入并且是唯一的一所义务教育小学段省级办学水平示范校。
近年来，学校秉承优良传统，凸显“尚美”特色，不断积淀学校文化，提高教育质量，提升社会声誉，打造学校品牌。审时度势、抢抓机遇，逐步实现“信息化、现代化、国际化”的跨越式发展目标，力争成为同级同类学校的标杆，辐射、引领、带动区域教育的发展。
学校曾荣获全国、省、市、区等多项高含金量称号。近三年，学校全面实施素质教育，走内涵发展之路，综合办学实力进一步增强，社会美誉度不断提升。学生中先后有10人次获得国家级奖项，4人次获得省级奖项，176人次获得市级奖项，69人次获得区级奖项，涉及科技、艺术、语文、英语、数学、劳动技能、信息技术、体育等多方面。教师在语文、数学、信息技术、英语、科学、艺术等多个学科中先后有9人次获得国家级荣誉，31人次获得省级荣誉，55人次获得市级荣誉。学校被授予“全国绿色学校”、“2016年度国际生态学校”、“武汉市文明单位”、“武汉市第二届群众满意的中小学”、“武汉市学习型组织标兵单位”、”武汉市素质教育特色学校”、“武汉市中小学校园文化建设先进单位”、“武汉市中小学数字校园建设示范校”、“武汉市义务教育现代化学校”、“武汉市园林式学校”、“武汉市中小学有效德育工程先进单位”等荣誉称号。《长江日报》、《武汉晚报》、《武汉晨报》等报刊媒体多次在醒目版面报道学校工作。












武汉市江汉区大兴第一实验小学简介

武汉市江汉区大兴第一实验小学，前身是创建于1947年的大兴路小学， 2011年8月正式挂牌为“大兴第一实验小学”，是江汉区第一所实验小学。学校现拥有两个校区， 54个教学班，2412名学生，150名教职工。
秉承校训铸品牌
学校秉承“守淳·精湛”的校训，持续丰富和深厚“心智绽放的阳光少年”的育人内涵。在新时期，学校旗帜鲜明的提出大兴第一实验小学核心素养——Think(思考)、Read(阅读)、Art(健美)、Make(探究)、Share(分享)，构建了“SMART”学校课程体系，此成果一经推出就获得市区同行的一致好评，并做为重要研究成果发表在国家级核心期刊上，“心智课堂”、“阳光德育”等育人品牌均在市区内享有很高的知名度。近年来，学校被评为“湖北省平安校园”、“武汉市素质教育督导评估示范校”、“武汉市中小学校园文化建设名校”，“武汉市语言文字规范化示范校”，“武汉市模范职工之家”、“武汉市科技环境先进学校”等荣誉，教育教学质量长期居于江汉区前列。
桃李芬芳育英才
学校学术氛围浓厚，学术水平一流，通过打造专业共同体锤炼出一批德才兼备的高素质教师队伍：现学校拥有特级教师1人，市学科带头人2名，区首席教师2名，市优青5名，具有中学高级职称的教师7名，区学科带头人28名。近年，多人次获得市区荣誉称号，其中应兰校长获得湖北省优秀教师、江汉区“杰出贡献奖”，熊丹书记评为武汉市最美基层干部、武汉市教育系统“名书记”；蔡仕靖、敖迎春老师为区“首席教师”并成立工作室；五位教师被评为湖北省学科先进个人。李朝红、邱岚、章茹、夏添等骨干教师纷纷在全国、省级赛课中均斩获一等奖，近年专招入校的青年教师也得到迅速成长，陈秋露、张颖等登上了区级平台展露身手。
高素质的教师队伍带来学生全面、可持续的发展。近年来，学校在市区语文、数学、英语等学科质量调研中频传佳绩，每年都有一大批优秀学生进入重点初中，中学对毕业生的评价是“习惯好，后劲足”。体艺类也成绩显著：校啦啦操队在2018年全国比赛中荣获第二名，舞蹈《莲藕娃娃》获湖北省黄鹤美育节优秀文体节目一等奖，并参加全国汇演，校足球队在武汉晚报杯比赛中获优胜奖，校篮球队获武汉市苗苗杯比赛优胜奖……，经过丰富的课程滋养，一批具有大兴实验文化特质学生茁壮成长。
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