一、报考人员的具体对象如何理解?
答：凡是符合招聘公告中所规定的报考条件且符合招聘简章中规定的岗位资格条件者，均可报考。
非应届毕业生指已经取得相关学历、学位证书的考生。
非普通高等学历教育的其他国民教育形式(自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等)毕业生的考生身份均为“非应届”，报考人员必须取得相应学历证书且符合岗位资格条件方可报考。在读的学历不能视为已经取得的学历。如在读大专，不能报考学历要求为“大专及以上”的岗位(2019年全日制普通高等院校的应届生除外)。
二、报考人员年龄和工作年限的计算方法?
答：报考人员年龄要求如为“年龄上限40周岁”，这个条件是指1979年1月1日之后出生，以此类推。(35周岁是指1984年1月1日之后出生，45周岁是指1974年1月1日之后出生。)
招聘简章中有关工作年限要求，计算截止到2019年12月31日。指报考人员必需具备的最低工作年限，如“一年”，其工作年限则要求为累计十二个月及以上，以此类推。报考人员实际工作年限应按截止日期实足计算;以往在不同用人单位工作的年限可累计计算。
招聘岗位明确要求具有工作经历的，报考人员必须具备。在校期间的社会实践经历，不能视为工作经历。
三、填写考试报名信息表时应注意哪些问题?
答：(一)考试报名信息表中的项目，都必须认真、准确、如实地填写。
(二)关于“考生身份”的填写说明：分为“应届”和“非应届”两大类，其中，“应届”是指于2019年毕业于全日制普通高等院校的学生。“非应届”是指除应届毕业生以外的考生，包括在职人员、待业人员等。
(三)报考者为中共预备党员的，填写报名表时政治面貌一栏选择“中共党员”。
(四)在报考时已辞职的人员，必须在“工作单位”栏填写“待业”字样。
四、网上报名须注意哪些事项?
答：(一)考试报名前本人须仔细阅读招聘相关公告事项，结合自身实际情况慎重报考，一经报名确认后，不得撤消和改报。
(二)考试报名实行告知承诺制，报考人员应对在网上输入信息的真实有效性负责，并确认本人符合报考条件。面试前将进行资格审核。
(三)考生不得以他人身份进行报名，否则由此引起的纠纷，由考生承担全部责任。
(四)考生必须使用第二代身份证进行报名和参加考试。
(五)网上报名须在资格初审通过后，方可视为报名有效。
(六)考生应按时下载打印准考证，否则视为放弃考试。
(七)由于网络等不确定因素，请考生错时报考。
五、考生参加考试应注意哪些事项?
答：请考生仔细阅读《考生须知》、《考场规则》和《违纪违规行为处理规定》，并特别注意以下几点：
(一)在考试前30分钟，凭准考证和第二代身份证(两证必须同时具备)进入考场。
(二)考试开始30分钟后，不得入场。考试结束后方可离开考场，不得提前交卷。
(三)考生应考时务必携带黑色字迹墨水笔、橡皮。不得携带计算器、任何书籍、纸张、笔记、通讯工具和规定外电子设备等入场。考试不得使用涂改用品。
(四)根据有关法律法规及相关规定，尚未公布的试题及答案属于国家秘密。考试期间(结束前)，非法复制、获取、传递、散布试题及答案等构成犯罪的，将依法追究刑事责任。考试结束后，将试卷、答题卡和草稿纸带出考场的，将视情节轻重按严重违纪违规处理，或依法追究刑事责任。
(五)考生必须遵守《考场规则》，若有作弊行为，将被取消考试资格，并参照《公务员录用考试违纪违规行为处理办法(试行)》(人社部令第4号)执行。情节严重者终身不得报考。
(六)考点无停车条件，请考生提前熟悉考点地址和赴考交通路线，按时参加考试。
(七)考点内禁止吸烟，考生应自觉维护校园环境卫生;请勿将贵重物品带入考场。
六、笔试作答有何要求?
答：请考生仔细阅读作答注意事项，并特别注意以下几点：
(一)经监考人员核对考生信息无误后，在考场座次表上签名。
(二)考试开始后，首先在试卷上相应位置填写(涂)本人姓名、准考证号码。
(三)考生应使用规定的作答工具在试卷指定位置上作答。
(四)考试不得使用计算器等电子设备及涂改用品。
(五)考试结束铃响，应立即停止答题，并将试卷和草稿纸背面朝上放在桌上，经监考人员同意后方可离开。
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