
云南省投资控股集团有限公司及下属公司简介

一、云投集团简介
云南省投资控股集团有限公司（以下简称“云投集团”）前身为云南省开发投资有限公司，是经云南省人民政府批准，于1997年9月5日注册成立的大型国有独资企业，2007年9月更名为云南省投资控股集团有限公司，注册资本金241.70亿元。 
长期以来，云投集团秉承“使命、忠诚、一流”的核心价值观，积极发挥省政府战略工具作用，贯彻省委、省政府和省国资委各项决策部署，做好省政府投资主体、融资平台和经营实体，在云南省全面建成小康社会的历史进程中，着力解决关系全省发展大局的重大问题。 
历经20年创业，集团从成立之初29名员工、30亿元注册资本，发展成为云南省目前资产规模最大的综合类投资控股企业，现有员工近两万人。下属控股企业主要包括：云南省能源投资集团有限公司、云南省铁路投资有限公司、云南省扶贫投资开发有限公司、云南省信息产业投资有限公司、云南省旅游投资有限公司、云南省现代农林投资有限公司、云南省资产管理有限公司、云南云景林纸股份有限公司、云南云投建设有限公司、云南省医疗投资管理有限公司、中视云投文化旅游产业投资有限公司、云南省体育产业投资有限公司、云南云投生态环境科技股份有限公司（证券代码002200）、云南云投股权投资基金管理有限公司、云投旺世融资租赁有限公司、云南石化燃气有限公司、云南云投酒店发展有限公司、云南昆华医院投资管理有限公司等，参股多家企业。云投集团培育了云南城投集团（2009年剥离），为富滇银行第一大股东、红塔证券第二大股东、中银国际证券第四大股东，为中国投资协会国投委副会长单位、云南省投资协会会长单位、云南股权投资基金协会会长单位，获得国内“AAA”和国际“BBB+”信用评级，是目前云南国企最高评级。 
截至2018年12月31日，云投集团合并总资产达到3042.78亿元，投资涉及能源、铁路、金融、信息、旅游文化、农林、医疗大健康和扶贫等重点领域，在云南省重点项目建设中累计完成投资超过1569.55亿元，累计融资突破3280亿元，带动社会投资超4932亿元，为助推云南省产业转型发展和经济稳增长发挥了重要的骨干作用。 
面向未来，云投集团紧抓全球经济转型机遇、紧跟国内全面深化改革步伐，始终秉承“使命、忠诚、一流”的企业核心价值观和“求实惟诚、求新唯独、求变唯美”的文化核心理念，以“两转三化”为战略指导思想，向“以金融控股为主要特征的专业性资本运营集团”转型，向“轻重相宜、股权投资+资本运作的资本运营模式”转型，加快市场化、资本化、国际化进程，融入新常态、站列新方位、构建新格局，以开放的胸襟、创新的思维，着力探索改革转型升级之路，朝着“金融控股、融信贯产”目标不断迈进，为推动云南经济社会发展作出更大贡献。

二、云南省信息产业投资集团有限公司
[bookmark: _Hlk1071215]云南省数字经济产业投资集团（以下简称“云投数产集团”）前身为云南省信息产业投资有限公司，是云南省投资控股集团有限公司（以下简称“云投集团”）的全资子公司，于2016年1月经云南省政府批准成立，是云南省信息产业发展和信息化建设的投资主体和承载平台，公司注册资本金30亿元。公司现已更名为云南省信息产业投资集团有限公司，云南省数字经济产业投资集团现正在更名中。 
云投数产集团自成立以来，主动顺应数字经济发展趋势，围绕我省 “数字云南”总体布局，聚焦云投集团“金融控股 融信贯产”战略目标，布局发展云计算、大数据、区块链等新兴前沿技术及应用，积极构建云南边疆民族地区数字经济产业体系。建设云上云·云南省信息化中心，夯实数字经济基础设施；参与“一部手机游云南”，助力打造成“数字云南”名牌；承接云南省党建云项目，引领“互联网+党建”迈入“云时代”；制作云南省1:2000高分辨率地图，率先在全国实现“全省一幅图”统一制作、应用、运营和管理；规划建设数字经济产业示范园，促进数字产业、资源汇聚。
未来，云投数产将以强烈的历史责任感抢抓数字经济机遇，以资源数字化、数字产业化、产业数字化为主线，构建云南数字经济核心总部支撑体系的“产业平台、基础底座、核心引擎”，即：按照构建具有我省特色的“1+1+X”省级国资监管和企业发展新模式的要求，打造云南省数字经济产业的专业产业投资平台；提供产业园区服务，云计算、云存储、云安全等一体化云服务，构建云南省数字经济产业的基础底座；推动全省各行业产业数字化，成为推动数字经济产业发展的核心引擎。为云南打造数字经济、数字技术的试验场、聚集区贡献云投力量！
（一）云南腾云信息产业有限公司
云南腾云信息产业有限公司（以下简称：“腾云公司”）是为响应阮成发省长“一部手机游云南”建设目标，由云南省政府和腾讯主导发起，腾讯公司、云投信产和云南交投集团三方共同成立的合资公司。公司成立于2017年12月26日，通过承接“一部手机游云南”项目的建设开发及平台运营，旨在打造新一代云南旅游数字化智慧平台，让游客来到云南，只需一部手机，就能享受到“旅游体验自由自在，政府管理无处不在”的优质服务。
为全面确保“一部手机游云南”建设目标的圆满实现，依托云投集团，积极整合旅游行业经验及资源、融资能力，充分发挥自身信息化产业支撑能力，主动作为，全力支持配合相关工作开展。2018年6月1日，“一部手机游云南”正式上线运行，标志着云南旅游全面迈入数字经济时代。
未来，腾云公司将以成为云南旅游数字化生态综合运营商为己任，倾力打造“中国第一、世界一流”的全域旅游智慧数字化平台，助推云南省旅游产业转型升级。

（2） 云南云信信息产业有限公司
云南云信信息产业有限公司成立于2018年2月8日，是云南省投资控股集团有限公司（云南省信息产业投资有限公司）的控股子公司，公司注册资金1000万元，公司将以教育设备，智慧教育等产品为基础，为教育主管部门及学校提供教育信息化整体解决方案，通过“聚合资源、搭建平台、广泛布局”的路径，发展成为教育信息服务领域的技术领先企业，通过建设、投入智慧教育、教育云、教育信息化等全方面发展，加快云南教育产业信息化发展步伐。
云南云信信息产业有限公司是专业、专心、专注为教育局、高等院校、职业院校、技工院校、各中小学提供整体解决方案服务的生产、经营厂家，我公司经营范围为：信息系统集成服务；信息技术咨询服务；数据处理和存储服务；互联网信息服务；计算机软硬件、通信设备、电子产品的开发、应用、技术咨询、技术服务及技术转让；计算机系统服务；计算机网络工程；计算机软硬件的生产、销售、安装、设计与施工；安全技术防范系统的设计、施工和维修；计算机系统集成及综合布线：与通信及信息业务相关的系统集成；技术开发、技术服务、技术咨询；信息咨询；网络设备安装与维护；智能网络控制系统设备的生产、销售、安装、设计与施工；网络系统工程设计与安装经济信息、商务信息的咨询服务：教学设备、仪器仪表、电器机械、玩具、音响设备的研究、开发及技术服务：国内贸易、物资供销：普通机械设备的安装：经济信息咨询等。

（三）云南云岭群工信息技术有限公司
为积极贯彻落实中央、全总的重要精神，紧紧围绕国家、省委省政府及云投集团战略部署及需求，推进互联网信息技术在工会的广泛应用和融合发展，云南时代风采杂志社、云南省信息产业投资有限公司、重庆固守大数据有限公司、重庆固守立言科技有限公司、云南红岭云科技股份有限公司共同出资设立“云南云岭群工信息技术有限公司”（以下简称“公司”）。
[bookmark: _Hlk493759782]公司定位为以互联网手段助力工会改革的准公益类企业，以微利发展自负盈亏为原则，创新工会工作模式，打造方便快捷、务实高效的服务职工新工具，建设“互联网+工会”的“工会云”综合一体化平台和服务体系，助力工会工作改革和创新。
“工会云”平台通过信息技术手段建设和完善工会各信息系统，加强工会与会员间的联系，提升工会管理工作效率，增强工会组织的服务力、凝聚力、战斗力，帮助工会更好的服务于会员，构建工会会员生态圈；促进工会适应信息化和新媒体广泛应用的新趋势，实现“互联网+工会”的工会工作新模式，并以“互联网+工会”为基础适时推进其它群团的“互联网+”模式。
（四）云南彩云大数据产业发展有限公司
云南彩云大数据产业发展有限公司成立于2016年8月，注册资金1亿元，由云投信产和九次方大数据信息集团有限公司共同出资组建。公司以市场需求为导向，以整合全渠道数据为手段，以树立云南省大数据产业规范为基础，建立以区域为中心、各州市为节点的云南省综合城市云。致力于推进云南省大数据产业发展，为政府机构、科研单位、企业提供数据交易和数据服务，促成供需对接，为政府决策、科技研发、企业管理提供服务及支撑。
彩云大数据公司定位为立足云南、面向西南、辐射两亚的大数据资产运营商，依托省信息化中心丰富的大数据资源和业内领先的技术经验，应用延伸广阔。通过广泛开展重点领域应用示范工程，积极打通行业应用条线；打造商贸流通大数据平台，汇聚区域数据资源，积极践行国家“一带一路”战略，在大数据的建设、应用和产业链打造等领域处于省内领先地位。
（五）云南旅务通科技有限公司
云南旅务通科技有限公司是云南最早从事旅游互联网的综合服务商，依托云南优质旅游资源，打造了“旅游+互联网+金融+传媒+养老+X”的良好模式，构建了全行业参与的开放性公共服务平台——“旅务通”。“旅务通”平台按照全方位开放，面向旅游企业、分销代理及散客用户，实现景区、旅游票务、旅游商品等旅游资源的预订、交易和结算。通过系统为各旅游企业提供多元化满足其经营管理需要的信息化服务，实现旅游资源的互联互通，并通过技术服务为各旅游企业打通交易环节，为整个旅游产业链上的企业创造价值。旅务通平台产品已覆盖云南省昆明、大理、香格里拉、保山、石林等多地，旅行社会员超过1500家，年游客人数超过120万人次，年结算资金超过10亿元，是目前云南省最大的旅游数字服务平台。
公司拥有一支旅游和技术相结合的复合型团队，能够敏锐的洞悉行业需求，以用户为中心，不断研发、完善拓展平台，提升用户体现。公司研发团队自主研发的电子商务应用系统、移动互联网应用系统、旅游终端自助服务系统，构建旅游资源数据中心，从而扩大产品资源覆盖面，为游客提供完整的信息资源服务，提升用户的使用体验，形成完善的旅游目的地综合服务体系。
公司作为专业的旅游电子商务解决方案提供商，集开发、运营、管理、服务于一体，能够为旅游行业运营提供优秀的解决方案。并以智慧旅游为突破口，通过互联整合实体商业和旅游协同联动，交易服务、信息资源、大数据支持，实现新型旅游互联网生态架构，推动全省旅游数字经济的跨越发展。

三、云南云投酒店发展有限公司
云南云投酒店发展有限公司是云南省投资控股集团旗下的酒店管理、运营专业化平台。成立于2009年8月26日，注册资本金40000万元，属云投集团的全资子公司。主要负责酒店（温泉）项目的投资运营、品牌打造和管理输出等业务。
    公司下属5个控股公司，管理运营的酒店有：昆明西驿酒店，西双版纳云投喜来登大酒店、西双版纳安纳塔拉度假酒店，保山龙陵邦腊掌温泉度假酒店，曲靖三宝麒麟温泉酒店及两个托管项目（云南省工商行政管理干部培训中心、云南省工商行政管理安宁培训中心）。所辖酒店房间总数1086间，员工总人数超1000人，2017年实现营业总收入10683万元，接待量超292466人次，业务主要分布在昆明、西双版纳、保山、曲靖等省内旅游核心区域内。
龙陵县邦腊掌酒店有限责任公司
邦腊掌位于云南省保山市龙陵县北12公里处，邦腊掌温泉度假区是以温泉、度假酒店为特色，是一个集康体疗养、休闲度假、观光旅游、商务会展为一体的颐养康养度假圣地，目前有两个温泉园区，五个酒店。
温泉园区为神汤苑和生态浴场，其中神汤苑有露天泡池55个，生态浴场有露天景观泡池7个、独立室内温泉汤屋16个，温泉依山而建，森林环绕，人沐泉中、池隐林影，是真正的高山峡谷森林温泉，这里拥有全球稀缺的氡氟泉，同时拥有碳酸泉、硫磺泉，泉水中的化学物质对心脑血管疾病、高血压、糖尿病、风湿等疾病有舒缓及多重神奇疗效，因此邦腊掌被誉为“神汤奇水”。
酒店分别为龙临温泉度假酒店117间客房，奇水源精品酒店23间客房，别墅汤屋 27间客房，半山别墅 19间客房，生态浴场酒店56间客房。

四、云南云投建设有限公司
云南云投建设有限公司(简称“云投建设”)是云南省投资控股集团有限公司(简称“云投集团”)旗下以城市基础设施建设以及房地产投资、开发和经营为主业的专业运作平台。 
云投建设于2009年10月成立，公司秉承云投集团“使命•忠诚•一流”的核心价值观和“金融控股、融信贯产”战略发展目标，遵循 “构筑城市价值蓝图”的企业使命和“一生值得所托”的品牌理念，先后成立天景地产、景洪云旅投、云投物业、正城地产、中祥建筑5个控股(子)公司，参股泛亚置业、瑞丽云投康建公司、海南省丝绸集团投资有限公司3个公司。公司经营业务涵盖地产开发、建筑工程、物业管理、商业管理等。目前已在昆明、西双版纳等地投资或开发了多个地产项目，公司项目业态涉及城市综合体、商业地产、旅游地产、酒店、住宅等。已经建成及正在投资、开发、建设的项目有5个：云投中心项目(项目位于昆明市西山区云山路6号）；西双版纳云投喜来登大酒店项目，西双版纳嘎洒“傣”温泉国际度假小镇项目，昆明五华产业园区城市棚户区改造项目（林语斓郡苑项目，此项目位于昆明市五华区泛亚科技新区西临云冶铁路专用线南临筇王路），海岛·中丝园项目（项目位于海口市长滨路长流起步区）。截止2018年6月30日，公司合并资产总额56亿元，在集团内部发挥着战略协同作用。 

五、云南省旅游投资有限公司
为推进云南旅游“二次创业”，搭建云南省旅游产业投融资平台，2005年10月，经云南省政府批准，云南省旅游投资有限公司（以下简称“云投旅游”）挂牌成立。公司注册资本金5亿元，是云南省投资控股集团有限公司（云南省最大的综合性国有投资公司）的全资子公司，主要业务是重点旅游开发项目、旅游基础设施、旅游精品工程以及相关配套产业的投资建设和经营管理。
作为我省推动旅游二次创业的战略工具，云投旅游自成立以来，按照“政府引导、市场机制、企业运作”的原则，紧紧围绕云南省的经济发展战略、旅游产业政策和旅游区域规划的要求，积极发挥旅游产业融资平台和投资主体作用，大力掌控旅游资源，以培育知名旅游品牌为核心，以整合旅游资源、创新旅游开发思路为着力点, 采取并购重组、自主培育、与政府合作等方式，掌控诸多核心旅游资源，成为我省旅游产业的重要投资力量。
公司目前实际控制的公司为大理旅游集团有限责任公司、云南金孔雀集团有限公司、中寮旅游投资开发有限公司、云南印象旅游股份有限公司；参股5家企业。云投旅游经过13年的发展，不断完善旅游全产业链布局，积极参与市场竞争，推进品牌建设；同时，积极培养和加强建立与渠道商和客源方的共盈关系，抓营销促增长。

六、云南省现代农林投资有限公司
云南省现代农林投资有限公司（简称“云投农林公司”）前身为云南省林业投资有限公司（简称“林投公司”），注册成立于2009年5月27日，由云南省人民政府批准，云南省投资控股集团有限公司（简称“集团公司”）与云南省林业调查规划院、云南能投新能源投资开发有限公司等共同组建的林业产业投资公司，注册资本2.348亿元。云投农林在目前集团九大板块中属于现代农林产业板块，于2016年6月7日由原林投公司更名而来，范围内既有通过股权转让形成的全资公司勐象公司、通过投资形成的全资公司印奇公司，也有2016年7月14日以来从云投石化托管的云南青美和青美姚安，还有响应省政府发展省内核桃产业的精神而参股的省内核桃产业龙头企业摩尔农庄。同时，在积极落实集团“两转三化”的改革要求过程中，以自有资金参股信产农业股权投资基金公司。总体上，云投农林是一家脱胎于以往“投融建管营”旧模式，业务充分市场化，积极探索“融信贯产”的方式方法，管理体系规范中兼具灵活，以农为主以林为辅的现代投资公司。
（1） [bookmark: _GoBack]云南青美姚安农业科技发展有限公司
云南青美姚安农业科技发展有限公司（以下简称“青美姚安公司”）成立于2013年10月，注册资本8000万元（其中含2015年中国农发基金增资3000万元），省科技型中小企业、州级农业龙头企,隶属云投集团三级公司。公司承建的云南中以高原特色现代农业示范园被评为中国产学研合作创新示范基地，并通过了出口蔬菜基地备案及供港澳蔬菜基地备案;香芋、青花菜、青豌豆、辣椒、番茄、樱桃番茄六个品种已通过绿色食品认证。经营范围：蔬菜初加工，蔬菜种植、销售；农业种植技术研究、开发；蔬菜新品种研发、蔬菜种子种苗生产经营等科技服务；货物及技术进出口业务；农药、种子、化肥生产经营；农副产品、食用菌的生产、初加工、销售；畜禽养殖；农产品冷链物流仓储运输；休闲旅游农业服务。
公司项目简介
云投庄园现代农业产业园一期项目暨云南中以高原特色现代农业示范园是云南省投资控股集团有限公司与以色列方合作共建的滇以合作项目。
示范园以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，以“有机衔接小农户和现代农业发展，促进农村一二三产业融合发展”为目标，以“带动农民脱贫增收、促进乡村振兴”为根本宗旨，坚持“创新、和谐、绿色、开放、共享”的发展理念，立足姚安优良的农业资源，贯彻云投集团“融信贯产”的战略方针，以科技、金融和信息相互融合为支撑，集聚优势、凝练特色、聚合企业，探索完善园区投资建设、运营管理、种植生产三大主体职能间职责明晰、独立运作、分工协作、高效统一的运行机制，通过供应链管理平台和信息化管理系统，承接和传递城市资本和技术等要素，培养新型农业经营主体和新型农民，用抓工业发展的理念经营农业，按照农田设施化、布局合理化、生产标准化、管理信息化、产业集群化、功能多元化标准全面推进园区建设，以现代设施装备农业，以先进科技改造农业，以现代农业产业体系、生产体系、经营体系、服务体系提升农业，实现标准化、规模化生产，形成和放大整体优势，打造云南高原特色现代农业产业生态圈，力争通过3-5年的不懈努力，把园区打造成为“三产（一二三产）三生（生产生活生态）”融合的示范样板，成为姚安县和楚雄州现代农业的重要增长极并率先基本实现农业现代化，成为云南省现代农业发展的融智、融资、融服务平台，成为云南省现代农业发展可看、可学、可复制推广的典范和标杆，成为“一带一路”接轨南亚、东南亚地区的现代农业高新技术成果展示基地和农业合作高地，成为国内一流、国际知名的智慧型、综合型现代农业产业园，为推动云南省乡村振兴、全面建成小康社会目标作出积极贡献。
示范园遵循“统一规划、有序推进、合作开发、独立经营、资源与利益共享”的开发建设原则，先期与以色列合作进行了一期项目的规划建设。一期项目概算投资1.6亿元，规划占地1150亩，建设内容包括500亩温室大棚和650亩露地大田高品质蔬菜标准化种植基地，旨在通过引进以色列的优良的农作物品种、先进的生产装备和农业科技、高效的管理模式和经验，主要示范以色列温室大棚水肥一体化、控温控湿自动化和物联网生产技术。
为更好地发挥示范园项目的辐射带动作用，促进姚安农业产业整体转型升级，实现农业经济效益、社会效益、生态效益的同步提高，率先基本实现农业现代化，按照2017年10月23日省政府项目现场专题会议精神和要求，在云投集团“金融控股 融信贯产”的战略引领下，公司与姚安县开展更深层次的合作，聘请了国家农业部的农业专家给予指导，重新调整编制产业园总体规划，以中以高原特色现代农业示范园为核心，以市场导向、绿色环保、智能生产、平台服务为发展方向，全面融入“互联网+”等现代农业生产要素，构建园区“科技+质量+市场+金融”四个支撑体系，形成以科技促质量，以质量占市场，以金融服务惠农户的新经济体系；构建“一核、两翼、三园”逐级联动的高端云品输送地，打造以“云投庄园”为品牌的云端现代农业产业园，树立云南省内、西南片区甚至全国现代农业产业园发展标杆，引领以“云投庄园”为品牌的现代农业产业园区集群发展，预期覆盖范围12万亩培育其成为云南高原特色现代农业发展的动力源，全国现代农业产业园运营模式创新的样板工程和带动农民增收和经济社会发展的新引擎。
（2） 西双版纳印奇生物资源开发有限公司
西双版纳印奇生物资源开发有限公司（以下简称：“印奇公司”）于2012年1月11日注册成立，注册资本7708.1616万元，是云南省现代农林投资有限公司（以下简称“云投农林投”）的独资子公司。现有员工30人，部门涉及：综合部、财务部、生产部、营销部4个部门。
　　公司经营范围：生物资源的引进、研究、开发；生物制品、食用植物油、蛋白产品、化妆品的研究、开发；技术咨询与服务；农副产品的收购、初加工、销售；货物进出口贸易；日用品及化妆品的销售。
印奇公司核心价值观：使命、品质、健康
印奇公司的企业愿景：成为中国高端木本食用油的第一品牌和美藤果产业的领军者，提升中国人生活品质。
战略定位：1.中国高端木本食用油领导者，以印奇公司为平台将云南优质的木本食用油提供给全国消费者，成为全国高端油料领导品牌。2.全球美藤果产业引领者，贯穿基地种植、技术研发、产品加工、品牌终端、客户服务的全产业链企业，并成为美藤果产业领军者。

（3） 云南青美农业科技发展有限公司
1、公司基本情况
云南青美农业科技发展有限公司（以下简称“公司”）隶属于云南省投资控股集团有限公司，是集中高档蔬菜研发、种植、加工、冷链物流、出口为一体的现代农业混合所有制企业，注册资本7000万元。
公司从事蔬菜行业已有14年历史，始终践行“市场导向、科技兴农、规范管理、建设规模化、专业化、现代化蔬菜基地”的发展思路，以蔬菜基地标准园建设为中心，采取“公司+基地+合作社+农户”的现代设施农业经营模式，建立了成熟的标准技术体系和产品质量管控体系，有效提高了土地利用率及产出率，带动了当地农民增收致富，经济、社会、生态效益显著。
公司经营产品主要有上海青、菠菜、油麦菜、菜心、芥蓝、香菜、茼蒿等34个品种，其中上海青、菠菜、菜心等多个蔬菜品种已获得国家绿色食品认证。产品远销中东、东南亚（新加坡、泰国、马来西亚）和港澳台地区，以及国内北上广深市场。
公司先后获得省农业科技示范园、省著名商标企业（青美源）、农业产业化市级重点龙头企业、省级成长型中小企业等荣誉称号。
2、基地建设
公司现有狗街和马街两个标准化蔬菜种植基地，总面积达1200余亩，年产新鲜蔬菜上万吨，辐射带动周边蔬菜种植超过5000亩。公司基地先后获得出口、供港澳、欧盟GLOBAL GAP等备案认证，正在开展国家生态原产地产品保护认证。
公司马街基地面积达820余亩，远离城区和工矿企业污染，土壤、水文、气候等种植条件得天独厚，基地所在地已被政府纳入昆明市万亩“菜篮子工程”规划，公司可依托马街基地及保鲜加工中心辐射带动上万亩优质蔬菜基地发展。
3、生产加工
公司现有狗街出口蔬菜保鲜加工及冷链物流中心，总占地面积20亩，建筑面积3840平方米，实现了蔬菜种植、加工、冷链物流一体化，并通过了出口蔬菜加工厂备案认证、食品安全认证、供港澳备案认证，正在推进HACCP、ISO22000、菇类产品出口等备案认证工作。同时公司正在建设马街年产3万吨出口蔬菜保鲜加工及冷链物流中心项目。
4、马街项目
马街项目规划建设“蔬菜基地和主体功能区”两大区域，规划建设内容包含“一个基地、一个市场、两个中心”，总用地面积1000亩，总投资10640万元，现已完成一期820余亩标准化设施农业种植基地建设，正在推进二期年产3万吨出口蔬菜保鲜加工及冷链物流中心项目建设。
5、发展愿景
将“青美源”商标打造成为富具云南高原特色的“绿色、无公害、健康”的优质蔬菜品牌，坚持走“中高端、品牌化、差异化、国际化”的订单农业发展道路，建立交货、代销、自销等多种销售模式，市场以东南亚（新加坡、马来西亚、泰国）、中东阿拉伯等国际市场为主，以港澳台、北上广深中高端市场为辅。
未来三年内将公司基地打造成为云南省重要的出口及供港澳标准化蔬菜产供示范基地、现代农业标准化示范园区，争创省级、乃至国家级农业产业化重点龙头企业，辐射带动公司周边上万亩蔬菜基地标准化种植，建成年产3万吨出口蔬菜保鲜加工及冷链物流中心，力争十三五末实现年营业收入超过3亿元，出口创汇超过3000万美元，实现利税3000万元，直接和间接带动就业超过1500人。
同时搭建云南蔬菜出口产供销平台（信息、金融），依托自身在品牌影响、技术优势、出口基地加工软实力、核心团队方面的优势，逐步推广整合云南优质蔬菜资源，实现买云南、卖出口的战略目标。

七、云南省铁路投资有限公司
云南省铁路投资有限公司（以下简称“云投铁路”）成立于2005年4月28日，是全国首批为合资铁路建设而设立的投融资公司，是云南省人民政府授权专司铁路基础设施建设的投融资主体，承担云南省合资铁路建设省方出资人代表职责。作为云南省投资控股集团有限公司（以下简称“云投集团”）的二级公司，云投铁路遵循和倡导云投集团“求实惟诚、求新唯独、求变唯美的文化核心理念，切实使云投集团“使命、忠诚、一流”的核心价值观和“以人为本”的管理理念延伸到各项工作中。

八、云南西南招标有限公司
云南西南招标有限公司（简称“西南招标”）是云南省投资控股集团有限公司（简称“云投集团”）下属全资二级公司。云投集团是经云南省人民政府批准，于1997年9月5日注册成立的大型国有独资企业，现注册资本221.99亿元，资产规模已突破3000亿元，是云南省资产规模最大的综合类投资控股企业。下属控股企业除西南招标外还包括云南省能源投资集团有限公司、云南省信息产业投资有限公司、云南省铁路投资有限公司、云南省扶贫投资开发有限公司、云南省医疗投资管理有限公司、云南省旅游开发投资有限公司等。培育了云南省城投集团，是富滇银行第一大股东、红塔证券第二大股东、中银国际证券第四大股东，为中国投资协会国投委副会长单位、云南省投资协会会长单位、云南股权投资基金协会会长单位，获得国内“AAA”和国际“BBB+”信用评级，是目前云南国企最高评级。
    西南招标是专业的招标代理、全过程工程咨询服务公司，经国家住建部、财政部批准，具备工程招标代理甲级资质、政府采购招标备案资质和机电产品国际招标备案资质的专业招标代理机构，建设运营了云南省首个电子招标投标信息化平台。公司总部设在云南省昆明市高新区海源中路1088号和成国际A座26楼。
公司秉承“使命·忠诚·一流”的核心价值观和“求实惟诚、求新唯独、求变唯美”文化核心理念，以市场化、职业化、扁平化、信息化为发展导向，为市场提供招标采购、全过程工程咨询服务和信息化平台服务。公司广受社会好评，近期获得了：
2014-2015年度全国建筑市场与招标投标行业先进单位
2014-2015年度昆明市守合同重信用公示企业
2016年度中国百佳诚信招标代理机构
2016年度中国招标代理最佳业主满意奖
2017年度中国招标代理廉洁奖
2017年度中国招标代理优质服务奖
2017年度云南省工程建设项目招标代理机构10强
2017年度云南省货物项目招标代理机构前五强

