昆明市住房和城乡建设局

公开招聘工作人员事业单位信息

一、昆明市房屋交易产权管理处

隶属昆明市住房和城乡建设局管理，机构规格为正科级，全额拨款事业单位，单位地址：前景路泽惠园小区11、12、13栋裙楼。
主要职责：贯彻执行国家、省、市有关房地产交易的法律、法规和政策，协助上级部门监督和指导房屋交易活动，维护正常的市场秩序；负责新建商品房销售管理、存量房转让管理、房屋抵押管理、政策性住房产权与上市交易管理、其它房屋交易与产权管理等工作；负责主城五区和高新、经开、度假三个国家级开发（度假）区新建商品房预售资金和存量房（二手房）交易资金监管工作，全面实施新建商品房预售资金和存量房交易资金监管制度，切实维护交易各方主体的合法权益；负责主城五区和高新、经开、度假三个国家级开发（度假）区房屋租赁管理业务指导工作，积极培育和发展房屋租赁市场，建立住房租赁信息政府服务平台，积极推进房屋租赁登记备案管理；负责房屋交易与产权管理信息平台建设和管理；负责交易数据的统计、分析工作；负责房屋交易与产权档案管理，制定房屋交易与产权档案管理制度，确保房屋交易与产权档案的完整性，推进房屋交易与产权档案数字化管理工作，提供房屋交易与产权档案查询、复制等服务；负责房屋楼盘表管理工作，建立和完善房屋楼盘表信息，通过楼盘表对房屋交易与产权各项业务进行管理；负责房屋面积管理工作，加强房产测绘管理，建立房产测绘机构及人员信用档案管理制度，积极推进房产预测绘工作；负责对全市各县、区的楼盘表管理、房屋面积，新建商品房销售管理、存量房转让管理、房屋抵押管理、政策性住房产权与上市交易管理、房屋租赁管理和房屋交易与产权管理信息平台建设等工作进行业务监督和指导；协助市住房建设行政主管部门对房地产市场进行管理，配合市住房建设行政主管部门做好主城五区和高新、经开、度假三个国家级开发（度假）区商品房预售许可管理；配合市国土部门做好不动产统一登记工作，加强与不动产登记部门信息互通共享，结合职能职责实现关联业务工作有序衔接；完成上级交办的其他工作。
二、昆明市公有房屋管理中心

隶属昆明市住房和城乡建设局管理，机构规格为正科级，全额拨款事业单位，单位地址：东风东路47号建业商务中心A座8楼。

主要职责：贯彻执行国家、省、市保障性住房、直管公房的相关法律、法规、政策和制度；受昆明市住房和城乡建设局委托，以信息数字化为主要管理手段，为人民群众提供保障性住房管理和经营服务；负责对全市的保障性住房、直管公房的产权经营、拆迁赔还和综合管理，承担危旧房改造及接受拆迁任务；负责对全市申请住房保障人群的资格、申请面积、补贴金额等进行终审，并配租；负责协调企业自建房的建设；负责集中储备全市保障性住房、政府机动房房源，及其信息统计和分析；负责保障性住房运行数据统计、查询、分析，提出建设计划、房源储备调剂、租金价格、补贴发放等方面的决策建议；负责发放“公有房屋IC卡”，对全市住房保障对象和直管公房住户实行一户一证、一人一卡、一年一审的集中管理制度，并负责保障性住房房源及申请对象的信息更新和纸质、电子档案管理及维护；负责全市保障性住房、直管公房“危旧”改造计划的审核工作；并负责雨季防汛工作安排和年度安全检查；提供保障性住房政策咨询，负责保障性住房的市场监测、房屋评估，采集整理房屋租赁市场有关资料及房屋市场租金信息，为上级部门提供决策依据；提供中介、物业管理、维修服务，开展房屋测绘、拍卖业务；负责保障性住房小区物管、车位、广告位等经营性收益的开发，开展标准化档案管理拓展业务，开展有益于国有资产保值增值，以及便民利民的其他经营管理服务；负责建设、经营昆明安居网，并搭建和运营服务住房保障对象和直管公房住户的电子小额支付平台；负责协调和指导各县区住房保障信息化平台建设工作；完成上级部门交办的其他工作。

三、昆明市重点工程建设办公室

隶属昆明市住房和城乡建设局管理，机构规格为副县级，自收自收事业单位，单位地址：西山区泽惠园小区10栋。

主要职责：承担昆明市财政投资的重点公路、城市干道和城市建设任务。
四、昆明市市政工程建设管理办公室

隶属昆明市住房和城乡建设局管理，机构规格为正科级，自收自收事业单位，单位地址：昆明市西山区书林街9号
主要职能：为生产生活正常提供市政工程设施管理维护保障。负责市政设施工程建设、拆迁管理工作、公交优先工程建设、市政道路工程拆迁、建设管理工作、市政道路、设施拆迁安置的搬迁房建设工作，完成上级交办的其它工作。
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