湖南省公安厅特勤局招录简介
[bookmark: _GoBack]湖南省公安厅特勤局(原湖南省公安厅警卫局),正厅级单位，原为现役建制，2018年12月转改为人民警察序列，所属人员为人民警察编制，享受国家公务员及人民警察福利待遇。
一、招录计划
    湖南省公安厅特勤局计划从中南大学招录会计专业、计算机科学与技术专业、体育教育专业，运动训练专业、汉语言文学专业本科应届毕业生共4名(根据职位工作任务需要，其中汉语言文学专业限女性报考).参加笔试人数与计划人数比例不得低于10:1。(应届毕业生已与公安机关或其他机关签订三方就业协议的，不得报考。)
二、标准条件
报考人员应当具备下列条件:
(一)政治条件。必须是中共党员或共青团员，要求思想政治素质优良，现实表现良好。本人、家庭成员和主要社会关系无受党纪政纪处分或被追究刑事责任情况。
(二)学历与年龄条件。必须按时获得毕业证书和相应的学位证书。本科应届毕业生年龄在24周岁(截止毕业当年8月31日）以下。曾经服现役的毕业生，年龄可适当放宽。
(三)身体心理条件。必须身心健康。按照规定组织开展体检、体能测评。心理素质测评。
体检标准依据招录人民警察及原公安警卫部队接收地方 大学生有关规定执行，其中:
1.双眼裸视力，拟补充到执勤岗位的毕业生不低于4.6,拟补充到技术岗位的不低于4.3。
2、身高、体重标准:
(1)男性: 175厘米以上;
(2) 女性: 165厘米以上;

(3)标准体重:千克=身高(厘米)-110.男性体重不超过标准体重的30%、不低于标准体重的15%;女性体重不超过标准体重的20%、不低于标准体重的15%。

(四)试用期和工作年限。按照公务员和人民警察录用相关规定执行。
三、招录程序
(一)报名及资格审查。根据学校推荐意见，现场组织报名，填写《报名登记表》和《报名推荐表》。资格审查结果在一周内通知本人，并进行报名确认。
(二)笔试。笔试包括公共科目和公安专业科目。公共科目包括行政职业能力测验和申论两科。公安专业科目考试内容为公安基础知识。考点、具体时间及地点另行通知。笔试结束后，由中央公务员主管部门研究确定最低合格分数线，并按照1: 4的比例确定参加面试人选。
(三)体能测评和心理素质测评。确定入围面试人选，按规定组织体能测评和人民警察职业心理素质测评。

体能测评项目:中长跑(男性1500米8分30秒内合格，女性800米6分钟内合格)立定跳远(男性1.7米，女性1.6米以上合格)。俯卧撑(男性每分钟20个以上合格)、仰卧起坐(女性每分钟20个以上合格)。
心理素质测试统一使用《公安民警职业心理能力测试》软件。(四)体检。组织在公务员主管部门指定的体检医疗机构进行体检。
(五)面试。对体能测评、心理素质测评和体检合格人员，组织开展面试工作。面试方式为结构化面试。面试结束后，按照笔试成绩和面试成绩各占50%计算综合成绩。
(六)考察.根据报考人员综合成绩，组织对拟录用人选按1:2的比例开展差额考察。
(1)实地考察。到所在学校了解报考人员在校期间的思想政治、学习和现实表现情况。
(2)档案审核。对报考人员档案材料、学历学位材料等进行审核。
(3)政治考核。根据相关规定，组织对报考人员本人、家庭成员和主要社会关系进行政治审查。
(七)公示和备案。综合考试成绩、体检、体能测评、心理素质测评结果，以及人事档案审核和政审考察等情况，择优确定拟录用人选，报中央公务员主管部门公示备案后办理录用手续。
招录咨询电话:秦梓耀(警官) 15574112111电子邮箱: 885604@qq.com
注：
1. 请报考人员提供近期免冠证件照（蓝底或白底）,JPG或JPEG格式，照片宽度不低于295高度不低于413。
2. 请报考人员携带自己简历及个人生活照一张，电子照片可发往邮箱。

