附件.7

西安市高校毕业生就业见习协议书
甲方（就业见习基地）：西安交通大学
乙方（就业见习人员）：
身份证号码：                毕业院校：
专业：                      学历：
为明确就业见习人员与就业见习基地的权利与义务，依据《西安市人民政府办公厅关于做好当前普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》（市政办发〔2014〕42号）及《西安市人力资源和社会保障局关于进一步做好高校毕业生就业见习工作的通知》（市人社发〔2015〕212号）的相关规定，本着平等自愿的原则，经甲乙双方协商一致，签定本协议。
一、就业见习期限
乙方到甲方参加就业见习，就业见习时间自2018年 4月 1日至 2018年 6月30日止。
二、就业见习岗位
甲方根据乙方的实际情况和工作需要，安排乙方到甲方部门，从事            工作。
三、双方权利义务
（一）甲方应根据国家法律、法规及就业见习相关规定，依法合理安排乙方的就业见习工作时间、地点。
（二）就业见习期间，甲方应安排专业技术人员和管理人员对乙方进行业务培训和日常管理，不得出现就业见习人员脱岗见习、就业见习人员日常管理松散等违反就业见习相关管理规定的情况。
（三）乙方应对所申报的个人就业见习材料真实性、完整性负责，积极配合各级人才中心检查，因乙方虚假申报见习材料及引起相应后果应由乙方自行承担。
（四）乙方应遵守国家法律、法规及就业见习相关规定，遵守甲方的各项规章制度和劳动纪律，服从甲方对其工作的合理安排，否则甲方可视情节轻重给予乙方必要的处分或者解除见习关系，见习关系解除后，本协议自动终止。
（五）因乙方违反甲方见习管理制度或蓄意破坏，造成甲方财产损失的，乙方应予以赔偿。
（六）就业见习期，甲乙双方按照“双向选择、自主择业”的原则，另行确定双方的劳动（聘用合同）关系的，就业见习即时终止；新的劳动（聘用合同）关系一经确立，甲方按国家规定为乙方缴纳社会保险。
（七）乙方保证进入甲方就业见习时身体健康，适合甲方安排的见习岗位工作。
（八）乙方在就业见习期间如因甲方未提供有效的劳动保护而发生人身意外，由保险公司给予赔付，保险公司赔付以外产生的费用由甲方承担。
四、安全保护
（一）甲方应提供符合国家规定的劳动就业见习场所，建立、健全劳动卫生制度，严格执行国家劳动安全卫生规程和标准，对劳动者进行劳动安全卫生教育，防止劳动过程中的事故，减少职业危害，提供的劳动安全卫生设施必须符合国家规定的标准。
（二）甲方不得安排乙方从事有毒有害、易发生事故的岗位进行就业见习，不得安排女性就业见习人员在经期从事高处、低温、冷水作业和国家规定的第三级体力劳动强度的劳动。
（三）乙方在劳动过程中必须严格遵守安全操作规程。乙方对甲方管理人员违章指挥、强令冒险作业，有权拒绝执行；对危害生命安全和身体健康的行为，有权提出批评、检举和控告。
五、解除协议
（一）乙方在就业见习期间有正当理由，可以向甲方书面提出解除就业见习协议的申请，甲方在接到申请之日7日内给予答复；在甲方答复前，乙方应在岗工作，不得擅自离岗；甲方同意解除就业见习协议的，乙方应交接工作，并交回甲方的生产工具、劳保器具等。
（二）甲方有下列情形之一的，乙方可以与甲方解除就业见习协议：
1、乙方与甲方协商一致的；
2、乙方提前30日以书面形式通知甲方的；
3、甲方未按照就业见习协议约定提供劳动保护或者劳动条件的；
4、甲方的规章制度违反法律法规，损害劳动者权益的；
5、甲方以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危，使乙方在违背真实意愿的情况下订立或者变更就业见习协议的；
6、甲方在就业见习协议中免除自己的法定责任、排除乙方权利的；
7、甲方以暴力、威胁或者非法限制人身自由的手段强迫乙方劳动的；
8、甲方违章指挥、强令冒险作业危及劳动者人身安全的；
9、法律、行政法规规定乙方可以解除劳动协议的其他情形。
（三）就业见习期间，甲方发现乙方有下列情形之一，可以解除本协议：
1、乙方不能胜任工作，经过培训或者调整工作岗位，仍不能胜任工作的；
2、乙方受到治安或刑事处罚的；
3、乙方严重违反甲方的规章制度和劳动纪律的；
4、乙方严重失职，营私舞弊，给甲方造成重大损害的；
5、乙方与其他用人单位建立劳动关系。
六、其它事项
1、
2、
本协议经甲乙双方盖章或签字后生效；本协议一式三份，甲乙双方各执一份，另一份交西安市人才服务中心备案。
甲方（盖章）：          乙方（本人签名）：
负责人：                联系电话：
联系电话：               年   月  日  
年  月   日  
