
芒市2019年公开考试招聘教师专业教学

技能测试方案

根据《德宏州2019年事业单位公开考试招聘教师公告》中的专业教学技能测试（以下简称测试）要求，结合芒市实际，特制定芒市2019年公开考试招聘教师测试方案。

一、组织领导

为保证测试工作顺利进行，特成立芒市2019年公开招聘教师测试工作领导小组和监督组，负责对测试工作的领导和监督。

二、测试原则

（一）坚持“公开、平等、竞争、择优”的原则。确保测试结果的客观公正；

（二）坚持尊重知识、尊重人才、德才兼备的原则。确保教师队伍整体素质；

（三）坚持回避原则。工作人员或考官与考生有直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系、婚姻以及近姻亲关系的，实行回避制度，确保测试工作的公平；

（四）坚持定性评价和定量评价相结合的原则。通过说课和问答，测试考生的学科知识、教师基本素养、语言表达、仪表仪态等综合素质，确保普岗教师招聘质量。

三、资格复审相关事宜

（一）资格复审是对报考人员所持证明材料与岗位条件是否相符进行对比核实。资格复审时根据岗位要求考生须提供：本人身份证、户籍证明、毕业证、岗位要求的学位证、教师资格证、符合加分证明、生源地学籍、在校所学成绩单、学校开具的考生属师范类专业的证明等材料的原件，资格复审时若有资格不符的人员，取消该人员进入后续招聘环节资格。资格复审时若考生自动放弃或资格复审不通过，按该岗位综合成绩依次递补。

（二）资格复审地点：芒市人力资源和社会保障局

（三）资格复审时间：2019年7月8日至7月9日上午8:30到11:30，下午14:30到17:30。

递补人员复审时间：2019年7月10日至11日上午8:30到11:30，下午14:30到17:30。

四、测试时间和地点

（一）测试时间：2019年7月13日上午7:30开始，直至测试工作完成。

（二）测试地点：芒市第一中学

五、测试的方式和评分标准

测试采取分学科说课（15分钟内完成）和现场问答（5分钟内完成）的方式进行，主要考核考生的教育教学能力、语言表达能力、职业道德观、教师基本素养、仪表仪态等综合素质。满分为100分，评分标准为：说教材（10分）、说学情（10分）、说教学目标（10分）、说教法、学法（5分）、说课前准备（5分）、说教学过程（35分）、说板书设计（5分）、现场问答（20分）。

六、测试内容

（一）小学数学岗位以人教版五年级下册教材内容进行说课，小学体育以晨光出版社云南省地方乡土实验教材五年级下册教材内容进行说课。

（二）初中数学以人教版七年级下册教材内容进行说课。语文教学岗位以部编版七年级下册教材内容进行说课。英语教学岗位以仁爱版七年级下册教材内容进行说课。体育教学岗位以人教版七年级教材内容进行说课。

七、测试程序 

（一）测试流程

1.测试的考生于2019年7月13日早上7:30，到芒市第一中学候考室报到，工作人员根据考生报考岗位学科进行分组，考生根据分组情况抽取测试序号，工作人员宣读《考生须知》。

2.工作人员根据考生抽取的测试序号，安排考生抽说课课题，在指定地点备课30分钟，由专人引领进入考场。

3.主考官宣布测试的方法。开考后，考生方能进行说课，说课结束后，考官提问，考生回答，考官打分。

（二）成绩计算

测试考官每组由7人组成，当场评分，按百分制赋分，赋分为整数，采取去掉一个最高分，去掉一个最低分的办法，取平均分（结果保留两位小数，小数点后第三位数四舍五入），即为该考生测试成绩。

（三）测试结果公布

测试结束后，测试结果当即公布于考点办公室公告栏。

八、有关要求

（一）所有测试考生实行代码制，不得向评委透露自己的真实姓名，只可报告自己的抽签号及说课题目，否则视为作弊。测试考官临时抽调。每个考场设监督员，并由巡视监督组对测试过程进行监督。

（二）参加测试的考生不得随意离开候考室，应随时等待工作人员通知。测试结束后，考生必须迅速离开测试场区和候考区，不得在周围滞留。

（三）参加测试的考生，教材自带，自带教材不得有标注或涂画符号。

（四）严禁参加测试的考生将通讯工具带入候考及测试室，否则视为作弊，取消测试资格。

（五）考生参加测试时，请携带本人身份证、测试通知单，准时到场。测试考生的顺序由考生抽签决定。不按时到达测试点的，视为自动放弃,不得参加测试。

（六）考生家属及无关人员不得进入测试工作区域。

  九、测试纪律
（一）对违反测试纪律的考生，依照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》（中华人民共和国人力资源和社会保障部令第35号）进行处理。

（二）遵守回避规定。工作人员与应试人员有直系血亲关系、夫妻关系、三代以内旁系血亲以及姻亲关系的，应实行回避。

 （三）遵守考试纪律，保守工作秘密，接受社会和有关部门的监督。 

十、本方案由芒市教育体育局负责解释

   芒市人力资源和社会保障局         芒市教育体育局

2019年7月5日




