吉林省2019年特岗教师招聘考试工作方案

根据《吉林省2019年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施方案》（吉教联[2019]31号）、《吉林省2019年农村义务教育阶段学校特设岗位教师招聘办法》（吉教联[2019]32号），为科学、有序、安全地组织好特岗教师招聘考试工作，特制定本方案。

    一、考试组织

    吉林省特岗教师招聘考试管理工作由省“特岗计划”实施工作联席会议统一领导，省教育厅特岗办公室及各市(州)教育局特岗办公室协同负责组织与管理。省教育考试院具体组织实施全省统一笔试的考务工作，面试工作由市（州）组织实施。

    二、考试形式

    考试分初试和复试两个阶段，采用笔试和面试两种形式。初试阶段采用笔试形式，复试阶段采用面试形式。笔试成绩(包括加分)作为初选的依据，省根据笔试成绩（包括加分）分学段、分学科划定分数线，并依据考生志愿按岗位设置数的1：3比例确定参加面试人选，对个别生源较少的紧缺学科岗位，将根据实际调整入选比例。考生的笔试成绩（包括加分）与面试成绩之和为考试总分，作为最终录取依据。

    考试总分为180分(不含加分)。其中，笔试满分120分(不含加分)，面试满分60分。

    （一）笔试的组织
    笔试由省统一组织，全省统一命题、制卷、评卷，统一考试时间、调配巡考人员、发布成绩、确定录取线及参加面试人员名单。

    （二）笔试的形式及内容
    笔试以闭卷方式进行，考试时间为120分钟。

    笔试试卷分共同卷和专业卷两部分，共同卷部分考查教育专业基础(40分)，专业卷部分考查学科专业基础（80分）。所有考生的共同卷考试内容相同，学科专业卷的考试内容因考生所报考教学岗位而不同。

    共同卷的考试内容包括：教育学基础（15分），心理学基础（15分），课程改革及教育政策法规（10分）。

    专业卷的考试内容包括：学科知识（60分），学科课程标准与教材（10分），教学（教案）设计（10分）。

   （三）笔试试卷的种类

    对应岗位要求，试卷分四类共20种：第一类是独立的小学教师卷，包括小学语文、小学数学、小学科学；第二类是中小学教师合卷，包括中小学英语卷、中小学音乐卷、中小学美术卷、中小学体育卷、中小学信息技术卷、中小学道德与法治卷、中小学特殊教育卷；第三类是独立的中学教师卷，包括中学语文卷、中学数学卷、中学物理卷、中学化学卷、中学生物卷、中学历史卷、中学地理卷；第四类是少数民族语言学科试卷，包括中小学蒙语文卷、中小学朝鲜语文卷、中小学汉语文卷。

    （四）笔试题型
    试题类型包括：判断正误、选择、简答、论述、案例分析、教学设计等。

    （五）笔试推荐参考书
    考生备考教育专业基础的推荐参考书为教育科学出版社出版的《教育学基础》和《心理学基础》（12院校编写）；备考学科专业基础的参考书目为现行的国家课程标准（或课程纲要等）及相应的教材、教参。

    （六）面试
    面试主要考查考生的教师基本素质和教育教学实践能力。各市（州）继续执行《2009年特岗教师面试工作指导意见》，按照《指导意见》制定面试操作办法并具体施考。在面试工作组织上，市（州）教育局要积极争取人社部门的支持和参与，共同组织面试工作，同时要充分调动设岗县（市、区）的积极性，加大设岗县（市、区）在面试专家评委组成、工作人员配置、考务安排等方面的参与力度，配合市（州）共同完成面试工作。

    面试成绩满分60分，以实际成绩计入考试总分。

    三、考试科目

    考生必须通过准考证信息确认参加考试的科目，并根据所报教学岗位的学科参加对应科目的考试。

    报小学、初中英语学科的考中小学英语卷；

    报小学、初中音乐学科的考中小学音乐卷；

    报小学、初中美术学科的考中小学美术卷；

    报小学、初中体育学科的考中小学体育卷；

报小学、初中信息技术学科的考中小学信息技术卷；

报小学、初中汉语文学科的考中小学汉语文卷；

报小学、初中特殊教育学科的考中小学特殊教育卷；

    报小学道德与法治、初中思想品德（政治）学科的考中小学道德与法治卷；

    报小学语文学科的考小学语文卷；

    报小学数学学科的考小学数学卷；

    报小学科学学科的考小学科学卷；

    报小学、初中蒙语文学科的考中小学蒙语文卷；

报小学、初中朝语文学科的考中小学朝鲜语文卷；

    报初中语文、数学、物理、化学、生物、历史、地理等学科的分别考与之相对应的学科试卷。

    报小学、初中使用朝、蒙民族语言文字授课的学科岗位，共同卷可用汉语言文字或民族语言文字答卷，专业卷须用民族语言文字答卷。

    其余未特殊要求使用少数民族语言文字授课的学科岗位一律用汉语言文字答卷，用少数民族语言文字答卷无效。

