
附件4：

2019年四会市卫生健康局所属事业单位公开招聘工作人员报考指南

1、 “千人强基计划”政策解读

 （一）引才对象
    全国医学院系全日制本科以上学历且获得学士学位以上的卫技类专业人才(含应届毕业生)。
    （二）服务模式。
    人员实行县招县管县镇共用，由各县(市、区)人民医院引进管理，分别派往乡镇卫生院或街道卫生服务中心工作，可自愿选择常驻基层3年、轮驻基层5年两种不同的工作模式，服务期满可根据本人意愿选择留在基层或返回县(市、区)人民医院工作：
    常驻基层医疗卫生机构：时间3年，日常在基层医疗卫生机构工作，定期集中或轮流回县(市、区)人民医院参加培训及其他相关集体活动。
    轮驻基层医疗卫生机构：时间5年，轮驻人员在县(市、区)人民医院工作期间，需到基层医疗卫生机构轮值驻点服务，每年轮值服务累计不少于6个月。
    （三）基本条件
    1.具有中华人民共和国国籍;
    2.遵纪守法，具有良好的品行;
    3.具有正常履行职责的身体条件和符合岗位要求的工作能力;
    4.社会人员要求执业助理医师及以上(医技类要士级职称以上)，应届毕业生要求2年内需取得相应执业资格证书;
    5.法律、法规规定的其他条件。
    （四）政策待遇
    1.正式入编。由各县(市、区)人民医院引进及管理，县(市、区)级人民医院事业单位编制。

    2.工资福利。参照当地县(市、区)人民医院同等条件人员标准执行，由县(市、区)级财政单列发放。在基层服务期间，按规定享受相关基层岗位津贴。

    3.人才引进补贴。凡符合年度《肇庆市紧缺人才引进指导目录》规定的，可享受肇庆市人才引进专项补贴及额外补贴，其中本科生3万元,县(市、区)级人才引进补贴另计。
    4.住房补贴。基层安排住宿;如单位不能提供住宿的，可享受租房补贴，本科生标准为每月500元，发放时间3年。服务期满留在本县(市、区)医疗卫生机构工作的安排入住当地人才公寓。如在本地购买首套自住房，可享受一次性购房补贴，本科生为2万元。
    5.实习及面试补助。应届本科生经签订应聘协议的可提前到岗实习，实习期内发放生活补贴;来肇就业的高校毕业生，试用期满可一次性报销来肇异地面试的交通食宿费(280元/天标准)。
    6.助学政策。符合条件人才可享受广东省千名高校毕业生下基层从医上岗退费政策，本科学历(学士学位)每人每学年退费标准为8000元，分4年逐年退补学杂费，共达3.2-4.8万元，以及按规定享受肇庆市“百千万”人才引育工程的助学贷款本息偿还政策。
    7.规培政策。到岗后经聘用单位同意，可采取“3+2”“5+2”的方式参加3年规培，即常驻人员3年服务基层时间再顺延2年，总共5年，轮驻人员5年轮值基层时间再顺延2年，总共7年，规培期间享受国家和广东省规定的待遇。
二、关于报考资格条件
（一）如何界定2019年毕业的报考人员？

应届毕业生指2019年毕业的全日制普通高等院校毕业生（含2017年、2018年办理暂缓就业手续且未就业的毕业生）。对于学制为2年半或提前修满学分，于2018年10月1日至2019年9月30日毕业的普通高等院校毕业生，视为应届毕业生。符合广东省毕业生择业期政策的可视为应届毕业生。港澳学习、国外留学归来人员，毕业不超过1年的报考者视为应届毕业生。应届毕业生须于2019年9月30日前取得相应毕业证书、学位证书。
（二）报考人员不得应聘的岗位?

根据《广东省事业单位公开招聘人员办法》第二十八条规定：应聘人员与事业单位负责人员有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系或者近姻亲关系的，不得应聘该单位负责人员的秘书或者人事、财务、审计、纪检岗位以及有直接上下级领导关系的岗位。

尚未解除纪律处分或者正在接受纪律审查的人员，刑事处罚期限未满或者涉嫌违法犯罪正在接受调查的人员，不得应聘。近两年内，在机关、事业单位招录（聘）考试、体检或考察中存在违纪行为的；参加2014-2018年粤东西北地区乡镇事业单位公开招聘违约人员，或2014-2018年经粤东西北乡镇事业单位专项公开招聘已被聘为事业单位工作人员的,不得报考。现役军人、未满服务期（含试用期）公务员（事业单位工作人员），原为公务员或事业单位工作人员被辞退未满5年的人员、在读的全日制在校学生以及法律、法规和规章规定不宜聘用的其他情形的人员，不得报考。

（三）招考专业有何要求？

招考岗位已根据有关规定，严格按照《广东省考试录用公务员报考专业参考目录（2019版）》进行专业设置，个别没有专业代码的专业，按其具体的专业名称进行专业设置。报考人员应按专业目录中的名称和代码或具体的专业名称选择相对应的岗位报考，所学专业按所获毕业证上的专业为准。
对含有两个以上培养方向的专业，若招考岗位已明确具体培养方向的，则此专业的报考人员须符合具体培养方向方可报考。如专业目录中的“企业管理（含：财务管理、市场营销、人力资源管理）（A120202）”，如某岗位设置为“企业管理（限：财务管理）（A120202）”，则此专业中财务管理方向的报考人员方可报考，市场营销、人力资源管理方向的人员不可报考。
除专业目录中有列出培养方向的专业外，毕业证上专业名称后面以括号等形式列出的培养方向不能作为报考专业的依据。

报考人员不得报考所学专业代码与招考岗位专业代码不一致的岗位。所学专业未列入专业目录（没有专业代码）的，可选择专业目录中的相近专业报考，所学专业必修课程须与报考岗位要求专业的主要课程基本一致，并在资格审核时提供毕业证书（已毕业的）、所学专业课程成绩单（须教务处盖章）、院校出具的课程对比情况说明及毕业院校设置专业的依据等材料。
报考人员须按毕业证书上的专业如实填写报名表，未如实填写的视为提供不实信息，由招聘单位或主管部门取消其报考资格。
（四）如何理解“学历”、“学位”要求？报考人员最高学历专业与招考岗位要求的学历专业不同，可否用非最高学历专业报考？

报考人员应具备与招考岗位对应的学历、学位方可报考相应的招聘岗位。2019年国内普通高等院校应届毕业生也可用非最高学历专业报考，在资格审核时提供有效的应届毕业生材料，但2019年9月30日前未取得最高学历的毕业证书和学位证书的不得聘用。
学位种类不能作为报考专业的依据。招考岗位没有要求学位的，不需要提供相应学位证书。
主、辅修的学历、学位证书均可作为报考条件资格证书。
三、关于报名

能否网上报名？

本次招考实行网上报名，不设现场报名。

四、关于考试、体检和考察

（一）笔试科目如何分类？
笔试科目：根据招考岗位不同类别设置笔试内容，分类为A、B两类，考试科目不指定参考用书。

（1）A类：为卫生类专业技术岗位，考试内容为医学综合知识。
（2）B类：为护理类专业技术岗位，考试内容为护理基础知识。

各类考试试题为客观性试题，闭卷考试，考试时间90分钟，满分100分。
作答要求:考生需携带的考试文具包括：黑色字迹的钢笔或签字笔、2B铅笔和橡皮擦。报考者必须用2B铅笔在答题卡上作答，在试题本上或其他位置作答一律无效。

（二）如果身份证遗失或正在办理中，怎样处理方可参加考试？
《准考证》上规定：“考生必须带齐准考证、身份证方可进入考场”。如身份证失效、遗失或更换中的，应当及时向公安机关申请办理临时居民身份证，凭准考证及临时身份证方可进入考场参加考试。根据《中华人民共和国临时居民身份证管理办法》的有关规定，临时身份证是唯一可以代替身份证作为入场参加考试的法定身份证明凭证，任何其他证件都不能代替身份证参加考试。

（三）户口簿、护照、工作证、驾驶执照、学生证等证件能否代替身份证参加考试？
户口簿、护照、工作证、驾驶执照、学生证等证件都不能代替身份证参加考试。本次考试把二代身份证（临时身份证）作为允许考生进入考场的唯一身份证明。

（四）身份证办理受理回执或户口所在地派出所开具的带有考生本人照片并加盖公章的身份证明，能否代替身份证参加考试？
不能。
（五）考试地点在哪里？

笔试地点在四会市，具体以准考证标注为准。

（六）如何查询笔试成绩？

笔试结束后10个工作日内，考生凭本人身份证号和准考证号可登录报名系统查询笔试成绩。

（七）体检有何规定？

体检按照《广东省事业单位公开招聘人员体检实施细则(试行)》的规定组织实施。体检标准按《广东省事业单位公开招聘人员体检通用标准》执行。

（八）考察有何规定？

考察由用人单位或其主管部门根据《广东省事业单位公开招聘人员考察工作实施细则(试行)》组织考察。

四、报名政策咨询事项

对岗位要求的资格条件及招考政策有疑问的，如何咨询？

报考岗位所需资格条件的设置及招考政策咨询电话： 0758-3311542（四会市卫生健康局人事股）或直接咨询各用人电话。
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