2017年晋城市城区部分事业单位考试申论真题
材料1：三个巧变、三个巧借、六大模式
近年来A基于三变三借，创新了六大产业发展新模式，畅通了资金、资源、资本内循环，增强了地方产业造血、产业活血能力，县域内实现了“乡乡都有产业，村村都有合作社，户户都有致富路”。

 EQ \o\ac(○,1)三个巧变把准方向，A县坚决杜绝简单发钱发物，严格将县内紧缺的产业扶贫资金按照股权量化方式，作为村集体、贫困户参与产业的项目资本，变“死钱”为“活钱”，提高贫困对象稳定脱贫能力。

在积极引导农户将土地、住房等资源集中流转或租于企业的同时，引导企业将企业将现有现成的种养殖项目资源作为资产进行量化，通过合作联办的形式，实现双方资源变成发展资产。

改变农行单打独斗得产销方式，引导农户入股产业扶贫项目，依托企业的科学管理，先进技术，既规避了传统农业技术缺乏，销路狭窄等系列问题，又能通过股权量化，保底分红，实现农户持续增收。

 EQ \o\ac(○,2)三个巧借选好项目，A县整合集体经济发展资金，农户产业发展资金，勤劳致富周转金等各类资金，集中力量推进产业扶贫，2016年，共计整合产业扶贫资金4000余万元，年内又整合产业扶贫资金7500万元，现已全部投入产业项目。

依托地方茶叶、竹竿、青梅、猕猴桃、奶牛、山羊、优质生猪、鲍山鸡、等优势资源，大力发展生态农业，变资源优势产业、脱贫优势、发展优势，结合“一村一品”、“一村一特色”要求，对2017年拟退的，35个贫困村分寸制定完成产业发展项目实施方案50余个，经县产业发展领导小组审核后启动实施。

引导返乡创业致富能人和有实力、前景好，信誉高的本地企业和合作社积极参与产业扶贫项目，在地方政府给予资金项目扶持的同时，要求其捆绑带动贫困群众增收致富，全县现已成功引导89家企业和合作社参与地方产业扶贫、实施产业项目102个，带动贫困群众1万余人

 EQ \o\ac(○,3)六大模式承接项目

A县整合村级集体经济资金和贫困户产业发展资金等，参股已建成项目的经营环节，基于参股资金保底分红，企业将每年经营收入纯利润作为股权量化，给村集体和贫困户。此模式已在白香村开展试点，投入村级集体经济资金和贫困户产业发展资金100万元，通过南峰休闲山庄进行参股经营，在参股资金5%保底分红的前提下，占股16%进行分红，2016年，村集体经济获得分红4.5万元，户均增收800元左右，带动脱贫134户，预计2017年可实现分红10万元以上。整合贫困村集体经济和贫困产业发展资金成立集体公司，并与有力的企业合资，建立产业扶贫公司，以此发展壮大产业扶贫项目。此模式已在上溪镇6个村开展试点，创新成立上溪镇金共农业开发公司，并与山莲农业科技开发有限公司共同筹集资金1000余万元，成立山莲山羊养殖产业扶贫有限公司，在保底分红11万元，农户户均增收550元，带动脱贫477户，预计两年后，村集体和贫困户收益可达50余万元。

整合市对口帮扶资金，扶贫小额信贷等各类产业扶贫资金200余万元，采取“村支部+合作社+基地+贫困户”模式，建设标准化产业基地，村集体，贫困户，合作社免费提供技术、物资，并按市场回收全部鲜果，产量直接同分成挂钩，产量越高农户分成越多，目前，已在石头村珍珠桥村等开展试点，建成猕猴桃基地750余亩。

民主乡整合丰产村，大田村，龙秧坪村4个村集体经济和贫困户产业发展资金300万元，注资参股到健康农业开发有限公司，连片发展白竹项目，在白竹采摘环节利益部分股份的20%，在保底5%的基础上长期占股分红，2016年村集体经济共获利分红5万元，农户户均增收750元，带动脱贫312户。现已在民主乡建成了分亩合作基地，并逐步扩展到周边乡镇，年内，合作基地力争扩展到2万亩。

设立1900万元勤劳致富周转金，按每村20万元下达全县95个贫困村，由各村委根据产业扶持基金管理办法严格使用和管理，用于解决贫困户产业发展短期项目缺资金问题。有发展项目和意愿的贫困户，可通过申请、审核、公示等程序借资发展自身短平快的产业项目，产生效益后归还本金，做到有借有还，循环利用。目前已在全县推广，申请借养还养模式的农户已达上千户。

   依托巨星集团有限公司优质生猪产业扶贫项目，采取“公司+合作社+贫困户”商品猪寄养精准脱贫模式，在贫困户提供标准圈舍、生产工具和劳动力基础上，公司免费为贫困户提供猪苗、饲料、兽药、技术服务、养殖管理、物流运输和商品猪回收服务，贫困户按标准化规程进行养殖，凭生产成绩获得劳动报酬。该项目正在加速推进，计划年内建成10-15个标准示范生态养殖寄养场，5年内以村集体和贫困户打捆联建形式，建成年出栏1000头的商品猪寄养场300个，实现年出栏优质生猪30万头，养殖将直接带动每个寄养场年收入15-20万元。

  材料2：一份来自贫困村的贫困报告

  D县是国家级贫困县，此次采访，主要围绕D县山区的几个特别贫困的坪寨、盐井、化乐等村寨展开。我们走访到的村寨，基本年收入人均纯收入在1000-2000元。

  采访中，虽大部分乡镇村已修通简易公路，但并不意味着能顺利行车。简易公路路况极差，且逢雨极易塌方，又多大坡急弯险段，因此此次前行，我们自己并没有驾车。去乡镇的公共汽车大都只有一班次，我们早上六点天还没亮就起床，打的在城南的一个临时车站等车。经过几个小时的颠簸方能到达目的地。

  采访中，一村名告诉记者，村里的一些村民现在到县里办事，还总是徒步前行。而要翻越这些大山沟壑，至少要七个小时左右，大概七、八十公里。当时听到这个数字，我的腿就开始打颤发麻。

  你一定要问，为什么他们不晓得坐车呢？确实，车倒有，走一个多小时到乡镇倒有一两趟车进城，但还得要二、三十块的车费。只为这二、三十块钱，他们便捏把着，犹豫着，讨价还价，最后还是走路……
  在这些村寨中，大部分交通稍方便的近两年已全部通电。但仍有部分在深山腹地及山顶交通极其不便的村寨，至今仍未通电。在走访中，一些山林深处的村庄即使已通电，但并不意味着通电到户。还有一些村民即使在政府的帮扶下，用一些木质电杆将电线拉倒了家中，但也不能用，两股抵压电线到了晚间因负荷太重到家里只有几十伏的电，电灯照明比煤油灯还暗。如此，就更不用说能看电视，或者用其它的电器了。

  记者看到，许多农民家的一些猪草切割机、电炉等都只是一个摆设，根本没起到什么实质上的作用。

  我们在乡村采访中，所见民居皆为平房或者茅草屋。屋子大都是就地取材或泥墙或石墙，更简易的便是几个木棒支撑，周围加几块木板，用茅草盖顶。走访中，所见大多数人家都用过草铺屋顶，条件好点的人家做水泥屋顶，也兼蓄雨水。让人难以置信的是，一些屋内仍存在人畜共居，兼存放粮食等现象。因此蝇虫很多。卫生条件差，因病致贫的家庭不在少数。屋内陈设简陋，大多数人家除床和饭桌条凳，炊具农具外就无任何其它物品了。普通人家都在堂屋泥地挖个坑烧火，条件好点的用炉子，更讲究点的就打个铁火炉架子，周围用砖做墙，做成大炉子，因煤炭丰富，炉子都很大，而且家家户户炉火长年不熄，用于架锅煮食或冷天取暖。

   当地出产主要是玉米、土豆。最近几年，部分地区开始种植烟叶。制成烤烟出售，是其主要经济来源。粮食以土豆、玉米为主，或烤或煮，沾盐巴辣水。很多人家包括读书的孩子一天都只吃两餐。

   有一次，记者在采访中看到，一个八、九岁的小女孩因父母不在家，便独自带着三个弟妹中午在家烧土豆吃，一人一个，吃完后就又背着书包，一路小跑去学校上学。因为学校离她家步行需要一个多小时。

   当地因高原气候原因，不产大米。米面需要村民们用肩挑、背、扛的方式从外面买了背进来，因此一般人家都吃不起。在走访中，一陈姓家庭热情地要留我们在那里吃饭，我们便留下了。也想亲自体验一下他们的生活。

菜主要有三个，一个土豆块，一个回锅肉，还有一个酸菜豆花。饭是吃的白玉米面。主妇一边炒菜一边向我们述说着她的家庭收入情况。

“以前长期吃不饱，现在一般人家吃饱饭是没有问题的。但要说经济收入根本无望。一年以前长期吃不饱，现在一般人家吃饱饭是没问题的，但要说经济收入根本无望。一年种的玉米就收两千来斤，刚够吃，土豆能卖点，但钱还不够油盐钱。最近好了点，种植烤烟能得个两三千块，但除了小工钱和搬运钱，余下点也只够过年买些大米。”今年肉价持续上涨，猪的市场十分看好，于是我带着关怀的口气问。“你家养了几头猪呢，多养点，可以卖好价钱的”。

     她的回答让我很吃惊。“象我们这种吃饭都困难的村民一年就只养头，多的养不起，没包谷（玉米），杀个两百斤，到六、七月份就吃光了”。

     在采访中，这些村民属于很多少数民族混杂，每个民族虽人数不多，但大都还保留着自己纺线织布制衫手绣的传统。据他们讲，平时生活劳动穿服装大部分村居民衣服破旧，多见补丁，老人及孩子的衣服尤其差些，节日或做礼拜都着民族服装。

     这些贫困村寨，大多都在海波2000米左右，冬季十分漫长，温度有时低至零下十几度，多雨雪而阴冷潮湿，取暖除微弱炉火供暖外，要做到穿暖。想到这，我敢肯定在冬天，很多人家的老人、小孩过冬都还是很困难的。

材料3，

扶贫要实事求是，因地制宜。要精准扶贫，切忌喊口号，也不要定好高骛远的目标。三件事要做实：一是发展生产要实事求是；二是要有基本公共保障，三是下一代要接受教育。各级党委和政府都要想方设法，把现实问题一件件解决探索可复制的经验。

——2013年11月3日，习近平赴湘西调研扶贫攻坚时，在花垣县十八洞村正式提出“精准扶贫”。

脱贫致富终究要靠贫困群众用自己的辛勤劳动来实现。没有比人更高的山，没有比脚更长的路。要重视发挥广大基层干部群众的首创精神，让他们的心热起来，行动起来，靠辛勤劳动改变贫困落后面貌。要动员全社会力量广泛参与扶贫事业。

——2015年11月27日至28日，习近平在中央扶贫开发工作会议上发表重要讲话。

1997年我来到这里，被当地的贫困状态震撼了，下决心贯彻党中央决策部署，推动福建宁夏开展对口帮扶。那时，重点实施了“移民吊庄”工程，让生活在“一方水土养活不了一方人”。那些地方的群众搬迁到适宜生产生活的地方，建起了闽宁村。20年来，闽宁村发展成了，闽宁镇，你们的收入也从当年的人均500元增加到现在的1万多元，将近20倍。看到你们开始过上好日子，脸上洋溢着幸福，我感到很欣慰。闽宁镇探索出了一条康庄大道，我们要把这个宝贵经验向全国推广。祝愿乡亲们生活越来越好，宁夏脱贫奔小康的目标早日实现。

——2016年7月19日，习近平总书记到宁夏考察，在永宁县闽宁镇原隆村，深情回忆了20年前在福建工作时直接推动闽宁合作的情景。

申论要求：

根据材料1，请用不超过200字的篇幅概括出“三个巧变、三个巧借、六大模式”的具体内容（20分）

根据材料2的内容，拟写一篇向上级扶贫部门汇报的调研报告提纲，不超过300字（30分）

阅读材料3，深入理解“没有比人更高的山，没有比脚更长的路”这句话，试联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇文章，不少于800字（50分）

