医学基础模拟卷（二）答案
一、单选题。
1.【答案】A
【解析】肱骨是上肢中最长大的管状骨，分为体和两端，上端膨大，有朝向上后内方呈半球形的肱骨头，头的周围稍缩窄，为肱骨颈，其外侧和前方，各有一隆起，分别称为大结节和小结节。
2.【答案】A
【解析】黄韧带分左右两半上方附着在上位椎板的前下方，下方附着在下位椎板的上缘。韧带内侧缘在中线上留有小孔，有静脉通过。外侧缘到达关节突，在腰部最发达，可达椎间孔的后缘。
3.【答案】B
【解析】面颅骨由15块骨组成，包括成对的上颌骨、颧骨、泪骨、鼻骨、腭骨和下鼻甲骨，单块的犁骨、下颌骨和舌骨。
4.【答案】D
【解析】臀大肌是系髋肌后群肌之一。呈宽厚四边形，位于臀皮下，起自髋骨外面和骶骨背面，纤维斜向外下，覆盖大转子，止于股骨的臀肌粗隆。此肌可使大腿后伸并外旋，下肢固定时伸直躯干并防止躯干前倾以维持身体平衡。
5.【答案】B
【解析】腹膜外位器官只有一面包被腹膜，几乎不能活动。主要的器官有：胃、十二指肠上部、空肠、回肠、阑尾、横结肠、乙状结肠、脾、卵巢、输卵管等。
6.【答案】A
【解析】子宫阔韧带：为子宫两侧的双层腹膜皱襞，呈额状位，即子宫阔韧带由两层腹膜形成。
7.【答案】A
【解析】胆总管：胆囊管与肝总管汇接部至十二指肠乳头称胆总管，分为十二指肠上段、十二指肠后段、胰腺段和十二指肠壁内段四段，十二指肠上段胆总管直径在10mm以内，超过12mm时，为胆总管扩张。70%~80%的人胆总管与主胰管末端结合，共同开口于主乳头。
8.【答案】D
【解析】阑尾又称蚓突，是细长弯曲的盲管，在腹部的右下方，位于盲肠与回肠之间，它的根部连于盲肠的后内侧壁，远端游离并闭锁，活动范围位置因人而异，变化很大，受系膜等的影响，阑尾可伸向腹腔的任何方位。阑尾在腹部的右下方，位于盲肠与回肠之间，它是细长而弯曲的盲管，远端闭锁。寻找阑尾根部的主要标志是三条结肠带均在阑尾根部集中，故可沿结肠带寻找。
9.【答案】C
【解析】支气管是指由气管分出的各级分枝，由气管分出的一级支气管，即左、右主支气管。 左主支气管与右主支气管相比较，前者较细长，走向倾斜；后者较粗短，走向较前者略直，所以经气管堕入的异物多进入右主支气管。
10.【答案】B
【解析】肾位于脊柱两侧，紧贴腹后壁，居腹膜后方。左肾上端平第11胸椎下缘，下端平2腰椎下缘。右肾比左肾低半个椎体。左侧第12肋斜过左肾后面的中部，右侧第12肋斜过右肾后面的上部。
11.【答案】A
【解析】唾液里面只含有唾液淀粉酶一种消化酶。
12.【答案】B
【解析】唾液中具有杀菌的物质为溶菌酶，具有杀菌防止口腔感染的作用。
13.【答案】B
【解析】奎尼丁主要用于心房颤动；普萘洛尔是窦性心律过速的首选药；利多卡因是室性心律失常的首选药。
14.【答案】D
【解析】苯妥英钠和利多卡因对强心苷中毒所致的快速型心律失常非常有效；维拉帕米是治疗室上性心动过速的首选药；奎尼丁主要用于心房颤动；胺碘酮是光谱抗心律失常药。
15.【答案】D
【解析】冠状动脉是供给心脏血液的动脉，起于主动脉根部（升主动脉），分左右两支，行于心脏表面。左冠状动脉为一短干，发自左主动脉窦，经肺动脉起始部和左心耳之间，沿冠状沟向左前方行3～5mm后，立即分为前室间支和旋支。前室间支沿前室间沟下行，绕过心尖切迹至心的膈面与右冠状动脉的后室间支相吻合。冠状动脉分支的走向及分布围绕心的位置，是营养心脏的部位。
16.【答案】C
【解析】心脏位于胸腔中纵隔内内，膈肌的上方二肺之间，约三分之二在中线左侧。
17.【答案】D
【解析】小脑幕切迹疝瞳孔先缩小后散大，意识障碍出现较早，呈进行性加重;枕骨大孔疝瞳孔忽大忽小，由于距离延髓较近，可早期出现呼吸骤停。
18.【答案】C
【解析】脑水肿肉眼观特点：脑体积及重量增加，脑回宽而扁平，脑沟狭窄。白质水肿明显，脑室缩小，严重者伴脑疝形成。
19.【答案】B
【解析】小网膜是连于肝门与胃小弯、十二指肠上部之间的双层腹膜结构，左侧连于肝门与胃小弯之间的部分称肝胃韧带，内有胃左、右血管、胃左、右淋巴结、神经和淋巴管等，右侧连于肝门与十二指肠上部之间的部分称肝十二指肠韧带，内有肝固有动脉、胆总管、肝门静脉、神经和淋巴管走行，在十二指肠韧带的后方，用食指可探测到一孔洞，叫网膜孔。
20.【答案】C
【解析】肝右叶后下方与右肾之间的腹膜腔部位为肝肾隐窝，为仰卧位的最低点。
21.【答案】A
【解析】兴奋性是指机体的组织或者细胞接受刺激后发生反应的能力或者特性。
22.【答案】D
【解析】正后电位形成的机制主要是生理性钠泵的作用，故跟钾离子和钠离子有关。
23.【答案】D
【解析】脑脊液为无色透明的液体，充满在各脑室、蛛网膜下腔和脊髓中央管内。脑脊液由脑室中的脉络丛产生，与血浆和淋巴液的性质相似，略带粘性。
24.【答案】D
【解析】大脑后动脉起自基底动脉。皮层支供应枕叶、颞叶底部、深穿支供应脑干、丘脑、海马、膝状体。
25.【答案】D
【解析】非定向突触释放的递质能否产生效应取决于突触后结构上有无相应受体。
26.【答案】D
【解析】肿瘤细胞体积异常，大小形态差异较大，细胞核体积增大，核质比增高这些均为肿瘤组织细胞异型性的表现;而组织结构在空间排列方式上的差异才是其结构异型性的表现。
27.【答案】B
【解析】甲状旁腺激素具有升钙降磷的作用，所以，既可以感受血钙水平又可以感受血磷水平。
28.【答案】B
【解析】苯海拉明对中枢系统有一定的镇静催眠作用，因此应用本药后避免驾驶车辆、高空作业或操作机器。
29.【答案】B
【解析】在心力衰竭时，因心输出量不足，交感张力增加，外周阻力增高，肺充血和肺动脉压力升高，易产生肺水肿。酚妥拉明为α肾上腺素能受体阻滞剂。主要扩张小动脉，增加周围血容量，对静脉容量血管作用。应用酚妥拉明扩张血管，可降低外周阻力，使心脏后负荷明显降低，左室舒张末期压与肺动脉压下降，心搏出量增加，心力衰竭得以减轻。
30.【答案】A
【解析】强心苷治疗房颤的机制是抑制房室结传导，阻止过多的心房冲动传到心室，减慢心室率。
31.【答案】A
【解析】对乙酰氨基酚为乙酰苯胺类解热镇痛药，其解热作用与阿司匹林相似，而镇痛作用较弱。适用于缓解轻度至中度疼痛，如感冒引起的发热、头痛、关节痛、神经痛以及偏头痛、痛经等。对乙酰氨基酚因仅能缓解症状，消炎作用极微，且不能消除关节炎引起的红、肿、热、痛功能障碍，故不能用以代替阿司匹林或其他非甾体抗炎药治疗各种类型关节炎。
32.【答案】B
【解析】阿托品常见的副作用有：便秘、出汗减少、口鼻咽喉干燥、视力模糊、皮肤潮红、排尿困难、口干等。
33.【答案】C
【解析】连续性杂音是在血流不中断地从较高压力或阻力的血管床流入压力或阻力较低的血管床，在心脏收缩期和舒张期之间无阶段的中断而产生。异常通道，如室间隔、房间隔的缺损等可导致血流阻力减少，从而影响杂音产生。
34.【答案】A
【解析】恶病质，亦称恶液质。表现为极度消瘦，皮包骨头，形如骷髅，贫血，无力，完全卧床，生活不能自理，极度痛苦，全身衰竭等综合征。多由癌症和其他严重慢性病引起。恶病质应与糖尿病，甲亢等疾病由于激素分泌导致消瘦情况相鉴别。
35.【答案】C
【解析】蜘蛛痣也称蜘蛛状毛细血管扩张症或动脉性蜘蛛痣，形态似蜘蛛，痣体旁有放射状排列的毛细血管扩张。本病的发生可能与雌激素水平增高有关。好发于躯干以上部位，尤以面、颈和手部多见。
36.【答案】B
【解析】一般评价患者临床意识状态采取GCS评分，多采用问诊方法，评估意识模糊状态。
37.【答案】A
【解析】恶性肿瘤转移淋巴结一般质地坚硬，有橡皮样感，一般无压痛，与周围组织粘连，不易推动。
38.【答案】C
【解析】核固缩、碎裂、溶解是细胞死亡的主要形态学标记。
39.【答案】A
【解析】纤维素样坏死是发生在间质、胶原纤维和小血管壁的一种坏死。光镜下，病变部位的组织结构消失，变为境界不甚清晰的颗粒状、小条或小块状无结构物质，呈强嗜酸性，似纤维蛋白，有时纤维蛋白染色呈阳性，故称此为纤维蛋白样坏死。
40.【答案】A
【解析】白色血栓是延续性血栓的头部，混合血栓是延续性血栓的体部，红色血栓是延续性血栓的尾部。
41.【答案】C
【解析】癌前病变本身不是恶性肿瘤，但有发展为恶性肿瘤的潜在可能。
42.【答案】D
【解析】内囊和基底核是原发性高血压脑出血最常见的部位。
43.【答案】A
【解析】在右心房入口处有防止血液反流的装置称三尖瓣复合体。
44.【答案】B
【解析】在左心室出口处有防止血液反流的装置为主动脉口纤维环和主动脉环，称主动脉瓣。
45.【答案】D
【解析】在右心室出口处有防止血液反流的装置为肺动脉口纤维环和肺动脉环，称肺动脉瓣。
46.【答案】A
【解析】房间隔位于左右心房之间，右侧面中下部有卵圆窝，是房间隔最薄弱处，房间隔缺损多发生于此。
47.【答案】C
【解析】室间隔分为室间隔肌部和室间隔膜部，室间隔隔膜部分为后上部和前下部，前下部在左右心室之间称室间部，室间隔缺损多发生于此。
48.【答案】D
【解析】心脏的传导系统包括窦房结，房室束，房室结，左右束支和浦肯野纤维。
49.【答案】A
【解析】反映疾病流行强度的指标是散发流行和爆发。
50.【答案】D。
【解析】负反馈调节是维持机体稳态的重要途径,因为负反馈是指在自动调节过程中,反馈信息的作用与控制信息的作用方向相反,因而是可以纠正和减弱控制信息输出的一种反馈调节。
51.【答案】D。
【解析】酸溶血试验（Ham试验），阵发性睡眠性血红蛋白尿患者由于红细胞本身的缺陷，红细胞对补体非常敏感，在酸性（pH6.4-6.5）、37℃环境下，能被含有补体的正常人新鲜血清所溶解。若正常人血清灭活后，无补体存在，则不能被溶解。因此Ham实验师鉴别阵发性睡眠性血红蛋白尿与其他血液系统基本的鉴别实验。
52.【答案】C。
【解析】肋间神经痛的分布特点是从胸背部沿肋间向斜向前下至胸腹前壁中线带状区疼痛
53.【答案】A。
【解析】可出现瞳孔扩大的是阿托品。
54.【答案】A。
【解析】有机磷农药中毒可出现特征性临床表现，呼吸道蒜味气体，针尖样瞳孔。
55.【答案】D。
【解析】它的特点是阵发性突然发作和突然停止，发作时心率一般160-220次／分，每次发作可持续不及１秒或持续数秒、数分、数小时、甚至数天。
56.【答案】D。
【解析】消化道大出血的特征性表现是呕血和黑便。
57.【答案】A
【解析】在全身各部位的检查中，听诊最重要的是胸部听诊，包括肺部听诊和心脏听诊。
58.【答案】A
【解析】抢救羊水栓塞的重要措施是纠正呼吸循环衰竭。
59.【答案】A
【解析】肝硬变腹水的性质是漏出液，为非炎性液体，主要由血浆渗透压降低造成。
60.【答案】A
【解析】细胞外液的主要阳离子为Na＋，细胞内液主要阳离子为K＋。
61.【答案】A
【解析】心肌细胞自律性最高的是窦房结，窦房结是心肌细胞正常的起搏点。
62.【答案】D
【解析】第2心音的听诊特点为音调比较高而脆，强度较S1弱，历时较短（约0.08s），不与心尖搏动同步，在心底最响。
63.【答案】A
【解析】靴形脏又称主动脉型心脏，常见于主动脉瓣膜关闭不全。是因为心脏后负荷增高导致左室增大,心尖向左下移位。
64.【答案】D
【解析】慢支急性发作常见原因是急性肺部感染，所以治疗措施以抗感染治疗为主。
65.【答案】D
【解析】反映右心功能和血容量的常用指标是中心动脉压，CVP。
66.【答案】C
【解析】反复咯血为支气管扩张的常见症状，呈间歇性，多因感染而诱发。咯血量多少不定，多者咯血达数百毫升，常由支气管动脉和肺动脉的终末支扩张及吻合形成的血管瘤破裂所致。
67.【答案】D
【解析】若因进食导致大量血红蛋白氧化而引起的高铁血红蛋白血症称为肠源性青紫或肠源性发绀。
68.【答案】B
【解析】第一心音：发生在心脏收缩期开始，音调低沉，持续时间较长(约0.15秒)。产生的原因包括心室肌的收缩，房室瓣突然关闭以及随后射血入主动脉等引起的振动。
69.【答案】A
【解析】BCD选项均为抗心律失常药物，尤其是对室性心动过速效果较好。
70.【答案】C
【解析】除上消化道出血可导致黑便外，一些药物也可以使大便颜色变深，甚至出现黑色，如铋剂、铁剂。
三、多选题。
1.【答案】ACD
【解析】腹膜刺激征是指压痛、反跳痛和肌紧张。
2.【答案】ABCD
【解析】泌尿系统由双肾、双输尿管、膀胱及尿道组成。
3.【答案】ABC
【解析】颅内高压主要表现为头痛、呕吐（喷射样呕吐）和视乳头水肿。
4.【答案】AC
【解析】左心室的主要临床表现为端坐呼吸以减少静脉回心血量；咳粉红色泡沫样痰（肺水肿），肺通气功能下降，劳累后会出现呼吸困难。
5.【答案】CD
【解析】质子泵抑制剂代表药有兰索拉唑、奥美拉唑等。硫糖铝为碱性制剂中和胃酸；西咪替丁是H2受体抑制剂。
6.【答案】ACD
【解析】肝硬化特征性病理改变是假小叶形成。
7.【答案】BC
【解析】门静脉由脾静脉（肠系膜下静脉注入脾静脉）、肠系膜上静脉汇合而成、回收来自腹腔脏器的血液。
8.【答案】ACD
【解析】COPD是慢性肺心病常见的病因。肺心病前期表现为肺动脉高压，X线胸片显示右下肺动脉增粗，晚期发展为肺心病，心功能下降，主要表现为右心室肥大或右心衰。
9.【答案】ABC
【解析】具有一定肾毒性的抗生素：二性霉素B、新霉素、头孢菌素Ⅱ等。易引起肾损害的抗生素：庆大霉素、卡那霉素、丁胺卡那霉素、多粘菌素、粘菌素、四环素、万古霉素、妥布霉素、链霉素。可引起肾损害的抗生素：青霉素G、新青霉素(Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ)、氨苄青霉素、羧苄青霉素、金霉素、土霉素、头孢菌素(Ⅳ、Ⅴ、Ⅵ)、利福平等。注：阿米卡星的肾毒性与卡那霉素相类似。
10.【答案】ABCD
【解析】细菌特殊结构的构成(1)荚膜：细胞壁外面覆盖着的一层疏松透明粘性物质，用于抵抗干燥，免受吞噬，堆积某些代谢废物等。(2)鞭毛：某些细菌表面一种纤细呈波状的丝状物，属于运动器官。(3)菌毛：许多G-菌尤其是肠道菌，表面有比鞭毛更细,数目多，短直硬的丝状体。(4)芽孢：是对不良刺激有抵抗性的休眠体，每一细胞仅形成一个芽孢，所以其没有繁殖功能。
11.【答案】ABC
【解析】洋地黄中毒表现中，消化系统表现为食欲不振，恶心呕吐（胃内容物为草绿色）、厌食、流涎、腹痛腹泻，偶见出血性胃炎及胸骨下疼痛。心脏方面表现为心率失常，神经系统表现为头痛头晕，黄视绿视等症状。
12.【答案】ABCD
【解析】输血引起的血源性传播疾病有肝炎、梅毒、艾滋病、疟疾等疾病。
13.【答案】ABCD
【解析】小儿体液调节功能较差；小儿年龄越小，体液总量相对越多；间质液比例越高；小儿每日所需水量与热量消耗成正比；出生数日的新生儿，血钾，氯，磷，乳酸偏高。
14.【答案】ABC
【解析】腹水可表现为蛙状腹、移动性浊音阳性、波动感、直立时下腹部饱满等表现。
15.【答案】ABCD
【解析】病理征包括Babinski（巴彬斯基征）、Oppenheim（奥本海姆征）、Gordon（戈登氏征）、Hoffmann（霍夫曼征）和Chaddock（查多克征）。
16.【答案】BCD
【解析】略。
17.【答案】ABD
【解析】风湿性二尖瓣狭窄的特有体征包括
18.【答案】ABC
【解析】略。
19.【答案】BC
【解析】未结合胆红素的特点是与血浆清蛋白亲和力大、细胞膜通透性大。
20.【答案】ABD
【解析】原发性肝癌伴癌综合征的表现有伴血小板增多症；伴高胆固醇症；伴红细胞增多症。
三、判断题。
1.【答案】对
【解析】细胞型微生物主要包括：(1)原核细胞(以下是原核细胞分类)：细菌(狭义)、放线菌、蓝细菌、支原体、立克次氏体、衣原体、螺旋体；(2)真核细胞。非细胞性微生物主要有：病毒、亚病毒、括类病毒、拟病毒和朊病毒等。
2.【答案】对
【解析】动作电位主要是钠离子内流的结果，接近于钠离子平衡电位;静息电位主要是钾离子外流的结果，接近于钾离子的平衡电位。
3.【答案】错
【解析】通常所说的血型是就ABO血型系统而言，根据红细胞上所含的凝集原不同而定，如红细胞上有A凝集原称A型，有B凝集原称B型，同时有A和B两种凝集原称为AB型，红细胞既无A凝集原又无B凝集原称O型。
4.【答案】对
【解析】动脉血压影响因素主要有每搏输出量、心率、外周阻力、大动脉弹性、循环血量和血管系统容量的比例等等，其中每搏输出量在其他因素不变的情况下，每搏输出量增加，收缩压上升较舒张压明显，脉压加大。反之，每搏输出量减少，主要使收缩压降低，脉压减小。
5.【答案】错
【解析】髂骨、胸骨和椎骨等处终生保存红骨髓。
6.【答案】对
【解析】凝固性坏死病例特点是坏死与健康组织间界限多较明显，细胞微细结构消失，而组织结构轮廓仍可保存。坏死与健康组织间界限不明显，细胞微细结构及组织结构轮廓多破坏，多见于液化性坏死。
7.【答案】对
【解析】鱼精蛋白的适应证主要：(1)用于注射肝素过量而引起的出血，以及自发性出血(如大咯血等);(2)心脏动脉等大手术、血循环中出现肝素样抗凝物质或血液透析时应用大量肝素抗凝可使用鱼精蛋白中和。
8.【答案】对
【解析】受体的数量增加，长期使用拮抗药如普萘洛尔等，可使肾上腺素产生向上调节，突然停药以后可使对内源性递质的反应性增强，引起反跳现象。
9.【答案】对
【解析】胸膜腔由胸膜壁层和脏层构成，是不含空气的密闭的潜在性腔隙。任何原因使得胸膜破损，空气进入胸膜腔，都称为气胸。气胸时胸膜腔内压力升高，甚至负压变成正压，使肺脏压缩，静脉回心血流受阻，产生不同程度的肺、心功能障碍。
10.【答案】错
[bookmark: _GoBack]【解析】负反馈调节是使生态系统达到或保持平衡或稳态，结果是抑制和减弱最初发生变化的那种成分的变化。运动员入场时，心血管、呼吸等活动增强属于前馈调节。
