一、你所在的社区要开展一次“防范火灾，从我做起”的主题宣传活动，活动前期需鼓励居民积极参与。假如你是社区工作人员，依据给定资料，请拟写一份倡议书，张贴在社区公告栏。（20分）
要求：（1）对象明确，切合主题；（2）语言生动，有感染力；（3）不超过500字。
一．试题分析
	任务说明：本题作答的核心任务是依据“给定材料”的内容写一份关于防范火灾的倡议书。要答好这道试题首先要审清楚题目，本题为应用文写作题，识别出要写倡议书后，应该明确自身的身份、倡议对象、写作目的等，保证格式正确、内容准确、语言得体。注意倡议的内容是“防范火灾，从我做起”，所以在读材料时应当准确的找准具体的做法。

	要求说明：对象明确，切合主题：要求考生找准倡议的对象，即各位居民，主题是关于防范火灾。语言生动、有感染力：要求考生在作答时按照倡议书的语气，生动形象，不要过于枯燥，要能够起到倡议书应有的号召作用。不超过500字意味着表述时注意限制字数。



二．材料分析
	材料二：
进入春季以来，我省部分地方频发山林火险火灾，造成林地林区林木受损，甚至严重人员伤亡。【批注1】
　　2月3日16时许，晋中寿阳县尹灵芝镇张靖村发生山林火灾。经查，火灾系村民郭某某等4人上坟祭祖使用明火引燃。公安机关已依法对其行政拘留。
　　3月9日12时许，太原清徐县东于镇养天池村发生森林火灾。经查，火灾系果子园村村民刘某某吸烟明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。
　　3月10日下午，忻州忻府区奇村镇茶坊村西北山林发生火灾。经查，火灾系路过此地的宁武县东马坊乡辉顺沟村村民赵某某等5人吸烟明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。
　　3月12日14时许，吕梁中阳县宁乡镇柏洼坪村棒棒山发生森林火灾。经查，火灾由在此墓地修坟的张某某等9人吸烟明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。
　　3月12日13时许，临汾安泽县府城镇桃寨村西上寨村跑马岭发生山林火灾。经查，火灾系村民秦某某烧水使用明火引发。公安机关依法对其行政拘留。
　　3月14日16时许，晋城泽州县大箕镇东坡村发生山林火灾。经查，火灾系村民刘某某燃烧农地秸秆明火引发。公安机关以涉嫌失火罪依法对其刑事拘留。
　　近日，临汾尧都、乡宁、蒲县、洪洞，运城盐湖，晋焦高速小南站路口附近等地，也接连发生山地山林火险。公安机关对此已立案调查，正在依法追究有关肇事人员的法律责任。
　　省委省政府高度重视防火安全。火险火灾发生后，省委省政府主要领导第一时间作出批示，提出明确工作要求。省政府有关领导和有关地方党委政府领导、公安机关领导，也都及时深入火灾一线，靠前指挥，组织火灾扑救和疏散救助当地群众。副省长、省公安厅厅长刘新云要求全省各级公安机关，要加强对火灾案件的立案查处，对每一起火灾案件都要依法全面调查、深入调查，坚决追究有关肇事人员的法律责任，坚决惩处造成火险火灾的违法犯罪行为，并公开曝光，警示社会。【批注2】
　　全省各级公安机关，除调集大量警力紧急投入火灾扑救、群众救援、治安维护工作外，目前已依法对23名违法犯罪嫌疑人采取了刑事和行政拘留措施，坚决依法惩处。同时在各级政府领导下，积极配合有关部门大力开展各地防火安全工作。
　　森林是国家宝贵的生态资源，山林植被是生态环境中的重要组成部分。火灾是林木林草的大敌。爱林光荣，护林光荣，毁林可耻，违法必惩。护林防火，人人有责。【批注3】
面对北方春季风干物燥，特别是清明祭祖活动导致火险火灾隐患增多的严峻形势，公安机关郑重警示社会各界和广大民众：一点星火，可毁万亩林海。每个公民，都应自觉遵守消防法规、自觉保持防火警惕、自觉爱惜一草一木。要坚决严禁带火种进入林地林区，坚决严禁在林地林区野外用火、非法用电，坚决严禁沿途过路司机、乘客把带明火的烟头抛扔路边，坚决严禁清明上坟祭祖漫火焚烧，坚决杜绝和避免个人活动中的一切火险火灾隐患。【批注4】各级各部门，都要守土尽责，要严密履行防火安全责任，坚决守好一方平安。对违法犯罪，引发火险火灾、造成林地损失等严重后果的人员，公安机关必将依法严查、严厉惩处。

    材料三：
2月5日下午,浙江省台州市天台县一足浴店突发火灾,现场浓烟滚滚哭喊声一片。据天台县公安局的最新消息:截至2月6日凌晨5时,火灾共造成18人死亡,18人受伤。火灾原因正在进一步调查之中。
　　获悉情况后,浙江省委、省政府高度重视,省委书记夏宝龙、省长车俊、省委副书记袁家军等省领导立即作出批示,要求全力组织施救,尽快查明火灾原因。
　　一场大火,夺走了18条鲜活的生命,给亲人留下无尽的悲伤,这再次敲响了公共安全警钟。
　　今天9时,天台县政府召开新闻发布会通报称,2017年2月5日17时26分,天台县赤城街道春晓花园5幢5-1号(足馨堂足浴中心)发生火灾。现场发现8人死亡,10人经抢救无效死亡。另有20人陆续到医院检查,其中18人留院治疗。截至2月6日凌晨5时,火灾共造成18人死亡,18人受伤,其中1人伤情较重。
　　据了解,起火建筑为六层砖混结构商住楼,1至2层为足浴店(每层面积约450平方米),3至6层为住宅,过火面积约500平方米。
　　此前媒体报道,有目击者称,从现场救援人员处听说,爆炸可能系汗蒸房地暖爆炸,但这一说法尚未得到官方证实。
　　《法制日报》记者从发布会上获悉,火灾发生后,浙江省市卫计委指派浙医二院、温州医科大学附属第一医院、台州医院的11名医疗专家赶赴天台,天台县人民医院、县中医院全体医护人员到岗,共出动救护车20车次,全力以赴救治。
　　浙江省公安消防总队连夜召开紧急视频调度会议,立即组织各地消防部门对人员密集场所开展统一夜查行动。同时,天台县当晚便召开乡镇(街道)及县级有关部门主要负责人紧急会议,部署立即在全县开展消防安全和安全生产大检查、大整治。
　　起火的足馨堂已经营十多年,主营足浴和汗蒸,每天营业至24时左右,生意非常好,在天台当地很有名气。不过,去过的顾客说,里面的设施都挺旧了,老板姓厉。
　　目前,该足浴中心相关负责人已被控制。火灾原因正在进一步调查之中。
　　记者看到,现场还在冒黑烟,足浴店已焦黑一片,一楼门面全被烧尽,遍地狼藉。一辆停在门口的汽车也被烧毁,轮胎滚落一边。警方已在现场周边拉起警戒线,并在楼房周围围上了三四米高的彩条布。
　　现场一名目击者告诉媒体,2月5日17时13分,她听到隔壁足疗店传出喊叫声,并看到有浓烟冒出。“有人哇哇叫,有噼里啪啦的声音,停在门前的汽车,轮胎也被烧了”。随后,有身穿浴袍的客人跑到她家店里,“看起来都吓蒙了”。该目击者随即报警。
　　根据网上流传的现场视频,不断有被困者从二楼窗户跳下,而地面没有任何防护措施。哭喊声、坠楼声、救护车声,现场一片嘈杂。
　　《法制日报》记者注意到,经常有新闻爆出,遇到火灾时有被困者选择跳楼自救。那么面对火灾,跳楼逃生可取吗?
　　“发生火灾,要正确估计火势蔓延态势,不可盲目逃生。”浙江一名专业救援人士认为,无法逃生时,可关紧屋门,用水打湿毛巾、被单后把门缝堵死,站在阳台等容易被发现的地方,发出报警信号、等待救援,不能不明就里没摸清楚情况就跳楼,跳楼逃生一定要慎用。【批注5】
　　这位专业人士认为,若住在2楼,在万不得已的情况下可以跳楼逃生。可将室内床垫、被子等软物抛到楼底。如果被困在3楼以上,千万不要急于跳楼。只有在消防队员准备好救生气垫并指挥跳楼时,或在火势危及生命的情况下,才可采取跳楼方法逃生。
　　据天台县人民医院副院长陈潮介绍,此前送医抢救无效死亡的10位患者中,基本都是浓烟导致窒息而死。
　　“可见,传播消防安全知识真的很重要。”浙江省社会科学院调研中心主任杨建华教授说,一而再再而三的悲剧警示我们,平时要加强消防应急演练,真正学会“用”各项逃生技巧,最大可能避免因自身处理不当而遇难情况。【批注6】
　　当人们还沉浸在春节喜庆的气氛中时,天台县突然发生一起这么多人伤亡的火灾,无论对涉事家属还是对天台政府方面而言都是巨大的悲剧。这样的悲剧,给我们再次敲响安全警钟。
　　杨建华在接受《法制日报》记者采访时表示,面对悲剧,要不断追问,“为什么会发生如次严重的火灾”?与此同时,公共安全意识亟待提升,“公共安全防范只能加强不能有任何松懈”。
　　“三合一”场所的消防问题一直是社会关注焦点,此次发生火灾的足浴店同样是经营场所与居民住宅混用。杨建华认为,此类混合场所是否适合继续存在,值得探究,必须提高其消防安检要求标准。
　　“现在很多店面装修都有潜规则,明明存在很多安全隐患却能通过安全检查。”杨建华说,他在近几年的社会调研中,发现有些店老板经常花大价钱请来专门的装修公司帮忙搞定安全检查这一关。“这些装修公司通过与审批人员内外勾结,总能方便快速通过审批关。实际上,从装修之日起,已埋下严重安全隐患”。
　　杨建华建议,有关部门要对浙江全省所有经营场所、“多合一”场所再严格认真梳理一遍,排查是否存在安全隐患,尽可能做到早排查早发现早补救。
　　《法制日报》记者了解到,浙江省安全生产委员会在2月6日发布的关于天台“2·5”重大火灾事故的通报中,也表示将下狠心、用铁腕,切实加大消防安全检查执法力度,要采取经济、行政和法律手段,确保火灾事故防范底线措施落到实处。对检查中发现的“三合一”企业必须一律停产整改,对存在火灾等事故隐患的人员密集场所必须一律停业整改,对占用消防通道的必须一律拆除；对久拖不改、严重威胁公共安全、极易造成群死群伤恶性火灾事故的重大火灾隐患,要采取果断措施,依法责令停产停业。对排查发现的违法行为,要坚决依法督促整改,对不整改事故隐患等不落实企业安全生产主体责任的业主,要坚决采取强制措施,严肃追究责任。
在杨建华看来,安全弦不应只在事故发生后一段时间内紧绷。无论是高层,还是安全工作人员,一旦进入工作状态,那根安全弦就应绷紧,不容片刻松弛。
	




【批注1】问题：火灾引发的危害






















【批注2】背景：党和政府高度重视，铁腕解决问题。




【批注3】对策：树立防范火灾、人人有责的理念。





【批注4】本段可以作为倡议的具体做法。


























【批注5】本段可以作为对策






【批注6】本段可作为对策



三．答案分析
1.评分标准
	一、倡议书格式3分
标题、称谓、署名、日期四项全有给3分，缺少一项减1分，最多减3分。
二、内容14分
背景介绍3分：各地接连发生重特大火灾事故1分，造成重大损失1分，为安全工作敲响警钟1分。
解释倡议原因2分：社区计划开展主题宣传活动1分，期待居民共同参与1分。
发出倡议6分：主动参与宣传活动2分，践行安全行为2分，积极举报投诉2分，带动亲朋好友2分，最多给6分。
结语3分：发出呼吁3分。
三、整体3分
重点考察卷面干净与否、内容流畅与否、逻辑清晰与否或上述步骤是否齐备，此项一般给1-2分。



参考答案
	消除火灾隐患 共建平安社区
居民朋友们：
大家好！近期，各地接连发生重特大火灾事故，给人民生命财产造成重大损失，为安全工作敲响了警钟。
为了确保火灾事故防范底线措施落到实处，政府采取了铁腕措施进行打击整顿，我社区也计划开展“防范火灾，从我做起”的主题宣传活动，期待居民朋友们的共同参与。为此，我们倡议：
一、积极参与社区组织的宣传活动，牢固树立安全意识，主动学习安全知识。二、不带火种进入林地林区，不在林地林区野外用火、非法用电，不把带明火的烟头抛扔路边，不在清明上坟祭祖时漫火焚烧。三、发现火灾隐患和消防安全违法行为立即联系公安消防部门，或拨打火灾隐患举报投诉电话：96119。四、动员身边的亲朋好友共同加入到消除隐患、保障安全的行动中来。
安全无小事，关系你我他。居民朋友们，让我们携手共建平安社区，共创美好家园！
XX社区   
X年X月X日



二、结合给定资料，联系实际，以“公共安全无小事”为主题，自拟题目，写一篇议论文。（30分）
    要求：（1）内容明确，有思想高度；（2）内容充实，结构完整；（3）逻辑清晰，语言流畅；（4）不得照搬材料；（5）字数800字左右。

一．试题分析
	任务说明：题目要求依据 “公共安全无小事”来写一篇文章，因此考生可以分析“公共安全”的原因，也可以分析“公共安全”的影响，还可以分析“公共安全”的具体措施。具体从哪个角度进行分析，考生可以依据材料或个人的写作优势进行选择。

	要求说明：1.“内容明确，有思想高度”是指考生可以自由选择写作的切入点，但是论点一定要明确，到底论证的观点是什么。2.“内容充实，结构完整”是指论证要详实，段落行文要完整。3.“逻辑清晰，语言流畅”是指文章写作要有清晰的脉络，语言不拗口，上下文衔接过渡自然。4.“不得照搬材料”是指不能连续性摘抄原材料，但是可以提炼和借鉴。



二、答案分析
1.评分标准
	一类文：（23-30），紧扣主题，观点鲜明，能恰当联系实际，说理充分，条理清楚，结构完整、语言流畅。
二类文：（15-22），能够紧扣主题，观点比较鲜明，说理比较充分，结构比较完整，语言比较流畅。
三类文：（7-14），扣题，观点不够明确，结构不合理或不完整（叙述过多，论证不足，论证逻辑不清），语言不流畅；文章内容与材料有关，与“公共安全”关联不尽合理，表达比较清楚，结构基本合理，语言比较通顺。
[bookmark: _GoBack]四类文：（0-6），文章与材料有关，但与“公共安全”无关；完全跑题；体裁错误；大段抄材料；立场错误；观点不明；思路混乱；结构严重不完整；语言表达差。




参考范文
	铁肩担责任，保障公共安全
“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”党的十九大依赖，习近平总书记高度重视公共安全问题，多次在不同场合强调公共安全的重要性，保障公共安全，是实现人民对美好生活向往的起点。公共安全，不仅事关群众需求和生活，更关乎社会稳定，也同样关乎民族复兴，我们肩扛责任，脚踏实地，保障公共安全。
公共安全事件频发，既对人民群众的生命财产造成了威胁，也破坏的社会的稳定。江苏盐城爆炸案，伤害的是群众利益，违背的是社会秩序，冲击的是社会稳定。此类事件的产生，固然与企业的自我管理和自律紧密相关，同时，也与政府单位的监管缺位、责任意识单薄紧密相关。公共安全问题的解决，要的不仅仅是谦卑的态度，也不仅仅是事后的反省，要的不是权益侵害后的补偿，也不是敷衍了事的追责。公共安全，需要我们能够担起责任，以高度责任意识最好社会管理和服务，以高度的责任意识，杜绝一切有损人民权益的公共安全问题的产生。
公共安全是国家安全的重要组成部分，是经济和社会发展的重要条件，是人民群众安居乐业与建设和谐社会的基本保证。当前，公共安全事件易发多发，维护公共安全任务繁重。各级政府主动适应新形势，在自己的领域，担当起自己的责任。增强责任意识，增强风险意识，坚持多方参与、合作共享、风险共担，坚持科技引领、法治保障、文化支撑，创新理念思路、体制机制、方法手段，推进公共安全工作精细化、信息化、法治化，不断提高维护公共安全能力水平。要以高度的责任意识，高效的工作，有效防范、化解、管控各类风险，努力建设平安中国。
公共安全无小事，确保公共安全是政府的重要职责。当下社会高速发展，各类安全问题时有发生，在这个过程中，需要政府能够铁肩担道义、铁肩担责任，在放管服改革的过程中，紧把安全关。通过多方的共同努力，真正实现人民对美好生活的向往。
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