中国银行广西区分行2020年校园招聘公告

中国银行股份有限公司（以下简称“中国银行”）是中国唯一一家持续经营超过百年的银行，也是中国全球化和综合化程度最高的银行，在中国内地及57个国家和地区为客户提供全面的金融服务。
中国银行广西区分行为中国银行下辖一级分行，目前共有机构网点229家，遍布全区各地市，员工总数5千余名。多年来，中国银行广西分行不断改革创新，积极支持广西经济发展和对外开放，连续十六届作为中国东盟博览会的主办银行，2015年升级为中国—东盟博览会首席战略合作伙伴。
 根据业务发展需要，中国银行启动2020年全球校园招聘，广西分行根据总行部署开展相关招聘工作，现将广西分行相关招聘具体信息公告如下：
 一、总体安排
[bookmark: _GoBack] 本次招聘采取统一组织的形式，参与招聘的机构包括：
 （一）南宁、柳州、桂林、梧州、玉林、贵港、百色、钦州、河池、北海、防城港、来宾、贺州、崇左分行辖属城区及县域机构，县域机构具体包括：宾阳、横县、武鸣（按县支行管理）、凭祥、扶绥、全州、兴安、阳朔、荔浦、灵川、鹿寨、藤县、苍梧、岑溪、北流、容县、陆川、平南、桂平、平果、德保、靖西、灵山、宜州、南丹、合浦、东兴、武宣、柳江、田东、天峨。
 二、招聘岗位及要求
 （一）分行管理培训生（信科）岗位
为培养业务部门与信息科技的交叉复合型人才，面向国内外知名院校招收少量本科及以上学历的应届毕业生,明确约定工作岗位为“培训生（信科）”，其中技术能力强的向开发运维方向发展，复合能力强的向业务分析方向发展。
在符合《中国银行2020年校园招聘条件》的基础上，符合以下要求:
1、理工科背景，有向金融发展的志向；
2、同时具备较强的学习创新能力和艰苦奋斗精神；
3、坚信传统金融能实现科技转型成功；
4、申报地点与生源地一致的，同等条件下优先考虑；
5、录用后应在基层实践锻炼(根据项目需要），再通过双向选择、公开遴选等方式到分行部门工作。
 （二）分行管理培训生（综合）岗位
为培养高级专业技术和经营管理类人才队伍，面向国内外知名院校招收少量本科及以上学历的应届毕业生,明确约定工作岗位为“培训生（综合）”，其中学习能力强的向高级专业技术类发展，管理能力强的向经营管理类发展。
在符合《中国银行2020年校园招聘条件》的基础上，符合以下要求:
1、高度认同中国银行“担当、诚信、专业、创新、稳健、绩效”的企业价值观；
2、同时具备较强的学习创新能力和艰苦奋斗精神；
3、名额录满时，接受调剂到其他岗位；
4、申报地点与生源地一致的，同等条件下优先考虑；
5、录用后应在基层机构实践锻炼2年，再通过双向选择、公开遴选等方式到分行部门工作。
（三）营业网点业务岗位
为培养客户服务与产品推广人才，面向国内外院校招聘大学本科及以上学历人员（特定条件下可放宽至全日制大专），分行将结合自身工作实际和人员具体情况，灵活实施工作岗位管理安排。
在符合《中国银行2020年校园招聘条件》的基础上，符合以下要求:
1、应届毕业生，或32周岁及以下的金融从业人员，或毕业3年之内、家庭或生活基础在招聘岗位所在城市的在职人员；
2、全日制本科、研究生学历；
3、接受安排到县域机构工作；
4、志愿到崇左、防城港、百色、河池等地区或31家县域机构、并在柜员岗位工作不少于3年的，学历可放宽至全日制大专；
5、申报地点与生源地一致的，同等条件下优先考虑；
6、录用后至少在网点工作3年，其中柜员岗位不少于1年（非应届毕业生柜员岗位不少于3年）。
  三、贫困大学生专项招聘计划
 为深入贯彻落实党中央和国务院关于脱贫攻坚的战略部署，落实精准扶贫、精准脱贫的基本方略，中国银行将在本次校园招聘中同步开展2020年度贫困大学生专项招聘，具体如下：
 （一）广西分行根据总行安排开展2020年度贫困大学生专项招聘，上述三个岗位均接受报名。
 （二）贫困大学生须符合以下认定标准之一：
1．纳入生源地扶贫办登记在册的贫困家庭名单；
2．纳入高等院校贫困生库；
3．获得贫困大学生国家励志奖（助）学金；
4．生源户籍为国家级贫困县的农村户籍。
（三）应聘报名时，贫困大学生需在报名系统中选择相应贫困大学生身份及本人所符合的认定标准，并将个人相关认定材料上传。
（四）贫困大学生录用后原则上分配至其生源户籍所在地或就近机构工作不少于3年。 
四、报名方式
应聘者自即日起，可登录中国银行校园招聘网站查询相关信息，在线注册并填写个人信息后，选择相应机构的岗位进行在线报名（在广西分行仅能申请1个岗位，可同时报总行或其他机构，每人最多可申请4个岗位）。
报名网址：http://campus.chinahr.com/views/2020/boc/
报名截止时间为北京时间2019年10月15日24点。
五、注意事项
（一）请应聘者准确、完整填写简历和相关资料信息，保证信息真实性；如与事实不符，中国银行有权取消其应聘资格。
（二）中国银行将在10月下旬组织统一笔试，具体安排将通过电子邮件或95566短信等方式通知本人。 
（三）招聘过程中，中国银行将通过应聘者在线报名时填写的联系方式（包括手机、电子邮件等）与本人联系，请确保准确填写并保持通讯畅通。
（四）中国银行未成立或委托成立任何考试中心、命题中心等机构或类似机构，从未编辑或出版过任何校园招聘考试参考资料，从未向任何机构提供过校园招聘考试相关的资料和信息。在校园招聘过程中，中国银行不会向应聘者收取任何费用，请提高警惕，谨防受骗。
（五）中国银行有权根据岗位需求变化及报名情况等因素，调整、取消或终止个别岗位的招聘工作，并对本次招聘享有最终解释权。
 （六）了解更多招聘信息及动态，敬请关注“中国银行人才招聘”微信公众号。
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