
讲解词
各位来宾，您好！欢迎您来到汕头开埠文化陈列馆参观。这座大楼始建于1907年，曾作为日本台湾银行汕头支行使用，直到1945年抗战胜利后被撤销。2010年也就是汕头开埠的150周年，金平区委、区政府把它开发出来，成为汕头开埠文化陈列馆，以此面向社会免费开放。

进门映入大家眼帘的这一座金黄色的卡通塑像，叫做“鮀鮀”是我们馆的吉祥物。过去汕头海湾盛产这样一种体小而圆、带有斑点的鲨鱼，汕头又曾位于鮀济河一侧，三面环水，历史上曾是半岛，所以汕头有个别称叫“鮀岛”。而在“鮀鮀”后面有一个屏风，它写着“百载商埠从这里出发，海滨邹鲁从这里延伸”，告诉我们汕头素有“百载商埠，海滨邹鲁”的美誉。这个百载商埠呢？就是有着百年历史的通商口岸这样的意思，“海滨邹鲁”“邹”是孟子的故乡，“鲁”是孔子的故乡。“邹鲁”代指文化之都，说明汕头是一个有着丰富文化底蕴的海滨城市。
边走边讲（汕头，在明万历年间，韩江口的沙脊积聚成片，被称作“沙汕坪”。此后，清政府在此设站收取盐税，被简称为汕头）

（停顿）展厅正中间的这幅巨型陶瓷壁画名为“开埠岁月”。它高4.8米，宽4.2米，全景展示了汕头开埠时期的政治、经济、文化、教育等方面的情况。

1856年，英、法等西方列强对中国发动第二次鸦片战争，逼迫清朝政府签订一条不平等的《天津条约》。由于《天津条约》的签订，增开汕头等10处通商口岸。汕头是美国最先互换条约批准生效的“约开商埠”。 1860年1月1日汕头如期对美国开市，美国在妈屿岛设立“潮海关”这标志着汕头完全开辟为对外开放通商口岸。1921年，汕头与澄海县分治，设立市政厅，成为汕头最早的官方行政机构。开埠之后，英法德日等十三个国家纷纷在汕头设立领事机构。客观地讲，开埠使殖民主义者对汕头进行经济侵略的同时，也引领和推动了近现代汕头民族工商业的繁荣和城市的发展。放眼汕头埠高楼林立，一片繁荣景象。汕头大厦、永平酒楼、南生公司、中山公园等都是汕头开埠后的标志性建筑。这边我们看到 三个繁体字“永安堂”，就是我们俗称的“胡文虎大楼”，虎标万金油的厂址，家喻户晓的虎标万金油的外包装上刻的标志。汕头开埠后，西风东渐，传教士来到潮汕地区传教，建立了许多教堂和教会学校，推动汕头近代教育和公益事业的发展，指向（伯特利堂、聿怀中学、汕头华英中学堂）。这边我们看到的是驶向世界各地的红头船，它把潮汕地区的强壮劳动者输送到世界各地，海内外潮商虽纵横四海却根系潮汕，热心家乡公益事业，就像潮汕铁路，它是我国第一条由华侨创办的铁路，是我国商办铁路的开始，于1906年十一月正式建成通车。1939年6月，侵华日军突袭汕头，潮汕战役爆发。为防止铁路落入日本人手中，反过来被日军用于军事目的对付中国军人，潮汕铁路被汕头人自己拆掉。1995年，广梅汕铁路开通，汕头人再次圆了火车梦。

    各位来宾，我们左右两边的展板所展示的是汕头埠记忆照片展，直观展示了汕头开埠后的一些标志性建筑。

各位来宾请从这边走，登上二楼参观，台阶较陡，请注意安全。这楼梯经过百年依然保留当年的风采，没有任何破损。它就像一条时间的隧道把我们带到一百五十年前的汕头。

“让历史告诉现在”是陈列馆的主题。“现在”展示汕头的新风貌，“历史”的原点在这边。请移步沙盘这边。

（走向沙盘）这个沙盘还原了20世纪30年代汕头埠繁华的街景。您看（指示），这是我们本栋楼的位置——台湾银行，四周是南生公司、永平酒楼、胡文虎大楼、中山公园……而这就是小公园，整个汕头老埠以小公园中山纪念亭为中心的放射状规划模式。这种模式是和巴黎的布局一样，汕头老埠以中山纪念亭为中心，老市区内条条街道可通往码头，装卸货物便捷，宜行宜商，当时的小公园一带聚集了3500家商号，一幅千帆竞发、万商云集的盛景。

（手指）通道上陈列汕头开埠时期有代表性的民俗文物。

   《大浪淘沙》汕头的“汕”字是水和山合成的，这里的“水”是指海水和江水。宋朝以前，这儿是一片海，宋朝以后才有逐步的村落形成；明万历年间，韩江口的沙脊积聚成片，称作“沙汕坪”；清康熙年间，在这里筑烟墩建炮台，称为“沙汕头”。此后，清政府在此设站收取盐税，简称汕头。

《勇立潮头》1860年1月1日美国在妈屿岛营仔山下南侧海滨设立海关，叫“潮海关”。 1860年5月，英国首先设“大英驻扎潮州等处领事署”。此后，美、德等13个国家在汕头开设领事机构。这部分的领事机构还保存着，比方日本驻汕领事馆，是现在汕头出入境检验检疫的办公大楼；英国驻汕领事馆，是现在礐石街道的办事处。

随着汕头的开埠，外国经济活动日益频繁，在汕头的各种商务、金融机构陆续建立，洋行林立。这是怡和洋行、德记洋行、太古洋行、洋商会馆。

汕头开埠后，汕头的民族工商业接受西方思想，引进先进的生产方式和物质文明，自觉地进行改造和发展。兴办民族工业，引进外资技术。以食品加工、纺织、日用化工、制药为主的轻工业逐步发展起来。汕头豆饼榨油厂创办于1879年，是中国民族资本经营的第一家榨油工厂，是汕头民族工业之始。潮汕的制药类型较多以丹膏丸散为主，著名的当属永安堂制药厂。“萧广丰泰” 是老字号“长春药酒”的商号。

《乘风破浪》汕头迎着时代的浪潮乘风破浪，创造了第一个辉煌时期。在二十世纪三十年代，汕头商贸发展达到开埠以来最为鼎盛时期。1933年，汕头港港口吞吐量仅次于上海、广州，位居全国第三。“商业之盛居全国第七位”。汕头已成为被世人所关注的商埠。1932年，日本的高中地理课本，专门介绍了汕头港，并插入一张详细的《汕头商业圈图》。呈现出五业俱兴的良好局面。汕头航运业进入鼎盛时期，凭借天然的地缘优势，海运、空运、铁路运输、公路运输等近代交通运输业逐渐发展起来。

《直挂云帆》谈到汕头第一个辉煌时期就必须提到一个人——高绳芝，他祖籍澄海，旅居泰国。正是这位潮侨开启了汕头人城市文明生活方式。他集资兴建庵埠水厂，组建“商办汕头开明电灯股份有限公司”，投资开通了汕头至澄海的长途电话并成立了汕澄电话公司，这是汕头民用电话的起源。1932年10月，汕头成为全国第九个开通自动电话的城市。

《力挽狂澜》昔日汕头埠一片繁荣景象却遭到日本侵略军铁蹄的蹂躏。汕头人在近代革命大潮中，前仆后继, 力挽狂澜。各个时期的革命活动家都曾在汕头留下足迹。辛亥革命后，1917-1920年，孙中山先生曾三次亲莅汕头，发动群众，开展轰轰烈烈的护法斗争。1925年11月7日，时任东征军总指挥蒋介石率领革命军进入汕头，他所居住的地方就是桂园。1925年10月，国民革命军第二次东征胜利，国民政府任命东征军总政治部主任周恩来为东江各属行政委员，统辖惠潮梅三个地区的行政工作，这是中国共产党人第一次主持一个地方政权，周恩来当时就是相当现在的地委书记。

《西风东渐》汕头开埠后，西风东渐，中西文化在这里撞击，擦出火花，开花结果，汕头经历了一个革旧易新的过程。汕头开埠后，驻汕领事馆、洋行等纷纷建筑洋楼，几十座西洋建筑风格的大楼散布在小公园一带，成为汕头埠独特的“西洋景”。电影、照相馆等西方文化娱乐也纷纷登陆汕头。

这是“玛丽－伍德夫人”号英国汽船模型。1862年，“玛丽－伍德夫人”号首次进入汕头港。这是最早驶进汕头港内的外国轮船。

这艘模型船叫做“伊敦”。 1872年，李鸿章创办上海轮船招商局，1873年，在汕头设立分局。1872年11月29日“伊敦”号首航汕头，她是中国近代民族航运业拥有的第一艘商船，是中国第一艘在国际航线上航行的蒸汽动力商船，由此标志着我国近代航运业进入了新的发展时期。

这是潮音圣经（复制品），收藏于美国哈佛大学图书馆，潮音圣经是用罗马文注释潮汕音，便于当时西方传教士与潮汕信徒之间的沟通。

《人文风情》汕头钟灵毓秀,人杰地灵。汕头开埠，西学开始在汕头传播，宣传新思想的进步报刊不断兴办，教育事业稳步发展，传统艺术得以发扬光大，人文硕果累累。郑正秋先生，潮南成田人，被誉为中国电影之父，也是蔡楚生、胡蝶等著名电影人的伯乐。另一位著名潮籍电影导演蔡楚生先生，可谓是中国电影的先驱者。 他的作品主要有《一江春水向东流》《渔光曲》《南海潮》等。

《情系桑梓》这是侨批。侨批兴起于19世纪中叶，是海外潮侨向家乡寄钱赡养亲人和禀报平安的一种“银信合封”，其信封上附上汇款数额，兼有家书、汇款单的功能。侨批是一段过往潮侨漂洋过海的历史见证物，反映了那一时期潮汕地区的文化传统和潮汕人笃求诚信的精神品格。

《扬帆再起》开埠，是汕头历史上第一次被动开放，1980年迎来了汕头历史上的一次主动开放，成为我国首批四个经济特区之一。沐浴着改革开放的春风中，汕头进入了一个崭新的发展时期。开放兼容、创新争先是汕头的文化精神，我们期待汕头在新的征程上扬帆再起！
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