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对刚走出笔试考场的你来说，接下来要面对的将是更加残酷和严峻的面试考验，华图事业单位忻州分校就带你细观面试，为你制定适合有效的面试攻略。
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一、结构化面试的基本形式
结构化面试对整个面试的实施、提问方式、时间、评分标准等过程因素都有严格的规定，这些因素在面试前应当经过相当完整的设计，不得随意变动。结构化面试具有内容确定、程序严格、评分统一、形式活而不乱等特点。一般情况5-9名考官，考生随机抽签决定面试顺序，按照固定的流程回答固定的2-3道题目，考官现场打分。
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二、结构化面试测评要素
综合分析能力：思路清晰，富有条理；分析问题全面、透彻、客观；把握问题的实质，抓住问题的主要方面。
言语表达能力：以言语的形式，针对不同的听众采用不同的方式、风格，将自己的思想、观点，清晰明确地表达出来，并试图让听众接受的过程。
应变能力：在有压力的情境下，思考、解决问题时能够迅速而灵巧地转移角度、随机应变、触类旁通，做出正确的判断和处理。
计划、组织、协调能力：对自己、他人、部门的活动做出计划、安排日程、调配资源，并对冲突各方的利益根据一定的标准进行协调。
人际交往的意识与技巧：建立和维持自己与他人、团体的关系，这些关系是有目的的、与工作相关的，包括与他人的沟通，以及组织中的服从、合作、协调、指导、监督活动。
自我情绪控制：在受到较强刺激或处于不利的情境中时，能保持自己情绪的稳定，并约束自己行为反应的能力(主要根据面试当时考生对一定问题的反应，预测考生在日常生活中的表现)。
求职动机与拟任职位的匹配性：求职动机是指在一定需要的刺激下直接推动个体进行求职活动以达到求职目的的内部心理活动；个人的求职目的与拟任职位所能提供的条件相一致时，个体胜任该职位工作并稳定地从事该工作的可能性较大。
举止仪表：考生外在的穿着打扮和言行举止表现。
三、面试基本流程
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四、结构化面试基本题型
对于各测评要素的考查，通常采取以下几种题型：自我认知与拟任职位匹配类、组织管理类、人际沟通类、综合分析类、以及其他类，主要包括漫画类、名言警句类、连词成句类、演讲类等题型，此类题型更多地侧重于考查考生的临场反应能力以及语言组织能力。
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结构化面试的题型不外乎五类，通过解读遵义事业单位面试考试的历年真题，我们分别对这几类试题的解题思路做一个总体的梳理：
一、组织管理类
组织管理类试题要求考生计划、组织一次活动，来考查计划、组织、协调能力。近年来这类试题的考查点越来越细化，注重考生的实际工作能力。
对于组织管理类的题型，总体的答题思路有三个：
第一，要有始有终。按照准备、组织、协调、控制、总结的步骤依次进行计划和安排。       
第二，要全面考虑，将人、财、物、地、时等活动要素考虑到位。在此须牢牢把握，一定要把对人的安排放在首位。
第三，要把自己放在活动情境中去考虑。在答题时要凸显该类活动的特点，杜绝套路化。
总体说来，考生必须从题目设问出发，把自己放在特定的活动情境中，具体来进行分析，做出有特色、有针对性的安排，这样才能避免模板化，取得高分数。
二、应急应变类
在回答这类试题时，一是要注意心理的稳定性，迅速分析情况，积极思考相应对策，提出恰当的措施。二是要注意身份定位，身临其境，将自己置身于题中设定的情境中。三是要扩宽思维，多提对策。
三、综合分析类
对于综合分析类的问题，首先要进行定位。对性质的定位指的是判断题目中的现象是积极类的、消极类的还是辩证类的，对知识点进行定位是指迅速判断题目所反映的问题是属于政治、经济、文化、还是民生，是与我们党和政府的哪些大政方针相关，主要参考依据十九大报告全文、2017年政府工作报告等。定位之后，要具体分析问题，分析问题的思维一定要发散，包括对问题所产生的原因、影响、对策等进行分析。
综合分析题答题时要有三度，即广度、高度、深度，从事业单位的立场出发来考虑社会问题，多角度分析社会热点，从政府的高度出发来提出对策，解决问题。同时，在答题时要注意逻辑顺序要清晰，层次分明，重点突出，而不是想到哪里说哪里，胡子眉毛一把抓。
四、人际沟通类
对于人际沟通类的题型，一个总体的思路就是遇到困难和挫折多在自己身上找问题，不从别人那里挑毛病。人际沟通类的考题按照题目中所设定的场景，考查考生处理与如下几类人群打交道的能力：

	第一，与自己上级之间的关系；
	主要思路是服从领导，尊重领导的权威

	第二，与自己同事之间的关系；
	要热心帮助同事，遇到矛盾要从大局出发，多忍让，不激化矛盾

	第三，与自己亲人之间的关系；
	要尽力做到事业家庭两不误，原则性与灵活性的统一

	第四，与自己朋友之间的关系；
	原则性是第一位的，对于交友要谨慎

	第五，与自己服务对象之间的关系
	要热情有耐心，全心全意为群众服务



五、自我认知类
对自我认知与职位匹配类试题，有三种主要类型：
第一类是直接提问类。要注意自己的答案一定要与事业单位的职位要求相匹配，要重点挖掘自己的优点，这些优点反映在自己的学习经历、工作经历、个性特点上，强调自己所具有的这些特点恰恰就是自己的这一职位所需要的。
第二类是间接提问类，要注意一定要挖掘自己所回答的内容符合所报职位的要求。
第三类是压力型。通过给考生施加压力的提问来考查考生的应变能力。比如：“你的专业似乎和我们的要求有一定距离，请你谈谈你的看法。”对这类的题要保持冷静淡定，既要承认自己离理想状态还存在差距，又要尽量说服考官自己在所报考职位上具有的优势。
总之，“万变不离其宗”，只要深入理解事业单位面试的测评要素，熟练掌握各类题型的解题思路，定能以不变应万变，不论考试形式出何“新招”，也一定能应对自如。相信有了充分的准备，考生必然能够胸有成竹地走入面试考场，拿到一个满意的分数，最终走上理想的工作岗位。

事业单位面试题目（8分钟）
1.习近平总书记说，广大青年要树立远大的理想信念，谈谈你的看法。
【试题类别】综合分析观点类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】揭示其内在道理、论述其现实意义，结合自身谈践行
【参考答案】习近平总书要求青年人树立远大的理想，是要告诫青年人要有理想，要有信仰，更要求真务实，身体力行，扎扎实实地从点滴的实事做起，一步一个脚印地向前迈进。
作为一个年轻人，我们要立大志，立长志！有句俗语说的好“仰望星空，脚踏实地！”跟习总书记的话是一脉相承的，对于青年人来说，是告诫我们要有坚定的理想信念，但是宏图大志，归根结底要靠“脚踏实地”的勤勤恳恳来完成。只有心怀远大，才能找到人生中为之奋斗的事业；而只有在脚踏实地中，我们才能一步一步接近理想。具体来说，我们应该做到：
第一，我们要有以天下为己任的气魄。做到“国事、家事、天下事事事关心”，“天下兴亡匹夫有责”，青年是人生成长的重要阶段，我们理当心胸开阔，立大志、许大愿，把个人的小我融入到实现人类自由而全面发展的大我之中。只有树立远大理想，才能激励我们这一代青年勇敢肩负起时代赋予的历史使命，努力成为对国家和人民有用的栋梁之才，无愧于时代、无愧于人生。
第二，坚定的理想信念能帮助我们自觉抵制歪风邪气，年轻的公务员要树立为人民服务的理想信念，树立正确的人生、观价值，时刻践行社会主义核心价值观，这样就能自觉“将权力关进制度的笼子”，只有这样整个公务员队伍才能履行好人民赋予我们的权力。
第三，“空谈误国、事干兴邦”。光树立远大的理想，树立坚定的信念是不够的，还要脚踏实际的去践行，我们才能到达理想的彼岸。理想无疑是美好的，但通向理想的道路却崎岖而漫长，犹如光荣的桂冠总是用荆棘编织而成的。如果一个人不脚踏实地、一步一个脚印，那他的理想终究如海市蜃楼可望而不可及。脚踏实地的作风，是成就一切事业的基础。
最后，我们要以实际行动投身到基层一线，把理想植根于现实的沃土。通过在基层真切地了解群众的所想所盼，发挥所学在基层解决单位的实际问题，当代青年才能快速成长成熟起来，在基层舞台上创先争优、建功立业，走出实现人生价值的第一步。
作为即将走向工作岗位的年轻人，我会积极践行新总书记的告诫，时刻铭记自己的使命，树立远大的理想，立足本职工作，脚踏实地，不断进取，更好的为人民服务。
2.单位计划学习十八届五中全会精神，让你组织一个研讨会，请问你怎么组织。
【试题类别】组织管理类试题
【考查要素】计划能力、组织能力、协调能力
【思路点拨】重点点明五中全会精神，按事前、事中、事后的逻辑顺序回答
【参考答案】五中全会的召开，主要讨论“十三五规划”的建议，规划紧围绕“2020年全面建成小康社会”的奋斗目标来制定，继续强调“发展是第一要务”，经济、政治、文化、社会、生态、党建全面推进。以发展理念转变引领发展方式转变，以发展方式转变推动发展质量和效益提升。为人民，促经济，转职能，法治化，深化开放和从严治党。这些都要求要准确把握战略机遇期内涵的深刻变化，更加有效地应对各种风险和挑战，在改革开放以来打下的坚实基础上，坚定信心，锐意进取，奋发有为，继续集中力量把自己的事情办好，不断开拓发展新境界。单位让我负责学习五中全会的精神研讨会，有利于今后工作的开展，我将从以下几方面展开：
在研讨会开始前：要首先明确研讨会的主题与制定研讨内容。我会深刻理解五中全会的精神，查找相关的资料和文件，用电话、邮件和其他方式了解各单位和相关人员对此次研讨会的建议和意见。整理出共性和典型问题，草拟出研讨会的主题、内容等。
其次，向领导汇报请示，在听取领导建议后，着手研讨会通知撰写：内容包括研讨会的主题、研讨内容、参会时间地点、主讲人员、参会人员、参会费用、研讨会形式、食宿安排、注意事项等。通知撰写完毕之后报领导批准，并下发会议通知。
再次，准备好研讨会材料和文件，根据参会人数准备相应的资料份数。布置会议会场，包括会场横幅、音响设备、主讲人台座等。
最后，组成一个研讨会专门小组，包括后勤组、会务组、接待组等，明确分工，落实任务，确保研讨会的顺利召开。
在研讨会开展的过程中，注意积极协调各小组之间的联络，保证每个人分工明确，各司其职，可采用丰富多彩的形式，让大家畅所欲言，提高参会人员的积极性，但是要维持会场纪律，遇到突发情况第一时间解决，保障研讨会的有条不紊，顺利进行。
研讨会结束后，请全体参会人员写关于“五中全会精神”的思想汇报，在今后的工作中监督大家是否真正将精神学习到位，如果取得良好效果，要形成长效机制，定期开展这种研讨会，提高单位的凝聚力，提高单位的工作效率，真正贯彻落实五中全会精神。
事业单位面试题目（8分钟）
1.谈一谈对创新的理解。
【试题类别】综合分析观点类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】解释创新的现实意义，举例说明创新的重要性，结合自身谈启示。
【参考答案】创新是一个民族进步的灵魂，创新是人类特有的认识能力和实践能力，是人类主观能动性的高级表现形式，是推动民族进步和社会发展的不竭动力。创新在经济，商业，技术，社会学以及建筑学这些领域的研究中有着举足轻重的分量。
一个民族要想走在时代前列，就一刻也不能没有理论思维，一刻也不能停止理论创新。作为我们国家的执政党，执政理论需要创新，对于一个企业，要想发展必须创新，作为一个人，要想为社会所接纳新，也应从工作还是从生活方面进行创新。
我们党和国家的发展历程充分证明了创新的重要性，在上世纪80年代，我们首创中国特色的社会主义道路，提出社会主义市场经济体制，开始以经济建设为中心，实行改革开放；提出一国两制方针等等，正是由于这些创新的努力，我国才取得了如今的巨大成就。与时俱进，党和政府又提出了建设“创新型国家的”伟大战略，自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来是今后的奋斗方向。
创新是要创造出前人所没有的，那么创新的过程也是一种实践的过程，“空谈误国，事干兴邦”，作为一名即将走向工作岗位的年轻人，我们要积极响应国家政策，从自身做起进行创新：
首先要有勇于实践的精神。在前人没有走过的道路上探索，可想而知会遇到这样或那样的困难。在前人没有走过的道路上探索，可想而知会遇到这样或那样的困难。面前是荆棘丛现，如果没有披荆斩棘的闯劲，那么年青人的创新责任无从实现。
其次，不怕犯错误，知错就改，不断总结经验和教训。在创新的过程中，我们要养成勤于思考的习惯，遇到问题充分酝酿、多方求教、理性思考，尽量做到不麻痹、不武断；即使是这样我们也还有可能犯一些错误，但是我们终归不能因为怕犯错误而放弃创新。在犯错误的时候，我们要虚心听取别人的意见，认真总结，及时纠正。
最后，要发挥集体智慧。个人的力量总是有限的，在创新实践过程中，我们青年要避免个人英雄主义，要充分调动大家的积极性和创造性，集思广益，形成强大的智慧合力要视野宽阔，深入思考，为单位建言献策。用创新的方法和思维为单位贡献自己的力量。
2.如果你面试成功，你将如何适应新的工作，新的岗位。
【试题类别】自我认知与岗位匹配类试题
【考查要素】考察考生对自身的定位与所报考岗位的理解及适应能力
【思路点拨】点明自身优点，与岗位的契合，就今后的工作从思想、态度、能力、为人处世等等方面展开阐述。
【参考答案】如果我有幸面试成功，首先面临的是一个角色上的巨大转变，由以前的普通群众转变为服务群众的工作人员，职责更重、工作内容更多更灵活、工作环境更复杂多变、对个人能力素质的要求更高。这种角色上的重大转变要求我必须在今后工作中预先有一个全面的规划，所谓“凡事预则立不预则废”，我准备从以下几个方面去规划今后的工作：
第一，在思想认识方面，我需要明确作为一名万荣县基层工作人员必须确立起为人民服务的崇高宗旨，在心理上加深作为国家工作人员必须树立的世界观、人生观和价值观，争取做到时时刻刻从群众利益出发，争取做一个政治素质过硬、作风硬朗、负责任的工作人员。
第二，在态度方面，我要拥有一种阳光心态。在今后的公务员工作中可能遇到各式各样的问题和压力，我需要保持冷静的心态、清晰的头脑，要主动接受他人的质疑与不满，勇于面对困难和问题，并用积极、阳光、上进的心态来加以解决。
第三，在工作方面，我应该用较短的时间来熟悉和适应新的工作环境，熟悉自身工作职责、工作流程、工作内容，明确工作岗位的各项要求，了解相关部门和周围同事的工作，树立正确的工作作风，努力做好本职工作，找出自身的不足之处，不断地向老同事学习，向领导请教，配合好同事的工作，树立成为业务骨干的远大目标
第四，在为人处事方面，我要戒骄戒躁，与同事多多交流沟通，尽快融入到这个集体当中，发挥自己的能力，为单位作出自己的贡献。
第五，在学习方面，作为一个新进的工作人员，必须秉承谦虚谨慎的学习态度开展工作。我会加强学习，不断加强自身理论学习和积攒实践经验。在充满热情、努力工作的同时，还必须讲究工作的方式方法，在工作中多多向领导求帮、向有经验的老同志求教、向书本求真知、向实践求检验，通过多个渠道，锻炼自己的各方面能力，在“苦干”的同时实现“巧干”，以提升工作效率，不辜负群众、领导和同事对自己的期望。
总之，在今后的工作中，我一定尽快融入新的工作环境之中，促进和谐人际关系形成，通过多种方式综合提高自己的各方面能力，坚持从群众中来到群众中去的工作方法，把群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为自己工作的出发点和落脚点。争取在今后做一个让领导放心、群众满意的工作人员，以更好的为领导解忧，更多更好的为群众服务。
2016年9月3日全天山西省事业单位面试真题10分钟两道
1.居民要在政府的公共场地活动，有人说影响办公，有人说节约资源，你怎么看？
【试题类别】社会现象
【考查要素】考察考生分析问题、发现问题、解决问题的能力
【参考解析】随着物质生活水平的提高，人们对精神层次的需求也在不断加强，所以在很多的广场有诸如广场舞等集体活动，有的城市因为场地有限，不少老百姓在选择集体活动的地点的时候不得不去政府的公共场合，这一现象我们不能一概而论，应该分情况看待：
首先，这一举动确实存在一些值得理解的地方。第一，既然是公共场地，那就应该用来公用，而不是政府自己的“私有财产”；另外对于这样的公共场地政府能够将其利用起来也不乏一件好事，毕竟现在土地资源如此紧张，将现有资源重新整合用作为百姓公共活动也是一件利国利民的善举；最重要的是，这样的行为才是真正体现“人民当家做主”的历史地位，从政府对老百姓这一行为的理解来看，我们看到了政府对于“权力”的让渡，看到了政府总管理型向服务型转变的一种态度，所以说从这几个角度来看应该点赞。
但是，我们也应该考虑到，大量的群众围在政府公共用地上进行集体活动是不是也有些不合适的地方，第一个就是安全的隐患，既包括群众之间是否可能引发“抢地”行为，也可能导致政府和群众的用地矛盾；再者这样的集体活动会不会影响政府的正常办公？这些疑问都有待解决。
所以要想能够真正满足老百姓精神文化的需求，我觉得从根本上政府应该多规划一些公园等建筑，只有这样才能解决用地矛盾：
首先，对于老城区的一些现有的公园进行扩建、改建，除了一些运动器材之外也应该留足一定的空地，满足老百姓集体活动之用途。
其次，在进行新城规划的时候，必须将这一用地纳入建设当中，对于房地产开发商也可以根据开盘规模要求新建空地用作文化交流。
最后，政府公共场地出台公用指南，在保障政府办公的前提下，限时、限地地支持老百姓的活动。只有多想办法、多出主意，相信总归是可以满足老百姓日益增长的用地需求的。
2.开一个农机信息推广培训会，你如何组织？
【试题类别】组织管理
【考查要素】考察考生计划能力、组织能力、协调能力
【参考解析】组织农机信息推广培训会，旨在加强农民朋友对于农机信息的了解，提升信息的公开透明度，所以我觉得意义重大，对于这个活动，我从一下几方面着手：
首先，我会抽调单位的一些年轻人组成这次的宣传团队，召开筹备会议，确定本次宣传的若干细节，就此向领导请示获得首肯之后，着手实施。
其次，在实施过程中，团队之间分工协作、各司其职，具体而言：联络组负责邀请这次培训会的成员，包括农民朋友、专家、媒体，向他们发出邀请函并且确定参加名单；后勤组根据参加的名单采购所需的物资、确定培训的讲义、联系食宿等事宜；在培训开始以后，教务组负责对老师、农民朋友进行后勤的服务和督导工作，确保培训工作按部就班进行；培训结束之后根据需求适当对这次参培人员进行考核以确保培训效果，最后这一期的全体成员合影留念。
再者，培训结束之后，我会带领团队做好善后工作，并且向领导做好工作汇报。
通过这次信息的培训，我觉得最大的收获来自于团队的向心力和凝聚力，俗话说，单丝不成线、独木不成林、滴水不成河，唯有团结一心，心往一处想、劲往一处使，才能够创造出最大的价值。
2015年7月16日（上午）山西省事业单位面试真题
1.上面千条线，下面一根针，结合三支一扶岗位谈谈你的看法。
【试题类别】综合分析观点类
【考查要素】主要是考察学生透过现象看本质的能力
【思路点拨】综合分析观点类的题型是近年来面试考试必考的题型。对于这种题型，学生在答题的时候应紧紧把握我们的思路，“就话论话—就话论理—就话论人”。在观点类的题型中，对于抽象的语言解释成自己的话这一步是比较难得。“上面千条线，下面一根针”指的是政策有很多，关键是作为基层干部应该把政策执行贯彻到底。
【参考答案】
上面千条线，下面一根针。对于这句话我是这样理解的，上级是决策的制定者，是顶层设计的实施者，而下级是方案的执行者，要用手上这根针一丝不差地执行好上级制定的相关政策和规定。结合三支一扶的岗位，这句话对我工作的启示，主要有以下几个层面：
一、要认清自己工作的性质。作为一名基层工作者，做得更多的是执行和贯彻上级的精神，要把这种踏踏实实做事的务实精神贯穿到自己工作的方方面面，要为百姓干实事、做好事。
二、要知道自己工作的重要性。一根线只有用针穿上，逢进衣服上和被子上才算这根线才算是真正发挥出了自己的作用，我们要清楚上级的指示和精神传达下来，只有我们这些执行者不打折扣地执行贯彻下去了，才能体现政策的惠民、亲民，老百姓才能真正得到实惠，我们的价值也才能得到真正的体现。
三、要不断提升自己的工作效率。基层是最贴近人民群众的，是与老百姓打交道最多的地方。基层的工作经常又是繁重的，我们常常要身兼多职，各种工作千头万绪。因此，我们要当好这根针，练好穿针引线的本领，提升工作的效率，在有限的时间里多为群众解决问题，多为百姓办好事。
在今后的工作中，我会把这句话带给我的启示更好地应用到我的实际工作中去，发挥自己的主观能动性，调动自己的积极性，争取做一名组织放心、百姓满意的基层工作人员，在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。
2.村里杏果滞销，领导让你去处理，你怎么办？
【试题类别】应急应变
【考查要素】主要是考察学生应变应变能力
【思路点拨】应急应变这种题型主要是考察学生在短时间内处理问题的能力，这种题型对于学生来说很尴尬，考生在答面试题的时候要学会把平面的文字转化成立体的图面，应急应变的题型的思路是“分析情况—确定任务—解决问题—总结提升”，考生在答题时应紧紧围绕这个思路展开，对于这道应变题，主要是层层假设法，由易到难。
【参考答案】
首先，我会立即进行调查分析，摸清村里杏果发生滞销的根本原因。根据调查结果，采取相应措施进行解决。
如果是因为销路的问题，前来收购的商贩不多，我会与大家一起想办法打开销路，打听附近果品市场的行情，扩展销售杏果的渠道，联系相关人员寻找市场并结合互联网工具，尽快解决村里杏果的销路问题。
如果是因为杏果的品质问题，由于不符合相关收购的规格导致价格上不去，果农不愿意出售。我会与相关的专业技术人员以及村里的种植大户进行研究商讨，看能否在其他渠道解决村里的杏果出售的问题，比如联系一些水果深加工的企业，能否以果农能够接受的价格收购村里的杏果，避免果农遭受损失。
在今后，要建议村里技术站的专业人员向果农推荐种植品质更优，经济效益更高的品种，并向相关部门申请加大对于优质品种果树的推广力度，为种植先进品种的果农争取更多的惠农政策，提高村民改良果树品种的积极性，使村里的杏果能够产生更大的经济效益。
[bookmark: _Toc456881118]2015年7月16日（下午）山西省事业单位面试真题
1、2013年李克强总理提出将“互联网”深入基层，你做为一名基层工作人员，如何将互联网深入农村开展？
【试题类别】综合分析之现象类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的一种重要题型，它通过考察考生对社会热点现象的理解、分析、处理的能力，来了解考生是否具备了公职人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。语言准确、思路清晰。
【参考答案】
网络的普及，给人们的生活带来了极大的便利，尤其是资源信息的共享，能让很多产品服务通过网络冲破距离的藩篱，促进经济的发展，对于农村，农产品丰富，并且质优价廉，近几年由于苦于没有销路，农民的收入一直没有提高，如果在农村地区也引进互联网，既能让农民足不出户就能了解市场发展动向，也能让外界了解农村地区的产品。达到双向共赢的效果。
要让农民更好的接受互联网，还是需要做好基础知识的传授，硬件的配套，后期的培训等等。
首先，提高农民对互联网的操作能力。现阶段的农民对互联网还认识不够，基础操作更是一张白纸，可以以村为单位进行基础知识的培训，并通过考核奖励的方式提高农民学习的积极性。
其次，电脑硬件的配备。农村地区经济相对也比较薄弱，政府可以通过补贴等形式让农民能够买得起电脑，装的起电脑，在网络方面也可以优惠的方式降低农民上网的费用。
最后，后期市场的分析。如何在电脑上分析市场走向，如何推销自身的品牌，这些技能，也需要后期在技术人员的支持下不断的向农民传授。
互联网给人们带来了便利，希望通过互联网下乡活动真正的让互联网普及社会的各个角落。
2、小李负责对农民进行“有机蔬菜”培训，但是村民对此并不看好，如果你是小李，怎么办？
【试题类别】人际沟通类试题
【考查要素】沟通的有效性和沟通方法的得当性
【思路点拨】分析村民不看好的原因，针对原因题对策
【参考答案】
进行“有机蔬菜”的培训，初衷不是让每一位农民都种有机蔬菜，只是让农民掌握一门技术，让一部分农民以此作为谋生手段。
村民的不看好，可能对此次培训有误解，也可能是对我培训的方法和内容不理解，认为培训本身的并没有效果。不管什么样的原因，我还是会先了解情况，再做后期的补救。
首先，我会对此次培训目的详细给村民进行讲解。让村民明确培训意图，如果没有兴趣的可以不参加培训，同时，对于村民的培训意愿我也会进行收集，及时向领导进行汇报，这样可以在后期能让单位组织相关的培训，满足农民多元化的要求。
其次，对于讲解的内容和方式，我会尽量符合村民的思维，用村民经常见到的事物进行举例，争取能通俗易懂的让村民掌握“有机蔬菜”的种植技巧，在讲解的过程中，增加与村民的互动环节，能让村民参与到课程中，同时也能提高村民的积极性。
最后，做好后期的跟踪服务。与种植有机蔬菜的村民保持沟通，在他们种植的过程中，一边实地巩固所学知识，一边让他们在实际操作中，学会分析。同时也能帮助村民解决出现的问题。
方法总比困难多，遇到问题要力争去解决。
[bookmark: _Toc456881119]2015年8月1日（上午）山西省事业单位面试真题1、对于高速公路收费有两种声音，一种说发是高速公路应该收费，另一种说法是高速公路不应该收费，你怎么看？
【试题类别】综合分析之现象类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的一种重要题型，它通过考察考生对社会热点现象的理解、分析、处理的能力，来了解考生是否具备了公职人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。考生在回答此题时不要盲目，应当快速抓取关键词“高速公路”“两种声音”“收费”，通过对关键词的提取把握题目的重点，从而准确的切入题目尽快思考；同时要注意，组织的语言要准确、思路要完整，并且符合主流价值观。
【参考答案】
高速公路的建设根本初衷在于缓解交通阻塞的压力、节省运营的时间成本、提高社会经济效益。随着经济社会的快速发展、国家公路网的逐步连线成网以及国家财税体制改革的推进，从我国的国情出发，我国公路交通基础设施的发展，特别是新建公路的发展，仍然需要坚持收费高速公路政策。但是收费是否合理有待于我们进一步探讨。
一、高速公路实施收费制度体现了社会的公平合理性。如果高速公路免费使用，高速公路只能由政府投资建设，而政府的投资资金只能来源于财政收入，高速公路从规划、建设到养护、运营的费用，等于全体纳税人承担。但是高速公路建成以后并不是每一个纳税人都可以平等的享受高速公路所提供的的通行服务 ，“用路者付费”原则从一定程度上确保了社会公平合理性。
二、高速公路实施收费制度能够确保资源配置效率。不实行收费制度，那么通行者自然将偏向使用高速公路，这就容易使高速公路的车流量查过其合理的容量，发生拥挤现象。这时每加入一个使用者，都会使其他使用者的车速下降，出行时间增加，产生外部成本，从而影响资源配置效率。
三、高速公路进行收费有利于缓解我国高速公路建设资金严重短缺问题，利于我国高速公路的发展需要，又有利于促进整个社会的经济效益的实现。
但是我国高速公路收费目前存在类型多、标准不一、费用偏高等普遍问题，这与高速公路成本高低密切相关。
一、高速公路建设成本失控。一方面各项目单位为了保证资金的充足，背上了沉重的利息负担。另一方面机构过于庞大，经费过多加大了建设成本。
二、高速公路经营权转让价格过高。评估机构评估结果偏离其评估价值。经营年限随意扩大，增大了使用者的负担。
三、高速公路企业经营成本。高速公路收费技术和设施的不完善，需要通过大量的人力进行人工收费，大大增加了高速公路的管理成本。
为了完善高速公路建设成本，应该从多方面考虑。
一、科学预测资金需要，合理安排银行借款。项目法人单位财务负责人应结合工程进度，对资金需求量做出准确预测。
二、建立高速公路经营成本监测系统。对运营成本进行适时监测和分析，定期公开经营管理成本。
三、完善监督机制。实行全方位、全过程的咨询和监理。
四、利用区际竞争论诱使企业减低成本。引入竞争机制。
充分考虑对国家财力的需求与可能，以及国家鼓励社会资本投资交通基础设施的政策导向，高速公路仍需收费政策。
2、单位组织一次给值班路警“送清凉”活动，你选择如何应付？你认为重点是什么？
【试题类别】组织管理类
【考查要素】计划组织能力
【思路点拨】组织管理通过建立组织结构，规定职务或职位，明确责权关系，以使组织中的成员互相协作配合、共同劳动，有效实现组织目标的过程。考察的是考生对于对自己、他人、部门的各项活动做出计划，合理高效地安排时间和相关资源。组织管理也是公务员面试中经常考到的一类题目。考生在回答此类题目时应该先理顺思路，不要盲目答题。一般回答这类型题目我们按照要素思考，流程来作答。而此题目着重问我们“重点”是什么，活动形式题目的重点一般都是如何保证献爱心落实到位，所以此题的入手点即从各个环节努力做到使活动顺利进行。
【参考答案】
路警为保障全市交通秩序、市民出行安全作出了积极贡献。正是因为他们的默默付出，城市更加畅通，出行更加快捷。高温天气到来，表示对他们的关心与关爱，一年一度的送清凉活动启动，我会妥善安排本次活动所需的人力、物力和财力，为了确保活动高质高效，我认为重点如下：
第一，我会根据领导的指示，明确此次活动的目的，做好调研的前期准备工作。我会先向领导和组织过送清凉活动的同事进行请教学习，询问活动中应该注意的事项，同时对送清凉活动范围内的路警数量、值班时间、值班地点、需要的物质等情况进行摸底调查，弄清大致情况。
第二，在本单位通过宣传确定参加此次送清凉活动的工作人员，并将工作组划分为物质保障组、联系组、后勤组等各个工作小组，明确个人工作职责与工作重点，并确定各个工作小组的负责人。同时召开工作会议确定送清凉的方案，方案包括活动的时间、地点、相关物资以及财政预算。将形成的方案交予领导审批，以查漏补缺。
第三，确定送清凉活动的具体物品。一、药品，购买板蓝根、霍香正气水、四季平安油、驱风油等夏季防暑药品；二、饮品，购买矿泉水、凉茶、绿豆汤、酸梅汤等消暑饮品；三、用品，准备遮阳伞等遮阳用具。确保送清凉物品数量的充足供应和运送物资车辆的合理调配。
第四，严格按照方案进行落实，与各个部门小组保持沟通，随时掌握工作进展以协调工作，及时向领导和各个组织单位传递信息，以便和各个小组及时根据情况提出意见并做出调整；对活动中突发事件进行及时处理，在活动中遇到物品供应不足和车辆调配不合理等问题进行及时解决。
第五，活动结束后应该对值班路警做满意度回访，根据意见为以后活动提供调整。同时将此次活动写成报告，呈报领导。
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1、先做人后做事，对于这句话你怎么看？
【试题类别】综合分析之观点类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的一种重要题型，它通过考察考生对观点的理解、分析、处理的能力，来了解考生是否具备了公职人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。考生在回答此题时不要盲目，应当快速抓取关键词“先做人”“后做事”“，通过对关键词的提取把握题目的重点，一“先”和一“后”的关系，从而准确的切入题目尽快思考；同时要注意，组织的语言要准确、思路要完整，并且符合主流价值观。
【参考答案】
所谓事在人为，人和事作为主体和客体，从根本上是不可分割的，人是事的灵魂，事是人的诠释。因此，做人和做事既是分立的，也是统一的，究其根本，做事即做人。人和事可以用形影来比喻，身正不怕影子歪，人和事的问题实质上归咎于怎么做，所以要先做人后做事。
首先，做人要有好的品质，有人说，去西天取经的为什么不是别人而是唐僧，答案只是一个德字。一个人哪怕你再有能力，如果缺少了德行，是不会受到他人的尊重的。
决定成功的除了德行，还要有博大的胸襟，做人要时刻保持一颗谦虚的心，能够看到自己的不走，只有这样才能进步。
同事，要懂得知足常乐，知足并不是满足于现状，而是保持积极、乐观的一种心态，人生就是对自己一次次的超越，哪怕超越只有一小步，知足就是用乐观、自信的心态去实现人生的理想。如果一个人活在埋怨与嫉妒里，在双重折磨中，自己不但要忍受内心强加给的痛苦，还会因为埋怨和嫉妒丧失信心，做一些违背常理的事情，最终导致失去朋友、失去自我。每个人都有自己优秀的地方，我们需要做的是学习和享受别人的成功，而不是嫉妒，试着用一颗感恩的心去面对生活，用最美丽的语言“微笑”去交流，美好就会在你的微笑中灼灼盛开。金钱是现实生活中不可或缺的物品，很多人为了钱，失去了善良本性，成为金钱的奴隶。古人云：“君子爱财取之有道。”金钱可以证明一个人的价值，但是，需从正道的获取，贪婪是罪恶的源泉。
 另外，要不断的学习进取，“活到老学到老”是周恩来总理的一句名言，海瑞母亲教育海瑞：“不要学你父亲，你要好好读书，将来求取功名！”中华民族悠悠五千年的文明，是怎样一笔莫大的财富，我们又传承了多少？社会在进步，知识是提高自身内在素质的唯一方式。曾经和一位老师学习中国古代文学，经过半年的学习后，才知道老师是澳大利亚人，然而老师丰富的文化底蕴，让众多中国人汗颜，老师说：“不论多忙每晚一小时，坚持读书。”正是因为持之以恒的学习，才有了书香飘逸盈满怀。而诚信却是做人的根本，在琐碎的工作和生活中，错误是不可避免的，在讲信义的同时，要做一个勇于承认错误的人，看到自己的缺点，肯定别人的优点，鞭策了自己，鼓励的别人，最终学习了别人的优点，何乐而不为的事情为什么不去做呢？
最后，要有好的性格并善于吃亏，是金子在哪里都会发光，低调做人高调做事，你才会具有不可战胜的力量。美丽是不会因为容貌、身材、衣着……而是一个积极的心态，一个聪明的人是不会让情绪左右自己的，现实很残酷，一句幽默的话，给别人快乐的理由，给自己改变局势的能力，怨天尤人解决不了任何问题，真正可以帮助你的人只有自己。老人常说：“吃亏是福。”一个福字蕴涵了多少道理，在你为别人着想的情况下，你才会获得回报，你会因为帮助别人而快乐。
2、单位组织八一建军节慰问边防驻守官兵，你如何组织？
【试题类别】综合分析之组织管理试题
【考查要素】计划组织能力
【思路点拨】组织管理通过建立组织结构，规定职务或职位，明确责权关系，以使组织中的成员互相协作配合、共同劳动，有效实现组织目标的过程。考察的是考生对于对自己、他人、部门的各项活动做出计划，合理高效地安排时间和相关资源。组织管理也是公务员面试中经常考到的一类题目。考生在回答此类题目时应该先理顺思路，不要盲目答题。一般回答这类型题目我们按照要素思考，流程来作答。
【参考答案】
边防官兵为了国家的安危，常年驻守在人迹罕至的地方，与寂寞孤独为伴，他们是最可爱的人。我单位组织八一建军节慰问边防驻守官兵，进一步增强全民国防意识，巩固军政军民团结的大好局面，同时，也丰富官兵业余文化生活。领导把这个任务交给我，一方面说明了领导相信我的能力，另一方面更是将这样的责任交给了我。我会尽力做好这件事。
我会首先与领导进行沟通，领会领导意图，确定慰问边防官兵的形式、种类，人员，并根据内容制定相应的经费支出，汇报给领导，通过后，我会展开以下准备：
一、征求慰问官兵的意见，搜集他们喜爱的食品或热爱的节目。
二、提前确定参加慰问边防官兵与领导的时间，并将车辆确定，准备一台备用车辆
三、提前将慰问礼品准备，确定所准备的节目，并提前组织人员进行排练
四、将行程路线提前摸底，以防堵车，并查看天气预报，提前确定慰问场地，以免延误。
五、在实施的过程中，为保证慰问活动按计划顺利开展，我会全程对慰问的进程进行监督，协调好各个组，各人员之间的关系，对出现的突发状况进行及时处理与调整，并及时向领导汇报调查的进展。
最后，我会将此次活动的视频进行整理，剪辑，发送到我们单位的网页上，做好后期的宣传工作。
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1、有人说一个好汉三个帮，一个篱笆三个桩，也有人说一个和尚挑水喝，两个和尚抬水喝，三个和尚没水喝，谈谈你的看法。
【试题类别】综合分析之现象类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的一种重要题型，它通过考察考生对社会热点现象的理解、分析、处理的能力，来了解考生是否具备了公职人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。语言准确、思路清晰。
【参考答案】
题干中所述的观点旨在说明团结协作的重要性，任何一项工作都不可能孤立的完成，需要各个成员的相互配合。在实际的工作中，也会出现“三个和尚没水喝”的窘境，究其原因是：责任分工不明确，会使员工出现相互推诿的情况；其实最重要的还是服务意识不强，任何一项工作在为他人服务的同时也是在为自己服务，服务他人的同时也是在提高自身。
要想避免这样的情况发生。
首先，提高员工的责任意识。单位或者企业是为每一位员工提供一个发展提高的平台，公司发展的好，才能更好提供员工的发展机遇，二者相辅相成。责任意识的提高也需要有配套的惩罚措施，才能让员工提高警惕。
其次，制定明确责任机制。每一项工作根据工作人员本身的特点进行分工，做到人尽其才的效果，责任到人的益处是能够明确分工，落实工作。
最后，制定完善的奖惩机制。有赏有罚，在激励中让好的员工更加积极的去投入到工作中，对表现不好的员工运用惩罚提高他们的工作主动性。
单丝不成线，独木难成林。一个人的力量是渺小的，但是在集体中的力量就是无限的，每一个人都应该注重团队的协作。
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1、有人说人应该在满足中获得幸福，人应该在不满足中获得动力，对此谈谈你的理解。
【试题类别】综合分析之观点类
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的一种重要题型，它通过考察考生对社会热点现象的理解、分析、处理的能力，来了解考生是否具备了公职人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。语言准确、思路清晰。
【参考答案】
这两句话探讨的核心都与“知足”有关。由于阐发的角度不同，二者所持态度表面上稍有不停，不过思考之后就能发现，在寓意和内涵方面，二者则是殊途同归。
有人说人应该在满足中获得幸福，意思就是人要懂得知足。知足是一种心态，是一种人生修养，正如《道德经》中提到，“祸莫大于不知足”。人要自知满足，不过分企求。例如，我们在与他人进行比较时，不要盲目的羡慕别人的成就，而对自己的成功不屑一顾。评价要从多角度、多方面展开，即结合自身实际，从物质、精神，横向、纵向等全面评价自己。正视自己的优点，并积发扬；遇到困难，无法前行，或者继续向前的条件不够成熟，成功把握不大时，不要一味盲目选择坚持，要停一下，做出总结，不断的完善自己，观察大局。
但这并不是说我们就要停步不前，享乐主义会导致依赖心理，长期下去会丧失生存的基本技能知足只是暂时的一种平衡，正如题中后半句所说，人要在不知足中获得动力。当今社会瞬息万变，当下的成功，只能使我们从中体验到暂时的快乐，却不能给予我们人生的方向。不知足，是一种竞争的状态，努力把人生的追求和对社会的责任，转化为个人前进的动力。爱因斯坦爱因斯坦之所以能取得伟大的成就，主要是因为他的勤奋，是因为他符合时代要求，不断探索，敢于创新。一天二十四小时大部分都是在实验室度过的。经过多年的努力，爱因斯坦最终以“相对论”而闻名于世，造福后人。可见，进取精神，也体现在社会发展的需求上，更加强调了积极进取，永不满足的重要性。
作为一名基层公务人员，生活上懂得知足，不追名逐利，全面的看待自己，我们身处行政层级的末端，为人民服务的前线，工作有着普遍的难与烦，一定要懂得积极态度所具备的力量，才能在平凡的岗位上实现为人民服务的价值追求。人民群众满意是对我们工作的最大肯定，随着人民群众物质和精神生活水平的不断提高，必然会对我的工作提出新的要求。因此，对待工作，我要与时俱进，不断学习，提高自身的综合素质。雷锋同志说过“人的生命是有限的，但是为人民服务的精神却是无限的，我要把有限的生命放在无限的为人民群众服务上”。不论何时，都要立足于人民，解决人民群众的问题，急人民之所急，想人民之所想。
这样，真正实现在知足中感受幸福，在不知足中获取动力。
2、领导让你办事，你办的挺好，领导表扬你，结果同事嫉妒，不高兴了，你怎么办？
【试题类别】人际沟通类试题
【考查要素】人际沟通能力，处理问题的能力
【思路点拨】在人际沟通类的题目中，侧重于考察考生对于人际沟通原则的把握，即人际交往中的主动性、技巧性、准确性、适应性、原则性和灵活性。一要找出矛盾点；二要坚持阳光心态和主动行动的原则。
【参考答案】
良好的同事关系是开展工作的重要前提之一，同事之间团结协作、互敬互助的关系有助于营造一个和谐的工作氛围，更有助于工作的更好开展。对于题中存在的情况我会深入反思，找到原因，积极行动，尽快化解与同事之间的误会。
首先，领导让我办事，我办得好，一方面说明了领导对我的认可，也说明我在办事方面有自己的优势。领导表扬我，同事不高兴，原因可能是我平时忙于工作，忽视同事关系的重要性，工作上和生活上缺乏合作意识。
其次，同事不高兴也可能是同事家里有些事情没有解决，情绪不高，这也说明我对同事的生活关注不够。
对此，我会通过以下几个方面进行改进：
首先，此前工作虽然得到了领导的肯定，但不能就此满足，应该在以后的工作中多向领导请教、和同事交流、向书本学习、向实践求真知，勤学、勤问、勤思考，在实践中锻炼和完善自己。
其次，注重同事关系的维护。充分肯定同事在我工作中的帮助，并且表示尊重和感谢，使同事能够充分感受到我的诚意，同时注意和同事之间的沟通，加强双方之间的了解也能够避免不必要的误会，这样必然能够得到同事更多善意的指点，真正实现团队成员的优势互补，共同进步。
再次，工作之余，也要在生活方面给予领导和同事力所能及的帮助，有助于我们更好的开展工作。
工作中出现以上情况是很正常的，与我个人而言，在以后的工作中要严格要求自己，做到积极主动向领导汇报工作，与同事合作沟通，积极营造和谐的工作氛围，提高团队整体效能。
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1.谈谈你对勤劳的理解。
【试题类别】综合分析之观点类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的一种重要题型，它通过考察考生对某一句话或某一词的理解、分析、处理的能力，来了解考生是否具备了事业单位人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。考生在回答此题时不要盲目，应当快速抓取关键词“勤劳”，通过对关键词的提取把握题目的重点，从而准确的切入题目尽快思考；同时要注意，组织的语言要准确、思路要完整，并且符合主流价值观。
【参考答案】
勤为无价宝，慎为护身符。
凡事都要踏踏实实去做，不驰于空想，不骛于虚声，而惟以求真的态度作踏实的工夫。以此态度求学，则真理可明，以此态度做事，则功业可就。
我国伟大的思想家、文学家、革命家鲁迅先生。当人们夸他是天才时，他却说“那有什么天才，我只是把别人喝咖啡的时间用在了工作上。”这说明他吃了苦，用了功，否则他不会取得的那么大的成就。
于敏参与了科学家钱三强组织的氢弹技术理论探索。在中国核物理的几位开创者中，于敏是唯一一位没有留学背景的人。在氢弹的理论探索中，于敏几乎从一张白纸开始，依靠自己的勤劳，举一反三。克服重重困难，自主研发，解决了氢弹研制中的一系列基础问题。
陈景润不懈努力攀登数学高峰。勤奋专研，终于向摘取“哥德巴赫猜想”这颗数学皇冠迈进了一大步。这丰硕的成果难道就因为他一生就有一颗聪明的头脑吗？事实不是这样的，即使是聪明绝顶的人，如果他朝朝暮暮，只躺在草地上，让微风吹着他的头两眼望着蓝天，成功永远不会落在他头上顶的。
相反，一些人天赋极好，可他不勤奋，又能怎样呢？我们学过《伤仲永》这篇课文。仲永生五年，便可指物作诗立就，可算为天才！可因为父亲贪图小便宜，“不使学”带着他那点小聪明赚钱。最终“泯然众人矣”。
伟大的成绩和辛勤劳动是成正比例的，有一分劳动就有一分收获，日积月累，从少到多，奇迹就可以创造出来。
2.领导安排你和一个同你有矛盾同事，去完成大家都不想做的事情，你怎么办？
【试题类别】人际沟通类
【考查要素】复杂情景的适应性与沟通的有效性
【思路点拨】人际沟通类题目主要是考察与人沟通能力，在回答这道题的过程中，要体现如何有效化解矛盾，并出色完成任务。
【参考答案】
领导安排我们一起工作，肯定有领导的道理。一方面，可能是这次工作需要发挥我们各自的特长，共同协作才能完成好工作；另一方面，也许是想让我们以这次工作机会为契机，改善我们之间的关系，化解我们之间的矛盾。因此，对领导的安排，我会绝对服从。
　　首先，对同事与我的矛盾，我会处以公心，而不会针锋相对，激化矛盾。我会第一时间找到我的同事，表明我的来意，放低姿态，和他推心置腹的进行交流，找到矛盾产生的原因，积极化解。如果是以前我的态度不好，处理问题比较极端，我会真诚的道歉，希望我们以后可以愉快合作，共同完成任务，同时表示自己会提高业务能力，承担更多的工作。
然后，我会与同事制定此次任务的详细计划。先找出此次任务的重难点，在相互了解对方的特质后，按照能力和特长承担不同部分，这样才能发挥各自所长。同时，注意合作过程中的相互沟通，让对方了解自己的工作进展，以便双方进行及时调整。
最后，在工作的过程中，对工作中出现的意见相左现象，我会根据工作的需要，首先反省自己，如果确实我考虑不周，我会听从同事的看法；如果同事错了，我会以适当的方式和他沟通；如果双方意见还是有分歧，我们会将我们的意见整理成文件，汇报给领导，等待领导的批示。
　　相信通过努力，我们一定会保质保量完成领导给予的任务，我和我的同事也会成为工作上的好搭档，生活中的好朋友。
3不安全药品流向农村，你怎么看？
【试题类别】综合分析之观点类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的一种重要题型，它通过考察考生对某一现象的理解，来了解考生是否具备了事业单位人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。考生在回答此题时不要盲目，应当快速抓取关键词“药品”“农村”，通过对关键词的提取把握题目的重点，从而准确的切入题目。
【参考答案】
药品安全关系着百姓的生命安全和社会的和谐稳定。2014年政府工作报告提到：要用最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，监管药品的安全。不安全药品流向农村，说明农村地区成为药品监管的薄弱环节，应及时采取相应的措施。
我们虽然通过了史上最严的安全法，但是在落实方面仍然有很多不足，有很多深层次的问题还没有根本解决。有些生产者、流通者为了私利，不顾老百姓的安全，能够想出各种办法从事药品安全违法行为。我们要依法办事，要动员全社会的力量来监管，同时加大处罚力度，严肃问责机制。
首先，政府加强安全法律建设和法制管理，尤其加大对广大农村地区的宣传。在农村地区建立并执行严格的药品安全监督责任追究制度。严肃查处药品安全监管工作中的失职、渎职行为。明确各部门分工和权责。建立分工负责与统一协调相结合的药品安全监管体系。加强监督队伍建设，深入到农村地区进行监督。规范农村的药品市场秩序。加强现有法律法规的惩罚力度，依法加强权力监督，实施对药品安全的有效保护。
其次，加强对整个行业、企业、商家的宣传和教育，共同维护整个农村地区的药品安全。在教育的过程中，使其认识到自身所肩负的社会责任，树立正确的职业道德。意识到合法经营以确保质量作为企业长久发展的根本。
最后，增强农村消费者的维权意识。在农村地区发放安全册等，宣传现有的举报途径，让群众可以拨打12331进行维权，同时增加举报热线。设立农村药品安全监督员，最大限度地发挥群众监督的作用。建立完善的举报奖励制度，提高和保护群众参药品安全监督的积极性。
通过社会共治，希望可以实现农村地区药品的安全生产、流通和使用。
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  1.现在市面上出售的廉价药品越来越少，你怎么看？
【试题类别】综合分析之现象类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】综合分析题是公务员面试中的最重要的题型，它通过考察考生对社会热点现象的理解、分析、处理的能力，来了解考生是否具备了公职人员所应具备的分析问题、解决问题的能力。考生回答这类题目时应当快速抓取关键词“廉价药”把握题目的重点，从而准确的切入题目尽快思考；同时要注意符合社会实际，不可一味踏空置虚。
【参考答案】
与一日三餐类似，由于每个人都难免遇到各种病情，药物与每个人的生活息息相关，尤其在我们的生活水平不断提高，越来越看重生活品质的情形下。
不过，近年来这些与我们生活息息相关的药物价格越累越贵，廉价药越来越少。这虽然有着一定的必然性和合理依据，如药品质量、研发成本的提升，药价也自然会不断攀升。但药价的过度抬高，廉价药越来越少，无疑有着很大的危害。
首先，廉价药品越来越少，无疑会对普通老百姓的日常生活带去越来越大的负担，昂贵的药价毕竟不是每一个家庭都能负担起的。
其次，为我国医疗事业的长远发展带来很大隐患，带来各种医患纠纷。
第三，这也是一部分医务人员违背“救死扶伤”原则，给病人开高价药从中此吃回扣，越来越唯利是图的表现，虽是个体行为，但会极大的抹黑医务人员形象。
为了有效解决题中这一问题，更好的推动我国医疗事业的进步，还需从以下几点继续努力。
第一，国家应该从技术、政策、财政等各方面加大对药物研发的支持，降低新药成本，从而使每一位患者都能用到药效好、价格便宜的新药。
第二，加大医疗系统改革，合理提高医务人员待遇，改变以往长期存在的“以药养医”的不合理情形，但对那些妄图“通过开高价药次回扣”的医务人员要予以严惩。
第三，医务管理部门应该通过相应政策法规，明确要求各药店在出售高价药的同时，也必须出售一部分百姓急需的廉价药，使得每一位患者都能“吃得起药”。
总之，医疗系统既需要赢利，更需要承担起对患者的关爱，相信通过上努力，一定能实现“病有所医”的良好局面。
2.医院安排三个人去农村开展医疗关爱活动，你是其中的负责人，如何开展这一活动？
【试题类别】组织管理类
【考查要素】计划组织能力
【思路点拨】组织管理通过建立组织结构，规定职务或职位，明确责权关系，以使组织中的成员互相协作配合、共同劳动，有效实现组织目标的过程。考察考生对自己、他人、部门的各项活动做出计划，合理高效地安排活动和相关资源。考生在回答此类题目时应该先理顺思路，然后按照要素思考，流程来作答。
【参考答案】
在广大乡村地区，由于经济、交通等方面的原因，有些地方医疗水平较差，农民有病得不到及时医治，为生活带来很大隐患，医院安排我们去农村开展医疗关爱活动，无疑有着很大的意义，作为这次活动的负责人，我必须予以足够重视，为很好的完成这项任，我决定从以下步骤开展。
第一步，我会通过电话、向有类似经验的同时请教等方式对周边农村医疗卫生条件有一个大概了解；并向领导请示，以明确此次工作的重点，为后续工作开展提供一个参考。
第二部，将与我一同前往的同事召集到一起，开一个碰头会，通过协商的方式按照各自特长分配工作，确定前往的具体地区，商讨所需物资如必须的宣传资料、药物、医疗器械等。
第三部，与即将前往的乡村干部取得联系，希望他们提前做好对接工作；然后将工作计划向领导汇报，申请所需药物、经费，领导批准后奔赴农村。
第四部，到达农村后，我们会与当地村干部配合，先期做好宣传工作，然后在村卫生所开展免费身体检查，对生活贫困人员免费赠送药物，如果有老年人省体不便，我们会亲自上门服务，以更好的为特殊人群服务。
第五，活动结束后，我会很好的总结此次活动的得失，向意愿领导汇报工作，并建议以后多开展类似医疗关爱行动，更好的为广大乡村患者服务。
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1.广电总局发布“限娱令”限制娱乐节目的比例，鼓励多一些有道德，有内涵的节目，对此你怎么看？
【试题类别】综合分析现象类试题
【考查要素】综合分析能力
【思路点拨】分析出现限娱令背景，娱乐节目低俗化的危害，限娱令的利弊，提出完善措施。
【参考答案】
随着我国经济社会各方面的不断发展，老百姓的生活水平在不断提高，衣食住行等基本生活层面都获得了保障，老百姓开始追求更高品质的生活，特别是精神生活的需求越来越高。这种背景下娱乐节目的产生和不断发展，可以说是一种必然趋势。人们利用“娱乐”把生活打扮得丰富多彩，在娱乐节目中释放压力。
同时，各地电视台为迎合时代潮流，开始不断增加娱乐类节目的播出场次和时间，娱乐节目在电视节目中所占的比重呈不断增长之势，但娱乐节目的质量却是良莠不齐。有些节目为了提高收视率，过渡娱乐化，甚至出现一些低俗，庸俗，甚至违背社会道德的行为，严重影响了社会主义核心价值体系的建立，对青少年形成正确价值观和人生观也产生了负面影响，此时，广电总局出台“限娱令”，这反映了政府加强对各地电视台娱乐节目的监管和引导，是在履行自身的公共职能，具有很强的现实意义。
第一，“限娱令”的出台能对国内各地方的娱乐节目进行一系列在道德价值引导上的约束，促使娱乐节目朝着更健康更符合人民需求的方向发展。
第二，“限娱令”的出台，有利于促进各地电视媒体对于电视节目制作和播放各个环节进行规范和完善，促进我国电视节目的健康可持续发展。
第三，“限娱令”的出台体现了我国政府对于打击“三俗”文化，建设文化强国的决心。媒体担负着舆论引导的功能，应该清醒认知自己的社会责任与义务，决不能为了追求经济利益而忽视了身上肩负的社会责任感，制作节目时要以巩固主流文化，宣扬社会主义核心价值观为工作的基本原则，最终促进整个社会的和谐和稳定。
当然，在社会各界对于“限娱令”进行广泛关注和讨论时，我们也应该看到，广电总局作为政府的职能部门，此次运用行政手段对于娱乐节目做出了调控和管理，在某种程度上是限制了电视媒体市场化的自由发展。同时，出台此项政策前并没有广泛吸取民意，政策出台后又没有积极宣传和解释，因此才会导致少数人对于规定出现误解或者不支持的情况，影响到政策实施的效果。
因此，在以后的工作中，政府职能部门在日常工作中一定要时时履行自身的公共职能，尽心尽责地维护百姓的合法权益。同时，政府在制定和颁发政策和规定时，要采纳老百姓的意见，接受老百姓的监督。只有这样才能保证政策的针对性和有效性，以及可操作性。
2你刚到乡镇工作，你的副职领导老爱对你指指点点，而且不分时间和场合，你怎么办？
【试题类别】人际沟通类试题
【考查要素】角色定位的准确性，沟通的有效性
【思路点拨】分析自身原因，与副职合理沟通，化解矛盾
【参考答案】
我刚到乡镇工作，所以作为一个新人，对基层的各项工作还不熟悉，难免会犯一些错误，要具有这种适应环境，遭受挫折的勇气。同时也用一种积极的态度来对待这些难题，副职领导对我的批评和指正我会虚心接受的批评，不会气馁，这是自己进步的动力，也是自己能够更加认识到自己的问题，因此我依然会以积极主动的态度投入到今后的工作中。
面对副职领导对我的批评我要认真反思，首先，认真的对自己的工作进行总结。思考自己在进入单位后的工作中存在什么问题。是否存在工作态度不够积极主动，学习的主动性不够的问题；是否存在工作中理论与实践相脱节的情况；是否存在工作中不够细致谨慎等问题而导致的副职领导对我不信任。其次，我要反思是不是在向副职领导汇报工作时方式、方法不合适导致副职领导的误解，缺乏与领导的沟通，使领导对我有些意见。
针对自己的问题，我要进行有效的学习和加强。如果存在工作态度的问题，在未来就一定要端正工作态度，积极主动地对待工作；如果工作方法存在问题，理论与实践相脱节，既要多看、多学、多做。观察同事的做法，请教领导的意见，多主动揽活，多实践；如果存在工作中不够细致谨慎的问题，就要从心底认识自己的问题，端正自己工作作风。“细节决定成败”，用高度的责任感对待自己面对的工作。
在自己自我完善的过程，我会跟领导多汇报思想动态，多汇报工作进度，主动的向副职领导请教，请他指导我的工作，让副职领导看得到我的努力，用我的行动来获取副职领导的信任。相信通过我的努力，领导不会再不分场合的批评我，会帮助我提高工作能力，提高工作效率，尽快成为一名合格的基层公务员。
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1.现在人们就业其中60%专业不对口，对此你怎么看？
【试题类别】综合分析类
【考察要素】综合分析能力
【思路点拨】这个题目我们要注意辨证的分析这一现象。先分析这一现象的好处，同时也要发现其中的问题，分析问题产生的原因，并给予建设性的对策。
【参考解析】
现在就业形势比较严峻，人们的就业观念也在发生变化，现在越来越多的毕业生在就业时并没有选择自己的专业，而是选择了一种不对口的专业，对于这一现象，我认为我们应该客观全面的看待。
这种情况的出现，其实有利于广大毕业生更快的就业，是一种就业观念的转变，但从另一方面我们也应该认识到此种情况其中也反映了不少的问题，其短期效应较好，但是长期来看并不是一种健康科学的就业态势。
出现这一情况，我想问题是多方面的。
首先，源于严峻的就业形势，迫使毕业生转变就业观念。因为如果想要依靠自己的专业就业难度较高，找不到理想的工作岗位，而如果换用其他专业则可选择的余地更大。
其次，毕业生就业观念的转变。近些年来，我们在大力的倡导“先就业后择业”的就业观念，加之现实的需要，大量毕业生都转变了观念，通过积极的就业，通过自己后期不断的学习来应对岗位的需要。
最后，也是最重要的，出现这样的情况，深层的原因在于高校专业设置的滞后、高中毕业生选择专业缺乏科学指导，导致社会所急需的专业高校提供不足，而大量专业因为盲目招生和不科学的设置而出现了过剩的问题。
针对以上分析，我们如果要更好的避免这一现象长期的不良影响，应该从多个方面在加以调整。
第一，高校的专业设置要复合社会发展的需要，要加强社会调研，合理安排专业和相关课程，特别是应用类的学科，做到按需分配设置。
第二，中学和大学及相关教育主管部门和社会媒体应该对高中毕业生选择专业提供更多科学指导和建议，避免高考后盲目的选择专业。
第三，大学阶段的课程和专业设置应该加以改革，给学生转变专业和学习相关专业更加灵活的制度支持。
第四，大学生应该利用好大学四年时间努力学习，学习期间关注未来的就业问题，多参与社会实践活动，以更好的应对毕业之后的就业问题。
我相信，经过政府、学校和社会各界的积极努力和大学生的积极调整和应对，就业难和就业专业不对口高发的问题能获得很好的解决。
2.为了改进机关工作人员的工作作风，某地政府推出新举措，每天签到一次奖励10元，对此你怎么看？
【试题类别】综合分析类
【考察要素】综合分析能力
【思路点拨】这个题目我们要注意辨证的分析这一现象。可以使用“有效性分析”的方法。首先这一政策是为了解决作风问题推出的，出发点是好的，也有一定的积极意义，但是存在的问题更多，那么解决这一问题更好的方法应该是那些？我们可以使用这样的结构来安排。在提对策的时候，我们可以借鉴常见维度：“观念、制度、监督和落实……”。
【参考解析】
为了更好的改进机关工作人员的工作作风，提高人员的出勤率，进而提高机关工作的整体实力，某地政府推出了一项签到奖励政策，对于这一新政策我们应该用辩证的观点来看待。
这一政策的推出出发点是好的。它能够提高机关工作人员的出勤积极性，提升了出勤率，也能更好的提升机关的整体工作，利用这样一种物质奖励的方式，对于改进工作作风有着积极的意义。
但是，这一政策其实也有很多值得商榷的地方。
第一，按时出勤本来是每名工作人员应该具备的工作纪律，这是一项严肃的工作要求。而现在对于这样的基本要求，很多工作人员就无法做到，而且还需要物质奖励来激励，在群众看来，这些政策的合理性方面存在问题。
第二，这一激励政策的效果估计也不理想。10元的奖励并不算太高，很多人员可能也不会太在意，反而在一定程度上相当于认可了不签到的合理性，给按时签到也增加了功利色彩，这样不利于营造好的工作风气。
为了改进工作作风，提高出勤率，机关单位应该需求更加合理的解决方式：
第一，机关单位应该加强对工作人员的思想教育，欲行之，必先知之，让他们认识到按时到岗，积极工作的重要性，提高思想认识，才能由内而外的改进工作作风。
第二，要进一步的完善相关的工作条例，从制度层面严格要求，为提升工作作风建立相应的制度支持。
第三，要增加监督和举报渠道，通过完善内部监督、群众监督和媒体监督，通过政务公开，理顺监督和举报渠道，让机关工作人员的作风问题能更好的接受监督，让权力在阳光下运行。
第四，机关单位应该将相关的工作条例和要求贯彻落实到位。我们当前已经有了相对比较完善的制度，如果不能贯彻落实，则只是“一纸空文”。
良好的工作作风，一直都是我们党和政府以及各级机关单位能获得群众认可和肯定，并不断作出更好成绩的法宝。我相信，只要我们重视作风建设，并采用恰当的方法，我们机关单位的工作作风能得到更好的提升。
3.三个同志都有作风问题，（具体描述了三个同志的不同问题，具体内容考生记不清楚了），请考生做一个关于三严三实的演讲。
【试题类别】演讲类
【考察要素】综合分析能力、语言组织和表达能力
【思路点拨】演讲类的题目要注意开头和结尾方式。中间的主体部分要结合材料和命题要求，谈对“三严三实”的认识。
【参考解析】
各位考官：
大家好。很荣幸今天能在这里发表演讲，今天我演讲的题目是“贯彻落实三严三实，践行推进作风建设”。
今年3月9日，习近平总书记在参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议时指出，作风建设永远在路上，各级领导干部都要做到严以修身、严以用权、严以律己，做到谋事要实、创业要实、做人要实。毫无疑问，“三严三实”是对新时期领导干部的作风建设新要求。
应该如何看待“三严三实”呢?
第一，严以修身，就是要加强党性修养，坚定理想信念，提升道德境界，追求高尚情操，自觉远离低级趣味，自觉抵制歪风邪气。领导干部是党和国家的骨干力量，是广大党员和人民群众的带头人，其作风如何，对党和人民事业的发展有着极为重要的影响，关系着一个单位、一个地区的党风政风民风。只有时刻约束自身言行，保持清醒，勤于修身，才能始终管住自己，把住小节，真正做到“挡得住诱惑，耐得住清贫，经得起考验”。
第二，严以用权，就是要坚持用权为民，按规则、按制度行使权力，把权力关进制度的笼子里，任何时候都不搞特权、不以权谋私，敬畏人民赋予的权力。随着社会财富的增长，我们党掌握的各种执政资源比过去丰富了，党员领导干部廉洁与否，不仅关系到党风政风，也关系到公共资源的分配，关系到社会公平正义。在设定好防止权力腐败的制度之后，从思想源头让领导干部对权力心生敬畏才是治本之策。
第三，严以律己，就是要手握戒尺，慎独慎微、勤于自省，遵守党纪国法，做到为政清廉。常怀律己之心，既是对党的事业高度负责，也有利于个人的健康成长。领导干部地位特殊、岗位重要，面对的考验十分复杂，受到的诱惑多种多样。只有常怀律己之心，才能坚守道德防线，永葆政治本色。但也有少数领导干部在“糖衣炮弹”面前放松了要求，甚至走上了违法犯罪的不归路，最后葬送了自己。
第四，谋事要实，就是要从实际出发谋划事业和工作，使点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神，不好高骛远，不脱离实际。
第五，创业要实，就是要脚踏实地、真抓实干，敢于担当责任，勇于直面矛盾，善于解决问题，努力创造经得起实践和历史检验的实绩。
第六，做人要实，就是要对党、对组织、对人民、对同志忠诚老实，做老实人、说老实话、干老实事，襟怀坦白，公道正派。无论是谋事还是创业还是做人，“实”是对一个人作风的基本要求。实是实在，是老实，是诚实。做人、做事和创业三者也是紧密联系的，如果一个人做人“实”，其做事也必然“实”，创业也会“实”。
党的作风建设永远只有进行时，没有完成时。我们要时刻保持力度、保持韧劲，善始善终、善作善成，把“三严三实”内化于心、外化于行，不断取得作风建设新成效。
我的演讲完毕，谢谢。


-1-- 0 -

94
sn.huatu.com                                          山西华图官网
-12-- 1 -

山西华图官网                                                   sn.huatu.com
image2.png
S EIREE R T

L BB e B S A

wuw

. 3
e
u’enm

L

Aok




image3.jpeg




image1.png
1* 4 1 =
FiEIs =






ÒÔ½ÌÓýÍÆ¶¯Éç»á½ø²½

-1-

-

0

-

ÃæÊÔ±¸¿¼

¡¤

¼°ÔçÖªÏþ

¶Ô¸Õ×ß³ö±ÊÊÔ¿¼³¡µÄÄãÀ´Ëµ

£¬

½ÓÏÂÀ´ÒªÃæ¶ÔµÄ½«ÊÇ¸ü¼Ó²Ð¿áºÍÑÏ¾þµÄÃæÊÔ¿¼Ñé

£¬

»ªÍ¼ÊÂÒµµ¥Î»

ÐÃÖÝ

·ÖÐ£¾Í´ø

ÄãÏ¸¹ÛÃæÊÔ£¬ÎªÄãÖÆ¶¨ÊÊºÏÓÐÐ§µÄÃæÊÔ¹¥ÂÔ¡£

È«¾°ÃæÊÔ

Ò»¡¢½á¹¹»¯ÃæÊÔµÄ»ù±¾ÐÎÊ½

½á¹¹»¯ÃæÊÔ¶ÔÕû¸öÃæÊÔµÄÊµÊ©

¡¢

ÌáÎÊ·½Ê½

¡¢

Ê±¼ä

¡¢

ÆÀ·Ö±ê×¼µÈ¹ý³ÌÒòËØ¶¼ÓÐÑÏ¸ñµÄ¹æ¶¨

£¬

ÕâÐ©ÒòËØÔÚÃæÊÔÇ°

Ó¦µ±¾­¹ýÏàµ±ÍêÕûµÄÉè¼Æ

£¬

²»µÃËæÒâ±ä¶¯

¡£

½á¹¹»¯ÃæÊÔ¾ßÓÐÄÚÈÝÈ·¶¨

¡¢

³ÌÐòÑÏ¸ñ

¡¢

ÆÀ·ÖÍ³Ò»

¡¢

ÐÎÊ½»î¶ø²»ÂÒµÈÌØµã

¡£

Ò»°ãÇé¿ö

5-9

Ãû¿¼¹Ù£¬¿¼ÉúËæ»ú³éÇ©¾ö¶¨ÃæÊÔË³Ðò£¬°´ÕÕ¹Ì¶¨µÄÁ÷³Ì»Ø´ð¹Ì¶¨µÄ

2-3

µÀÌâÄ¿£¬¿¼¹ÙÏÖ³¡´ò·Ö¡£

¶þ¡¢½á¹¹»¯ÃæÊÔ²âÆÀÒªËØ

×ÛºÏ·ÖÎöÄÜÁ¦£º

Ë¼Â·ÇåÎú£¬¸»ÓÐÌõÀí£»·ÖÎöÎÊÌâÈ«Ãæ¡¢Í¸³¹¡¢¿Í¹Û£»°ÑÎÕÎÊÌâµÄÊµÖÊ£¬×¥×¡ÎÊÌâµÄÖ÷Òª·½Ãæ

¡£

ÑÔÓï±í´ïÄÜÁ¦

£º

ÒÔÑÔÓïµÄÐÎÊ½

£¬

Õë¶Ô²»Í¬µÄÌýÖÚ²ÉÓÃ²»Í¬µÄ·½Ê½

¡¢

·ç¸ñ

£¬

½«×Ô¼ºµÄË¼Ïë

¡¢

¹Ûµã

£¬

ÇåÎúÃ÷È·µØ±í

´ï³öÀ´£¬²¢ÊÔÍ¼ÈÃÌýÖÚ½ÓÊÜµÄ¹ý³Ì¡£

Ó¦±äÄÜÁ¦

£º

ÔÚÓÐÑ¹Á¦µÄÇé¾³ÏÂ

£¬

Ë¼¿¼

¡¢

½â¾öÎÊÌâÊ±ÄÜ¹»Ñ¸ËÙ¶øÁéÇÉµØ×ªÒÆ½Ç¶È

¡¢

Ëæ»úÓ¦±ä

¡¢

´¥ÀàÅÔÍ¨

£¬

×ö³öÕý

È·µÄÅÐ¶ÏºÍ´¦Àí¡£

¼Æ»®

¡¢

×éÖ¯

¡¢

Ð­µ÷ÄÜÁ¦

£º

¶Ô×Ô¼º

¡¢

ËûÈË

¡¢

²¿ÃÅµÄ»î¶¯×ö³ö¼Æ»®

¡¢

°²ÅÅÈÕ³Ì

¡¢

µ÷Åä×ÊÔ´

£¬

²¢¶Ô³åÍ»¸÷·½µÄÀûÒæ¸ù

¾ÝÒ»¶¨µÄ±ê×¼½øÐÐÐ­µ÷¡£

ÈË¼Ê½»ÍùµÄÒâÊ¶Óë¼¼ÇÉ

£º

½¨Á¢ºÍÎ¬³Ö×Ô¼ºÓëËûÈË

¡¢

ÍÅÌåµÄ¹ØÏµ

£¬

ÕâÐ©¹ØÏµÊÇÓÐÄ¿µÄµÄ

¡¢

Óë¹¤×÷Ïà¹ØµÄ

£¬

°üÀ¨Óë

ËûÈËµÄ¹µÍ¨£¬ÒÔ¼°×éÖ¯ÖÐµÄ·þ´Ó¡¢ºÏ×÷¡¢Ð­µ÷¡¢Ö¸µ¼¡¢¼à¶½»î¶¯¡£

×ÔÎÒÇéÐ÷¿ØÖÆ

£º

ÔÚÊÜµ½½ÏÇ¿´Ì¼¤»ò´¦ÓÚ²»ÀûµÄÇé¾³ÖÐÊ±

£¬

ÄÜ±£³Ö×Ô¼ºÇéÐ÷µÄÎÈ¶¨

£¬

²¢Ô¼Êø×Ô¼ºÐÐÎª·´Ó¦µÄÄÜÁ¦

(

Ö÷Òª¸ù¾ÝÃæÊÔµ±Ê±¿¼Éú¶ÔÒ»¶¨ÎÊÌâµÄ·´Ó¦£¬Ô¤²â¿¼ÉúÔÚÈÕ³£Éú»îÖÐµÄ±íÏÖ

)

¡£

ÇóÖ°¶¯»úÓëÄâÈÎÖ°Î»µÄÆ¥ÅäÐÔ

£º

ÇóÖ°¶¯»úÊÇÖ¸ÔÚÒ»¶¨ÐèÒªµÄ´Ì¼¤ÏÂÖ±½ÓÍÆ¶¯¸öÌå½øÐÐÇóÖ°»î¶¯ÒÔ´ïµ½ÇóÖ°Ä¿µÄ

µÄÄÚ²¿ÐÄÀí»î¶¯

£»

¸öÈËµÄÇóÖ°Ä¿µÄÓëÄâÈÎÖ°Î»ËùÄÜÌá¹©µÄÌõ¼þÏàÒ»ÖÂÊ±

£¬

¸öÌåÊ¤ÈÎ¸ÃÖ°Î»¹¤×÷²¢ÎÈ¶¨µØ´ÓÊÂ¸Ã¹¤×÷

µÄ¿ÉÄÜÐÔ½Ï´ó¡£

¾ÙÖ¹ÒÇ±í£º

¿¼ÉúÍâÔÚµÄ´©×Å´ò°çºÍÑÔÐÐ¾ÙÖ¹±íÏÖ¡£

Èý¡¢ÃæÊÔ»ù±¾Á÷³Ì

