


面试方案

一、面试工作原则
坚持公开、平等、竞争、择优的原则。
二、面试组织机构
本次面试工作由云南滇东发展投资股份有限公司负责组织实施。为确保面试工作顺利进行，成立面试工作小组，小组成员由区纪检委派驻区人民检察院纪检组、区人民检察院、云南滇东发展投资股份有限公司抽调人员组成，下设办公室在云南滇东发展投资股份有限公司综合部，全面负责组织面试事宜。
三、面试人员的确定
招聘人数与笔试成绩从高到低的顺序1:2的比例进入面试。
四、面试方式及内容
（一）面试方式：结构化面试。
（二）面试时间和地点：
1.面试时间：2020年1月16日，下午14：00～17：00。
2.面试地点：云南滇东发展投资股份有限公司。
（三）面试内容：3个面试题，主要考察应试人员分析、解决问题能力、言语表达能力、应变处置能力等，面试成绩总分为100分。
（四）面试试题的编制及要求
2020年1月16日上午9：30～12：00，由云南滇东发展投资股份有限公司负责安排命题，按相关工作要求，在纪检组全程监督下做好相关保密工作。命题结束后将密封好的试题交由纪检组保管，面试开始前移交给主考官拆封。
五、面试考官的组成
面试考官由5人组成，设主考官1名。
六、面试的实施
（一）面试设候考室、候分室、面试考场。
（二）面试考场设考生席、考官席、计时席、监督席、统分席，实行封闭管理。
（三）参加面试的考生持笔试准考证、本人身份证2020年1月16日下午13：30到达云南滇东发展投资股份有限公司综合部报到，由工作人员核对身份信息后进入候考室。考生面试先后顺序由考生抽签确定，并在《考生抽签登记表》上签字确认。考生进入考场向考官报告自己是几号考生，不能透露个人信息，一旦透露，取消面试资格。
[bookmark: _GoBack]（四）面试由主考官主持进行，工作人员按抽签顺序号引领考生进入考场，只叫顺序号。1号考生进入面试考场面试，2号考生做好准备，1号考生面试结束后进入候分室候分，2号考生进入面试考场面试，2号考生面试结束进入候分室候分，1号考生进入面试考场领取面试成绩通知单后到公示栏登分后离开，不能接触到候考室未进行面试的考生，依次类推。
（五）考生准备好，面试开始，面试共设3个面试题，每题5分钟，由主考官向考生依次宣读面试题，考生思考后开始作答，每题作答时间只剩1分钟时计时员提醒1次。考生席给考生准备了面试题签（仅供查阅，不可做任何标记）、草稿纸和笔（可使用）。考生按要求在15分钟内完成面试，面试时间到，计时员宣布答题结束，考生离场，不得带走题签、草稿纸和笔。
（六）面试考生在等候面试过程中有特殊情况需要离开候考室的，须在工作人员的陪同下前往。
（七）面试考官、工作人员、监督人员及考生所携带的通讯工具、电子产品及有关资料一律于面试前交指定人员保管。
七、面试成绩计算方法
（一）面试成绩总分为100分，由5名面试考官分别打分，分数相加后除以5，所得出的平均分数为该考生的面试成绩，面试成绩保留小数点后两位数。
（二）考生面试成绩在面试结束后1个工作日内在云南滇东发展投资股份有限公司公示栏、官网（www.ynddfz.com）上公布，按总成绩由高到低顺序通知相应人员进入录用前阶段。
八、其他事项
（一）本次面试工作，全程在区纪检委派驻区人民检察院纪检组的监督下进行。
（二）对违反面试纪律规定的考生，视情节轻重，分别给予批评教育、取消面试资格的处理。
（三）对违反面试纪律规定、失密、泄密、徇私舞弊的面试考官、工作人员、监督人员按有关规定给予严肃处理。
（四）面试当天，超过规定时间30分钟仍未到达的考生，视为自动放弃面试资格，该岗位面试工作照常进行。造成的空缺不再递补，也不重新组织面试，责任由考生自负。

云南滇东发展投资股份有限公司
2020年1月2日
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