附件1
选聘机构（单位）简介
（1） 国家电投风电产业发展及创新协调指导委员会

集团公司风电产业发展与创新协调指导委员会由集团公司相关部门和风电产业创新中心的建设单位组成。主要负责协调各建设单位之间的关系并统筹相关资源，协调解决风电产业创新中心重大事项，审核风电产业创新中心发展规划和工作目标，审定风电产业创新中心、技术分中心及与风电产业创新中心业务相关的内部协作单位的年度重点工作任务计划，考核评估各有关单位重点任务完成情况，指导协调风电产业创新中心收集相关技术需求、承担技术支持业务，联系协调指导风电产业创新中心学术委员会等相关工作。
风电产业发展与创新协调指导委员会日常工作由风电产业创新中心内设的创新管理部负责。
（2） 国家电投风电产业创新中心

集团公司风电产业创新中心依托能源科技工程公司组建，是集团公司建设具有核心竞争力的世界一流清洁能源企业的技术和管理支撑机构，是集团公司海上风电专业化集约化开发建设运营和陆上风电规模化开发建设运营的技术创新及服务机构，是集团公司风电EPC业务和能力的支撑平台。主要负责风电发展战略、产业规划和技术路线研究，承担风电产业技术评审、技术监督、技术经济分析评价，提供风电项目前期、工程建设、运维的专业技术指导和服务，承担风电产业先进技术引进消化吸收、研发再创新任务，风电产业技术和产品的试验、实证及大数据管理，牵头承担风电产业技术标准的制修订以及国际、国家和行业技术标准的编制，风电产业专业人才的引进、培养以及相关技术交流、学术交流等工作。
（3） 国家电投集团科学技术研究院有限公司

中央研究院（国家电投科学技术研究院有限公司），是集团公司的先进能源技术创新、创新创业与产业孵化、决策支撑与管理支持平台，是集团公司的高层次人才聚集和培养基地。主要负责牵头开展产业前瞻前沿技术研究、为集团公司产业未来发展储备具有竞争优势的先进技术，承担相关产业的关键共性技术研发、提供近期能实际应用到产业中的关键核心技术和产品，为产业运营提供相关试验、测试、计算分析和评价监督等技术服务等工作。
中央研究院是集团公司科技创新体系的核心，与各产业的技术研发机构之间，形成长短期研究相结合、前瞻研究与应用研究相结合、良性互动相互促进的运行体制机制。发展目标是成为国内一流、国际知名的能源领域科研机构、先进能源技术的引领者，为集团公司技术创新与价值增长提供重要支撑。
（4） 山东电力工程咨询院有限公司

山东电力工程咨询院成立于1958年，是具有国家最高资质等级“工程设计综合甲级”的国际型工程公司。拥有一支以全国、行业及省级勘察设计大师为引领，专业技术带头人及中青年专家为核心的高端智力人才队伍，市场覆盖印尼、印度、巴西、巴拿马等40多个国家和地区。
山东院致力于打造业内电站服务业高端品牌，业务范围涵盖火电、新能源、电网和增量配网、核电、综合智慧能源以及非电业务6大板块，规划、咨询、勘察、设计、EPC总承包、寿期服务、科技研发和投资运营8大领域。
山东院是常规电站、电网、核电常规岛EPC总承包业务发展平台，突出“EPC总承包和火电业务”，突出为山东省政府及山东电力客户服务，突出面向国际市场，加快向国际工程公司发展，努力成为与国际接轨的创新型现代国有控股企业。
（5） 中国电力国际有限公司

中电国际是集团公司境外发展的主力平台，与海外公司一体化运作，专注于境外市场开发和境外项目投资，委托中国电力进行境内外项目的建设和运营管理。
截止2019年底，中电国际境内外总装机4200万千瓦，资产总额2393亿元人民币，业务领域包括燃煤发电、水力发电、风力发电、光伏发电、配售电以及综合能源等。其中，境外可控装机容量达到486万千瓦，境外总资产516.58亿元人民币，分布在巴西、智利、澳大利亚、巴基斯坦、越南、哈萨克斯坦、德国、澳门等国家和地区。
（6） 国家电投集团四川电力有限公司

四川公司成立于2012年6月，负责集团公司在四川区域资产的投资、建设、发展和运营管理，承担集团公司在四川区域的统筹协调职能。主要负责研究区域发展策略、编制区域规划，牵头区域策略制定、统筹优化区域内资源配置，寻求重大项目开发机会，推动集团公司与地方各级政府开展深入合作、组织开展高层互访、推动集团公司与地方各级政府的战略合作和具体落地，统筹区域内项目资源开发、提高项目资源获取和市场开发竞争力、协调解决项目推进过程中遇到的外部问题，统筹区域内电力市场营销工作，协调、维护好区域内集团公司各单位之间、各单位与政府之间的关系等工作。
（7） 国家电投集团基金管理有限公司

基金公司（国家电投集团基金管理有限公司）成立于2018年9月，拥有6家全资及控参股子公司和1个基金业务联合开发中心。基金公司（含控股子公司）在资产并购、债转股、科技创新等领域发起设立多支私募基金。至2019年底，基金公司管理各类基金产品共22支，累计实缴规模超300亿元。基金公司正在设立100亿元清洁能源基金，用于集团大型清洁能源项目。同时积极开展中俄能源基金设立工作，促进中俄地区在能源领域的合作发展。稳步推进科创基金、氢能基金、核技术基金、电转草基金等基金的设立工作。
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