附件-5
朝阳市退役军人事务局选聘
国家矿山应急救援朝阳队救援队员办法

根据省委、省政府工作部署，参照《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》《国家综合性消防救援队伍消防员招录办法（试行）》和国家有关法律法规有关要求，现面向退伍转业军人公开招录国家矿山应急救援朝阳队救援队员相关事项，公告如下：
一、招录计划
此次国家矿山应急救援朝阳队救援队员招录工作面向退伍专业军人招录，工作地在朝阳市区，共招录救护员8名（均为男性）。招录救援队员为公益岗，主要承担全国范围内矿山事故应急救援突击任务，按照政府要求承担的其他综合救援任务。
二、工资待遇
录用的救援队员，统一由单位缴纳社会保险企业部分及人身意外伤害保险；提供工作期间的食宿、制式服装、被装等。工资补助2000元/月。录用人员每月休息6-8天，其余时间24小时备勤。

三、招聘条件
（一）拥护中国共产党领导，志愿投身矿山救援事业，有良好的政治素质和品行，遵纪守法，无违法违纪记录；户籍不限；服从指挥，吃苦耐劳，爱岗敬业。
（二）初中及同等以上学历；年满18周岁以上、33周岁以下，身高不低于1.65米，身体健康，体形端正，无残疾、无口吃、无重听、无色盲、无纹身，裸眼视力不低于4.8。
（三）有下列情形之一的，不得应聘： 
1.受过刑事处罚、治安处罚、劳动教养、收容教育的；有犯罪嫌疑尚未查清的;有不良信用记录的； 
2.有过闹访、越级访记录的；
3.有吸食毒品历史的; 
4.曾被辞退或开除公职的; 
5.曾经因违反劳动法律法规被解除劳动合同的；
6.在公务员考录、事业单位招聘中被认定为有严重作弊行为的人员。
四、优先条件
持有准驾B2类以上车型汽车驾驶证，并且安全驾驶5年以上者；大专以上学历毕业生、政府（企业）专职矿山救护队员及具有矿山事故救援专业知识和实战经验的人员（同等条件）可优先录用。
五、招聘程序
（一）报名
（二）录用考核
考核项目包括体能测试、面试、体检和心理测试。(时间、地点另行通知)1.体能测试。主要测试报考人员1000米跑，4'30"（含）以内；俯卧撑，3分钟内完成50个合格。2.面试。主要测评报考人员从事专业工作所必须的基本素质、法律知识和职业能力，满分为100分。3.体检和心理测试。统一组织面试成绩前8名报考人员进行体检和测试。如有高血压、心脏病、传染疾病、血液疾病等不适合在综合救援队伍工作的人员，取消聘用资格，按照面试成绩排名依次递补。
（三）公示
体格检查和心理测试结束后，提出拟聘用人员名单，面向社会公示，公示时间为5日。
（四）录用及培训
[bookmark: _GoBack]对拟聘用人员，将统一组织封闭培训，进行军事化、体能和技能等培训后，统一分配至工作岗位，试用期1个月，试用期间月工资是约定月薪的80%。试用期满合格的，正式聘用，与用人单位签订劳动合同，聘用期为两年。聘用期满，根据用人单位提出意见，经双方认可并考核合格可继续聘用，不再聘用的人员与用人单位自动解除劳动关系，不享受经济补偿金等待遇。
六、纪律与监督
（一）实行诚信承诺制度，报考人员要确保提供的证件和填报信息真实有效，伪造、涂改证件(证明)或以其他不正当手段获取应聘资格的，一经查出，取消应聘资格。应聘人员要确保填报的通讯方式畅通，能联系到本人，否则后果自负。
（二）考试实行回避制度，招录工作领导小组成员及办公室工作人员与应聘人员，按照相关规定，存在回避关系的，应当回避。
（三）对违反公开招聘纪律的应聘人员，取消考试和聘用资格。对违反公开招聘纪律的工作人员，视情节轻重给予相应的纪律处分。
（四）本次招聘不指定考试辅导用书，不收取任何报名考试费用，不举办也不委托任何单位或个人举办考试、测试辅导培训班。
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