4月26日---常识
1 、 （单选题） 中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月在北京胜利召开，下列哪个论断，不是十九大首次提出的：
A.习近平新时代中国特色社会主义思想
B.树立文化自信
C.中国特色社会主义进入新时代
D.建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国
正确答案：B
树立文化自信是2016年7月1日在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平提出的时代课题。不是十九大首次提出的。
A项：“新时代中国特色社会主义思想”是2017年10月18日，习近平同志在十九大报告中提出的。新时代中国特色社会主义思想是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。2017年10月24日，中国共产党第十九次全国代表大会通过了关于《中国共产党章程（修正案）》的决议，习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章。2018年3月11日，第十三届全国人民代表大会第一次会议通过《中华人民共和国宪法修正案》，习近平新时代中国特色社会主义思想写入《中华人民共和国宪法》。
C项：“中国特色社会主义进入了新时代”是2017年10月18日，习近平同志在十九大报告中提出的。历史唯物主义认为，社会主要矛盾是时代变革的基本动力和显著标识，构成时代划分的根本尺度。社会主要矛盾不变，则时代不变，社会主要矛盾发生变化，时代必发生变化。中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。
D项：“建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国”是2017年10月18日，习近平同志在十九大报告中提出的。习近平新时代中国特色社会主义思想，明确了坚持和发展中国特色社会主义的总任务。这就是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面建成小康社会的基础上，分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。
2 、 （不定项） 我国的军事著作历史悠久，北宋颁布的《武经七书》，作为军事教育官言课程，流传至今。下列不属于《武经七书》的是：
A.《孙子兵法》
B.《孙膑兵法》
C.《六韬》
D.《三略》
正确答案：B
《武经七书》是北宋朝廷作为官书颁行的兵法丛书，是中国古代第一部军事教科书。它由《孙子兵法》《吴子兵法》《六韬》《司马法》《三略》《尉缭子》《李卫公问对》七部著名兵书汇编而成，B项错误。
A项：《孙子兵法》又称《孙武兵法》、《孙子兵书》、《孙武兵书》等，是中国现存最早的兵书，也是世界上最早的军事著作，被奉为兵家经典。
B项：《孙膑兵法》是《孙子兵法》后“孙子学派”的又一力作，是反映战国时期兵家思想的代表作之一。简本《孙膑兵法》经过认真整理，分为上、下两编，上编可以确定属于《齐孙子》的十五篇，下编是还不能确定属于《齐孙子》的论兵之作。
C项：《六韬》又称《太公六韬》、《太公兵法》，是中国古代先秦时期著名的黄老道家典籍，它的内容十分广泛，对有关战争和各方面问题，几乎都涉及到了，其中最精彩的部分是它的战略论和战术论。
D项：《三略》即策略、谋略、战略，原称《黄石公三略》，是著名的中国古代军事著作。此书侧重于从政治策略上阐明治国用兵的道理，不同于其他兵书。它是一部糅合了诸子各家的某些思想，专论战略的兵书。相对于《六韬》更精深、更全面。
3 、 （单选题） 我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在攻关期。下列不属于攻关期三大特征的是：
A.转变发展方式
B.优化经济结构
C.转换增长动力
D.优化营商环境
正确答案：D
习近平总书记在党的十九大报告中指出：“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期，建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。”2018年政府工作报告进一步指出，我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期，面临着新的机遇和挑战，要以供给侧结构性改革为主线，经济结构加快优化升级。
D项：优化营商环境是新时期贯彻十九大和中央经济工作会议精神，强调以深化“放管服”改革为抓手，多推“啃硬骨头”的举措，有利于持续激发市场活力和社会创造力，不属于我国经济攻关期的特征。
4 、 （单选题） 根据行政处罚追究时效原则，违法行为自发生之日起（  ）内未被发现，不再给予行政处罚。法律另有规定的除外。违法行为有连续或者继续状态的，从行为终了之日起计算。
A.2年
B.3年
C.4年
D.5年
正确答案：A
《行政处罚法》第29条第1款规定，违法行为在二年内未被发现的，不再给予行政处罚。法律另有约定的除外。
①治安处罚时效：《中华人民共和国治安管理处罚条例》第18条规定，违反治安管理行为在六个月内公安机关没有发现的，不再处罚。
②民事诉讼时效：《民法总则》第188条规定，向人民法院请求保护民事权利的诉讼时效期间为三年。法律另有规定的，依照其规定。
③刑法的追诉时效：《刑法》第87条规定，犯罪经过下列期限不再追诉：（一）法定最高刑为不满五年有期徒刑的，经过五年；（二）法定最高刑为五年以上不满十年有期徒刑的，经过十年；（三）法定最高刑为十年以上有期徒刑的，经过十五年；（四）法定最高刑为无期徒刑、死刑的，经过二十年。如果二十年以后认为必须追诉的，须报请最高人民检察院核准。
5 、 （单选题） 下列对联悬挂于不同的省份，其中对应错误的是：
A.青山有幸埋忠骨，白铁无辜铸佞人——浙江
B.对江楼阁参天立，全楚山河缩地来——湖南
C.只手挽残局，常归谈笑；鞠躬悲尽瘁，剩有讴歌——四川
D.风声雨声读书声声声入耳，家事国事天下事事事关心——江苏
正确答案：B
“对江楼阁参天立，全楚山河缩地来。”这是黄鹤楼上的楹联，而黄鹤楼位于湖北省武汉市，应悬挂在湖北省。
A项：“青山有幸埋忠骨，白铁无辜铸佞臣”描写的是岳飞的故事。岳飞，字鹏举，宋相州汤阴县（今河南汤阴县）人，抗金名将，中国历史上著名军事家、战略家、书法家、诗人。岳飞的墓地位于浙江省杭州市栖霞岭南麓。
C项：“只手挽残局，常归谈笑；鞠躬悲尽瘁，剩有讴歌”是赞美诸葛亮的诗句，在武侯祠里。武侯祠位于四川省成都市武侯区，它是中国唯一的一座君臣合祀祠庙和最负盛名的诸葛亮、刘备及蜀汉英雄纪念地，也是全国影响最大的三国遗迹博物馆。1961年国务院公布为首批全国重点文物保护单位，2008年评选为首批国家一级博物馆。
D项：此联出自明朝东林党领袖顾宪成所撰《名联谈趣》，顾宪成在江苏无锡创办东林书院，讲学之余，往往评议朝政。后来人们用以提倡“读书不忘救国”，至今仍有积极意义。上联将读书声和风雨声融为一体，既有诗意，又有深意。下联有齐家治国平天下的雄心壮志。风对雨，家对国，耳对心，极其工整，特别是连用叠字，如闻书声琅琅。
6 、 （单选题） 陈全国省长在《2011年河北省政府工作报告》中指出，2011年河北省经济社会发展的主攻方向和着力点是：
A.统筹城乡发展，深入推进城镇化和新农村建设
B.加快发展、扩大就业、改善民生
C.加快转变经济发展方式，推动产业结构优化升级
D.稳增长、调结构、控物价、惠民生
正确答案：D
2011年《河北省政府工作报告》明确指出：“把‘稳增长、调结构、控物价、惠民生’作为主攻方向和着力点，确保全省生产总值增长9%左右。”
A项：《河北省政府工作报告》指出，发展农村经济和推进城市建设是两项需要重点抓好的工作。
B项：《河北省政府工作报告》指出，从应对新一轮区域经济竞争、加快发展、扩大就业、增加收入、改善民生、维护稳定的需要出发，必须保持一定的增长速度。但这并非题干说的主攻方向和着力点。
C项：《河北省政府工作报告》指出，2011年的经济工作要以加快转变经济发展方式为主线，着力调整优化产业结构。
7 、 （单选题） 降低大气中二氧化碳的含量，植树造林是比较好的措施，因为植物在光合作用时可大量地吸收二氧化碳，释放出氧气。植物吸收的这些二氧化碳在细胞内的哪个部位被合成了有机物?
A.线粒体
B.叶绿体
C.中心体
D.高尔基体
正确答案：B
光合作用是指含有叶绿体的绿色植物和某些细菌在可见光的照射下，将二氧化碳和水转化为有机物，并释放出氧气的过程。这个过程的关键参与者是内部的叶绿体。叶绿体在阳光的作用下，把经由气孔进入叶子内部的二氧化碳和由根部吸收的水转变成为淀粉等物质，同时释放氧气。
A项：线粒体，是细胞中制造能量的结构，是细胞进行有氧呼吸的主要场所。 
C项：中心体，存在于动物及低等植物细胞中，是细胞分裂时内部活动的中心。 
D项：高尔基体，是由许多扁平的囊泡构成的以分泌为主要功能的细胞器，是完成细胞分泌物最后加工和包装的场所。
8 、 （单选题） 下列有关生活常识的表述中，不正确的一项是：
A.女性比男性更易患抑郁症
B.水果榨汁喝会减少水果中维生素C和纤维素的摄取
C.运动时脚扭伤肿了，应该进行热水敷应急处理
D.打呵欠是一种深呼吸动作，它会让人比平常更多地吸进氧气和排出二氧化碳
正确答案：C
运动扭伤后应该立即进行冷敷，目的是让毛细血管收缩，抑制局部血液循环，使出血尽快停止，并减少伤处的肿胀。一般24小时之后改为热敷，促进血液循环，消散淤肿。
A项：由于生理因素不同，女性在生理期或孕期精神更加脆弱和敏感，加之环境因素使女性缺乏安全感，易产生恐惧，从而增加抑郁症的患病率。
B项：在榨汁时，高速旋转的刀片会把大部分细胞破坏掉，把所有营养素都混在一起，使维生素C与多种氧化酶互相作用，导致维生素C受损，纤维素也会被留在渣子中，不能随果汁摄入人体。
D项：打哈气说明脑部缺氧，供血不足，人体通过哈欠的深呼吸运动使血液中增加氧气，排出更多的二氧化碳，从而使人精力更加充沛。
9 、 （单选题） 文职人员因私出境，按照（  ）有关规定执行。
A.国家
B.中央军委
C.国家和军队
D.本级单位
正确答案：C
《中国人民解放军文职人员条例》第40条第2款规定，文职人员因私出境，按照国家和军队有关规定执行。1994年，总政治部印发的《关于军队干部因私事出国（境）审批工作的规定》由组织填写《军队干部因私事出国（境）审批报告表》，按照审批权限逐级上报，经有审批权的党委或者政治机关审查同意，下达审查批件，批准出国（境）的干部，持正式批件到当地公安机关申请办理出国（境）。
10 、 （不定项） 行政复议机关依法对具体行政行为的（  ）进行审查。
A.合法性
B.合理性
C.执法依据
D.申请人要求复议的内容
正确答案：AB
行政复议，是指公民、法人或者其他组织认为行政主体的具体行政行为违法或不当侵犯其合法权益，依法向主管行政机关提出复查该具体行政行为的申请，行政复议机关依照法定程序对被申请的具体行政行为进行合法性和适当性审查，并做出行政复议决定的一种法律制度。
行政诉讼，是指公民、法人或者其他组织认为行使国家行政权的机关和组织及其工作人员所实施的具体行政行为，侵犯了其合法权利，依法向人民法院起诉，人民法院在当事人及其他诉讼参与人的参加下，依法对被诉具体行政行为的合法性进行审查并做出裁判，从而解决行政争议的制度。
11 、 （单选题） 关于成语或俗语所提示的声学、热学现象，下列表述错误的是：
A.长啸一声，山鸣谷应：声音在山谷之间发生多次反射，形成回声
B.曲高和寡：频率越大，所发声音的音调越高，能跟着唱的人越少
C.瑞雪兆丰年：雪覆盖在农作物上面，防止热传导和空气对流，起到保温作用
D.弦外之音：声音在传播过程中，会发生衍射，所以有些声音我们听不到
正确答案：D
声衍射是指声波传播过程中遇到障碍物时，部分声波会绕至障碍物背后并继续向前传播的一种现象。“弦外之音”意为听不到的声音，指人的听觉频率范围之外的声音，如超声、次声等，与声音的衍射无关。
A项：“长啸一声，山鸣谷应”是回声现象，即声音的反射。声音传出后碰到山体被反射回来，好像山谷在回应。
B项：“曲高和寡”体现了发声原理。字面反映出声带振动频率越高，声调越高，发声难度越大，能跟唱的人也就越少。
C项：“瑞雪兆丰年”是因为冬季天气冷，雪不易融化，松软的雪里面藏了许多不流动的空气，空气具有不良的热传导特性，这样就像给庄稼盖了一条棉被，起到保温作用。
12 、 （单选题） 目前唯一能替代化石燃料（煤、石油、天然气）并大规模使用的工业能源是：
A.太阳能
B.核能
C.风能
D.水能
正确答案：B
核能是通过核反应从原子核释放的能量，产生方式有核聚变和核裂变，其中核裂变能已有几十年的发展历史，技术成熟先进安全，且发能效率巨大，1千克铀-238的全部核的裂变将产生20000兆瓦小时的能量，与燃烧至少2000吨煤释放的能量一样多。核能是目前唯一能替代化石燃料并大规模使用的工业能源。
A项：太阳能，是指太阳的热辐射能，有光热转换和光电转换两种利用方式，属于可再生、清洁能源，由于太阳光照的不稳定性，能量转化效率偏低，难以成为大规模使用的工业能源。
C项：风能，是指空气流动所产生的动能，是太阳能的一种转化形式，属于可再生、清洁能源。由于风能不稳定和分布不均衡，难以成为大规模使用的工业能源。
D项：水能，是指水体的动能、势能和压力能等能量资源，是一种可再生能源、清洁能源、绿色能源。但水能分布受水文、气候、地貌等自然条件的限制大，难以成为大规模使用的工业能源。
13 、 （单选题） 清宫剧中出现下列情景，明显违背史实的是：
A.道光帝在圆明园批阅奏折
B.咸丰帝在避暑山庄观赏昆曲
C.光绪帝赴颐和园向慈禧太后请安
D.宣统帝在紫禁城接见琉球使臣
正确答案：D
1879年日本派兵占领琉球，正式宣布琉球为冲绳县，琉球王国至此正式覆亡，中国与琉球的宗藩关系遂告结束。宣统帝于1909年即位，不可能接见琉球使臣。
A项：圆明园始建于1709年（康熙四十八年），被洗劫于1860年（咸丰十年）。清朝皇帝每到盛夏就来到这里处理军政事务。因此，道光帝（1782年至1850年）在圆明园批阅奏章是可能发生的。
B项：避暑山庄始建于1703年（康熙年间），是清代皇帝夏天避暑和处理政务的场所。昆曲产生于元朝末期，自明代中叶至清代中叶独领中国剧坛近300年。因此，咸丰皇帝在避暑山庄观赏昆曲是可能发生的。
C项：清漪园于咸丰十年（1860年）被英法联军焚毁，后于光绪十四年（1888年）重建，改称为颐和园，供慈禧太后消夏游乐。因此，光绪帝赴颐和园向慈禧太后请安是可能发生的。
14 、 （单选题） 现代中医借助西医的物理检验手段，提高传统的“望→闻→问→切→处”的诊断准确性。这样的优化属于：
A.工期优化
B.技术优化
C.成本优化
D.流程优化
正确答案：B
技术优化是指对一个现存的技术进行改进或升级，使其趋于完善的过程。“物理检验手段”提升“望→闻→问→切→处”的准确性，属于技术优化。
A项：工期优化也称时间优化，压缩计算工期，以达到要求工期目标，或在一定约束条件下使工期最短的过程。
C项：成本优化是指优化企业生产经营过程中各项成本核算、成本分析、成本决策和成本控制等。
D项：流程优化是指不断发展、完善、优化业务流程，以便在当今衡量绩效的关键（如质量、成本、速度、服务）上取得突破性的改变。
15 、 （单选题） 《全面推进依法行政实施纲要》要求，减少行政执法层次，适当下移执法重心。对与人民群众日常生活、生产直接相关的行政执法活动，其主要实施机关是：
A.省、市两级行政执法机关
B.乡镇级行政执法机关
C.县级行政执法机关
D.市、县两级行政执法机关
正确答案：D
[bookmark: _GoBack]根据《全面推进依法行政实施纲要》规定，对与人民群众日常生活、生产直接相关的行政执法活动，主要由市、县两级行政执法机关实施。根据《法治政府建设实施纲要（2015－2020年）》规定：深化行政执法体制改革。加快建立权责明确、行为规范、监督有效、保障有力的行政执法体制。继续开展相对集中行政处罚权工作，积极探索相对集中行政许可权，推进综合执法试点。要减少行政执法层次，适当下移执法重心；对与人民群众日常生活、生产直接相关的行政执法活动，主要由市、县两级行政执法机关实施。要完善行政执法机关的内部监督制约机制。

