5月11日---常识判断
1 、 （单选题） 某县住房和城乡规划建设局主管的垃圾处理场未通过环保验收而运行多年，污染了环境，环保部门多次责令其改正均无果。根据2017年6月修订后的《行政诉讼法》和《民事诉讼法》，该县（  ）可依法向人民法院提起公益诉讼。
A.民政局
B.检察院
C.国土资源局
D.司法局
正确答案：B
根据《行政诉讼法》第25条规定，人民检察院在履行职责中发现生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域负有监督管理职责的行政机关违法行使职权或者不作为，致使国家利益或者社会公共利益受到侵害的，应当向行政机关提出检察建议，督促其依法履行职责。行政机关不依法履行职责的，人民检察院依法向人民法院提起诉讼。另外，根据《民事诉讼法》第55条规定，对污染环境、侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为，法律规定的机关和有关组织可以向人民法院提起诉讼。人民检察院在履行职责中发现破坏生态环境和资源保护、食品药品安全领域侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为，在没有前款规定的机关和组织或者前款规定的机关和组织不提起诉讼的情况下，可以向人民法院提起诉讼。前款规定的机关或者组织提起诉讼的，人民检察院可以支持起诉。这类诉讼称为公益诉讼。由此可知，该县住房和城乡规划建设局对主管的垃圾处理场未进行环保验收，污染了环境，这属于政府部门的不作为行为，所以该县的人民检察院可以依法对人民法院提起公益诉讼。故B项正确。
2 、 （多选题） 具有下列（  ）情形之一的，人民法院应当作出确认被诉具体行政行为违法或者无效的判决。
A.被告不履行法定职责，但判决责令其履行法定职责已无实际意义
B.被诉具体行政行为违法，但不具有可撤销内容
C.被诉具体行政行为依法不成立或无效
D.被诉具体行政行为合法，但因法律、政策变化需要变更或者废止
E.行政执法显失公正的
正确答案：ABC
根据《行政诉讼法》第74条规定，行政行为有下列情形之一，不需要撤销或者判决履行的，人民法院判决确认违法：（一）行政行为违法，但不具有可撤销内容的；（二）被告改变原违法行政行为，原告仍要求确认原行政行为违法的；（三）被告不履行或者拖延履行法定职责，判决履行没有意义的。A项属于（三）的情形，B项属于（一）的情形。根据《行政诉讼法》第75条规定，行政行为有实施主体不具有行政主体资格或者没有依据等重大且明显违法情形，原告申请确认行政行为无效的，人民法院判决确认无效。C项属于该情形。
3 、 （单选题） 名联“风声雨声读书声声声入耳、家事国事天下事事事关心”的作者是：
A.朱熹
B.顾炎武
C.黄宗羲
D.顾宪成
正确答案：D
此对联为明朝东林党领袖顾宪成所撰，意为读书人不仅要读好书，还要关心国家，关心政治，关心天下之事，多用心体会世间百态。
A项：朱熹，宋代著名的理学家、思想家、哲学家、教育家、诗人，闽学派的代表人物，儒学集大成者，世尊称为朱子。主要代表作品有《四书章句集注》，名句有“问渠那得清如许？为有源头活水来”。
B项：顾炎武，明末清初杰出的思想家、经学家、史地学家和音韵学家，与黄宗羲、王夫之并称为明末清初“三大儒”。代表作有《日知录》《天下郡国利病书》等，名句有“天下兴亡，匹夫有责”。
C项：黄宗羲，明末清初经学家、史学家、思想家、地理学家、天文历算学家、教育家，代表作有《明儒学案》。名句有“天下之治乱，不在一姓之兴亡，而在万民之忧乐”。
4 、 （单选题） 下列哪两种疾病是由细菌引起的：
A.手足口病、狂犬病
B.麻疹、腮腺炎
C.肺结核、破伤风
D.非典型肺炎、水痘
正确答案：C
肺结核是一种慢性传染病，其致病元凶是结核分枝杆菌，这种传染病以肺部结核感染最为常见。破伤风是一种特殊的感染疾病，其元凶是破伤风梭菌，这种细菌侵入人体的皮肤或黏膜伤口在人体皮肤或黏膜伤口的缺氧环境下生长繁殖，产生毒素而引起肌痉挛。两者均为细菌感染。
A项：手足口病是一种传染病，其致病元凶是肠道病毒，引发手足口病的肠道病毒有20多种。狂犬病是一种急性传染病，其致病元凶是狂犬病毒，人多因被病兽咬伤而感染。
B项：麻疹是一种急性传染性皮肤病，其致病元凶是麻疹病毒。腮腺炎分病毒性、细菌性，细菌性的一般无传染性，而病毒性腮腺炎是由腮腺炎病毒感染的急性传染病。
D项：非典型肺炎通常是对所有由某类未知病原体引发的肺炎的统称。水痘是一种急性传染病，其元凶是带状疱疹病毒。
5 、 （单选题） 下列关于我国“乡村振兴战略”的表述中，不正确的一项是：
A.这是习近平总书记提出的促进农业农村优先发展的新战略
B.2020年实现乡村振兴取得重要进展，制度框架和政策体系基本形成
C.2035年实现乡村振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现
D.2060年实现乡村全面振兴，达到农业强、农村美、农民富
正确答案：D
“乡村振兴战略”是习近平同志于2017年10月18日在党的十九大报告中提出的。《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》提出实施“乡村振兴战略”的目标任务是：到2020年，乡村振兴取得重要进展，制度框架和政策体系基本形成；到2035年，乡村振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现；到2050年，乡村全面振兴，农业强、农村美、农民富全面实现。由此可知，A项、B项、C项表述均正确。D项“2060年实现乡村全面振兴，达到农业强、农村美、农民富”表述错误。
6 、 （不定项） 下列关于便民服务热线电话号码的表述，正确的是：
A.12320天气预报
B.12121环保热线
C.12345市民服务热线
D.12315消费者服务热线
正确答案：CD
“12320”是全国公共卫生公益热线，“12121”为气象信息查询电话。
7 、 （单选题） 有狼、鼬、鼠等动物的某一温带森林生态系统，造成其生态不平衡的原因可能是：
A.老鼠大量繁殖
B.鼬大量繁殖
C.大量捕杀鼬
D.大量捕杀狼
正确答案：D
生态平衡是指在一定时间内生态系统中的生物和环境之间、生物各个种群之间，通过能量流动、物质循环和信息传递，使它们相互之间达到高度适应、协调和统一的状态。在温带森林生态系统中，狼位于食物链的顶层，它的存在使得所有动植物之间的数量比例达到平衡。人为地捕杀狼，将导致鼬（yòu）、鼠的天敌减少，鼬、鼠的数量剧增，导致生态系统失衡。
A项：老鼠处于食物链的中端，当老鼠大量繁殖时，其天敌因为食物丰盛，数量也会增加，进而制约老鼠数量的增长，以保证食物链的稳定和生态系统的平衡。所以老鼠大量繁殖并不会导致生态系统失衡。
B项：鼬同老鼠一样，当其大量繁殖时，它的天敌也会增加，所以鼬大量繁殖并不会导致生态系统失衡。
C项：鼬处于食物链中端，森林中除了鼬，还有蛇、猫头鹰等来捕食鼠类，所以大量捕杀鼬并不会使鼠类数量失控，导致生态失衡。
8 、 （单选题） 下列诗句中反映古代选官制度的是：
A.春风得意马蹄疾，一朝看遍长安花
B.黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还
C.朱门沉沉按歌舞，厩马肥死弓断弦
D.金多众中为上客，夜夜算缗眠独迟
正确答案：A
“春风得意马蹄疾，一朝看遍长安花”出自唐代诗人孟郊的《登科后》，表达了诗人考中进士后的喜悦心情，反映了唐代的科举取士制度。
[bookmark: _GoBack]B项：出自唐代诗人王昌龄的《从军行七首》，体现了戍边将士保家卫国的壮志豪情。
C项：出自宋代诗人陆游的《关山月》，体现了爱国将士报国无门的苦闷之情。
D项：出自唐代诗人张籍的《贾客乐》，体现了当时商业繁荣的景象。
9 、 （多选题） 下列选项中，属于我国十七大以来取得的成就的有：
A.进出口总额跃居世界第一位
B.城乡免费义务教育全面实现
C.月球探测器成功发射
D.实行城乡按相同人口比例选举人大代表
正确答案：BCD
中国共产党第十八次全国代表大会于2012年11月8日至14日在北京召开。习近平在十八大报告中总结了十七大以来的成就，他指出，“开放型经济达到新水平，进出口总额跃居世界第二位”。2012我国进出口贸易总额排世界第二仅次于美国，故A项说法不正确。十八大报告指出“教育事业迅速发展，城乡免费义务教育全面实现”，故B选项说法正确。十八大报告指出“创新型国家建设成效显著，载人航天、探月工程、载人深潜、超级计算机、高速铁路等实现重大突破”。2010年10月1日18时“嫦娥二号”顺利发射，圆满完成各项既定任务。故C选项说法正确。十八大报告指出“政治体制改革继续推进。实行城乡按相同人口比例选举人大代表。基层民主不断发展”。故D选项说法正确。
10、 （单选题） 道家的创始人是：
A.老子
B.孟子
C.孔子
D.庄子
正确答案：A
老子是春秋时期著名的思想家，道家学派创始人，代表作有《道德经》。
B项：孟子是战国时期著名的思想家，儒家学派的代表人物，与孔子并称“孔孟”，代表作有《孟子》。
C项：孔子是春秋时期著名的思想家、教育家，儒家学派的创始人，代表作有《春秋》《五经》。
D项：庄子是战国时期著名的思想家，道家学派代表人物，代表作有《庄子》。
11、 （不定项） 下列国家重点一级保护动物中，分布在陕西省境内的有：
A.丹顶鹤
B.朱鹮
C.大熊猫
D.金丝猴
正确答案：BCD
朱鹮是陕西汉中洋县著名保护动物，属于国家一级保护动物；大熊猫在陕西有分布，属于国家一级保护动物；金丝猴是陕西著名的国家一级保护动物。
A项：在我国，丹顶鹤主要分布在黑龙江、吉林、辽宁和内蒙古达里诺尔湖等地。越冬于江苏、上海、山东等地的沿海滩涂，以及长江中、下游地区，偶尔也见于江西鄱阳湖和台湾。
12 、 （单选题） 为降低乘客的眩晕感，“高速列车”的车里安装了减速玻璃。下列关于减速玻璃和普通玻璃的表述正确的是：
A.减速玻璃的平面度比普通玻璃更好
B.减速玻璃增强了光的折射作用
C.透过普通玻璃，窗外的物体运动的速度看起来和实际速度一致
D.透过减速玻璃，窗外的物体运动更模糊
正确答案：A
减速玻璃是由两层钢化玻璃中间夹一层PVB胶片制成的夹层玻璃。它很准确地矫正了普通玻璃在厚度、平面度上的误差，并且做到了玻璃材质成分的充分均质，平面度比普通玻璃更好。减速玻璃良好的平面度，提升了透光率，没有光畸变等，能非常真实的反应外面的景物形态与运转状态，视觉非常清晰，跟没有玻璃的视觉效果一样，使人的感觉更舒服，运用在“高速列车”上能降低乘客的眩晕感。故“减速玻璃的平面度比普通玻璃更好”表述正确。
B项：减速玻璃为了使窗外的物体运动更清晰，是减少了光的折射影响，没有光畸变，让外界景物的运动速度和实际速度一致。因此，选项中“减速玻璃增强了光的折射作用”的说法错误，不选。
C项：普通平板玻璃存在着一定的曲度，这时会由于光线折射不均匀而使得运动物体看起来变得恍惚，给人的感觉就像是物体本身运动得比实际的更快。因此，选项表述错误，不选。
D项：透过减速玻璃，窗外的物体运动更清晰。因此，选项表述错误，不选。
13、 （单选题） 当你乘坐火车时，车站工作人员都要在乘客持有的车票上剪一小口，剪口的意思是：
A.强制保险
B.统计乘车人数
C.防止重复使用
D.防止乘客逃票
正确答案：A
车票剪口最重要的原因是表明铁路部门对旅客的意外伤害开始实行强制保险。强制保险的时间是从旅客剪票后开始到缴票出站时为止。在保险期内如发生意外由国家负责，根据伤亡情况，由铁路部门负责医疗或支付保险金。
①旅客所购买的火车票已包含保险金，若因意外事故发生人身伤亡，由铁路部门负责向旅客支付医疗保险金。
②2013年1月1日起，占火车票票价2%的强制保险费已废除。
14 、 （不定项） 成语“金鼓齐鸣”用来形容战斗气氛紧张激烈，如果在春秋战国的战场上，一方的“金”和“鼓”一起鸣响，士兵们会：
A.集体冲锋
B.集体撤退
C.原地防御
D.乱作一团
正确答案：D
金鼓齐鸣：金钟战鼓一齐响起。形容战斗气氛紧张激烈。出处 《左传·僖公二十二年》：“金鼓以声气也。”古代军队行军作战都离不开“金”与“鼓”，命令军队行动与进攻就打鼓，即鸣鼓而攻，而命令军队停止或退回就击钲，即鸣金收兵，（“金”也是古代的一种乐器，“鸣金”中的“金”就是指军队中作战作信号用的乐器钲。钲，古代乐器，形似钟而狭长，上有柄，用铜制成。）这种击鼓而攻、鸣金收兵的做法在各个朝代基本上是通行的。因此，金钟战鼓一齐响起，士兵们会进退两难，乱作一团。
15 、 （单选题） 职业精神与人们职业活动紧密联系，是具有自身职业特征的精神。我国公务员职业精神的本质是：
A.恪尽职守
B.诚实守信
C.公而忘私
D.服务人民
正确答案：D
公务员职业精神是公务员在执行公务活动中表现出的政治素质、思想作风、职业素养、道德情操、精神风貌等积极道德意识的总和。全心全意为人民服务精神（公仆精神）是政府权力观、价值观、群众观的集中体现，是公务员职业精神的本质。
A项：我国公务员职业精神的基本内容是：热爱祖国、忠于人民、求真务实、开拓创新、顾全大局、团结协作、恪尽职守、廉洁奉公。A项属于我国公务员职业精神的基本内容之一，但不是本质。
B项：诚实守信是我国公民道德建设的重点，不是我国公务员职业精神的本质。
C项：公而忘私不是我国公务员职业精神的本质。
16 、 （单选题） 行政行为应依法实施，遵守法定权限、法定条件、法定要求和法定程序。行政法规、行政规章和行政规定均不得与法律相抵触，不得规定依法只能由法律规定的事项。这是行政程序法的：
A.正当程序原则
B.依法行政原则
C.公开原则
D.参与原则
正确答案：B
根据行政法的相关规定，“依法行政原则”是指行政行为应依法实施，遵守法定权限、法定条件、法定要求和法定程序。行政法规、行政规章和行政规定均不得与法律相抵触，不得规定依法只能由法律规定的事项。
A项：“正当程序原则”是指行政行为如可能给行政相对人权益造成不利影响，除法律规定的特别情形外，应事前通知行政相对人，向其说明行为的根据和理由，并听取其陈述和申辩。实施行政处理行为的公职人员如与处理事项有利害关系，应予以回避。
C项：“公开原则”是指将行政权力运行的依据、过程和结果向相对人和公众公开，使相对人和公众知悉。行政信息除依法应保密的以外，应一律公开。行政规范应通过政府公报或其他形式公布，涉及行政相对人权利义务的行政文件、档案、材料，应允许行政相对人查阅。
D项：“参与原则”是指行政相对人有依法参与行政管理的权利，行政机关或其他行政主体实施行政行为，应通过各种可能的途径和形式为行政相对人提供参与的机会。行政参与的基本原则有平等参与原则、自主参与原则、行政公开原则等子原则。
