6月1日---常识

1 、 （单选题） 我国义务教育的本质特征是：
A.国家强制性
B.国家免费性
C.社会普遍性
D.公民自觉性
正确答案：A
我国的义务教育具有以下三个最基本的特征：国家强制性；普遍性；基础性。在三个基本特征中强制性是我国义务教育的本质特征。义务教育是依照法律规定，适龄儿童和少年必须接受的，国家、社会、学校、家庭必须予以保证的国民教育。三个最基本的特征：（1）国家强制性。让适龄儿童、少年接受义务教育是学校、家长和社会的义务。谁违反这个义务，谁就要受到法律的规范。义务教育的国家强制性，是义务教育最本质的特征。（2）普遍性。是指国家对接受义务教育的学生免除全部或者大部分的就学费用。（3）基础性。根据法律规定，所有适龄儿童、少年都必须完成规定年限的教育，并接受基础知识、基本技能、基本方法和基本态度等方面的教育。
2 、 （单选题） 为适应市民社会的需要，唐代兴起了：
A.神话小说
B.志怪小说
C.言情小说
D.传奇小说
正确答案：D
唐朝统一后，社会安定，经济繁荣，古代文言小说发展趋于成熟，为了适应广大市民和统治阶层文娱生活的需要，唐传奇应运而生。唐传奇是唐代文言短篇小说，内容多传述奇闻异事，对后代小说、戏曲和讲唱文学有较大的影响。
A项：神话小说，以神话为题材的小说，产生于远古时代原始先民的口头创作，代表作品有《封神榜》《西游记》等。
B项：志怪小说，以记叙神异鬼怪故事为主要内容的小说，流行于魏晋南北朝，代表作品有《搜神记》《列异传》等。
C项：言情小说，以讲述爱情故事为中心的小说，来源于唐爱情传奇，代表作品有《莺莺传》《梁山伯与祝英台》等。
3 、 （单选题） 根据《村民委员会组织法》，登记参加选举的村民，选举期间外出不能参加投票的，可以（  ）本村有选举权的近亲属代为投票，村民选举委员会应当公布委托人和受委托人的名单。
A.间接委托
B.口头委托
C.书面委托
D.电话委托
正确答案：C
《中华人民共和国村民委员会组织法》第15条规定，登记参加选举的村民，选举期间外出不能参加投票的，可以书面委托本村有选举权的近亲属代为投票。村民选举委员会应当公布委托人和受委托人的名单。
4 、 （单选题） 根据《中华人民共和国公务员法》，公务员是指（  ）、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利的工作人员。
A.在国家行政机关工作
B.在党政机关工作
C.行使公共权力
D.依法履行公职
正确答案：D
第十三届全国人民代表大会常务委员会第七次会议修订《公务员法》，自2019年6月1日起施行。新修订的《公务员法》有以下变化：（一）明确规定公务员职务与职级并行、职级与待遇挂钩制度。（二）明确“领导成员因其他原因不再适合担任现任领导职务的，或者应当引咎辞职本人不提出辞职的，应当责令其辞去领导职务”。规定“公务员的职务、职级实行能上能下，对不适宜或者不胜任现任职务、职级的，应当进行调整”，明确“公务员在年度考核中被确定为不称职的，按照规定程序降低一个职务或者职级层次任职”。（三）将“惩戒”一章调整为“监督与惩戒”，增加两条监督方面规定，将监督作为严管重要环节于法条中明确，同时规定公务员必须按照规定请示报告工作、报告个人有关事项，使公务员监督与相关法律法规无缝对接。（四）新法在体现严管公务员的同时，兼顾正向激励和关爱善待。新增专项考核方式，规定考核指标根据不同职位类别、不同层级机关分别设置。完善权益保障机制，针对公务员工作任务重压力大，经常加班加点等情况，规定公务员在法定工作日之外加班的，应当给予相应的补休，不能补休的按照国家规定给予补助。（五）首次明确以下两种人不得被录用为公务员：被开除中共党员党籍的；被依法列为失信联合惩戒对象的。
5 、 （单选题） 在发生泥石流时，下列做法正确的是：
A.发现泥石流后，要马上向与泥石流成垂直方向一边的山坡爬
B.发生山体滑坡时，要马上沿着滑坡方向尽力奔跑
C.发生泥石流时，在沟底尽力爬到大树上进行躲避，等待救援
D.沿山谷徒步行走时，一旦遭遇大雨，发现山谷有异常的声音或听到警报时，应立即找寻较大的洞穴或巨石躲避，等大雨过后再走
正确答案：A
泥石流是暴雨、洪水将含有沙石且松软的土质山体经饱和稀释后形成的洪流，破坏性极大。发生泥石流时，要马上与泥石流成垂直方向一边的山坡上面爬，爬得越高越好，避灾场地应选择在山坡两侧边界外围，脱离泥石流危险区。
B项：发生山体滑坡时，要向垂直于滑坡的方向逃生。倘若沿着滑坡方向奔跑，当滑坡速度快于奔跑速度，人就处于危险之中。
C项：发生泥石流时，要立即向坚固的高地或泥石流的旁侧山坡跑去，不要在沟底停留。
D项：沿山谷徒步时，一旦遭遇大雨，要迅速转移到安全的高地，选择平整的高地作为营地，尽可能避开有滚石和大量堆积物的山坡下面，不要在山谷和河沟底部扎营。
6 、 （单选题） 关于南北极，下列说法错误的是：
A.南极长城站可进行卫星多普勒观测
B.南极拥有地球一半以上的淡水资源
C.我国自主研发的无人冰站已经成功在北极布放
D.沿北极圈顺时针依次经过加拿大、格陵兰岛、俄罗斯
正确答案：D
如下图所示，沿北极圈顺时针方向依次经过加拿大、俄罗斯、格陵兰岛。只有沿北极圈逆时针旋转时，才会依次经过加拿大、格陵兰岛、俄罗斯。
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7 、 （单选题） 世界上多数国家都采用以区时为单位的标准时。关于时间，以下认识不正确的是：
A.所有时区都以格林尼治本初子午线为基础
B.国际日期变更线西边比东边晚
C.许多国家在夏季把时钟拨快一小时，适用夏令时间
D.全球24个时区都有自己的时间
正确答案：B
国际日期变更线位于180°经线上，自西向东越过日界线，日期减一天，所以国际日期变更线的西边比东边早。
A项：国际上规定把穿过英国伦敦的格林尼治天文台的零度经线称为“本初子午线”，整个地球每个时区的时间都要以格林尼治时间为标准计算。
C项：夏时制，又称“夏令时间”，是一种人为规定地方时间的制度。一般在夏季会人为地将时间调快一小时，可以使人早起早睡，减少照明量，如美国使用的就是夏时制。
D项：全球被划分为24个时区，每个时区跨经度15°。每一时区都按它的中央子午线来计量时间，叫做标准时。
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8 、 《公务员法》对公务员的范围重新做了界定，根据规定公务员必须具备的三个条件中属于公务员最本质的特征是：
A.依法履行公职
B.纳入国家行政编制
C.由国家财政负担工资福利
D.公务员的职务行为受法律保护
正确答案：A
根据《公务员法》第2条规定：本法所称公务员，是指依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利的工作人员。ABC项都是公务员的特征，但公务员作为为人民服务的公仆，服务的前提是要按照法律规定来行使职权。故依法履行公职是公务员最本质的特征。
9 、 （单选题） 下列关于云的说法错误的是：
A.冷却云中强烈的气旋扰动使飞机发生波动
B.积雨云中的雷电会给飞机带来极大的危险
C.贝母云常见于高纬度地区，有珍珠般光泽
D.夜光云出现在黄昏后的夜空，有银色光泽
正确答案：A
积状云是垂直发展的云块，其形成与大气的对流上升运动有关。对流运动愈强，积状云厚度就愈大，气流上升速度就越快，云中的乱流就越强。当飞机飞入乱流中时，会产生强烈颠簸。故强烈的气旋扰动使飞机发生波动的云为积状云而非冷却云，且并无冷却云的说法。
B项：积雨云也叫雷暴云，是积状云的一种。积雨云常产生雷暴、阵雨（雪），或有雨（雪），有时产生冰雹。飞机一旦误入积雨云团，一般会使飞机结构受损，严重时会让飞机在空中解体。
C项：贝母云也叫珍珠云，一般出现在较高纬度地区，距地面20－30公里的平流层内。在日出日落时，会出现珍珠般的光泽。
D项：夜光云中的冰晶颗粒可以散射太阳光，因此夜光云呈淡蓝色或银灰色。
10 、 （单选题） 根据《城市居民委员会组织法》，居民委员会决定问题，采取（  ）的原则。
A.民主集中制
B.少数服从多数
C.居民委员会成员集体决定
D.居民小组组长讨论决定
正确答案：B
《城市居民委员会组织法》第11条规定，居民委员会决定问题，采取少数服从多数的原则。居民委员会进行工作，应当采取民主的方法，不得强迫命令。
A项：民主集中制是中国共产党的组织原则，并非居委会组织原则。
C项：居民委员会决定问题时采取少数服从多数的原则，并非成员集体决定。
D项：居民委员会进行工作时，应当采取民主决策的方法，居民小组组长讨论决定不符合民主决策的要求。
[bookmark: _GoBack]11 、  规定和认识公共政策的特征，首先必须从公共政策的本质也就是其内在规定性出发来理解。其次还可以从功能的角度来做概括。为此，我们可以把公共政策的基本特征概括为理论性与实践性统一、政治性与公共性统一、（  ）。
A.行政性与公共性统一
B.强制性与合法性统一
C.阶级性与公共性统一
D.政治性与合法性统一
正确答案：B
公共政策是指以政府为主的公共权威组织为实施政治统治和社会管理，利用公共资源，协调社会公众利益目的的公共管理活动的基本规定和指导准则。公共政策的基本特征包括四点：理论性与实践性统一、政治性与公共性统一、强制性与合法性统一、稳定性与变动性的统一。B项符合题意。
公共政策的功能：（1）导向功能：公共政策作为规范公众行为的社会准则，其对公众行为具有重要的引导作用，政府可以根据特定的目标，通过政策引导人们的行为或事物的发展朝着政策制定者所期望的方向发展；（2）管制功能：为了避免影响社会良性运行的不利因素的出现，公共政策就要发挥对目标群体的约束和管制职能。这种功能往往通过政策的有关条文规定明确地加以表现，通常采取两种途径达到这一目标；（3）调控功能：公共政策的调控功能是指政府运用政策手段对社会生活中出现的利益冲突进行调节和控制。政策的调控功能有直接和间接两种方式，并且常常表现出特有的倾斜性；（4）分配功能：对社会公共利益进行分配是公共政策的本质特征。每一项具体政策都会涉及把利益分配给谁的问题。
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