6月15日---常识

1 、 （单选题） 根据《中华人民共和国治安管理处罚条例》，下列说法不正确的是：
A.对违反治安管理行为的处罚分为警告、罚款和拘留三种
B.已满14周岁不满18周岁的人违反治安管理的，从轻处罚
C.又聋又哑的人或者盲人，由于生理缺陷的原因而违反治安管理的，从轻处罚
D.在中华人民共和国船舶或者航空器内发生的违反治安管理行为，适用本条例
正确答案：A
根据《治安管理处罚法》第10条规定，治安管理处罚的种类分为：（一）警告；（二）罚款；（三）行政拘留；（四）吊销公安机关发放的许可证。对违反治安管理的外国人，可以附加适用限期出境或者驱逐出境。由此可知，治安管理处罚分为三种的说法错误。
B项：《治安管理处罚法》第12条规定，已满十四周岁不满十八周岁的人违反治安管理的，从轻或者减轻处罚；不满十四周岁的人违反治安管理的，不予处罚，但是应当责令其监护人严加管教。故B项正确。
C项：《治安管理处罚法》第14条规定，盲人或者又聋又哑的人违反治安管理的，可以从轻、减轻或者不予处罚。故C项正确。
D项：《治安管理处罚法》第4条规定，在中华人民共和国领域内发生的违反治安管理行为，除法律有特别规定的外，适用本法。在中华人民共和国船舶和航空器内发生的违反治安管理行为，除法律有特别规定的外，适用本法。故D项正确。
2 、 （单选题） 在我国，野外迷路时，下列辨别方向的方法不正确的是：
A.树木年轮较密的一侧是南方
B.树木枝叶茂盛的一侧是南方
C.岩石上布满青苔的一侧是北方
D.蚂蚁的洞口朝向的一侧是南方
正确答案：A
树木在阳光充足的一面生长旺盛，年轮较宽且排列稀疏。我国处北半球，南方向阳，所以在我国年轮较宽的一侧是南方，年轮较窄的一侧是北方。
B项：我国一般南方向阳，因此树木枝叶受阳光的照射比较充足，光合作用强烈，生长茂盛的一侧是南方。
C项：青苔生长环境一般是在潮湿的地方。在我国，一般是往南方朝阳，因此布满青苔的一侧是北方。
D项：蚂蚁窝为保持内部干燥、减少潮湿，窝口会向阳朝南开，加速水分蒸发。
3 、 （单选题） 降低大气中二氧化碳的含量，植树造林是比较好的措施，因为植物在光合作用时可大量地吸收二氧化碳，释放出氧气。植物吸收的这些二氧化碳在细胞内的哪个部位被合成了有机物?
A.线粒体
B.叶绿体
C.中心体
D.高尔基体
正确答案：B
光合作用是指含有叶绿体的绿色植物和某些细菌在可见光的照射下，将二氧化碳和水转化为有机物，并释放出氧气的过程。这个过程的关键参与者是内部的叶绿体。叶绿体在阳光的作用下，把经由气孔进入叶子内部的二氧化碳和由根部吸收的水转变成为淀粉等物质，同时释放氧气。
A项：线粒体，是细胞中制造能量的结构，是细胞进行有氧呼吸的主要场所。 
C项：中心体，存在于动物及低等植物细胞中，是细胞分裂时内部活动的中心。 
D项：高尔基体，是由许多扁平的囊泡构成的以分泌为主要功能的细胞器，是完成细胞分泌物最后加工和包装的场所。
4、 （单选题） 下列古代为官理念出自道家的是：
A.君使臣以礼，臣事君以忠
B.不义而富且贵，于我如浮云
C.以道佐人主者，不以兵强于天下
D.邦有道则仕，邦无道则可卷而怀之
正确答案：C
本题考查诸子百家。“以道佐人主者，不以兵强于天下”出自《道德经》，意思为凡是用道来辅佐君主的人，不应依靠武力去征服天下，有道的人应远离战争，穷兵黩武是无道的表现。
A项：出自《论语》，意为君王任用臣子要符合礼的规范，臣子侍奉君主要忠心，是儒家思想。
B项：出自《论语》，意为用不道义的手段得到的富贵，对我来说就像浮云一样微不足道，是儒家思想。
D项：出自《论语》，意为国家政治清明应做官，如果治理无道，则应隐退藏身，是儒家思想。
5、 （单选题） 下列不属于《中华人民共和国监察法》所规定的监督对象的是：
A.某居民委员会的主任
B.某国有企业工会的主席
C.某农民专业合作社的理事长
D.某省属高校学报的主编
正确答案：C
根据《监察法》第15条规定，监察机关对下列公职人员和有关人员进行监察：（一）中国共产党机关、人民代表大会及其常务委员会机关、人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院、中国人民政治协商会议各级委员会机关、民主党派机关和工商业联合会机关的公务员，以及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员；（二）法律、法规授权或者受国家机关依法委托管理公共事务的组织中从事公务的人员；（三）国有企业管理人员；（四）公办的教育、科研、文化、医疗卫生、体育等单位中从事管理的人员；（五）基层群众性自治组织中从事管理的人员；（六）其他依法履行公职的人员。C项农民专业合作社理事长并非履行公职的人员，不属于《监察法》的监督对象。
A项：居委会主任符合第（五）项。
B项：国企工会的主席符合第（三）项。
D项：省属高校学报的主编符合第（四）项。
6、 （单选题） 《红楼梦》中林黛玉进贾府初次见到王熙凤时，第一笔描述的是王熙凤的朗朗笑声，可谓“未见其人，先闻其声”。这在物理上可用以下哪种原理进行解释？
A.声波的直线传播
B.声波的衍射效应
C.声波的反射效应
D.声波的折射效应
正确答案：B
声波的衍射效应是指声波传播过程中遇到障碍物时，部分声波会绕至障碍物背后并继续向前传播的一种现象。又称声绕射。在生活中的表示是，即便我们的视线被物体挡住，也依旧能听到物体背后的声音。故未见其人，先闻其声体现了声的衍射。
A项：声音是成球形传播，它以声源为球心向四面八方进行传播，因此选项说法错误，不选。
C项：声波的反射效应是指当声波从一种媒质入射到声学特性不同的另一种媒质时，在两种媒质的分界面处将发生反射，使入射声波的一部分能量返回第一种媒质的现象，日常生活中我们听到“回声”就是声的反射形成的，“未见其人，先闻其声”并没有声的反射效应在里面，因此选项与题意不符，不选。
D项：声波跟光一样是一种波，具有波的所有性质，会发生折射。声波的折射效应是指声波从一种介质斜射入声学特性不同的另一种介质时，传播方向发生改变，从而使声波在不同介质的交界处发生偏折的现象。“未见其人，先闻其声”并没有声的折射效应在里面，因此选项与题意不符，不选。
7、 （单选题） 关于劳动法对女职工的保护，下列说法错误的是:
A.用人单位可因女职工怀孕降低其工资
B.用人单位不得因女职工哺乳解除劳动合同
C.用人单位不得安排女职工从事矿山井下作业
D.怀孕女职工在劳动时间内的产前检查也计入劳动时间
正确答案：A
《女职工劳动保护特别规定》第5条规定，用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。因此用人单位可因女职工怀孕降低其工资的说法错误。
B项：《女职工劳动保护特别规定》第5条规定，用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。因此用人单位不得因女职工哺乳解除劳动合同的说法正确。
C项：《劳动法》第59条规定，禁止安排女职工从事矿山井下、国家规定的第四级体力劳动强度的劳动和其他禁忌从事的劳动。因此用人单位不得安排女职工从事矿山井下作业的说法正确。
D项：《女职工劳动保护特别规定》第6条规定，女职工在孕期不能适应原劳动的，用人单位应当根据医疗机构的证明，予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动。对怀孕7个月以上的女职工，用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动，并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。怀孕女职工在劳动时间内进行产前检查，所需时间计入劳动时间。因此怀孕女职工在劳动时间内的产前检查也计入劳动时间的说法正确。
8 、 （单选题） 下列成语与工艺技术或行业对应不正确的是：
A.量凿正枘——木工
B.锦上添花——纺织
C.炉火纯青——冶炼
D.青出于蓝——陶瓷
正确答案：D
“青出于蓝”一般用以比喻学生的成就超过老师，“青”是蓝草中提炼出来的一种颜色，且颜色比蓝更深，而瓷器青花中的青色颜料来源于中东的苏麻离青，它是一种钴料，产地在波斯卡山夸姆萨村，主要用于烧制瓷器。因此，二者不相对应。
A项：“量凿正枘（ruì）”是指木工度量器物孔眼的大小方圆制作可与之相契合的榫（sǔn）头。比喻说话办事须从实际出发，与木工行业相关。两者对应正确。
B项：“锦上添花”是指意指在美丽的锦织物上再添加鲜花。比喻略加修饰使美者更美，引申比喻在原有成就的基础上进一步完善，它与纺织行业有关。两者对应正确。
C项：“炉火纯青”是指在冶炼青铜时产生了青色的气体，杂质就基本除去了。后来道士认为炼丹炼到炉里发出纯青色的火焰就算成功了。现在用“炉火纯青”来比喻功夫达到了纯熟完美的境界，可见炉火纯青与冶炼工艺有关。两者对应正确。
9、 （单选题） 关于中国的邻国，下列说法正确的是：
A.哈萨克斯坦是最大的内陆国
B.印度最大的宗教是佛教
C.阿富汗属亚热带季风气候
D.越南与新中国建交最早
正确答案：A
哈萨克斯坦位于亚欧大陆腹地，国土面积约271万平方公里，是世界上最大的内陆国。
B项：印度最大的宗教是印度教，全印约有83%的人口信仰印度教，而信仰佛教的人口仅占总人口的0.77%。
C项：阿富汗是亚洲中西部的内陆国家，全年干燥少雨，年温差和日温差均较大，季节明显，属大陆性气候。
D项：苏联于1949年10月2日与中国建交，是最早与我国建立外交关系的国家。我国与越南建交的时间为1950年1月18日。
10 、 （单选题） 1928年来，红军以不足一个营的兵力，打退了敌人四个团的进攻，保卫了井冈山。为此，毛泽东写下了《西江月·井冈山》，这次战斗发生的地方是：
A.茨坪
B.黄洋界
C.笔架山
D.桐木岭
正确答案：B
[bookmark: _GoBack]本题考查中国革命史。1928年，毛泽东获悉黄洋界保卫战大捷后，诗兴骤起，挥笔写下了《西江月·井冈山》这首诗。
A项：茨坪位于江西省井冈山市，是当年井冈山革命斗争的中心，也是井冈山革命遗址最为集中的地方。
C项：笔架山位于辽宁省锦州市，是道教名山胜地。
D项：桐木岭位于江西省井冈山市，井冈山斗争时期，红军在桐木岭上修筑哨口，属著名的五大哨口之一。

