附件：
平遥县卫生健康和体育局
关于进一步加强新型冠状病毒肺炎
[bookmark: _GoBack]疫情防控的通告（16号）

近日，北京连续新增多例本地新冠肺炎确诊病例，且多数病例均有新发地农产品批发市场活动史，目前北京市有高风险区1个，中风险区22个（名单附后），为认真落实“外防输入、内防反弹”常态化防控策略，严防病例输入，现将北京等来（返）平遥人员健康管理措施通告如下：
一、5月30日以来有北京新发地农产品批发市场接触史、来自或途经北京中、高风险区街道的来（返）平遥人员，请主动与居住地村（社区）、单位联系，由村（社区）、单位逐级登记上报，并按相关防控措施执行，对隐瞒不报造成严重后果的承担相应法律责任。    
二、5月30日以来有北京新发地批发市场、京深海鲜市场接触史的来（返）平遥人员和6月14日以来有北京中高风险街道旅居史的人员，采取为期14天的集中隔离和不低于2次核酸和血清特异性抗体检测等防控措施，隔离满14天检测结果阴性的解除隔离。
三、对北京市低风险地区和重点省份来（返）平遥人员，重点核查健康码，健康码为绿色的，按自愿自费原则做到“愿检尽检”，发现异常及时报告。不能提供的或健康码为黄色的，须居家或集中隔离，24小时内（最迟不超过48小时）完成核酸和血清特异性抗体检测，结果为阴性的解除隔离。健康码为红色的，要立即采取集中隔离措施，同时开展线索排查，进行至少2次核酸和血清特异性抗体检测。
四、对从北京来平遥入住酒店、宾馆的人员，住宿服务单位须严格查看其健康码和行程卡，不得接待来自北京中、高风险地区人员，并要及时将有关人员信息向辖区派出所或村（社区）报告。
五、我县居民如非必要，近期不建议赴京。如必须前往，请提前向居住地村（社区）或所在机关企事业单位报备，务必做好个人防护；返平遥后，要按照我县的相关防控措施执行。
六、要时刻保持个人防护意识，科学佩戴口罩，勤洗手、常通风、保持安全社交距离；不扎堆、不聚会，保持良好的卫生习惯，倡导健康生活方式。
七、用餐时，要选择安全放心原料，生熟食材分开存放。食物烧熟煮透，不吃生冷食物，避免发生食源性疾病和食品安全事件的可能。
八、如出现发热、咳嗽等症状，要佩戴一次性医用口罩及以上级别口罩，及时到县人民医院发热门诊进行排查和诊疗，就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。
九、市民在收取来自境内外各类邮件、快件时应对其进行消毒，收取后要及时洗手，严防病毒经邮件或快件入平。
 十、全县上下要继续落实属地责任、行业主管责任、社区责任和法人单位责任，切实做好健康管理、风险排查、卫生整治、邮件消杀等工作措施；要按照“管行业必须管疫情防控”的原则，强化对本乡镇（社区）、本行业，本部门、本单位的疫情防控监督和管理，指导督促各主体全面落实各项防控措施。
市场监管、农业、工信、邮政、交通等部门做好农贸、海鲜市场风险排查、食品检测、食品溯源、从业人员、司乘人员管理、市场环境整治和邮件（快递）、作业场所消杀等相关工作，严防疫情发生。 


             平遥县卫生健康和体育局
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目前全国中高风险区名单
高风险（1）
北京    丰台区：花乡  
中风险（22）
北京 丰台区：太平桥街道、卢沟桥街道、西罗园街道、新村街道、南苑街道、卢沟桥乡、大红门街道
        大兴区：高米店街道、西红门镇、林校路街道、庞各庄镇、黄村镇、天宫院街道、观音寺街道
        西城区：金融街街道、月坛街道
        房山区：长阳镇
        东城区：天坛街道
        海淀区：永定路街道、青龙桥街道
        朝阳区：十八里店
        石景山区：八宝山街道         
 此名单为动态名单，请全县广大居民随时关注国务院网站进行查询疫情防控等级变化情况，并关注相关通告。


