
双柏县应对新冠肺炎影响大幅增加名额面向全国开展基础教育学校专项招聘优秀高校毕业生资格复审和面试公告

为做好双柏县2020年应对新冠肺炎影响大幅增加名额面向全国开展基础教育学校专项招聘优秀高校毕业生面试工作，根据中共云南省委组织部等七部门关于印发《云南省应对新冠肺炎影响大幅增加名额面向全国开展基础教育学校和医疗卫生机构专项招聘优秀高校毕业生工作方案》的通知（云人社发〔2020〕22号）、云南省人力资源和社会保障厅《关于印发云南省事业单位公开招聘工作人员面试测评暂行办法的通知》（云人社发〔2016〕405号）和楚雄州教育体育局 楚雄州人力资源和社会保障局关于印发《楚雄州应对新冠肺炎疫情影响大幅度增加名额面向全国开展基础教育学校专项招聘优秀高校毕业生实施方案》的通知（楚教通〔2020〕18号），结合工作实际，现公告如下：
一、面试的原则
[bookmark: _GoBack]面试坚持“公开、公平、竞争、择优”的原则，保证面试结果的客观、公正；坚持尊重知识、尊重人才、德才兼备的用人原则；坚持回避的原则（凡与应聘人员有夫妻关系、直系血亲关系（含拟制血亲）、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系或其他影响面试公正的面试考官、工作人员、监督人员，应实行回避。），确保专项招聘教师综合素质。
二、面试人员确定  
（一）面试人选根据笔试成绩由高分到低分依次确定，按照进入面试人数与招聘岗位数2：1的比例进行，比例内末位成绩并列和免笔试人员一并进入面试。资格复审合格人数与计划招聘人数未达到2:1的岗位和免笔试岗位，资格复审合格人员参加面试。
凡笔试科目有缺考的人员笔试成绩视为无效成绩，不得进入面试。
（二）进入面试的人员，若自愿放弃面试资格，必须在2020年6月19日（星期五）下午17:30分前向面试工作领导小组办公室（双柏县教育体育局人事股）提交考生本人署名的《2020年双柏县专项招聘高校毕业生自愿放弃面试资格承诺书》，不按规定提交或拒不提交的，视为自动放弃面试资格和违反了诚信承诺，因此带来的后果由报考人员自行承担。笔试岗位由于自愿（自动）放弃面试资格造成面试人员空缺的岗位，按照笔试成绩高低依次进行递补；免笔试岗位则按比例递减招聘岗位计划。
三、面试组织机构
（一）工作领导组：双柏县人民政府办公室成立应对新冠肺炎疫情影响大幅度增加名额面向全国开展基础教育学校专项招聘优秀高校毕业生面试工作领导小组，由县人民政府办公室、县委组织部、保密局、县人社局、县纪委监委派驻县教育纪工委、县教育体育局组成。领导小组负责对面试工作的组织和监督，受理与面试有关的咨询、举报。
邀请人大代表、政协委员对招聘过程全程监督。
（2） 评委组：面试评委由面试工作领导小组聘请优秀教师、学科带头人、骨干教师组成不少于15人的评委专家库，通过现场抽签差额产生考官，每组7人，设主考官1名。面试评委组负责面试工作，实行封闭管理直至面试结束。
（三）监督组：监督组由邀请的县人大代表、县政协委员、县委组织部、县纪委监委派驻教育纪工委、保密局、县人社局、县教育体育局相关人员组成，每个评委组安排1-2名监督员，监督员不参加面试评分，只对面试工作全过程进行监督。
（四）安全保卫组：主要负责对面试场所的安全保卫工作。
（五）后勤服务组：主要负责面试考场的布置、后勤服务等工作。
四、资格复审时间、地点
1、时间：2020年6月19日（星期五）上午8:00—11:30，下午2:30—17:00，过时视为自动放弃。
2、地点：双柏县教育体育局人事股（双柏县城光明路29号教育体育局办公楼一楼）。
3、资格复审时考生需提交如下材料：①.2018年、2019年毕业的考生需提交身份证、毕业证、普通话水平测试等级证、教师资格证、笔试准考证、与网报同底小1寸照片2张及报名所要求的相关材料及复印件；②.2020年毕业考生在6月19日前未取得毕业证、学位证的，则须在资格复审时提供中国高等教育学生信息网（www.chsi.com.cn）查询证件信息，并约定提供相关证件原件的时间（要求12月30日前），否则取消其考察、录用资格，并按程序依次递补。
五、面试时间、地点、内容
（一）时间：2020年6月21日（星期日）上午7:00—下午18:30。
（二）地点：双柏县妥甸小学（双柏县城文明路25号）。
（三）面试内容：面试内容主要考察应聘者的专业知识水平、课堂组织能力、教育教学艺术、教学基本功、语言表达、逻辑思维和举止仪表等素质。考试内容由临时抽取组建的评委组临时确定。
六、面试程序及计分办法
（一）面试程序
确定参加面试的考生必须持本人二代有效身份证、笔试准考证等材料原件，于6月21日上午7:00到双柏县妥甸小学（县城文明路25号）报到,接受面试工作人员的核查，并按新冠肺炎疫情防控技术指南要求扫码、测体温、登记进入，按要求参加相关面试。
（二）计分办法
成绩根据评委对面试者的得分评分进行计算（7个评委评分，去掉一个最高分，去掉一个最低分），得出的平均分即为该面试者最后得分（分数取小数点后2位，不四舍五入）。
（三）面试成绩的确定
各项测试分别按100分进行打分，评分分值高于90分或者低于70分的必须在评分表备注栏中作出具体说明，每个类别评分按照比例折算出最后的总分，得分保留两位小数，不四舍五入。
七、总成绩的确定
1、不免笔试岗位（专科及以上）成绩：综合成绩＝笔试成绩×50%＋面试成绩×50%，综合成绩合格分数线为60分。
2、免笔试岗位（本科及以上）成绩：免笔试人员面试成绩为综合成绩。综合成绩合格分数线为60分。
面试全部结束后，现场公布成绩。
八、体检
双柏县应对新冠肺炎疫情影响大幅度增加名额面向全国开展基础教育学校专项招聘优秀高校毕业生工作领导小组根据招聘岗位数按总成绩从高分到低分依次确定参加体检人选。如总成绩出现末位并列，则按如下顺序确定参加体检：男性、少数民族、中共党员、持有教师资格证书、普通话等级证书、职业资格证书者优先。若体检后出现缺额或体检不合格的情况，可按成绩依次递补。
九、聘用
各岗位按照成绩由高到低进行选岗，聘用手续按照公告相关内容进行。
如公示结束后还出现自动放弃录用的情况，则按该岗位总成绩高低依次递补。
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