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科左后旗新冠肺炎疫情防控工作指挥部令
（第19号）

旗新冠肺炎疫情防控指挥部各成员单位、各专项工作组：

近期，国内本土疫情局部出现反弹，6月11-14日，北京市新增36例确诊病例。经流行病学调查，这些病例均有北京新发地批发市场活动史。辽宁省新增无症状感染者2例，均为北京市12日报告的确诊病例密切接触者。根据疫情防控新形势新要求，为坚决做好外防输入、精准预警，切实保障人民群众身体健康和生命安全，统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，旗新冠肺炎疫情防控工作指挥部命令如下：

一、6月13日零时后，所有从北京市西城区、丰台区、房山区、大兴区等疫情风险等级为中、高风险地区进入我旗的人员，须向所在派出所、社区（嘎查村）主动申报个人健康情况，并一律实施“14天集中隔离医学观察+2次核酸检测+1次血清抗体检测”的管控措施。6月13日零时前，从上述中、高风险地区进入我旗人员未满14天的，一律执行居家隔离医学观察至期满14天。集中隔离起始时间以入旗之日起计算。

上述隔离人员在隔离期间，有发热、咳嗽、气促等呼吸道症状的，要立即向所在社区（嘎查村）、集中隔离点负责人报告，并由卫生部门协调及时转送至定点医疗机构检查。

充分发挥铁路、公路等场站排查过滤作用，及时查验中、高风险地区来返我旗人员信息，对排查出来的人员，由各场站负责人员通知相关各苏木镇场按规范要求接回属地集中隔离，并做到“手递手”闭环管理。    
四、全面加强医疗机构院感防控，强化医用物资储备，严格落实“四早”要求和首诊负责制，严格执行发热门诊患者、医疗机构工作人员、新住院患者及陪护人员核酸检测制度。   
五、严格校园风险防控，加强学生组织管理，严格执行“日报告”“零报告”制度，做好校园内重点区域通风换气、消毒消杀、垃圾清运等工作，坚决守牢校园防疫关。
六、开展全旗食品安全大检查行动，对全旗范围内农集贸市场、超市、便利店、食杂店、餐饮服务单位等食品经营场所，重点监管以水产品和生鲜、冷冻猪肉、牛肉、羊肉、鸡鸭肉等畜禽肉类及其制品的食品安全，严格落实食品安全索证索票制度，进货需严格查验、销售需台账备查，确保排查隐患、追根溯源。食品经营场所要坚持每日下班前对内部环境卫生开展一次全面的消毒消杀工作。    
七、对人员密集的公共场所，所有进入人员都要严格落实佩戴口罩和体温检测措施，从业人员必须全程佩戴口罩。公共场所要设置“1米线”等候标识，经常开窗通风，落实日常清洁、消毒等卫生措施。
八、持续强化宣传引导，及时转发国内疫情信息、最新防控政策、各类典型案例，发挥网络媒体正面导向作用，积极回应社会关切。    
九、从中、高风险地区进入我旗的人员必须自觉遵守我旗疫情防控有关规定，对缓报、瞒报、谎报信息的，对拒不配合疫情防控措施、导致疫情扩散等严重后果的，依法追究相关责任。广大居民群众要支持和配合疫情防控工作，对掌握拟从中、高风险地区进入我旗人员情况的，要及时向所在苏木镇场派出所、社区（嘎查村）报告。同时，倡议广大居民群众监督举报，发现相关线索，及时向公安、卫生机关和社区（嘎查村）反映情况。此外，如非必要，近期不要前往北京市，特别是西城区、丰台区、房山区、大兴区等中、高风险地区，如必须前往，请务必做好个人防护和报备工作。
十、各苏木镇场集中隔离点自即日起重新启用，集中隔离人员的食宿费用、检测费用由隔离人员自行负责；旗级隔离点（旗妇幼保健院）所隔离人员每人每天按100元标准收取食、宿、水、电等费用。

十一、今后，国内疫情风险等级由低风险调整为中、高风险地区进入我旗人员，各苏木镇场、旗直各部门要严格按照上述规定执行。
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