德州市妇幼保健院（德州市妇女儿童医院）
公开招聘高层次人才及学科带头人的公告

德州市妇幼保健院（德州市妇女儿童医院）始建于1964年，现有职工777人，设有24个临床保健科室，7个医技科室，18个行政职能科室，承担全市妇幼健康、计划生育业务技术指导工作。德州市产前筛查诊断中心、新生儿疾病筛查中心、新生儿听力筛查中心、新生儿眼筛查中心、儿童康复中心均设在我院。市政府投资建设重点项目1000张床位的市妇女儿童医院即将投入使用。为全面推进人才兴院战略，加强高层次人才队伍建设，现发布高层次人才及学科带头人招聘公告。
一、招聘人才类别
（一）高层次人才：取得博士学位，在职取得博士学位的本科、硕士学习阶段均需为全日制教育，年龄一般不超过45周岁。
（二）学科带头人：在省级以上临床重点学科、重点
专科、特色专科等团队工作，省级以上有突出贡献中青年专家、泰山学者、齐鲁领军人才等省级以上人才称号获得者，有志于从事妇幼保健相关专业工作，学科带头人年龄不超过50周岁。
对于特殊学科、在学术领域影响特别突出或在科研等方面特别优秀的，相应条件可适当放宽。
二、招聘专业和岗位
（一）高层次人才：德州市域之外，有志于从事妇幼保健相关专业工作，取得妇科、产科、遗传学、乳腺科、儿内科、儿外科、眼科、耳鼻喉科、中医等临床保健相关专业博士学位的人员；取得计算机软件工程专业博士学位的人员。
（二）学科带头人：德州市域之外，在省级以上临床床重点学科、重点专科、特色专科等团队工作，有志于从事妇科、产科、遗传学、乳腺科、儿内科、儿外科、眼科、耳鼻喉科、中医等临床保健相关专业工作的人员；省级以上有突出贡献中青年专家、泰山学者、齐鲁领军人才等省级以上人才称号获得者，有志于从事妇科、产科、遗传学、乳腺科、儿内科、儿外科、眼科、耳鼻喉科、中医等临床保健相关专业工作的人员。
三、招聘程序
（一）个人报名
1、填写报名登记表（见附件），将电子版发送至报名邮箱：fbsrsk@163.com。
2、提交以下材料扫描件：二代身份证；国家承认的学历、学位证书（自第一学历至最高学历、学位）；执业证、资格证、职称证；近五年以来的科研、专利、论文、著作、荣誉、兼职等证明材料。
3、自本公告发布之日起随时接受报名。
（二）专家评议
医院组成评议委员会，对应聘人员申报材料进行审核、评议，按照岗位设置择优确定初步人选之后，医院通知初选人员提交材料原件，评议委员会对初步人选进行公开评议，确定拟聘人员。
（三）考察
按照德才兼备、以德为先的用人标准，遵循注重实绩、突出能力、综合择优的导向，对拟聘人员进行考察。考察可采取多种方式，侧重思想政治表现、道德品质以及业务能力和工作实绩等方面情况，并对应聘人员是否符合岗位资格条件、提供的相关信息、材料是否真实准确等进行复审，确保考察结果全面、真实、准确。
考察组按照干部档案管理要求，对考察对象的档案进行严格审核。考察环节贯穿于公开招聘全过程，任何环节发现应聘人员提供不实信息或其他弄虚作假行为，均可取消应聘或聘任资格。
（四）体检
考察合格人员进入体检范围。体检标准和相关要求参照公务员录用体检通用标准执行，国家另有规定的从其规定。体检费用由应聘人员承担。应聘者在体检过程中有意隐瞒影响聘用的疾病或者病史的，不予聘用；在体检过程中有串通体检工作人员作弊或者请他人顶替体检以及交换、替换化验样本等作弊行为的，取消资格。应聘人员不按规定的时间、地点参加体检的，视作放弃体检。用人单位或应聘人员对体检结果有疑问的，应在接到体检结论通知之日起7日内提出，费用由申请方负担。复检只能进行1次，不在原体检医院进行，复检医院级别不低于原体检医院。体检结果以复检结论为准。
（五）公示
通过考察和体检的拟聘用人员及聘用岗位信息，在德州市妇幼保健院、德州市卫生健康委员会、德州市人力资源和社会保障局官网进行公示，公示期为7个工作日。
（六）聘用
公示期满，对没有问题或反映问题不影响聘用的人员，由市事业单位公开招聘主管部门发放《事业单位招聘人员备案通知书》，德州市妇幼保健院（市妇女儿童医院）凭《备案通知书》办理相关手续。对反映问题影响聘用并查实的，不予聘用。
医院和受聘人员按规定签订聘用合同，确立人事关系。受聘人员按规定实行试用期制度，试用期6个月，期满合格的正式聘用，不合格的解除聘用合同。
四、相关待遇
（一）全日制博士
1、给予编制备案身份；
2、享受德州市政府一次性安家费10万元；
3、享受医院一次性安家费10万元，前五年每月给予生活补贴800元；
4、安排科研启动资金20万元，有省级以上科研课题者，医院另外给予同等资助额度的配套资金；
5、享受医院中层副职绩效系数，特别优秀的，试用期满后可安排中层管理岗位；
6、按相关人才政策入住德州市人才公寓，租金由医院支付；
7、配偶随迁，根据具体情况按德州市相关政策安排相应工作，子女需要入托入学的，由医院协调安排；
8、符合德州市高层次人才引进管理其他相关政策的，按《德州市建设协同发展示范区人才支撑计划》（德发〔2015〕21号）相关政策执行。
（二）在职博士
给予编制备案身份，特别优秀的享受全日制博士同等待遇。
（三）学科带头人具体引进待遇、薪酬和工作条件等，由双方面谈协商确定，医院将在各方面给予最优越的发展平台。能带领团队加入的，由双方协商落实团队人员待遇，并给予团队负责人20万元奖励。
五、招聘时限
本招聘公告自发布之日起至2021年12月31日，有意者可随时报名。
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德州市妇幼保健院（德州市妇女儿童医院）
公开招聘高层次人才、学科带头人报名登记表
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