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编制说明

事业单位是国家为了社会公益目的，由国家机关举办或者其他组织利用国有资产举办的，从事教育、科技、文化、卫生等活动的社会服务组织。我国事业单位涉及领域广泛，种类繁多，是专业技术人员的主要聚集地。事业单位人才队伍是我们党执政兴国的重要依靠力量，是实施人才强国战略的有力支撑，是社会主义现代化建设的重要人才保障。
《事业单位公开招聘人员暂行规定》颁布实施以来，事业单位公开招聘在全国范围内实现了全覆盖。公开招聘制度是事业单位人事制度改革的重要内容，是事业单位进人的主渠道。公开招聘考试作为体现公平择优原则的主要手段，社会各界和广大考生高度关注，人民群众广泛支持。建立健全事业单位公开招聘制度，积极探索公开招聘分类考试办法，增强公开招聘考试的规范性、针对性和科学性，对促进高质量就业，实现事业单位选人用人考试评价目标，维护社会公平正义具有十分重要的意义。

依据《事业单位人事管理条例》、《事业单位公开招聘人员暂行规定》、《事业单位岗位设置管理试行办法》、《关于进一步规范事业单位公开招聘工作的通知》和《关于进一步深化事业单位人事制度改革的意见》的规定和要求，柳州市市场监督管理局组织专家，参照人力资源和社会保障部人事考试中心制定的《事业单位公开招聘分类考试公共科目笔试考试大纲》，研究制定了柳州市市场监督管理局事业单位公开招聘专业科目笔试考试大纲。

本大纲主要适用于柳州市市场监督管理局事业单位公开招聘新进人员，供有关部门和考生参考使用。

[郑重声明]

 本大纲仅供柳州市人力资源和社会保障部门组织实施事业单位公开招聘分类考试和应试考生备考使用。未经许可，任何其他组织和个人不得进行印刷出版、转载，不得以盈利为目的使用。

1.  考试类别设置

基于不同事业单位招聘的岗位对人的能力素质有不同要求，柳州市市场监督管理局事业单位公开招聘专业科目笔试分为产品质量检验类、食品药品检验类2个类别。
产品质量检验类
主要适用于市质量检验检测研究中心检验员岗位一、岗位二、岗位四。
食品药品检验类
主要适用于市质量检验检测研究中心检验员岗位三。

2.  专业科目设置及测评内容

2.1  专业科目名称

产品质量检验类笔试的专业科目为《产品质量检验基础知识》，食品药品检验类笔试的专业科目为《食品、药品、化妆品理化检验、微生物检验基础知识》。

2.2  考试时间及分值

专业科目笔试时限均为90分钟，满分为50分。

2.3  测评内容
柳州市市场监督管理局事业单位公开招聘专业科目笔试属于职位竞争性考试，根据不同类别评价需求确定试卷的测评内容，主要测查工作岗位所需要的基本能力和综合应用能力。

3.  类别确定

公开招聘岗位对应的考试类别，原则上由用人单位和招聘主管部门确定，并在招聘公告中标明。报考人员依据报考职位标定的考试类别参加专业科目笔试。

4.  成绩使用
招聘综合管理部门和主管部门可根据报考资格限定情况、专业考试设置情况以及其他具体情况，自行研究确定专业科目笔试成绩使用的方式方法。

5.  专业科目分类考试大纲

5.1  产品质量检验基础知识

5.1.1  考试性质和目标
《产品质量检验基础知识》是针对市市质量检验检测研究中心检验员岗位一、岗位二、岗位四公开招聘工作人员而设置的考试科目，主要通过客观化纸笔测验方式测查应试人员从事产品质量检验工作的基本素质和能力要素，包括知识要点定义、常识判断、归纳分析及论述等部分。
5.1.2  考试内容与题型介绍

5.1.2.1  知识要点定义

主要测查应试人员应知应会的产品质量检验理论知识要点，主要题型有填空、简答、单项选择、多项选择等。
例题：

在产品质量检验中按对产品损坏程度分类，可分为破坏性检验和           。

答案：非破坏性检验

5.1.2.2  常识判断

主要测查应试人员运用产品质量检验基本知识进行分析判断的基本能力，主要题型为单项选择、多项选择等。
例题：

实验室对环境的要求极高，以下哪个设备是实验室不需要的(　　)

A、空调

B、空气净化器

C、 空气加湿器

D、空气抽湿器

答案：Ｃ

5.1.2.3  归纳分析及论述

主要测查应试人员分析判断、归纳总结、综合论述的能力以及对产品质量检验基本知识的熟悉掌握程度，主要题型为简答、论述、案例分析等。
例题：

质量检验的基本任务和作用是什么？

5.1.3  试卷结构
试卷由主观题和客观题构成，主要题型包括填空、单项选择、多项选择、判断、简答、论述、案例分析题等。每次考试从上述题型中组合选用。

5.2  食品、药品、化妆品、微生物检验基础知识
5.2.1  考试性质和目标
《食品、药品、化妆品理化检验、微生物检验基础知识》是针对市质量检验检测研究中心检验员岗位三检验专业技术岗位公开招聘工作人员而设置的考试科目，主要通过客观化纸笔测验方式测查应试人员从事食品、药品、化妆品理化、微生物检验工作的基本素质和能力要素，包括知识要点定义、常识判断、归纳分析及数据分析应用等部分。

5.2.2  考试内容与题型介绍

5.2.2.1  知识要点定义

主要测查应试人员应知应会的食品、药品、化妆品理化、微生物检验理论知识要点，主要题型有填空、简答、不定项选择、名词解释题等。

例题1：

填空题：《中华人民共和国药品管理法》中药品的类别包括中药材、           、中成药、化学原料药及其制剂、        、生化药品、放射性药品、血清、疫苗、血液制品和诊断药品等。

答案：中药饮片、抗生素

例题2：

名词解释： 药品

答案：是指用于预防、治疗、诊断人的疾病，有目的的调节人的身体机能并规定有适应症或者功能主治、用法或用量的物质。

5.2.2.2  常识判断

主要测查应试人员运用食品、药品、化妆品、微生物检验基本知识进行分析判断的基本能力，主要题型为不定项选择题。

例题：

洁净实验室对环境的要求极高，以下哪个设备是洁净实验室需要的(　　)

A、空调

B、空气净化器

C、空气加湿器

D、空气抽湿器

答案：ABCD

5.2.2.3  归纳分析及论述

主要测查应试人员分析判断、归纳总结、综合论述、数据处理分析的能力以及对食品、药品、化妆品、微生物检验基本知识的熟悉掌握程度，主要题型为简答、论述、计算题等。

例题：

检验员按照GB 4789.3-2016中第二法对样品进行检测过程中，3个连续稀释度中的典型和可疑菌落数为1:10（11；8）、1:100（2；1）、1:1000（0；0），检验员按标准要求于1:10稀释度的两块平板上分别挑取10个和8个菌落进行证实试验，证实试验阳性的管数分别为8管和6管，请列式计算出该样品中大肠菌群的数量。（单位：CFU/g）

答案：

11×8÷10×10=88（CFU/g）

8×6÷8×10=60（CFU/g）

(88+60) ÷2=74(CFU/g)

答：74CFU/g

5.2.3  试卷结构
试卷由主观题和客观题构成，主要题型包括填空、不定项选择、名词或概念解释、简答、论述、计算题等。每次考试从上述题型中组合选用。
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