
附件2：

现场报名资格复核和考试工作要求

一、现场报名资格复核和考试

（一）地点：肇庆学院第一教学楼

（二）时间：2020年8月10日－11日，具体科目安排如下：

1. 8月10日8：30前到各学科现场复核试室报到的以下考生：

①报考中小学语文教师岗位且在名单公布（附件1）中序号1-30名的考生。

②报考中小学数学教师岗位且在名单公布（附件1）中序号1-30名的考生。

③报考中小学英语与日语、化学与生物、思想政治与历史、信息技术、音乐、体育（含篮球、足球）、美术教师和幼儿园教师（含幼儿园体育、幼儿园音乐）岗位的所有考生。

2.8月10日13：30前到各学科现场复核试室报到的以下考生：

①报考中小学语文教师岗位且在名单公布（附件1）中序号31-80名的考生。

②报考中小学数学教师岗位且在名单公布（附件1）中序号31-63名的考生，

3.8月11日8：30前到语文学科现场复核试室报到的以下考生：
报考中小学语文教师岗位考生且在名单公布（附件1）中序号81-120名的考生。

（三）流程：

1.现场复核。入围的考生提交报名材料原件，供招聘工作组复核，复核通过者进入考试环节。

2.考试。

（1）面试。重点考核考生的专业水平及综合素质，体育、美术、音乐学科要进行专业技能测试，根据考核结果确定入围面谈人员名单。

入围面谈人员名单公布地点和时间：

①除中小学语文教师岗位外其他学科岗位安排在8月10日当天在各学科现场复核试室（时间于现场确定）。

②报考中小学语文教师岗位且在名单公布（附件1）中序号1-60名的考生安排在8月11日13：30中小学语文现场复核室。

③报考中小学语文教师岗位且在本次名单公布（附件1）中序号61-120名的考生安排在8月11日13：30中小学语文考试室。

（2）面谈。招聘工作小组与入围面谈人员进行面谈。

①除中小学语文教师岗位外其他学科岗位的面谈时间安排在8月10日当天（时间于现场确定）。

②报考中小学语文教师岗位的面谈时间安排在8月11日下午。

3.签约。

（1）地点：各学科现场复核试室
（2）时间：
①除中小学语文教师岗位外其他学科岗位的签约时间安排在8月10日当天（时间于现场确定）。

②报考中小学语文教师岗位的签约时间安排在8月11日下午。

同意签约的考生现场与高要区教育局签订高校毕业生就业协议书（三方）。根据招聘的实际情况，由区教育局对拟聘用人员进行统筹安排。考生聘用后，与用人单位约定5年服务期，服务期间不能申请调动。
二、现场复核和考试需提交以下资料（必须与报名邮寄时资料一致）

（一）报考人员提交以下资料原件：

本人身份证、高校毕业生就业推荐表、高校就读期间的成绩表〔成绩表中须有学业成绩和学分绩点（盖学校或学院公章）〕、个人简历、大学期间获奖证书等资料。报考足球体育考生还需提交以下其中证书之一：中国足协注册E级教练员证书、国家三级足球运动员以上证书、国家二级裁判员以上证书。2018年、2019年毕业择业期内毕业生还需提交学历证书。

（二）就业协议：省内就读非2020届毕业生，需要提供纸质版空白三方协议；省内就读2020届毕业生现场提供电子三方协议，省外就读的毕业生提供纸质版空白三方协议。
（三）所有参加现场复核和考试考生还需提供约定试用期满内取得相应教师资格证书的承诺书（样式附后）。

三、体育、音乐（中小学、幼儿园）、美术（中小学、幼儿园）科考生需自带以下考具

（一）体育科类的岗位考生均需自带口哨，报考足球教师岗位的考生还需携带足球，报考篮球教师岗位的考生还需携带篮球。

（二）音乐（中小学、幼儿园）岗位的考生：

1.考场只提供钢琴，其他乐器由考生自备。
2.声乐演唱现场有音响设备，考生所有的歌曲的伴奏音频一律用U盘拷贝。

3.考生自备舞蹈服装和道具。

（三）美术（中小学、幼儿园）岗位的考生需携带画具，并携带以下规格的空白纸张：4开水彩纸、4开素描纸、8开素描纸、4尺生宣纸。
四、相关要求
（一）考生必须服从现场报名资格复核和考试点的组织安排，在规定的时间内凭身份证到考点的各学科现场复核试室报到。不按时到场者，视为自动放弃现场报名资格复核和考试资格。

（二）考生进入考试室时关闭本人携带的所有通讯工具，并且不携带任何考试资料进入考试室，违者取消考试资格。

（三）考生进入现场报名资格复核和考试点后，必须服从管理，遵守有关考试纪律，严禁一切违纪违规行为影响考试工作。 

（四）结合防疫工作要求，参加考试的考生要注意以下事项：

1.考生在进入招聘现场前，须在“粤省事”健康申报功能中如实登记个人近期旅居史、接触史、身体健康状况、来粤方式等情况。

2.所有人员在进入招聘现场时，均应主动出示“粤康码”等电子健康码绿码，接受体温检测，并全程佩戴一次性医用口罩。如“粤康码”等电子健康码为红码、黄码或体温≥37.3℃，不得进入考点。

3.在招聘现场内，考生必须严格遵守考场防疫要求，配合做好各项防疫措施。

附件：

约定试用期满内取得相应教师资格证书的承诺书

根据《2020年肇庆市高要区肇庆学院专场招聘中小学和幼儿园教师的公告》要求的“暂未取得教师资格证的毕业生，一经录用聘任，原则上须承诺在约定试用期满前取得相应教师资格证并在报名现场提供承诺书；规定期限未取得相应教师资格证的，应当依法解除聘用合同”，本人于        年    月毕业于

                    （学校）         专业，身份证号                   ，暂无相应报考岗位的教师资格证书，符合本次招聘报考条件。

本人郑重承诺，严格遵守《2020年肇庆市高要区肇庆学院专场招聘中小学和幼儿园教师的公告》要求，一经录用聘任，从报到之日起，至试用期满内取得相应教师资格证书，否则自愿依法解除聘用合同。

承诺人签字：               
                                     年   月   日



