2020年青岛市人民政府外事办公室
所属事业单位公开招聘工作人员面试方案

根据《青岛市事业单位公开招聘工作规程（试行）》和《2020年青岛市部分市属事业单位公开招聘工作人员简章》有关要求，现就2020年青岛市人民政府外事办公室所属事业单位公开招聘工作人员制定面试方案如下：
一、面试对象

青岛市人民政府外事办公室所属事业单位公开招聘4个岗位，共4人。其中青岛市外事服务中心（青岛市因公电子证照中心）（以下简称“外服（证照）中心”）招聘1个岗位，共1人；青岛市国际合作交流中心（以下简称“国合中心”）招聘3个岗位，共3人。

招聘采取先笔试后面试方式。参加全市统一组织的笔试，各岗位从高分到低分按照招聘人数1:3的比例，经现场资格审查后确定进入面试人选，领取面试通知单。若达不到规定比例的按实有人数进入面试，但进入考核体检范围人员面试成绩不得低于60分。 

二、面试内容

根据工作特点和职位要求，面试主要测试考生的基本素质和能力，主要包括：综合分析能力、计划组织能力、协调应变能力、专业知识应用能力、语言表达能力、自我认知能力和仪容仪表等。

三、面试方法和程序

（一）外服（证照）中心综合管理、文字岗位以及国合中心财会岗位采取结构化面试的方式进行。
（二）国合中心英语岗位和俄语岗位采取结构化面试和交替传译（口译）相结合的方式进行。两种方式均采用百分制，最终按照结构化面试成绩占40%、交替传译（口译）成绩占60%的比例确定面试总成绩。
考生持身份证、笔试准考证和面试通知单按要求到青岛市市南区香港中路17号参加由青岛市人民政府外事办公室所属事业单位组织的面试。

经审核确认后，考生按事先抽签确定的顺序依次进入考场，在规定时间内完成面试，其余人员在候考室等候。面试结束，考生退出考场。面试时间为30分钟，在规定的时限内完成。 

四、资格审查、面试时间和地点

（一）资格审查时间：8月21日（星期五）下午14点至17点。
资格审查地点：青岛市市南区香港中路17号青岛市行政审批服务大厅2楼市外办窗口。
资格审查需提交的材料请参见附件1。
（二）面试时间地点待定,以面试通知单为准。
五、面试成绩评定及计算

面试采取百分制，由7名专家组成的考官现场打分，全部在去掉一个最高分和一个最低分后取其他得分平均值计算每位考生成绩。

面试成绩在每个岗位或每场面试结束后当场向考生公布，并于当天在青岛外事网网站（http://fao.qingdao.gov.cn）公布。

六、有关说明

（一）考生携带身份证、笔试准考证和面试通知单参加面试。考生在资格审查时领取面试通知单。超过规定时间未报到的，视为自动放弃。

（二）未尽事宜按《2020年青岛市部分市属事业单位公开招聘工作人员简章》规定执行。
（三）防疫要求：
1.根据我省有关规定，广大考生须加强防疫知识学习，自觉做好自身健康管理。考前，避免前往疫情中高风险地区，主动减少外出和不必要的聚集、人员接触。面试前14天每日自觉进行体温测量、记录及健康状况监测，如实填写《考试人员健康管理信息采集表》(见附件2)。面试时，凭本人有效居民身份证、面试通知单和山东省电子健康通行码、本人签字的《考试人员健康管理信息采集表》进入考点;持健康码非绿码的考生，还须提供面试前7天内检测机构检测后新冠病毒核酸检测阴性证明。
2.进入考点前，考生须听从考点工作人员指挥，佩戴一次性医用外科口罩，保持“一米线”排队有序入场。在接受身份核验时，逐人按要求摘下口罩核实身份。
3.持健康码黄码的考生，以及考生入场或考试期间出现咳嗽、呼吸困难、腹泻、发热等症状，经专业评估和综合研判，能继续参加考试的，安排在备用隔离考场面试。须接受隔离观察的，按照疫情防控有关规定，纳入所在地疫情防控体系。
4.请考生备齐个人防护用品，严格做好个人防护，保持手卫生。合理安排交通和食宿，注意饮食卫生，预防中暑。

凡违反我省常态化疫情防控有关规定，隐瞒、虚报旅居史、接触史、健康状况等疫情防控重点信息的，将依法依规追究责任。
招聘单位联系电话：0532-85912095
招聘单位监督电话：0532-85912625
市事业单位公开招聘工作监督邮箱：qdsyc@qd.shandong.cn
市事业单位公开招聘工作监督电话：0532-85912185
附件：1.资格审查需提交的材料

2.考试人员健康管理信息采集表
青岛市人民政府外事办公室
2020年8月17日
附件1
资格审查需提交的材料
在集中资格审查时，考生须提交笔试准考证、《青岛市事业单位公开招聘人员报名登记表》、本人签名的《应聘事业单位工作人员诚信承诺书》及本人相关证明材料原件及复印件（使用A4纸复印）各一份。相关证明材料主要包括：
   （一）普通高校统招全日制高校毕业生（包括2020年应届未就业高校毕业生和派遣期内暂未就业的高校毕业生）报考的，提交二代身份证、毕业证书、报考职位所要求的资格证书等；2020年定向、委培毕业生还需提交定向、委培单位同意应聘的证明。
   （二）其他人员报考的，提交二代身份证、国家承认的学历（学位）证书及报考职位所要求的资格证书等（均须在2020年2月7日之前取得），其中，属无业人员的需提交就业创业证或处于无业状态的个人书面承诺书；属在职人员的需提交有用人权限部门或单位出具的同意应聘介绍信（经招聘单位同意，也可在考察和体检时提供）。对应聘人员有工作年限要求的，应审查其劳动合同备案及相关工作经历情况（工作年限均截止2020年2月7日）。对应聘人员有资格证书要求的，应提交相应资格证书。参加定向招聘的应聘人员在资格审查时需同时提供相关证明材料。 

   （三）报考定向招聘职位的服务基层项目人员在资格审查时，除出具国家承认的学历证书、有效期内的身份证、毕业当年就业主管机构签发的报到证和与主管部门签订的聘用合同等相关证明材料外，参加“三支一扶”计划项目的人员出具山东省“三支一扶”工作协调管理办公室签发的《招募通知书》和县以上人力资源社会保障部门考核认定的证明材料；参加“大学生志愿服务西部计划”项目的人员要出具共青团山东省委考核认定的证明材料、共青团中央统一制作的服务证和大学生志愿服务西部计划鉴定表；参加青岛“三支一扶”高校毕业生（社区工作者）项目的人员出具青岛市“三支一扶”工作协调管理办公室签发的《招募通知书》和区、市人力资源社会保障部门考核认定的证明材料。 

   （四）香港和澳门居民中的中国公民应聘的，还需提供《港澳居民来往内地通行证》；台湾学生应聘的，还需提供《台湾居民来往大陆通行证》。

   （五）留学回国人员应聘的，还要出具国家教育部门的学历认证、我国驻外使领馆的有关证明材料。学历认证材料和使领馆开具的有关证明材料等，均须在2020年2月7日之前取得。

   （六）属无业人员的需提交就业创业证或处于无业状态的个人书面承诺书。其中，报名时已与工作单位解约，且目前无工作单位的，应出具原单位解约证明材料或相关失业证明；本人与报名登记表上填写工作单位之间属临时用工，且现已辞职的，属无业人员的或报名时无工作单位的，现工作单位与报名时工作单位不一致的，应出具与原单位解约的证明材料和现工作单位的劳动合同及同意报考证明。
   （七）应聘人员在规定的资格审查时间内未向招聘单位提交有关材料的，视为弃权。经审查不具备报考条件的，取消其面试资格。因弃权或取消资格产生的空缺，可按笔试成绩依次递补。


附件2
考试人员健康管理信息采集表
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本人承诺：以上信息属实，如有虚报、瞒报，愿承担责任及后果。 
签字：                             联系电话：
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