广西工业投资发展有限责任公司简介
为深入贯彻落实党的十九大精神和自治区关于推动工业高质量发展的战略部署，经自治区人民政府批准，广西工业投资发展有限责任公司（以下简称“广西工投”）于2018年2月12日注册成立，注册资本人民币10亿元，。公司经营范围涵盖：政府直投资金运营管理、工业项目投资、股权投资、资产经营管理、工业园区和产业基础设施开发建设、投资咨询服务等。目前公司已完成25个项目约26亿元投资。
广西工投将致力打造成为省级专业工业投资公司，以“做强政府直接股权投资主体，打造广西工业投资融资平台”为企业定位，以“政府统筹、市场运作、依法合规、聚焦工业”为运营原则。紧抓广西贯彻实施党中央、国务院赋予的“三大战略定位”，推动“一带一路”、中国(广西)自由贸易试验区、珠江—西江经济带、北部湾经济区等重大战略机遇，深入实施我区创新驱动、开放带动、双核驱动、绿色发展“四大战略”，通过“强龙头、补链条、聚集群”，进一步创新产融结合，以深化改革创新推动广西工投公司实现高质量发展。力争到“十四五”期末，公司资产总额达到50-60亿元，利润达1亿元以上。成为国内具有一定知名度的工业投融资平台，成为集团公司实现高质量发展的重要实体板块，成为自治区国有企业国资保值增值的有效示范。
广西北部湾股权投资基金管理有限公司
为响应国家“一带一路”重大战略和被称为“新36条”的《国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》中要“健全创业投资机制，发展股权投资”的号召，广西北部湾股权投资基金管理有限公司（简称“北部湾基金公司”）于2012年7月成立，是在自治区金融办指导下成立的广西区内首家私募股权投资基金管理公司，注册资本11000万元，实缴资本11000万元，其成立的主要目的是发起设立股权投资基金、承接政府引导基金等相关职能。北部湾基金公司的主要业务包括：私募股权投资基金、承接政府引导基金的相关工作、开展政府性投资业务，支持当地项目建设。
成立以来，北部湾基金公司围绕“专业领先、品牌领先、效益领先”的发展理念，通过投资、融资、风控、管理、服务“五位一体”体系化运营，发起设立和受托管理各种主题基金，形成兼具各种投资风格的基金体系。管理的基金及投资业务规模共计99亿元，主要投向广西金投集团有发展潜力的子公司、政府性项目、商业地产类项目及参与pre-IPO项目投资，以实干推动整体业务实现高质量发展。
广西中小企业创业投资有限公司
广西中小企业创业投资（以下简称“创投公司”）成立于2009年8月13日，注册资本11亿元（实缴11亿元），是广西区内最早在自治区发改委登记备案的创投企业之一，并通过旗下投资管理平台拥有中国证券投资基金业协会登记的私募基金管理人专业资质。创投公司成立以来，立足广西、辐射全国，主要通过撬动社会资本和金融资本，加快推动优质中小企业高质量发展。
截至2020年7月底，创投公司受托管理资产规模12.55亿元，累计对外投资16.94亿元，投资标的涉及旅游、石化、冶金、食品、金融、互联网、建筑设计，及各类资本市场金融产品等多个领域。在参与投资的基金中，已有2家公司正在申报IPO，其中一家为广西区内龙头的设计类公司，另一家为国内知名的物流企业。经过十一年的发展，创投公司已成为集孵化器、早期创业投资、创投母基金、中后期私募股权投资、上市公司战略投资、产业基金管理、投行服务及产业孵化业务在内的综合生态级投资平台，并逐渐成为区域内有一定影响力的中小企业创业投资专业机构。
创投公司致力于打造成为投行业务和资本市场运作的中小企业创业投资专业机构。短期专注于夹层基金和固定收益类业务，中长期以PE和VC投资为核心，兼顾资本市场投资、私募基金、受托管理、直投并购等多元化业务，助推广西产业升级。
广西产业发展基金管理有限公司
广西产业发展基金管理有限公司（以下简称“产业基金公司”）成立于2018年9月10日，注册资本为2亿元人民币。经营及业务范围涵盖：发起设立股权投资基金，基金管理，股权投资，投资管理，资产管理。（依法须经批准的项目，经相关部门批准后依批准的内容开展经营活动）等。
产业基金公司坚持金融服务实体产业发展理念，贯彻落实自治区产业高质量发展战略部署，以广投集团“产融投”协同发展战略为指引，秉承“聚焦主业、优化布局、创新增效、协同发展”的理念，通过“产业投资+资本运作”多轮驱动，致力于打造以产业投资为主要发展方向，以产业基金、产业直投、资本运作、资产管理等业务为抓手的产业投资集团和金融服务体系。
产业基金公司将坚持对外聚合资源、对内协同发展的理念,以政策性业务、资本市场和固定资产盘活等的主动管理业务、受托管理业务等通道业务等为业务发展方向，进一步加快产业投资方式和产业基金公司发展的根本性变革，逐步夯实以“产融投”为核心目标的“产业+资本+投资”融合发展的公司发展根基。
广西广投鼎新引导基金运营有限责任公司
广西广投鼎新引导基金运营有限责任公司（以下简称“广投鼎新”）成立于2015年11月20日，注册资本为1000万元，为广投资本旗下专业基金管理平台之一，中基协基金管理人登记编号为P1069710。主要业务是广西政府投资引导基金代理运营、自治区新兴办直投服务、创业创新、科创基金主动管理、投资顾问服务等。目前管理及代理运营基金规模超160亿元，其中代理运营广西政府投资引导基金10支，基金规模约100亿元，管理广西广投工业高质量发展基金60亿元。
广投鼎新秉承“专业、规范、高效”的运作原则，依托股东丰富的产业资源，积极整合政策资源、基金管理人资源、项目资源以及金融机构资源，根据政府产业引导方向发起设立子基金，主动管理产业基金，并为合作基金提供全方位的服务，致力成为区域性领先基金管理平台， 新兴产业引导最佳合作伙伴，成为广西经济高质量发展的助推器和服务器。
广西国富创新股权投资基金管理有限公司
广西国富创新股权投资基金管理有限公司成立于2016年1月29日，注册资本1000万元。公司经营范围涵盖受托管理股权投资基金、股权投资、创业投资业务，受托资产管理，企业投资管理，在中国证券投资基金业协会登记的私募基金管理人登记编号为P1061269。目前公司作为执行事务合伙人、基金管理人管理的基金共13支，管理的基金规模189.6亿元。
 


