中恒集团所属企业简介（部分）

一、广西梧州市中恒医药有限公司
广西梧州市中恒医药有限公司（以下简称“中恒医药”“公司”）于2003年正式注册成立，是一家以中药材、中药饮片、中成药、化学原料药及其制剂、抗生素等药品为主要经营产品，以医疗机构、批发企业、零售药店为主要客户的现代化综合型创新医药企业。2015年1月6日获得《药品经营许可证》和《药品经营质量管理规范认证证书》，2015年2月26日列入广西壮族自治区医疗卫生机构第一批药品配送商。
公司主要经营注射用血栓通、中华跌打丸、妇炎净胶囊、结石通片等高新科技产品，在心脑血管、跌打损伤、妇科疾病、呼吸系统等治疗领域优势突出。其中，拳头产品处方药注射用血栓通（冻干）在国内具有非常好的品牌声誉和公众认可，成为国内心脑血管疾病首选药，并已连续三次入选国家基本药物目录用药，年销售额超过10亿元，多年来在全国医院终端销售额排名中名列前茅。其他主导产品有：中华跌打丸、安宫牛黄丸、蛇胆川贝液、妇炎净胶囊、结石通片、炎见宁片、肥儿宝冲剂、清热镇咳糖浆、三蛇胆川贝糖浆、中华跌打酒、三蛇胆川贝膏等。“中华牌”也成为了现今我国医药领域唯一一个获准使用的“中华”商标。
公司立足于医药健康行业，始终坚持以处方药注射用血栓通（冻干）业务为核心支持，以覆盖医院业务为基础，以消费者健康为延伸，以特色化学药、生物药为补充，不断夯实医院渠道业务，大力拓展零售与第三终端市场，与各地龙头零批企业保持良好合作与发展，全国合作商业公司达5000多家，覆盖全国31个省市的医院、零售与第三终端市场，远销海内外，常年出口香港、厄瓜多尔、印度尼西亚等地。  
二、广西梧州双钱实业有限公司简介
广西梧州双钱实业有限公司是中恒集团（股票代码：600252）属下的二级公司，前身为广西梧州制药（集团）股份有限公司下属子公司—梧州保健食品罐头厂，2003年由于国有企业改制，食品板块与制药板块分家，成立了广西梧州双钱实业有限公司。双钱公司专业从事易拉罐装龟苓膏、塑料碗（杯）装龟苓膏、乐吸吸系列龟苓膏、龟苓宝饮料、六堡茶、泥兴陶、即食膏类食品、即食粥类罐头、龟苓膏粉、固体饮料、八宝粥等的生产和销售，公司不仅开创了龟苓膏现代化生产的先河，成为龟苓膏产品工业化的先驱，在全国首创了“双钱牌”易拉罐装龟苓膏和塑料碗装龟苓膏，还在传承和发扬梧州龟苓膏的历史文化中，成功培育了梧州龟苓膏中的正宗品牌——“双钱”牌。双钱公司产品畅销国内市场，并远销美国、欧盟、日本、东南亚、港澳台等国家和地区。
双钱公司建立了完善的质量管理体系，企业通过了HACCP体系认证、ISO22000食品安全管理体系认证和FSSC22000食品安全体系认证，公司技术力量雄厚,配置有先进的生产设备、检验设备和研发设备，并拥有包括药学、食品学等各个学科的各种高中级技术人才, 研发技术人员和生产技术人员具备很高的业务素质,使企业具备较高的自主研发能力，公司荣获广西科技厅授予“高新技术企业”、自治区工信委认定为“自治区企业技术中心”等称号。
双钱公司生产管理规范，产品质量过硬，是梧州市农业产业重点龙头企业、“AAA”级标准化良好行为企业、中国质量诚信企业；主导产品“双钱”牌龟苓膏连续荣获“广西名牌产品”称号；“双钱牌”商标连续多年被评为“广西著名商标”称号；2007年双钱公司主持申报“梧州龟苓膏”，并批准为中华人民共和国地理标志保护产品；2008年双钱龟苓膏获国家质检总局批准使用中华人民共和国地理标志保护产品专用标志；“梧州龟苓膏”在2007年获“广西非物质文化遗产”；2010年双钱龟苓膏获首届中国非物质文化遗产博览会银奖；2011年荣获第一届广西名特优农产品交易会金奖；同年，双钱商标荣获“中华老字号”称号。2017年双钱公司被评为中国质量诚信企业；2018年双钱公司被授予第三届梧州市市长质量奖提名奖等殊荣。2019年，双钱公司荣获“梧州市旅游行业协会2018年度先进会员单位”、“纳税信用三连A纳税人”称号，广西农业品牌目录农产品品牌。2020年，双钱公司荣获“广西农业产业化重点龙头企业”称号、“第十七届广西名特优农产品（桂林）交易会产品银奖”称号。
为了更好的展现双钱品牌魅力和梧州龟苓膏的非遗文化底蕴，双钱公司在广西区内共设立了11家直营形象店，门店位于商贸核心地带，汇聚各大行业消费人群，旨在将门店打造成为一个传统文化与现代服务和谐共生的非遗旅游文化名片，树立双钱中华老字号及第一品牌的形象。
作为梧州市农业产业重点龙头企业、自治区级高新技术企业、自治区企业技术中心，“AAA”级标准化良好行为企业，双钱公司在未来的发展上，将积极挖掘提升龟苓系列的传统品牌价值，扩大生产规模，加强研发创新、营销创新，延伸公司产业链，打造广西大健康食品产业第一品牌，真正把梧州龟苓系列文化传播到全国乃至全球。

[bookmark: _GoBack]三、广西中恒医疗科技有限公司简介
广西中恒医疗科技有限公司是中恒集团所属二级企业，注册资金10亿元，主要从事医疗器械生产及销售、货物或技术进出口、医疗信息咨询服务、医疗仪器销售及租赁、医疗设备安装等，以“大产能、大供给、大市场”为目标，在梧州建设一个链条完善、储备丰富的应急医疗物资保障生产及仓储基地，充分利用梧州深厚的医药产业底蕴，深度开发公司生产潜力，不断丰富防疫产品种类，最大程度上满足人民群众的防护需求。基地最终将建设成为西南地区最大的现代化、高端医疗防护用品生产基地级国家级应急医疗物资保障基地，建成后可辐射广西、广东、海南等华南区域，面向全国，走向东盟及全球，补齐广西在医疗防护产业的链条短板。
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