民航东北空管局

2021届财务岗位人员招聘公告

民航东北地区空中交通管理局，简称东北空管局，是中国民用航空局空中交通管理局（简称民航局空管局）所属单位，主要负责为东北空域内民用航空飞行提供空中交通管制、通信导航、气象情报等服务。现因工作需要招聘财务岗位人员。

一、招聘岗位及数量

岗位：财务

数量：1名

工作地点：东北空管局本部（沈阳）

二、招聘对象和条件

（一）学历、专业等条件


会计和财务管理专业2021年全国普通高等学校统招统分应届毕业生，大学本科（含）以上学历，毕业时获得学位和学历证书； 

报名时已通过大学英语四级考试（成绩不低于425分）。

（二）其他条件

1.具有中华人民共和国国籍，遵守宪法和法律，在校期间无违纪记录；

2.热爱民航事业，具有高度的责任感和进取心，思想进步，品行端正；

3.具有较强的数字理解能力、分析辨识能力、沟通协调能力、文字表达能力、逻辑思维能力;

4.熟悉国家和地方金融、财政相关政策与法规，精通会计法、企业会计准则;

5.细心、有责任感、踏实肯干，具有较强的团队精神;

6.具有正常履行职责的身体条件;

7.本科生年龄一般不超过24周岁（1997年1月1日以后出生），硕士研究生一般不超过27周岁（1994年1月1日以后出生）；

8.满足法律法规对于招聘岗位的其他条件要求。

三、报名

请符合报考条件者投递电子简历（包含盖章之成绩单、英语证书、在校期间无违纪记录证明等材料，以及本公告之附件《报名登记表》、《报名信息表》）。报名截止2020年10月27日17:00。

报名及简历投递邮箱：dbkgqtzphr@163.com 。

请将电子简历打包，并以“姓名+专业+学历+学校”命名，以报考者姓名命名邮件（不接受不符合要求之邮件）。

四、资格审核与初选

根据招聘条件及岗位要求，对报考人员进行资格审核。资格审核贯穿于招聘工作全过程，报考者对所提供本人信息的真实性、准确性负责。

初选地点设在沈阳，内容包括高考成绩、在校成绩（在校绩点、重修/挂科数量）、英语水平、在校获奖情况等，还有专业题测试及岗位匹配度、语言表述能力、逻辑思维能力考察等。

初选将评分，分值为100分，成绩不计入总成绩。

资格审核与初选将通过电话或邮件通知，请携带纸制简历、有效期内的身份证、英语证书、盖章之成绩单、无违纪证明、手写签名之《报名登记表》等资格证书及材料的原件参加。

如因疫情等原因，不能现场进行资格审核与初选的，将改用网络形式进行，请关注电话或邮件通知。

五、考试

（一）笔试

初选成绩从高至低排序，按照招聘数量1：3的比例确定参加笔试人选，电话或邮件通知（不足1：3比例的，按通过资格审核与初选的实际人员参加笔试）。

考生需携带纸制简历、有效期内的身份证、英语证书、盖章之成绩单、无违纪证明、手写签名之《报名登记表》等相关资格证书、材料的原件参试。

笔试侧重考察与岗位相关的专业知识，分值为100分。

笔试地点在沈阳。
（二）面试

根据笔试成绩从高至低排序，依招聘数量，以1：2的比例确定参加面试人选，电话或邮件通知。

面试地点在沈阳。
面试成绩及笔试成绩由考生当场签字确认。

（三）总成绩计算

总成绩＝笔试成绩*50%+面试成绩*50%（总成绩四舍五入后取小数点后2位）。

六、体检

体检地点暂定沈阳。

依总成绩按招聘指标确定拟聘用人选，安排体检。

总成绩并列并影响人选确定时，面试成绩高者中选。面试成绩相同时加试以确定人选。

因体检不合格或弃权等原因产生的空缺，经招聘单位研究后决定是否递补。如果递补，按照总成绩由高到低的排序递补。总成绩并列者，按面试成绩由高到低的排序递补。

七、公示

最终确定的拟聘用人选在“中国民航人才网” （http://www.caachr.com.cn）和民航局空管局外网网站（http://www.atmb.net.cn）下的东北空管局网页发布。

八、其他

（一）考生如不按规定参加招聘工作各环节，视为自动弃权。 

（二）在任何环节发现考生违反招聘规定，伪造、变造有关证件、材料、信息，骗取考试资格或有舞弊行为的，一经查实即取消考试及聘用资格。

（三）请考生保持《报名登记表》及《报名信息表》中所留通讯方式畅通，注意关注邮件及电话通知。因通信无效，带来的后果由考生承担。

（四）其他未尽事宜，按东北空管局有关规定执行，与本次招聘相关事项最终解释权归属于东北空管局。  

联系电话：024－88293618  024－88293816
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