
附件2
办理加分手续流程

符合加分条件的考生，应携带准考证、身份证、《平潭综合实验区公开招聘卫健系统事业单位工作人员笔试加分申请表》（见附件1，以下简称《加分申请表》）外，还应携带有关加分证明材料的原件及复印件，具体如下：

一、加分人员类型

（一）退役士兵、退役运动员

符合省人事厅《关于转发事业单位公开招聘人员暂行规定的通知》（闽人发〔2006〕10号）、福建省人民政府办公厅《关于进一步做好大学生士兵优待工作的通知》(闽政办〔2013〕87号)和省教育厅、省军区司令部《关于进一步做好2009届及2010届高校毕业生征兵工作的通知》（闽教学〔2009〕40号）有关规定的退役运动员、退役士兵，还需提供以下加分证明材料：退役运动员需退役证明、获奖证书。退役士兵需退役证，获得优秀士兵的需提供优秀士兵证书或优秀士兵登记（报告）表，荣立三等功、二等功的需提供立功受奖证书或个人奖励登记（报告）表；入伍前是全日制普通大专以上毕业生（国家统招）的退役士兵，需提供入伍前的大专或以上学历毕业证书。

（二）大学生村官、“三支一扶”计划等服务基层项目高校毕业生

符合《关于进一步完善参加三支一扶计划等服务基层项目高校毕业生有关就业政策的通知》（闽人发〔2009〕221号）有关规定的省级“三支一扶”计划、“志愿服务西部计划”（含研究生支教团）、“志愿服务欠发达地区计划”、“服务社区计划”等服务基层项目高校毕业生，还需提供服务期满考核合格后发放的相关证书。如期满证书尚未取得，可提供相应主管部门的期满证明材料。

符合《关于做好2012年大学生村官聘任期满有关工作的意见》（闽委组通〔2013〕86号）有关规定的服务期满考核合格的“大学生村官”加分细则参照闽人发〔2009〕221号文件规定执行，考生办理加分手续应提供服务所在地县（市、区）级组织部门出具的服务期满考核合格相关证明材料。

（三）驻岚部队随军干部家属

驻岚部队随军干部家属中符合政策加分条件的考生给予笔试成绩加3分，需提交材料：干部随军家属报告表、结婚证、现役军官证。

（四）平潭区内农村二女户之女

符合平潭综合实验区党工委管委会印发《关于加强我区人口和计划生育工作的意见》通知规定的平潭区内农村二女育妇之女在我区事业单位招考中享受笔试成绩加3分政策的对象，需提交材料：户口所在片区计生部门出具的父母婚育证明原件；子女户口簿原件及复印件一份；父母双方结婚证原件及复印件一份；“二女扎”结扎证原件及复印件一份。

（五）我区期满公共事务助理员

我区期满不再续聘的公共事务助理员，笔试成绩予以加3分。
以上所需证明材料原件如存放在个人档案中，必须在复印件上加盖档案保管部门公章。申请加分人员应对提交的证明材料真实性负责，凡弄虚作假的，一经核实，即取消加分资格，并承担相关责任。

二、办理时间和地点

请符合加分条件的考生于2020年11月23日-11月24日上午8:30-11:30，下午2:30-5:00前往平潭综合实验区社会事业局办理手续，逾期不予受理并视为自动放弃加分资格。

联系电话：0591-23167007
办理地点：平潭综合实验区金井湾商务营运中心3号楼7层人事处
三、其他

（一）考生必须在规定的时间到规定的地点办理加分申请手续。确因个人原因无法到现场办理手续的可委托他人代为办理。

（二）考生须如实填写《加分申请表》并手写签名，所提供的材料必须真实有效，如有伪造证明材料等弄虚作假行为者将依据有关规定取消资格。

（三）曾以服务基层项目高校毕业生身份报考公务员、事业单位专门岗位或曾通过享受各类加分政策并被录(聘)用为机关事业单位编制内工作人员的考生，不再享受各类加分。

（四）平潭综合实验区社会事业局将对考生提交的《加分申请表》及相关证明材料进行审核，根据审核结果确定符合加分条件考生的名单并于笔试成绩公布前在福建考试报名网（http://fjksbm.com/）公示，接受社会监督。

（五）未尽事宜由平潭综合实验区社会事业局负责解释。
办理加分手续所需材料
一、退役运动员
1.准考证
2.身份证复印件

3.户口簿复印件（首页、本人页）
4.退役证明
5.获奖证书（有则提供）

6.《加分申请表》
二、退役士兵
1.准考证
2.身份证复印件

3.户口簿复印件（首页、本人页）
4.退役证
5. 入伍前的大专及以上学历毕业证书（注：入伍前是全日制普通大专以上毕业生（国家统招）的退役士兵需提供）
6.优秀士兵证书或优秀士兵登记（报告）表（注：优秀士兵提供）
7. 立功受奖证书或个人奖励登记（报告）表（注：荣立三等功、二等功人员需提供）
8.《加分申请表》
三、大学生村官
1.准考证
2.身份证复印件
3.服务所在地县（市、区）级组织部门出具的服务期满考核合格证明
4.《加分申请表》
四、“三支一扶”计划、“志愿服务西部计划”（含研究生支教团）、“志愿服务欠发达地区计划”、“服务社区计划”等服务基层项目高校毕业生
1.准考证
2.身份证复印件
3.服务期满合格证书（注：2020年行将期满但合格证书尚未取得的，需提供相应主管部门的证明材料）
4.《加分申请表》
五、驻岚部队随军干部家属
1.准考证
2.身份证复印件
3.干部随军家属报告表
4.结婚证
5.现役军官证
6.《加分申请表》
六、我区农村二女户
1.准考证
2.身份证复印件
3.户口所在片区计生部门出具的父母婚育证明原件
4.户口簿复印件（首页、户主页和本人页）
5.父母双方结婚证复印件
6.“二女扎”结扎证复印件
7.《加分申请表》

七、我区期满不再续聘公共事务助理员
1.准考证
2.身份证复印件
3.《加分申请表》
