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成人高考专升本《艺术概论》练习题及答案（一）

【导语】锲而舍之，朽木不折；锲而不舍，金石可镂。备考也需要这样持之以恒的精神。
2020年成人高考专升本《艺术概论》预习习题及答案(一)

　　选择题：1～20小题，每小题2分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，把所选项前的字母填在题后的括号内。

1.古希腊“悲剧之父”埃斯库罗斯的代表作有()

A.《被缚的普罗米修斯》

B.《奥赛罗》

C.《俄狄浦斯王》

D.《美狄亚》

AB、C、D三项分别是英国剧作家莎士比亚、古希腊悲剧作家索福克勒斯和欧里庇得斯的代表作。

2.下列舞剧，大量吸收河北梆子、山西梆子为音乐素材的是()

A.《白毛女》

B.《丝路花雨》

C.《红色娘子军》

D.《雀之灵》

A《白毛女》大量吸收了华北地区的民歌，以河北梆子、山西梆子为舞剧音乐的素材，具有鲜明的民族特色和浓郁的生活气息。

3.徐悲鸿的《奔马图》是一幅()

A.油画

B.中国画

C.版画

D.水彩画

B徐悲鸿是我国现代画家，他的《奔马图》运用泼墨、写意手法创作，是一幅艺术价值极高的中国画，被列为国家一级文物。

4.明代戏曲家汤显祖的代表作品是()

A.《西厢记》

B.《游西湖》

C.《牡丹亭》

D.《花木兰》

C汤显祖的代表作《牡丹亭》，洋溢着追求个人幸福、反对封建制度的浪漫主义理想，是我国戏曲划时代的浪漫主义杰作。

5.诗句“君不见黄河之水天上来，奔流到海不复回”出自诗作()

A.《将进酒》

B.《石壕吏》

C.《琵琶行》

D.《从军行》

A题中诗句出自李白的《将进酒》。《将进酒》原是汉乐府的曲调，题目意思即“劝酒歌”。

6.中国京剧界“四大名旦”是指梅兰芳、程砚秋、荀慧生和()

A.谭富英

B.马连良

C.尚小云

D.周信芳

C中国京剧界“四大名旦”是指梅兰芳、程砚秋、荀慧生和尚小云。他们以各自的风格特色，改变了老生唱主角的局面，创造了京剧艺术舞台的辉煌。

7.被法国雕塑大师罗丹称为“古代的神品”的是()

A.《命运之女神》

B.《掷铁饼者》

C.《维纳斯像》

D.《大卫》

C米洛斯岛的《维纳斯像》是古代希腊美术进入高度成熟时期的经典之作，被罗丹称为“古代的神品”。

8.在艺术的本质问题上，提出“美是生活”观点的是()

A.黑格尔

B.普洛丁

C.车尔尼雪夫斯基

D.柏拉图

C“美是生活”是俄国美学家、文学批评家车尔尼雪夫斯基，在其《艺术与现实的美学关系》一文中探讨艺术的本质时提出的现实主义美学观。

9.《梁山伯与祝英台》是一部()

A.钢琴协奏曲

B.钢琴独奏曲

C.小提琴协奏曲

D.小提琴独奏曲

C《梁山伯与祝英台》是陈钢与何占豪共同创作的一部小提琴协奏曲。

10.恩格斯在谈到巴尔扎克的《人间喜剧》时说，“从这里所学到的东西，比从当时所有职业的历史学家、经济学家和统计学家那里学到的全部东西还要多”。这说明了艺术具有()

A.审美认知功能

B.审美娱乐功能

C.审美教育功能

D.审美享受功能

A艺术的审美认知功能，指人通过艺术活动能够获得关于自然、社会的知识和信息。题干中恩格斯对《人间喜剧》的评价恰恰证实了艺术活动的这一功能。

11.摄影艺术是一门现代的()

A.视听艺术

B.造型艺术

C.表现艺术

D.时间艺术

B造型艺术是指运用一定的物质材料(如颜料、纸张、泥石、木料等)，通过塑造静态的视觉形象来反映社会生活与表现艺术家思想情感的艺术。造型艺术主要包括绘画、雕塑、摄影、书法等艺术。

12.民间舞蹈象舞来自于()

A.印度

B.斯里兰卡

C.越南

D.尼泊尔

B象舞是斯里兰卡的民间舞蹈之一。

13.被誉为世界古代建筑奇迹之一的帕提农神庙建造于()

A.古印度

B.古埃及

C.古罗马

D.古希腊

D帕提农神庙建于古希腊时期，是古希腊雅典卫城中祭奉雅典护神雅典娜的神庙，是希腊本土的多立克式神庙，也是古代建筑艺术的杰作。

14.巴黎圣母院的建筑风格属于()

A.哥特式

B.罗马风

C.巴洛克

D.洛可可

A巴黎圣母院是一座的天主教教堂，是巴黎第一座哥特式建筑，开欧洲建筑史先河，具有划时代的意义。

15.下列影片中，改编自文学作品的是()

A.《渔光曲》

B.《万家灯火》

C.《太太万岁》

D.《祝福》

D电影《祝福》由夏衍根据鲁迅同名小说改编而成，由桑弧执导，白杨主演，是新中国第一部彩色故事片。

16.在艺术传播活动中扮演“把关人”角色的是()

A.传播主体

B.传播媒介

C.受传者

D.传播效果

A构成艺术传播的五个要素是艺术传播主体、艺术传播内容、传播媒介、受传者和传播效果。其中，艺术传播主体即艺术传播者，是指艺术传播活动中控制与发送艺术信息的人或机构，在艺术传播活动中扮演“把关人”的角色。

17.名句“生存，还是毁灭，这是个问题”出自莎士比亚悲剧()

A.《哈姆雷特》

B.《李尔王》

C.《麦克白》

D.《奥赛罗》

A题干中的名句出自莎士比亚的悲剧《哈姆雷特》，作者运用“独白”的形式，揭示了主人公在复仇之路上的矛盾心理。

18.在书法历，楷书出现于()

A.秦代

B.汉代

C.魏晋时期

D.隋代

B楷书由隶书演化而来，是一种出现于东汉、成熟并通行于魏晋，并且一直沿用至今的标准字体。

19.艺术活动的基本特征是()

A.形象性、情感性、审美性

B.形象性、情感性、实用性

C.形象性、实用性、审美性

D.实用性、情感性、审美性

A艺术活动的基本特征包括：(1)形象性。形象把握是艺术活动特有的方式，是主体对于客体领悟式的审美创造。(2)情感性。情感在艺术活动动机的生成、创造与接受过程中均是重要的心理因素之一，同时也是艺术创作的基本元素。(3)审美性。艺术的审美特性是区别于其他社会实践活动以及意识形态活动的根本标志。

20.在西方，提出“纯粹美”主张的是()

A.克罗齐

B.黑格尔

C.康德

D.马克思

　　简答题：21～23小题，每小题10分，共30分。

21.简要说明艺术作品中内容与形式的关系。

(1)艺术作品的内容，是指经过艺术家体验、加工和创造的人类生活，其中既包含着对客体世界的能动反映，又凝聚着艺术家对生活的感受和评价，融入艺术家的知、情、意。在具体的艺术作品中，艺术内容主要指题材、主题、人物、环境、情节等诸多要素的总和，题材和主题是艺术内容的主要要素。

(2)艺术作品的形式，是指艺术作品内容的存在方式，亦即作品的内部联系和外部表现形态。其内部联系包括内容诸要素之间的相互联系和组织方式，主要指结构;其外部表现形态呈现为表现内容的方式和手段，包括艺术语言、艺术手法、类型体裁等。

(3)艺术作品的内容和形式是不可分割的有机体。在艺术创作中，内容常常起到主导的作用，形式的选择应以是否适应内容的需要为原则;但同时，形式又呈现相对的独立性，它不仅具有独立的审美价值，而且艺术形式的择取与变化，可以直接影响和制约内容的审美价值的实现。

22.艺术家应具备怎样的修养?

　　艺术家的修养应当包括:

(1)先进的世界观和审美观。先进的世界观和审美观决定了艺术家正确的创作态度，影响着作品的品位。

(2)广博的知识。艺术家应具有自然、社会、艺术等多方面的知识储备和合理的知识结构。

(3)深邃的思想。伟大的艺术家也是思想家，对客体世界有着独特深刻的理解。

(4)丰富的情感和独立的人格。艺术家对客体世界产生的情感体验比常人更加敏感和丰富，同时也能够用特立独行的人格力量坚持自我。

23.简述形象思维和灵感的含义及二者的关系。

(1)形象思维是艺术家在创作活动中从发现和体验生活,到进行艺术构思、形成艺术意象，并将其物化为艺术形象或艺术意境的整个过程中所采取的一种主要的思维方式。形象思维具有具象性、情感性、创造性等特点。

(2)灵感是指艺术家在创作过程中的某一时间内，突然出现精神高度亢奋、思维极为活跃的特殊心理现象，呈现为远远超出平常水准的创作冲动和创作能力，艺术构思或传达通过顿悟获得飞跃。灵感具有突发性、超常性、易逝性的特征。

(3)形象思维与灵感有一定联系，二者往往交互作用。灵感是形象思维的深度表现。

　　作品赏析题：24～26小题，请任选其中两小题作答。若都作答，只按前两小题的得分计入总分。每小题15分，共30分。要求陈述作品的作者及其国别(或地区)、时代，结合个人所学理论和审美体验阐述作品的基本内容，分析作品的形式特点和风格。

24.绘画作品：《洛神赋图》

(1)作者顾恺之，字长康，是我国东晋时期的一名大画家，被画界尊奉为中国画家四祖之首。《洛神赋图》为顾恺之观三国曹魏时文人曹植所写的《洛神赋》有感而画的，原作已佚，今存有宋代摹本多卷，皆绢本设色。它是千百年来中国历最有影响力的名作和最为世人所传颂的名画之一。

(2)画面从曹植在洛水见到洛神开始，到洛神飘然而去为止，缠绵悱恻，若即若离，交织着如怨如慕、如梦如幻的欢乐和惆怅、向往和失落、憧憬和怀念。虽然画中的人物洛神和曹植在一个完整的画面中多次出现，但是整个画面的组合随着情节的发展有首有尾，主要人物随着赋中寓意的铺陈重复出现，将时间和空间连成一片，画面和谐统一。

(3)此卷很好地传达了原赋的思想境界，画家发挥了高度的艺术想象力，富有诗意地营造了原赋中的意境氛围，出色地完成了从文学艺术到造型艺术的转换。整个画面构思布局非常奇特，人物的刻画细腻生动。画卷中的人物以丰富的山水景物作为背景，山水起伏，林木掩映，逐一展现出不同的意态、情节。画家行笔流畅而又富有韵律感，用于表现丝质的衣裙，十分得体;在勾勒人物的面容时，能于细处求工，精密而圆熟。

25.雕塑作品：《思想者》

(1)罗丹是19世纪末20世纪初法国的现实主义雕塑家。对于现代人来说，他是旧时期(古典主义时期)和新时期(现代主义时期)艺术源流的传承者。

(2)罗丹在设计《地狱之门》铜饰浮雕的总体构图时，花了很大的心血塑造了这一尊后来成为他个人艺术里程碑的圆雕《思想者》。它是被预定放在未完成的《地狱之门》的门顶上的，后来独立出来，放大3倍，翻铸成铜像，最初命名为《诗人》。雕像《思想者》，塑造了一个强有力的劳动男子。这个巨人弯着腰，屈着膝，右手托着下颌。他那深沉的目光以及拳头触及嘴唇的姿态，表现出一种极度痛苦的心情。他渴望沉入“绝对”的冥想中，努力把那强壮的身体抽缩、弯压成一团。他的肌肉非常紧张，不但在全神贯注地思考，而且沉浸在苦恼之中。他注视着，他同情、爱惜人类，因而不能对那些犯罪的人下最后的判决，所以他怀着极其矛盾的心情。这种苦闷的内心情感，罗丹通过对雕像面部表情和四肢肌肉起伏的艺术处理，生动地表现出来，例如那突出的前额和眉弓，使双目凹陷，隐没在暗影之中，增强了苦闷沉思的表情;又如那紧紧收屈的小腿肌腱和痉挛般弯曲的脚趾，有力地传达了这种痛苦的情感。这种表面沉静而隐藏于内的力量更加令人深思。至于这名男子的身份则众说纷纭，他可能是正在思考创作问题的但丁，也可能是罗丹自己，更广泛一点地说，他象征着思想。

(3)雕刻家在这件作品中采用了现实主义的精确手法，同时表达了人文主义思想，对人类的苦难遭遇寄予了极大的同情。他的作品所体现出的思想和精神魅力，永远带给人以深沉的美，启迪着人们不停地思考。

26.戏曲作品：《长生殿》

(1)《长生殿》是中国传统戏曲作品，是由清代戏剧家洪昇创作的爱情悲剧。洪昇字昉思，号稗畦，又号南屏樵者，钱塘人。

(2)就全剧的结构来看，主要沿两条线展开：一是主线，即李杨二人的爱情;一是辅线，即时局的发展。全剧情绪浓烈，热烈地歌颂了唐明皇和杨贵妃的爱情，但作者并未因其真挚的感情，原谅他们给国家带来的灾难，而是在歌颂中有批判，表达了作者的爱国思想，使该剧成为这类题材中成就、影响的戏曲作品。

(3)《长生殿》剪裁大胆，结构宏伟，曲词优美，历来为人称道，清代曲家赞誉《长生殿》为千百年来的“曲中巨擘”。

　　论述题：27～28小题，每小题25分，共50分。

27.结合作品论述艺术作品的层次。

　　艺术作品分为艺术语言、艺术形象和艺术意蕴三个层次。

(1)艺术语言是创作主体在特定艺术种类的创作活动中，运用独特的物质材料和媒介，按照审美法则，进行艺术表现的手段和方式。艺术语言是各门类艺术创作的媒介和形式的总称。艺术语言又可具体划分为文学语言、音乐语言、绘画语言和视听语言等。艺术语言具有多样性和丰富性，并在艺术发展中不断变化和革新。

(2)艺术形象是艺术反映人类生活的特殊方式，是通过审美主体与审美客体的相互交融，并由主体创作出来的艺术成果。艺术形象既包括鲜明生动的人物，也包括其他富有审美特征的情境、意象和意境。

(3)艺术意蕴是指在艺术作品中蕴含的深层的人生哲理或精神内涵，它是艺术主体对于艺术典型或意境深刻领悟和创造的结果。艺术意蕴具有多义性、不确定性和深刻性，是衡量艺术作品境界高低的重要尺度。

　　下面结合达·芬奇的名画《最后的晚餐》来阐述艺术作品的三个层次。

　　首先，达·芬奇采用了狭长的画面构图，因为是壁画，画面面积很大，富于视觉冲击力。为了便于充分展现人物面部，画家把13个人物安排在长桌的一侧，形成以耶稣为中心的对称构图，又因为空间关系的还原，耶稣恰好处于透视的中心，视觉效果非常稳定。作品色彩浓重，光线偏暗，给人严肃庄重的心理感受。

　　其次，画家在大量观察和积累的基础上，把自己对传说人物的理解和想象以及感情等具体化，用细腻的工笔塑造了13个宗教传说中的人物形象，每个人都带有传说中所描述的那种身份背景和精神气质，同时又是新创造出来的鲜活形象，不同于前人笔下。这些形象的姿态、表情、动作等神奇而精妙地还原了传说中那个特定的戏剧性时刻，共同营造出惊心动魄的情景氛围。

　　最后，由于艺术语言使用得出神入化和形象塑造得栩栩如生，整幅画作充分传达了宗教的精神。稳定的构图，静穆的中心人物，显现了耶稣的坚定、无畏和悲天悯人的品质，象征着基督教的牺牲精神和崇高情怀。即使不了解基督教的传说和教义，欣赏者仍然能够被作品中的形象所吸引和打动，进一步可以感受到悲剧意识和崇高情怀，这也正是画作丰富意蕴的表现。

28.联系实际论述艺术创作的基本过程及每个环节的特征。

　　艺术创作基本过程包括艺术体验、艺术构思、艺术表现三个阶段。

(1)艺术体验。艺术体验是创作主体在审美经验的基础上，充分调动情感、想象、联想等心

　　理要素，对特定的审美对象进行审视、体味和理解的过程。这一环节包含三部分：①材料的储备和审美经验的积累。②审美发现和审美领悟的发生。③创作欲望的萌动及动机的生成。

(2)艺术构思。艺术构思是指艺术创作者在艺术体验的基础上，以特定的创作动机为引导，通过各种心理活动和特定的艺术思维方式，对原始素材进行加工、提炼、组合，在头脑中形成艺术意象的过程。艺术意象是艺术创作者的审美情感与客观事物相融合的产物。

(3)艺术表现。艺术表现指艺术创作者选择并运用特定的艺术语言，将自己艺术构思中已经

　　基本形成的艺术意象最终呈现为物态的存在，使之成为具体可感的艺术形象或艺术情境。在

　　艺术表现的过程中，主体审美倾向逐渐明确，艺术语言得到锤炼，艺术意蕴得到升华。

　　在具体的艺术创作过程中，这三个阶段往往会有不同程度的体现。以顾恺之的《洛神赋图》为例。顾恺之偶阅曹植的爱情名篇《洛神赋》，被其中的爱情故事打动，决意作画。对《洛神赋》的艺术体验使画家产生了创作的冲动;经过个人理解与体悟的再现，形成了画家心中图画的雏形，这是艺术构思;最后，作者以高超的画技和巧妙的构图将图画呈现出来，实现了艺术表现阶段。

