
附件4

晋城市2020年普通话水平等级测试须知

一、测试前疫情防控的工作要求

（一）考生

1.体温监测。仔细阅读《晋城市2020年普通话水平测试疫情防控预案》，坚持每天测查体温并记录在册（见《晋城市2020年普通话水平测试健康承诺书》），时刻关注家人及密切接触者的体温情况，发现异常及时报告登记。

2.准备用品。包括一次性口罩、一次性手套及消毒酒精棉片（或酒精擦拭纸巾）。

3.严格预防。下载国家防疫健康绿码，凡有发热、干咳、呼吸急促、腹泻等身体不适症状，或21天内有与确诊、疑似患者接触史的，严禁参加报名测试。

4.积极备考。按照普通话水平测前培训要求，积极准备，加强练习，提高个人用语用字水平。

（二）工作人员

1.准备充足。购买一次性口罩、一次性手套，酒精消毒棉片、84消毒液、喷壶等防疫物品，对候测室、备测室、机房、主控台等进行全面消毒，保证考生在卫生安全的环境中测试。  

2.严格把控。购买体温监测器（额温计），建立考生进校园、进考场时体温检测制度。 

3.实施到位。实行考场范围单向流动制度。考生按照指定路线，依次到候测试室、备测室和测试室，单向流动，减少与校内人员接触机会，避免发生交叉感染。

二、测试中疫情防控的环节管理 

（一）测试前准备工作

1.考生 

（1）用品检查。检查个人证件是否齐全（身份证、准考证、健康码、《健康承诺书》），检查个人防护用品是否到位（一次性口罩及手套、消毒酒精棉片或擦拭巾）。

（2）按时参考。按照准考证上的时间提前30分钟到达测试区域，证件不全或迟到者不得参加测试。
2.工作人员 

（1）提前预告。提前发布测试通知，包括测试时间、地点、测试防疫要求。提醒考生除携带必要证件外，全程必须佩戴口罩测试。

（2）防控得当。设置测试当天考生出入学校路线的标志牌。不允许考生有陪同人员进入学校；不允许考生在校园逗留；不允许考生与校内学生接触，最大限度减少考生在学校停留时间， 

（3）措施到位。提前一天对测试区域进行通风，对候测室、备测室、测试室、电脑屏幕、话筒等频繁使用的仪器进行消毒。测试时间段，不得打开空调，保证测试空间通风。测试间应做到每批次间隔20分钟时间，打开窗户换气通风，并做好相应的消毒工作。  

（4）路线合理。根据疫情防控的要求，优选测试行进路线。考生进出候测室、备测室和测试室，必须单向流动且各批次人员不在同一功能区交汇。确保测试前和测试后的两批考生相互不碰面，测试批次排队有序间隔。 

（三）测试中管理环节

1.考生

（1）报到验证。考生到达报到处后向工作人员出示相关证件及测查体温，经工作人员验收无误后方可进入候测室等待抽签并领取通行证。（全程佩戴口罩和手套）

（2）准备测试。考生领取通行证后到达备测室，按照座位号进行测前10分钟准备，不得在准备样卷上做任何标记，除个人证件、测试用书和字典外不能有任何与考试无关的资料，否则取消测试资格。

（3）参加测试。考生准备完毕进入测试室，按照座位号入座，严格按照测试流程参加测试，测试过程中一切听从工作人员的安排，若有疑问举手示意；如不服从工作人员管理则取消测试资格。

（4）离校。测试完成后，考生带齐个人证件及物品，按照测试行进路线离开测试区域和校园，途中不得经过学生学习区间，不得原路返回备测室或候测室，不得在校园逗留或到处游走。
（5）应急处理。测试过程中考生若有不适可及时与工作人员联系，由工作人员引导至留置室，并由疾控中心工作人员进行应急处理并上报备案。

2.工作人员 

（1）严格把关。由工作人员在考生报到处负责设检查，考生必须戴口罩接受检查，检查包括：身份证、准考证、《健康承诺书》、健康码、体温等，证件不全者不得参加考试。 

（2）预防在前。测试工作人员提前半小时到达测试地点，再次检查测试系统、考场消毒、测试工具、测试告示牌等准备工作。每一批次测试结束，用84消毒液对测试空间消毒、通风。  

（3）制度管理。测试工作开始，按每批次20名考生，排队去准备室。准备室门口设置检查卡哨，由工作人员再次进行体温检查，对考生中有疫情可疑者及时判断，同时保障考生突发状况得以处理。 

考生进入备测室，发放试卷，考生进行10分钟的测前准备。

考生进入测试室，考试正式开始。

考生登陆测试系统，试音结束，测试开始。

考试过程中，保持考场肃静，监考工作人员密切关注考场纪律。 

（4）严防死守。每批次测试结束，由专人按照指定路线，引领考生立即离开测试区域，不得在学校逗留。  




