附件2

面试考生须知

一、考生须按照公布的面试时间及考场安排，在面试开考前45分钟（即上午7︰45前、下午13︰45前），凭本人笔试准考证和身份证到指定考场报到，参加面试抽签。证件不齐(笔试准考证和身份证缺一不可)、未能依时报到的，按自动放弃面试资格处理。

二、考生报到后，应将所携带的通讯工具和音频、视频发射、接收设备关闭后连同背包、书包等其他物品交工作人员统一保管，面试结束离场时领回。

三、考生报到后，工作人员按分组顺序组织考生抽签，决定面试的先后顺序，考生应按抽签确定的面试顺序进行面试。考生应留意自己所在职位分组是否与本人报考的职位对应。

四、面试开始后，工作人员按抽签顺序逐一引导考生进入面试室面试。候考的考生实行封闭管理，须在候考室静候，不得喧哗，不得影响他人，应服从工作人员的管理，不得擅自离开候考室。需上洗手间的，应经工作人员同意，并由工作人员陪同前往。候考的考生需离开考场的，应书面提出申请，经考场主考同意后按弃考处理。严禁任何人向考生传递试题信息。

五、考生必须以普通话进行面试。在面试中，不得报告、透露或暗示个人信息，其身份以抽签编码显示。如考生透露个人信息，按违规处理，取消面试成绩。考生不得穿制服或有明显文字、图案标识的服装参加面试。

六、面试结束后，考生到候分室等候，待面试成绩统计完毕，签收面试成绩通知书回执。考生须服从考官对自己的成绩评定，不得要求加分、查分、复试或无理取闹。

七、考生面试完毕取得成绩通知书回执并领回交由工作人员保管的本人物品（请认真核对，不要领错别人的物品）后离开考场，不得在考场附近逗留。

八、考生应接受现场工作人员的管理，自觉遵守面试保密纪律，并按要求签订《面试考生保密承诺书》，对违反面试规定的，将按照《广东省事业单位公开招聘人员面试工作规范（试行）》进行严肃处理。

九、所有考生需提供“健康码”信息，从2020年11月28日起至12月5日，考生必须每天都要在健康码（或粤康码）进行健康申报（申报方法附后）。个别因生僻字、证件类型等原因无法正常注册健康码的考生名单，需提供属地出具的七天内的健康证明。

十、根据我省卫生防疫相关规定，从境外或高风险地区返粤及“粤康码”红码的人员，须按当地要求先隔离14天。国内中高风险地区有健康码的考生须提供考前7天核酸检测阴性证明，方可参加考试。

十一、参加面试的考生应注意个人卫生和防护，尽量避免与中高风险地区来粤人员接触，避免去人群聚集的场所。

十二、考前14天内出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等可疑症状（以下简称可疑症状）、有境外或中高风险地区活动轨迹人员，应立即报招考部门，按规定及时就医排查。相关考生须提供考前7天核酸检测阴性证明，方可参加考试。

十三、考生进入考场需全程佩戴口罩（进行身份核验时需摘除口罩，不得因为佩戴口罩影响身份核验），进入面试室就座后，考生不得除口罩。

健康码申报方法

操作方法一：1.微信搜索“粤省事”，2.点击“粤康码”，3.勾选协议，开始登录，4.点击健康申报，5.点击个人自查健康申报，6.选择近期居住地址，7，没有发热就如实填写，37.3以下，勾选 没有出现症状，去掉国外、省外旅行史选项，提交申请。

操作方法二：1.微信点击“支付”，2.点击“防疫健康码”，3.查看防疫健康码，4.点击“健康申报”，5.点击“个人自查健康申报”，6.选择近期居住地址，7，没有发热就如实填写：37.3以下，勾选：没有出现症状，去掉国外、省外旅行史选项，提交申请。

操作方法三：1.支付宝点击“全部”出现“便民生活”，2.点击“健康码”，3.选择地区，4. 点击查看健康申报

