附件2

企业基本情况介绍

一、枣庄市属国有企业基本情况
（1） 枣庄交通发展集团有限公司
枣庄交通发展集团有限公司主要经营交通基础设施的设计、施工、监理，人力资源服务、人才公寓运营管理、食盐供应、工程材料、绿色矿山修复、山体资源开发、招标代理、港口租赁、旅游资源开发管理等业务；承担全市重大交通项目建设任务，对授权范围内的非公路类交通资产进行盘活整合和运营管理，是市政府批准的国有资本运营平台，市内重大交通项目的投融资主体。
（2） 枣庄高铁投资有限公司
枣庄高铁投资有限公司主要承担济枣高铁枣庄段建设的主体职责，统筹高铁项目融资和投资、建设协调、土地综合开发，是市级重大基础设施建设，推动产业融合、协作发展的投融资主体，切实履行交通基础设施投资建设主力军和国有资产保值增值双重职能。
（3） 山东国金水利发展集团有限公司
[bookmark: _GoBack]山东国金水利发展集团有限公司是枣庄市委市政府组建的涵盖水利行业全生态链的一级企业集团。集团成立以来，聚焦“水利工程、水务环境、乡村振兴”三大主业，围绕国有资本保值增值主线，逐步形成了水利勘测设计、施工、监理、工程项目管理、生态环境综合整治、美丽乡村建设等特色产业，成为枣庄地区水利行业最具影响力的龙头企业。
（4） 枣庄交运发展集团有限公司
枣庄交运发展集团有限公司主营业务为城乡公交客运、道路客货运输，其它业务涉及站(场)经营、汽车检测与维修、政府公务用车服务、驾培岗培、同诚卡（IC卡）制作销售、汽车燃材料销售(加气充电)、旅游服务等，下辖公交集团、汽运公司、基础工程公司3家二级企业，29家三级分、子公司。
（5） 枣庄市财金控股集团有限公司
枣庄市财金控股集团有限公司是一家综合型国有金融控股集团。集团注册资本100亿元人民币，主要从事政府引导基金管理、股权投资、融资担保、应急转贷、不良资产处置等多种金融业务，是支持产业转型发展、为企业提供金融全产业链服务的综合性金融控股集团。
（6） 鲁南（枣庄）经济开发投资有限公司
鲁南（枣庄）经济开发投资有限公司业务涵盖“投融资”“城市建设地产物业”“文旅教育”“现代农业”四大战略板块。截至2020年10月，资产总额240亿元。公司内设12个部室，下设枣庄市城市建设投资公司等10余家子公司，现有从业人员100余人，在建项目有枣庄双子星城市广场、枣庄市公共应急暨国防教育训练基地、枣庄市疾控中心、枣庄市金玉嘉园住宅社区等，是枣庄市城市建设的主力军。
（7） 枣庄市基础设施投资发展集团有限公司
    枣庄市基础设施投资发展集团有限公司注册资本120亿元，主要经营政府授权范围内的国有资产运营、以自有资金对外投资、政府重大项目投资管理、基础设施投资及运营管理、财务顾问、投资咨询服务。集团公司以架起城市经济与百姓民生的桥梁为重大使命，通过“资源变资金、资金变资产、资产变资本”的良性循环，实现资产的高效利用进而带动城市的可持续发展。主要承担项目涉及交通、文化、环保、土地、矿山、置业开发、物业管理、酒店管理、园林绿化、建材经营、工程咨询、测绘业务等。
（8） 山东国新粮油发展集团有限公司
山东国新粮油发展集团有限公司现拥有9个子公司，总占地面积1047亩，资产规模5.8亿元，职工921人，业务涵盖粮油储备、仓储物流、贸易经营、军粮供应、食品生产、生态养殖六大板块，“国新”、“抱犊”、“内丰”、“春藤”、“力源”、“军供”等“国”字号优质产品和品牌齐备，是鲁南地区产业结构优化、管理模式科学、企业文化鲜明、核心竞争力强劲的国有现代粮油龙头企业。
（9） 枣庄银行股份有限公司
枣庄银行股份有限公司前身为枣庄市商业银行，经中国银监会批准2007年7月开业，2012年6月更名为枣庄银行，目前全行设有2家异地分行、30家营业网点。自成立以来，主动适应新常态，砥砺前行，深入推进战略转型，各项业务稳步发展，有力支持了地方实体经济的发展。
2、 枣庄市区属国有企业基本情况
（一）山东山亿控股集团有限公司
山东山亿控股集团有限公司是一家综合性现代化多元化集团，为山亭区国有独资企业，注册资本5亿元。集团旗下拥有山东秀美生态治理工程有限公司、山东秀美汇鑫建材有限公司、山东山汇人才服务有限公司等六家全资子公司，山东山亿胜景城市投资开发有限公司、高能瑞泰(山东)电子科技有限公司以及核芯光电科技(山东)有限公司三家合资公司。集团核心业务涉及建筑建材业、新一代信息技术业、现代服务业等多个领域，总资产约11亿元。
（二）山东山泰资产管理集团有限公司
山东山泰资产管理集团有限公司是2020年4月经山亭区委、区政府同意，由山亭区财政局注册资本1亿元人民币成立的一级独资集团公司。公司拥有办公室、财务室和人事党建室三个部门，下辖6个子公司。公司以诚信、专业、融合、高效的理念打造一流的项目服务平台。主要经营代建管理、招标代理、投资评审、工程造价及跟踪审计、工程监理等项目服务，并从事国有资产运营、司法辅助等业务。公司目前拥有一级造价师、一级监理师、一级建筑工程师等一批专业人才，可实现项目的全流程服务。
（三）山东弘道财金控股集团有限公司
山东弘道财金控股有限公司是山亭区属国有企业，公司于2019年10月由山亭区财政局出资1亿元注册成立，主要负责政府授权范围内的国有资产运营，以自有资金对外投资，股权投资管理、投资咨询；收购、受托经营金融机构不良资产，对不良资产进行管理、投资和处置；债权转股权，对股权资产进行管理、投资和处置；财务咨询、担保咨询等服务。
（四）山东山发国有资本投资运营有限公司
山东山发国有资本投资运营有限公司成立于2020年3月，注册资本1亿元，是山亭区政府注资的国有独资公司，主要以自有资金从事投资、投资与资产管理、投资项目建设、房地产开发、工矿产品销售，承担国有企业高质量发展服务，向国有企业派驻外部董事和财务总监等业务。目前，公司完成资本注入3000万元。
（五）山东翼龙文化旅游投资发展有限公司
山东翼龙文化旅游投资发展有限公司是2019年3月注册成立的山亭区政府直属国有独资公司，注册资本2亿元。公司经营范围：旅游项目建设投资、景点等旅游资源开发运营和管理，旅游宣传促销策划，景区内旅游客运及相关服务配套设施建设，旅游商品开发销售，餐饮住宿服务，旅游管理服务，生态旅游观光，酒店开发及管理等。
（六）山东山亭交通发展集团有限公司
山东山亭交通发展集团有限公司是2020年4月成立的山亭区属国有集团公司，位于山亭区抱犊崮路1号，下属7家子公司，员工560人，资产总额3.2亿元，年均营业收入2亿元。集团确定两大主业：一是道路运输及相关业务，拥有公交客运车辆186辆，出租车42辆；二是道路工程及建筑材料生产等相关业务，建设商品混凝土、沥青拌合混凝土、碎石加工等生产线5条，拥有各类工程机械、运输车辆30余部。
（七）山东中安房地产集团有限公司
山东中安房地产集团有限公司组建于2008年12月，为市中区属国有企业，是在原市中区房地产开发总公司的基础上改制组建成立的国有集团公司，国家房地产综合开发一级资质企业。集团注册资金2亿元，下属11家子公司，中高级专业技术人员150人，年综合开发能力100万平方米以上，工程质量一次验收合格率100%，业务涉及房地产综合开发、建筑工程施工、专业市场运营、物业管理服务、机动车交易检测、金融服务等领域。
（八）山东峄州投资集团有限公司
山东峄州投资集团有限公司是经峄城区委区政府批准设立的国有独资集团公司，设立的目的是为了整合区属国有资源、推进城投公司转型、放大国有资本功能、提高投融资能力，从而加快全区经济高质量发展。经营范围为政府授权范围内的城市国有资产投资、经营及国有资产收益收缴;城市基础设施投资、建设、经营;房地产开发经营;基金股权、担保租赁、融资投资服务;工业项目、砂石建材市场;土地整理开发与土地储备等。企业愿景是打造成资产规模过百亿元、公开评级AA级以上的投融资类集团化公司。经过周密谋划，集团已形成三大产业板块分别是土木工程建筑业、租赁及商务服务业、非金属矿物制品业，现辖7个成员企业。
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