2020年中南大学湘雅口腔医院

住院医师规范化培训招录疫情防控方案

为做好我院应对招录期间新冠肺炎疫情防控及相关工作的有序开展，根据湖南省应对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗救治组《关于印发应对秋冬季节秋冬季节新冠肺炎疫情医疗救治工作指引的通知》的有关要求，并参考第七版《新型冠状病毒肺炎防控方案》制定本方案。

工作目标

充分认清新冠肺炎疫情防控的长期和复杂性、时刻紧绷思想之弦，矜持和完善常态化防控机制。在此次招录期间，聚焦重点，提前细化招录疫情防控准备工作，抓细落实疫情防控工作，确保人民群众和医院职工生命安全和身体健康，以及促进医院招录工作圆满完成。

工作内容

提前做好考生疾病筛查工作，提前填写新冠肺炎流行病学调查（见附件1：中南大学湘雅口腔医院新冠肺炎疫情期间流行病学史调查问卷）考生在招聘期间各阶段均需达到新冠肺炎疫情防控的有关规定及要求，并按要求提供证明及参加检测，以疾病筛查当日往前推14天为时间界限、对所有考生进行分类筛查，并根据筛查审验情况确认可进行现场资格审核及参加笔试对象。考生需准备以下证明材料：

1.前14天内无国内高、中风险地区及境外（含港澳台地区，下同）旅居史的考生，抵长前至少14天开始申领居住地的电子健康码。

2.前14天内，有国内中风险地区旅居史的考生，在抵长前至少14天开始申领居住地的电子健康码，并在抵长前七天内在当地开展新冠肺炎病毒核酸检测，并保存检测报告。

3.有国内高风险地区及境外旅居史的考生出具隔离满14天的解除隔离证明、新冠肺炎病毒核酸检测报告，抵长前至少14天开始申领居住地电子健康码，（入境人员在入境后申领电子健康码）。健康码申请流程见（附件1：湖南省居民健康码生成流程）

严格落实考场入口测量体温、扫描并出示健康码的要求，发热或健康码为黄码、红码的一律不准进入。特殊人群（上述2、3类）健康码为红色、无核酸检测报告或结果为阳性，以及无解除隔离证明者均不能参加现场资格审查及笔试。

（二）若在疾病筛查过程中发现考生出现发热、咳嗽等症状、需退出此次招聘考试，并及时做好防护防止与其他人员发生密切接触，并由专人陪同前往定点医院进行排查（费用自理）。

（三）按照国家新冠肺炎防控技术指南的要求，在继续做好院内感染控制常态化工作同时。对招录过程中，考生停留场所，如候考室、笔试考场、面试考场，进行全方位消毒。考试工作人员需加强自我防护，提前配备口罩、免洗手消毒液、消毒纸巾等防护物品。

为维护全体考生和考务工作人员的健康权益，我基地可能根据疫情形势在必要时调整疾病筛查方案。考生必须按要求配合完成疾病筛查工作，并在招录各过程中按要求佩戴好口罩，排队时距离间隔1米。
中南大学湘雅口腔医院住院医师规范化培训办公室

                  2020年12月23日

附件1
中南大学湘雅口腔医院新冠肺炎疫情期间流行病学史调查问卷
  姓名：           性别：            年龄：

报考专业：       联系电话：        详细住址：
您及您的家人是否有发热、咳嗽、气促、乏力等呼吸道症状？（请在(内打“√”）

(有         (没有

您或您的家属14天内是否有高、中风险地区、境外（含港澳台地区），或其他有病例报告社区的旅居史。

(有         (没有

您或您的家属14天内是否接触过高、中风险地区、境外（含港澳台地区），或其他有病例报告社区的有发热或有呼吸道症状的患者。

(有         (没有

您或您的家属14天内是否与新型冠状病毒感染者有接触史。

(有         (没有

您或您的家属周边是否存有聚集性发病情况。

(有         (没有

您或您的家属是否由外地或境外国家返回长沙不足14天。

(有         (没有

我保证，上述上述内容属实，本人签名确认：

                              填写日期：

请您如实填写此表，此表由基地回收并存

附件2
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