河钢集团有限公司简介

作为世界最大的钢铁材料制造和综合服务商之一，河钢以“建设最具竞争力钢铁企业”为愿景，致力于为各行各业提供最具价值的钢铁材料和工业服务解决方案。目前，河钢已经成为中国第一大家电用钢、第二大汽车用钢供应商，中国核电、海洋工程、建筑桥梁用钢领军企业，在MPI 中国钢铁企业竞争力排名中获“竞争力极强”最高评级，是世界钢铁协会执委会成员、中国钢铁工业协会轮值会长单位。

河钢秉承“员工是企业不可复制的竞争力”的人本理念，高度重视员工的成长与发展，充分利用各类优质资源，积极搭建员工发展平台，诚挚邀请有志于与河钢共同发展的优秀毕业生加入河钢！

开滦集团简介

开滦（集团）有限责任公司是中国特大型煤炭企业，始建于1878年，已有140年的历史，创造了多个中国近代工业的第一，享有"中国煤炭工业源头""中国近代工业的摇篮"等盛誉，是河北省煤炭生产骨干企业之一。
    开滦集团总部位于河北省唐山市，地处环渤海经济区腹地，与京、津相毗邻，地理位置优越，交通便利，京山、京秦铁路纵横其中，秦皇岛港、天津港与之相接，在唐山港京唐港区建有开滦业主码头，煤炭可直抵华东、华南市场，远销海外。 
    开滦集团的前身是开滦矿务局，1999年底改制为开滦（集团）有限责任公司。目前，开滦集团已建成集煤炭生产、洗选加工、煤化工、现代物流、矿业工程服务、金融服务、文化旅游、装备制造、热电、建筑施工等多产业并举的大型企业集团；到2017年期末，总资产799亿元，职工7万多人。 
    近年来，开滦集团以新理念新思想新战略为指导，居安思危，未雨绸缪，科学研判形势，树立超前思维，克服煤炭市场急剧变化，调整企业发展战略，全力推进结构调整和经济转型。经过努力，企业经济效益和影响力显著提高。2017年，在全面落实去产能政策的基础上，原煤产量完成3048万吨，营业收入和利润总额实现较快增长。

跨越三个世纪的开滦，长盛而不衰，历久而弥坚，正在转型发展的道路上阔步前进。百年开滦转型长盛，再铸辉煌！

冀中能源集团有限责任公司简介

冀中能源集团有限责任公司（简称冀中能源集团）成立于2008年6月，是一家以煤炭为主业，制药、现代物流、化工、电力、装备制造等多产业综合发展的大型省属国有企业，企业总部设在河北省邢台市。下辖峰峰集团、冀中能源股份公司、邯郸矿业集团、张家口矿业集团、山西冀中能源集团、邢台矿业集团、井陉矿业集团7家产煤子公司，以及华北制药集团、河北航空投资集团、机械装备集团、国际物流集团、华北医疗健康公司5家非煤子公司，控股“冀中能源”、“华北制药”和“金牛化工”三个上市公司，并拥有一家财务公司，产业主要分布在河北、山西、内蒙古、新疆、青海、北京、天津、广东、香港等12个省区。2017年完成原煤产量7930万吨，在全国煤炭企业排名第十位。完成精煤产量2123万吨，实现营业收入2243亿元，利税74.7亿元，实现了安全生产。目前，集团资产总额2291亿元，从业人员11.19万人。自2011年首次跻身世界500强第458位以来，连续8年榜上有名，2018年位居世界500强第359位、中国企业500强第81位。
当前，冀中能源集团坚持以党的十九大精神引领企业改革发展新实践，牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念，抢抓京津冀协同发展、“一带一路”、雄安新区建设的战略机遇，以更加开放合作的崭新姿态，强力推进企业强基固本、瘦身健体、改革创新、转型升级，致力实现更高质量、更有效率、更可持续的发展。到2020年，冀中能源集团总资产和年营业收入将均达到3000亿元以上，并初步形成煤炭和新能源、医药健康、现代服务、装备制造、化工、现代金融六大业务集群，重点打造“煤炭、物流、制药”三个年销售收入300亿元以上，年盈利10亿元以上战略支撑产业，其中煤炭产量将稳定在亿吨左右，煤炭板块销售收入占比10%左右，利润贡献率30%左右;培育形成一批掌握关键技术、具有较强品牌影响力的非煤产品和项目，基本形成“能源为基、多元支撑”产业格局，着力把企业打造成为“十三五”河北国企改革发展的新样板，稳步向具有全球竞争力的世界一流企业迈进！
河北建投集团简介
河北建设投资集团有限责任公司（英文缩写HECIG），前身为河北省建设投资公司，成立于1988年8月。2009年9月，经省政府批准，改制为国有独资有限责任公司，是河北省政府聚合、融通、引导社会资本和金融资本，支持河北省经济发展的投融资平台、基础设施建设平台和金融服务业平台，由河北省国资委履行监管职责的国有资本运营机构和投资主体，公司注册资本150亿元。截至2017年底，集团公司合并总资产1539.60亿元，净资产665.91亿元。集团系统企业员工约12700人，控股河北建投能源（000600.CN）和新天绿色能源（00956.HK）两家上市公司，参股华能国际、大唐发电、唐山港、秦港股份等多家上市企业，是河北省国有资本投资公司改革试点单位。
多年来，河北建投集团不断完善发展战略，优化资产结构，通过政府主导，市场化运作，相继投资建设了电厂、铁路、港口、高速公路、天然气管线、水厂和一批省重大支撑性项目，拉动社会投资超过5000亿元，逐步形成了以能源、交通、水务、城镇化等基础设施及战略性新兴产业为主的业务板块。控股10家河北省骨干发电公司，运营控股装机容量845万千瓦。华北地区领先的清洁能源开发与利用公司，在河北、山西、新疆、山东、云南、内蒙古等地区拥有风电项目，截至2017年底，风电控股装机容量334.8万千瓦。稳步发展光伏发电项目，装机容量8.1万千瓦。拥有长输管线846.3公里，城市管网2241.4公里，为省内40余个市县、近万家公福商业用户提供天然气，累计为燕赵大地源源不断输送清洁能源140余亿立方米。作为省部合作项目河北省主要出资人代表，投资参与建设了邯黄铁路、和邢铁路、朔黄铁路、京沪高速铁路、京石客运专线、石太客运专线、京沈客运专线、黄骅港、唐山港等33个项目，铁路运营项目通车里程5500公里，高速公路79公里，港口吞吐能力8.4亿吨。河北省水务行业龙头，项目分布于石家庄、沧州、唐山、廊坊、邢台、辛集等地区，供水规模约占全省市场份额的三分之一。此外，集团投资领域还涉及县域基础产业、基础设施建设、金融服务、矿产开发等多个行业，为促进河北省经济发展做出了重要贡献。2013年，集团被省政府确定为“投融资平台、基础设施建设平台和金融服务业平台”。2016年，被省政府确定为国有资本投资公司改革试点单位。
公司先后荣获“全国五一劳动奖状”、“全国创先争优先进基层党组织”、河北省“文明单位”、“振兴河北经济奖”、“重点项目建设先进单位”、“AAA级劳动关系和谐企业”等荣誉称号。
面向未来的河北建投集团，将根据现代企业制度和产权管理制度的要求，深化国企改革，充分发挥资源配置、资本运作和资产重整三大作用，围绕雄安新区开发、环京津优势发挥、县域经济发展和工业转型升级等领域统筹安排好各项任务目标，在支持河北省经济发展的同时，逐步将集团打造成为理念先进、管理科学、勇于担当、业绩优良的大型国有资本投资运营集团。
新天绿色能源股份有限公司（以下简称“新天公司”）是河北建设投资集团有限责任公司所属进行清洁能源开发与利用的专业化港股上市公司，经营范围包括：对天然气、煤层气等开发利用项目进行投资；投资开发风电、太阳能等新能源项目；以及新能源技术开发和技术服务。具有丰富的技术经验、运维经验和融资优势，连续多年被评为国内十大风电业主。
新天公司专业从事风电场的规划、开发、运营及电力销售业务，在河北、山西、新疆、山东、云南、内蒙古等地区拥有风电项目。截至2017年12月31日止，新天公司风电控股装机容量3,348.35兆瓦， 2017 年风电发电量为67.37亿千瓦时，可利用小时数为2,392 小时。
另外新天公司在河北省拥有运营天然气输配设施，并通过天然气分销渠道销售天然气。截至2017年6月30日止，新天公司累计运营天然气管线2316.8公里，拥有3条天然气长输管道、8条高压分支管道、29个城市燃气项目、14座分输站、8座门站、7座CNG加气站、7座CNG母站，新天公司具备投资、开发、建设、运营各类天然气输配管线的业务能力。
新天公司西北大区成立于2011年1月，根据新天公司职能划分负责新疆和青海的清洁能源以及风电、光伏发电项目的投资、开发、建设、运营管理，目前在巴州已注册成立两个项目公司：和静新天绿色能源有限公司，若羌新天绿色能源有限公司。已投运两个新能源项目分别为：新天若羌罗布庄一期、二期风电场项目，装机总量99.5兆瓦，总投资约9亿元；新天和静光伏电站项目，装机容量20兆瓦，总投资约1.7亿元。
建投集团库尔勒龙润水处理有限公司简介

库尔勒龙润水处理有限公司成立于2017年7月20日，注册资本金4000万元，是河北建投集团三级子公司。主要经营范围:污水处理及再生利用,水污染治理,水资源管理,水资源保护服务,水土流失防治服务,水利资讯开发利用及咨询服务,水资源管理和城市排水设施管理服务。

公司名下的库尔勒南市区污水处理厂是河北建投系统在新疆第一个以PPP模式投资的污水处理厂项目，承担着库尔勒南市区二十多万居民生活污水的处理和再生利用工作。污水处理厂占地212亩,总投资24000万元,污水日处理量为5万立方米,二期工程完成后为15万立方米。污水处理采用AAO+反应沉淀过滤+消毒工艺,污泥处理采用浓缩后离心脱水工艺。库尔勒南市区污水处理厂建成后，积极发挥水厂的功能效益，和杜鹃河生态湿地公园项目形成互补，南市区的生活污水经过污水处理厂处理达到一级A标准排放后，用于市区的绿化灌溉，满足生态湿地公园对水的需求。库尔勒南市区污水厂自2017年7月开工建设，2018年10月进水调试，目前正处于商业试运营阶段，日处理污水量4.3万吨。

公司位于机场路与鼎兴路交叉路口，距离市区12公里。现有员工31名，下设运营部、工程部、综合部、财务部四个部室。厂区环境优美，绿化率达43%。职工食堂免费提供一日三餐，配有专业厨师，伙食营养美味。综合楼配备职工健身室、图书室和职工宿舍，生活设施齐备，业余生活丰富多彩。

公司成立以来，不断完善企业治理和经营管理建设，得到了州、市两级党委、政府和河北援疆指挥部的大力支持，经过一年多的努力奋斗，已成为巴州乃至南疆地区污水处理行业的示范企业。

河北旅游投资集团股份有限公司
河北旅游投资集团股份有限公司（以下简称“河北旅投集团”）于2012年12月19日成立，注册资本11.1亿元，是全省旅游产业投融资主体和国有资本运营主体。截至2018年6月底，集团总资产161亿元，净资产94亿元，资产负债率41%，系统企业83家。经过不断发展，河北旅投集团已经成为一个综合性产业集团，拥有旅游、金融、酒店、地产、物业五大产业板块，业务范围涵盖旅游景区、文旅综合体、度假酒店、商业住宅、物业管理等。

目前五大板块中，旅游业务，已辐射到我省多地，崇礼翠云山、西柏坡红色胜典、藁城农业观光园已经开门纳客，正在建设的崇礼、滦平两个旅游度假区和秦皇岛板厂峪、丰宁疏林草原两个景区各具特色；金融业务，发起设立500亿规模旅游产业投资基金，获得AA级资信等级；酒店业务，塑造“云臻”“云瑞”“云璟”品牌，通过自主经营、受托管理、输出管理等方式管理酒店近20家；地产业务，覆盖城市地产、体闲、度假、康养等多种业态，相继在石家庄、唐山、沧州等地开发项目，并在云南普洱投资布局；物业业务，管理面积突破400万平方米，业态涵盖住宅、办公楼、学校、产业园区等。

2018年，河北旅投集团谋划了“1116”奋斗目标，编制了集团未来五年战略规划，将逐步构建大平台整合、大资本运作、大产业发展、大品牌引领、大金融支撑的战略格局，争取通过五年左右的努力，推进集团旅游、金融、酒店、地产、物业五大板块协调发展，将集团培育成国内一流的旅游投资集团。

巴州酒店
河北旅投集团旗下的巴州旅投酒店管理有限公司（以下简称“巴州旅投酒店”）坐落于风景优美的新疆库尔勒市，地处繁华市中心，地理位置优越，交通便利。巴州旅投酒店成立于2010年10月，注册资金1000万，2011年11月应河北省政府要求结束对外经营，整个酒店只作为河北省援疆工作保障性酒店运营。

唐山三友集团简介

唐山三友集团是省属特大型国有企业，下辖13个子公司，资产230亿元，年销售收入200亿元，占地141平方公里，员工两万名。主要产品9大类146个品种，拥有纯碱、化纤两大中国名牌，三友商标为中国驰名商标，纯碱、粘胶、PVC获全国用户满意产品，集团获全国用户满意企业称号，集团下属纯碱、化纤、氯碱三家单位均获省政府质量奖，产量、质量、出口创汇等五大指标连续多年居同行业首位，产品远销亚、非、欧、美、澳五大洲100多个国家和地区，做到了行业内“成本最低、技术最优、效益最多、发展最快”。

多年来，在四届全国人大代表、全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、省纪委委员、省管优秀专家，董事长、党委书记么志义同志的带领下，集团实现了快速科学发展，走出了一条具有自身特色的发展道路。

下一步，集团将按照董事长、党委书记么志义同志提出的“横向发展，扩大规模经济，纵向发展，实施产业链整合，跨行业发展，实现多元化经营”的思路，力争到“十三五”末，资产和销售收入均突破500亿元，打造国内一流、国际领先的化纤、化工企业集团，为建设全面小康的河北、富裕殷实的河北、山清水秀的河北作出更大贡献。

河北建工集团简介

河北建工集团系河北省人民政府国资委监管重要骨干企业，前身是河北省建筑工程局，成立于1952年。经过六十多年的艰苦创业，现已发展为具有建筑工程施工总承包特级、市政公用工程施工总承包特级、房屋建筑行业建筑工程设计甲级、市政行业甲级设计资质、冶炼工程总承包壹级、石油化工工程总承包壹级等60余项总承包、专业承包资质和对外经营权、进出口贸易权、对外劳务合作经营资格及对外援助成套项目施工任务A级实施企业资格。集团拥有国家级企业认定技术中心和国家建设行业高技能人才培养示范基地。

河北省国有资产控股运营有限公司简介

河北省国有资产控股运营有限公司的前身是成立于2003年的河北省工贸资产经营有限公司，主要负责省政府原13个厅局83家企业的改制工作。2006年，省政府为打造省级国有资本运营平台，以市场化手段筹集国企改革成本，深化省属企业改革重组，决定将工贸公司改建为国控公司。公司作为省委、省政府打造的省级大型综合性国有资产经营管理、资本运作和投融资平台，2016年以来，先后被省委、省政府确定为全省唯一一家省级国有资本运营公司试点单位、省属国有重点骨干企业、省级经营性国有资产集中统一监管实施主体、全省唯一一家美丽乡村建设和产业扶贫开发投融资主体、石保廊全面创新改革任务试点单位。

公司注册资本20亿元，现有8个二级专业平台，分别是国控资本、国控整合、国控专项、国控投资、国控化工、国控置业、国控商贸、国控矿业，共管理44户三级企业、5户参股企业。截至2017年底，公司资产总额182.81亿元，所有者权益68.06亿元，全系统职工4115人。

公司组建以来，逐步构建了以先进企业战略为引领、以优秀企业文化为支撑、以科学管理为主框架的现代公司治理体系，经营业绩持续向好，得到社会各界的一致认可，先后荣获省委先进基层党组织，省政府金融创新奖、金融贡献奖、就业先进单位，省国资委系统首季开门红特别奖、红旗党委，以及省级明星企业等100余项荣誉称号，140余人次荣获全国优秀企业家、省优秀企业家、省劳动模范、省道德模范等荣誉称号。公司坚持以人为本，推进民主管理，员工身心愉悦，企业和谐稳定。

公司作为省级国有资本运营公司试点单位，将全面落实省委、省政府和省国资委对公司的发展要求，重点打造国有资本运作、国企重组整合、国有资产经营管理、国企改革发展投融资、省政府专项任务承接“五大功能”，发展资本运营、重组整合、资产经营、产业培育“四大主业”。公司将深化改革创新，以资本运营为核心，以深入推进“双五转”为抓手，以专项发展为基础，以业务拓展为支撑，进一步优化资源配置，改善经营管理，强化集团管控，推动转型升级，全面提质增效，致力于建设成为“功能定位清晰、发展主业突出、资本布局合理、资源配置有效、发展动力强劲”的具有较强竞争力的大型国有资本运营公司，始终走在服务新时代全面建设经济强省、美丽河北的前列！

   河北省国控商贸集团有限公司简介
河北省国控商贸集团有限公司于2017年7月3日正式组建成立，是由河北省国有资产控股运营有限公司出资设立的现代化大型国有商贸集团，注册资本4.6亿元人民币。集团所属二级企业9家，事业部2家，三级企业13家，资产总额17.24亿元，主要经营煤炭、特种钢、建材、机械配件、纺织原料、清洁能源、农产品、食糖及名烟酒等业务，涵盖商品流通、仓储物流、贸易服务等多个领域，并快速构建以商贸流通为主，以物流金融、物流地产、咨询和服务、资产经营为辅的产业布局。
河北省外贸资产经营有限公司简介
河北省外贸资产经营有限公司（简称省外贸资产公司）成立于2003年12月26日，是经河北省政府批准，由省国资委出资设立的大型国有独资综合性资产经营管理公司，是省政府授权的国有资产经营机构，是省国资委授权，专司国有资本运营并承担国有资本保值增值责任的特殊企业法人。注册资本16743万元。经营地址：石家庄市飞翼路1号。

公司主要出资企业有河北省机械设备进出口公司、河北欣润物流有限公司、东方国际服装中心、秦皇岛富滋食品公司及河北蓝翼海水养殖科技开发有限公司等。

公司经营范围为资产管理和股权管理；资产运营和资本运营；相关产业的投资融资；房屋租赁；土地开发；企业和资产托管；不良资产接收、管理和处置；国有资产收益的管理和再投入；省政府国资委授权的其它业务。所属企业主要从事进出口贸易业务。主要商品包括：纺织品服装、机械设备及电子产品、羊绒制品、肉制品及副食品、粮油类、海参及其它海产品等。

财达证券股份有限公司简介

财达证券股份有限公司（以下简称“公司”）成立于2002年4月，总部设在河北省省会石家庄市，下设财达期货子公司，并在河北、北京、上海、天津、深圳、黑龙江、河南、江苏、安徽、福建、湖南、海南等地设有14家分公司和110家分支机构。截至2018年9月，公司注册资本27.45亿元，实际控制人为河北省国资委。

公司自成立以来，始终立足于规范与发展并重，走出了一条持续发展之路。目前，财达证券已发展成为一个功能完善、业务齐全、产品丰富、服务全面的综合服务平台。展望未来，财达证券将立足河北，辐射全国，秉承“诚信赢得客户、专业创造价值”的服务理念，致力于实现“做一流券商、建金融高地、铸百年财达”的发展愿景，坚持创新转型发展战略，不断提高服务实体经济投融资需要和满足居民财富管理需求的能力，把公司发展成为功能完善、内控严密、运营安全、效益显著的区域一流证券公司。

河北信息产业投资集团有限公司

河北信息产业投资集团有限公司是由河北省政府批准成立、河北省国资委实施国资监管、河北省工信厅进行业务指导的大型国有独资企业。成立于1997年，前身为河北省技术改造投资有限公司。2001年12月，在原技改投资公司基础上，河北省政府组建河北省经济贸易投资有限公司并正式纳入省级投融资体系,成为省级投融资体系“四公司一中心”重要成员。2004年11月，根据河北省政府对省级投融资体系各企业的职能定位，在吸收合并原河北省信息产业风险投资有限公司基础上，更名为河北省信息产业投资有限公司。随着企业规模的不断发展壮大，于2012年12月组建了企业集团，更名为河北信息产业投资集团有限公司。集团系统目前拥有独资及控股子公司20家，其中二级独资及控股子公司11家、三级控股子公司8家、四级控股子公司1家。
近年来，河北信投集团充分发挥资本的带动和放大作用，集中优势资源，发挥协同效应，以改善我省投资贸易环境、促进开放型经济发展为己任，以供给侧结构性改革为主线，大力打造“环京津产业投资运营、科技金融服务、智能信息化”三大运营平台，稳步推进东方久乐公司对接资本市场，大力扶持容基物流公司构建现代商贸物流生态圈，构建了“3大平台+2大实体企业”的整体发展架构。今后，河北信投集团将秉承‘创新、协调、绿色、开放、共享’的发展理念，围绕“协同发展、转型升级、改革创新”三大任务，不断加大结构战略性调整力度，瞄准节能环保、高端装备制造、新能源和新材料等高新技术领域，以三大平台形成掎角之势，全面提升集团整体运行质量及内生发展动力，为我省经济社会健康发展做出新的贡献。

河北省国富农业投资集团有限公司简介

河北省国富农业投资集团有限公司是经河北省人民政府批准，于2001年11月重组设立的国有独资公司，是河北省国资委授权的国有资产授权经营机构。

国富投资集团作为河北省唯一一家专注支持全省农业产业化发展、助推省内企业境外上市融资及资产管理、促进期货服务实体经济发展的专业化省级投融资企业，通过不断求实创新，取得了骄人的发展业绩，赢得了良好的经营口碑和社会知名度，逐渐成长为一家能够为河北企业提供高端领域服务的立体式、全方位的综合性投融资服务平台。集团公司历经20多年的发展，锻造出了一支专业高效、素养优良的投融资团队，在不断创造卓越业绩的同时，与各级政府、

投资人和企业家之间建立了平等、互利、共赢的战略伙伴关系，进一步拓宽了为河北企业投融资服务空间，搭建了河北企业引入海外资金、技术、管理和人才的桥梁。

子公司河北省国富股权投资基金管理有限公司：（基金管理人备案号：P1064650）注册资本8000万元，经营范围为受托对非证券类股权投资管理及相关咨询服务。公司主要业务为募集资金、项目投资、投后监管及项目退出。目前，公司建立了完善的投资管理和风险控制体系，制订了健全的投资及财务等相关制度，是河北省国富农业投资集团有限公司承接和开展基金业务的主体公司。公司设有投资管理部、风险控制部、财务部、综合部，基金管理团队在投资分析、项目监管、法律事务、会计审计等方面具有相关专业知识。为保证项目考察论证和监管的有效实施，公司设有独立的投资管理部和风险控制部，两部门相对独立运作，在项目管理和风险控制之间建立一道防火墙，确保项目前台运作和后台监管的有效实施。公司秉承安全稳健、社会效益和经济效益兼顾的投资理念，通过资金注入，改善企业财务结构，提升经营业绩；带动社会资本，扩大企业营运资金来源；协助企业改善治理结构，提高经营效率。公司目前受托管理多只基金，包括河北境外上市股权投资基金、沧州金富企业转型发展股权投资基金、河北富高股权投资基金、景县产业发展基金、深州境外上市基金等多只基金，受托管理资金规模12亿元。  
子公司河北国富恒信资产管理有限公司：注册资本2.6亿元。公司通过资产受托管理、综合融资服务、股权投资经营、顾问咨询服务等业务板块，积极抢抓机遇，迎接挑战，通过提升资产价值，服务地方经济，创造社会财富。公司主要业务为募集资金、项目投资、投后监管及项目退出。公司建立了完善的投资管理和风险控制体系，制订了健全的投资及财务管理制度，设有投资管理部、风险控制部、财务部等独立部门。公司拥有专业经验的基金管理团队，具备基金从业资格的基金业协会注册人员6位，在投资分析、项目监管、法律事务、会计审计等方面具有相关专业知识。
子公司河北国富商务咨询有限公司：河北国富商务咨询有限公司是经河北省国资委批准，由国富（香港）控股有限公司于2017年2月设立的外商独资企业，注册资本人民币50万元。公司经营范围包括企业管理及商务咨询。秉承着诚实守信，促进经济合作和技术交流的宗旨，公司成立以来已为多家企业提供管理咨询服务，协助提升内控水平，改善公司治理及实现投融资计划，取得了良好的经营业绩及业内口碑。
