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2020年成人高考专升本艺术概论知识点80条

【导语】不做“说话的巨人，行动的矮子”。说再多的漂亮话，也不如做一件实实在在的漂亮事，行动永远是迈向成功的第一步，想永远只会在原地踏步。对于成考而言亦是如此，每天进步一点点，基础扎实一点点，通过考试就会更容易一点点。2020年成人高考专升本艺术概论知识点一

　　东晋时期顾恺之提出绘画要“以形写神”,南齐谢赫论绘画六法时第一条就是“气韵生动”。

　　法国世纪画家米勒的代表作品《拾穗者》和《时装美女》

　　法国雕塑家罗丹为巴尔扎克创作雕像。(《巴尔扎克像》)

　　《照夜白图》是唐代的韩干画的。

　　唐代美术理论家张彦远画的《历代名画记》。

　　元代画家赵孟的《秋郊饮马图》。

　　从古希腊雕塑《米洛的维纳斯》和中国古代雕塑《马踏匈奴》到中世纪法国建筑“巴黎圣母院”和举世闻名的隋代“赵州桥”;

　　从东晋画家顾恺之的巨副绢本着色画卷《洛神赋图》和文艺复兴时期拉斐尔的油画《西斯廷圣母》。

　　北宋画家张择端的《清明上河图》。

　　南齐画家谢赫在《古画品录》中提出的“绘画六法”。

　　年在澳大利亚悉尼建成了悉尼歌剧院。

　　帕提农神庙是为保护雅典娜建造的,也是平民百姓欢庆节日的庙宇。

　　西班牙阿尔塔米拉洞穴中发现的史前壁画上,有多个旧石器时代动物的形象,(其中包括野牛、野猪、母鹿)。

　　我国现存最早的岩画,是江苏省连云港市郊锦屏山的将军崖岩画,属于新石器时期,距今有三、四千年历史,主要内容为人画,兽面,农作物以及各种符号。

　　在距今万年前旧石器时代中国猿人居住的周口店山洞口,遗留下来的基本上都是十分粗糙的打造石器。

　　五千年前新石器时代西安半坡村的石器,都是比较精致的磨制石器。

　　原始民族喜欢红色一类的强烈色调,山顶洞人在他们同伴的尸体旁撒上抗物质的红粉,山顶洞人装饰品都是红色。

　　世界以来,在欧洲的法国和西班牙等国家发现了不少史前洞穴壁画,如的阿尔塔米拉洞穴,拉斯科克斯洞穴等。

　　《蒙娜丽莎》,《最后的晚餐》是达•芬奇的作品,拉斐尔的《西斯廷圣母》

　　从东晋画家顾恺之的《洛神赋图》,到清代画家石涛的《黄山图》

　　本世纪年代在欧洲美术界出现了西班牙画家达利的油画《记忆的永恒》

　　象征主义的代表人物和作品在美术方面则以法国画家摩罗,德国画家勃克林等人为代表;建筑上出现了瑞士的郎香教堂、澳大利亚的悉尼歌剧院、德国的柏林爱乐音乐厅等。

(“哥特式建筑”:巴黎圣母院,法国的夏特尔教堂、意大利米兰教堂、德国的瑙(nao)姆堡教堂等。)

　　洛阳白马寺,西安大雁塔,河北定县开元寺塔,山西大同善化寺,湖北丹江口市武当山金殿,拉萨大昭寺。

　　四大名山:四川峨眉山、浙江普陀山、安徽九华山、山西五台山。

　　意大利文艺复兴时期画家米开朗基罗的杰出作品,西斯庭教堂的天顶画《创世纪》;西斯庭教堂中另一幅祭坛画《西斯廷圣母》是意大利画家拉斐尔的杰作,拉斐尔在梵蒂冈为教皇签字大厅绘制的三副壁画《雅典学院》,《巴那斯山》和《圣典辩论》。

　　四川的乐山大佛,是世界上的石刻佛像之一,它位于乐山市南岷江东岸的凌云山上,又名凌云大佛。

　　北京的雍和宫内的檀香木弥勒佛像,高米,是我国的木刻佛像之一。

　　我国现存的石窟古迹约有多处,其中最负盛名的有敦煌石窟,云岗窟,龙门石窟,大足石窟,麦积山石窟。敦煌石窟(又名千佛洞);莫高窟壁画中的《鹿王本生图》,《张议潮夫妇出行图》、《维摩诘像》等,以及云岗石窟的大佛,龙门石窟的卢舍那大佛等,堪称我国绘画、雕塑的精品。

2019年成人高考专升本艺术概论知识点二

(画家要把“眼中之竹”和“胸中之竹”变为“手中之竹”,必须掌握熟练的艺术技能和技巧,掌握和运用造型艺术线条、色彩、体形等艺术语言。

　　雕塑家必须掌握刻,镂、凿、琢、塑、铸等各种技艺。

　　宋代的北派山水画大师范宽,作品有《临流独钓图》、《雪山萧寺图》和《雪景寒林图》

　　绘画流传的“曹衣出水,吴带当风”就是讲曹仲达的人物画,挺劲有力,画中人物衣衫紧窄贴肉,而吴道子的人物画,神采飞扬,画中人物衣服宽松、裙带飘举,富有运动感。

“四功五法”“四功”指的是唱(唱腔)、念(念白)、做(动作)、打(武打)。“五法”是口法(发声)、眼法(眼神)、手法(手势)、身法(腰身)、步法(台步)。

　　世纪俄国现实主义画家苏里科夫,是的俄罗斯“巡回展览画派”代表人物之一。作品《女贵族莫洛卓娃》。

(吴道子《钟馗捉鬼图》,关于画家卓越的艺术想象力)

　　意大利画家波提切利的《春》德国画家丢勒的《四使徒》荷尔拜因的《画家的妻儿》。

　　法国世纪印象派画家莫奈的代表作品是《青蛙塘》和《日出》。

　　齐百石的《虾》。

　　南齐书法家王憎虔(qian)也提出“书之妙道,神彩为上,形质次之”;唐代书法家张怀瓘(guan)把书法艺术分为神、妙、能三品,认为“风骨神气者居上”。

(徐悲鸿《风雨鸡鸣》)

　　意大利佛罗伦萨美蒂奇教堂内,保存着米开郎基罗的四件大理石雕刻,即《晨》《暮》《昼》《夜》。

　　石鲁的中国画《转战陕北》。

(唐代画家张萱的《虢(guo)国夫人游春图》)

　　西班牙画家毕加索的代表作品《格尔尼卡》

　　毕达哥拉斯学派的“黄金分割”理论;距今二千四百年前的古希腊帕提农神庙。

　　南宋画家米友仁的传世名作《潇湘奇观图》。

2019年成人高考专升本艺术概论知识点三

　　中国古典园林可以分为北方大型皇家园林和江南小型私家园林两大类,前者如北京的颐和园、承德的避暑山庄等,后者如苏州拙政园、网狮园、上海的豫园。

　　唐代大书法家张旭被誉为“草圣”。(唐代张旭、怀素更创造了独具风格的“狂草”)。

　　清初画家朱耷,别号“八大山人”。《荷花水鸟图》是他的作品。

　　清代另一位画家郑板桥,擅长画竹,是扬州八怪之一,是以文人画中“四君子”之一的竹子寄托自己的思想情感和理想追求,《风竹图》是他的代表作之一。

　　法国画坛浪漫主义的先驱席里柯的油画《梅杜萨之筏》。

　　清人方薰观赏石谷画的《清济贯河图》。

　　法国古典主义画家路易•大卫最的作品《马拉之死》。

　　建筑首先应当具有实用性,并且应当具有审美性和艺术性。例如,北京的故宫,西藏的布达拉宫,南京的中山陵,巴黎圣母院,美国流水别墅,悉尼歌剧院等。

　　建筑有名的“哥特式建筑”,就是几乎反映了整个中世纪时代社会生活的复杂内容,最典型的哥特式建筑可以举巴黎圣母院。

　　建筑作为一个技术与艺术的综合体。

　　年在纽约落成的帝国大厦是第一座超过层的摩天大楼。以德国建筑家格罗彼乌斯为代表的“包豪斯学派”;现代建筑艺术的代表作,包括纽约的古根汉姆艺术馆、美国匹茨堡市的流水别墅、华盛顿国家美术馆东馆、巴黎的蓬皮杜艺术文化中心、澳大利亚悉尼歌剧院、巴西议会大厦、瑞士朗香教堂等。

　　我国现存最精致的金银错工艺品,是河北定州出土的《狩猎纹车饰》,它是汉武帝时代的作品。

　　当代最有名的核雕工艺品《夜游赤壁》。

　　从仰韶文化时期的彩陶,到奴隶社会时期的青铜器,从战国、秦、汉时期的漆器,到唐代的丝绸制品和“唐三彩”,从宋代精美的陶瓷工艺品,到明代简洁古朴的木器和清代富丽华贵的景泰蓝。

　　宋代书法出现了苏、黄、米、蔡四大家。

　　宋代米芾(fu)称自己是“刷”字,称蔡襄是“勒”字,黄庭坚是“描”,苏轼是“画”字。

　　人们常说的“颜筋柳骨”,就是对唐代书法家颜真卿、柳公权书法作品不同风格的评价。

　　颜真卿的行书《祭侄文稿》,是他为追祭以身殉国的侄子所写的,对亲人的悲痛哀思。

(传说唐代大书法家、“草圣”张旭曾经从公孙大娘的剑舞中悟出笔法意趣,说明了书法同舞蹈的内在联系。)

　　人们将笔墨纸砚为“文房四宝”。宣纸被称为“纸寿千年,墨韵万变”“文房之宝,艺术之光”;我国的毛笔现在包括羊毫、兼毫、紫毫、狼毫等四大类。;的“徽墨”即有漆烟、油烟、全烟、松烟;“四大名砚”包括端砚、歙砚、洮砚、澄砚。

　　雅典胜利女神庙是采用爱奥尼亚柱式的建筑,宙斯神庙是采用科林斯柱式的建筑等。距今年前的古希腊帕提农神庙,采用了雄浑刚健的多立克柱式。

　　青铜器纹饰就体现出鲜明的时代特色,殷商时期的青铜器大多是兽面纹又“饕餮(taotie)”纹。

(西班牙阿尔塔米拉洞穴壁画,法国罗尔特洞发现一块兽骨上刻着正在过河的鹿群。)

　　我国发现的最早的帛画,是湖南长沙出土的战国楚墓帛画《人物龙凤图》(又称《人物夔(kui)凤图》;西安半坡出土的彩陶盆上的陶器画,是六千年前新石器时代的作品。

　　魏晋六朝时期出现了“六朝三杰”,即东晋的顾恺之、南朝宋的陆探微和梁的张僧繇(sengyao)三大家。这个时期人物画家,涌现出了被后世尊为“画圣”的吴道子,以及擅长历史画月肖像画的阎立本;唐代李思训擅长青绿山水,王维擅长水墨山水;五代的荆浩、关同是以描绘中原地带实景为主的北方山水画派。

“元代四大家”是指元代山水画家黄公望、吴镇、王蒙、倪瓒等。

“明代四大家”又称“吴门四家”,指在苏州从事绘画活动的画家沈周、文征明、唐寅(yin)、仇英。“四大名僧”:明末清初四位削发为僧的画家,即石涛、八大山人、石谿(xi)、弘仁。

　　意大利文艺复兴初期的画家、雕塑家乔托,创作了许多具有现实生活气息的宗教画,被认为是欧洲绘画之父和现实主义画派的鼻祖。被称为文艺复兴时期“画坛三杰”的米开朗基罗(《创世纪》、达•芬奇(《最后的晚餐》、《蒙娜丽莎》)和拉斐尔(《西斯廷圣母》)。

　　荷兰的伦勃朗(代表作品有《夜巡》、《自画像》等,尼德兰的鲁本斯代表作《阿马松之战》,西班牙的委拉斯贵支代表作有《教皇英诺森十世肖像》等、法国的夏尔丹代表作品《饭前祈祷》,以及英国的透纳代表作品有《战舰归航》;法国新古典主义美术的代表人物雅克•路易•大卫作品有《马拉之死》;法国浪漫主义美术的代表人物籍里柯有《梅杜萨之筏》和德拉克洛瓦作品《自由领导人民》;法国批判现实主义美术的代表人物库尔贝作品有《石工》和米勒作品有《拾穗者》等。

　　法国印象主义美术代表人物莫奈《日出现象》《草垛》和雷诺阿作品有《浴女》、《包厢》等,还有法国后印象主义的代表人物塞尚作品有《苹果和橘子》等和高更的《塔希提的妇女》。

　　俄国“巡回画派”列宾的作品有《伏尔加纤夫》、《伊凡。雷帝杀子>和苏里柯夫的《近卫军临刑的早晨》、《女贵族莫洛佐娃》。

　　西汉名将霍去病墓前的大型石刻组雕包括《马踏匈奴》、《跃马》、《卧马》、《卧虎》、《石人》等十余件作品,成为中国古代雕塑艺术的传世佳作。

　　被誉为世界第八奇观的秦始皇陵兵马佣,规模空前,气势磅礴,陶俑陶马总计有六千余件,组成威武雄壮的军阵。

　　石窟造像艺术规模之大、数量之多达到了惊人的程度,仅现存的龙门石窟就有万余座,敦煌莫高窟多个洞里面,遗存至今的彩塑作品就有千多件,云岗石窟现存大小雕塑像万多件,麦积山石窟也有造像千余尊。(龙门石窟雕刻的代表作奉先寺卢舍那大佛像,就是唐代的作品。)

　　东晋时期的戴逵父子被后世学者看作是中国佛像雕塑的奠基人。唐代雕塑大师杨惠之被称为“塑圣”与“画圣”吴道子齐名。

　　广东石湾的陶塑,福建德化窑的瓷塑,无锡、天津的泥塑,嘉定竹刻、潮州木雕。

　　希腊雕塑家米隆的代表作《掷铁饼者》和菲狄亚斯的名作《命运三女神》都是举世瞩目的佳作。

　　古希腊的作品《维纳斯像》又称《米洛斯的阿芙罗狄特》,因年发现于爱琴海中的米洛斯岛而得名。

　　文艺复兴三杰之一的米开郎基罗他为故乡佛罗伦萨创作的大理石雕像《大卫》,成为文艺复兴时代英雄的象征,他为美第奇教堂设计的大理石雕刻《晨》、《暮》、《昼》、《夜》是一组寓意深刻的作品,他其他作品如《摩西》、《哀悼基督》等。

　　世纪法国浪漫主义流派的代表人物吕德,为巴黎凯旋门创作了巨形浮雕《马赛曲》。

　　法国现实主义流派的大师罗丹,更是以《巴尔扎克像》、《加莱义民》、《思想者》、《地狱之门》、《青铜时代》等一大批优秀作品,将西方雕塑艺术推向新的高峰。

　　意大利的摄影家乔•洛蒂拍摄的《周恩来》,画面上周总理坐在沙发上沉思,作者抓住了这一富于特征的姿态和表情,表现了周恩来总理鞠躬尽瘁、死而后已的精神风范。加拿大摄影家卡希的《二次大战时的邱吉尔》。

　　南宋人物画家梁楷的《太白行呤图》,他的另一幅作品《泼墨仙人图》。

