2021公务员申论提出对策题作答标尺
从近几年各个省份或各个类型的申论考试来看，解决问题类题目的考察比例逐年加大，题目中很多题目均是围绕解决问题来展开。然而在回答此类题目过程中，很多考生要么脱离给定资料，直接根据自己所储备的所谓万能模板来提对策，要么只能根据材料本身提供的有限的问题，简单作答，最终导致对策无效。
因此，申论对策题要求考生要牢记以下两点标准，形成作答标尺。
一、精准找到问题
提出对策，其前提是能够准确地界定问题所在，而问题有一些是很容易从材料中找到的，当然，也有一些是无法直接从材料中提取问题的，需要我们根据材料和题干的指示，或者再加上自己的日常积累才能准确地找到问题。如下面的题：
【例1】针对W市在进一步建设“宜居城市”过程中存在的具体问题，参考给定资料，提出解决这些问题的具体建议。
材料片段：W市今后怎样发展，怎样建设“宜居城市”，引起社会的极大关注。很多市民认为，这里的城市建设年年上项目，名气越来越大，收入肯定越来越多，前景应该看好。一位出租车司机说，十年前W市还破破烂烂的，现在真像个大城市了，来这儿旅游的人很多，钱也好赚了。记者问他：“你们就不担心人多了，这里就不再清静了吗？”这位司机说：“挣不到钱，怎么生活，光清静有啥用？” 
从题干看，明确要求提出建设“宜居城市”过程中存在问题的具体建议。
从材料看，材料里面没有关于建设宜居城市过程中存在的明显问题，也就是根据原来的直接根据问题提出对策建议的方法不能用了。
怎么办？这时候要进行分析了。题干已经说了在宜居城市建设中存在问题，那么问题在哪里呢？根据这个材料片段，“很多市民认为”、“出租车司机说”等的表述，属于他们对宜居城市的认识，但是他们对宜居城市的认识很明显存在问题，因为他们都认为W市未来经济发展的比较好，也就是他们认为宜居城市的内涵就是“有钱”！但是这显然不符合材料中对宜居城市内涵的定位——既“清净”，也就是“环境好”，又“有钱”，也就是“经济水平高”，二者缺一不可。分析到此，我们就可以找到问题了：当地很多群众（如市民、出租车司机等）对宜居城市的内涵缺乏清晰的认识！
【例2】“给定资料1”中反映的问题需要妥善处理，假定你是某市政府职能部门的一名工作人员，领导安排你处理此事，请你提出解决问题的具体措施。”
材料片段：“我知道做这项工作是昧良心和不道德的，实际也是违法的，整日生活在恐惧中。但看着老板不断地加薪，我的心又开始活动了。”
这个片段中有问题，但不是直接从中抄出来的，而是需要进行分析得出来的。比如这个人所说的“我知道昧良心不道德，还可能违法”，但是“面对老板的加薪”，“我”还是做了。这就说明此人做了不道德的事，或者违法的事，那怎么提取具体问题呢？他是食品从业人员，干了不道德的事，那结论就是：没有职业道德或者职业道德缺失。
二、对策符合政府实务
公务员考试就是考察考生机关工作的基本能力和基本素质，对策题的测查能力标准就是考生是否具备解决问题的能力。解决问题是需要考生针对问题本身，结合实际情况，提出有针对性和可行性的解决方法。
1.对策要有针对性
针对性，就是对策与问题有对应关系。“一把钥匙开一把锁”。比如资金缺乏，我们的对策就应该是增加资金投入，如果是监管缺失，那就要加强监管。而上面例子中所说的问题，比如对宜居城市缺乏清晰的认识、食品从业人员缺乏职业道德，都是思想观念、思想认识层面的问题，与此相对应的对策，是提高他们的思想认识，那我们有针对性的对策就是——宣传教育。当然还要在提出对策时候针对不同的对象，可以采用不同的宣传方式和渠道。如此题中，因为宣传对象是群众，所以方法渠道等可以更接地气，比如通过电视广播、报纸媒体等这也是针对性的体现。
2.对策要有可行性
有针对性，还得同时具备可行性。可行性，常识层面的理解就是不能超越当前的政策、物质基础、法律法规等。而具体到做题层面，就是在满足常识的不超越当前政策法规、物质基础等方面外，要对材料、题干等有个全面准确的认识。比如有道题，题干说的是“针对农村留守老人面临的困境提出对策”。而一个材料片段说的是留守老人经济收入低的问题，面对这个问题，我们可以提出的对策比较多，如可以通过国家财政补贴的形式给予一定的扶持、或者帮助他们就业，实现收入增加，或者也可以通过让他们的子女给予经济支持来增加收入等。可以说，这几条措施都具有针对性，但是都有可行性吗？不见得！比如国家政策扶持现在来讲还不具备现实性，比如帮他们就业显然也不具备可行性。具备可行性的就是——通过宣传教育，让子女给他们一定的经济支持。
目前来看，直接根据问题来解决问题的题目比较少了，而分析材料和题干，从而提取问题，再去解决问题的题目越来越成为主流。我们要适应这种变化，有针对性地做好准备，从而保证自己在未来的申论考试中避免“无策”可用的尴尬。
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