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常识判断
1 、 （单选题） 下列关于新中国成立后的成就表述正确的是：
A.取得抗美援朝战争的胜利，美国被迫宣布投降
B.第一届全国人大制定了我国第一部社会主义类型的宪法
C.1971年，中国首次加入联合国，取得了外交的重大胜利
D.香港、澳门回归祖国，标志着我国完成祖国统一
正确答案：B
解析
第一步，本题考查中国史知识。
第二步，中华人民共和国第一届全国人民代表大会第一次会议于1954年在北京召开，会议通过了中华人民共和国历史上第一部宪法——《中华人民共和国宪法》，又称五四宪法，它是我国第一部社会主义类型的宪法。
因此，选择B选项。
拓展
A项：1953年7月27日，参战四方中的三边——中国人民志愿军、朝鲜人民军、联合国军——在板门店签署朝鲜停战协定，宣布停战。美国并未被迫宣布投降。A项错误。
C项：联合国大会第2758号决议是1971年10月25日在第26届联合国大会会议上表决通过的，关于“恢复中华人民共和国在联合国组织中的合法权利问题”的决议。中华人民共和国政府依据此决议取得原由台湾国民党政府在联合国拥有的中国席位与代表权。是“恢复”不是“首次”。C项错误。
D项：香港于1997年7月1日回归，澳门于1999年12月20日回归，但台湾还暂未回归祖国怀抱。香港和澳门问题得以顺利解决，推进了祖国统一大业的进程，而不是完成了祖国统一。D项错误。
2 、 （单选题） 关于我国的国家制度，下列说法错误的是：
A.我国是人民民主专政的社会主义国家
B.我国人民行使国家权力的机关是各级人民政府
C.我国的国家机构实行民主集中制原则
D.我国经济制度的基础是全民所有制和劳动群众集体所有制
正确答案：B
解析
第一步，本题考查宪法知识并选错误项。
第二步，根据《宪法》第二条，中华人民共和国的一切权力属于人民。人民行使国家权力的机关是全国人民代表大会和地方各级人民代表大会。人民依照法律规定，通过各种途径和形式，管理国家事务，管理经济和文化事业，管理社会事务。可知，我国人民行使国家权力的机关是全国人民代表大会和地方各级人民代表大会，不是各级人民政府。B项说法错误，但与题意相符，当选。
因此，选择B选项。
拓展
A项：根据《宪法》第一条,中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。A项说法正确，但与题意不符，不当选。
C项：根据《宪法》第三条第一款，中华人民共和国的国家机构实行民主集中制的原则。C项说法正确，但与题意不符，不当选。
D项：根据《宪法》第六条第一款，中华人民共和国的社会主义经济制度的基础是生产资料的社会主义公有制，即全民所有制和劳动群众集体所有制。社会主义公有制消灭人剥削人的制度，实行各尽所能、按劳分配的原则。D项说法正确，但与题意不符，不当选。
3 、 （单选题） 党的十九大报告指出，我国社会主义主要矛盾的变化，没有改变我们对我国社会主义的所处历史阶段的判断，我国仍处于并长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变，含有辩证唯物哲理是：
A.发展是前进与曲折性的统一
B.任何事物都处在绝对的运动变化中
C.发挥主观能动性以尊重客观规律为基础
D.事物是绝对运动与相对静止的统一
正确答案：D
解析
第一步，本题考查哲学知识。
第二步，我国社会主义主要矛盾的变化，没有改变我们对我国社会主义的所处历史阶段的判断。这句话可以看出，主要矛盾变了但我国所处的历史阶段没有变，体现了事物是绝对运动与相对静止的统一。矛盾变化体现的是运动；我国所处的历史阶段没有改变体现的是相对静止。
因此，选择D选项。
拓展
A项：否定之否定规律揭示了事物发展的前进性与曲折性的统一。题干中新的主要矛盾的变化没有体现曲折性。A项错误。
B项：任何事物都处在绝对的运动变化中，体现的是事物永恒的向前发展。题干中矛盾的变化，是概念的发展，体现不出事物的绝对变化。B项错误。
C项：发挥主观能动性以尊重客观规律为基础，强调的是人的主观能动性，在题干中没有体现。C项错误。
4 、 （对错题） 2019年1月1日，是中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会发表的《告台湾同胞书》40周年。1月2日，习近平总书记在《告台湾同胞书》40周年纪念会上做了重要讲话。（   ）
A.正确
B.错误
正确答案：A
解析
第一步，本题考查时政知识。
第二步，《告台湾同胞书》是中华人民共和国成立后，政府、民主党派、全国人民代表大会等组织机构对台湾发表的公开信，被视为是中央政府对台湾的政策文件。在中国历史上总共发表五次，第五次发表于1979年1月1日，其内容主要为商讨结束两岸军事对峙状态，并提出两岸三通、扩大两岸的交流。此次文告发表后在国内外引发重大反应，被视为是中央对台的最早政策转变。2019年1月2日，《告台湾同胞书》发表40周年纪念会在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念会并发表重要讲话。
因此，本题正确。
拓展
《告台湾同胞书》：
①首次发表于1950年2月28日，由台湾民主自治同盟所发表，首次提出要完成解放台湾的任务。
②第二次发表于1958年10月6日，即八二三炮战。结束后翌日，其由毛泽东所撰写，后以彭德怀的名义所发表，全称为《中华人民共和国国防部告台湾同胞书》，其内容是要求台湾共同对付美国为首的帝国主义，并指八二三炮战为惩罚性质及提前通知，停止炮击金门七天。
③第三次发表于1958年10月25日，即《中华人民共和国国防部再告台湾同胞书》，其内容是向台湾提出要求团结一致，与美国一起是没有出路，应团结一致对外。
④第四次发表于1958年11月1日，即《中华人民共和国国防部三告台湾同胞书》，但在当时并无公开发表。
⑤第五次发表于1979年1月1日，由中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会通过该日所出版的《人民日报》以及全国各地党报头版头条之通栏大标题形式所予以发表，同时，中华人民共和国国防部部长徐向前发表了关于停止自1958年以来对大金门岛、小金门岛、大担岛、二担岛（大小金门及大小担岛）等岛屿所进行的炮击的声明。其内容是向台湾提出，统一中国为大势所趋、人心所向，应尽快结束分裂局面，统一中国，于此，并提出了结束两岸军事对峙、开放“两岸三通”、扩大两岸交流等方针。此次文告发表后在国内外引发重大反应，被视为是中央对台的最早政策转变。
5 、 （对错题） 贾某出于安全考虑，将家中的贵重首饰藏在某隐秘场所，因年长日久而忘记它们的存在，则贾某所藏之物可视为遗失物。（   ）
A.正确
B.错误
正确答案：B
解析
第一步，本题考查法律知识。
第二步，遗失物，是指非基于遗失人的意志而暂时丧失占有的动产。遗忘物，是指基于财产所有人或持有人的意思，暂放于某一地方后忘记带走而未完全失去控制的动产。贾某是因为年长日久而忘记这些首饰，是暂时失去对这些首饰的控制，故贾某所藏之物不是遗失物，而是遗忘物。
因此，本题错误。
拓展
遗弃物，是指基于财产所有人意思而抛弃的动产。
6 、 （单选题） 下列选项中属于习近平2018年新年贺词的一项是：
A.生活总是充满希望的，成功总是属于积极进取、不懈追求的人们
B.不驰于空想，不骛于虚声
C.新故相推，日生不滞
D.撸起袖子加油干
正确答案：B
解析
第一步，本题考查时政知识。
第二步，2018年新年贺词中，习近平总书记激励大家：“不驰于空想、不骛于虚声，一步一个脚印，踏踏实实干好工作。表达了求真务实、以实干托举中国梦的坚定信念”。“不驰于空想，不骛于虚声”是李大钊的一句名言，指不能不切实际地空想而不付诸行动，更不能去追求一些虚幻的东西。
因此，选择B选项。
拓展
A项：“生活总是充满希望的，成功总是属于积极进取、不懈追求的人们”是习近平总书记2014年新年贺词中提出的。A项不符合题意，因此不当选。
C项：“新故相推，日生不滞”是明代大思想家王夫之的一句名言，是指新旧事物交替变更，不会随着时间的变化而停滞不前。习近平总书记曾在2017年新年贺词中引用过。C项不符合题意，因此不当选。
D项：“撸起袖子加油干”出自习近平2017年新年贺词，也是习近平在多个场合陈述过的一句话。D项不符合题意，因此不当选。
7 、 （单选题） 中央农村工作会议强调，农业供给侧结构性改革的根本途径是：
A.依靠高新科学技术
B.体制改革和机制创新
C.培养新型农业人才队伍
D.大力发展现代生态农业
正确答案：B
解析
第一步，本题考查时政知识。
第二步，2015年12月，中央农村工作会议强调，我国农业供给侧结构性改革，已经从全面启动转入持续深化的阶段。深化农业供给侧结构性改革要围绕市场需求变化，以增加农民收入、保障有效供给为主要目标，以提高农业供给质量为主攻方向，以体制改革和机制创新为根本途径，改革价格体制、产品结构、产业结构、产权结构和教育制度，促进农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足“量”的要求，向追求绿色生态可持续、更加注重满足“质”的需求转变。B项正确。
因此，选择B选项。
拓展
中国中央农村工作会议2015年12月24日至25日在北京召开。是中国最高级别的“三农”会议。会议强调，要着力加强农业供给侧结构性改革，提高农业供给体系质量和效率，使农产品供给数量充足、品种和质量契合消费者需要，真正形成结构合理、保障有力的农产品有效供给。
2019年2月19日，新华社受权全文发布了2019年中央一号文件《中共中央 国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》。这是新世纪以来第16个聚焦“三农”的一号文件。文件提出，2019年、2020年是全面建成小康社会的决胜时期。文件围绕全面建成小康社会总目标，提出了一系列到2020年必须完成的农村改革发展目标，如，打赢脱贫攻坚战，完成农村人居环境整治三年行动任务，实现农民人均可支配收入比2010年翻一番，确保农民生活达到小康水平等。
8 、 （单选题） 批复是答复下级请示的文件，是：
A.主动文件
B.被动文件
C.对报告的批件
D.下级没有请示时，用来指导下级工作的
正确答案：B
解析
第一步，本题考查公文知识。
第二步，根据《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，批复适用于答复下级机关请示事项。批复的特点有：
（1）行文具有被动性。
批复的写作以下级的请示为前提，它是专门用于答复下级机关请示事项的公文，先有上报的请示，后有下发的批复，一来一往，被动行文，这一点与其他公文有所不同。
（2）内容具有针对性
批复要针对请示事项表明是否同意或是否可行的态度，批复事项必须针对请示内容来答复，而不能另找与请示内容不相关的话题。因此批复的内容必须明确、简洁，以利下级机关贯彻执行。
（3）效用的权威性
批复表示的是上级机关的结论性意见，下级机关对上级机关的答复必须认真贯彻执行，不得违背，批复的效用在这方面类似命令、决定，带有很强的权威性。
（4）态度的明确性
批复的内容要具体明确，不能有模棱两可的语言，使得请示单位不知道如何处理。
由上述特点（2）可知，批复的行文具有被动性，所以，批复是“被动文件”。B项正确，因此当选。A项与B项说法相反，因此A项不当选。
因此，选择B选项。
拓展
C项：批复是对下级请示事项的答复，而不是“对报告的批件”。C项不符合题意，因此不当选。
D项：批复是下级请示之后，上级予以答复，而不是“下级没有请示时，用来指导下级工作的”。D项不符合题意，因此不当选。
9 、 （单选题） “一刀切”的管理方法实际上是违背了管理客体的：
A.同一性
B.斗争性
C.普遍性
D.特殊性
正确答案：D
解析
第一步，本题考查管理知识。
第二步，管理客体是指管理主体实施管理活动的对象，主要是指人、财、物、信息、技术、时间、社会信用等一切资源，其中最重要的就是人的资源。管理客体千差万别，具有自己的特殊性，所以要具体问题具体分析。“一刀切”指的是不考虑特殊情况，采用同一种方式处理问题。因此“一刀切”的管理方法违背了管理客体的特殊性。
因此，选择D选项。
拓展
A项、B项：矛盾的基本属性包括同一性和斗争性。同一性包括相互依存、相互转化。斗争性包括相互对立和相互排斥。同一性是有条件的、相对的。斗争性是无条件的、绝对的。故A项、B项与题意无关，A项、B项错误。
C项：矛盾的普遍性是指矛盾存在于一切事物及其发展过程中。对于矛盾的普遍性，我们要敢于承认矛盾，揭露矛盾；善于分析矛盾，解决矛盾。故C项与题意无关，C项错误。
10 、 （单选题） 古代典籍“四书五经”中的“五经”是指《诗》《书》《礼》和：
A.《国语》《左传》
B.《易》《春秋》
C.《乐》《易》
D.《左传》《老子》
[bookmark: _GoBack]正确答案：B
解析
第一步，本题考查文学知识。
第二步，四书是《大学》《中庸》《论语》《孟子》四部作品，五经是《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》五部作品。
因此，选择B选项。
拓展
六经是《诗》《书》《礼》《易》《乐》《春秋》的合称，是指经过孔子整理而传授的六部先秦古籍。但是《乐经》这本典籍已经找不到，所以后人都称“四书五经”。
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