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管理
1 、 （单选题） 《舟山市乡村振兴与美丽乡村升级版战略规划》，创新提出充分体现“国际化海上花园、全域化旅游群岛、绿色发展方式、融合化支撑机制、智慧化管理服务”的“五个要求”，体现了（   ）的管理理念。
A.科学化
B.智慧化
C.人文化
D.全局性
正确答案：D
解析
第一步，本题考查管理学基本原理。
第二步，服务的“五个要求”体现了五个不同的方面。实践“大众创业、万众创新‘两创’之路，绿色青山就是金山银山‘两山’之路，城乡融合、产业融合‘两融’之路，对内开放、对外开放‘两放’之路，城乡共建共富、集体农户共建共富‘两富’之路”的“五个途径”，涵盖了政治、经济、文化、社会、生态的方方面面。而全局化的管理理念是指一切从系统整体及其全过程出发的思想和准则，是调节系统内部个人和组织、组织和组织、上级和下级、局部和整体之间关系的行为规范。而对于具有全局观念的人则会从组织整体和长期的角度，进行考虑决策、开展工作，保证企业健康发展。舟山市“国际化海上花园、全域化旅游群岛、绿色发展方式、融合化支撑机制、智慧化管理。D项“全局化”的管理理念，符合题意，当选。
因此，选择D选项。
拓展
2018年4月3日，舟山市发布《舟山市乡村振兴与美丽乡村升级版战略规划》。创新提出充分体现“国际化海上花园、全域化旅游群岛、绿色发展方式、融合化支撑机制、智慧化管理服务”的“五个要求”，实践“大众创业、万众创新‘两创’之路，绿色青山就是金山银山‘两山’之路，城乡融合、产业融合‘两融’之路，对内开放、对外开放‘两放’之路，城乡共建共富、集体农户共建共富‘两富’之路”的“五个途径”，实施“一岛一特色”的国际美丽小岛建设工程、11条主题风景线提升工程、13个乡村振兴示范村、千家“民宿+”工程等19个重点工程，计划到2020年渔业经济总产量600亿元，渔业三次产业结构比例调整到“28.3”：“65.0”：“6.7”；省美丽乡村示范县创建比例全省前茅；渔农村社区集体经济年收入均达到30万元以上，渔农村居民人均可支配收入达到4.05万元。
A项：“科学化”应突出管理过程中对科学的应用。在科学的理论指导下，以科学的思维方式，应用各种科学的分析手段与方法，按照科学管理的程序进行的符合客观实际的管理活动。A项不符合题意，不当选。
B项：“智慧化”是指管理过程应在网络、大数据、物联网和人工智能等技术的支持下进行能动地满足管理过程中各种需求的属性。B项不符合题意，不当选。
C项：“人文化”简要地说就是在管理过程中文明化、人性化，强调人的价值和人的发展需要，追求真善美及其统一。C项不符合题意，不当选。
2 、 （单选题） 有人这样比喻政府机构中的分工与职责现象：蝗虫飞在天上，农业部门要管；落在树上，林业部门要管；趴在草丛里，畜牧部门要管；飞到公园，城建部门要管。针对如此多头管理造成管理成本加大、人力资源浪费的现象，政府机构改革应该：
A.坚持依法治国，建设法治型政府
B.科学划分职能，提高宏观管理能力
C.强化政府职责，推行行政问责制
D.加大人力投入，增设宏观管理机构
正确答案：B
解析
第一步，本题考查政府职能知识。
第二步，十九届三中全会通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》。《决定》指出：“坚持优化协同高效。优化就是要科学合理、权责一致，协同就是要有统有分、有主有次，高效就是要履职到位、流程通畅。必须坚持问题导向，聚焦发展所需、基层所盼、民心所向，优化党和国家机构设置和职能配置，坚持一类事项原则上由一个部门统筹、一件事情原则上由一个部门负责，加强相关机构配合联动，避免政出多门、责任不明、推诿扯皮，下决心破除制约改革发展的体制机制弊端，使党和国家机构设置更加科学、职能更加优化、权责更加协同、监督监管更加有力、运行更加高效。”
题干中政府机构中的分工机械，各部门不能合作协作，管理成本加大、人力资源浪费，不利于政府职责的履行，使得政府部门推卸责任，效率低下，这要求政府机构改革应该坚持科学划分职能，提高宏观管理效率。B项正确。
因此，选择B选项。
拓展
十九届三中全会通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》。《决定》指出：“提高行政效率。精干设置各级政府部门及其内设机构，科学配置权力，减少机构数量，简化中间层次，推行扁平化管理，形成自上而下的高效率组织体系。明确责任，严格绩效管理和行政问责，加强日常工作考核，建立健全奖优惩劣的制度。打破‘信息孤岛’，统一明确各部门信息共享的种类、标准、范围、流程，加快推进部门政务信息联通共用。改进工作方式，提高服务水平。加强作风建设，坚决克服形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。”
3 、 （单选题） 社会工作应该把（   ）、提升社会公正并推动社会进步作为已任。这是社会工作在专业价值观上所取得的共识。
A.减少贫困
B.服务大众
C.社会治理
D.专业提升
正确答案：B
解析
第一步，本题考查社工知识。
第二步，目前国际社会工作界把社会工作价值观归纳为六个方面：①服务大众；②践行社会公正；③强调服务对象个人的尊严和价值；④注重服务中人与人之间关系的重要性；⑤待人真诚和守信；⑥注重能力培养和再学习。
因此，选择B选项。
4 、 （单选题） 组织的领导者应该学会“弹钢琴”，这种说法指的是：
A.领导者要全面的看问题
B.领导者要集中精力于领导和决策工作
C.领导者应该是懂行的专家
D.领导者应该学会具有开放型的性格
正确答案：A
解析
第一步，本题考查行政领导知识。
第二步，全面的看问题，就是从整体上去看问题，要看到问题的方方面面，而不是狭隘的某个方面。弹钢琴要十个指头都动作，不能有的动，有的不动。但是，十个指头同时都按下去，那也不成调子。要弹出好的音乐，要组织管理中各因素的有机配合，平衡协调，使之有节奏、有规律地运转，这就要求组织的领导者既要抓紧中心工作，又要围绕中心工作而同时开展其他方面的工作，即全面的看问题。
因此，选择A选项。
5 、 （多选题） “凡事预则立，不预则废”，能够有效处理好突发公共事件关键在于平时，具体而言可以从以下几个方面入手：
A.居安思危，预防为主
B.统一领导，分级负责
C.依法规范，加强管理
D.快速反应，协同应对
正确答案：ABCD
解析
第一步，本题考查行政管理知识。
第二步，应急管理是指政府及其他公共机构在突发公共事件的事前预防、事发应对、事中处置和善后管理过程中，通过建立必要的应对机制，采取一系列必要措施，保障公众生命财产安全，促进社会和谐健康发展的有关活动。
应急管理坚持六大原则：即以人为本、减少灾害的原则，居安思危、预防为主的原则，统一领导、分级负责的原则，依法规范、加强管理的原则，协同应对、快速反应的原则和依靠科技、全民参与的原则。
因此，选择ABCD选项。
拓展
应急管理是应对于特重大事故灾害的危险问题提出的。应急管理是指政府及其他公共机构在突发事件的事前预防、事发应对、事中处置和善后恢复过程中，通过建立必要的应对机制，采取一系列必要措施，应用科学、技术、规划与管理等手段，保障公众生命、健康和财产安全；促进社会和谐健康发展的有关活动。危险包括人的危险、物的危险和责任危险三大类。首先，人的危险可分为生命危险和健康危险；物的危险指威胁财产安全的火灾、雷电、台风、洪水等事故灾难；责任危险是产生于法律上的损害赔偿责任，一般又称为第三者责任险。其中，危险是由意外事故、意外事故发生的可能性及蕴藏意外事故发生可能性的危险状态构成。
事故应急管理的内涵，包括预防、准备、响应和恢复四个阶段。尽管在实际情况中，这些阶段往往是重叠的，但他们中的每一部分都有自己单独的目标，并且成为下个阶段内容的一部分。
6 、 （单选题） 现代政府组织结构形式发展的一个重要方向就是扁平化。所谓组织扁平化，是指通过减少行政管理层次，裁减冗余人员从而建立一种扁平化的组织结构。扁平化结构具有的优势是：
A.行政组织的管理幅度增宽，管理层次增多
B.行政组织的权力分散，行政管理控制增强
C.行政幅度增宽，行政层次减少，组织成员积极性提高，管理成本降低，工作效率大大提高
D.行政幅度减少，行政层次减少，组织成员积极性提高，管理成本降低，工作效率大大提高
正确答案：C
解析
第一步，本题考查行政组织知识。
第二步，扁平化组织结构是指现代管理教育对扁平化组织结构的定义是通过减少行政管理层次，裁减冗余人员，从而建立一种紧凑、干练的组织结构。扁平化结构有利于缩短上下级距离，密切上下级关系，信息纵向流通快，管理费用低，而且由于管理幅度较大，被管理者有较大的自主性、积极性和满足感。扁平化结构的主要优势有：（1）信息传递速度快、失真少；（2）便于高层领导了解基层情况；（3）主管人员与下属能够结成较大的集体，有利于解决较复杂的问题；（4）主管人员工作负担重，因而更乐于让下级享有更充分的职权。所以，扁平化结构具有的优势是：行政幅度增宽，行政层次减少，组织成员积极性提高，管理成本降低，工作效率大大提高。
因此，选择C选项。
拓展
A项：扁平化结构行政幅度增宽，行政层次减少，A项中的管理层次增多表述有误，应该是减少。A项错误。
B项：扁平化结构由于管理幅度较宽，权力分散，行政管理控制减弱，加重了对下属组织及人员进行协调的负担。B项行政管理控制增强表述有误，B项错误。
D项：扁平化结构行政幅度增宽，行政层次减少，组织成员积极性提高，管理成本降低，工作效率大大提高。D项行政幅度减少表述有误，应该是增宽。D项错误。
7 、 （多选题） 下列选项中，正确的是：
A.延吉市第一中学与教师小王订立了五年的聘用合同
B.延吉市医院工作人员小李旷工一周，延吉市医院可以解除与小李的聘用合同
C.延边大学通知小张，因连续两年年度考核不合格，将于一月后同其解除聘用合同
D.老孙51周岁，已经在延吉某卫生院工作10年，老孙现提出要求签订至退休的聘用合同，该卫生院应该拒绝
正确答案：AC
解析
第一步，本题考查事业单位人事管理知识。
第二步，A项：根据《事业单位人事管理条例》第十二条，事业单位与工作人员订立的聘用合同，期限一般不低于3年。A项正确。
C项：根据《事业单位人事管理条例》第十六条，事业单位工作人员年度考核不合格且不同意调整工作岗位，或者连续两年年度考核不合格的，事业单位提前30日书面通知，可以解除聘用合同。C项正确。
因此，选择AC选项。
拓展
B项：根据《事业单位人事管理条例》第十五条，事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日，或者1年内累计旷工超过30个工作日的，事业单位可以解除聘用合同。B项错误。
D项：根据《事业单位人事管理条例》第十四条，事业单位工作人员在本单位连续工作满10年且距法定退休年龄不足10年，提出订立聘用至退休的合同的，事业单位应当与其订立聘用至退休的合同。D项错误。
8 、 （单选题） 事业单位是社会公共服务的重要提供者，国家为了规范事业单位的人事管理制定了《事业单位人事管理条例》，下列情形没有违反《事业单位人事管理条例》的是（ ）。
A.应届毕业生小赵和某事业单位签订了3年的聘用合同，入职三个月后小赵结束试用期转正
B.事业单位工作人员小钱因故受到警告，后来小钱遵纪守法，认真工作，12个月后处分解除
C.小孙狂热喜欢足球，旷工一个月去了俄罗斯看世界杯，回国后所在事业单位可以解聘他
D.57岁的老李在某事业单位连续工作了15年，他向单位提出订立聘用至退休的合同，被单位拒绝
正确答案：C
解析
A选项错误，《事业单位人事管理条例》第十三条：初次就业的工作人员与事业单位订立的聘用合同期限3年以上的，试用期为12个月。故3个月转正的说法不符合规定。
       B选项错误，《事业单位人事管理条例》第二十九条：处分分为警告、记过、降低岗位等级或者撤职、开除。受处分的期间为：警告，6个月；记过，12个月；降低岗位等级或者撤职，24个月。第三十一条：工作人员受开除以外的处分，在受处分期间没有再发生违纪行为的，处分期满后，由处分决定单位解除处分并以书面形式通知本人。故小钱的处分期应该是6个月而不是12个月。
       C选项正确，《事业单位人事管理条例》第十五条：事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日，或者1年内累计旷工超过30个工作日的，事业单位可以解除聘用合同。小孙旷工一个月，事业单位可以解除聘用合同。
       D选项错误，《事业单位人事管理条例》第十四条：事业单位工作人员在本单位连续工作满10年且距法定退休年龄不足10年，提出订立聘用至退休的合同的，事业单位应当与其订立聘用至退休的合同。老李符合提出聘用至退休的条件，不应当被拒绝。
       故本题选择C选项。
9 、 （对错题） 木桶定律是讲一只水桶能装多少水取决于它最短的那块木板。任何一个组织，可能面临的一个共同问题，即构成组织的各个部分往往是优劣不齐的，而劣势部分往往决定整个组织的水平，因此，木桶效应也称“短板效应”。（   ）
A.正确
B.错误
正确答案：A
解析
第一步，本题考查管理学基本原理。
第二步，木桶定律是讲一只水桶能装多少水取决于它最短的那块木板。一只木桶想盛满水，必须每块木板都一样平齐且无破损，如果这只桶的木板中有一块不齐或者某块木板下面有破洞，这只桶就无法盛满水。一只木桶能盛多少水，并不取决于最长的那块木板，而是取决于最短的那块木板。也可称为短板效应。任何一个组织，可能面临的一个共同问题，即构成组织的各个部分往往是优劣不齐的，而劣势部分往往决定整个组织的水平。因此，整个社会与我们每个人都应思考一下自己的“短板”，并尽早补足它。
因此，本题正确。
10 、 （对错题） 计划中的程序是行动的指南，而战略是思想的指南。（   ）
A.正确
B.错误
[bookmark: _GoBack]正确答案：A
解析
第一步，本题考查行政管理知识。
第二步，计划工作，是指根据对组织外部环境与内部条件的分析，提出在未来一定时期内要达到的组织目标以及实现目标的方案途径。所以说计划中的程序是行动的指南。战略就是在宏观上、思想上去把控方向，所以说战略是思想的指南。
因此，本题正确。
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