附件2
鄞州区区属国企、东钱湖直属国企介绍

鄞工集团全称宁波市鄞工集团有限责任公司，是宁波市鄞州区全资国有企业，成立于2019年2月2日，注册资金5亿元。公司是集投资产业导向功能、融资综合功能、工业经济转型升级功能于一体的国有企业，主要职能包括小微企业园开发、地产开发、产业投资、项目合作、资产管理等。集团立志于打造成为符合社会公众公司要求的国有企业，将集团打造成为“鄞工人赋能成长的平台、熔炉与后盾”。

宁波市鄞开集团有限责任公司为鄞州区人民政府直属国有企业，系区委、区政府为推动区平台公司转型发展，由区国资委指派区城中村改造发展服务中心出资组建，于2019年7月1日正式登记注册，注册资本30亿元。作为鄞州区深化国有企业改革工作而新成立的四大国资集团之一，鄞开集团担负着全区城中村改造、旧城改造、安置房建设、配套基础设施的项目实施工作等职能，是集土地运营、项目建设、资产运作及财务投融资为一体的集团型国有企业。集团根据“三位一体”协同发展的工作思路，即努力实现融资平台市场化、城市更新有序化、合作模式创新化，建立以“区块运营为核心、项目建设为重点”的城市运营良性模式，积极推动集团的市场化运作，积极设计股权结构、谋划资本运作方案，促成“以投资带动开发、以开发形成优质资产，以运营提升资产价值”的路径，助力我区高质量发展领跑领先。

宁波市鄞州区金融控股有限公司是鄞州区一级国有控股企业，注册资本20亿元。鄞金控股主要围绕鄞州区重大战略、重大项目招商落地为核心工作，聚焦扶持区内现有优质企业，通过有效发挥鄞金控股专业化的资本运营优势，以股权投资、产业基金等方式，助推民营企业通过资本市场实现资源优化配置和制度创新，助力产业转型升级，从而实现国有资产的保值增值。

宁波湾区开发集团为宁波市鄞州区区属国有独资集团公司。2020年，为加快鄞州区滨海区域开发建设，打造高质量发展示范窗口和新一轮核心增长极，组建宁波湾区开发集团。作为鄞州区重要的基础设施建设和国有资产经营管理主体，集团以滨海区域“三镇一园”和鄞东南为主战场，全面参与产业项目开发运营、拆迁安置、园林绿化、物业服务、人才开发服务等业务。集团设综合管理部、计划财务部、投资发展部、前期策划部、开发建设部、运营管理部等6个内设机构。

宁波市鄞州区规划设计院成立于2001年，是宁波市县、区最早取得规划乙级资质的单位，已通过ISO9001质量体系认证。成立至今，先后完成各类规划任务逾千项，涵盖国土空间总体规划、详细规划、城市设计、概念规划、用地类及市政类专项规划、道路交通规划、各类市政工程规划与设计、日照分析、指标复核、规划咨询及研究等，其中多个项目获得省市优秀设计奖。

宁波市鄞州区测绘院是区属一级国有企业，由原宁波市鄞州区测绘院、宁波市鄞州区土地勘测规划院、宁波市鄞州中升房地产测绘有限公司合并而成。我院持有国家甲级测绘资质，通过ISO9001:2015质量管理体系认证，是中国测绘学会、中国地理信息产业协会团体会员单位，浙江省测绘与地理信息行业协会理事单位，浙江省测绘与地理信息学会会员单位，宁波市测绘与地理信息学会团体会员单位。

宁波东钱湖投资集团有限公司是东钱湖旅游度假区管委会独资的投资控股公司，注册资本金16.5亿元，现有9家全资及控股子公司，1家超五星酒店，600多名员工。主要履行东钱湖区域国有资产投资管理平台的职能。近年来，集团始终致力于东钱湖区域内城市基础设施项目、城市建设的政策性投资项目和符合政策导向并具有良好经济效益和发展前景的其他项目进行开发、投资和管理，并授权对管委会所属的国有存量资产进行管理和经营，确保了东钱湖区域内国有资产持续稳定的保值和增长。

宁波东钱湖文化旅游发展集团有限公司是东钱湖旅游度假区管委会直属的国有独资企业。公司主要负责政府委托或授权范围内国有资产的经营管理，包括文化旅游、传媒教育、会议会展、酒管物业、科创智慧等产业项目的策划、投资、建设、经营管理。公司始终以建设具有创新能力、实践能力和持续发展能力的大型旅游集团为目标，积极打造资源的资产化平台，区域产业投资促进平台，文旅体农融合发展的培育与运营平台。努力担当成为文化旅游新业态市场的培育者，旅游项目与功能完善的建设者，休闲旅游经济发展的助推者。
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