附件1

都安瑶族自治县世界银行贷款广西贫困
片区农村扶贫试点示范项目合作社
辅导员任务大纲

都安瑶族自治县世界银行贷款项目办公室正在执行世界银行贷款广西贫困片区农村扶贫试点示范项目中的一个子项目-合作社发展基金。合作社发展基金将用于农民专业合作社建设，作为通过发展产业和延伸产业链，带动农民增收的重要手段。计划在都安瑶族自治县培育10个农民专业合作社，主要是发展养殖土鸡、山羊、种养桑蚕等产业品牌认证、开发。每个合作社预计用项目资金投资300万元，共计投资3000万元，主要用于支持合作社组建和购置相应办公生产、营销、设备和其他配套设施，支持合作社开展能力建设及培训、品牌建设、市场开发等方面。为此项目专门安排有合作社辅导员一职，为合作社的建立和发展提供相关的指导服务。
一、背景
1.关于农民专业合作社辅导员
当前我县的农民专业合作社普遍存在规模小、布局分散、产业层次低、用地难、融资难、应付风险能力弱等问题，特别是项目区的农民专业合作社经营管理能力弱，劳动力生产技能低，市场竞争能力差。
[bookmark: _GoBack]为解决项目村农民专业合作社存在的难点和问题，为合作社提供一名合格的合作社辅导员。合作社辅导员的目标和任务主要是：指导合作社按有关法律法规建设，注册登记，宣传动员项目村农户加入合作社，建立健全合作社管理机构，召开设立合作社社员大会，指导合作社拟草合作社章程及相关管理制度，协助项目中心开展项目实施、管理等相关工作，使合作社辅导员起到 “合作社与市场”、“合作社与项目中心”的纽带作用。
2.关于本任务
本任务是“农民专业合作社辅导员聘用”工作任务大纲。世界银行贷款广西贫困片区农村扶贫试点示范项目合作社发展基金项目覆盖都安瑶族自治县4个乡镇10个行政村，合作社辅导员为农民专业合作社的建立和运行提供相关法律、政策指导服务，使得项目村合作社管理人员更好地理解世行片区项目建设理念，充分发挥世行资金资金支持的产业技术培训、品牌认证，市场开发等效益，提升产业水平，增加经济收入，让贫困农户实实在在能够参与项目活动，享受世行片区项目实施的成果。
3.其他背景信息
都安瑶族自治县在世界银行货款广西贫困片区农村扶贫试点示范项目中获得1千万美元的贷款支持，有部分将用于外资扶贫项目中心对项目村合作社的管理工作，聘请工作人员是都安瑶族自治县外资扶贫项目中心运行的一个重要活动内容。
二、工作内容和职责
（1）宣传农民专业合作社相关法律、法规和政策；协助项目村开展项目宣传动员工作；
（2）协助项目村合作社发起筹备成立或改组合作社，指导合作社建章立制、明确业务范围、指导编写合作社成员名册。
（3）协助合作社编制合作社投资计划书及产业发展规划、项目实施计划和年度工作计划。
（4）协助指导合作社起草章程，设立组织机构，召开设立合作社社员大会。
（5）指导项目合作社开展规范化建设，帮助建立健全民主管理制度，财务管理制度、收益分配制度、岗位责任等内部管理制度。
（6）协助县项目办为合作社提供所需技术、信息、市场等方面的服务。
（7）协助合作社开展项目实施、管理等相关工作。
（8）协助自治县外资扶贫项目中心对项目开展监测、验收和评估工作。
（9）协助自治县外资扶贫项目中心处理有关合作社和农户的诉求。
（10）及时向自治县外资扶贫项目中心和上级项目管理机构反应项目实施中存在的问题并提供建议。
（11）参与自治县外资扶贫项目中心和上级项目管理机构组织的培训、研讨和实地参观考察等活动，总结上报合作社典型案例和成功经验。
根据合作社及创业者本身具有的资源优势和较长时期消费者需求趋势，深入基层调查研究，根据广大农民的愿意，提出成立符合本地实际的农民专业合作组织建议，选择具有较高的经济效益、生态效益、社会效益和扶贫效益的主导产业，并直接生产出高端产品。
三、资历及能力要求
1.大专及以上相关文化，专业不限，持有小汽车驾驶证（C1)以上优先;年龄不超过35周岁者优先，即1986年8月1日（包含）以后出生。
2.有较强的口头和文字表达能力，可为少数民族社区提供帮助；
3.有较强的组织和协调能力，在社区发展、制度建设、业务发展方面具有相应的丰富经验；
4.能驻村开展工作；
5.身体健康，无重大疾病或传染性疾病；
6.有基本的计算机操作能力；
7.不得与合作社存在利益关系、或潜在利益冲突。
四、交付成果、合同及管理
1.交付成果
根据以上工作范围提交一份相应职位的工作计划；成果应提供X份打印稿，同时提供电子版。数据和表格需以Excel文档提供。
2.聘用合同
辅导员与都安瑶族自治县外资扶贫项目中心按年度签订合同，实行一年一签，原则上保持人员相对稳定。实行一年一考核制度，年度考核不合格的，由合同自动解聘。
3.监督管理
合作社辅导员向项目执行单位具体负责人报告，并接受都安瑶族自治县外资扶贫项目中心和世界银行项目管理组的监督。
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