2021年江岸区教育系统直属事业单位公开招聘教师

面试公告

根据《武汉市2021年度事业单位面向社会公开招聘工作人员实施方案》(武人社函〔2021〕40号)、《武汉市2021年度事业单位公开招聘工作人员面试工作方案》(武人社函〔2021〕105号)、《武汉市事业单位公开招聘面试工作规程(试行)》、《江岸区2021年度事业单位公开招聘工作人员面试工作方案》和《2021年江岸区教育系统直属事业单位公开招聘教师面试工作方案》的要求，现将我区教育系统局属学校公开招聘面试有关事宜公告如下：

一、面试人员
根据岗位招聘人数与参考人数1：3比例，按照笔试成绩从高到低的顺序，经面试资格复审合格，确定参加面试人员名单，笔试成绩并列的一并列入面试人员名单。本次面试共涉及15个招聘岗位、70个招聘计划，参加面试考生209人。办理免笔试手续的人员不受面试比例限制，不占用面试指标。

进入面试的人员名单详见《江岸区教育局2021年局属学校公开招聘参加面试人员名单汇总表》（附件1）。

二、面试时间和地点
时间：2021年7月25日（周日），为期1天。考生7:15开始进入考点，8点考点大门关闭。上午8点未进入考点大门的考生，视作自动放弃，取消面试资格。

地点：武汉市七一中学

地址：江岸区黄浦大街18号

三、面试形式及内容

（一）中小学教师岗位面试形式以无学生试讲（30分钟备课、12分钟无学生试讲）方式进行。

（二）幼儿园幼儿教师岗位面试形式分简笔画、指定考题即兴主题演讲、自选曲目钢琴弹唱展示和无伴奏幼儿韵律舞蹈展示四个项目进行。四项成绩各占面试总分（100分）的20%、40%、20%和20%。

1、简笔画：集中组织进行（20分钟），根据指定考题作画；

2、指定考题即兴主题演讲：5分钟准备，3分钟演讲；

3、自选曲目钢琴弹唱：2分钟内完成自选曲目展示；

4、无伴奏幼儿韵律舞蹈：2分钟内完成展示。

（三）各招聘岗位（非幼教岗位）面试所需规定教材由考点提供，详情参见附件《面试教材目录》（将于考前统一公示）。

（四）幼教简笔画考试专用画笔和纸张由考点统一提供。

四、面试考试规则

（一）凡合并考场的面试，按岗位代码由小到大的顺序依次进行。

（二）面试合格分数控制线规定。对于计划招聘人数与参加面试人数比例未达1:3的岗位，实行合格分数线控制，以综合成绩划定合格分数线。我区考生综合成绩达到65分以上的（含65分），方能进入体检、考核环节。面试参考人数少于招聘人数时，该岗位计划相应核减至与参考人数相同。

五、面试程序

各招聘岗位的面试程序及要求各有不同，请考生对照报考岗位认真研读，并严格遵守各项具体要求。

报到：考生持本人有效二代身份证原件、笔试准考证、《武汉市2021年度事业单位公开招聘面试考生健康声明及安全考试承诺书》（签名（捺手印））、《武汉市2021年度事业单位公开招聘资格复审合格通知书》（四项缺一不可）及必要文具在规定时间到相应候考室报到，主动将提前封装好的通讯工具资料袋（标明报考岗位名称、姓名）交由考务工作人员集中保管。陪同人员不得进入面试考点。未按规定时间进入考点者，视作自动放弃，取消面试资格。

（二）抽签：考生按照报到签到的先后顺序，分招聘岗位进行抽签，确定面试的先后顺序。凡合并考场的面试，按岗位代码由小到大的顺序依次进行。抽完签后，考生立即在自己的签条上写好姓名和身份证号，按照顺序迅速将自己的签号及姓名报给考务工作人员进行登记。抽签工作全部完成后，考生按照岗位的面试抽签序号就坐，集中候考。

（三）备考：

1、非幼教岗位：考生按照岗位的面试抽签顺序，在引导员的带领下依次由候考室进入备课室备课。开考前指定时间，由监督员、该面试室抽签序号第1位的考生在备课室验封签字后，当场拆封面试试题，然后按规定时间完成备课。考生进入备课室时，请主动出示报考岗位签条，以便工作人员核验。备课时考生只能使用自备的必要文具，备课室提供备课专用纸和面试规定教材。备课时间为30分钟。备课完毕进入面试考室时，考生可携带考点提供的备课专用纸（面试考室的考生席提供面试规定教材）。面试结束后，考生应将教材和备课纸交给考室工作人员留存。

2、幼教岗位：幼教岗位全体考生在抽签完毕后，首先集中进行简笔画考试（时间为20分钟）。考试专用画笔和纸张由考点统一提供。简笔画集中考试结束后，考生按照岗位的面试抽签顺序，依次在引导员的带领下由候考室进入准备室，进行指定考题即兴主题演讲备考。考生进入准备室时，请主动出示报考岗位签条，以便工作人员核验。备考时考生只能使用自备的必要文具。准备室提供备考纸。备考时间为5分钟。备考完毕进入面试考室时可携带考点提供的备考纸，面试结束后考生应将备考纸交给考室工作人员留存。

（四）面试：考生在引导员的带领下由备课室（准备室）进入面试考室，在主考官主持下进行面试。

1、非幼教岗位：无学生试讲（12分钟内完成）。

2、幼教岗位：考生在考场内依次完成指定考题即兴主题演讲（3分钟内完成），自选曲目钢琴弹唱展示（2分钟内完成），无伴奏幼儿韵律舞蹈展示（2分钟内完成）三个项目的面试考试。考点提供钢琴。

（五）候分：完成面试的考生，在引导员的带领下由考室到指定的候分点等待面试成绩。

（六）公布成绩：一般采取隔位方式在报分点向考生告知面试成绩。

工作人员经对候分考生的身份核验无误后，对其面试成绩当面报分，并要求考生在面试成绩单上签字确认，同时在考点设置的公示栏进行公示。

六、考生综合成绩计算与公布

（一）笔试成绩和面试成绩按4:6比例计入考生综合成绩。免笔试人员按面试成绩直接计入综合成绩。若综合成绩并列的考生，则面试成绩高者进入下一环节。若面试成绩依然并列，则取笔试成绩中《职业能力倾向测验》成绩高者进入下一环节；各科目成绩均并列的，另行安排复试。

（二）面试采取百分制。按照“体操计分法”计算考生面试成绩，即同组考官评分中去掉1个最高分和1个最低分，其余5名考官评分的平均成绩即为考生面试成绩。

（三）面试成绩在报分点向考生告知，请考生在成绩单上签字确认，每个岗位面试结束后，在考点设置的公示栏进行相关岗位面试成绩公示。

（四）根据岗位招聘计划，按照综合成绩从高到低的顺序以1:1比例确定拟进入体检和考核的人选。

七、有关事项和要求

（一）考生应于考前认真阅读本公告及《面试考生须知》（附件2），熟悉掌握疫情防控要求、考试安排和考试纪律。

（二）对考试当天未按规定时间到场，或未携带规定证件资料参加考试的，将取消面试资格。

（三）考生必须遵守考场规则，服从工作人员管理和要求，不得影响正常考试秩序，若有违纪违规行为，按违纪违规行为处理办法进行处理。

（四）面试公告发布后，考生放弃面试的，不再进行递补。进入面试人员名单公示后，因考生放弃面试导致该岗位计划招聘人数与实际参考人数比例未达1:3的，该岗位可正常开考。对不达开考比例的岗位，考生综合成绩须不低于65分，方可列为体检、考察对象。参加面试人数少于计划招聘人数时，该岗位计划招聘人数相应核减至与参考人数相同。

（五）考生应注意提前查询和确认考点位置、交通路线及考试期间天气状况，提前安排行程，做好相关准备、个人防护等，确保考试当天安全、准时到达考点。

（六）面试结束后，请考生保持手机通讯畅通，方便招聘单位及时联系沟通。

（七）考生综合成绩由招聘单位另行公布。

八、其他注意事项

（一）因招聘岗位数量较多，请考生认真研读本公告及考生须知。

（二）面试各招聘岗位（非幼教岗位）所需规定教材，由考点统一提供，详情另见考前统一时间公布的《面试规定教材目录》。

（三）面试时间结束倒计时1分钟，考室工作人员将进行碰铃提示。因幼教岗位面试共四个项目，计时工作分项目进行。

（四）面试当天考点免费为下午候考人员提供午餐。

九、违纪违规处理
对考生在考试中违纪违规行为的处理，参照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》（人社部令第35号）执行。

十、信息发布及政策咨询

江岸区人民政府门户网站（http://www.jiangan.gov.cn/bmzl/qjyj/gsgg/）为本次公开招聘信息发布和工作网站，请考生注意查看相关信息。

十一、疫情防控

（一）根据省市疫情防控最新要求，从中高风险地区及重点地区返(来)汉，以及与确诊病例和无症状感染者行程轨迹有交集的返(来)汉人员，需集中隔离医学观察直至离开当地满14天，集中隔离期满后纳入居家隔离管理14天。离开上述地区满14天的纳入居家隔离管理直至离开当地满28天，并配合区疫情防控指挥部的排查、核酸和抗体检测、健康监测等防控措施。

（二）考生近期应避免前往国内疫情中高风险地区或国(境)外，自觉减少外出，避免人员聚集和不必要的人员接触。如有行程变动，请及时向招聘单位报备。

（三）考生应密切关注我市疫情防控最新要求，根据自身情况提前安排返(来)汉时间。考前注意提前了解考点入口位置，考试当天提前到达考点，自觉配合完成检测流程后从规定通道验证入场。

（四）面试实行考生健康信息申报制度，考生需提前下载打印《武汉市2021年度事业单位公开招聘面试考生健康声明及安全考试承诺书》(以下简称《健康承诺书》)，仔细阅读相关条款，如实填写考前28天内中高风险地区旅居史和个人健康状况，并签名(捺手印)确认。考生如涉及《健康承诺书》中第1项的，不可参加此次面试；涉及第2至10项所列情形的，应当按省市疫情防控最新要求落实隔离观察、健康管理和核酸检测等防控措施，并于面试当天入场时提供7天内新冠病毒核酸检测阴性证明。

（五）面试当天，考生入场前应主动配合接受体温检测，出示健康码和通信大数据行程卡。健康码为绿码和通信大数据行程卡为绿卡，健康状况正常且经现场测量体温正常的考生，可正常参加面试。如出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等症状，应及时报告工作人员，经现场医疗卫生专业人员评估后，具备参加考试条件的，在隔离考场参加考试。尚在武汉市集中隔离或纳入居家隔离管理的考生，请提前向招聘单位报告，经市(区)疫情防控指挥部评估可实现闭环管理的，将统一安排隔离考生按照闭环管理的要求参加面试。

（六）凡隐瞒或谎报旅居史、接触史、健康状况、隔离状况等疫情防控重点信息，不配合工作人员进行防疫检测、询问、排查、送诊等造成严重后果的，按照疫情防控相关规定严肃处理。

（七）本公告发布后，省市疫情防控工作等有新规定和要求的，以新要求为准。

政策咨询及监督电话：

027-82717795（江岸区人力资源局专技科）

027-82220577（江岸区教育局教师工作科）

附件1：江岸区教育局2021年局属学校公开招聘参加面试人员名单汇总表
附件2：面试考生须知

附件3：2021年江岸区教育系统直属事业单位公开招聘教师面试疫情防控须知

附件4：武汉市2021年度事业单位公开招聘面试考生健康声明及安全考试承诺书

                                        江岸区教育局
               2021年7月16日


