六枝特区教育局关于开展教师资格认定告知承诺制工作方案

为深化教育领域"放管服"改革，推进教育系统政务服务事项实行证明事项告知承诺制，根据《省人民政府办公厅关于印发贵州省全面推行证明事项告知承诺制实施方案的通知》（黔府办发〔2020〕36号）要求，结合六枝特区工作实际，特制定本方案。
一 、适用告知承诺制证明事项
按照《贵州省实行告知承诺制的证明事项目录》要求，教育系统涉及的1项行政事项：教师资格认定所涉及的体检表实行告知承诺制，特制定相应工作方案。
二、成立工作领导小组
组  长：蔡洪江
副组长：杨文光  李  妍
成  员：张廷璟、伍辞敏、陈高原
领导小组下设办公室在政务大厅教育局窗口，办公室主任由张廷璟兼。
三、明确工作职责
领导小组全面组织开展教师资格证现场认定中体检表的告知承诺工作，加强组织领导，强化统筹协调，确保此项改革工作全面开展。组长负责领导协调，安排布置；副组长主要负责具体政策培训，成员主要负责业务梳理，建章立制，形成工作机制，开展具体业务工作。
四、工作要求
现场认定教师资格证体检开展告知承诺制要全面落实，确保达到简政便民，方便群众。
窗口要制定证明事项告知承诺书格式文本，并在办事场所、网站等平台公示，方便公民下载。
申请人可自主选择体检表是否采用证明事项告知承诺制方式办理。公民在向行政机关申请办理行政事项时，行政机关以书面形式将证明义务、证明内容以及不实承诺的法律责任一次性告知申请人，申请人书面承诺已经符合告知的相关要求并愿意承担不实承诺的法律责任，行政机关不再索要有关证明并依据书面承诺办理相关行政事项的工作机制。
窗口在收到实行证明事项告知承诺制的行政事项的办理申请后，应当向申请人告知下列内容：
（一）行政事项、证明事项名称、所依据的法律、法规、 规章的名称和相关条款；
（二）证明内容或者办理行政事项应当具备的条件和材料要求；
（三)申请人承诺方式、时限；
（四)行政机关的核查权力、方式；
（五)申请人作出不实承诺、虚假承诺的法律后果；
（六)承诺书是否需要公开及公开范围、时限；
（七）申请人不愿承诺或者无法承诺的办理方式；
（八）应该告知的其他内容。
申请人自愿选择体检表按照告知承诺制办理行政事项的,应当在被告知的期限内，填写申请人基本信息，并对下列内容作出确认和承诺：
（一）所填写的基本信息真实、准确；
（二）已经知晓行政机关告知的全部内容；
（三）自愿承诺符合行政机关告知的相关条件；
（四）愿意承担不实承诺、虚假承诺的法律责任；
（五）所作承诺为申请人真实意思表示。
申请人应当按照办事指南或者业务股室告知的要求， 当场或者在规定期限内向业务股室提交承诺书。承诺书经申请人签章后生效。业务股室不得再要求申请人提交承诺内容的证明材料。
全国教师资格认定平台可对申请现场认定的各类证件进行核验，核验不通过在要求申请人提交相关材料，必须做到简化核查流程；对于需要请求其他行政机关和单位协助核查的，业务股室应当与被请求协助的行政机关建立工作衔接机制，协商确定具体的信息核查需求、标准 、程序等，制定相关制式文书， 满足信息核查需求， 提高信息核查效率。
六枝特区教育局依法建立申请人诚信档案，探索信用等级分档、分类管理。在受理行政事项申请时，要核查申请人信用记录和有无其他违法行为，申请人有较严重的不良信用记录或者存在曾作出虚假承诺等情形的，在信用修复前不适用证明事项告知承诺制。
[bookmark: _GoBack]在办理行政事项时，发现申请人有不实承诺、虚假承诺等情形的，依据相关法律、法规、规章规定，作出不予受理、终止办理、责令限期整改、不予行政许可、撤销行政决定、给予行政处罚等决定，并根据造成的社会影响进行失信程度分级，据实记入申请人诚信档案，共享至公共信用信息平台。要区分不同失信情形依法实施相应惩戒措施。涉嫌犯罪的，依法移送司法机关。
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