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一、总行部门
1、金融市场部
（1）投资研究岗
主要职责：持续开展宏观经济形势、监管政策及制度文件的分析与解读；组织开展货币市场、债券市场、衍生品市场等市场的研究与分析；提供各类金融市场业务投资交易的策略及建议；熟练掌握金融市场前沿产品，及时进行新产品开发与研究；根据经营管理需要撰写宏观研究、行业研究、投资策略等研究报告。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历；具有3年以上相关岗位工作经验；具有扎实的经济金融理论知识功底，良好的市场反应敏锐度、逻辑思维能力和管理沟通能力；熟悉国家经济、金融方针政策；熟悉金融市场业务相关监管要求；对金融市场业务研究有浓厚兴趣，具备较强的文字表达能力。
（2）投资交易岗
主要职责：根据业务实际开展情况制定并及时修订相关业务制度及内控流程；开展与各类投资业务相关的金融产品交易；严格遵守各项规章制度，有效避免各类风险；高效执行交易指令，及时反馈市场信息，保持与团队成员良好沟通；对市场感觉敏锐，善于捕捉交易机会；建立和维护良好的同业关系，丰富交易对手。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历；具有3年以上相关岗位工作经验和相关岗位资格证书；具有扎实的经济金融理论知识功底，良好的市场反应敏锐度、逻辑思维能力和管理沟通能力；熟悉国家经济、金融方针政策；熟悉金融市场业务相关监管要求；具备较强的营销推广能力、丰富的市场资源和文字表达能力。
2、资产管理部
（1）投资交易岗
主要职责：市场信息跟踪及分析，研判宏观政策，根据市场信息及变化趋势，发掘潜在投资交易机会；做好各类资产创新研究，丰富投资品种；投资策略制定，资产投前调研、配置、投后管理相关工作；完成日常投融资操作；根据产品种类，做好资产配置、流动性管理、产品净值监测等日常管理业务；完成理财产品投资端相关数据统计及报送工作。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历；具有3年以上相关岗位工作经验和相关岗位资格证书；具有扎实的经济金融理论知识功底，良好的市场反应敏锐度、逻辑思维能力和管理沟通能力；熟悉国家经济、金融方针政策；熟悉银行理财业务和理财业务的监管要求；具备较强的营销推广能力、丰富的市场资源和文字表达能力。
（2）信用评价岗
主要职责：对债券市场及项目发行人、担保人、交易对手、融资主体等进行筛选和信用分析，提供信用评级意见，建议信用额度和投资期限，完成定期及不定期信用分析报；能够善于通过审阅债券发行和相关文件、尽职调查、公开信息查询以及同业交流，获取相对全面和有效的评级信息；参与信用研究工作，跟踪信用市场走势，撰写债券市场信用策略分析报告，为信用债投资决策提供研究支持。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历；金融、经济等相关专业；3年以上信用研究相关工作经验；熟悉产业类和城投类企业的评级逻辑、评级方法和评级模型；深入掌握公司财务及偿债能力的分析方法，具有较强的信用分析能力和专业报告撰写能力；条件特别优秀者可适当放宽从业年限要求； CPA、CFA、FRM等证书者优先。
3、财富管理部
（1）投资顾问岗
主要职责：负责定期出具资产配置策略和投研报告；持续跟踪私人银行客户资产配置策略；负责财富管理营销人员的管理；负责对分支机构提供专业支持和指导，参与维护私人银行客户。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历；有丰富的经济、金融、管理、法律知识；至少拥有一项CFP、CPB、CWM、CFA等行业资质证书；具有其他银行五年以上财富管理部、私人银行、资产管理部等相关工作经验；从事过资产配置策略研究或私人银行产品投资管理工作者优先；具备较强的产品筛选和比较能力、投资策略研究能力、财富规划和投资组合管理能力；掌握包括资本市场、风险管理、投资管理、财富保障传承等较为全面的金融知识；具备良好的沟通能力及文字组织能力，策划能力，统计分析和数据处理能力。
（2）产品经理岗
主要职责：负责财富及私行产品的市场调研，产品开发战略的提出和实施；负责设计产品的销售流程，配合制定产品管理制度及风险控制措施，负责产品培训和实施事后评价等；负责财富及私行专属产品的公司准入、产品准入等工作。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历；具有其他银行五年以上财富管理部、私人银行、资产管理部等相关工作经验；拥有CFP、CPB、CWM、CFA等行业资质证书者优先；熟悉国家经济、金融方针政策，熟悉人行及监管机构对银行产品的要求；具有固收类或权益类产品开发、管理工作经验；具有较强的沟通能力及文字组织能力，具备良好的策划能力，统计分析和数据处理能力。
4、投资银行部
（1）营销经理岗
主要职责：开拓市场渠道；从事债券承销与发行、并购贷款、财务顾问等投行业务。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历，金融、经济、财务、会计、法律等相关专业；熟悉债券承销业务或相关法律、政策及会计制度，具备良好的沟通协调和逻辑思维能力，具有较好的书面表达能力及团队协作意识，具备较强的分析判断能力和市场开拓能力；具有银行、券商、基金、保险、信托、资管等金融机构工作经历，2年（含）以上相关工作经验，1年（含）以上债券承销业务工作经验；熟悉资本市场、债务融资工具各类产品，熟练使用Wind，具备CFA、CPA、FRM等资格证书者优先。
（2）产品经理岗
主要职责：负责全行投行业务规划与政策研究，并根据全行发展战略规划、经营与管理目标编制投资银行业务长期规划和年度计划；制定、优化投资银行业务的各项制度与流程；从事投资银行业务牌照的申请工作；开发投行业务产品及系统建设等。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历，金融、经济、财务、会计、法律、信息科技等相关专业；熟悉债券承销业务或相关法律、政策及会计制度，具备良好的沟通协调和逻辑思维能力，具有较好的书面表达能力及团队协作意识；具有银行、券商、基金、保险、信托、资管等金融机构工作经历，2年（含）以上相关工作经验；熟悉资本市场、债务融资工具各类产品，熟练使用Wind，具备CFA、CPA、FRM等资格证书者优先。
5、国际业务部
（1）产品经理岗
主要职责：负责国际业务产品的研发及优化；负责国际业务产品在全行的培训、营销推动工作；协助分支机构共同开展重点客户营销工作，根据客户个性化需求制定综合金融服务方案等。
具体条件：全日制大学本科及以上学历，金融类、经济类、管理类等相关专业；熟悉本外币业务产品、国际业务政策及监管要求；4年及以上相关业务岗位工作经验；近一年内在类似岗位且有2年及以上国际业务产品研发或国际业务营销推动经验。
（2）单证审核管理岗
主要职责：负责根据国家政策法律、我行制度和国际惯例，对全行外汇结算业务（包括汇款、托收、信用证、保函等）、国际贸易融资业务进行集中处理；涉及单证类业务进行专业审核并出具意见；负责国际收支申报、跨境人民币、监管统计信息的报送等。
具体条件：全日制大学本科及以上学历，金融类、英语类、经济类等相关专业；熟悉国家外汇管理政策和国际惯例；3年以上金融工作经验；近一年内在类似岗位且有2年及以上进出口单证业务审核经验，持有CDCS信用证专家资格证书者优先；CET-6级以上或同等英语水平。
6、普惠小微部/乡村振兴三部
业务管理岗：负责普惠型小微企业产品的市场调研、制度优化、产品/业务创新和研发以及营销推广工作。
具体条件：全日制硕士研究生及以上学历；统计、数学、法律等专业优先；有投行或线上网络金融、平台交易、网贷小微等从业经历，且相关工作经验丰富；形象气质良好，有较强的语言表达与沟通能力，能够熟练使用办公软件，有较强的文字撰写能力。
7、数字银行部/数字乡村推广部
业务管理岗：负责数字银行互联网渠道建设和产品的研发管理；负责场景金融的建设与合作拓展；负责线上互联网贷款业务拓展、合作对接和日常管理工作；负责互联网贷款数据分析与风控建模工作；负责信用卡业务的研发、审批、营销、运营、风控和贷后等管理工作；负责数字银行业务风险管理工作；负责数字乡村场景建设和推广工作。
具体条件：全日制大学本科及以上学历，数学、计算机、统计学等专业优先，条件优越者可放宽限制；专业能力突出、工作经验丰富，具备3年以上数字银行、网络渠道、场景金融、交易银行、信用卡相关工作经历。有国有大行、全国股份制银行或大型互联网公司工作经验者优先；具有产品研发、客户运营或项目管理经验，有较强的沟通协调、资源整合与配置能力，有创新意识和风险防范意识，对市场有敏锐的洞察力、有良好的职业道德，善于协作，能够承受较大工作压力;以上岗位职责中，报名从事项目营销推广、为行业客户提供专业的服务及方案岗位的，应具备较好的商务洽谈与业务开拓能力。
二、总行营业部
1、主管柜员岗
主要职责：全面负责经营机构营运管理工作，负责柜面人员管理、柜面业务监督、辅导和检查，规范柜员业务操作行为，降低业务操作风险。
具体条件：全日制大学本科及以上学历，金融、财务会计、经济管理等相关专业，其中：金融、财务会计专业优先；国有银行或全国性股份制商业银行现职员工，近5年具有连续国有银行或全国性股份制商业银行柜面工作经验；熟悉外部监管的要求和规定，具有较好的银行营运专业能力，良好的团队管理能力和服务意识；取得反假币上岗资格。
2、经办柜员岗
主要职责：负责会计核算和柜面服务工作，为个人、公司客户办理人民币存款、结算、中间业务等，确保本行基础业务的顺利开展。
具体条件: 全日制大学本科及以上学历，金融、会计、管理、市场营销、数学、计算机等相关专业；2020年、2021年大学本科以上毕业生或2020年、2021年有在我行见习基地工作经历并表现突出获得见习单位推荐的。
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