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海南省地质医院
招聘编外专业技术人员面试有关事项的通知
人民微博 新浪微博 腾讯微博 

海南省地质医院招聘编外专业技术人员笔试成绩和面试入围名单予以公示。现将面试有关事项通知如下：

一、面试时间

2021年11 月7 日（星期天）

二、面试地点

海南省地质局九楼会议室

三、面试程序

（一）所有考生须于11月7日上午7:30前到达面试考场，7:30后禁止入场，8:00正式开始面试。逾时视为放弃面试资格。

（二）考生须凭本人笔试准考证和身份证到指定候考室报到，参加面试抽签，并按抽签确定的面试顺序进行指定考场面试。证件携带不齐的，取消面试资格。身份证丢失的，须提前到公安机关出具带照片的有效身份证明；笔试准考证丢失的，请于面试当天告知考务工作人员领取。

（三）考生报到后，应将所携带的通讯工具和音频、视频发射、接收设备关闭后连同背包、书包等其他物品交工作人员统一保管，面试结束离场时领回。

（四）面试开始后，工作人员按抽签顺序逐一引导考生进入面试室面试。候考的考生实行封闭管理，须在候考室静候，不得喧哗，不得影响他人，应服从工作人员的管理，不得擅自离开候考室。需上洗手间的，应经工作人员同意，并由工作人员陪同前往。候考的考生需离开考场的，应书面提出申请，经考场主考官同意后按弃考处理。严禁任何人向考生传递试题信息。

（五）面试形式为结构化面试。在面试中，考生须以普通话严格按照考官的提问回答，不得报告、透露或暗示个人信息，其身份以抽签编码显示。如考生透露个人信息，按违规处理，取消面试成绩。考生对考官的提问不清楚的，可要求考官重新念题（所需时间占用本人答题时间）。

（六）考生面试完毕后领回交由工作人员保管的本人物品，到指定候分处等候面试成绩公布，不得在考场附近逗留。

四、疫情防控要求
考生参加面试须符合以下疫情防控健康监测要求：
（一）考生进入考点时须佩戴口罩(自备)，并出示海南健康码和防疫行程卡，同时对考生健康码检查和体温进行监测，体温经多次测量评估，仍超过37.3℃者，或面试期间出现发热(体温超过37.3℃)的，经综合评估不符合条件者中止面试。
（二）面试前14天内有新冠肺炎疫情中高风险地区(根据全国疫情发展情况确定)旅居史的考生，需提供48小时内核酸检测阴性证明，否则不得参加面试。
（三）健康码不为绿色的考生，将按照以下不同情况提交相应的证明材料，否则不得参加面试。
1.面试前14天内有过发热(体温超过37.3℃)、咳嗽、气促等症状的考生，须提供7天内1次核酸检测结果为阴性的证明。
2.面试前14天曾密切接触过确诊或无症状感染者的考生，须提供隔离期满14天及隔离期间2次核酸检测结果均为阴性的证明。
3.面试前1个月内有国(境)外旅居史的考生，须提供隔离期满14天及隔离期间2次核酸检测结果均为阴性的证明。
（四）健康码或防疫信息码获取方式
1.微信可点击“发现”“搜一搜”，在搜索框输入“健康码”，进入“国家政务服务平台”，填写基本信息，获取防疫健康信息码；
2.支付宝可点击“健康码”，填写基本信息，并获取健康码；
3.海南政务服务、椰城市民云APP均可获取健康码。
五、体检、考核人选的产生

根据《海南省地质医院2020年公开招聘编外工作人员公告》的要求，面试后按综合成绩从高到低的顺序1:1确定考核人选，综合成绩的计算方法为：笔试分数×60%+面试分数×40%（成绩保留小数点后两位）；面试合格分数线为60分，面试成绩未达线者取消录用资格。面试结束后，将在我局网站公布进入考核、体检人选。

六、其他

监督机构：海南省地质医院纪检部门。
监督电话：0898-66835391。
