附件3：
2022年杭州市公安局西湖风景名胜分局集中招聘警务辅助人员防疫指引
因疫情防控工作需要，根据疫情发展形势变化和最新防疫要求，现将最新的防疫须知通知如下，各项防疫工作按此须知内容执行。

一、考生均需提供48小时内核酸检测阴性报告。
二、考生应提前申领“浙江健康码"和“通讯大数据行程卡”。
    （一）要提前申领浙江“健康码”。一是可在支付宝首页输入“xx健康码”（如“杭州健康码”）等进行申领。二是可通过支付宝，或打开钉钉、微信等具有扫描功能的APP或有扫描功能的网页浏览器，扫描二维码后进行申领。
（二）要保持杭州“健康码”绿码状态。体能测试前不要去国（境）外和国内疫情中高风险地区以及已出现本土阳性病例的省市，做好日常健康监测，在省外的要尽早返浙（提前14天，须出示行程卡，如有特殊规定另行明确）。返浙来浙途中应佩戴口罩，做好个人防护，鼓励考生全程种新冠病毒疫苗。
（三）体能测试前无法取得杭州“健康码”绿码的，不能参加体测。
    浙江各地“健康码”在省内互认（除中、高风险地区外）。
    三、考生应服从现场疫情防控管理
应配合工作人员防疫工作，经相关检测后进入考点。填报材料中应服从相应的防疫处置。完毕后应及时离开。
（一）考生符合以下情形的，可以进入考点。
1.杭州“健康码”为绿码，现场测温37.3℃以下（允许间隔2-3分钟再测一次），无咳嗽等相应症状的。
2.杭州“健康码”为绿码，现场测温37.3℃及以上或有咳嗽等相应症状，经调查无流行病学史的。
3.杭州“健康码”为绿码，现场测温37.3℃以下，无咳嗽等相应症状。体测前曾经有国内中高风险地区旅居史的人员，须完成“14+7”健康管理（即14天集中隔离医学观察和7天日常健康监测，能提供解除集中隔离医学观察证明和48小时内核酸检测阴性证明）；有国内中高风险地区所在地级市（区）旅居史的人员，须完成“14+7”健康管理，即7天集中隔离医学观察和7天日常健康监测，能提供解除集中隔离医学观察证明和48小时内核酸检测阴性证明的；对已出现本土阳性病例尚未划分风险等级的县（市、区）旅居史的人员，须完成14天日常健康监测，能提供48小时内核酸检测阴性证明的。
    （二）考生有以下情形的，不能进入考点。

（1）现场资格审核前28天内考生本人及其共同居住家庭成员有境外旅居史或相关人员接触史的。

（2）现场资格审核前21天内有国内中高风险地区所在地级市（区）或参照中高风险地区管理所在地级市（区）旅居史的。

    （3）杭州“健康码”为非绿码的。
（4）不能出示杭州“健康码”、不配合入口检测，以及不服从防疫管理的。

（5）杭州“健康码”为绿码，现场两次测温37.3℃及以上或有咳嗽等相应症状，经调查有流行病学史的（转送定点医疗机构排查）。

（6）杭州“健康码”为绿码，现场测温37.3℃以下，无咳嗽等相应症状，不能提供48小时内核酸检测阴性证明的、

（7）其他经综全评估不能进入考点的。
    四、其他注意事项
（一）来自国（境）外或国内中高风险地区的考生，因有旅行管制或隔离要求造成无法参加招聘流程的，视为正常放弃。如隐瞒情况擅自参加报名流程造成不良后果的，责任自负。
    （二）考生应自备一次性医用外科口罩。在考点入场时，要提前戴好口罩，打开手机“健康码”，并主动出示“健康码”、“行程码”。同时提交健康申报表和承诺书。考生对个人健康状况填报实行承诺制，承诺填报内容真实、准确、完整，凡隐瞒、漏报、谎报旅居史、接触史、健康状况等疫情防控重点信息的，记入个人诚信档案，并依规依纪依法处理。
（三）以下情况须戴口罩，如有不戴后果自负。①进入考点入口时；②招聘程序过程中；③招聘程序结束离场时；此外，为确保考生与他人健康安全，建议全程戴口罩。考生一律听从考点工作人员指挥，排队等必须与他人保持1米以上距离。
（四）咨询电话：0571-87285559（工作日：9:00-12：00,14:00-17:30）。
    注：1.本须知内容视疫情变化情况，动态调整。考生可根据“国务院客户端”微信小程序实时查询地区的疫情风险等级。
2.流行病学史，指国（境）外和国内中高风险地区旅居史，与新冠肺炎患者接触史等。


