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资阳城建投资集团有限公司于2021年7月组建成立。以打造城市综合运营为特色的国有资本投资运营公司为目标，以建设、经营、服务城市为职能，以战略转型和管理提升为主线，实现城市建设任务和企业经营的两元互动，服务资阳城市发展，综合运营城市资源，集中优势发展城市基础配套、城市有机更新、综合地产、资本运作、资产经营、智慧城市六大产业板块。资阳城建集团下辖资阳市城市建设投资有限公司、资阳市诚兴建设有限责任公司、资阳市城投停车场管理有限公司、资阳市水务燃气有限责任公司、四川心匠设计咨询有限公司、四川省资阳市交通投资开发有限责任公司等10家二级子公司。因业务发展拟面向社会公开招聘员工21名，现就有关事项公告如下：
一、各公司招聘岗位及人数 
（一）资阳城建投资集团有限公司5名
融资主管1名、会计主管1名、法务主管1名、项目运营专员1名、审计专员1名。
（二）资阳市城市建设投资有限公司3名
技术主管2名、造价专员1名。
（三）资阳市诚兴建设有限责任公司3名
监理部经理1名、总监1名、专业监理工程师1名。
（四）资阳市城投停车场管理有限公司1名
停车业务专员1名。   
（五）资阳市水务燃气有限责任公司3名
计算机主管1名、给排水技术主管1名、会计主管1名。
（六）四川心匠设计咨询有限公司5名
专项规划专员1名、规划研究专员1名、空间规划专员（城市规划）1名、空间规划专员（乡村规划）1名、建筑景观专员1名。
（七）四川省资阳市交通投资开发有限责任公司1名
财务专员1名。
二、招聘条件
（一）基本条件
1. 具有中华人民共和国国籍，遵纪守法，品行端正，有良好的职业道德，爱岗敬业，事业心和责任感强。未参加国家禁止的组织及其活动；
2. 为人正派，遵守职业道德，具备正常履行所应聘岗位职责的个性、心理素质和身体条件；
3. 具备与工作岗位相匹配的年龄条件、知识背景、工作技能和相应年限的工作经验；
4. 全日制本科及以上学历，年龄不超过40周岁；
5. 专业技术岗位取得一级执业资格或高级及以上职称的，可放宽至全日制大专学历、45周岁以下。
（二）资格条件
1. 资阳城建投资集团有限公司
（1）融资主管岗
会计学、财务管理、金融学等专业；3年以上相关岗位工作经验；初级会计师及以上，中级会计师优先，掌握企业融资相关领域的专业知识和政策法规。
（2） 会计主管岗
会计学、财务管理、金融学等专业；3年以上相关岗位工作经验；初级会计师及以上，中级会计师优先，掌握财务会计相关领域的专业知识和政策法规。
（3） 法务主管岗
经济类、法律类等专业；3年以上相关岗位工作经验；具有法律职业资格，掌握法务合同相关领域的专业知识和政策法规。
（4）项目运营专员岗
企业管理、经济学、金融学、市场营销等专业；1年以上相关岗位工作经验；熟悉企业行政管理相关领域的专业知识和政策法规。
（5）审计专员岗
经济类、财务类等专业；1年以上相关岗位工作经验；初级审计师优先，掌握审计相关领域的专业知识和政策法规。
2. 资阳市城市建设投资有限公司
（1）技术主管岗
工程类相关专业；二级建造师和中级工程师及以上；具有5年以上相关工作经验。
（2） 造价专员岗
工程类相关专业；二级造价师及以上；具有3年以上相关工作经验。
3. 资阳市诚兴建设有限责任公司
（1）监理部经理岗
工程类相关专业；具有国家注册监理工程师执业证书及中级以上工程师职称；具有5年以上同类工程监理经理或类似工程部经理的工作经历；熟悉国家相关政策法规，具备与岗位所需的相关专业知识；具有较强的沟通协调能力和领导能力。
（2）总监岗
工程类相关专业；具有国家注册监理工程师执业证书及高级工程师职称；具有3年以上同类工程监理工作经历；熟悉国家相关政策法规，具备与岗位所需的相关专业知识；具有较强的沟通协调能力。
（3） 专业监理工程师岗
工程类相关专业；具有国家注册监理工程师执业证书及中级以上工程师职称；具有3年以上同类工程监理或管理工作经历；熟悉国家相关政策法规，具备与岗位所需的相关专业知识；具有较强的沟通协调能力。
4. 资阳市城投停车场管理有限公司
停车业务专员岗
工商管理、贸易、经济等相关专业；能熟练操作电脑办公软件；熟悉智慧停车系统、有停车收费管理工作经历3年以上者优先。
5. 资阳市水务燃气有限责任公司
（1）计算机主管岗
计算机相关专业；计算机三级及以上；熟悉Office等办公软件；办公用电脑、网络安全、服务器、打印机、复印机等的日常维护。
（2） 给排水技术主管岗
给排水、理工类相关专业；熟悉供水技术相关业务知识，具备解决所辖范围内的技术问题的能力；掌握城市供水、管道安装、工程施工等相关知识，熟悉国家现行供水相关法律法规；熟练使用计算机并熟练运用CAD绘图及清单预算的编制。
（3） 会计主管岗
财务会计相关专业；理论知识丰富，有大型生产性企业工作经验，优秀的计划力、执行力；熟悉财务核算体系，了解国家税收制度、符合审计稽查要求；熟练使用计算机。
6. 四川心匠设计咨询有限公司
（1）专项规划专员岗
城乡规划（道路交通方向）、道桥工程（交通方向）、道路交通相关专业；具有初级或以上职称；3年以上工作经验；研究生学历、有相关注册资格和高级职称优先。
（2）规划研究专员岗
区域规划、区域经济、产业规划相关专业；具有初级及以上职称；具有3年以上工作经验；研究生学历、有相关注册资格和高级职称优先。
（3）空间规划专员（城市规划）岗
城市规划相关专业；具有初级及以上职称或3年以上工作经验优先。
（4）空间规划专员（乡村规划）岗
乡村规划相关专业；具有初级及以上职称或3年以上工作经验优先。
（5）建筑景观专员岗
电气设计相关专业；中级职称及以上；有设计类工作经历；有相关注册资格或高级职称优先。
7. 四川省资阳市交通投资开发有限责任公司
财务专员
会计学、财务管理、金融学等专业；1年以上相关岗位工作经验；熟悉财务会计相关领域的专业知识和政策法规。   
（三）有下列情形的人员不得报名
1. 曾受过各类刑事处罚的；
2. 因严重违纪行为，被开除党籍或公职的；受到党纪政纪处分，仍在处分影响期限内的；
3. 与原单位尚未解除劳动关系，或与原单位存在经济或其他纠纷尚未完全解决的；
4. 患有严重疾病、传染性疾病的人员以及其他身体状况不能适应岗位需要的；
5. 正在接受纪委监委、公检法等有关部门审查的；
6. 被相关单位及部门纳入失信被执行人名单的；
7. 其他不适合在公司工作的人员。
三、薪酬待遇 
按各公司薪酬管理办法相应标准执行。
四、招聘程序 
根据城建集团《员工招聘录用与劳动合同管理办法（试行）》（资城建发〔2021〕27号），招聘工作按程序组织实施，即发布公告、公开报名、资格审查、综合测评、确定聘用人员、招聘结果公示、入职体检、录用。
五、报名方式
请符合条件的应聘人员如实填写《资阳城建投资集团有限公司公开招聘人员报名登记表》（word版），并附第一学历或最高学历毕业证书、相关学位证书、职称或执业资格证书、身份证、一寸彩色免冠照片等材料的扫描件，每人限报一个岗位。应聘者将相关材料打包发至邮箱zycjtzjt@163.com。报名截止时间为2022年3月21日17:00。
六、其他
应聘人员对所提供资料的真实性负责，凡弄虚作假者，一经发现，即取消应聘资格。

附件：公开招聘人员报名登记表


              资阳城建投资集团有限公司
                  2022年3月1日
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