山东颐养健康集团养老（集团）有限公司简介

山东颐养健康集团养老（集团）有限公司，简称“健康养老集团”于2021年7月8日注册成立，隶属于山东省国有大型企业山东颐养健康产业发展集团。
作为山东健康集团的核心企业，健康养老集团始终坚持省委、省政府的决策部署，以山东健康集团发展规划及战略目标为引领，坚决贯彻集团公司“同心多元”发展战略和以党建为统领、以康养为核心、以医疗作保障、以产业强支撑、以服务赢市场的工作方略，围绕“内容+服务”“流程+标准”开展康养产业布局，建设精品化康养项目，提供精细化康养服务。
健康养老集团以打造“真正可以与您相伴一生的可靠伙伴”为终极目标，聚焦康养核心产业，立足更好满足全方位、全周期康养服务需求，通过康养项目投资建设、管理运营和公司化运作，为社会提供精细化、高端化、专业化、标准化、品牌化全生命周期的康养服务。健康养老集团立足于全生命周期各年龄段，面向妇孕婴幼群体，所筹建的山东颐养健康集团红房子医院，致力于打造省内一流妇产医院、月子会所及托幼中心，将提供以健康管理为主的基因检测、产前检测、产后恢复、营养膳食等高端妇孕婴幼保健服务，努力创建独具特色、品质一流的山东健康红房子品牌；面向青少年群体，正在建设的浙大余杭农业科技创新园项目，占地500亩，建筑面积8000平方米，规划五大试验展示区以及农业健康产业培训与研学中心，与聊城市青少年综合服务中心合作成立的聊城青少年项目，将提供健康体检、健康赛事、体质评估、心理咨询等康养服务；面向中青年群体，在山东省内17地市逐步布局中医特色门诊，提供中医养生、亚健康防治、针灸推拿、中医药调理在内的中医药康养服务；面向老年群体，年内运营颐和家园高密园和聊城馨泰医养综合服务项目，颐和家园高密园总投资3.5亿元，建筑面积6.91万平方米，规划床位1468张，聊城馨泰医养综合服务项目总投资1.5亿元，总建筑面积15512.77平方米，提供机构养老、居家养老、康复医疗、中医药疗养、护理照料、精神慰藉等养老服务；面向康养人才储备，成立颐康职业培训学校，与济南市护理学院共建颐康学院，对特定工种职业技能进行专项培训，为山东康养产业发展提供人才培养培育、实现对口专业支撑。面向全社会的康养市场，培育“颐养颐护”专业康养护理品牌，输出康养管理品牌和服务；面向线上康养服务需求，通过“颐养颐网”线上服务平台和“颐养颐网”应用APP，提供上海北京百名博士医生团队接诊转诊服务、康养“点餐式”订单服务及康养网店开设等线上服务。
“十四五”时期，健康养老集团按照“十四五”规划纲要提出的“健康中国”的顶层部署，践行山东健康集团“健康至上、服务至诚”的经营理念，履行国企责任，着力打造健康“齐鲁样板”、助力山东健康集团加快建设世界一流健康产业集团。


医养事业部简介
医养事业部作为山东颐养健康集团养老（集团）有限公司的直属机构，按照集团统一部署，坚持康养项目建设和医养服务保障并轨的管理原则，在山东健康集团内部大协同的背景下，主要负责医疗机构的配套建设、医养结合机构的管理和管控，妇孕婴幼康养项目，中医特色门诊的建设与管理运营及市场拓展等工作。目前所筹建的红房子妇产医院及母婴康复中心，将引进上海复旦大学附属妇产科医院先进诊疗技术、高水平管理团队，致力于打造省内一流妇产医院，为山东人民提供高端医疗服务。医养事业部通过集团公司内、外部协同管理创新，不断提升公司康养服务业核心竞争力和综合发展优势，将更好地满足全方位、全生命周期康养服务需求。




山东颐养健康集团红房子医院管理有限公司简介

山东颐养健康集团红房子医院管理有限公司系山东健康养老集团全资子公司，公司依托复旦大学附属妇产科医院先进技术理念，打造以妇产科诊疗为主，覆盖全生命周期的医疗全产业链，全方位提供涵盖预防、诊断、治疗、护理、康复等在内的特色化高端妇产科医疗服务。同时依托复旦大学附属妇产科医院综合实力及品牌认同度，打造立足济南，影响省内，辐射全国的高端妇孕婴幼保健医院。


中医特色门诊简介

山东颐养健康集团中医门诊有限公司系山东健康养老集团全资子公司，秉承“健康至上，服务至诚”的服务理念，发挥中医诊疗在养生领域的先进理念，创立阶段以覆盖山东省16地市的特色门诊为目标，为中医康养业务拓展增添新元素。主要开设针灸、刮痧、艾灸、拔罐、中医精准用药等基础项目；特色中药熏蒸、特色中药涂擦、特色药油等特色疗法；常见心脑血管疾病、肺结节、风湿骨病等疑难病症的特色诊疗。
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