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山东省人力资源和社会保障厅

关于印发“创业齐鲁·乐业山东”建设

2022年十大专项行动方案的通知

各市人力资源社会保障局，省厅有关处室、直属单位：
现将《“创业齐鲁·乐业山东”建设2022年十大专项行动方案》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。
                       山东省人力资源和社会保障厅
                             2022年3月18日
（此件主动公开）
（联系单位：就业促进与失业保险处）
“创业齐鲁·乐业山东”建设2022年

十大专项行动方案
为贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，进一步做好“六稳”“六保”工作，决定组织实施“创业齐鲁·乐业山东”建设2022年十大专项行动，现制定方案如下：
一、公益性岗位扩容提质行动。重点围绕乡村振兴、卫生防疫、齐长城巡护、新时代文明实践站（所）管理服务、农村公共文化设施管理维护等领域，全年创设城乡公益性岗位40万个左右，其中农村公益性岗位32万个，城镇公益性岗位8万个，积极消纳农村剩余劳动力和城镇大龄失业人员。（就业人才中心负责）
二、大学生就业创业推进行动。结合实施“十强产业”“十大扩需求”“十大创新”行动计划，开展“就业创业政策宣传”“公共就业服务进校园”等服务活动，办好“就选山东”“国聘行动”“特聘行动”等招聘活动，组织高校书记校长访企拓岗促就业专项行动，多渠道促进高校毕业生就业创业，全年国有企业新增岗位招募应届毕业生的比例争取保持不低于50%，“三支一扶”招募规模1900人左右,组织大学生创业2万人以上，高校毕业生整体就业率不低于90%。（就业失业处、就业人才中心负责）
三、乡创助推乡村振兴行动。在各级公共就业人才服务机构广泛设立返乡创业服务站或服务窗口，整合发展一批农民工等人员返乡创业园，对有培训意愿的返乡人员普遍开展一次创业培训，组织开展专家服务返乡创业活动，持续评选“十大返乡创业农民工”，打造有心人、有情人、有才人、有闲人、有钱人“五人”返乡入乡创业模式，助推乡村振兴。（就业人才中心负责）
四、企业用工服务保障行动。进一步壮大用工服务专员队伍，面向3.6万家规模以上工业企业按季度调查发布急需紧缺工种（目录），引导企业改变“即缺即用、即招即用”的传统模式，“一企一策”做好企业用工服务保障工作，动态解决企业规模性缺工问题。（就业人才中心牵头，职业能力处参加）
五、职业技能质量提升行动。围绕乡村振兴、新旧动能转换等战略部署，发挥企业培训主体作用，推行职业培训券的发放和使用，加大重点群体、重点领域、紧缺工种职业技能培训，2022年开展补贴性职业技能培训100万人次。深化职业技能培训“一市一品牌”“一县一项目”建设，推动优质培训项目品牌化发展。全面推进企业技能人才自主评价，加强专项职业能力考核项目开发，夯实职业技能等级认定工作基础，促进社会培训评价组织健康发展。加强职业技能培训绩效评估，常态化抓好职业技能培训资金管理，推动完善“制度+科技”“人防+技防”职业技能培训监管体系建设。（就业人才中心牵头，职业能力处参加）
六、创业服务提质增效行动。加大创业担保贷款发放力度，优化贷款办理流程。开展国家级创业型城市创建，进一步加强全省创业孵化基地（园区）指导建设。依托山东创业服务网，汇聚创业培训、项目、资金、导师等资源，建立广覆盖、全要素、精准化的创业指导服务体系。组织举办山东省第六届创业大赛和展示交流活动，继续评选“十大大学生创业之星”，积极争创全国创业孵化示范基地。（就业人才中心、就业失业处负责）
七、人力资源服务促就业行动。制定推动新时代人力资源服务业高质量发展实施意见，配套制定人力资源服务业助力乡村振兴实施意见、人力资源服务促就业行动方案、人力资源专业职称评审办法等一揽子政策。完善人力资源服务区域一体化发展机制，举办跨区域行业协同交流对接活动。建设一批特色突出、成效显著的省级人力资源服务产业园和分园区。实施“品汇山东”人力资源服务机构品牌培育计划，开展“齐鲁鲲鹏”人力资源服务行业人才培育工程，举办全省人力资源服务大赛，打造有影响力的山东人力资源服务品牌。（流动管理处牵头，就业人才中心参加）
八、就业友好城市创建行动。将就业状况作为城市营商环境评估的重要指标，在全省选树20个充分就业和质量就业成效显著县级城市，打造一批就业友好型园区、企业。定期开展“就业友好城市”宣传推广活动，强化示范引领，优化城市就业环境，激发就业市场活力。（就业人才中心、就业失业处负责）
九、就业创业品牌服务行动。推进实施就业服务质量提升工程，创建培育一批具有山东特色、文化底蕴的知名劳务品牌和就业服务品牌，贯穿全年开展就业援助月、春风行动、大中城市联合招聘高校毕业生专场活动、民营企业招聘月、残疾人就业帮扶活动、百日千万网络招聘专项行动、高校毕业生就业服务行动、就业帮扶行动周、金秋招聘月、人力资源市场高校毕业生就业服务周等“10+N”全省统一、各地特色的就业创业服务活动，形成活动矩阵，做到月月有活动、时时有服务。（就业人才中心负责）
十、劳动就业权益护航行动。实施劳动关系“和谐同行”能力提升行动计划。全面实施劳动合同制度，按照国家部署要求，在全省有序推行电子劳动合同，提升劳动用工管理水平。健全灵活就业劳动用工和社会保障政策。强化新的生育政策下女性就业支持，保障妇女平等就业权利。促进低龄老年人就业，推进老龄人力资源开发。坚决防止和纠正性别、年龄、学历等就业歧视，大力营造公平就业环境。（劳动关系处、就业失业处、就业人才中心负责）
山东省人力资源和社会保障厅办公室        2022 年3月24日印发

校核人：周立柱
