线上初试程序及注意事项

一、线上初试程序

（一）打印初试准考证（5月29日9:00—5月30日15:00）

考生须在2022年5月29日9:00—5月30日15:00登录“桓台县教育和体育局网站”—“通知公告”—“2022年桓台县红莲湖学校招聘紧缺人才初试准考证打印入口”，打印初试准考证。没有在规定时间打印准考证的考生，视为放弃初试资格。

（二）初试准备

考生需自备两部手机，第一部手机用于拍摄监考视频，第二部手机用于视频初试，具体如下：

1.第一部手机（拍摄监考视频）

第一部手机需要手机支架协助固定在左后方30°方向，能够清楚拍摄考生周围环境、监控考生初试状态，须带有摄像头、具有录音录像功能、可用存储内存至少在4G以上，且有能满足连续录像两个小时的电量，并下载安装腾讯会议软件，在初试开始前按照要求提前加入腾讯会议进行调试。

2.第二部手机（视频初试）

考生需将手机做相关设置，避免来电和微信视频、语音电话等干扰：①建议将手机调至“飞行模式”（避免来电及通话）；②手机所处环境有WiFi（确保网络稳定），并打开WiFi网络。

第二部手机需要固定在考生正前方，能清楚拍摄考生上半身，须带有摄像头、具有录音录像功能、可用存储内存至少在4G以上，且有能满足连续录像两个小时的电量。

如考生因设备或网络原因导致线上初试中断或无法进行的，由考生本人承担相应责任。
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图1：初试机位示意图

（三）系统调试（5月30日下午15:00）
线上初试由初试平台“旗帜云面试”及监考端“腾讯会议”两部分构成，考生必须使用第一部手机先登录监考端“腾讯会议”并加入会议室，并在监考人员指令下出示身份证件、360°旋转手机，查看周围环境。等候监考人员签到授权。然后使用第二部手机通过微信搜索微信小程序“旗帜云面试”进行登录，登录后听从监考人员指令操作。

未按时参加调试或未按规定操作，导致无法正常参加线上初试的，由考生本人承担相应责任。

（四）线上初试（5月31日上午8:00）
考生务必按照初试准考证内容，在规定时间加入腾讯会议室并调整监控角度（确保监考视频画面清晰、不逆光，本人上半身出现在视频画面中），监考人员进行设备调试、考场环境检查及考生身份核验工作。监考人员在后台对进入腾讯会议室考生进行签到授权，考生方能登录“旗帜云面试”微信小程序，点击【我的初试】、【个人中心】页面，查看核对相关信息，包含初试名称、初试岗位等相关信息。无误后【进入候考室】，等待监考人员指令，准备初试。（缺考考生无登录小程序权限）

“旗帜云面试”操作步骤：

第一步：身份验证视频录制。考生提前准备身份证、初试准考证，点击【开始录制】进入身份验证视频录制，根据视频画面、文字提示调整画面角度，并依次对准镜头出示身份证、初试准考证，大声朗读画面文字内容，朗读完毕后，点击下方红色按钮完成录制。

第二步：视频确认。待身份验证视频录制生成后点击查看视频，进行播放，确保考生本人身份证、初试准考证、本人画面清晰，视频声音清晰洪亮，确认无误后点击【确认无误】，如视频播放有问题或不清晰，可以点击重新录制。

第三步：人脸识别。考生点击“人脸识别”，自拍一张本人照片进行人脸识别（请勿佩戴口罩）；如果自动审核失败，考生可点击“人工审核”等待工作人员进行审核。

第四步：视频初试。5月31日上午09:00整，考生按页面提示在规定时间内完成初试视频的录制，初试时间结束，系统将自动结束视频录制并保存初试视频。
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图2：“旗帜云面试”操作界面截图

二、注意事项
（一）考生须持本人身份证、初试准考证参加线上初试，证件不全或不一致者取消初试资格。

（二）考生需严格服从工作人员的管理、监督和检查，如有替考、舞弊等行为，一经发现立即取消初试资格。线上初试过程全程视频记录并存档，考生的疑似违纪行为，线上初试结束后，根据记录视频、监考员记录等进行研判，确属违纪的，依规依纪处理，取消初试成绩。

（三）考生所在的线上初试环境应为光线充足、封闭、无其他人员、无外界干扰的安静场所，不允许使用虚拟背景、更换视频背景，场所内不得放置任何书籍、影像资料、电子设备等与考试无关的物品。

（四）考生请保持良好仪容仪表和行为举止，调整好身体坐姿和摄像头的拍摄角度，摄像头可以看到小程序端屏幕，并确保上半身能够在监控端的摄像范围内，拍摄角度应避免逆光。

（五）考生不得使用滤镜等可能导致本人图像严重失真的设备，不得佩戴耳机和饰品，上衣不带怪异纽扣，不得遮挡面部或耳朵，线上初试期间不佩戴口罩。

（六）考生初试过程中禁止录音、录像和录屏以及使用任何电子产品等设备记录，未经许可不得接触和使用除初试小程序端和监考端以外的手机。初试结束前，初试内容为秘密，考生不得泄露。

（七）线上初试全程关闭远程工具，关闭微信新消息通知、语音和视频通话邀请，严禁使用QQ、微信、钉钉等通讯工具。

（八）在正式开始初试前，请考生将设备及网络调试到最佳状态，监考端摄像头应全程开启。线上初试过程中由于设备故障、断电断网等导致初试或监考视频拍摄无法正常进行的，由考生承担相应责任。

（九）线上初试期间，考生不得离场，确保始终在监控视频范围内。同时考生所处初试场所不得有其他人员在场，一经发现，一律按违纪处理，取消初试成绩。

（十）线上初试期间，考生禁止操作手机，使用快捷键切屏、截屏，一经发现按违纪处理，取消初试成绩。

（十一）考生不得以任何方式向考官或工作人员透露本人的姓名、准考证号、毕业院校等信息，不准穿戴有职业特征及其他标志性特点的服装、饰品，违者取消初试成绩。
（十二）在5月31日线上初试前，考生应确保联系方式畅通，以便接听接收相关电话、短信的通知，确保待确认和待回复内容按时确认和回复。

本公告及未尽事宜，由桓台县教育和体育局负责解释。

政策咨询电话：0533-8260285
技术咨询电话：0531-88874606

