附件3
日照市教师资格认定常见问题

1、 怎么进行网上报名？
6月15日-6月27日，登录中国教师资格网（https://www.jszg.edu.cn/portal/home/index）进行网上报名；
6月30日-7月4日，登录山东政务服务网日照站点（http://58.59.43.148:8084/home）进行材料上传，仔细阅读申报须知，使用本人身份证注册山东政务服务网。
二、我是否能在日照进行认定？
能在日照认定的主要是三类人群：
1.具有日照户籍，报名时认定申请所在地选择“户籍所在地”；
2.持有山东省居住证（日照市公安机关签发且在有效期内），报名时认定申请所在地选择“居住地”；
3.就读学校所在地在日照市，报名时认定申请所在地选择“就读学校所在地”。
在读学生使用已经取得的学历认定的，可在当前就读学校认定，比如本科在山东建筑大学，已取得本科学历，目前研究生在曲师大日照校区就读研究生，可在日照进行认定。
三、我符合在日照认定的条件，但是现在不在日照，能否在日照进行认定？
日照市教师资格认定全程网办，没有现场确认环节，且承认市外、省外出具的《山东省申请教师资格人员体格检查表》，证书由EMS送达，申请人只需能正常上网即可办理认定业务。
四、我应该去什么地方进行体检？
在日照市内的申请人前往指定的七家医院即可，且材料上传时一般无需上传体检表（系统自动获取医院数据）；
在山东省内非日照市或者山东省外的考生前往当地教师资格认定机构指定的体检医院于6月15日-6月27日进行体检即可，需要注意材料上传时必须提供填写完整、加盖公章的《山东省申请教师资格人员体格检查表》。当地的指定体检医院一般可查询当地往年的教师资格认定公告。
五、我是师范生，既有学校发放的《师范生职业能力证书》，自己也考取了《中小学教师资格考试合格证明》，能不能同时认定两门？
根据教育部有关文件规定，同一申请人在一个自然年度内只能申请获得一种教师资格。
若有申请人已取得多个任教学段或任教学科且在有效期内的《中小学教师资格考试合格证明》《师范生教师职业能力证书》，应在本年度内自行选择一种教师资格申请认定，其他可在以后年度申请认定，《中小学教师资格考试合格证明》和《师范生教师职业能力证书》有效期均为3年。已申请并认定通过的教师资格，申请人申请撤回或删除的，认定机构不予受理。
6、 网上上传材料时，我应该上传那些材料？
上传材料时，系统会根据考生个人信息自动确定需要上传的信息，考生按照系统提示进行上传即可。每个人情况不同，上传材料可能有所不同。
7、 我是今年的应届毕业生，在7月4日前无法取得毕业证怎么办？
注意：现在没有毕业证，但在7月4日前可取得毕业证的不适用于此条，也不影响网上报名、材料上传。
对于7月4日前无法取得毕业证的申请人有两种情况，一是学历已经可以在学信网查询到，此类考生可根据学信网上的学历证书编号，自行在中国教师资格网进行“学历验证”（不是学籍验证，学籍验证无法说明申请人的学历情况），“学历验证”通过，材料上传时就无需上传毕业证照片，
[bookmark: _GoBack]另外一种是学信网无法查询到学历信息，申请人可让学校（一般是教务处或学生处开具，具体可咨询学校相关部门）开具能在7月20日前如期毕业的证明，材料上传时，在上传毕业证书处上传如期毕业证明，认定机构将审批预通过，取得毕业证后，在7月20日前，登录山东政务服务网上传毕业证。逾期未上传毕业证，将撤销此次的教师资格认定。

关注抖音号cc.ccc,（抖音扫码关注）6月14日上午9:00-11:00将进行“审批面对面-教师资格认定宣讲”直播活动，并进行现场答疑。
上文涉及的回答为《日照市2022年中小学教师资格认定公告（第二批次）》的通俗讲解，相关要求以《日照市2022年中小学教师资格认定公告（第二批次）》为准。
