武汉市疫情防控政策措施

（武汉市 6月21日更新发布）

一、对有国内中高风险地区旅居史的来鄂返鄂返鄂人员，实施“7天集中隔离+7天居家健康监测”，直至离开当地满14天。中高风险地区解除后，隔离措施自动解除。
二、6月12日(含)以来有广东省深圳市福田区香蜜湖街道和罗湖区南湖街道;6月13日(含)以来有北京市昌平区小汤山镇大汤山村和吉林省吉林市昌邑区、、龙潭区泡子沿街道、新吉林街道、榆树街道和湘潭街道:6月17日(含)以来有辽宁省丹东市、上海市徐汇区湖南路街道和凌云路街道、静安区共和新路街道、宝山路街道和芷江西路街道、普陀区真如镇街道、虹口区欧阳路街道和四川北路街道、杨浦区五角场街道、闵行区莘庄镇、浦江镇、梅陇镇和七宝镇、宝山区顾村镇、淞南镇和大场镇、浦东新区塘桥街道、松江区中山街道、青浦区练塘镇、奉贤区南桥镇、崇明区新海镇旅居史的来(返)鄂人员，实施“7天集中隔离+7天居家健康监测”，直至离开当地满14天。管控区域调整后，相关健康管理措施和时间随之调整。对我省划定管控区域以外的北京市和上海市来鄂返鄂人员，查验48小时核酸阴性证明，纳入7天社区健康监测。
三、所有外省来返鄂人员需提供48小时内核酸检测阴性证明并在24小时内做一次核酸检测，在核酸检测落地查的基础上，第3天再做一次核酸检测。
昆明市疫情防控健康管理措施

（昆应疫指  6月21日更新发布）

 

一、国内涉疫地区分类

所有来（返）昆人员须至少提前24小时，通过“昆明健康宝”小程序进行报备。根据国内疫情形势变化，对来（返）昆人员疫情防控健康管理措施进行动态调整，划分为A、B、C、D四类风险区。A、B、C、D四类地区的划定由市疾病预防控制中心适时公开发布，并可在“昆明健康宝”小程序中实时查询风险地区名单。

（一）A类地区

 1.国内各地公布的高风险地区。

 2.经专家研判需要列入的重点涉疫地区。

（二）B类地区

 1.国内各地公布的中风险地区。

 2.经专家研判需要列入的涉疫地区。

（三）C类地区

 1.通信大数据行程卡带“*”，且已发生外溢或经专家研判有外溢风险的地区。

 2.经专家研判需要列入的涉疫地区。

（四）D类地区

 1.通信大数据行程卡带“*”的地区。

 2.通信大数据行程卡不带“*”，但经专家研判有疫情外溢风险地区。

 二、国内涉疫地区来（返）昆人员分类健康管理措施

 A、B、C、D类地区来（返）昆人员抵昆时须持48小时内核酸检测阴性证明。

（一）A类地区来（返）昆人员健康管理措施

 14天内有A类地区旅居史的来（返）昆人员：即日起抵昆的，一律实施14天集中隔离医学观察（第1、2、3、4、7、10、14天进行核酸检测）。末次核酸检测应为“双采双检”，人、物、环境样本均为阴性后方可解除集中隔离医学观察。

（二）B类地区来（返）昆人员健康管理措施

 14天内有B类地区旅居史的来（返）昆人员：即日起抵昆的，一律实施7天集中隔离医学观察（第1、2、3、4、7天进行核酸检测），加7天居家健康监测（第1、7天进行核酸检测）。末次核酸检测应为“双采双检”，人、物、环境样本均为阴性后方可解除集中隔离医学观察。

（三）C类地区来（返）昆人员健康管理措施

 即日起从C类地区来（返）昆人员：一律实施7天居家隔离观察（第1、7天进行核酸检测，第2、3、4、5、6天进行抗原自测）。无居家隔离观察条件的，一律实施集中隔离医学观察。

（四）D类地区来（返）昆人员健康管理措施

 即日起从D类地区来（返）昆人员：一律实施7天居家健康监测（第1、7天进行核酸检测）。

三、建议所有来（返）昆人员，抵昆后24小时内进行1次核酸检测。

注：疫情实时变化，建议参加考试的人员，出行前致电咨询昆明市疫情防控咨询电话（0871-12345），以免措施调整带来不便。

