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呼和浩特市应对新型冠状病毒感染肺炎
疫情防控工作指挥部公告
（2022年第66号）

为认真落实国家和自治区疫情防控决策部署，统筹做好疫情防控和经济社会发展，保障人民群众安全健康，现将有关事宜公告如下：
一、凡通过民航、铁路、公路来(返)呼人员需持48小时内1次核酸检测阴性证明，抵呼后在公路查验点或“一场两站”进行落地核酸采样，查验“青城码”和体温检测正常后予以通行。
二、对高风险地区所在县（市、区、旗，直辖市的街道、乡镇）来（返）呼人员（或健康码为红码），一律实施“7天集中隔离+7天居家隔离”的管控措施，不符合居家隔离条件的实行集中隔离。对中风险地区所在县（市、区、旗，直辖市的街道、乡镇）来（返）呼人员（或健康码为黄码），一律实施“7天居家隔离”的管控措施，不符合居家隔离条件的实行集中隔离。
三、对中、高风险地区所在地市的其他县（市、区、旗，直辖市的街道、乡镇）来（返）呼人员（或通信行程卡绿色带＊号），非必要不入呼。确需来（返）呼的，抵呼后在公路查验点或“一场两站”进行落地核酸采样，闭环管控至出具落地核酸检测阴性证明后予以通行，在抵呼第3天进行第二次核酸检测，并实施“7天居家健康监测”的管控措施。
四、对所在县（市、区、旗，直辖市的街道、乡镇）14日内发生1例以上确诊病例或无症状感染者，但未划定中高风险地区来（返）呼人员（通信行程卡绿色不带＊号），抵呼后在公路查验点或“一场两站”进行落地核酸采样，闭环管控至出具落地核酸检测阴性证明后予以通行，在抵呼第3天进行第二次核酸检测。
五、对入境人员严格执行“14天集中隔离+7天居家健康监测”的管控措施。对从境外返回且在第一入境点解除14天集中隔离后来（返）呼人员，须提前向所在地的社区（村）报备，一律实施“7天居家健康监测”的管控措施；期间做好体温、症状等监测，减少流动，外出时做好个人防护，不参加聚集性活动，并在抵呼第2天和第7天各进行一次核酸检测。
六、对通信行程卡绿色带＊号的货运车辆司乘人员，须在抵呼前12小时内向收发货单位报备车牌号、计划抵达时间以及司乘人员姓名、身份证号、手机号码等信息，由收发货单位向属地社区（村）报告，并由属地社区（村）或收发货单位派人引导至目的地，点对点运输，实行闭环管理，货车司乘人员全程不下车、不接触，货物即装（卸）即走，在市域内不得随意停靠。
七、对来自低风险地区或通信行程卡绿色带＊号的货车司乘人员，如核酸检测阴性证明已超过48小时，须在抵呼前12小时内向收发货单位报备，由收发货单位向属地社区（村）报告，属地社区（村）出具报备证明后，可采取“落地核酸+抗原”的检测方式，抗原检测阴性的予以放行，实施“即采即走即追”措施，严格实行点对点闭环管理。
八、对接触入境人员、物品、环境的高风险岗位人员以及集中隔离场所、定点医院机构、发热门诊等高风险岗位人员，应尽量避免出行，确需出行的须满足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明，并向所在单位报备。
九、所有外地来(返)呼人员须提前注册“青城码”，抵呼后主动扫码、亮码并配合查验，主动向所在地社区(村)、单位或入住酒店报备，按规定执行我市疫情防控各项要求，7日内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。
十、倡导广大市民非必要不前往中、高风险地区及所在地市的其他县（市、区、旗，直辖市的街道、乡镇），确需出行的全程做好个人防护，尽量避免前往人员密集的场所；返回我市后，积极配合落实相关管控措施。
十一、广大市民要履行好疫情防控义务，全程接种新冠病毒疫苗，规范佩戴口罩出行，保持勤洗手、常通风、少聚集、不扎堆、“一米线”安全社交距离等良好健康卫生习惯。对拒不配合疫情防控工作、故意不报或瞒报旅居史和接触史、故意绕行躲避检查的，将依法依规予以追责和处罚，严重者依法追究刑事责任。
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