附件1：
青岛昌阳集团有限公司简介
青岛昌阳集团有限公司于2020年1月份经莱西市政府批准成立，是一家以产业项目投资、市场化招商、工程建设、房地产开发为主营业务的市直国有投融资产业集团公司，成立两年来，集团目前拥有资产总额超500亿元，员工500余名。
目前集团下设6个一级公司（青岛昌阳投资开发有限公司、东莱投资开发有限公司、青岛国瑞恒达投资开发有限公司、青山湖（青岛）国际旅游发展有限公司、青岛昌阳建筑工程有限公司、青岛姜山新能源汽车零部件产业基地建设有限公司）；二级全资子公司27个，参股公司51家。形成以集团为主体、各子公司独立经营的多板块发展模式，重点开展五大业务板块：以昌阳投资为主体的投融资板块；以国瑞恒达投资为主体的纯市场化经营板块；以昌阳建筑为主体的工程建设板块；以东莱投资为主体的贸易业务板块；以自来水公司为主体的城市供水、市政建设业务板块。
集团成立以来，紧紧围绕莱西市加快培育壮大新能源汽车、通用航空、石墨新材料、绿色建筑、生物医药、新一代信息技术六大战略性新兴产业和高端食品饮料产业的发展方向，坚持用市场逻辑某事、用资本力量做事，助推全市“双招双引”，共签约投资项目61个，签约超130亿元。先后参与引进了北汽制造和华人运通高合汽车两家整车制造总部企业，以及中科曙光、万丰飞机、久越新材料等具有引领性新型产业项目。集团在工程建设板块，深入落实青岛市属企业布局“新基建”三年行动计划，大力提升城市民生服务保障能力，加大基础设施和产业园区建设，目前承担了青岛莱西循环经济产业园、昌阳高新技术产业园、东莱高端装备制造产业园、青岛莱西市足球训练基地、姜山生物医药产业园、万丰钻石飞机、曙光数创等一批战略新兴产业项目建设等在建项目27个，总投资额超90亿元。
2022年，昌阳集团将围绕6+1产业战略重点持续发力，积极聚焦莱西市城市更新和城市建设三年攻坚行动部署，抓重点、补短板、锻长板，优化存量结构，把握增量投向。依托北汽制造、华人运通等企业的龙头效应，积极通过股权投资和园区建设等方式引入新能源汽车上下游产业，打造全国领先的整车制造零部件产业集群，为打造胶东半岛中心区域经济隆起带贡献“昌阳”力量。





青岛莱西城市建设投资集团有限责任公司简介
青岛莱西城市建设投资集团有限责任公司于2020年3月份经莱西市政府批准成立，是一家以项目投资、城市基础设施建设、旧城改造、土地整治、房地产开发、产业园建设、农业经营管理、园林绿化、小额贷款等为主营业务的市直国有投融资集团公司，成立两年来，集团目前拥有资产总额超425亿元，员工近60名。
目前集团下设4个一级公司（青岛国益财金资产运营有限公司、青岛胶莱投资发展有限公司、青岛惠泽农业投资开发有限公司、小额贷款公司）；二级全资子公司41个，参股公司14家。形成以集团为主体、各子公司独立经营的多板块发展模式。
集团成立以来，围绕打造“城投”品牌，以“服务城市建设，助推经济发展”为使命，始终坚持融资管理、土地整治、项目建设、资产运营、金融服务等五位一体发展战略，积极参与莱西市城市建设和经济发展。共签约投资项目53个，总投资超30亿元。参与引进的王府井购物中心和北京建国饭店项目，打造集商贸、会展、食宿、休闲、娱乐为一体的现代服务业聚集区，为莱西增添未来时尚新名片。创新“公司+合作社+农户”新模式，大力培育鲜食玉米、青贮饲料等新兴产业项目，带领农民增收致富。集团在工程建设板块，加大基础设施和产业园区建设力度，紧紧围绕教育、医疗、安置区、公园绿地等民生保障领域，打造高质量精品民生工程、民心工程。目前承担了莱西一中改善提升、青岛农业大学海都学院、山东体育学院、莱西市妇女儿童医院、南墅中心卫生院、隋家屯夏屯安置区、隋家屯公园、月湖公园改造提升等一系列项目建设，在建项目18个，总投资近150亿元。
2022年，城投集团将围绕五位一体发展战略，紧盯全市公共服务设施、政府实事和重点工程项目建设，深度融入城乡融合发展大局，积极参与乡村振兴和重点片区建设，同时不断调整优化经营性业务结构，确保国有资产保值增值，补齐短板弱项，夯实高质量发展基础，为打造胶东半岛中心区域经济隆起带积极贡献城投力量。











青岛莱发集团有限公司简介
青岛莱发集团有限公司（简称莱发集团）成立于2020年1月，注册资本5亿元，作为莱西市国有独资企业，由原“莱西市国有资产投资集团有限公司”更名并组建成立。功能定位为金融服务、统筹全市交通、医养健康、农业、文旅等产业发展和重大基础设施建设，作为带动有关产业板块发展的投融资和市场运营主体，对国有资本承担保值增值责任。
集团下设各级子公司15家，其中一级全资子公司9家、二级子公司6家。近年来，该公司秉承“责任 创新 协同 成长”理念，积极探索国有资产管理运营模式，开拓新型投融资渠道，增加国有资本收益，促进国有资产稳步增长。今后将紧紧围绕市委市政府高质量发展战略，结合集团现有板块，立足主责主业，承接市级重点项目，成为推动地方经济发展的重要力量。








[bookmark: _GoBack]青岛聚莱人才集团有限公司简介
青岛聚莱人才集团有限公司（简称“聚莱人才集团”）是经莱西市委市政府批准成立，莱西市国有资产投资服务中心出资的市属国有企业，注册资本1亿元。公司2022年6月成立，办公地点在莱西市经济开发区北京东路35号。
聚莱人才集团牢固树立“绿色发展、人才支撑”理念，按照创新思维、国际视野、市场运作、国企担当的发展思路，努力开创莱西市人力资源社会保障事业高质量发展新局面，为建设“胶东半岛中心区域经济隆起带”提供人才服务等软实力支撑。
集团公司以“加快莱西市人才队伍建设，推进多层次人才聚集”为发展定位，以人才服务、人力资源外包、人才+资本服务等业务为主体，以“教育培训和人才园区运营”为两翼，以人才信息平台、产教融合平台、咨询服务平台为抓手，构建集团公司“一体两翼三平台”发展格局。集团业务发展将覆盖人才发展全链条、人才服务全周期，做实“人才引育用”工作，致力于成为莱西市人才解决方案供应商、胶东半岛一流的人力资源开发运营服务商。

