　为进一步加强既是地名文化建设，传承优秀地名文化，提升城市品质形象，为经济社会发展创造良好的的名环境，建设具有即时特色的道路地名备选库。G市民政局拟发文向社会公开征集G市公共道路备选名称，并将有关事项进行公告，现假设你是G市民政局的工作人员陈某，负责起草这篇公文。
　　阅读材料回答1-3题。
　　打开资料
　　1 、(单选题)下列选项中，你认为最适合作为这篇公文标题的是：
　　A.G市民政局向社会公开征集公共备选道路名称的重要公告
　　B.G市人民政府向社会公开征集公共备选道路名称的重要公告
　　C.G市民政局关于向社会公开征集公共备选道路名称的公告
　　D.G市人民政府关于向社会公开征集公共备选道路名称的公告
　　正确答案：C
　　解析
　　第一步，本题考查公文写作知识。
　　第二步，根据《党政机关公文处理工作条例》第九条第七项，标题由发文机关名称、事由和文种组成。材料中的发文机关是G市民政局，事由是关于向社会公开征集公共备选道路名称。
　　根据《党政机关公文处理工作条例》第八条第五项，公告适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。所以，公告之前不需要加重要二字。
　　因此，选择C选项。
　　2 、(单选题)草拟这篇公文时，必须注明的事项不包括：
　　A.征集时间
　　B.征集方式
　　C.征集名称的要求
　　D.提出人的家庭情况
　　正确答案：D
　　解析
　　第一步，本题考查公文写作知识并选错误项。
　　第二步，材料中，草拟这篇公文的目的是向社会公开征集G市公共道路备选名称，并将有关事项进行公告。只需要注明征集G市公共道路备选名称的相关信息就可以，不用关注提出人的家廷情况。由此可知，D项错误，但符合题意。
　　因此，选择D选项。
　　拓展
　　A项、B项、C项：草拟这篇公文的目的是向社会公开征集G市公共道路备选名称，所以必须要把征集时间、征集方式和征集名称的要求写清楚，否则就会影响工作的推进。A项、B项、C项正确，但不符合题意，当排除。
　　3、(单选题)假如这篇公文的成文日期是2019年8月1日，则公文落款中的日期的正确写法是：
　　A.2019年8月1日
　　B.2019年08月01日
　　C.二O一九年八月一日
　　D.二O一九年O八月O一日
　　正确答案：A
　　解析
　　第一步，本题考查公文格式知识。
　　第二步，根据《党政机关公文格式》7.3.5.4，成文日期中的数字用阿拉伯数字将年、月、日标全，年份应标全称，月、日不编虚位(即1不编为01)。由此可知，成文日期应写为2019年8月1日。
　　因此，选择A选项。
　　4 、(单选题)人体中的肾脏起到调节身体水分循环、排泄新陈代谢废物的作用，对于地球来讲,()的意义与此相似，因此被称为“地球之肾”。
　　A.森林
　　B.陆地
　　C.海洋
　　D.湿地
　　正确答案：D
　　解析
　　第一步，本题考查自然地理知识。
　　第二步，人体中的肾脏起到调节身体水分循环、排泄新陈代谢废物的作用，湿地对于地球的意义与此相似，所以湿地被称作“地球之肾”。湿地是水位经常接近地表或为浅水覆盖的土地。湿地的类型包括沼泽、滩涂、低潮时水深不超过6米的浅海区，也包括河流、湖泊、水库、稻田等。
　　湿地具有多种功能：调节径流、补充地下水、抵御洪水，控制污染、改善水质，调节小气候、美化环境，保护生物多样性、维护区域生态平衡，以及提供食物及工业原料，提供旅游资源等。湿地上生活着种类丰富、数量繁多的野生动植物，一些湿地还是地球生物多样性最丰富的区域。湿地与森林、海洋并称为地球最重要的三大生态系统。
　　由此可知，湿地的功能是非常重要的，因此被称为“地球之肾”。
　　因此，选择D选项。
　　拓展
　　A项：森林是以木本植物为主体的生物群落，是集中的乔木与其它植物、动物、微生物和土壤之间相互依存相互制约，并与环境相互影响，从而形成的一个生态系统的总体。它具有丰富的物种，复杂的结构，多种多样的功能。森林被誉为“地球之肺”。A项错误。
　　B项：陆地，指地球表面的固体部分，与海洋的水域形成对照。它由大陆、岛屿、半岛和地峡几部分组成。它的平均海拔高度为875米。总面积1.49亿平方公里，占地球表面积的29.2%。陆地不是“地球之肾”。B项错误。
　　C项：海洋，是地球上最广阔的水体的总称。地球表面被各大陆地分隔为彼此相通的广大水域称为海洋。地球上海洋总面积约为3.6亿平方公里，约占地球表面积的71%，平均水深约3795米。海洋中含有十三亿五千多万立方千米的水，约占地球上总水量的97%，而可用于人类饮用只占2%。海洋不是“地球之肾”。C项错误。
　　5 、(单选题)河南河北、湖南湖北的“河”和“湖”分别指的是：
　　A.黄河、洞庭湖
　　B.黄河、鄱阳湖
　　C.淮河、洞庭湖
　　D.淮河、鄱阳湖
　　正确答案：A
　　解析
　　第一步，本题考查自然地理知识。
　　第二步，在中国古代历史上，古人喜欢以江河湖泊作为区划的分界线。河南省和河北省是中国历史非常悠久的两个文化大省，对于河南、河北这两个名称，源自于唐朝时期的河南道、河北道。其中，河南道辖境在黄河之南，所以得名，与此相对应的是，河北道则因为在黄河之北而得名。由此，对于河南省和河北省中的“河”，在历史上是指“黄河”。
　　对于湖南湖北中的湖，就是指洞庭湖。洞庭湖，古称云梦、九江和重湖，处于长江中游荆江南岸，跨岳阳、汩罗、湘阴、望城、益阳、沅江、汉寿、常德、津市、安乡和南县等县市。洞庭湖之名，始于春秋、战国时期，因湖中洞庭山(即今君山)而得名。
　　因此，选择A选项。
　　拓展
　　鄱阳湖，古称彭蠡，位于江西省北部，地处九江、南昌、上饶三市，是中国第一大淡水湖。鄱阳湖，是长江中下游主要支流之一，也是长江流域的一个过水性、吞吐型、季节性重要湖泊。鄱阳湖在调节长江水位、涵养水源、改善当地气候和维护周围地区生态平衡等方面都起着巨大的作用。
　　淮河，古称淮水，与长江、黄河和济水并称“四渎”，是中国七大江河之一。淮河发源于河南省南阳市桐柏县西部的桐柏山主峰太白顶西北侧河谷，干流流经河南、安徽、江苏三省。
　　秦岭——淮河一线为我国重要的地理分界线，比如是我国的南北分界线等。
　　6 、(单选题)非正式沟通指的是通过正式沟通渠道以外的信息交流和传达方式。下列属于非正式沟通的优点的是：
　　A.沟通灵活,速度快
　　B.沟通效果最好
　　C.约束力强，易于保密
　　D.能使信息沟通保持权威性
　　正确答案：A
　　解析
　　第一步，本题考查行政执行知识。
　　第二步，非正式沟通：指正式沟通渠道之外的信息交流传递，即建立在日常人际关系基础上的一种自由沟通，没有明确的规范和系统，不受正式组织体制的约束，不受时间和场合的限制，没有固定的传播媒介，形同信息流通的“自由市场”。
　　非正式沟通的优点是：沟通形式灵活，直接明了，速度快，省略许多繁琐的程序，容易及时了解到正式沟通难以提供的信息,真实地反映员工的思想、态度和动机。非正式沟通能够建立团体中良好的人际关系，能够对管理决策起重要作用。
　　由此可知，沟通灵活,速度快是非正式沟通的优点。
　　因此，选择A选项。
　　拓展
　　B项：沟通效果最好表述过于绝对，明显是错误的，每一项沟通都有自己的优缺点，要充分利用沟通的优点，减少沟通的弱点。B项错误
　　C、D项：非正式沟通的缺点主要表现在：非正式沟通难以控制,传递的信息不确切,容易失真、被曲解,并且,它可能促进小集团、小圈子的建立,影响员工关系的稳定和团体的凝聚力。正式沟通渠道的优点：沟通效果好，具有严肃性，约束力强，易于保密，可以使信息沟通保持权威性。由此可知，C、D项是非正式沟通的缺点，而非优点，但是是正式沟通的优点。C、D项错误。
　　7 、(单选题)以下能够体现政府的市场监管职能的是：
　　A.淘宝向其买家提供“7天无理由退换货”服务
　　B.市场监管总局对“滴滴”“优步”合并案进行反垄断调查
　　C.某房地产商与客户签订合同承诺，屋面防水工程保修期为5年
　　D.媒体曝光某外卖平台对入驻商家的资质审查不够严格，30%商家均为无证经营
　　正确答案：B
　　解析
　　第一步，本题考查政府职能知识。
　　第二步，政府的市场监管职能是指政府通过制定规则，运用公共权力，为维护公平竞争的市场秩序，对市场主体及其行为进行统一、开放、竞争、有序的监督和管理，而形成现代化市场体系的职能。
　　结合题干，为了维护市场的公平，市场监管总局对“滴滴”“优步”合并案进行反垄断调查，体现了市场监管职能。
　　因此，选择B选项。
　　拓展
　　A项：“7天无理由退换货”指商家使用淘宝提供的技术支持及服务向其买家提供的特别售后服务，允许买家按本规则及淘宝网其他公示规则的规定对其已购特定商品进行退换货。这体现了电商平台根据国家法律要求更好的给消费者提供服务，而非政府提供的服务。A项错误。
　　C项：根据《建设工程质量管理条例》第四十条第(二)项，在正常使用条件下，建设工程的最低保修期限为：(二)屋面防水工程、有防水要求的卫生间、房间和外墙面的防渗漏，为5年。由此可知，某房地产商与客户签订合同承诺,屋面防水工程保修期为5年这种行为是房地产商按照国家规定给消费者的保障服务，而非政府提供的服务。C项错误。
　　D项：媒体曝光某外卖平台存在30%商家均为无证经营，体现了媒体社会舆论对市场行为的监督，这种监督有利于增强消费者的知情权，对维护市场经济秩序具有重要作用。由此可知，媒体曝光不法行为是起到媒体的监督作用，而非政府提供的服务。D项错误。
　　8 、(单选题)罗斯福新政之后,美国国家干预主义盛行,美国政府由消极放任的“守夜人”变成积极干预社会生活的“大管家”。这个变革的过程体现了行政职能()的特点。
　　A.执行性
　　B.多样性
　　C.动态性
　　D.独特性
　　正确答案：C
　　解析
　　第一步，本题考查政府职能知识。
　　第二步，行政职能的动态性，是指政府职能始终是变化的，取决于市场经济条件下政府与市场关系的动态性、政府与社会关系的力量对比以及政府与自然界的关系演变。
　　美国政府由消极放任的“守夜人”变成积极干预社会生活的“大管家”正是体现了这种变化。
　　因此，选择C选项。
　　拓展
　　A项：行政职能的执行性，是指政府贯彻和执行国家意志。不符合题干的论述。A项错误。
　　B项：行政职能的多样性，从静态分析,行政管理的范围涉及国家和社会生活的各个方面,行政职能广泛渗透到整个社会生活的每个角落,涵盖社会的各个领域,并且每种职能都具有十分丰富的内涵。不符合题干的论述。B项错误。
　　D项：行政职能的独特性是指相对与其他机关的职能，有其自身的特殊性。不符合题干的要求。D项错误。
　　9 、(单选题)缺乏法律约束,行政行为会变化无常,从而导致行政权威的丧失,因此法治行政建设意义重大，在建设过程中,最根本的是要：
　　A.提高公民法治意识
　　B.完善国家法律
　　C.加大执法力度
　　D.建设法治政府
　　正确答案：D
　　解析
　　第一步，本题考查行政法知识。
　　第二步，缺乏法律约束,行政行为会变化无常,从而导致行政权威的丧失。因而为了维护行政权威就需要政府在法律的授权范围内正确行使权力，依法行政。因此在法治行政建设过程中,最根本的是要建设法治政府。
　　因此，选择D选项。
　　10 、(单选题)行政系统与外部环境密切关联,相互影响、相互依赖,行政系统对外部环境的依赖表现在：
　　①行政系统适应外部环境的需要而产生
　　②外部环境的需要制约着行政系统及其价值观、目标、规模、结构与行为方式
　　③行政系统的物质要素和非物质要素都要从外部环境输入
　　④行政系统不仅选择外部环境,更要设法改善、控制外部环境
　　A.①②④
　　B.②③④
　　C.①③④
　　D.①②③
　　正确答案：D
　　解析
　　第一步，本题考查行政管理知识。
　　第二步，行政体统与外部环境密切关联，互相影响、互相依赖。行政系统适应外部环境的需要产生，又能能动地选择和塑造外部环境。行政系统对外部环境的依赖表现在以下几个方面：
　　1.行政系统适应外部环境的需要而产生;
　　2.外部环境的需要制约着行政系统及其价值观、目标、规模、结构与行为方式;
　　3.行政体统的物质要素——人、财、物，非物质要素——信息都要从外部环境输入;
　　4.行政系统只有不断地与外界环境进行物质、能量与信息的交换，只有适应外部环境的需要，才能生存和发挥其功能作用，并反作用于外部环境，服务于社会。
　　因此，选择D选项。
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