1 、(单选题)党的十九大报告中指出，中国共产党人的初心和使命，就是：
　　A.为中国人民谋未来，为中华民族谋幸福
　　B.为中国人民谋生活，为中华民族谋复兴
　　C.为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴
　　D.为中国人民谋未来，为中华民族谋富强
　　正确答案：C
　　解析
　　第一步，本题考查党政专题知识。
　　第二步，党的十九大(2017年)报告中指出，不忘初心，方得始终，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。因此，C项正确，当选。
　　因此，选择C选项。
　　2 、(单选题)党的十九大报告中指出，从()到()，在全面建成小康社会的基础上，再奋斗十五年，基本实现社会主义现代化。
　　A.二○二○年二○三五年
　　B.二○二五年二○四○年
　　C.二○三○年二○四五年
　　D.二○三五年本世纪中叶
　　正确答案：A
　　解析
　　第一步，本题考查党政专题知识。
　　第二步，综合分析国际国内形势和我国发展条件，党的十九大报告(2017年)指出，从二○二○年到本世纪中叶可以分两个阶段来安排。第一个阶段，从二○二○年到二○三五年，在全面建成小康社会的基础上，再奋斗十五年，基本实现社会主义现代化。第二个阶段，从二○三五年到本世纪中叶，在基本实现现代化的基础上，再奋斗十五年，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。因此，A项正确，当选。
　　因此，选择A选项。
　　3 、(单选题)目前，我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期，经济发展己由()阶段转向()阶段。
　　A.高速增长高水平发展
　　B.高速发展中高速发展
　　C.高速增长高质量发展
　　D.高速发展高水平发展
　　正确答案：C
　　解析
　　第一步，本题考查党政专题知识。
　　第二部，党的十九大报告(2017年)指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。因此，C项正确，当选。
　　因此，选择C选项。
　　复合题
　　2018年8月31日，关于修改个人所得税法的决定经十三届全国人大常委会第五次会议表决通过。根据新法，个税的起征点由每月3500元，扩大为每月5000元。据此回答第14-16题。
　　4 、(单选题)关于个人所得税起征点的调整，说法正确的是：
　　A.健全了按劳动要素参与分配的机制
　　B.避免了对经营额重复征税，防止偷税
　　C.可调节收入分配，实现社会公平
　　D.不能起到缩小收入差距的作用
　　正确答案：C
　　解析
　　第一步，本题考查宏观经济政策知识。
　　第二步，个人所得税是国家财政收入的重要来源，也是调节收入分配，实现社会公平的有效手段。个人所得税起征点的提高工薪阶层收入者的收入，有助于实现社会公平。C项正确。
　　因此，选择C选项。
　　拓展
　　A项：社会主义社会实行按劳分配原则，劳动自然就是参与分配的主要生产要素。党的十九届四中全会提出“健全劳动、资本、土地、知识、技术、管理、数据等生产要素由市场评价贡献、按贡献决定报酬的机制”，明确了由市场来评价贡献的机制。这就是说，当市场中劳动力相对稀缺，市场对劳动力的贡献评价就高，劳动报酬在国民收入分配中的比例就会提高，劳动者的工资收入就会增加。可见按劳动要素参与分配的机制与个人所得税起征点的调整无关，而是与市场评价有关。A项错误。
　　B项：偷税是指纳税人以不缴或者少缴税款为目的，采取伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证，在账簿上多列支出或者不列、少列收入，或采取各种不公开的手段，或者进行虚假的纳税申报的手段，隐瞒真实情况，不缴或少缴税款，欺骗税务机关的行为。防止偷税应该建立良好的市场环境，其次是加大法律的监督等措施。故提高个人所得税起征点不能有效的防止偷税。B项错误。
　　D项：个人所得税起征点的调整可以提高最低工资标准，提高低收入者的收入，能调节收入分配，缩小收入差距。故“不能”表述错误。D项错误。
　　5 、(单选题)在提高个税起征点的同时，对居民个人的子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金、赡养老人等支出在税前予以扣除。由此可推出：
　　A.这是政府践行全心全意为人民服务宗旨的具体措施
　　B.这是我国即将步入发达国家行列的表现
　　C.这说明了我国公民的权利是不断扩大的
　　D.这是落实以人民为中心发展理念的具体措施
　　正确答案：D
　　解析
　　第一步，本题考查宏观经济政策知识。
　　第二步，以人民为中心的发展思想，是新时代中国特色社会主义经济思想的重要内容。中央经济工作会议明确新时代中国特色社会主义经济思想以新发展理念为主要内容。创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，引领我国经济发展新常态，始终指向以人民为中心的发展方向和目标。尤其是共享发展理念，直接回答了发展“为了谁、依靠谁、成果由谁共享”这个根本问题，实质就是坚持以人民为中心的发展思想，体现的是逐步实现共同富裕的要求。在提高个税起征点的同时，对居民个人的子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金、赡养老人等支出在税前予以扣除，体现了对以人民为中心发展理念具体措施的落实。
　　因此，选择D选项。
　　拓展
　　A项：政府的宗旨是为人民服务，中国共产党的宗旨是全心全意为人民服务。故“政府践行全心全意为人民服务宗旨”表述错误。A项错误。
　　B项：发达国家主要从四个方面衡量：人均GDP高、工业技术先进、科学技术先进、社会福利高。必需同时满足以上以上四点才能算是发达国家，四个标准缺一不可。题干中的内容只是社会福利提高的一种表现，并不是我国即将步入发达国家行列的表现。B项错误。
　　C项：我国公民的权利是宪法赋予的，并不会随社会经济的发展而扩大，只是有了更好的保障。C项错误。
　　6 、(单选题)不考虑其他因素，上调个税起征点对我国经济的积极影响是：
　　A.减少了财政收入
　　B.抑制了社会总需求
　　C.打破了财政收支平衡
　　D.增加中低收入者的收入
　　正确答案：D
　　解析
　　第一步，本题考查宏观经济政策知识。
　　第二步，个人所得税是调整征税机关与自然人(居民、非居民人)之间在个人所得税的征纳与管理过程中所发生的社会关系的法律规范的总称。个人所得税起征点的调整可以提高最低工资标准，增加中低收入者的收入。
　　因此，选择D选项。
　　拓展
　　A项：财政收入的主要来源是M、V和C。M是财政收入的主要来源。M是指剩余产品价值包括税金、企业利润和用剩余产品价值支付的费用(如利息)。其中主要是税金和企业利润。补偿价值C中的基本折旧基金在计划经济体制下构成财政收入的一部分，在市场经济中一般已不适宜将折旧基金列为财政收入，但是，由于实行国民生产总值型的增值税，仍有一部分C通过增值税成为财政收入。V是指以劳动报酬的形式付给劳动者个人的部分。从目前来看，V虽构成财政收入的一部分，但它在全部财政收入中所占的比重很小。故上调个税起征点对财政收入并不会有很大的影响。A项错误。
　　B项：社会总需求是一定时期(如一年)一国或地区发生的商品和劳务的购买总量：其构成可作两种划分。一是分为居民消费者购买，企业购买，政府购买和出口;二是分为民间(居民和社会)消费、政府消费、固定资本形成(投资)和输出(商品出口和劳务输出)四部分。上调个税起征点增加中低收入者的工资，有利于刺激消费。故“抑制了社会总需求”表述错误。B项错误。
　　C项：财政收支平衡指一定时期内(通常为一个财政年度)财政收入与财政支出在总量上平衡、收支结构合理以及分配比例协调。它是我国理财的重要原则之一。上调个税起征点对财政收入不会有很大的影响，进而也不会打破财政收支平衡。C项错误。
　　复合题
　　近日，美国政府先后打出两记绞杀中国高科技企业华为的”组合拳”。其中除了禁止所有美国企业购买华为设备的总统令之外，美国商务部工业与安全局(BIS)还将华为列入了其一份会威胁美国国家安全的”实体名单”中，从而禁止华为从美国企业那里购买技术或配件。这一举动立即给美国硅谷的众多科技巨头和初创企业带来负面影响，美国新兴科技企业股价持续走低，反映出市场对美商务部滥用出口管制措施行为的普遍焦虑情绪。据此回答第7-9题。
　　7 、(单选题)这是美国政府继去年制裁我国()公司后，又一次根据自己的国内法对中国的实体实施的单边制裁。
　　A.联想
　　B.中兴
　　C.大唐
　　D.腾讯
　　正确答案：B
　　解析
　　第一步，本题考查时事热点知识。
　　第二步，2018年4月16日晚，美国商务部发布公告称，美国政府在未来7年内禁止中兴通讯向美国企业购买敏感产品。2018年4月19日，针对中兴被美国“封杀”的问题，商务部表示，中方密切关注进展，随时准备采取必要措施，维护中国企业合法权益。
　　因此，选择B选项。
　　8 、(单选题)下面是针对美国滥用贸易保护主义，对中国企业实施所谓单边制裁，有人向中国政府提出的解决问题建议。你认为不宜采取的建议是：
　　A.坚持独立自主的方针，大力拓展国内市场
　　B.增强研发能力，提升产品的质量和功用
　　C.积极实施”走出去”战略，开拓更广阔的国际市场
　　D.充分利用世贸组织规则，对美国所有商品实施加倍的单边制裁
　　正确答案：D
　　解析
　　第一步，本题考查国际经济知识并选错误项。
　　第二步，针对美国滥用贸易保护主义，对中国企业实施所谓单边制裁，我们可以充分利用世贸组织规则，但是不适宜对美国所有商品实施加倍的单边制裁，因为这样不仅不利于化解中美经济的矛盾，还会加剧中美冲突。
　　因此，选择D选项。
　　9 、(单选题)美国的单边制裁不仅影响了中国企业发展，也给美国硅谷的众多科技巨头和初创企业带来负面影响。这说明了：
　　A.事物的联系具有普遍性
　　B.矛盾的对立统一永远不可缓解
　　C.事物具有客观性
　　D.意识对物质具有能动作用
　　正确答案：A
　　解析
　　第一步，本题考查唯物辩证法知识。
　　第二步，联系具有普遍性。事物联系的普遍性有三层含义。①任何事物的内部不同的部分和要素是相互联系的，也就是说任何事物都具有内在的结构性。②任何事物都不可能孤立存在，都同其他事物处于一定的相互联系之中。③整个世界是相互联系的统一的整体。美国的单边制裁不仅影响了中国企业发展，也给美国硅谷的众多科技巨头和初创企业带来负面影响，说明联系是普遍的。
　　因此，选择A选项。
　　10 、(单选题)我国宪法规定，在社会主义初级阶段，国家坚持以()为主体的分配方式。
　　A.按劳分配
　　B.按资本分配
　　C.按技术分配
　　D.按生产资料占有多少
　　正确答案：A
　　解析
　　第一步，本题考查国家基本制度知识。
　　第二步，根据《宪法》第六条第二款，社会主义初级阶段，国家坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度，坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度。因此，A项正确，当选。
　　因此，选择A选项。
　　拓展
　　B项：按资本分配是市场经济条件下一种重要的分配方式。按资本分配的形式有：存款利息、债券利息、股息、红利收入等等。B项不符合题意，不当选。
　　C项：按技术分配指技术要素所有者将自己所拥有的技术投入生产经营活动并据此取得报酬。C项不符合题意，不当选。
　　D项：生产资料是人们在生产过程中所使用的劳动资料和劳动对象的总称，是企业进行生产和扩大再生产的物质要素。D项不符合题意，不当选。
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