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一、报名
（一）注册
报考人员登录黑龙江省人事考试网（www.hljrsks.org.cn）跳转至“全国计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试网上报名平台”完成注册、报名、缴费等操作。
报考人员在报名时按照属地原则选择报名市（地），其中驻哈尔滨的中省直单位、哈尔滨市的报考人员选择“省直”，其他报考人员按属地选择所在市（地）。
（二）上传照片
报考人员完成注册后须重新登录报名系统，按照系统提示上传本人照片。在上传照片前必须下载“照片验证工具”，对照片进行审核处理，保存“报名照片”文件，将“报名照片”文件上传。
照片要求：源照片须为白色背景的彩色标准证件照，JPG格式，文件大于30K,大于295×413像素，照片清晰，通过审核的照片才能正常上传，否则无法完成注册和报名。严禁小照片放大后使用。报名照片将用于准考证、考场座次表、证书、证书查询认证系统，请报考人员对照片质量负责，如因照片质量影响考试、成绩及证书的，由本人负责。
（三）网上缴费
报考人员须在规定时间内登录网上报名系统，照片审核通过的人员按提示进行网上缴费。缴费成功即完成报名；逾期不缴费，视为放弃报名。网上缴费后概不退费。
报考人员如需缴费票据，请按规定时间将相关信息发送至指定邮箱（详见黑龙江省人事考试网www.hljrsks.org.cn“中心公告”栏目通知），领取电子版缴费票据。                
二、网上打印准考证
报考人员按规定时间登录中国计算机技术职业资格网（http://www.ruankao.org.cn），按要求录入相关信息即可打印。
打印准考证后，请仔细核对准考证上相关信息，如有问题须在准考证打印截止日期前与报名市（地）的考试管理机构联系。
三、考试注意事项
（一）应试人员应考时,必须携带准考证、有效身份证件，否则不允许参加考试。
有效身份证件包括：居民身份证、临时居民身份证、社会保障卡、军队人员有效证件〔包括解放军及武警部队的军（警）官证、文职干部证、士兵证〕、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、港澳台居民居住证、外国人永久居留证等在有效期内使用的证件。
（二）开考5分钟后一律禁止入场，开考2小时后方可交卷离场。
（三）笔试考试应试人员应考时，只准携带黑色签字笔、钢笔、2B铅笔、削笔刀、橡皮、直尺等进入考场，不得携带任何书籍、笔记、纸张、计算器、报刊、手机、电子设备及通讯工具等考试中禁止使用的物品进入考场。开考后不得相互借用文具。
规定在答题卡上答题的部分，一律按要求用2B铅笔在答题卡上填涂对应的信息点，不用2B铅笔在规定位置填涂或在试题本上作答的一律无效。
规定在答题纸上答题的考试科目，应试人员必须使用黑色签字笔、钢笔在规定的题号和区域内作答，超出区域的作答不予评分，答题字迹要清楚和工整。下午考试科目如有选做题，必须准确填涂选题框。同时，严禁将试卷、答题卡（纸）、草稿纸带出考场。
（四）上机考试应试人员不得伪造证件参加考试，不得携带书籍、笔记、纸张、计算器、报刊、手机、电子设备及通讯工具等，不得携带任何存储设备。
应试人员若没有按照要求进行登录、答题、保存、交卷、将不能正确记录相关信息，后果由应试人员自己承担。
（五）应试人员应遵守疫情防控工作有关规定，做好个人防护，服从现场管理，主动配合扫码、测温及其他疫情防控措施。
四、网上查询成绩和合格标准
应试人员可在规定时间内登录报名服务平台查询成绩。各科目合格标准为试卷满分的60%；根据有关规定或遇特殊情况，需要变更或单独确定考试合格标准的，另行通告。
五、领取证书
达到合格标准的应试人员，请关注黑龙江省人事考试网或相关市（地）考试组织机构网站通知，按要求办理证书。

