
附件2

2022年下半年饶平县卫健系统事业单位

公开招聘报考指南

一、关于报考资格条件

1．如何理解“学历”要求？ 

报考人员应具备与招聘岗位所要求专业的学历，用符合招聘岗位条件的学历专业报考，报考人员所学专业按所获毕业证书上的专业名称为准。

2．报考人员可否用非最高学历专业报考？

可以。以非最高学历专业报考的，须提供符合招聘岗位专业要求的毕业证书等证明材料。

3．职位有户籍（生源）要求的如何报考？

职位条件有要求面向饶平县户籍招考的，报考者须为饶平县生源或本人、父母、配偶中一方常住户口在饶平县的人员。

4．招聘专业有何要求？

招聘单位根据用人要求，参照《附件3：广东省2022年考试录用公务员专业参考目录》进行了专业设置，报考人员应按专业目录中的名称和代码选择相对应的岗位报考。报考人员所学专业按所获毕业证书上的专业为准。如所学专业为目录中旧专业名称的，按照对应的新专业名称及代码报考。旧专业后面注明“部分”的，征询招录机关同意后报考。

报考人员不得报考所学专业代码与招聘岗位表专业代码不一致的岗位。所学专业未列入专业目录（没有专业代码）的，可选择专业目录中的相近专业报考，所学专业必修课程须与报考岗位要求专业的主要课程基本一致，并在资格审核时提供毕业证书（已毕业的）、所学专业课程成绩单（须教务处盖章）、院校出具的课程对比情况说明及毕业院校设置专业的依据等材料。

报考人员须按毕业证书上的专业如实填写报名表，未如实填写的，一切后果由报考人员自负。

5．如何理解“构成回避关系”的岗位? 

按照《广东省事业单位公开招聘人员办法》（省政府139号令），应聘人员与事业单位领导人员有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系或者近姻亲关系的，不得应聘该单位负责人员的秘书或者人事、财务、审计、纪检岗位以及有直接上下级领导关系的岗位。

6．工作经历如何计算？报考时需要提供什么证明？ 

工作经历计算至本次公开招聘报名首日（2022年9月28日）止。考生报考时需要在报名表中详细不间断地记述相关工作经历，并在资格审核时提供单位劳动（聘用）合同证明和社保证明，不能在规定时间内提供证明材料的，或所提供的材料不足以证明的，不能通过资格审查。

7．在单位工作，不能提供劳动合同或社保证明，只能提供单位证明的，能否作为工作经历的证明？

只有单位出具的证明，不能作为工作经历证明。报名人员可提供其他佐证材料，以证明单位工作经历。如在规定时间内不能提供佐证材料，或所提供材料不足以证明的，不能通过资格审核。

全日制学校毕业生在校期间的社会实践经历及参加相关工作的，即使与单位签订劳动合同并缴纳社会保险，也不视为工作经历。

8．考生年龄如何计算？

年龄为18-35周岁是指1986年9月29日至2004年9月28日期间出生。取得中级及以上医学类专业技术资格的可放宽到40周岁（即1981年9月29日至2004年9月28日期间出生）。
9．执业证、资格证考试成绩通过了，但尚未发证，可否视为取得相应的资格证？

否。相关资格证书必须要在专项公开招聘报名首日（2022年9月28日）前取得。 

10.如何理解达到法定退休年龄时，社保累计缴费年限需达到15周年？

比如一个人现在38岁，被录用后50岁退休，这段时间社保缴费12年，那么报名时需提供至少3年社保缴费记录。以此类推。
二、关于报名

11. 如何报名？

本次招聘实行现场报名，报名地点在饶平县卫生健康局后楼三楼人事股。

12．考生在报名时间上有何需要注意？

考生可在2022年9月28日至10月2日每天上午8：30-12：00，每天下午14:30-17：30的时间内到饶平县卫生健康局后楼三楼人事股报名。建议考生根据本人的专业、意愿和职业规划等选择报考岗位，不要等到最后才匆忙报名。

13. 填写报名信息需要注意什么？

填写报名信息必须真实、全面、准确，对学习和工作经历栏目，应按时间先后顺序，从高中开始，填写何年何月至何年何月在何地、何单位工作学习、任何职。对大学期间的学习经历，须填写清楚学校、院系、专业名称。为方便招聘单位审核是否构成回避关系职位，家庭成员不得漏填，以免影响审核。

14. 报考人员是否可以更改报考岗位？

在报名截止前，考生可改报其他岗位。

关于考试和体检

15. 如果居民身份证遗失或正在办理中，怎样处理方可参加考试或体检？

遗失本人有效居民身份证的报考人员，需及时到公安部门补办临时身份证。其他证件不能代替居民身份证。
16. 居民身份证办理受理回执或户口所在地派出所开具的带有考生本人照片并加盖公章的居民身份证明，能否代替居民身份证参加考试或体检？

不能。居民身份证办理受理回执只能说明公安部门已经受理申请居民身份证补办手续，是到期领取居民身份证的凭证，但不是证明身份的法定证件，不具备证明力；户口所在地派出所开具的带有考生本人照片并加盖公章的居民身份证明，由于缺乏防伪标记，不易辨别真伪，因此不能代替居民身份证参加考试或体检。

17. 考试期间，哪些行为属于手机使用的情形，会受到什么处理？   

界定为“手机使用”的情形包括：一是携带身上并开机；二是未放在指定位置上，手机铃音响、闹铃响或手机振动；三是携带手机当做钟表或其他功能使用的；四是拿出手机看、接收或发送信息等；五是拿出手机并开机；六是监考人员明确记录为“使用”或事后核实为使用的。

报考者使用手机，适用《广东省事业单位公开招聘人员笔试工作规范》第（十三）条“使用禁止自带的通讯设备或者具有计算、存储功能电子设备的”，由事业单位考试机构或者招聘主管单位给予其取消本次考试资格的处理。

18. 报考者携带手机但未使用，会受到什么处理?  

报考者携带手机进入考场未放在指定位置，但未使用手机，按《广东省事业单位公开招聘人员笔试工作规范》第（十三）条规定处理。报考者有此行为，当场发现经警告仍不改正的，由考试工作人员责令其离开考场，该科目（场次）考试成绩无效；事后发现的，由考试机构给予其该科目（场次）考试成绩无效的处理。

19. 笔试时间、地点在哪里？

笔试时间、地点另行通知，请考生务必保持手机等联系方式畅通。

20．如何查询笔试成绩和笔试合格分数线？

笔试成绩和合格分数线在饶平县人民政府网站（http://www.raoping.gov.cn/）公布。

21. 面试的具体时间和地点？

面试时间和地点由饶平县卫生健康局另行通知。

22.如果报考人员在报名参加本次公开招聘时符合报考条件，但在招聘过程中，被录用为公务员，应如何处理？ 

报考人员在招聘过程中，被录用为公务员，报考人员应如实报告情况，并中止参加本次公开招聘，招聘单位不再将其列为面试、体检、考察人选。

23. 体检工作由谁负责？体检的项目和标准怎么确定？体检的文件有哪些？ 

体检工作由饶平县卫生健康局统一集中实施。体检严格按照《广东省事业单位公开招聘人员体检实施细则（试行）》实施。

24．哪些情况要复检，复检程序是什么？

体检医疗机构和体检医师根据体检项目的特点，区别不同情况进行检查和复检。对心率、视力、听力、血压等项目达不到体检合格标准的，应安排当日复检；对边缘性心脏杂音、病理性心电图、病理性杂音、频发早搏（心电图证实）等项目达不到体检合格标准的，应安排当场复检。考生对非当日、非当场复检的体检项目结果有疑问时，可以在接到体检结论通知之日起3个工作日内，向体检实施单位提交复检申请。复检只能进行1次，体检结果以复检结论为准。复检前，体检实施单位应对复检项目严格保密。

25.报名政策咨询电话和时间是什么？

饶平县卫生健康局人事股咨询电话：0768－2602091。

咨询时间：工作日上午8:30－12:00，下午14:30－17:30。

为避免因咨询电话拥挤而影响报名，考生如有疑问，应先详细阅读公告、报考指南及岗位表等；如仍有疑问，再电话咨询。工作人员仅对公告内容及政策给予解释，不对报考人员是否符合岗位条件进行确认。

26. 本报考指南适用范围如何？

    仅适用于本次公开招聘。
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