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六盘水市水城区公安局2022年面向社会公开

招聘编外合同制留置看护人员第二次

递补进入体检人员体检须知

    为做好六盘水市水城区公安局2022年面向社会公开招聘编外合同制留置看护人员第二次递补进入体检范围人员的体检工作，根据《六盘水市水城区公安局2022年面向社会公开招聘编外合同制留置看护人员公告》的规定，拟定以下体检须知。

一、体检工作的组织

体检工作在六盘水市水城区招聘工作领导小组的领导下，由六盘水市水城区公安局2022年面向社会公开招聘编外合同制留置看护人员招聘工作领导小组办公室（以下简称“区招聘办”）具体组织实施。
二、体检时间、地点及有关要求

（一）体检时间

体检时间：2022年10月21日

参加体检的人员于体检当日上午9:00前到六盘水市水城区人力资源和社会保障局一楼大厅集中统一前往体检医院，9:20仍不到的人员按自动弃权处理。

为了不影响体检结果，体检前1天饮食清淡，建议体检前两天勿吃羊肉粉及烧烤等食物，禁饮酒，注意休息；体检当天早上必须空腹，禁饮禁食。

（二）体检地点

体检地点由六盘水市水城区公安局2022年面向社会公开招聘编外合同制留置看护人员招聘工作领导小组指定。

具体要求及注意事项

1.参加体检人员所带的通讯工具必须在抽签确定体检顺序前关闭并交工作人员统一保管，不准携带任何通讯工具参加体检。体检前工作人员临时组织人员抽签，确定体检顺序。工作人员按抽签顺序分组带领各组参加体检的人员进行体检，体检过程中实行封闭管理。

2.体检参照《公务员录用体检通用标准（试行）》(国人部发〔2005〕1号)、《公务员录用体检操作手册（试行）》、《关于修订〈公务员录用体检通用标准（试行）〉、〈公务员录用体检操作手册执行〉（试行）的通知》（人社部发〔2010〕19号）、《关于印发公务员录用体检特殊标准（试行）的通知》（人社部发〔2010〕82号）的有关规定。

3.体检费用由参加体检人员自理。

4.本次体检采取微信支付的方式支付体检费，每位参加体检人员须确保自己的微信能支付不低于500元的费用。

5.参加体检的人员请带《面试准考证》和有效《居民身份证》（或有效《临时居民身份证》）原件，《面试准考证》和有效《居民身份证》（或有效《临时居民身份证》）原件二者缺一不可，若不能同时提供《面试准考证》和有效《居民身份证》（或有效《临时居民身份证》）原件的人员，按自动放弃处理，取消体检资格。

6.体检当日，参加体检人员可自备饮用水、面包等干粮，在禁饮禁食的有关体检项目结束后，经工作人员允许方可饮食。

7.参加体检人员应听从工作人员安排，有序地进行体检。体检过程中不能向体检医师透露自己姓名、准考证号、毕业学校、家庭住址、父母姓名及工作单位等有关信息，只能报自己的体检顺序号。

8.参加体检人员应自觉遵守纪律，尊重医生和工作人员。体检过程中不得大声喧哗和议论。

9.参加体检人员自备一次性医用外科口罩。
三、在体检过程中，有下列情形之一的，取消体检资格：

（一）扰乱体检秩序，阻碍工作人员执行公务的；

（二）威胁或公开侮辱、诽谤、诬陷工作人员的；

（三）伪造证件材料参加体检的；

（四）他人代替体检或代替他人体检的；

（五）参加体检人员不按规定时间上交通讯工具的，一经发现，经核查属实的；

（六）在体检过程中向体检医师透露自己姓名、准考证号、毕业学校、家庭住址、父母姓名及工作单位等有关信息的；

四、工作人员擅自离开工作岗位，经指出仍不改正的，视其情节轻重给予处分。

五、工作人员利用职务之便，徇私舞弊、索贿、受贿的，按有关规定严肃处理。

六、疫情防控重要提示：

根据《贵州省2022年人事考试新冠肺炎疫情防控要求（第五版）》疫情防控要求，对本次进入体检范围参加体检的人员的防疫要求如下：

（一）不符合国家、省有关疫情防控要求，不遵守有关疫情防控规定的人员不得进入体检医院参加体检。
（二）处于康复或隔离期的病例、无症状感染者不得进入体检医院参加体检。
（三）未解除隔离的疑似病例、确诊病例以及无症状感染者的密切接触者不得进入体检医院参加体检。
（四）处于集中隔离、居家隔离、居家健康监测期间的人员不得进入体检医院参加体检。
（五）对流动、出行须报备并提供相应证明材料的人员，未按要求报备或未按要求提供相应证明材料的不得进入体检医院参加体检。
（六）考试当天，经现场医务人员评估有可疑症状且不能排除新冠感染的人员，应配合工作人员按卫生健康部门要求到相应医院就诊，不得进入体检医院参加体检。
（七）考前7天内有中高风险区旅居史的人员，不得进入体检医院参加体检。
（八）境外来（返）黔人员，未完成“7天集中隔离+3天居家健康监测+6次核酸检测”，未达到解除条件的人员不得进入体检医院参加体检。
 （九）“贵州健康码”提示需实行“3天2检”的人员，须提供抵黔后3日内按规定时间检测的2次核酸检测阴性证明，未完成“3天2检”的人员不得进入体检医院参加体检。（需“3天2检”人员：7天内有省外本土感染者报告且存在社区传播风险的县（市、区、旗）旅居史人员、陆地口岸城市来（返）黔人员中未携带48小时内核酸检测阴性证明的人员及其他需实行“3天2检”的人员）
（十）原则上所有人员均须按照“应接尽接、应接必接”的要求完成新冠疫苗全程接种及加强免疫。
（十一）除符合其他防疫要求外，所有人员均须提供考前48小时内1次核酸检测阴性证明，方可进入体检医院参加体检。
（十二）参加体检人员应自备一次性使用医用口罩。体检期间，除核验身份时，参加体检人员应全程规范佩戴一次性使用医用口罩。未按要求佩戴口罩的，不得进入体检医院体检。
（十三）为确保顺利参加体检，建议考生关注“国务院客户端”微信公众号，在“便民服务”栏里点击“各地防控政策”选择“出发地”和“目的地”，及时了解各地的防控政策；建议参加体检人员提前做好个人健康申报、提前进行自我健康状况监测和“贵州健康码绿码”核验，若“贵州健康码”与本人状况不符，请立即咨询并及时按要求处置；为避免7天内所旅居县（市、区、旗）出现本土感染者影响人员参加体检，建议参加体检人员提前抵（返）黔，为进行相应次数的核酸检测预留足够时间。
七、入场检测规定
入场检测时，参加体检人员须同时符合以下全部要求，方可进入考点参加考试：
（一）本人“贵州健康码”绿码；
（二）扫“场所码”，扫码提示“正常通行”；
（三）经检测体温正常（低于37.3℃）；
（四）佩戴一次性使用医用口罩；
（五）提供参加体检前48小时内1次核酸检测阴性证明；
（六）贵州健康码提示需实行“3天2检”的人员，须提供抵黔后3日内按规定时间检测的2次核酸检测阴性证明，如“3天2检”第2次核酸检测在参加体检前48小时内的，无需重复检测。
八、入场检测步骤
参加体检人员须佩戴一次性使用医用口罩提前到达检测点排队，入场检测通道分别设置特殊检测通道和常规检测通道两类。
（一）特殊检测通道
贵州健康码提示需实行“3天2检”的人员，须主动进入特殊检测通道。  
具体检测步骤如下：
参加体检人员到特殊检测通道提交考试当天本人“贵州健康码绿码”、“场所码”扫码提示“正常通行”、“考前48小时内1次核酸检测阴性证明”、“抵黔后3日内按规定时间检测的2次核酸检测阴性证明，如“3天2检”第2次核酸检测在考前48小时内，无需重复检测”、《准考证》等相应证明材料交检测人员核验并接受体温检测。经检测合格的，检测人员在《准考证》上加盖入场检测合格章。
（二）常规检测通道
其余人员进入常规检测通道，常规检测通道分两步进行检测，具体检测步骤如下：
1.第一步检测
参加体检人员须提前准备好体检当天本人“贵州健康码绿码”、“考前48小时内1次核酸检测阴性证明”、《准考证》交检测人员核验。
经第一步检测合格的，迅速前往第二步检测点。
2.第二步检测
参加体检人员前往第二步检测点过程中须提前打开“贵州健康码”，准备好扫“场所码”，“场所码”扫码提示“正常通行”和《准考证》交检测人员核验并接受体温检测。
经第二步检测合格的，检测人员在《准考证》上加盖入场检测合格章。
如发现需进行“3天2检”的人员，立即转入特殊检测通道检测。
（三）临时隔离检查点
符合其他疫情防控要求，但体温≥37.3℃的人员，须立即进入临时隔离检查点，间隔15分钟后，由现场医务人员使用水银体温计进行体温复测，经复测体温正常（低于37.3℃）的，可参加考试。经复测体温仍≥37.3℃的，不得进入体检医院参加体检。
区招聘办
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