附件2
线上笔试考生须知

[bookmark: _GoBack]根据石家庄市长安区辅警招聘整体工作安排，结合新冠肺炎疫情防控工作要求，经研究决定，本次笔试采用线上笔试的形式进行。现将有关事项通知如下：
一、笔试时间
模拟考试时间：2022年12月16日上午9:00-12月17日下午23:00。
正式考试时间：2022年12月18日(星期日)上午9:30-11:00。正式考试前60分钟，考生可以登录考试系统，并在系统引导下完成考前拍照、人证比对、电脑视频监控开启、手机第二视角监控开启等准备工作，在考试须知界面等候统一开考。
模拟考试和正式考试均通过直接点击下列网址登录进入：（https://t.weicewang.com/notify/12523）。登录时输入身份证号和验证码即可登录。
二、笔试流程
（一）模拟考试
模拟考试时间一场为30分钟，完成后可随时交卷。
考生通过准考证中“模拟考试”链接进行模拟考试，熟悉作答环境，测试考试设备和网络。
若考生未按时参加模拟考试，可参加正式考试。但考生因未参加模拟考试导致正式考试无法正常进行的，自行承担后果。建议考生认真对待模拟考试，尽量模拟正式的考试场所、环境、设备、网络、着装等，如有问题提前进行调试。
模拟考试内容与正式考试试题无关，模拟考试成绩不计入正式考试成绩。在模拟考试中，如遇到问题请点击界面上的“智能客服”按钮咨询在线客服，也可拨打技术咨询电话。
（二）正式考试
正式考试当天，点击准考证界面上的“正式考试网址”链接，登陆考试系统。
正式考试时间为90分钟，考生于2022年12月18日(星期日)上午8:30开始登录系统，按提示进行系统调试和摄像头角度调试，并进行个人信息验证，上午9:30正式开考，正式开考后（上午9:30后）考生将无法登录考试系统，未登录的考生将失去考试资格；考试开始后，考生必须保证在双摄像头范围内进行答题，不允许提前交卷，不允许提前离场，否则视为违纪，取消笔试成绩；11:00考试结束时，考生可点击交卷按钮提交试卷，未点击交卷按钮的考生，系统将自动交卷，并自动关闭。
要求各位考生务必提前登录系统。
三、笔试成绩查询
考生可于12月20日后登陆http://www.hebrpo.com，输入用户名和密码查询笔试成绩及是否进入面试。
四、考试要求
请考生自行选择符合要求的考试场所，按照要求准备好考试所需硬件设备，保证考试过程中稳定的网络和供电支持，并提前调试设备;考试过程中需携带身份证原件以备查验。
本次考试要求使用在线视频监控考试系统进行考试，考试场地、设备和网络的具体要求详见《线上笔试考生操作指南》（附件3）。
本次考试施行考生诚信承诺制度，考生参加考试即视为签署和遵守《诚信承诺书》（附件1）。
五、考试须知
（一）考生因自身原因造成考试不能正常进行的（如考前未成功或完整进行系统测试、未检测设备和网络等），后果由考生自行承担。
（二）对于考生在考试过程中的不当行为（如：考试中传播试题、组织或参加作弊等行为），导致试题泄露或给主办方带来重大损失的，主办方保留追究法律责任的权利。
（三）考试开始时系统将自动开启倒计时，考试结束时系统将自动执行交卷。
（四）考试系统关闭后不再接受考生登录参加考试，考试期间不允许离开座位。
（五）考试全程不允许佩戴口罩、帽子、墨镜、耳机等影响系统识别和判断的物品。
（六）考生登录考试系统后拍照进行身份验证，拍照时请保证人像在画面居中位置且面部无遮挡。登录考试系统后保证考试界面左上角实时摄像人物处于正对且居中位置，不能对面部或摄像头进行遮挡。
（七）考试过程中，通过系统实时音频视频监控等一系列防作弊手段，确保考试的公平公正；作弊考生经核实情况后给予考试成绩无效的处理。
（八）考试过程中不允许使用计算器，只允许使用电脑作答。
（九）考试过程中不允许考生做与考试无关的事情（如吸烟、吃东西等）。
（十）考试前请考生准备好备用考试设备及网络热点，以防考试中设备及网络故障影响考试。
（十一）违纪处理：考生在考试过程中，必须严格遵守考试纪律，出现下列情形之一者，按作弊论处，给予考试成绩无效的处理：
1.用手机或其它电子设备、外接设备查看资料、信息，与考场内外任何人士通讯或试图通讯的行为。
2.由他人替考或者冒名顶替他人参加考试的。
3.采取任何形式协助他人作弊、本人作弊、本人参与作弊及接受别人协助考试等行为。
4.无视监考人员警示，继续不规范行为或故意切断监控设备的。
5.用手机或其他电子设备拍摄试题的。
6.考试过程中左右张望、与他人交头接耳、传递物品、私藏夹带、传递纸条、拨打或接听电话的。
7.考试过程中打开除答题页面外的其他页面、系统的。
8.经监考人员认定为作弊，并查证属实的其他情形。
六、其它
特别提醒：考生考试时间以考试系统计时器显示的结果为准。请在正式考试开始前，打开并调试好电脑的摄像头和麦克风，手机监控视角需提前按照要求调整好监控角度，放置于考生的侧方，可监控到考生的电脑屏幕、桌面、双手和考生本人。如未提前调整监控角度，考中需配合监考人员指示进行调整，由此造成的时间损失将不再安排补时或补考,后果由考生自负。
政策咨询电话：0311—85625268
咨询时间：工作日9:00-11:00、15:00-17:30
 

第 1 页 共 5 页

