附件5
宁德市交通投资集团有限公司下属子公司简介
一、宁德市物资集团有限公司
宁德市物资集团有限公司于1994年6月29日由原福建省宁德地区物资局改制为全民所有制企业，2015年6月正式并入交投集团，并于2018年12月由全民所有制企业改制为国有全资有限责任公司，注册资本1265万元。资产主要分布在宁德蕉城、福安，以仓储设施和办公场所为主，公司内设8个职能部室，所属在经营的子公司3家。目前主要业务以民爆物品经营、二手车交易服务、汽车报废拆解、代管东兰综合交易中心以及固定资产出租为主。
二、福建省宁德市汽车运输集团有限公司

福建省宁德市汽车运输集团有限公司系宁德市交通投资集团有限公司的全资子公司，始建于1956年1月，2013年改制为国有法人独资企业，注册资金1.8亿元，拥有道路旅客运输一级资质和道路货物运输二级资质，为交通运输部重点联系道路运输企业。公司核心业务为旅客道路运输、出租车运输、公交运输、旅游运输、货运代理、普通货物运输、集装箱运输、客货运站（场）经营、同时涉及三级危险品运输、仓储配送、汽车维修检测、驾驶培训、油料供应等。同时承担着国防物资、本省重点物资、抢险救灾物资运输任务。目前，集团公司拥有分公司56家，全资子公司18家，控股6家，参股4家。下属单位分布于宁德9县市和福州等地，是个多业态、跨领域的集团企业，承担着我市300多万人员出行的安全生产责任和社会责任，也为国家和地方创造了一定的经济效益和社会效益。

三、宁德市交投物流集团有限公司

宁德市交投物流集团有限公司成立于2019年12月31日，注册资本50000万元，是宁德市交通投资集团有限公司为整合运营集团物流板块设立的全资子公司，是宁德市本级唯一的国有物流企业。宁德市交投物流集团有限公司主营业务是以物流基础设施投资建设为基础，做好物流园区、场站的运营管理；以多式联运为基础，拓展物流运输板块；以供应链贸易、金融服务等业务为中心，开展物流金融贸易工作；以物流信息大数据平台为载体，延伸产业链，打造具有物流资产运营能力、物流运输能力、物联科技能力、物流贸易整合能力、物流金融服务能力的“五能”集团的发展目标，致力于成为值得信赖的供应链管理运营商。下辖4家全资子公司。十四五期间，宁德市交投物流集团有限公司将紧密结合宁德市的区位特点和产业特征，全面融入宁德现代产业体系，服务宁德“一核两廊五轴”发展格局，以线下物流园区为基础，多元物流业务为纽带，综合信息平台为支撑，打造线下线上融合的供应链服务板块。

四、宁德市公共交通有限公司

宁德市公共交通有限公司成立于1975年12月，系市属国有企业，是公益性的城市公共交通运输服务行业，公司主营以公共汽车为主的城市公共交通运输业务，担负着政府指定性任务，保障中心城区市民的出行需求。公司内设11个部室，3个服务中心以及蕉城、东侨运营分公司和出租汽车、汽车保修、汽车租赁等3个全资子公司。公司现有营运车辆548辆（其中出租车120辆），30条营运线路，线路总长度493.6公里，公共交通出行分担率30.03%，年客运量达6000万人次。以服务民生为遵循，完善公交场站布局，拓展培育城郊、乡镇公交新线路，全面提升城市公交覆盖率。

五、宁德市交投置业房地产开发有限公司

宁德市交投置业房地产开发有限公司成立于2014年4月11日，公司注册资金为5000万元，是宁德市交通投资集团有限公司全资子公司。经营范围包括房地产开发及销售、物业管理、物业租赁等。公司内设综合管理部、计划财务部、开发设计部、成本合约部、营销企划部、工程管理部、安全监管部等7个部门，下属全资子公司1家（宁德市交投物业管理有限公司）。目前，已开发完成“宁德天行商务中心”综合写字楼项目、“交投·天行梦龙”及“交投·天行万安”住宅项目，正在全力推进“交投·天行大厦”项目的开发建设，并与周宁县国投合作开发“交投·天行山海”项目，与建发集团合作开发“建发·天行泱著”、“建发·天行玺院”、“建发·天行缦云”、“天行时代”等项目。未来，市交投置业公司将继续立足主责主业，以“用爱筑就幸福人生”理念，打造交投“天行”系列地产品牌，形成集住宅、商务写字楼、物业管理为一体的多元化地产企业，在助力行业蓬勃生长的同时，实现企业发展新辉煌。
六、宁德市路桥建设有限公司

宁德市路桥建设有限公司是宁德市交通投资集团有限公司的全资子公司，前身为宁德市公路局工程处，成立于1993年；2010年改制为宁德市路桥总公司；2011年更名为宁德市路桥建设有限公司,注册资本金1亿元。现有公路工程施工总承包贰级、市政公用工程施工总承包叁级、建筑工程施工总承包叁级、石油化工工程施工总承包叁级等资质，综合实力位居宁德市属国企前列。当前主要业务涵盖公路、桥梁、市政等大型交通设施项目的投资、建设、管理与维护；石油化工工程施工；建筑钢材物资供应链运营，商品混凝土加工、制造与贸易等多个领域，紧紧围绕“开发三都澳、建设新宁德”中心任务，依托宁德交投持续做强做优做大的战略机遇，坚持走市场化、现代化的改革发展方向。
七、宁德市交通建设开发有限公司

宁德市交通建设开发有限公司系宁德市交通投资集团有限公司的全资子公司,成立于1994年5月，注册资金8700万元，主营业务为交通基础设施建设投资与开发；建筑材料销售；机械设备租赁及销售。目前拥有全资子公司1家，控股2家，参股1家。

八、宁德市投资开发有限公司

宁德市投资开发有限公司原为宁德地区投资开发总公司，成立于1992年6月，2000年由于宁德地区“撤地设市”，宁德地区投资开发总公司更名为宁德市投资开发总公司。2010年10月根据宁德市政府文件精神，划归市国资委，参加组建宁德市交通投资集团有限公司。2011年11月宁德市投资开发总公司完成改制，更名为宁德市投资开发有限公司。公司现址位于宁德市东侨区金马北路19号三楼(宁德客运枢纽站综合楼三层)，下设综合管理部、计划财务部、项目管理部、经营管理部、安全管理部5个职能部门。注册资本为2000万元人民币，由宁德市交通投资集团有限公司出资。公司本着做大做强的理念及全力加快推进市重点项目建设的首要目标，经营范围涵盖对交通业、基础工业、基础农业、能源行业的投资；房屋租赁；商务信息咨询；物业管理；设计、制作、代理、发布国内各类广告；国内贸易代理；旅游饭店（经营接待旅客住宿，不含国境口岸）；专业停车场服务；灯具制造；灯具、装饰物品批发。目前，公司主要业务为宁德火车站综合客运枢纽站项目一期的商业开发及运营管理，并开展宁德火车站综合客运枢纽站项目二期酒店建设工作。未来我公司仍将致力于宁德火车站综合客运枢纽站的运营管理，充分挖掘枢纽站发展潜力，逐步完善配套功能，同时拓展公司主营业务，实现多元化发展，确保增加营收。当前正在对接、拓展LED灯具照明、节能发电等业务，同时致力于宁德市旅游集散服务中心建设任务。
九、宁德市交投电子信息有限公司

宁德市交投电子信息有限公司成立于2017年11月27日，注册资金1亿元。公司主营：信息技术咨询服务；新能源科技开发、充电设施的建设及运营、维护；人工智能公共服务平台。拥有国家高新技术企业证书，软件著作权21个，并通过ISO五大类体系认证。公司按照市政府、国资委相关工作要求，积极参与“电动宁德”、“数字宁德”建设，实施新能源产业和高端信息服务业“双轮驱动”的发展战略。面向全市提供新型信息基础设施建设及运营服务、智慧城市信息化系统集成服务、数据市场化运营服务、产业数字化赋能服务、数字产业化服务。
宁德市智云大数据有限公司系宁德市交投电子信息有限公司全资子公司，成立于2021年8月，注册资本为5000万元人民币，公司位于宁德市周宁县城区。公司主营：大数据服务; 数据处理和存储支持服务; 云技术服务及开发；物联网技术服务;人工智能公共服务平台技术咨询服务;云计算装备技术服务等。作为宁德大数据产业园的建设单位，可为省市各级单位、企业提供云资源及相关服务，公司以信息化全产业链发展为目标，加快推进数字产业化、产业数字化，推动数字经济和实体经济深度融合发展，带动和辐射关联上下游产业。
十、宁德市交投勘察设计公司

宁德市交投勘察设计公司系宁德市交通投资集团有限公司的全资子公司，成立于1993年3月（原为交通运输局下属事业单位），2020年9月转制改企为交投集团全资子公司，注册资金2000万元。公司主营业务是自主承接普通公路的勘察设计、咨询等业务，是一家集交通规划、路桥勘察设计、技术咨询于一体的综合型公司。自成立以来，宁德市交投勘察设计有限公司完成了多项宁德境内重要交通主干道公路的勘察设计任务。历年来，承接的一级公路设计里程达9.8公里；二级公路设计里程近900公里；单跨径90米以上桥梁共9座，合计2955米；隧道共33座，合计29176米。
十一、宁德市交投工程建设管理有限公司

宁德市交投工程建设管理有限公司为宁德市交通投资集团有限公司控股子公司，于2020年4月24日完成工商注册，注册资金1亿元。公司经营范围：对建筑业的投资；工程项目服务管理；工程材料咨询服务；工程造价专业咨询服务；物业管理；专业停车场服务；自有商业房屋租赁服务；住房租赁经营。公司现阶段主要负责宁德市物流园及配套市政基础设施PPP项目的投融资及建设、运营管理。公司坚持执行科学规范、严格管控的工程建设理念，实现“建设一个精品项目，培养一批优秀人才”，以“专业执着,精益求精，卓越管理，创新共赢”为宗旨，取得社会效益、经济效益双赢目的。
十二、宁德市交投融资租赁有限公司
宁德市交投融资租赁有限公司是宁德市交通投资集团有限公司全资子公司，成立于2020年3月，注册资金20000万元，是专业从事融资租赁、商业保理业务的类金融企业。公司设有综合部、业务部、财务及风险控制部等3个部室，下属1家全资子公司宁德市交投商业保理有限公司。公司坚持以“立足集团、面向市场”为宗旨，以服务实体经济，助力企业发展为目标，依托交投集团多板块业务格局，充分发挥租赁、保理协同联动效应，扎根医疗、基础设施、文化旅游、物流仓储等产业领域，聚焦交投集团产业链、宁德“四大主导产业”上下游供应商及中小微企业，通过融资租赁、商业保理等产品和服务，为客户提供便捷、专业金融服务和系统化、一站式金融解决方案，助力实体经济发展。

十三、宁德沙埕湾跨海高速公路有限责任公司

宁德沙埕湾跨海高速公路有限责任公司公司系宁德市交通投资集团有限公司的控股子公司,成立于2015年12月，注册资金5000万元，主营业务为宁波至东莞国家高速公路福建省沙埕湾跨海公路20.193公里（另新、改建二级公路连接线9.18公里）的投资、建设、收费管理，高速公路道路养护、路障清理、机电系统和交通配套设施的管理维护，服务（停车）区综合开发经营等。
十四、宁德市交投医疗健康管理有限责任公司
宁德市交投医疗健康管理有限责任公司系宁德市交通投资集团有限公司的控股子公司,成立于2019年1月，注册资金5000万元，公司主要负责宁德市闽东医院门急诊病房综合楼、宁德市妇幼保健院即宁德市医院迁建（二期）、宁德市中医院医养结合楼、宁德市康复医院综合病房楼新建等四个项目的投资建设工作，总投资约10.6亿元。公司主要业务范围涵盖远程健康管理服务、健康咨询服务医院资产托管服务、固定资产维护、医院洗涤、停车场运营、护工、餐饮服务等医院后勤管理业务及建设工程施工业务。公司将以医疗全方位服务为核心，通过强化医疗运营管理，打造创新的医疗服务模式，努力构建服务优良的医疗产业生态，促进宁德市医疗健康产业的长足发展，实现大健康产业战略目标，为打造生态宜居的幸福之城贡献力量。
十五、宁德市交投一脉阳光医学影像诊断中心有限公司

宁德交投一脉阳光医学影像诊断中心有限公司系宁德市交通投资集团有限公司的控股子公司,是由宁德市交通投资集团有限公司与江西一脉阳光集团有限公司共同出资成立。未来作为宁德市各公立医院医学影像服务唯一合作机构，借助宁德市全民健康网系统搭建宁德市影像专科医联体平台，将宁德市内的各医疗机构纳入影像专科医联体，打造统一高效、互联互通、信息共享、使用便捷的区域医学影像服务体系、整体提升影像医生的专业技术水平和科研能力，从而为患者提供更加精准、完善、优质的医学影像诊断服务，构建全市均等普惠、优质便捷的百姓就医服务生态体系。
