附件2

平度市技师学院2022年高层次人才引进（招聘）面谈资格审查、面谈疫情防控告知书

根据疫情防控工作需要，为确保广大考生身体健康，保障考试安全顺利进行，现将平度市技师学院2022年高层次人才引进（招聘）面谈资格审查、面谈疫情防控有关要求和注意事项告知如下，请所有考生知悉并严格执行各项考试防疫措施和要求。
一、考前防疫准备
（一）为确保顺利参加面谈资格审查、面谈，请考生面谈资格审查、面谈前非必要不离开青岛市。尚在外地（省外、省内其他市）的考生应主动了解青岛市疫情防控相关要求，所有考生参加面谈资格审查、面谈时须至少提前三天抵达青岛市（详细防疫政策请咨询考点所在地、居住地防疫部门），按要求做好各项疫情常态化防控措施，以免耽误考试，如实申报个人健康状况、旅居史等有关信息，入青返青后按照要求主动配合落实管控措施。
[bookmark: _GoBack]入青返青人员应在抵青后尽快向所在居委会、村委会和单位(或所住宾馆)报告。
未及时报备、故意隐瞒及不配合落实防控措施导致疫情传播扩散的来青返青人员，将承担相应法律责任。
（二）提前申领“山东省电子健康通行码”。
（三）所有考生参加面谈资格审查、面谈时须提供面谈资格审查前及面谈前连续三天在青的核酸检测阴性证明。
（四）请考生保持手机畅通，及时接收考试通知信息（手机号码须与报名登记的信息一致）。
注意事项：
1.核酸检测阴性证明通过“山东省电子健康通行码”中的“核酸检测信息”展示即可。
2.请合理安排核酸检测时间，确保提供的核酸检测阴性证明显示面谈资格审查前及面谈前连续三天核酸检测阴性结果。
3.未按要求提供核酸检测阴性证明等健康证明的不得入场。
（五）所有考生应遵守青岛市疫情防控管理要求，按要求关注平度政务网进行考试报备。
二、特殊情形考生管理要求
（一）来自高风险地区的考生和自省外入鲁返鲁考生，应提前向平度市技师学院2022年高层次人才引进（招聘）领导小组（13697655797）和考试所在地、居住地社区报备，在按照社区要求完成各项疫情防控措施后，再持面谈资格审查前及面谈前连续三天在青的核酸检测阴性证明参加面谈资格审查和面谈，并于途中注意做好个人防护。
（二）面谈资格审查、面谈前7天有发热、咳嗽等症状的，须提供医疗机构出具的诊断证明和面谈资格审查前及面谈前连续三天在青的核酸检测阴性证明，并在隔离考场进行面谈资格审查和面谈。
（三）治愈出院的确诊病例和无症状感染者，在提供面谈资格审查前及面谈前连续三天在青的核酸检测阴性证明基础上，还应持面谈资格审查前7天内的健康体检报告，体检正常、肺部影像学显示肺部病灶完全吸收的可以参加面谈资格审查、面谈。
（四）属于以下情形的考生，参加面谈资格审查、面谈的，需要提前电话报备，由个人联系点对点“闭环转运”到隔离考场参加面谈资格审查和面谈事宜，不提前报备的考生不得参加面谈资格审查或面谈：
1.确诊病例、疑似病例、无症状感染者和尚在隔离观察期的密切接触者；
2.面谈资格审查、面谈前7天有发热、咳嗽等症状未痊愈且未排除传染病及身体不适者；
3.有高风险区旅居史的人员（即高风险区外溢人员）且尚处于集中隔离或居家隔离的人员；
4.有境外旅居史且入境未满8天者；
三、考试当天有关要求
（一）考生经现场检测体温正常（未超过37.3℃），携带准考证、有效居民身份证，扫描考点场所码，出示山东省电子健康通行码绿码、考前连续三天在青核酸检测阴性证明（电子版、纸质版均可），方可参加考试。
（二）因面谈资格审查、面谈前防疫检查需要，请考生预留充足入场时间，建议至少提前1小时到达。
（三）考生参加面谈资格审查、面谈时应自备一次性使用医用口罩或医用外科口罩，除接受身份核验时按要求摘下口罩外，进出审查以及审查期间应全程佩戴口罩。
（四）面谈资格审查、面谈期间，工作人员将组织全体考生签订《考生健康承诺书》，请考生提前了解健康承诺书内容，按要求如实签订。
注意：参加面谈资格审查和面谈都需要严格遵守疫情防控告知书中的相关要求，面谈资格审查及面谈前在青连续开展3天核酸检测，进入面谈资格审查及面谈地点前查验近3天核酸检测阴性证明，符合要求方可参加面谈资格审查和面谈，请所有考生合理安排行程。



