关于公布2022年青岛西海岸新区中小学
公开选聘奥赛教练面试成绩及考察、体检、
档案审查等事宜的公告

根据《2022年青岛西海岸新区中小学公开选聘奥赛教练、智慧教育人才公告》及有关规定，现将本次奥赛教练面试考评成绩予以公布（见附件1），并将考察、体检、档案审查等有关事宜公告如下。
一、确定进入考察范围人员
根据考生考试成绩从高分到低分，分招聘岗位，按1：1.5比例确定进入考察范围人员（见附件1中“是否进入考察范围”栏标注“Y”的人员）。进入考察范围人员中，按照面试成绩，由高分到低分等额确定参加考察人员（见附件1中“是否进入等额考察范围”栏注明“是”的人员）。进入考察范围人员的面试成绩不得低于60分。
二、考察事宜
（一）考察人员范围：附件1中“是否进入等额考察范围”栏注明“是”的人员。
（二）现场考察时间：2023年1月29日9：00－17：00。
（三）现场考察地点：青岛西海岸新区教育和体育局1029室（青岛西海岸新区机关西部办公中心2号楼10楼）。
（四）考察需提交的材料：无违法犯罪记录证明、现实情况表现材料、有用人权限的主管部门或有用人权限的单位出具的同意应聘证明。
无违法犯罪记录证明：由户籍所在地公安部门或派出所出具。报考人员到公安部门办理，如有需要，报考人员可联系报考主管部门开具介绍信。
现实情况表现材料：有工作单位的由所在单位出具，无工作单位的由户口所在地村（居）委会出具。主要内容包括：个人简要情况，思想、学习、工作、生活、品行、身心健康等方面的基本情况，以及有无不良表现等情况，需加盖单位或村（居）委会公章，字数不限。材料按要求的格式填写（见附件2）。
三、体检事宜
（一）体检人员范围：考察合格人员按招聘计划人数1:1的比例确定进入体检范围人选。
（二）体检时间：提交合格的考察材料后，电话通知体检时间。
（三）体检标准和项目：体检标准和项目参照《关于修订<公务员录用体检通用标准（试行）>及<公务员录用体检操作手册（试行）>有关内容的通知》(人社部发[2016]140号)执行，国家另有规定的从其规定。
四、档案审查事宜
（一）档案审查人员范围：通过本次面试考评且考察、体检合格人员。
（二）档案审查时间：2月5日前。
（三）档案审查方式：应聘人员原单位将个人档案通过安全渠道转递至青岛西海岸新区教育和体育科学研究院一楼人事科档案室（青岛西海岸新区双珠路1957号）进行专项审核，因个人原因造成档案丢损的责任自负。
（四）档案审查要求。按照《关于进一步从严管理干部档案的意见》（鲁组发〔2017〕2号）要求，对考察对象的档案进行严格审核，重点审核“三龄二历一身份”等内容。对档案中存在的问题，认真进行调查，问题未查清或未处理到位的，不得办理聘用手续。未经批准未按时提供档案进行审核的取消聘用资格。
（五）档案室联系人：马老师；联系电话：0532-88182518。

附件： 1.2022年青岛西海岸新区中小学公开选聘奥赛教练面试成绩
2.        同志现实情况表现
    

青岛西海岸新区教育和体育局 
2023年1月13日


附件2
        同志现实情况表现

一、个人基本情况：包括姓名（曾用名）、性别、民族、籍贯、出生年月、文化程度、入党时间、参加工作时间（或毕业时间）、专业技术职务、身心健康状况等。
二、学习工作表现情况：主要写明从高中以来的学习表现情况，以及参加工作以来的表现情况。格式：
XX年X月---- XX年X月，在      院校（单位）上学（或工作），（证明人：       ）；
XX年X月---- XX年X月，在      院校（单位）上学（或工作），（证明人：       ）；
XX年X月---- XX年X月，在      院校（单位）上学（或工作），（证明人：       ）…    … 
表现情况：…    … 
三、思想政治表现情况：主要包括拥护党的路线、方针、政策等情况。
四、有无不良表现情况：
主要包括在遵纪守法和遵守社会公德、家庭美德等方面，有无违法违纪、参与“法轮功”邪教、违反职业道德等不适合从事教师工作的情形。
五、综合评价：以归纳、概括的语言进行综合评价。


单位或学院（系）： （盖章）
                  年　月   日
                         
                        （联系电话：             ）

