附件2
台州市路桥区中医院医共体简介
    台州市路桥区中医院医共体由牵头医院路桥区中医院与路桥、路南、峰江3家街道社区卫生服务中心（分院）共同组成。目前，医共体共有职工总数614人，管理常驻人口18万余人。

    台州市路桥区中医院医共体总院地处台州市主城区路桥区，是一家集医疗、急救、科研、预防保健为一体的综合性二级中医医院，是国家城镇医保、农医保定点医院，浙江省中西医结合医联体成员单位，浙江省康复专科联盟成员单位，台州护士学校教学医院，江西中医药大学实习医院。

医院占地面积42080平方米，建筑面积35800平方米，目前开放床位320张。现有职工428人，其中中高级职称133人。设有内、外、妇、儿、乳腺、中医、骨伤、针灸、推拿、康复、五官、口腔、皮肤、疼痛等20多个门诊科室，开设内、外、妇、儿、骨伤、康复和乳腺、肿瘤、中西医结合等8个病区，以乳腺科、儿科、中医科、针灸推拿科、肛肠科、妇产科、骨伤科、康复科等专科为医院特色科室，配有万东1.48T磁共振、联影60排CT、飞利浦16排螺旋CT、美国GE LOGIQ多普勒彩超、佳能数字X射线机（DR）、芬兰普莱梅德乳腺钼靶机、日本原装进口全自动生化分析仪、芬兰普莱梅卡口腔全景机、美国GE麻醉机、美国GE麻醉监护仪、德国德尔格呼吸机、日本奥林巴斯电子胃镜、韩国超声骨密度检测仪、意大利肺功能测试仪、美国强生乳腺微创旋切系统、日本伊藤牵引床及进口理疗机、腹腔镜等医疗设备。总院二期工程已于今年7月底动工，预计将新增建筑面积10600平方米的综合大楼。

近几年，医共体与浙江省人民医院妇产科、浙江省中医院中医科、浙江省疼痛专家团队、杭州市中医院推拿科、杭州第三人民医院皮肤科、温州医科大学附属第二医院骨科、南京龙蟠结石医院等建立了良好的学科合作关系，省级专家长期坐诊主刀。目前，医共体拥有官卓娅、刘峰2个区级名医工作室。官卓娅被中华中医药学会授予第一批乳腺病科学传播专家，总院中西医结合乳腺科被浙江省中医药管理局确定为“十三五”重点培育项目；刘峰名医工作室获得3项市厅级课题立项，领衔人刘峰正式成为中国妇幼保健协会儿科疾病与保健分会胃肠疾病与保健学组委员。总院乳腺科为路桥区重点学科，总院儿科为路桥区重点扶持学科，总院妇产科为浙江省医学龙头学科。峰江分院康复科为路桥区基层医疗机构特色科室、中医科为台州市基层中医药特色优势专科（专病）“一院一品”共建项目、峰江分院开设了医养结合特色病房，为全省实施基层医疗卫生机构提升医养结合服务能力试点项目，在台州属于首家。

路桥区中医院医共体将紧紧围绕“以病人健康为中心，以提高质量为核心，为提升服务为主线”的工作目标，不断强化医疗服务，努力为患者提供安全、优质、暖心的就医环境，使医共体建设水平不断向前迈进。
台州市路桥区第二人民医院医共体简介
台州市路桥区第二人民医院医疗服务共同体由台州市路桥区第二人民医院（路桥区红十字医院）、蓬街镇卫生院、金清镇卫生院共同组成，医疗服务覆盖金清镇、蓬街镇及周边地区30多万人口，现有职工640余人，床位405张（其中，蓬街分院70张，金清分院35张）。其中台州市路桥区第二人民医院现占地面积56.64亩，建筑面积30363平方，医院二期工程已于今年正式动工，预增建建筑面积18000平米的综合大楼。

目前设有内科、外科、骨科、妇产科、儿科、急诊科、中医科、针推科、康复医学科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科、麻醉科、手术室、检验科、B超室、心电图室、放射科、药剂科、全科、中西医结合科、妇女保健科、儿童保健科、疾病控制科等20多个临床及医技科室，开设了内科、外科、妇产科、儿科、肿瘤康复、全科等多个病区。

医共体诊疗设备齐全，配置有1.5T核磁共振、联影60排CT、西门子Emotion16排螺旋CT、西门子DR、西门子B超、GE骨密度检测仪、GE LOGIQ E9彩超诊断仪、富士电子气管镜、奥林巴斯电子胃肠镜、贝克曼AU5800全自动生化分析仪、德国Storz及奥林巴斯高清腹腔镜、2084胆道镜、欧美达麻醉机、PB840呼吸机、费森尤斯4008-S血透仪、盆底康复治疗仪、动态血压检测仪、肺功能仪、超声骨密度仪等先进设备，大大满足了区域百姓诊疗需求。

为全面提升医疗服务质量，区二院医共体与浙江省人民医院建立协作关系，成立“浙江省人民医院消化病诊疗中心路桥分中心”，携手共建“博士工作站”，并引进省级专家建立台州市知名专家工作站。区二院医共体积极开展学科建设，总院拥有三家路桥区名医工作室，分别是王波名医工作室（神经内科）、王伯哲名医工作室（普外科）、沈建永名医工作室（肛肠外科），拥有两个路桥区重点学科（神经内科学，普外肛肠科学），三个路桥区重点扶持学科（心血管内科学、肾内科学，神经内分泌科学，心血管、呼吸、肾内科学）。两家分院均成为浙江大学医学院附属第一医院全科医学联盟成员单位。其中，金清分院中医内科被评为台州市基层中医药特色“一院一品”优势专科，中医科被评为“台州市基层医疗卫生机构特色科室”，蓬街分院具有基层特色专科（高血压专科）1个。

区二院医共体内强素质、外树形象，不断强化医院管理能力、提升业务技术水平、提高医疗服务质量，旨在为群众提供更优质、更便捷的医疗服务。
台州市路桥区第三人民医院医共体简介
台州市路桥区第三人民医院医疗服务共同体由台州市路桥区第三人民医院、新桥镇卫生院、横街镇卫生院共同组成，现有职工近300人，服务辖区15万人口。总院是台州市路桥区第三人民医院，是一家集医疗、急救、预防、康复、教学为一体的综合性医院，于2018年8月整体搬迁，新院区占地面积约35亩，建筑面积18000平方米，设置床位200张。

区三院医共体开设120急救分站、内科、外科、骨科、妇产科、儿科、中医科、针推科、五官科、口腔科、检验科、超声科、放射科，手术室、麻醉科、PCR实验室等临床和医技科室，其中内科建有区级的王新敏内科名医工作室，外科为路桥区重点扶持学科，另外中医科、超声科、五官科、口腔科在当地享有一定的知名度。

区三院医共体常规开展颅脑血肿清除术；甲状腺癌、乳腺癌、胰腺癌、食道癌、胃癌、肠癌根治术；鼻癌、喉癌根治术；髋关节置换术、椎间孔镜术；子宫全切、卵巢肿瘤切除术；腹腔镜胆囊、阑尾、输卵管切除术等。拥有联影40排螺旋乾坤CT、美国GE16排螺旋CT、万东DR、C臂机、GE彩超、日本富士胃肠镜、腹腔镜、支气管镜、鼻窦内窥镜、飞利浦阴道镜、盆底康复治疗仪、强生超声刀、贝克曼生化分析仪、免疫发光仪、超声骨密度仪等先进设备。

为全面提升医疗技术和服务质量，区三院医共体总院与上海同济医疗集团开展长期合作，是上海同济医院的成员单位，拟筹建上海同济医院台州分院。与浙江大学医学院附属邵逸夫医院开展多项合作，是邵逸夫医院普外科合作单位和肝病筛查协作单位。与浙江大学医学院附属第一医院整形外科、浙江大学医学院附属第二医院骨科分别建立专科联盟。是路桥区唯一一家低保及低保边缘户慈善救助定点医院，也是台州护士学校的临床教学基地。

两家医共体分院均成为浙江大学医学院附属第一医院全科医学联盟成员单位。新桥镇卫生院曾被国家卫计委办公厅评为“群众满意的乡镇卫生院”，被评为浙江省优秀家庭医生团队。横街分院建设有基层医疗机构标准化发热诊室。
区三院医共体以提高医疗质量为重心,以确保医疗安全为基线，强化临床医疗和护理质量建设，加强科研教学力量，逐步形成可持续发展和高质量发展态势，推动医共体建设整体稳步、健康、持续向前发展。
台州市路桥区蓬街镇卫生院简介

台州市路桥区蓬街镇卫生院（台州市路桥区第二人民医院医共体蓬街分院）位于路桥区蓬街镇振蓬东路368号，创建于1955年，是一家集医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导为一体的公益性事业单位，是路桥区城镇职工医保、城乡居民医疗保险门诊及住院定点单位。下设路桥区蓬街镇浦北分院、路桥区蓬街镇竿蓬社区服务站、路桥区蓬街镇百步村卫生室、路桥区蓬街镇启明村卫生室。统一管理24家村卫生室、7家口腔诊所、3家全科诊所、1家校医室。

医院总征地41.185亩，项目（一期）总用地16.48亩，总建筑面积6800平方米，已于2020年6月28日正式搬迁开业，开放床位36张。投资8300万的卫生院二期工程按照二级乙等医院设计，将于明年动工建设，设置床位200张。现有职工95人，其中卫生技术人员90人，高级职称8人，中级职称23人。  

主要设全科医疗科、内科、儿科、外科、妇科、中医科、急诊科、针灸推拿科、康复科、皮肤科、口腔科、输液室、医学检验科、医学影像科、疾病控制科、妇女保健科、儿童保健科、中西医结合科等科室。2021年底开通台州市急救中心蓬街镇卫生院急救站。现主要培育全科（高血压方向）和中医特色专科（不孕不育和针灸推拿方向）。

主要设备有16排32层螺旋CT、全进口飞利浦Q5彩超、800速全自动血生化分析仪、无创肝纤维化诊断仪、DR、24小时动态心电图机、盆底康复机、尿常规分析仪、5分类血常规分析仪等设备。

