苏州市交通运输局下属事业单位统招岗位A001  科员
一、苏州市交通运输综合行政执法支队
苏州市交通运输综合行政执法支队为苏州市交通运输局下属事业单位，挂“苏州市地方海事局”牌子，机构规格为副处级，分类定性为暂列公益一类。负责贯彻执行国家和省、市有关交通运输综合行政执法方针政策、法律法规，以苏州市交通运输局名义实行统一执法，依法开展交通运输综合行政执法工作，主要职责如下：
（一）贯彻执行国家和省、市有关公路管理、航道管理、道路与水路运输行业管理、城市客运管理、港口管理、地方海事管理、交通工程建设管理、交通安全生产等方面的法律法规、方针政策，负责交通运输行业相关行政许可的事中事后监管。
（二）参与起草、修订地方性法规、规章、规范性文件和相关政策；制定全市交通运输综合行政执法的程序、标准、规范并组织实施。
（三）依法实施交通运输行业监管职能，履行公路、航道日常监管、巡查和安全保护职责；维护道路水路运输及其辅助业、城市客运、港口、水上交通通航、交通建设市场的秩序和安全管理，依法查处违反交通运输法律法规规章的行为。
（四）牵头负责交通运输从业者信用体系建设管理工作；承担交通运输从业人员从业资格的申请审核、考试、发证等管理工作；负责交通运输从业人员继续教育、诚信考核和从业资格培训机构监管工作。
（五）负责道路运输车辆技术管理工作；负责机动车维修经营业户、机动车综合性能检测站监管工作；负责船舶（渔船、农用船等除外）及船用产品检验和审图管理工作；负责船型标准化工作；协助做好船用产品监督检验管理工作； 
（六）组织协调节假日运输、抢险救灾和突发性公共事件等紧急运输任务；承担交通运输行业应急处置工作；负责水上交通事故调查处理；负责港口和内河（长江除外，下同）船舶污染防治工作；组织协调辖区水域遇险船舶的搜寻救助工作、辖区水域打捞清障和航道保畅工作。
（七）负责辖区内新建和改扩建公路、水运等交通建设工程项目及附属工程的质量与安全、建设市场等行政执法工作；参与交通建设工程质量、安全事故的调查处理。
（八）负责全市交通运输综合执法系统网络安全、信息化项目建设与管理、科技创新和标准化工作。
（九）指导各县级市（区）交通运输综合行政执法相关工作。
（十）承担有关行政审批前的符合性技术审查工作。
（十一）完成上级交办的其他工作。
单位地址：苏州姑苏区解放东路600号
联系电话：0512—65820269
选聘邮箱：szjtzdrj@163.com
二、苏州市公路事业发展中心
苏州市公路事业发展中心是苏州市交通运输局下属事业单位，性质为公益一类。负责普通国省道的建设、养护和管理服务工作以及相应的安全管理、应急处置和抗震、防灾工作，负责农村公路行业管理工作，在履行职责过程中坚持和加强党的集中统一领导。主要职责是：
（一）贯彻执行国家和省、市有关公路发展的方针政策、法律法规，参与拟订全市公路行业发展战略、发展规划、行业政策、法规规章、标准规范。
（二）参与编制并负责执行全市普通国省道建设计划；负责编制并监督实施全市普通国省道养护计划；指导农村公路建设、养护计划编制工作。
（三）负责全市普通国省道的建设管理工作，承担全市普通国省道的养护管理工作；承担全市农村公路建设、养护的行业管理工作。
（四）参与全市普通国省道车辆通行费征收站点的设置、收费标准制定调整等工作；承担全市普通国省道车辆通行费征收站点和通行费征收的行业管理工作；承担全市公路赔（补）偿费征收工作。
（五）负责全市公路生命防护工程及标志标线管理工作。
（六）负责全市公路公共服务体系的规划、建设和管理工作。
（七）负责路网运行监测设施的规划、建设、维护等工作。
（八）承担全市公路绿色发展工作；负责全市公路绿化的行业管理，制定和执行公路绿化规划、养护规范。
（九）承担公路网络安全、信息化以及行业统计、信息调查工作。
（十）承担公路技术交流、科技成果转化、科研项目实施管理、标准化等工作。
（十一）承担全市普通公路基础设施的安全管理和应急处置工作；指导普通公路抗震、防灾工作；承担普通公路战备工作。
（十二）负责公路建设项目专项资金和公路养护资金的预决算管理；参与指导公路行业内部审计工作。
（十三）负责公路养护机械化的行业管理。
（十四）承担有关行政审批前的符合性技术审查工作。
（十五）指导各县级市（区）公路事业发展相关工作。
（十六）完成上级交办的其他工作。
单位地址：苏州姑苏区桐泾南路300号
联系电话：0512—68110306
选聘邮箱：szglzgk@163.com
