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2021年佛山市技术经纪特派员考核方案

为贯彻落实《佛山市人民政府办公室关于促进科技成果转移转化的实施意见》（佛府办函〔2018〕770 号），按照《佛山市科学技术局关于促进科技成果转移转化实施细则》（佛科〔2019〕111 号），构建符合科技创新规律、技术转移规律和产业发展规律的技术转移体系，推进科技成果在我市转化为现实生产力，在全市范围内培育一批从事技术转移交易服务和科技成果转化服务的技术经纪人队伍，明确技术经纪特派员考核管理要求，制订本方案。
一、考核对象
2021年受聘的佛山市技术经纪特派员
二、考核周期
2021年12月31日至2022年12月30日。
三、考核要求
（一）技术经纪特派员任期为三年。工作一年期满须填报《佛山市技术经纪特派员工作自评表》、工作总结报告、案例分析报告，交至佛山市科学技术局委托的第三方管理机构广东华彻科技有限公司，进行年度综合评价，后续两年持续开展特派员相关履职工作并进行贡献值积分等分级管理。
（二）佛山市科学技术局委托广东华彻科技有限公司根据各特派员提交的资料进行审核和评级，结果分优秀、合格、不合格三个等级。
（1）优秀：评价分数综合排名前十位（分数需≥80分，遇同分者纳入此范围）；
（2）合格：评价分数≥60分；
（3）不合格：评价分数＜60分。
四、考核指标
评价满分为100分，工作任务有关考核指标及分值分配如下：
（1）知识理解及传递（5分）：考核特派员是否积极、正确地学习理解并传递科技成果转移转化专业知识。
（2）政策宣传及推广（5分）：考核特派员是否积极宣传推广各级政府科技成果转移转化的相关扶持政策及创新资讯、创新技术或成果相关的政策。
（3）开展科技成果转移转化实际工作（55分）：考核特派员是否解决科技成果转移转化实际问题。按照技术经纪特派员分类和职责，对技术供需方主要考核技术经纪特派员在挖掘所在单位技术需求或技术成果、对接技术供给方或需求方企业、开展技术合同登记工作等工作的情况；对技术交易中介服务方主要考核经纪特派员在技术需求、难题收集整理、促进技术供需对接、开展技术供需对接活动、提供科技成果转移转化相关增值服务等工作的情况。
（4）技术合同认定登记交易额考核（25分）：技术供需方经纪特派员促进技术交易额按年度计算。技术交易中介服务方经纪特派员与高校、科研院所和企事业单位等技术供给方或需求方签订服务合同或提供实际的技术交易辅导，按年度累计促成技术交易额计算。
（5）工作总结考核（10分）：考核特派员是否有结合个人工作实践和企业案例，每年撰写一份或以上的特派员业务工作总结和案例分析报告（参考格式见附件3）。以特派员提交的业务工作总结（要求原创，1000字以上）和提交案例分析报告作为考核资料。
（6）其他额外加分内容
为技术经纪特派员工作及组织互动、活动举办提供积极有效的建议意见，组织参与并有实际促进效果，作出较大贡献（最高加5分）。
市、区各级政府组织的科技成果转移转化相关会议和活动参与率，以及技术经纪特派员“创新大讲堂”等专项研讨及活动参与率（最高加15分）。该项内容按会议和活动数量、质量或积分统计（以会议报名回执和签到表或现场参与照片、会议或活动成果、技术经纪特派员贡献值积分等可查依据作为参考资料）。
五、工作安排
（一）发布通知：通知2021年佛山市技术经纪特派员按要求准备考评资料，扫描成电子档并发送至邮箱：zkl1234560920@163.com。
（二）材料收集：按要求时间前完成考核材料收集。
（三）考核评价：组织评审小组，对特派员提交材料进行评分。
（四）考核结果公示：通过佛山市科学技术局审核后，对评审结果进行公示。
六、注意事项
1.技术经纪特派员在任职期间违反法律、法规和相关政策、制度，随时取消其佛山市技术经纪特派员资格；
2.技术经纪特派员在任职期间更换工作单位，需要及时向服务单位提交书面的单位更新说明，并由聘用单位评估是否具备技术经纪特派员继续履职的单位和工作条件，考虑是否保留或取消聘用；
3.技术经纪特派员填写申请材料的所有内容务必真实、完整，如发现存在不实，则取消该项工作内容得分；
4.促成关联企业间技术交易的服务不属于本方案工作内容。关联企业是指与其他企业有以下关系之一的公司、企业和其他经济组织：（1）在资金、经营、购销等方面，存在直接或者间接的拥有或者控制关系；（2）直接或者间接地同为第三者所拥有或者控制；（3）其他可定义为关联企业的关系。



