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一、如何在网上报名？ 
1、报名前的准备工作。
考生应仔细阅读上海市2023年度考试录用公务员公告、政策问答及招考简章。在规定的报名时间内进行报名。为了确保报名信息一次提交成功，建议您在网上报名前，先将需要填写的本人相关信息，用Word或记事本等软件提前编辑输入成电子文本。在网上填写报名表时，将已准备好的信息逐个粘贴到表中相应栏目中即可。
登录网上报名系统推荐使用桌面版（电脑端）Chrome、Firefox、360（极速模式）等浏览器。如采用其它浏览器登录系统发生问题的，请换用推荐浏览器再次尝试。网上报名系统暂不支持使用移动版（手机端）浏览器。
2、网上报名系统使用说明。 
 (一)注册
考生需先进行系统注册。注册时，需输入考生本人真实姓名和身份证号码。一个身份证号码（18位）和一个手机号（11位）只能注册一次。每天一个手机号码最多只能接收五条系统验证短信。注册完成后，考生需使用身份证号码登录系统。登录后，系统右上角姓名旁边是“注册编号”（请务必牢记），系统右下角“设置”里可以修改手机号、系统登录密码以及姓名。其中，姓名只能修改一次。
参加残疾人专项招考的考生须持有上海市残疾人联合会颁发的第二代《中华人民共和国残疾人证》或《中华人民共和国伤残军人证》，方可在专项招考系统中填写报名信息。
 (二)登录系统进行网上报名 
考生使用注册时的本人身份证号码和密码登录系统。成功登录系统后，进入网上报名流程。
网上报名系统的主要功能包括填写或修改报名信息、上传照片以及网上缴费等。
（1）填写或修改报名信息。
考生应根据提示认真填写《上海市2023年度考试录用公务员报名信息表》，填报个人有关信息并确保内容的真实性和准确性。
选择专业类别和专业科目时，请仔细阅读报名须知并慎重选择。填写报名信息表时，如提交报名表提示有信息未填写，请按提示进行补填。如提示不符合报名条件，请查看政策问答等相关文件内容，进行修改。
考生在选择“考试类别”时，报考招考对象为“具有2年以上基层工作经历的人员”职位的，选择“A类”；报考招考对象为“不限”职位的，选择“B类”。每位考生只能选择一个考试类别。
专业类别选择“政法”的考生还须选择专业科目，分别为：“政法”、“政法（基层人民警察）”，考生须根据报考意愿选择其中一个专业科目。
要报考B类职位中市公安局、市监狱管理局、市戒毒管理局备注有“基层人民警察政法职位”的，请选择“政法（基层人民警察）”专业科目。请注意，一旦选择该科目，即只能报考上述职位，不可报考其他B类政法职位。
缴费后不得修改报名信息表中所有信息，请慎重选择考试类别、专业类别和专业科目。职位报名时不允许跨类别、科目、政法职位方向。
（2） 上传照片。
填写完毕《上海市2023年度考试录用公务员报名信息表》后，即可上传个人照片，要求为：近期免冠正面证件照，JPG格式(.jpg扩展名)，照片大小200KB以下。 
（3）网上缴费。
即通过网络实现支付报名费和考试费。参加本次考试的考生需支付报名费和考试费，其中报名费10元，考试费包括公共科目考试费90元（45元/门，共两门）和专业科目考试费45元（综合管理类、财经类、城市建设类不设专业科目笔试，无需支付专业科目考试费）。
本次考试统一采用“一网通办”公共支付平台网上支付系统进行缴费(支持扫码支付和银行卡网上支付)，考生须登录公务员报名系统进行网上支付，考生可使用他人的银行卡进行支付。在考试报名阶段，一经缴费确认，不再办理退考，不得更改报名信息和考试科目。网上缴费截止时间为2022年11月11日中午12点。 
逾期未交清报名、考试费用的，视作自动放弃报名。 
如需申请减免考试费用，请查看《考务问答》相关内容。
注：支付成功后，系统将实时通知用户。如果遇到支付之后无法自动返回报名支付当前页，可以刷新浏览器，查看支付状态。
参加残疾人专项招录的考生无需支付考试费用，通过职位报考资格审查后即可参加笔试。
完成报名缴费后，报名信息及个人照片不得修改。
（4）下载（打印）准考证。 
系统将提供准考证的下载（打印）功能。
支付了考试费用的考生可登录系统打印准考证，具体打印时间请关注上海市2023年度考试录用公务员专题网站发布的具体时间安排 。
（5）笔试之后，考生应及时关注系统。根据公告发布的具体时间安排，登录系统查看笔试成绩，进行职位报名等后续环节。
(三)声明 
用户的报名信息将采取严格的保密措施。 
缴费成功即为报名成功。
本次网上报名时间为2022年11月4日0点至11月10日12点，逾期不再受理。
二、报名之后可否修改报名信息？ 
未缴费时，考生可自主撤回报名表修改报名信息，修改完成后可再次提交。
完成报名缴费后，报名信息不得修改。
残疾人专项招考相关信息请在专项招考系统中浏览。
三、关于网上报名信息安全问题请注意以下几点
为确保信息安全，避免被他人篡改，请在每次使用本系统后，按以下步骤操作：
注：如果您在网吧、单位、学校上网报名，请在报名前和报名后执行“清除Internet临时文件”和“删除Cookies”操作。报名后，应检查自己所填信息是否准确。如多人使用同一台计算机报名，请务必在每次完成报名表填写后，退出系统并清除临时文件。重新打开浏览器后，再次登录系统查看报名信息是否有误。确认无误后再次退出系统，进行新的报名。


四、常见技术咨询问答
1. 问：考生身份为应届毕业生的，提交报名表如遇到“报考信息填写错误，应届毕业生是指纳入国家统招计划、被普通高等院校录取、本次报名毕业时持有省级教育主管部门颁发的《全日制普通高校应届毕业生就业报到证》的2023年高校应届毕业生。”此提醒信息，该怎么处理？
答：检查教育信息的学习完成情况和毕业界别填写是否正确。若还在学校学习未毕业，可在 “学习完成情况”一栏中选择“学习中”；“毕业界别”为毕业时的年份，如为2023年毕业，那么“毕业界别”应选“2023”。
2. 问：考生身份为“留学回国人员”报考的，提交报名表如遇到“报考条件不符，您的考生身份不应为‘留学回国人员’，请选择其他身份。”此提醒信息，该怎么处理？ 
答：检查教育信息中“学校所在行政区划”是否填写正确，留学回国人员报考，教育信息中“学校所在行政区划”必须为国外。
3. 问：考生身份为“具有2年及以上基层工作经历的非应届毕业生”报考的，提交报名表如遇到“报考信息填写错误，考生身份需要选择对应的工作年限。请检查填写的信息并进行更正。”此提醒信息，该怎么处理？ 
答：检查报考信息的“工作年限”一栏填写是否正确。“具有2年及以上基层工作经历的非应届毕业生”，“工作年限”应该为2年或2年以上。
4. 问：考生身份为“无或不满2年基层工作经历的非应届毕业生”报考的，提交报名表如遇到“报考信息填写错误，考生身份需要选择对应工作年限。请检查填写的信息并进行更正。”此提醒信息，该如何处理？
答：检查报考信息的“工作年限”一栏填写是否正确。“无或不满2年基层工作经历的非应届毕业生”的工作年限应为2年以下，工作年限应与考生身份中描述相匹配。

