



丰党乡振组发【2023】8号


关于印发《丰镇市乡村振兴公益性岗位实施方案》的通知

各乡镇及南城区办事处、新城区办事处：
[bookmark: _GoBack]《丰镇市乡村振兴公益性岗位实施方案》已经2023年市委乡村振兴工作领导小组第一次会议研究通过，现印发你们，请按照要求，结合实际抓好贯彻落实。


丰镇市委乡村振兴工作领导小组
                     2023年2月24日     
丰镇市乡村振兴公益性岗位实施方案
为进一步巩固脱贫成果同乡村振兴有效衔接，根据内蒙古自治区乡村振兴局、内蒙古自治区人力资源和社会保障厅、内蒙古自治区财政厅、内蒙古自治区林业和草原局联合印发的《内蒙古自治区乡村公益性岗位开发与管理办法》（内乡振发【2022】16号），对符合乡村振兴公益性岗位帮扶要求的人员，实施公益性岗位安置。重点关注弱劳动力和半劳动力群体，实现就业增收，特制定此方案。
一、项目概述
按照乡村振兴战略等重大决策部署，结合我市实际开发乡村公共服务类岗位，优先安置符合岗位条件的脱贫人口和未解除风险的监测户，特别是其中的弱劳力，半劳力和无法外出、无业可就的人口，年龄70周岁以下，岗位选聘必须一人一岗，补贴标准为每人每年3720元，外加每人每年200元工伤意外伤害险。
二、资金来源
计划安排乡村振兴衔接资金515.1万元。
三、岗位开发
    各乡镇及新城区、南城区办事处按照“按需设岗、以刚聘任、在岗领补、有序退岗”的原则，开发乡村公益性岗位（例如：保洁员、送水员、户厕维护员等）。
四、建设目标
在全市8个乡镇、南城区办事处、新城区办事处计划开发公益性岗位1314个。
五、建设时间：2023年1月1日—2023年12月31日
六、资金管理
按照乡村振兴项目衔接资金管理办法进行管理。
七、选聘程序
按照“按需设岗、一人一岗、以岗聘任、在岗领补、有序退岗”管理机制，乡镇、办事处要确保公益性岗位的连续性，在保障2022公益性岗位人员队伍总体稳定的基础上，辞退不符合岗位条件的人员，新吸纳一部分符合条件的人员。对于原有人员可直接签订用工协议，完善档案。对新选聘人员，要重新履行选聘手续，要在村组张贴选聘公告，符合条件的人员根据自身条件和意愿，向村委会或社区提出申请，由村“两委”核查、村民代表会议评议、签约、村公示（不少于7天）无异议后，向当地乡镇、办事处申报，提交相关资料，由乡镇、办事处审核后，向乡村振兴局上报备案。
八、解除服务协议
乡村公益性岗位人员有下列情形之一的，村“两委”可按程序解除服务协议(或劳务合同)。
1.乡村公益性岗位人员自愿申请解除服务协议(劳务合同)的；
2.通过其他途径已实现稳定就业的；
3.死亡的;
4.年龄满70周岁的；
5.严重违反乡村公益性岗位管理制度的；
6.被依法追究刑事责任的；
7.因政策调整需要减少或取消乡村公益性岗位的：
8.不适宜继续工作的其他法定情形。
9.不能胜任乡村公益性岗位职责的；
对于解除服务协议(或劳务合同)的，村委会（社区）应当在7日内报告所在乡镇或办事处，乡镇或办事处在2日内报告市乡村振兴局，停止发放岗位补贴并根据实际需求按程序补缺。
九、岗位培训
各乡镇及办事处负责对乡村公益性岗位人员开展岗位培训，重点培训岗位政策、岗位职责、劳动技能、相关管理办法等内容，确保顺利履职。
十、信息管理
乡村公益性岗位信息应当按要求及时录入乡村振兴部门相关信息管理系统。
十一、社会监督
村（社区）应当在公开栏中公开乡村公益性岗位人员姓名，职责任务，劳务报酬，监督举报电话等内容，接受群众监督。
十二、组织保障
（一）加强组织领导。各乡镇及办事处要充分认清公益性岗位工作的重要性，要提高思想认识和政治站位，树立“全市一盘棋”的意识，认真履职、密切配合，统筹抓好工作落实。
（二）做好安全保障。由乡村振兴局牵头，为各乡镇及办事处上报备案的公益性岗位人员缴纳人生意外伤害保险，保费原则上按照每人每年200元，切实做好公益性岗位人员意外保障工作。
（三）强化信息沟通。各乡镇及南城区办事处要与相关部门单位加强沟通对接，按要求做好政策宣传、信息采集、岗位审核、信息报送等工作，按时完成公益性岗位选派任务。
（四）建立督查制度。各乡镇及办事处要加强公益性岗位的督导检查，及时发现纠正不按规定设岗、违规选聘、领补贴不上岗、找人替岗等问题。对虚报、冒领、骗取岗位补贴的单位和个人，一经查实，追回补贴资金，从严追究相关责任人的责任。


附：1、丰镇市2023年公益性岗位开发分派名单
2、公益性岗位人员登记表
3、公益性岗位人员承诺书
4、乡村振兴公益岗位服务协议
5、**（乡镇、办事处）公益性岗位选聘名单


丰镇市委乡村振兴工作领导小组
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