附件2

中医医术确有专长人员医师资格考核报名政策问答
1、参加中医医术确有专长人员医师资格考核要求什么条件？
答：中医医术确有专长人员医师资格考核主要适用于两类人群，一是以师承方式学习中医的，二是经多年实践，医术确有专长的人员，分别应同时具有如下条件：
（一）以师承方式学习中医的：
1.在山东省医疗机构连续跟师学习中医满五年，对某些病证的诊疗，方法独特、技术安全、疗效明显，经指导老师评议合格；
2.已签订《中医师承学习人员跟师合同书》并经县级以上公证机关公证，有指导老师带教的医疗机构出具同意的意见函；
3.由至少两名相关专业中医类别执业医师推荐，推荐医师不包括其指导老师。
（二）经多年中医医术实践,医术确有专长的：
1.具有医术渊源，在中医医师指导下连续在山东省从事中医医术实践活动满五年或者《中华人民共和国中医药法》施行前已经在山东省连续从事中医医术实践活动满五年的；
2.对某些病证的诊疗，方法独特、技术安全、疗效明显，并得到患者的广泛认可；
3.由至少两名相关专业中医类别执业医师推荐。
2、师承指导老师和推荐老师分别要求什么条件？
答：以师承方式学习中医的，其指导老师应当具有中医类别执业医师资格，从事中医临床工作十五年以上或者具有中医类别副主任医师及以上专业技术职务任职资格，且目前仍在从事中医临床工作。指导老师同时带徒不超过四名,且申请人与指导老师的专业方向一致。
推荐医师应当为长期在我省医疗机构执业注册的中医类别执业医师，与被推荐者专业相关，熟悉被推荐者诊疗水平，从事中医临床工作五年以上。每名推荐医师同时推荐的人员不超过四名。
3、有没有中医医术确有专长人员医师资格考核的复习资料和培训？
答：《山东省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则》 明确要求，任何机构或个人，不得为不具备报考条件的人员编造中医医术专长、伪造申请材料、代办推荐证明，不得以卫生健康、中医药主管部门名义开展任何形式的考前培训。
国家、省、市卫生健康委员会多次发表声明，从未委托任何机构和个人以任何形式举办中医医术确有专长及师承出师考核培训班。禁止各级卫生健康（中医药）行政部门、承担医师资格考核相关工作的单位及有关人员、纳入考核专家库的专家参与相关培训或考前辅导，不指定任何形式的培训教材或资料。请广大考核申请人注意识别此类信息，远离不法中介培训机构，谨防上当受骗。
4、对于中医医术确有专长人员医师资格考核中弄虚作假的有何处罚？
答：参加中医医术确有专长人员资格考核的人员，在考核过程中发生违纪违规行为的，按照国家医师资格考试违纪违规处理有关规定处罚；通过违纪违规行为取得《中医（专长）医师资格证书》、《中医（专长）医师执业证书》的人员，由发证部门撤销并收回《中医（专长）医师资格证书》、《中医（专长）医师执业证书》，并进行通报。
推荐中医医术确有专长人员的中医医师、以师承方式学习中医的医术确有专长人员的指导老师，在推荐中弄虚作假、徇私舞弊的，将根据《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》，由县级以上中医药主管部门依法责令暂停六个月以上一年以下执业活动；情节严重的，吊销其医师执业证书；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
5、在山东省外其他省市跟师学习或推荐老师是山东省外其他省市的，可以在青岛市报名参加中医医术确有专长人员医师资格考核吗？
答：不可以。《山东省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则》规定，以师承方式学习中医的，要在山东省医疗机构连续跟师学习中医满五年；经多年中医医术实践,医术确有专长的，应在中医医师指导下连续在山东省从事中医医术实践活动满五年或者《中华人民共和国中医药法》施行前已经在山东省连续从事中医医术实践活动满五年。
推荐医师应当为长期在山东省医疗机构执业注册的中医类别执业医师，与被推荐者专业相关，熟悉被推荐者诊疗水平，从事中医临床工作五年以上。
6、之前已经取得《传统医学师承出师证书》或《传统医学医术确有专长证书》的，可以参加中医医术确有专长人员医师资格考核吗？
答：《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》（2006年卫生部第52号令）实施前在我省已经按照《传统医学师承和确有专长人员医师资格考核考试办法》规定取得《传统医学师承出师证书》的，可以在继续跟师学习满两年后申请参加中医医术确有专长人员医师资格考核。已取得《传统医学医术确有专长证书》的，可以按照规定申请参加中医医术确有专长人员医师资格考核。

同时，继续实施《传统医学师承和确有专长人员医师资格考核考试办法》（2006年卫生部第52号令），保留师承和确有专长人员通过国家统一考试取得医师资格的原渠道不变。

7、通过中医医术确有专长人员医师资格考核后就可以行医了吗？执业范围有限制吗？
答：中医医术确有专长人员医师资格考核合格，取得《中医（专长）医师资格证书》者，应当向其拟执业机构所在地县级以上中医药主管部门提出注册申请，注册要求参照《医师执业注册管理办法》执行，经注册后取得《中医（专长）医师执业证书》，可以在注册的执业范围内，以个人开业的方式或者在医疗机构内从事中医医疗活动。
特别需要说明的是，注册的执业范围是按照考核专家认定的考核结论确定执业范围，包括能够使用的中医药技术方法和具体治疗病例的范围，不得超出考核范围进行注册和执业。中医（专长）医师在执业活动中只提供中医药服务。
中医（专长）医师在执业中超出注册的执业范围从事医疗活动的，由县级以上中医药主管部门责令暂停六个月以上一年以下执业活动，并处一万元以上三万元以下罚款；情节严重的，吊销其执业证书。造成患者人身、财产损害的，依法承担民事责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
8、2023年报名时间及有关要求?
答：师资人员网上备案和考核申请人网上报名均通过“山东省中医医术确有专长人员医师资格考核管理系统”（以下简称“系统”）完成,拟担任考核申请人的师资人员（指导老师、推荐医师、指导医师）务必于4月13日至4月19日提交申请,考核申请人务必于4月23日至5月6日注册并提交申请,截止日期后，系统将关闭申请，逾期不再受理。县级现场审核时间和地点以各区市通知为准。
请师资人员和考核申请人认真阅读《师资人员系统操作指南》和《考核申请人系统操作指南》（“系统”“资讯中心”“下载专区”中下载），准确选择用户类型（分师资人员和考核申请人），仔细填报申报信息，申请提交经推荐医师或指导老师审核通过后，将不能进行修改。

9.曾在多地从事中医医术实践活动的，应该向哪里申请？

答：考核申请人应向跟师地或长期临床实践所在地提交考核申请，曾在多地从事中医医术实践活动的，应向最近满1年实践地提交考核申请。

10.其他
其他未尽事宜以《山东省中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则》为准。报名过程中如有疑问，请及时与本区市卫生健康（中医药）行政部门联系。

市南区卫生健康局：51989051

市北区卫生健康局：68620356

李沧区卫生健康局：67707230

崂山区卫生健康局：51988782

城阳区卫生健康局：66796763
黄岛区卫生健康局：85162317

即墨区卫生健康局：88515987
胶州市卫生健康局：82289056

平度市卫生健康局：87362846

莱西市卫生健康局：58562921



