附件4

讲课答辩须知

一、2023年4月15日上午8：30讲课答辩开始，参加面试的考生务必于4月15日上午7：00前持身份证和讲课答辩通知单到达考点和指定的候考室集合，7:30之前未报到的考生按自动放弃面试资格处理。

二、面试地点：信阳市第三实验小学（信阳市羊山新区新六大街南段中原银行东100米）。

三、讲课答辩人员须在商城县政府网站下载《讲课答辩须知》、《讲课答辩通知单》，并认真填写《讲课答辩通知单》上相关内容。

四、讲课答辩人员须持本人有效身份证件、《讲课答辩通知单》入场，经工作人员审验合格后方可参加讲课答辩。身份证丢失的须提供当地派出所出具的带有本人照片的户籍证明。

五、讲课答辩人员进入考点后实行集中封闭管理。在讲课答辩期间要遵守纪律、听从指挥、服从管理。不得随意走动、大声喧哗，禁止与外界人员接触，不得使用通讯工具。

六、报考商城高中和农村高中岗位的使用高中一年级教材，报考城区初中岗位的使用八年级教材（化学为九年级教材），报考城区小学岗位的使用五年级教材（教材版本以商城县政府网站上公示的为准）。每个备课室备有考生应考的教材、备课纸、笔，备课时间15分钟。考生只能使用备课室提供的教材和备课纸，不能使用任何教参、教辅资料。

答辩根据考生讲课内容，结合考生对教育工作理解、教师职业思考、教学环节设计、教学问题解决等方面，由主评委提出1-2个问题，考生现场回答，评委现场评判。主要考察考生气质修养、举止仪表、语言表达、逻辑思维，以及考生的政治素养、教育理论、职业认知和职业规划等。讲课答辩后，由评委综合考生讲课情况和面试表现，依据评分标准一次性评分。

七、讲课答辩人员在候考室随机抽号确定参加讲课答辩的出场顺序，并逐一到备课室随机从密封袋中抽取2个讲课课题，在2个课题中选择一个课题备课，备课时必须在规定的备课纸上做记录。讲课答辩开始后，由工作人员按顺序逐一引入讲课答辩室，将《面试讲课信息表》交给评委，本人持在备课室当场书写的教案进行讲课。

八、讲课答辩人员进入讲课答辩室后不得以任何形式向考官及工作人员透露个人信息（如自己的姓名、籍贯、工作单位、报考岗位等具有显著身份特点的信息），对违反本条纪律的考生视情节轻重适当扣分直至取消面试资格。讲课答辩人员开始讲课答辩时向评委报告“下面开始讲课”，讲课答辩结束时要报告“讲课答辩完毕”。到达规定时间，讲课答辩人员须及时停止讲课答辩。

九、备课时间15分钟。讲课答辩总时间15分钟，其中讲课不超过10分钟，答辩不超过5分钟。讲课时间满10分钟时提醒“讲课时间到”，随后开始进行答辩。答辩时间满5分钟时提醒“答辩时间到”，讲课答辩人员须终止答题。前一个讲课答辩人员讲课答辩时，后一个讲课答辩人员准备。

 十、面试成绩满分为100分，合格分数线为60分，达不到面试合格分数线的人员不得进入下一程序。各评委评定的成绩，去掉一个最高分和去掉一个最低分后计算出平均分，即为该考生的面试分。同一岗位前三名考生讲课答辩结束后统一打分，同时宣布前三位考生面试成绩，之后每一位考生讲课答辩完后当场评分，现场公布讲课答辩原始成绩。考生讲课答辩结束并确认本人成绩后，立即离开考场，离开时凭身份证到指定地点领取手机和物品。同一学段、同一学科在不同考场的考生成绩采取考场修正系数法确定面试成绩。计算方法是：面试成绩=面试得分×该考场修正系数。考场修正系数=同一学段同一学科所有考生平均分÷某考场考生平均分。

十一、由于个别学科报名人数较多，可能候考时间过长，请考生做好充分的思想准备。如上午不能结束面试考点将免费提供午餐。

十二、同一学科面试成绩相同的考生，按照学历高低（学历高优先）、户籍所在地（商城县户籍优先）、年龄大小（年龄长者优先）的顺序录用。

十三、面试考点为视频监控考点，整个面试过程全程视频监控。

十四、讲课答辩结束后讲课答辩人员立即离开讲课答辩室，离开时不得带走教材等任何资料。

十五、面试人员要保持手机畅通，因电话无人接听、关机、停机或联系方式变化等原因无法联系上报考人员造成不良后果的，责任自负。

十六、整个面试过程接受纪检监察部门和社会监督，对违反规定，弄虚作假、徇私舞弊现象随时发现，随时纠正，并按有关规定作出处理。

