
2021年财政收支预算安排的简要说明

根据《中华人民共和国预算法》《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》《西藏自治区人民政府关于实行中期财政规划管理的实施意见》等有关规定，结合我县实际，编制完成了班戈县本级2021年财政收支预算。现就有关情况说明如下：

    一、预算编制指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会以及中央经济工作会议、中央第六次西藏工作座谈会精神，贯彻习近平总书记关于治边稳藏的重要论述和加强民族团结、建设美丽西藏的重要指示精神，认真落实中央、国务院和自治区、市委决策部署，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持以人民为中心的发展思想，贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，紧扣社会主要矛盾变化，以推动高质量发展为目标，正确处理好“十三对关系”，支持稳步推进“十项提升工程”，增强预算法治意识和中期财政规划理念。坚持统筹兼顾、突出重点、优化支出结构，全力支持国家、自治区和市、县重点发展战略和重点领域改革，特别是要全力支持坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战；牢固树立艰苦奋斗，勤俭节约思想，不折不扣落实过紧日子要求，大力压减一般性支出，继续严控“三公”经费，从严控制非急需、非刚性支出；加大财政资金统筹力度，严格规范结转结余管理，有效盘活存量资金；全面实施预算绩效管理，推进预算和绩效管理一体化，推动预算绩效管理全方位、全过程、全覆盖，做到花钱必问效、无效必问责；不断完善预算支出标准体系，提高预算编制的科学性；进一步做实项目库，严格项目入库管理；进一步加大预算公开力度，着力全面构建规范透明、标准科学、约束有力的部门预算管理制度。

二、2021年部门预算安排的基本原则

一是突出主线,服务大局,全面贯彻中央和自治区重大战略部署和宏观调控要求。准确把握中央大政方针,全面贯彻自治区党委战略意图,加力提效实施积极财政政策,更好地服务全区高质量发展。二是集中财力,聚焦重点,优先保障中央有明确政策规定、自治区党委有既定工作部署、人民群众热切期盼的项目。全面梳理对表,抓重点、补短板、强弱项,重点支持打好防范风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战",保障落实到人的工资津贴补贴提标和民生实事,加大对边境建设、极高海拔生态搬迁等重点领域项目投入。三是尽力而为,量力而行,坚决贯彻落实中央关于厉行节约、过“紧日子”的要求。大力压减部门支出,严格控制和压减一般性支出,大力压减非重点、非刚性支出和公用经费。增强财政可持续性,合理确定财政保障范围和支出标准。四是优化结构,强化绩效,切实提高财政资金使用效益。探索运用零基预算理念,加大支出结构调整力度。将预算执行、预算绩效与预算安排挂钩,对预算执行进度慢、绩效评价结果差的项目调减预算。五是财力下沉,倾斜基层,增强市县财政稳健运行能力。在保障自治区本级必要的基本运行和业务开展经费基础上,新增支出大头用于各领域对市县补助,从源头上增强市县“保工资、保运转、保基本民生”能力以及贯彻落实中央和自治区重大决策部署能力。

三、2021年部门预算管理的工作重点

（一）全面实施财政核心业务一体化改革。

按照财政部统一的业务规范和技术标准,完善我区预算业务管理,在总结试点经验的基础上,完成一体化系统升级改造,在全区全面推开财政核心业务一体化改革,加强培训指导,实现我区各级财政部门对预算管理的动态反映和有效控制,做到我区一体化系统与财政部汇总系统的对接贯通,提升财政预算管理的现代化水平。

（二）坚决兜住“三保”支出底线。

把“三保”放在财政工作的优先位置,逐一摸排县级“三保”支出风险隐患,全面落实“三保”支出主体责任,确保“三保”不出现苗头性问题。坚持“量力而行、精打细算”的原则,着力清理规范过高承诺、过度保障的支出政策。原则上,不得再出台超出中央和自治区有关政策明确的范围和标准,对超范围、超标准的政策坚决予以调整;对自行出台的政策，逐步消化，严禁增量。建立“三保”预算审核、监控和风险处置机制，将风险化解在萌芽状态。

（三）推进部门预算改革。

推进综合预算管理,加大财政拨款与部门自有收入的统筹力度。运用零基预算理念,坚决改变预算安排和资金分配中的基数依赖,根据实际需要科学核定预算,完善能增能减有保有压的分配机制,打破支出只增不减固化格局。完善预算支出标准体系,加强基本支出定员定额管理,加快项目支出标准体系建设,完善支出标准应用机制。加强项目预算评审,严格项目入库管理,将评审结果作为项目立项和预算安排的重要参考。

（四）全面实施绩效管理。

对新出台重大政策、项目开展事前绩效评估,将评估结果作为申请预算的重要依据。优化绩效目标,将绩效目标与预算同步批复下达,提升绩效目标的约束力。做好绩效运行监控,加强绩效自评管理,提高绩效评价质量,健全结果反馈和整改制度,健全绩效评价结果与预算安排和政策调整的挂钩机制,对绩效评价结果较差的项目,适当调减或不再安排预算。

（五）加强预算执行管理。

硬化预算执行约束,严格执行人大审查批准的预算,从严控制预算调剂事项。预算执行中一般不追加预算,也不出台增加当年支出的政策。按规定及时下达和批复预算,促进财政资金尽快发挥作用。强化财政承受能力评估,不出台以持续的支出政策。大力盘活财政存量资金,按规定及时收回长期沉淀资金。将预算执行与预算安排挂钩,将支出不符合进度要求的预算资金,取消或减少预算安排,统筹调整用于其它亟需资金支持的领域。

（六）狠抓地方政府债务管理。

健全规范地方政府举债融资机制,严格落实地方政府债务限额管理和预算管理要求,严格保障到期债券利息支付,严禁借债付息。加快地方政府债券发行使用,优先保障在建工程和补短板,按规定将部分专项债券用于项目资本金。坚持以稳为主、稳中求降的政策取向,稳妥化解地方债务风险。强化地方政府违规举债责任追究,做到终身问责,倒查责任。

（七）积极主动接受各方监督。

认真落实人大预算审查监督重点向支出预算和政策拓展有关要求,配合人大依法对支出预算和政策开展全口径审查和全过程监管。紧紧围绕贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,结合人大代表和人民群众普遍关心的热点难点问题、审计查出的突出问题、制约事业发展的关键问题等,不断完善支出预算和政策。认真落实人大及其常委会有关预算决算的决议,及时通报落实工作安排和进展情况,增强落实效果。加大审计问题整改力度,建立健全长效机制。完善服务代表委员工作,充分研究吸纳代表委员的意见和建议,在加强日常沟通交流、优化预算报告和草案编制、提高建议提案办理质量、解决代表委员关注的实际问题等方面下更大功夫。强化预算公开主体责任,进一步规范预算公开工作。加大绩效信息公开力度,稳妥推进重大项目绩效评价结果向人大报告并向社会公开。

四、部门预算安排的主要内容

2021年部门预算安排包括部门基本支出和项目支出。具体如下: 

（一）基本支出。

基本支出依据相关标准测算,包括工资福利支出、商品和服务支出、对个人和家庭的补助支出。其中:

1.工资福利支出。

工资性支出：根据各部门报送的实有在职人员情况和现行标准据实安排,包括:基本工资、津贴补贴和年终一次性奖金。

社会保障缴费:为进一步提高年初预算到位率,将各部门的养老、医疗、工伤等社会保障缴费单位承担部分全部列入部门预算。其中:机关事业单位养老保险单位缴费按在职人员工资16%安排;差额事业单位职业年金缴费根据差额补助比例,按在职职工工资总额8%安排,财政全额供款单位不予安排;医疗保险单位缴费按在职人员工资8%安排;公务员医疗补助按照公务员和参照公务员管理人员工资3%安排;工伤保险缴费按在职人员工资0.1%安排;生育保险按在职人员工资0.7%安排；失业保险按事业单位工资总额0.5%安排。

住房公积金：按在职人员工资12%安排。

其他工资福利支出:休假探亲费、加班补助、干部职工取暖费、煤油补贴、独生子女费等按现行政策和标准测算安排,对符合现行政策的其他工资福利支出,据实核算安排。

2.商品和服务支出。

按照既定的部门定额商品和服务支出标准以及分类分档情况统一测算安排。同时,根据中央和自治区、市、县要求,按照12%的统一比例压减商品和服务支出标准。
（1）政法部门经费预算安排情况。

    公安局经费标准人均达32336元。县级财政保障标准共计17104元。其中，行政经费8484元、业务经费8620元的基础上；按照藏财行字〔2010〕14号文件自治区财政保障标准业务经费增加至人均15232元，业务装备经费和定额补助经费按照项目列入预算。另外消防按照藏财行字〔2012〕54号文件以3:7的比例足额列入预算。

检察院经费标准人均达24885元。县级财政保障标准共计14515元。其中，行政经费8376元、业务经费6139元的基础上；按照藏财行字〔2010〕15号文件自治区财政保障标准业务经费增加至人均10370元，业务装备经费按照项目列入预算。

法院经费标准人均达25288元。县级财政保障标准共计14354元。其中，行政经费7905元、业务经费6449元的基础上；按照藏财行字〔2010〕16号文件自治区财政保障标准业务经费增加至人均10934元，业务装备经费按照项目列入预算。

司法经费标准人均达24050元。县级财政保障标准共计16335元。其中，行政经费10430元、业务经费5905元的基础上；按照藏财行字〔2010〕17号文件自治区财政保障标准业务经费增加至人均7715元，装备经费、社矫经费、法援经费等按照项目列入预算。

政法委经费标准人均达16157元，其中，行政经费11119元、业务经费5038元。

（2）行政和事业单位日常经费安排情况。

统战民宗部门安排经费人均标准达15900元；寺庙管委会及专职管理小组安排经费人均标准达22856元。

纪委、巡察安排经费人均标准达12712元。

乡镇经费标准人均达15020元（含公务接待费、公务用车运行维护经费）。

其余行政事业单位经费标准人均达18918元，另外单独为政府后期服务中心每辆车安排公务用车运行维护费8万元，公务接待费78万元。

人民医院和藏医院，按照2016年县长办公会研究决定的要求，实行差额事业单位管理，除人员工资和休假路费外，日常公用经费自行承担。

3.对个人和家庭的补助支出。

离退休费:根据《西藏自治区人民政府印发西藏自治区贯彻落实国务院关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革决定实施意见的通知》(藏政发(2015) 103号),机关事业单位离退休人员养老金统一通过机关事业单位养老保险基金发放,不再通过部门预算安排。

其他对个人和家庭的补助支出:对符合现行政策的其他对个人和家庭补助支出,据实核算安排。

（二）项目支出。

部门预算项目支出安排充分考虑县本级财力可能,按照项目轻重缓急的顺序,优先考虑刚性及重点支出需求,对依据不充分、不符合预算编报要求、不符合财政投入保障方向的项目,一律未予安排。同时,结合绩效目标审查结果、部门预算执行等情况,加强结果考核应用,对绩效目标审核为差的项目取消预算安排;对预算执行偏慢的部门,原则上不安排项目增量;对执行进度不符合进度要求的项目支出,取消或减少预算安排。



