附件1
吉林森工集团所属企业
设计队工人岗公开招聘实施方案

按照省委省政府关于抓好稳就业、稳增长的安排部署，落实《吉林省进一步促进就业若干政策措施》（吉就组〔2022〕1号）有关精神，结合森工集团及所属企业设计队工人岗用工需求，解决一线人员及技术性人才紧缺及年龄老化等问题，在符合岗位编制要求的情况下，吉林森工集团所属6家林业公司拟面向社会公开招聘设计队工人365人，特制订本招聘方案。
1、 招聘原则
（一）公平公正原则。严肃纪律，依规操作。严格执行国家和我省公开招聘各项政策规定，严禁营私舞弊、弄虚作假，严格执行亲属回避制。遵从严密组织、严格程序、严肃纪律等招聘工作标准，为应聘者提供透明、平等、公正的竞争机会。对违背竞聘原则，违反组织人事纪律，搞不正之风的应聘人员，取消成绩，并视情节追究相应责任。
（二）竞争择优原则。从学识、品德、能力、经验、体格、岗位要求等方面进行全面审核，通过笔试、面试竞争方式，选拔出适合岗位要求的优秀人才，择优录取。
（三）严格执行《省国资委深化出资企业劳动用工和收入分配制度改革三年行动方案》和《吉林森工集团员工招聘管理暂行办法》有关要求，实行全面公开招聘。
二、招聘形式
招聘全程由第三方机构组织，第三方机构由招聘所在单位聘用。笔试、面试成绩各占50%，考试总成绩=笔试总成绩×50%+面试成绩×50%。笔试考题范围为《林学概论》及行政能力测验。
三、招聘岗位相关信息
共计招聘365人，临江林业有限公司、湾沟林业有限公司作为前期试点单位，其他单位于试点单位招聘结束后开展，具体招聘岗位要求、报名时间详见附件2。
四、应聘条件
（一）基本条件
1.遵守国家法律、法规，拥护党的路线、方针、政策，品行端正，作风正派，办事公道；
2.具有符合职位要求的工作能力；
3.具有良好的道德素质和职业素养，无刑事犯罪记录；
4.未受到过党纪政务处分；
5.具有良好的心理素质和正常履行岗位职责的身体条件。
（二）岗位条件
1.统招高中及以上学历、退伍转业军人；
2.适应林间作业条件或从事过相关工作的；
3.爱岗敬业、吃苦耐劳、具有较强的事业心和责任感；
4.同等条件下中共党员优先。
五、招聘程序
本次招聘按照发布公告、网上报名、资格审查、笔试面试、体能测试、体检、资格复查、公示、录用等程序进行。
（一）网上报名及资料上传
1.报名及资料上传时间详见附件2。
2.考生报名必须将应聘人员报名登记表（详见附件3）以及相关材料扫描件的电子版生成压缩包发送至对应的招聘单位邮箱，文件名命名为“应聘岗位+姓名”。
3. 应聘人员报名登记表word版本填写完整放入压缩包内即可，无需生成PDF形式或电子版。相关材料的电子版扫描件包括：身份证、毕业证、学位证、机动车驾驶证、学信网学历注册备案表、工作经历相关证明材料（单位工作经历证明或其他佐证材料）、职（执）业资格证书、获奖证书及其他代表个人业务能力的证书和工作业绩资料。
4.招聘报名邮箱详见附件2。
5.考生因错报姓名、身份证号等信息而影响资格审查的，责任自负。
（二）资格初审
招聘实施单位对报考人员网上填报的信息进行资格初审后，电话或短信通知入围人员参加笔试、面试等环节，不再另行通知未入围人员。
（三）招聘方式
本次招聘采取先笔试，后面试的方式进行，笔试和面试设及格分数线60分，笔试合格者按照成绩由高到低，按招聘岗位3:1比例进入面试。面试分为现场面试和体能测试两项，现场面试60分及以上方能进入体能测试。最后以总成绩高低进行排序（考试总成绩=笔试总成绩×50%+面试成绩×50%，面试成绩=现场面试成绩×60%+体能测试成绩×40%），按招聘岗位不超过1:1的比例确定拟录用人选。
（四）体检及资格复审
体检按照《公务员录用体检通用标准（试行）》相关规定执行。资格审查贯穿录用全过程，在各环节发现考生不符合报考条件的，取消录用资格。
（五）确定拟录用人员并公示
根据成绩和体测、体检情况，确定拟录用人员名单,于所应聘单位公示5个工作日。
（六）录用
对公示期满无异议的或有反映但经核实不影响录用的人员，按相关规定办理录用手续。对反映有严重问题并查有实据，不符合录用条件的人员，取消录用资格。
（7） 其他事项
有下列情形之一的，所在单位将取消应聘者的应聘报名、录用资格：
1.报名所填信息与实际情况不符的；
2.伪造、涂改学历学位及相关资格证书、获奖证明或者提供其他虚假材料的；
3. 凡考生未在规定时间内按要求参加笔试、面试、体能测试、体检、报到等情况的；
4.不能按照要求出具无犯罪记录证明者；
5.应予取消应聘报名、录用资格的其他情形。
六、聘用管理
（一）被聘用人员须进行上岗前培训，培训考核合格后正式上岗。新录用员工入职后于设计队岗位服务期限不少于3年，薪酬阶梯式增长。
（二）设计队岗位人员服务期满后，应继续从事相关专业岗位，不得转为临时性、辅助性、替代性岗位。各单位临时性、辅助性、替代性岗位用工应采用劳务派遣形式。
七、其他
本招聘方案最终解释权归中国吉林森林工业集团有限责任公司。

中国吉林森林工业集团有限责任公司
               2023年4月6日
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