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自评报告

	溧水区晶桥镇中心幼儿园创办于1986年，坐落于溧水区晶桥镇纬二路1号，是晶桥镇政府主办的一所集体幼儿园。2008年被评为江苏省优质幼儿园，2017年通过第一轮省优复审。多年来，我园认真贯彻《3-6岁儿童学习与发展指南》、《幼儿园保育教育质量评估指南》精神，深化课程改革，加大硬件投入，加强环境建设，提高服务质量，先后获得江苏省绿色学校、南京市语言文字示范园、南京市劳动教育特色学校等多项荣誉。

为进一步做好省优质园复审工作，我园组织教职工认真学习《江苏省优质幼儿园复审重点指标及评价细则》，积极准备，分工明确，对标找差，为推动幼儿园高质量发展积极努力。

一、提升办园条件，创设优美校园环境

我园占地面积7984.3平方米，建筑面积2954.2平方米，户外活动面积6703平方米，绿化面积5100平方米，生均资源均超省优标准。园内基本用房配备齐全，各类设施配备到位，照明、通风及防寒降温设备齐全。园内设有6个专用活动室，每个活动室都能发挥多种教育功能，是幼儿主动构建经验的重要场所。借助户外场地，开设适宜的户外游戏区域，为幼儿健康成长创设了优越的生活环境和安全宽敞的游戏活动空间。我园现代化教学设备一应俱全，图书、玩具、体育器械种类多，数量足，均达到《江苏省幼儿园技术装备标准》的1类标准，且逐年更新，自制玩教具丰富，能充分满足幼儿学习、生活、游戏的需要。我园信息化基本配置达标，专人专管，管理制度规范，各系统数据采集及时，发现问题及时上报，并已实现网络全覆盖，网速能满足保教工作开展的需要，已建立园内教育资源库。幼儿园有公众号，内容丰富，是我园课程实施、家园互动的有效平台。

我园有独立法人，设独立账户，严格实行预决算制度。园内生均经费由各财政按时拨付到位，并规范足额使用。我园教职工工资、五险一金按月足额发放及缴纳，根据《晶幼教职工学期考核办法》，准确核算学期考核及时发放。2021年，教职工月平均收入整体上调1300元/人，切实保障和不断提高教职工经济待遇。

二、注重师资建设，打造专业保教队伍

我园为三轨制，现开设6个班，在园幼儿147名，教职工27名，人员配备符合标准，设有正副园长各一名，为学前本科学历，取得一级职称，参加省级园长岗位培训，取得任职资格证。园内专任教师13名，保育员7名，专职保健教师1名。每班配备两教一保，专任教师均具有学前教育本科学历，持有幼儿教师资格证。保健教师和保育员学历达标率100%，均参加上级主管部门组织的专业培训，并取得上岗证。

我园注重教师师德建设和专业发展，年年有计划，有总结。每学年，与教职工签定师德承诺书，组织开展丰富的师德建设活动，并将师德建设与学期考核挂钩，全面提升教师的师德素养。近两年，社会、家长对我园工作的满意度均达99.2%。幼儿园制定十四五发展规划，将教师发展作为规划的重要内容，指导教师制定个人发展规划，督促其有效实施，年度目标完成情况良好，并制定详细的培训计划，为保教人员提供各级各类培训的机会，通过组织观摩研讨、撰写心得、交流反思等多种形式，促进教师专业能力的提升，全园营造出互帮互助、积极向上的学习氛围。我园一直立足本园实际，扎实有效地开展教科研工作。2018年7月我园省级集体课题《农村幼儿园阅读基地建设的实践研究》成功立项，于2020年12月成功结题。2021年11月我园市级集体课题《农村幼儿园二十四节气主题活动的实践研究》成功立项，全园参与研究，全面提升教师教科研水平。近几年，我园市、区级立项课题20项，已参加结题18项，教师论文、案例近40篇在全国、省、市刊物和各级评比中发表、获奖。

三、重视安全卫生，确保幼儿健康成长

我园建立安全工作管理网络图及安全管理制度，成立安全管理领导小组，制定各类安全应急预案，层层签订安全责任书，责任到人，措施到位。定期对园所设施设备进行安全检查，发现隐患，及时处理，确保幼儿在园生活和学习的安全。我园也把安全教育融于教育教学、一日活动中，注重教职工安全知识培训，注重幼儿自我保护能力的培养。每学期，开展各类演练活动，提高全体师幼的安全防范能力。

我园严格执行卫生保健制度，做好卫生保健工作。平时，加强晨午检及班级卫生消毒工作，建立幼儿健康档案，发现异常情况，及时与家长联系，确保每一个幼儿在园的安全。注重加强教职工、家长在安全卫生和保健方面的意识，通过家园联系、专家讲座等多种形式，宣传各种安全卫生保健知识。在食品安全管理上，严格按照膳食管理制度做到营养均衡、搭配科学。严格把好原料采购关，点心分发关。食堂设置合理，设施设备齐全，工作人员一律持证上岗，规范操作。自办园以来，幼儿园未发生重大安全卫生责任事故，真正做到让孩子开心，家长放心。

四、提高保教水平，促进幼儿全面发展
我园深入贯彻落实《指南》精神，认真制订《溧水区晶桥镇中心幼儿园章程》和《溧水区晶桥镇中心幼儿园十四五发展规划》，确立“为孩子终身发展奠定良好的素质基础”的办园宗旨，秉承“眼中有孩子，心中有目标，处处有教育”的办园理念，组织保教人员认真学习《3-6岁儿童学习与发展指南》和《幼儿园保育教育质量评估指南》等指导性文件，帮助全体保教人员理解文件中的精神实质和实践要求，树立正确的教育观、儿童观、学习观。为了保证幼儿充足的自主选择和自由活动的时间，我园根据幼儿身心发展特点，结合地域、季节特征，科学合理安排幼儿一日活动，保证游戏和户外活动时间。我园紧抓课程游戏化项目建设的契机，高效执行《课程游戏化项目建设三年行动方案》，以小农场资源为切入口，扎实开展研究探索，将环境创设、家园共育、区域活动、生活活动等有机整合，打造具有本土特色的园所环境，初步构建幼儿园课程资源库，积极尝试将“特色”资源逐步转化成丰富多彩的教育活动。

我园建立科学的幼儿发展评价体系，定期开展教育评价，通过便签记录、作品分析、成长档案等形式，及时调整和改进保教工作，为幼儿发展提供有效支持。充分利用家长资源，通过班级群、家长会、亲子实践等形式，向家长宣传科学育儿理念，实现家园共育，共同促进幼儿全面健康地成长。

五、加强规范管理，铸造优质特色品牌

在制度化管理上，我园有完整的管理体系，注重“以人为本”的管理模式，定期召开园务、家委等会议，不断完善各部门各岗位管理制度及工作职责。同时，通过多年的量化考核，逐步修改完善，形成一套适合我园教职工现状的考核办法，并在教工大会上讨论通过，秉承多劳多得原则，促进教职工努力进取，争优竞先。我园严格执行《江苏省幼儿园收费管理暂行办法》，按规定建立健全财务管理制度，收支合理，各类账目严格规范。幼儿园无乱收费现象，所有收费及时、足额存入专用账户并做到专款专用。

在教育教学管理上，我园认真贯彻国家及地方学前教育法律法规，在保教工作中注重幼儿的全面发展，所有教职工对保教工作的总体目标明确。在游戏中培养幼儿的综合能力及良好行为习惯，杜绝早期定向培养及小学化倾向，组织形式多样的社会实践活动，进一步拓宽幼儿知识面，扩大幼儿视野，促进幼儿健康快乐成长。

在家园合作上，建立家园沟通机制，成立了家委会。每学期，定期开展家委会议，邀请家长参与到幼儿园的管理中。建立“班级QQ群”、“微信公众号”，及时向家长推送每周食谱、开展的活动、各类通知等，具备家园互动功能。我们以开放、欢迎的姿态认真倾听家长提出的建议，促进了家园之间的良好合作。我们定期开设家长学校，提高了家长的育儿水平，受到了家长的普遍欢迎和认可。

六、辐射优质资源，发挥示范引领作用

自2008年省优创建以来，我园非常重视园所发展和园本文化的积淀，以“为孩子终身发展奠定良好的素质基础”为办园宗旨，秉承“眼中有孩子，心中有目标，处处有教育”的办园理念，形成“让每一个幼儿获得发展的机会，让每一个教师领略教育的乐趣，让每一个家长分享成功的喜悦”的办园目标，旨在用理念决定方向，用目标引领行动。我园地处农村，幼儿生活环境更亲近自然，教师充分利用园内近1000平方米的小农场场地资源带领幼儿走进田园，走向生活。同时，我园部分幼儿是留守儿童，园所一直致力于幼儿心理健康的建设工作，以多彩的阅读活动为切入点，用阅读浸润幼儿心灵，关注其心理状况，培养幼儿身心全面健康发展。我园秉承“浸润书香 亲近自然 享受田园”的课程理念，创设幼儿园的阅•田文化特色，着眼于打造具有书香田园特色的幼儿园。

为进一步发挥省优质园的示范引领作用，我园与石湫街道中心幼儿园建立对口帮扶关系，签订帮扶协议，制定帮扶计划，工作成效明显，石湫街道中心幼儿园先后获得溧水区优秀教师志愿服务组织单位、溧水区语言文字工作优秀集体、溧水区教师信息化教学实践和微课竞赛团体二等奖、溧水区绘本阅读节展演二等奖等多项荣誉。在结对帮扶活动中，我园从教师培训、环境创设、活动组织等给予全力支持，使她们的教学水平、环境创设都上了一个新台阶，近年来，多位教师被评为区教坛新秀和区优秀青年教师。同时，我园还积极承担对外交流和培训任务，2020年虞永平教授带领其团队来我园进行课程建设指导、2021年承办省级“阳光儿童项目”培训现场会及承办“百校千师携手共进”学前教育现场会活动，作为活动现场，接待省、市、区近百位幼教同仁参加研讨和交流活动，积极发挥着示范、引领的作用。近年来，我园也向区内新建园所输送了多名管理干部和骨干教师。
七、存在不足，积极落实改进措施

我园在追求高质量发展的过程中，取得成绩的同时也存在不足，如：1.教师专业能力有待提升。下阶段根据教师不同的发展需求，开展分层培训，制定科学合理、有实操价值的培训内容，进一步完善培训计划。以“请进来，走出去”的形式，邀请专家来园指导，安排教师外出培训、学习，不断提升教师的整体专业能力。2.幼儿园课程设置的科学性有待提升。今后将以课程建设为抓手，切实从幼儿的兴趣、需求和发展出发，充分挖掘本土资源，进行价值判断和筛选，完善幼儿园资源网络图，丰富幼儿园课程资源库，将资源开发中具有价值的内容，合理纳入园本课程，逐步形成具有本土特色的园本化课程。

我们将以此次复审为契机，继续保持“务实地干，扎实地学”的奋进姿态，以崭新的精神面貌迎接新的挑战。在今后的工作中，进一步完善办园特色，在创新上做足功夫，在质量上做更美文章。
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