嘉兴市秀洲区国有企业(竞争类)
公开招聘工作人员公告

[bookmark: _Hlk127383821]为加快竞争类国有企业改革，进一步推动嘉兴市嘉秀发展投资控股集团有限公司（以下简称：嘉秀集团）、嘉兴运河湾城投集团有限公司（以下简称：城投集团）股权投资、市场化招商等相关业务，充实市场化专业化人才队伍，经研究，决定面向社会公开招聘工作人员27名，现将有关事项公告如下：
一、招聘单位简介
（一）嘉兴市秀洲区金控投资管理有限公司（以下简称：金控公司）
[bookmark: _Hlk16355919]为嘉秀集团全资子公司，办公地址位于嘉兴市秀洲区东升西路1250号文创大厦，主要的职责定位为：在秀洲区基金管理委员会和有关部门的授权下，对政府产业基金拟投资项目开展尽职调查，提出投资建议；按照管委会确定的投资方案，进行入股谈判、签订章程或合伙协议、投后管理、基金退出等事项，定期向有关单位报送基金运作情况等。
（二）嘉兴运河湾现代服务业发展有限公司（筹建中，以下简称：服务业公司）
为城投集团拟组建设立的全资子公司，办公地址位于嘉兴市秀洲区东升西路1581号秀宏大楼西楼，主要的职责定位为：在嘉兴市秀洲区运河湾新城建设指挥部等有关单位的委托和授权下，参与运河湾新城现代服务业布局和产业规划；承接现代服务业招商项目前期对接、研判、追踪、推进和落地服务；组织实施各类服务业招商活动；开展服务业企业后期经营培育和服务等。
（三）长三角（嘉兴秀洲）招商引才服务有限公司（以下简称：招商公司）
为嘉秀集团控股子公司，办公地址位于嘉兴市秀洲区秀湖路725号嘉兴科创中心，主要的职责定位为：在秀洲区有关单位的委托下，履行市场化招商职能，挖掘国内外优质招商项目和资源，参与项目前期对接、研判、追踪、推进和落地；组织实施各类招商活动，宣传秀洲营商环境、政策法规、载体资源；协助有关单位制定招商计划、招商政策，开展客商维护等。
二、招聘计划
金控公司拟招聘投资专员6名；服务业公司拟招聘招商总监2名、招商专员6名；招商公司拟招聘招商总监4名、招商专员7名、综合管理人员2名。
三、招聘条件
（一）应聘人员应当符合以下基本条件：
1.中华人民共和国国籍，有良好的政治思想素质，拥护党的路线、方针、政策；
2.品行端正，遵纪守法，勤奋好学，热爱本职工作；
3.具有优秀的沟通能力与团队合作精神，能胜任驻境内外工作或经常性出差；
4.具有较好的文字综合材料能力和英语表达能力。
（二）招聘岗位的具体资格条件：
详见附件1。
（三）有下列情形之一的不纳入本次招聘范围：
1.涉嫌违纪违法正在接受纪检监察机关或者司法机关审查尚未作出结论的人员；
2.属于国家公务员局《关于做好公务员录用考察工作的通知》（国公局发〔2013〕2号）规定不得确定为录用人选情形之一的人员；
3.存在竞业禁止不得开展工作的人员；
4.其他法律、法规规定不得受聘到国有企业的人员。
四、招聘程序和办法
招聘工作贯彻公开、平等、竞争、择优的原则，坚持德才兼备的用人标准，按照发布招聘公告、报名、考试、体检和考察、公示和聘用等程序进行。
（一）报名
本次报名采取网上报名形式，每人限报一个岗位。
1.报名时间。公告发布之日起至2023年3月31日止。
2.报名材料。报名表（见附件2）、身份证、学历学位证书、社会保险等证明材料。
3.报名方式。应聘人员将所有报名资料以“压缩包”的形式发送至指定邮箱，邮件主题为：“岗位代码+姓名”，邮箱地址及联系方式见附件1。
4.资格审查。由招聘单位对应聘人员资格进行审查，其中：从业经历暂依据社会保险参保证明和报名表所列信息，最终以考察认定为准。
5.报考比例。同一岗位报名人数不到招聘计划3倍的，相应核减招聘计划。
（二）考试
考试由招聘单位组织实施，采取现场面试的方式进行，主要测试应聘人员岗位认知能力、岗位匹配度和胜任度、其他综合素质等，满分100分，合格分70分，不合格者不得确定为体检和考察对象。
同一岗位符合条件的报名人数超过30名的，将加测一轮面试，并根据加测成绩从高分到低分按1:3的比例确定正式考试人选。加测成绩不计入正式考试成绩。
考试的时间、地点和有关事项，将以公告的形式另行告知。
（三）体检和考察
根据考试成绩从高分到低分按1:1的比例确定体检和考察对象。体检和考察由招聘单位组织实施，参照我省公务员招录的有关规定执行。
（四）公示和聘用
体检和考察合格的确定为拟聘用人选，并在“嘉兴人才人力网（www.jxrc.cn）”和“嘉秀集团”公众号上公示7个工作日。公示无异议的，按《劳动合同法》的规定执行。拟聘用人员无正当理由逾期不报到的，取消聘用资格。
上述国有竞争类企业实行市场化、差异化的考核机制和年薪制，按照不同岗位设置基本底薪、考核绩效和项目提成，其中专员总体收入在20万元左右，综合管理人员参照区属其他国有企业，总体收入在15万元左右。
五、其他事项
（一）在招聘过程中，凡遇应聘人员放弃应聘资格，或在体检、考察、公示等环节中存在不符合聘用情形的，由招聘单位按考试成绩从高到低依次替补。
（二）应聘人员提交材料应当真实、准确、有效，凡提供虚假申请材料获取应聘资格的，一经查实即取消应聘资格，并按有关规定追究责任。
（三）应聘过程中的有关事项，招聘单位将在“嘉兴人才人力网（www.jxrc.cn）”和“嘉秀集团”公众号上发布，不再另行通知，请应聘人员及时关注。
（四）未尽事宜，由招聘单位依据有关规定执行。
（五）监督电话：0573-83630640，电话受理时间（工作日8:30-11:30,14:00-17:30）。

附件：1.嘉兴市秀洲区国有企业(竞争类)公开招聘工作人员岗位资格条件一览表
2.嘉兴市秀洲区国有企业(竞争类)公开招聘工作人员报名表
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