海南烟草2023年公开招聘

网络初面方案

一、面试形式及内容

面试采用线上结构化面试的方式进行。准备环节30分钟，考生视频作答环节思考和口述答题的时间共计10分钟。主要测试报考人员从事岗位工作所必需的基本能力素质。

进入初面的考生自主选择符合考试要求的场所，通过自备的电脑设备，下载正版谷歌Google Chrome浏览器登录线上面试系统在同一时间在线参加面试。线上面试系统登录网址、账号与密码、考生须知详见稍后接收的《面试邀请函》（通过考生电子邮件或手机进行发送）。请考生按照要求，提前准备面试场所和要求使用的相关设备，认真参加考试。
二、网络初面安排

1、考前模拟远程面试

（1）模拟面试时间：2023年3月30日下午18:00（开始）-19:30（结束）。

模拟面试通知将于3月27日下午16:00后，通过邮箱及手机短信的方式向名单内考生发送《模拟面试邀请函》通知考生，请各位考生注意查收并仔细阅读模拟面试相关通知内容。

模拟远程面试操作程序

A.考生请于18:00前登录考试系统，点击开始作答后，进入试卷列表，点击进入子卷1准备环节子卷，该部分无需作答，待右上角倒计时结束后将自动收卷回到试卷列表页（如遇右上角计时结束没有跳转请按ctrl+r刷新即可）。
B.点击下一部分子卷“远程视频面试”进行视频录制，18:30-19:30为“远程视频面试”环节。务必于3月30日18:00前登录考试系统进行设备测试，并完成人脸识别身份验证。
（3）模拟远程面试注意事项
模拟面试主要是为让考生体验作答系统、测试网络环境、调试电脑/手机监控设备、熟悉远程面试流程等，是正式远程面试前一次重要的体验远程面试全流程的机会，请各位考生务必重视，按时参加模拟远程面试。模拟面试成绩不计入正式面试成绩，模拟远程面试内容与正式远程面试无关，模拟远程面试不涉及迟到问题，考生可根据自己时间安排在限定时间内参加模拟远程面试。考生不参加模拟面试，正式面试出现操作不熟练或设备等问题考生自行承担后果。 
2.正式远程面试

（1）正式面试时间：2023年4月1日周六上午9:00（开始）-9:40（结束）。

正式面试通知将于3月31日上午10:00后，通过邮件及手机短信的方式向名单内考生发送《正式面试邀请函》通知考生，请各位考生注意查收并仔细阅读正式面试相关通知内容。
（2）正式远程面试操作程序

A.考生请于9:00登录考试系统，点击开始作答后，进入试卷列表，点击进入子卷1准备环节子卷，该部分无需作答，待右上角倒计时结束后将自动收卷回到试卷列表页（如遇右上角计时结束没有跳转请按ctrl+r刷新即可）

B.点击下一部分子卷“远程视频面试”进行视频录制，9:30-9:40为“远程视频面试”环节。务必于4月1日9:00前登录考试系统进行设备测试，并完成人脸识别身份验证。

（3）正式远程面试注意事项
A.正式面试的登录链接和密码与模拟面试不同，必须重新复制完整链接到谷歌Google Chrome浏览器中打开，输入新密码，切勿混淆短信信息。
B.请各位考生提前至少30分钟登录等待面试开始，按通知信要求做好远程面试准备。一旦迟到将不能登录系统。

C.正式面试考生阅题、思考、回答问题时间为10分钟，请合理分配时间，建议所有问题集中思考完闭后，集中按序回答问题，开始回答前请说“考生回答第*题”回答完闭，请说“考生第*题回答完闭”。

三、有效面试成绩确认
1.线上面试结束后，根据考试安排组织评委对面试视频进行统一评分。面试成绩满分为100分，面试成绩按四舍五入保留小数点后2位。

2.有效面试成绩的确认由考官根据考生答题情况打出面试分和面试现场环境审核两个环节组成。面试现场环境审核通过的考生，其面试成绩方为有效成绩。经审核存在作弊、不符合线上面试现场环境设置规定要求的，视为审核不通过，其考官打出的面试成绩为无效面试成绩。

四、纪律要求

（一）考生面试时，禁止向考官透露自己的姓名、准考证号、报名序号、家庭背景、毕业院校和工作单位等个人相关信息。

（二）开始面试后，禁止使用除面试所用的电脑、监控手机外，任何辅助视频面试的电子设备或与视频面试内容相关的书籍资料、草稿纸。一经发现，终止视频面试，取消视频面试资格，成绩按违纪处理。
（三）未按要求开启视频面试所用电脑摄像头监控、手机视频监控、电脑桌面监控，及监控手机未按要求摆放，成绩按0分处理。
（四）视频面试中，监考人员会随机抽查考生及考位周围环境，发出要求视频抽查周围环境指令时，需要立刻按要求用监控手机配合监考人员进行视频检查，故意拖延时间、让监考人员无法看清周围环境的，即终止视频面试，成绩按0分处理。

（五）存在以下作弊行为，即终止视频面试，成绩按违纪处理。作弊行为包括不限于：由他人替考、接打电话、离开座位、戴耳机、故意遮挡、目光频繁离开电脑屏幕、外接电脑屏幕等设备等。
（六）考生在视频面试过程中如有作弊行为，将按照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》（人社部令第35号）及有关规定进行处理。

八、其他事项

（一）请考生务必详细认真阅读《远程面试操作说明》，遵守考试纪律和操作规程，按要求参加考试。
（二）请考生注意接收《模拟面试邀请函》与《正式面试邀请函》。

（三）本次面试不安排补考，请考生提前安排时间，准备场地、调试设备、因个人原因未按时登录系统参加面试或因考生端设备、网络问题未能顺利完成面试的，均视为放弃面试资格。
2023年3月27日   

