2023年渠县消防救援大队人员招聘公告

为有效履行防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的职责使命，满足社会经济发展对消防救援力量的需要，根据《四川省政府专职队伍工资待遇标准暂行规定》（川办发〔2021〕43号）和《四川省消防救援总队政府专职消防队伍管理暂行规定》（川消〔2021〕142号）等法规政策，现就渠县消防救援大队2023年面向社会招录政府专职消防员和消防文员相关事项公告如下：

对象名额

    （一）招录对象：具有中华人民共和国国籍。

（二）招录岗位及名额：消防车驾驶员5名、消防文员2名（其中会计1名、办公室宣传文员1名），具体工作地点为渠县县域范围内。

二、资格条件

（一）拥护中国共产党的路线、方针、政策，热爱祖国，热爱人民，品德良好，遵纪守法，自愿从事火灾扑救和抢险救援等工作。

（二）消防车驾驶员需具备高中及高中以上学历，年龄18至35周岁（综合素质好的人员可适当放宽），限男性，应具有适应全天候参与执勤、训练的身体素质和良好的心理素质。

（三）消防文员22-32周岁（1991年4月1日-2001年4月1日期间出生），具有本科（含）以上学历（全日制）。会计人员要求财会相关专业毕业，至少拥有初级会计资格证，具有一定从业经历者，条件可适当放宽；办公室宣传文员要求新闻传播相关专业毕业，具备一定的宣传写作能力，会操作使用PS、PR等视频剪辑软件及平面设计、基本特效处理能力者，条件可适当放宽。
（四）体格检查标准参照《应征公民体格检查标准》（附件2）及《消防员职业健康标准》（附件3）执行。

（五）无违法犯罪记录；退伍军人在部队服役期间未受过纪律处分。

（六）驾驶员岗位需持B2以上驾照（含B2）。

（七）具备下列条件之一的，在同等条件下优先录用：

1、部队复退军人；

2、本科及以上学历；

3、获得国家二级及以上运动员资格证书；

4、在部队服役期间为业务骨干者或具有灭火救灾经验者；

5、驾驶员岗位持A1驾驶证。

具备第1至5项条件的，本条第（二）、（三）款资格条件可适当放宽。

（八）有下列情形之一的不予招聘：

1、在部队服役期间受记大过以上处分或者受党内严重警告以上处分的；

2、受过行政拘留、收容教育、刑事处罚、涉嫌违法犯罪尚未查清和有吸毒史的；

3、在各级公务员招考等国家法定考试中被认定有舞弊等严重违反录用纪律行为的；

4、有较为严重的个人不良信用记录；

5、两年内在消防救援队伍工作被解除劳动合同的，不予招收；

6、本人或家庭成员参加非法组织或从事其它危害国家安全活动的；

7、体格检查不符合《应征公民体格检查标准》（附件2）及《消防员职业健康标准》（附件3）的。

8、其他不适合从事消防业务工作的情形。

三、工作制度

政府专职消防员（消防车驾驶员）工作实行24小时驻队，按照准军事化管理，原则上每周休息2天、每月休息8天，消防文员工作时间参考政府机关，实行上下班制度。

（一）应聘人员根据统一安排参加入职培训，其中试用期3个月，试用期间工资为3280元/月，经培训、考核合格后，签订正式合同。消防车驾驶员不低于5580元/月，消防文员不低于4100元/月+岗位津贴（以上工资标准均为税前工资，含个人应缴“五险一金”部分）。

（二）正式聘用的专职消防员和文员工资根据岗位情况参照《四川省人民政府办公厅关于印发四川省政府专职消防队伍工资待遇标准暂行规定的通知》文件执行，通过每年达州市消防救援支队组织考核后按照《达州市政府专职消防员和消防文员定岗定级实施办法（试行）》定岗定级，根据不同学历、不同退役兵种、不同服役年限评定相应等级，对应梯次工资档次，逐年增加。

（三）按照《劳动合同法》的相关规定为正式聘用人员购买养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险、失业保险和住房公积金，个人缴费部分由所在单位从其工资收入中代扣代缴。单位为政府专职消防员（消防车驾驶员）购买人身意外伤害险。

（四）单位将为工作优秀、表现优异的队员提供免费参加消防职业资格技术培训的机会。

四、招录程序

招录程序分为资格初审、体技能测试、面试、体检、政审、岗前培训、定岗定级考试、签订劳动合同，全程采取淘汰制，任何一项未通过者均不能进入到下一个环节。参加应聘的人员均采取百分制，应聘人员体技能测试和面试各占60%、40%。

（一）应聘人员由渠县消防救援大队统一组织体能测试，体能测试为1000米跑、100米跑、俯卧撑、仰卧起坐、单杠引体向上和双杠臂屈伸6个项目。驾驶员岗位人员统一组织驾驶技能考核。

（二）通过体技能测试的应聘人员参加面试，面试主要是观察应试者的体型相貌，考察其综合分析和思维反应能力。

（三）通过面试的应聘人员由渠县消防救援大队统一组织体检和政治审查，体检费用由渠县消防救援大队统一支付。对体检结果有异议，可申请复检1次，复检由渠县消防救援大队统一组织，复检费用由应聘人员自行承担。

（四）通过面试的应聘人员由渠县消防救援大队统一组织进行培训。

五、报名方式

报名时间：2023年4月12日至4月27日，上午8:30—11:30，下15:00—17:00，报送采用网上报名和现场报名两种方式，网上邮箱地址：847374498@qq.com，现场报名地址：渠县消防救援大队。4月28日大队将组织资格审查，资格审查通过者将以电话通知组织进行体能测试、面试、体检、政审。

报名需提供以下资料:

（一）有效居民身份证原件及复印件，户口本原件及复印件(如果为集体户口，还需持户口本首页复印件，并加盖户籍专用章)，驾驶证原件及复印件；

（二）报名表（见附件1）；

（三）学历(学位）原件及复印件或学历证明材料；

（四）退役士兵须携带退伍证原件及复印件；

（五）相关资格证书；

（六）户口所在地派出所出具的无违法犯罪记录证明；

（七）如有工作经历的提供原工作单位证明。

报名地点：达州市渠县賨都大道13号，渠县消防救援大队：0818-7876119。

注：应聘人员无论是否被录用，所交报名资料一概不予退还。

六、报名要求

按照公布的招录条件和要求，填写报名表，并携带本人身份证、户口本、学历证书、复员、退伍证复印件、户口所在地派出所出具的无违法犯罪记录证明，复员、退伍军人相关证明等材料原件(原件供报名时或考核前集中审验)、复印件和近期正面免冠蓝底1寸彩照4张，交至渠县消防救援大队2楼通讯室。以上要求提供的打印或复印件资料均为A4纸规格。报名者必须在报名表正面下方“声明栏”内签名确认所有资料真实。

七、签订劳动合同及岗前培训

政治审查、面试、体能测试及体检均合格后，应聘人员统一进行岗前培训，培训期间统一提供免费食宿，考试合格后由渠县消防救援大队对拟录用人员签订劳动合同正式录用。应聘人员在培训期间不适应、不服从管理、消极怠工或相关培训项目未达到标准或自愿放弃培训的，视为不符合录用条件，渠县消防救援大队有权根据《劳动合同法》第三十九条第（一）款之规定，直接解除劳动合同。

八、分配

根据培训结果和岗位报名情况，结合个人现实表现及特长，渠县消防救援大队统一对应聘人员进行工作分配，对于拒不服从分配的，渠县消防救援大队有权依规解除劳动关系。

附件：

1、达州市消防救援支队合同制政府消防员报名表

2、《应征公民体格检查标准》摘要

3、消防员职业健康标准

4、体能考核操作规程及评分标准

