附件2

2023年德宏职业学院公开招聘教师

专业教学技能测试工作方案

根据《2023 年德宏州事业单位公开招聘教师公告》，为确保 2023 年德宏职业学院公开招聘教师专业技能测试工作顺利完成，特制定本方案。

一、组织领导

为保证测试工作顺利进行，成立 2023 年德宏职业学院公开招聘教师专业技能测试工作领导小组和监督组，负责对测试工作的领导和监督。

二、测试原则

（一）坚持“公开、平等、竞争、择优”原则。确保测试结果的客观公正。

（二）坚持尊重知识、尊重人才、德才兼备原则。确保教师队伍整体素质。

（三）坚持回避原则。考生与考官有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的，必须回避，确保测试工作的公平。

三、测试岗位

德宏职业学院专职辅导员岗位（岗位代码：15399014001002001）。

四、测试时间、地点

测试时间：2023年7月7 日（星期五）上午8：30开始，直至测试工作完成。

测试地点：德宏职业学院（芒市营水路 11 号）尚学楼 3 楼。

五、测试方式及最低合格分数线

测试采取模拟课堂讲课和结构化面试的方式进行，主要考核考生作为高校专职辅导员应具备的教育教学能力和综合素质。满分为 100 分，其中：教育教学能力 45 分、辅导员综合素质 45 分、语言表达和仪容仪表 10 分。测试最低合格分数线定为 70 分，若测试成绩未达到 70 分的不予聘用。

六、测试内容

测试内容包括：自我介绍（1 分钟以内，注意不能出现姓名等具体的个人信息）+考生在本专业领域内自主选择准备好 1 个课程章节部分内容进行讲课（10 分钟以内）+专职辅导员综合素质结构化面试（15 分钟以内）。

七、测试程序
（一）报到。2023年7 月7日（星期五）上午8:30到测试地点报到。考生须持本人身份证、资格复审合格通知单参加测试。

（二）候考。工作人员宣读《考生须知》，工作人员组织考生抽取测试顺序，考生在候考室等候通知。

（三）备考。考生根据抽取的顺序号，测试前在指定地点备考。

（四）测试。考生在引导员的指引下进入测试室，主考官宣布测试方法并发出开始测试指令，测试结束后，考官打分。

（五）成绩计算。测试考官组由 7 人组成，当场评分，按百分制计分，满分为 100 分，计分方法为：去掉一个最高分，去掉一个最低分，取其余考官的平均分即为该考生的测试成绩（成绩四舍五入保留小数点后两位）。

（六）成绩通知。考生测试完毕，到候分室等候测试成绩。当后一名考生测试完毕，前一名考生返回考场听取本人测试成绩。测试成绩于当天公布在德宏职业学院综合楼 1 楼大厅公告栏。

八、注意事项

（一）考生必须按规定的时间、地点报到，凡未按规定时间、地点报到的考生，取消测试资格。

（二）考生应服从工作人员安排，自觉遵守测试工作各项管理规定和纪律，严禁将各类手表和各种电子、通信、计算、存储或其它有关设备带入考场，除准考证、身份证和考试文具外的其他物品统一放置在指定位置（通讯设备、电子设备必须全部切断电源）。

（三）考场有视频监控全程录像。进入考场时将用金属探测仪进行安检探测，请尽量不要穿戴含有金属的衣物或饰品，携带助听器的考生请自行取下，以免造成伤害。随身携带的资料和通讯工具等物品必须交工作人员统一保管，严禁带入考场。凡不把上述随身物品交工作人员保管的考生，视为违规，取消测试资格。

（四）所有测试考生实行代码制，进入考场只报本人测试顺序代码，不得以任何方式向考官透露本人姓名，本人父母姓名，一经透露视为违规，取消测试资格。

（五）按照回避相关规定，考生可向监督人员申请需要回避的考官予以回避。

（六）参加测试的考生不得随意离开候考室，应随时等待工作人员通知。测试结束听取本人成绩后，考生必须迅速离开测试场区和候考区，不得在周围滞留。测试结束不得将试题、稿纸及各类与测试相关的材料带走。

（七）考生在候考室、考场、候分室内禁止喧哗和吸烟。

（八）对违反规定的考生，视情节轻重，给予相应处罚。

九、测试纪律

（一）对违反测试纪律的考生，依照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》进行处理。

（二）测试工作在相关部门的监督下进行。
本方案未尽事宜请与德宏职业学院人事处联系，联系人及电话：李老师、黄老师，0692-2105661。


