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宁夏商务投资开发有限公司

工作人员招聘简章
宁夏商务投资开发有限公司成立于2013年4月17日，是宁夏旅游投资集团有限公司所属的二级全资子公司，主要承担自治区商务领域重点建设项目和集团公司商贸、服务板块业务，注册资本51583.51 万元人民币。

公司现有全资子公司3家、控股子公司4家、参股公司7家。公司秉承创新发展、稳健经营和高质量发展理念，面向各类经济组织，通过整合、开发、优化和配置社会服务资源，提供便捷高效服务，坚持经济效益和社会效益并举，实现各产业服务要素联动，确保国有资产保值增值。

公司主要以国家级陆海新通道平台、国际会展服务平台、宁贸通融资担保服务平台、陆海新通道宁夏运营服务平台为依托，搭建以全域旅游特色产品服务、融资担保为主的金融服务、现代会展服务、现代物流和服务业4个体系，织密织大织强以会展、物流、金融、市场、平台、供应链服务等为主的商贸服务网，打造商贸流通生态圈。

因公司业务发展需要，现面向社会公开招聘权属公司管理人员1名，招聘简章如下：

一、招聘的组织原则及要求

坚持“公开、平等、择优”的原则；坚持党管干部，德才兼备、以德为先；坚持注重实绩、群众公认；择优招聘懂专业、会管理、善经营的优秀人才。

招聘工作要严格执行组织人事工作纪律。工作中对发现有违反工作原则、程序、纪律以及不负责任、弄虚作假等现象的，将严肃处理。从事该项工作的人员，必须公道正派、严谨细致、尽职尽责、严格遵守各项规定和纪律，对违反纪律的，将严肃查处。

二、招聘岗位

宁夏宁贸通融资担保有限公司风险总监1名。

三、招聘范围

面向社会公开招聘。

四、招聘条件

岗位名称：宁夏宁贸通融资担保有限公司风险总监
（一）基本条件

热爱祖国，热爱人民，热爱中国共产党，有正确的世界观、价值观、人生观；综合素质好，工作责任心强，敢于担当，遵纪守法，为人正派，无不良记录；具有较强的团队合作意识、良好的沟通协调能力和语言文字表达能力，服从组织安排。

招聘岗位条件

   （1）全日制本科及以上学历，金融、经济、财务、审计等相关专业；

（2）年龄不超过35岁（1988年8月13日后出生），条件优秀的可适当放宽年龄限制；

（3）熟悉金融行业风险管理体系，有丰富的风控实操经

验和良好的业绩；

（4）从事银行、担保等金融机构相关工作经验5年以上，

有金融信贷业务管理、风险控制管理工作经验者优先；

（5）具有良好的职业道德素养，视野开阔、学习能力强，思维缜密、原则性强，具有高度的责任心与敬业精神，良好的人际沟通协调能力和团队意识，具备较好的领导力和执行力；
（6）熟悉相关的经济、会计或金融业务制度和法律知识，熟悉国家、地方有关财政、金融、投资等相关政策；
（7）良好的沟通能力、营销能力、分析能力、问题解决能力，吃苦耐劳，具有较强的抗压能力。

五、具有以下情形之一者不得报名

1.受行政处分未满5年或其他行政处分正在处分期的;

2.近两年内，在机关、事业单位招录(聘)考试、体检或考察中存在违纪行为的;

3.因涉嫌违法违纪正在接受审计、纪律审查或涉嫌犯罪，司法程序尚未作出结论的，或者刑事处罚期限未满的人员;

4.曾受过刑事处罚或曾被开除公职的。

六、招聘程序

（一）报名与资格审查

1.报名时间：2023年8月16日至2023年8月23日，逾期不予受理。

2.报名方式：登录宁夏旅游投资集团有限公司网站http://www.nxlytz.com，下载《报名登记表》，按填表说明将登记表及应聘人员身份证、学历证书、学位证书、职称证书、职业资格、奖励证书、业绩证明等扫描件以“姓名+应聘职位”为电子邮件主题，填报至yangjing_nxexpo@163.com。

3.资格审查：根据职位资格条件，对报名者进行资格审查。主要查验身份证、学历证、学位证、职称证、职（执）业资格证、2017年以来获奖证书以及任职（聘职）文件等相关证明原件和复印件，原件审核后退回。资格审查时间、地点另行通知。

（二）经历业绩量化。对资格审查合格者进行经历业绩量化，资格初审合格者按要求提供本人经历业绩方面的相关资料（具体要求届时通知）。组织有关专家组成评审组，对应聘者经历业绩进行评价量化打分（百分制，下同）。

根据量化得分情况，从符合报名条件的应聘人员中按照招聘岗位数与初步人选数1:5比例（对报名人数不足1:5的，按照不低于1:3比例）推荐进入面试的人选。经历业绩量化成绩及拟列入面试的人选名单将以电话或短信形式通知本人。

（三）组织面试。原则上采用结构化方式面试，主要测试应聘者的综合素质和职位专业能力、逻辑思维能力、语言表达能力、综合分析能力、应变能力以及心理素质等。面试考评组成员共5人，由公司人员或外聘专家组成。面试时间和地点以电话或短信形式通知本人。

（四）讨论决定。招聘工作领导小组根据应聘者的综合得分情况，结合具体职位要求，提出各职位拟聘人选建议名单，提交公司总经办集体讨论做出聘用决定。

（五）公示聘用。对经研究确定的拟聘人选在公司公示栏进行任前公示，公示结果不影响聘用的，由公司聘用并按相关规定办理入职手续。

（六）体检。拟录用对象确定后，通知本人到指定的医院进行体检。体检按照机关事业单位招考工作人员体检通用标准进行。公司或应聘者对体检结果有疑问的，可按有关规定提出复检。

（七）审批录用。根据体检结果，通知拟录用人员在规定的时间内办理入职试用手续。

本次招聘事宜解释权归宁夏商务投资开发有限公司。
联系人：杨静                     

咨询电话：0951-5960655
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