重庆市铜梁区太平镇人民政府
关于招聘社会化工会工作者的公告

为切实推进太平镇工会联合会相关工作，根据《重庆市铜梁区总工会2023年公开选用社会化工作者工作方案》规定，经区总工会同意，重庆市铜梁区太平镇人民政府决定面向社会公开招聘社会化工会工作者1名。
一、招聘原则
按照民主公开、竞争择优、德才兼备原则，采取考试与考察相结合的方式进行，择优选用。
二、招聘岗位
太平镇工会联合会专职社会化工会工作者1名。工作内容为：从事太平镇工会联合会日常工作及领导交办的其他事务。
三、报考条件
（一）基本条件。
1.具有中华人民共和国国籍；
2.遵守中华人民共和国宪法和法律；
3.适应岗位要求的身体条件；
4.具有良好的政治素质和职业道德；
5.具有较高的政策理论水平；
6.具备较强的综合素质和能力；
7.凡取得国家法律职业资格证书、劳动关系协调员（师）职业资格证书、社会工作者国家职业资格证书或社会工作者职业水平证书者，社会工作专业毕业生，符合条件的建档困难职工家庭成员等优先选用。
（二）年龄计算。
本公告所要求的年龄计算截止时间为2023年7月31日，如“35周岁以下”，指未满36周岁，在1987年7月31日及以后出生，以此类推。
（三）毕业（学位）证书及专业。
考生应凭已取得的毕业（学位）证书报考，应具备全日制大学专科（含高职专科）以上文化程度，专业不限，且须在2023年7月31日前取得相应毕业（学位）证书，否则不予聘用。
（四）特别说明。
本公告所指“以上”“以下”“以前”“以后”均包含本级（数），如35周岁以下，均含35周岁，以此类推。
本公告所涉及的时间节点，除明确约定外，均以本公告发布之日计算。
四、报名及资格审查
本次招聘采取现场报名方式，任何单位和个人不得以任何理由拒绝符合报考条件的人员报名应聘并参加考试考核。考生报名与考试时使用的身份证必须一致。
（一）报名时间及地点。
时间：2023年8月23日—30日 
地点：重庆市铜梁区太平镇人民政府党政办公室（309）
联系电话：023-45621001。
（二）报名所需材料。
本人身份证、毕业证、学位证原件及复印件。
（三）资格审查。
本单位对照岗位要求对考生进行资格审查，确定参加考试人员。资格审查合格者，全部参加考试；资格审查不合格，取消考试资格。
五、考试
采取笔试+面试相结合的方式进行考试。
（1） 笔试。笔试采取综合知识测试。根据笔试总成绩从高到低的顺序依次确定前3名进入面试。
（2） 面试。由镇成立面试小组，面试小组成员在镇一、二级班子中随机抽取产生。采取结构化面试，考官根据答题情况打分，去掉一个最高分和一个最低分，得分结果取剩下得分的平均分，面试分值满分为100分。面试成绩在当天面试结束后当场公布。
报考者总成绩=综合科目考试成绩×40%+面试成绩×60%。根据考生总成绩从高到低1:1等额确定，同时报区总工会审核。
6、 体检与考察
    考试通过的进入体检，体检费用自理。体检合格的进行考察。
七、聘用
用人单位与拟招聘人员达成用工就业意向后，用人单位按规定进行公示，公示期满无异议后，与拟招聘人员签订劳动合同。因体检、考察、自动放弃、不服从工作安排等原因出现的岗位空缺，根据考试及面试成绩排名次序依次递补。
六、管理和考核
（一）社会化工会工作者实行区总工会和用人单位双重管理。选用的社会化工会工作者，由用人单位依据《劳动合同法》签订劳动合同，初次任用期一年，试用期1个月，经年度考核合格后，按有关规定续用。
（二）社会化工会工作者需定期参加工会方面相关培训，自觉接受用人单位管理，对不接受工作安排和违反工作纪律要求等情形的，取消当年评先评优和晋级资格。
（三）区总工会会同用人单位对社会化工会工作者进行年度考核，考核采取个人述职、民主测评等方式进行。社会化工会工作者的党、工、团组织关系，以及人事劳动和档案关系纳入用人单位管理。
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