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2022年军队文职人员招聘考试
医学类-临床医学试卷+解析
第一部分 基础综合
一、单项选择题
1.肩胛骨与锁骨外侧端相接的部位是（     ）。
A.肩胛冈

B.肩峰

C.冈上窝

D.冈下窝

【答案】B

【解析】本题考察的是上肢带骨中的锁骨的构成。

B选项正确：锁骨的内侧端为胸骨端，外侧端为肩峰端，有小关节面与肩胛骨的肩峰相关节；A、C、D选项错误：肩胛冈是肩胛骨背侧面的横脊，肩胛冈向外延伸的扁平突起为肩峰，肩胛冈上、下方的窝分别称为冈上窝和冈下窝。

故此题选B。

2.视网膜的感光换能系统中对光敏感度较高，但无色觉的是（     ）。

A.视杆细胞

B.视锥细胞

C.双极细胞

D.神经节细胞

【答案】A

【解析】本题考察的是视网膜的感光换能系统。

A选项正确：视网膜中存在视杆系统和视锥系统两种感光换能系统，其中视杆系统是由视杆细胞和与它们联系的双极细胞、神经节细胞等组成，它们对光敏感度较高，但无色觉，对事物细节的分辨率较低；C、D选项错误：双极细胞、神经节细胞都是神经元，并不是感光细胞，而是与感光细胞相联系的起到信号传递作用的细胞；B选项错误：视锥细胞对光的敏感性较低，但视物时可辨别颜色。

故此题选A。

3.上消化道出血常见的部位是（     ）。
A.空肠

B.食管

C.回肠

D.升结肠

【答案】B

【解析】本题考察的是上消化道出血的部位。

B选项正确：消化道出血按部位的不同可分为上消化道出血、中消化道出血及下消化道出血，上消化道出血包括食管、胃、十二指肠等部位病变引起的出血，常见病因为消化性溃疡、食管胃底静脉曲张破裂等；A、C、D选项错误：中消化道出血是屈氏韧带至回盲部之间的小肠出血；下消化道出血是回盲部以远的结直肠部位出血。

故此题选B。

4.《献血法》规定，国家提倡健康公民自愿献血的年龄为（     ）。
A.18周岁-55周岁

B.18周岁-60周岁

C.18周岁-50周岁

D.20周岁-60周岁

【答案】A

【解析】本题考察的是无偿献血的主体。

A选项正确：《献血法》中规定国家提倡18周岁至55周岁的健康公民自愿献血；综上所述B、C、D选项错误。

故此题选A。

5.肿瘤组织学分类主要依据肿瘤的（     ）。
A.实质

B.间质

C.生长方式

D.部位

【答案】A

【解析】本题考察的是肿瘤的组织形态。

A选项正确：肿瘤组织主要分为实质和间质两部分，肿瘤细胞构成肿瘤实质，实质的细胞形态、组成的结构及其产物是进行组织学分类的主要依据；综上所述B、C、D选项错误。

故本题选A。

6.夜间阵发性呼吸困难是（     ）的典型表现。
A.急性左心衰竭

B.急性右心衰竭

C.支气管哮喘

D.肺气肿

【答案】A

【解析】本题考察的是左心衰的呼吸困难症状。

A选项正确：左心衰以肺循环淤血及排血量降低为主要表现，呈混合性呼吸困难，最早出现的是劳力性呼吸困难，随着病情的加重出现夜间阵发性呼吸困难；B选项错误：右心衰以体循环淤血为主要表现，主要是劳力性呼吸困难；C选项错误：支气管哮喘主要表现为呼气性呼吸困难；D选项错误：肺气肿早期可无症状或在劳动、运动后感觉气短，随着病情的加重，呼吸困难症状也随之加重，甚至在休息时也感觉呼吸困难。

故此题选A。

7.患者死亡，医患双方当事人不能确定死因或者对死因有异议的，应当进行尸检。尸检必须在（     ）。

A.患者死亡后12小时内进行，但具备尸体冻存条件的，可以延长至7日

B.患者死亡后48小时内进行，但具备尸体冻存条件的，可以延长至5日

C.患者死亡后48小时内进行，但具备尸体冻存条件的，可以延长至7日

D.患者死亡后12小时内进行，但具备尸体冻存条件的，可以延长至5日

【答案】C

【解析】本题考察的是医疗损害的预防与处置的尸检的相关规定。

C选项正确：尸检的规定时间为患者死后48小时，冻存条件下可延长7日。综上所述A、B、D选项错误。

故此题选C。

二、单项选择题

8.肝的脏面有略呈“H”型的三条沟，左侧纵沟后部容纳（     ）。
A.肝圆韧带

B.下腔静脉

C.肝固有动脉左、右支

D.静脉韧带

【答案】D

【解析】本题考察的是肝的脏面的形态。

D选项正确：肝的脏面有略呈“H”型的三条沟，左侧纵沟前部是肝圆韧带裂，内有肝圆韧带通过，后部位静脉韧带裂，内容静脉韧带；综上所述A选项错误；B选项错误：右侧纵沟的后部为腔静脉沟，内容下腔静脉；C选项错误：中间的横沟也称肝门，内有肝左、右管、肝固有动脉左右支、肝门静脉左右支通过。

故此题选D。

9.患者意识清醒，瞳孔对光反射检查显示：分别用光照两眼时，均能引起右眼瞳孔缩小，但左眼瞳孔均不缩小。下列选项中正确的是（     ）。
A.右眼视神经正常，动眼神经损伤

B.左眼视神经正常，动眼神经损伤

C.左眼视神经正常，动眼神经正常

D.右眼视神经正常，动眼神经正常

【答案】A

【解析】本题考察的是瞳孔对光反射概念及动眼神经作用。

A选项正确：瞳孔对光反射的过程是强光或弱光照射视网膜时产生的冲动沿视神经传递到中脑的顶盖前区更换神经元，然后到达双侧的动眼神经缩瞳核，再沿动眼神经的副交感纤维传向睫状神经节，最后经睫状神经到达睫状体，使瞳孔缩小或散大；瞳孔对光反射是指瞳孔在强光照射时瞳孔缩小而在光线变弱时散大，该患者通过瞳孔对光反射检测只有右眼在光线照射时瞳孔缩小，因此右眼神经是正常的；而左眼瞳孔均不缩小，因此动眼神经是损伤的。

故此题选A。

10.肝颈静脉回流征阳性常见于（     ）。
A.左心衰竭

B.肺气肿

C.病毒性肝炎

D.右心衰竭

【答案】D

【解析】本题考察的是腹部肝脏的触诊。

D选项正确：当右心衰竭引起肝淤血肿大时，用手压迫肿大的肝脏可使颈静脉怒张更明显称为肝颈静脉回流征阳性，其是右心衰竭的特征性体征；A选项错误：肝颈静脉回流征阳性的发生机制主要是由于压迫淤血的肝脏使回心血量增加，已经充血的右心房不能接受回心血液而使颈静脉压被迫上升而致；左心衰竭以肺循环淤血为主要临床表现，其体征主要是肺部湿性啰音及相应的心脏体征；B选项错误：肺气肿主要是终末细支气管远端的气道弹性减退，过度膨胀或同时伴有气道壁破坏的病理状态，主要表现为桶状胸、语颤减弱等体征；C选项错误：病毒性肝炎是由嗜肝病毒所引起的肝脏感染性疾病，主要表现为肝区疼痛、黄疸等。

故此题选D。
11.关于鼠疫预防的描述，正确的是（     ）。
A.腺鼠疫隔离至淋巴结肿大完全消散后再观察5天

B.肺鼠疫隔离至痰培养3次阴性

C.可以进行预防性服药

D.死于鼠疫者的尸体可以常规焚化

【答案】C

【解析】本题考察的是鼠疫的预防。

C选项正确：鼠疫的预防要保护易感人群，包括：（1）加强个人防护；（2）预防性服药；（3）预防接种；A、B、D选项错误：预防鼠疫要管理传染源，腺鼠疫隔离至淋巴结肿大完全消散后再观察7天，肺鼠疫隔离至痰培养6次阴性，接触者要医学观察9天，曾接受预防接种者应检疫12天，患者的分泌物与排泄物应彻底消毒焚毁，死于鼠疫后的尸体应用尸袋严密包扎后焚化。

故此题选C。

12.艾滋病患者出现慢性咳嗽、发绀、动脉血氧分压降低，应首先考虑（     ）。
A.粟粒性肺结核

B.间质性肺炎

C.心功能不全

D.肺孢子菌肺炎

【答案】D

【解析】本题考察的是艾滋病终末期的并发症。

D选项正确：艾滋病的艾滋病期是HIV的终末期，有各种机会性感染和肿瘤：（1）呼吸系统：肺孢子菌肺炎，表现为慢性咳嗽、发热、发绀、动脉血氧分压降低，少有肺部啰音，胸部X线显示间质性肺炎；（2）中枢神经系统：新隐球菌脑膜炎、结核性脑膜炎等；（3）白念珠菌食管炎等，表现为鹅口疮、食管炎或溃疡，吞咽困难，胸骨后灼烧感、腹泻、体重减轻，感染性肛周炎、直肠炎；（4）带状疱疹等；（5）眼：CMV（巨细胞病毒）视网膜脉络炎等，表现为眼底絮状白斑；（5）卡波西肉瘤：侵犯下肢皮肤和口腔黏膜，可出现紫红色或深蓝色浸润斑或结节，融合成片，表面溃疡向四周扩散；

故此题选D。

13.根据气管的偏移方向可以判断病变的性质，下列错误的是（     ）。
A.大量胸腔积液可将气管推向健侧

B.单侧甲状腺肿大可将气管推向健侧

C.肺不张可将气管拉向患侧

D.主动脉弓动脉瘤时随心脏收缩可将气管推向后上

【答案】D

【解析】本题考察的是颈部气管的检查。

D选项正确：根据气管的偏移方向可以判断病变的性质，主动脉弓动脉瘤，由于心脏收缩时瘤体膨大将气管压向后下，因而每随心脏搏动可以触到气管的向下拽动，称为Oliver征；A、B、C选项错误：大量胸腔积液、积气、纵隔肿瘤及单侧甲状腺肿大可将气管推向健侧；肺不张、肺硬化、胸膜粘连可将气管推向患侧。

故此题选D。

【知识点】基础综合*诊断学*体格检查

14.下列属于常见癌前病变的是（     ）。
A.皮肤慢性溃疡

B.十二指肠溃疡

C.菌群失调性肠炎

D.慢性肾小球肾炎

【答案】A

【解析】本题考察的是常见的癌前病变。

A选项正确：癌前病变可以是获得性的，也可以是遗传性的，遗传性的是指患者有一些染色体、基因异常，使他们患某些肿瘤的机会增加；获得性的癌前病变可能与生活习惯、感染、慢性炎性疾病有关，常见的癌前病变有：（1）大肠腺瘤；（2）乳腺导管上皮非典型增生；（3）慢性胃炎与肠肠上皮化生；（4）溃疡性结肠炎；（5）皮肤慢性溃疡；（6）黏膜白斑；B选项错误：十二指肠溃疡一般不发生癌变；反复发作，病程持续时间长的胃溃疡癌变风险高；C选项错误：癌前病变多是慢性炎症反复发作造成的，菌群失调性肠炎症状轻，几乎不会发生癌变；D选项错误：慢性肾小球肾炎一般是不会发生癌变的，其出现基底膜增厚等病理变化，影响肾功能，随着病情的加重发展为尿毒症，并不会癌变。

故此题选A。

15.国家对传染病菌种、毒种和传染病检测样本的采集、保藏、携带运输和使用实行（     ）。
A.分类管理

B.行业管理

C.集中管理

D.专项管理

【答案】A

【解析】本题考察的是病原微生物的分类与管理。

A选项正确：国务院卫生主管部门或者兽医主管部门指定的保藏中心或者专业实验室承担集中储藏病原微生物和菌种的任务，对传染病菌种、毒种和传染病检测样本的采集、保藏、携带运输和使用实行分类管理，建立健全严格的管理制度。

故此题选A。

第二部分 专业知识

一、单项选择题

16.控制支气管哮喘最有效的药物是（     ）。
A.抗生素

B.氨茶碱

C.糖皮质激素

D.白三烯调节剂

【答案】C

【解析】本题考察的是支气管哮喘的药物治疗。

C选项正确：哮喘治疗药物分为控制性药物和缓解性药物，糖皮质激素是控制哮喘最有效的药物；A选项错误：支气管哮喘主要是由于慢性气道炎症和气道高反应性为特征的异质性疾病，是由于变应原或一些非特异性因素的刺激而诱发的，而抗生素是抑制细菌生长的，故不选A；B、D选项错误：茶碱类是目前治疗哮喘的有效药物之一，白三烯调节剂可以单独用于哮喘的控制性用药，也可以作为轻度哮喘ICS（吸入性糖皮质激素）替代治疗药物和中、重度哮喘的联合治疗用药。

故此题选C。
17.患者，男性，78岁。高血压病多年，口服降压药物治疗中。血压控制在130/70mmHg左右，今晨起床时眼前发黑，头晕目眩，1分钟左右恢复正常。首先考虑（     ）。
A.短暂性脑缺血发作（TIA）

B.脑出血

C.脑梗死

D.体位性低血压

【答案】D

【解析】本题考察的是低血压的临床意义。

D选项正确：该患者是78岁的老年患者，有多年高血压病史，长期服用降压药，血压控制在130/70mmHg左右，血压偏低，心脑血管弹性差，收缩功能失调，压力感受器敏感性降低，早起时体位发生改变，很容易引发体位性低血压；A选项错误：短暂性脑缺血发作多是由于动脉粥样硬化、动脉狭窄、血液动力学变化等多种病因引起的；B、C选项错误：脑出血多发生于50岁以上动脉硬化病人，通常是活动时发病，表现为突然头痛、呕吐及不同程度的意识障碍，同时可伴有偏瘫、失语等神经功能障碍，脑梗死是血管阻塞引起血液供应中断，也会出现神志不清、失语、偏瘫等症状，该患者1分钟左右恢复正常，因此并不是脑出血或脑梗死发作；D选项错误：短暂性脑缺血发作是由于局部脑或视网膜缺血引起的短暂性神经功能缺失，是脑卒中及心梗的危险信号，症状持续数分钟或数小时，24小时内完全恢复，可反复发作。

故此题选D。

18.心肌梗死后，最早升高的血清心肌坏死标志物是（     ）。
A.肌钙蛋白1

B.肌红蛋白

C.肌酸激酶同工酶

D.乳酸脱氢酶

【答案】B

【解析】本题考察的是心肌梗死后血清心肌坏死标志物的变化。

B选项正确：心梗后，肌红蛋白在起病后2小时内升高，12小时内达到高峰，24-48小时内恢复正常，是心梗后出现最早的血清心肌坏死标志物，敏感性高，但是特异性不是很强；A选项错误：肌钙蛋白1起病后3-4小时后升高；C选项错误：肌酸激酶同工酶在起病后4小时后升高；D选项错误：乳酸脱氢酶的特异性及敏感性均远不如心肌坏死标志物，已不再用于诊断心梗。

故此题选B。

19.感染性心内膜炎抗生素治疗时长一般是（     ）。
A.5-7天

B.10-14天

C.2-3周

D.4-6周

【答案】D

【解析】本题考察的是感染性心内膜炎的经验治疗。

D选项正确：感染性心内膜炎的抗生素治疗需大剂量、长疗程，一般为4-6周，人工瓣膜心内膜炎需6-8周或更长，以避免复发。

故此题选D。

20.治疗尖端扭转型室速首选的药物是（     ）。
A.利多卡因

B.胺碘酮

C.普罗帕酮

D.镁盐

【答案】D

【解析】本题考察的是特殊类型的室性心动过速

D选项正确：尖端扭转型室速在治疗上首选给予静脉注射镁盐；A、B、C选项错误：对于尖端扭转型室速病人，应努力寻找和去除导致QT间期延长的获得性病因，停用明确或可能诱发尖端扭转型室速的药物，QT间期代表心室肌除极和复极全过程所需要的时间，ⅠA类或Ⅲ类药物可使QT间期更加延长，故不宜应用；利多卡因为ⅠB类药物，虽然缩短或不影响心室肌动作电位时程，但并不是首选药物；普罗帕酮为ⅠC类药物，对于明显QT间期延长的患者应减量或停药；胺碘酮为Ⅲ类延长动作电位时程药。

故此题选D。

21.急性呼吸窘迫综合征（ARDS）肺部病理变化可分为渗出期、增生期和（     ）。
A.终末期

B.实变期

C.纤维化期

D.囊性变期

【答案】C

【解析】本题考察的是ARDS的病理与病理生理。

C选项正确：急性窘迫综合征的病理过程分为三个阶段：渗出期、增生期和纤维化期，三个阶段常重叠存在；A、B、D选项非急性呼吸窘迫综合征（ARDS）的肺部病理变化。

故此题选C。

22.股骨干下1/3骨折常见损伤的是（     ）。
A.股静脉

B.腓总神经

C.股动脉

D.股神经

【答案】B

【解析】本题考察的是股骨干下1/3骨折的损伤结构。

B选项正确：由于股骨干下1/3骨折的远折端向后移位，有可能损伤腘动脉、腘静脉、胫神经、腓总神经；A、C、D选项错误：股动脉在股三角内下行，穿过收肌管后出收肌腱裂孔至腘窝，移行为腘动脉；腘静脉穿收肌腱裂孔移行为股静脉，股静脉伴股动脉上行；股神经的皮支分布于大腿和膝关节前面的皮肤区。

故此题选B。

23.检查幽门螺旋杆菌感染最常用的方法是（     ）。
A.血清抗体检测

B.尿素呼气试验

C.组织病理切片染色

D.幽门螺杆菌培养

【答案】B

【解析】本题考察的是消化系统疾病的实验室检测。

B选项正确：HP检测的非侵入法常用13C或14C-尿素呼气试验，此项检查不依赖内镜，病人依存性好，准确性较高，是重要的方法之一，目前广泛用于各医院；A选项错误：血清抗体检测方法不如尿素呼气试验应用广泛；C、D选项错误：此两种方法是侵入性方法，一般不用于临床诊断，多用于科研。

故此题选B。

【知识点】专业知识*消化内科*总论

24.苯丙酮尿症的遗传方式是（     ）。
A.性染色体显性遗传

B.常染色体显性遗传

C.常染色体隐性遗传

D.X连锁显性遗传

【答案】C

【解析】本题考察的是苯丙酮尿症的概念。

C选项正确：苯丙酮尿症是一种常染色体隐性遗传病，因苯丙氨酸羟化酶基因突变导致酶活性降低，苯丙氨酸及其代谢产物在体内蓄积导致疾病；A、B、D选项错误。
故此题选C。

25.关于老年高血压特点的表述，错误的是（     ）。
A.易发生体位性低血压

B.血压一般比较稳定，波动较小

C.主要表现为单纯收缩期高血压

D.脉压较大

【答案】B

【解析】本题考察的是老年性高血压的特点。

B选项正确：老年性高血压的特点是收缩压升高、舒张压下降，脉压增大；血压波动大，容易出现体位性低血压、餐后低血压，血压昼夜节律异常、白大衣高血压和假性高血压相对常见；C选项错误：单纯收缩期高血压是老年性高血压最常见的类型。

故此题选B。

26.患者，男性，22岁。乏力、皮肤变黑2年，查体；血压104/60mmHg，心率90次/分，颊黏膜及齿龈可见色素沉着，掌纹、乳晕色深。最可能的诊断是（     ）。
A.原发性慢性肾上腺皮质功能减退症

B.腺垂体功能减退

C.皮肤黑色素变性

D.库欣综合征

【答案】A

【解析】本题考察的是原发性慢性肾上腺皮质功能减退症的临床表现。

A选项正确：原发性慢性肾上腺皮质功能减退症表现为全身皮肤色素加深，暴露处、乳晕等处尤为明显，牙龈、颊黏膜、舌部等处也可见黏膜色素沉着，还伴有乏力、易疲倦、淡漠、血压降低、心音低钝等神经、精神系统和心血管系统的症状；B选项错误：腺垂体功能减退症由于ACTH的缺乏会出现皮肤色素减退、皮肤苍白、乳晕色素浅淡；C选项错误：皮肤黑色素变性不会累及黏膜等处；D选项错误：库欣病患者皮肤较薄，微血管脆性增加，轻微损伤即可引起瘀斑，常于下腹部、大腿内侧等处出现紫纹，较重病人出现皮肤色素沉着、颜色加深。该患者不仅皮肤较黑，颊黏膜、齿龈等处也有色素沉着。

故此题选A。

27.患者，女性，39岁。糖尿病病史2年，平素未规律监测血糖，不规律口服拜糖平。近1周自觉阴道分泌物增多伴明显瘙痒，分泌物呈豆渣样，下列诊断可能性最大的是（     ）。
A.细菌性阴道炎

B.霉菌性阴道炎

C.萎缩性阴道炎

D.滴虫性阴道炎

【答案】B

【解析】本题考察的是阴道炎的临床表现。

B选项正确：霉菌性阴道炎阴道分泌物的特征为白色稠厚，呈凝乳状或豆腐渣样；A选项错误：细菌性阴道炎阴道分泌物有鱼腥臭味，呈灰白色，均匀不一，稀薄状；C选项错误：萎缩性阴道炎分泌物稀薄，呈淡黄色；D选项错误：滴虫性阴道炎分泌物稀薄脓性、泡沫状、有异味。

故此题选B。

28.婴幼儿病毒性肺炎最常见病原体是（     ）。
A.呼吸道合胞病毒

B.腺病毒

C.流感病毒

D.巨细胞病毒

【答案】A

【解析】本题考察的是几种不同病原体所致肺炎的特点。

A选项正确：呼吸道合胞病毒肺炎是最常见的病毒肺炎，本病多见于婴幼儿，尤多见于1岁以内儿童；B选项错误：腺病毒肺炎多见于6个月至两岁儿童，冬春季节多发；C选项错误：人群对流感病毒普遍易感，在儿童和小于2岁的婴幼儿尤其易感；D选项错误：巨细胞病毒是引起先天畸形的最常见病毒。

故此题选A。

二、系列单项选择题

材料一：患者，男性，21岁，30分钟前车祸致伤，现场查体：左小腿有一长12cm不规则伤口，有泥土污染，胫骨断端外露，出血少，周围软组织广泛挫伤。

29.现场急救人员对该患者首先进行的处置措施是（     ）。
A.局部包扎及简单的外固定

B.止血带止血

C.清创术

D.静脉应用抗生素

【答案】A

【解析】本题考察的是骨折的急救。

A选项正确：骨折急救的目的是用最简单、有效的方法抢救生命、保护病肢、迅速转运，以便尽快妥善处理。如果患者处于休克状态要先抢救休克，然后包扎伤口、妥善固定，此题中并无休克选项；B选项错误：开放性骨折，绝大多数伤口出血可先加压包扎止血，如不能止血，可采用止血带止血，但此患者出血少；C、D选项错误：清创术及静脉应用抗生素并不是骨折急救首先要采取的措施。

故此题选A。

30.伤员送至医院后，进行下列处置，正确的是（     ）。

A.一期闭合伤口，钢板固定

B.延期闭合伤口，钢板固定

C.一期闭合伤口，外固定支架固定

D.延期闭合伤口，外固定支架固定

【答案】D

【解析】本题考察的是骨折的固定。

D选项正确：骨外固定器适用于：（1）开放性骨折；（2）闭合性骨折伴广泛软组织损伤；（3）骨折合并感染和骨折不愈合，该患者左小腿有一长12cm的开放性伤口，有泥土污染，周围软组织广泛挫伤，符合外固定器的适用范围。

故此题选D。

【知识点】专业知识*骨科*骨科基本操作技术

材料二：患者，男性，70岁，上腹不适、纳差、消瘦近1年，皮肤及巩膜黄染进行性加重1月来诊，查体；皮肤巩膜重度黄染，贫血貌，腹软，上腹部压痛，无反跳痛及肌紧张，肝脾肋下未及，辅助检查：血红蛋白（Hb）85g/L,丙氨酸氨基转移酶（ALT）75U/L，总胆红素（TB）272umol/L，直接胆红素（DB）190umol/L。

31.该患者最可能的诊断是（     ）。
A.胃癌

B.胰头癌

C.肝癌

D.慢性胰腺炎

【答案】B

【解析】本题考察的是胰腺癌的诊断。

B选项正确：胰头癌：（1）上腹疼痛、不适常为首发症状（2）黄疸呈进行性加重；（3）消化道症状：如食欲不振、腹胀、腹泻等；（4）消瘦、乏力；（5）晚期可扪及肿块、质硬、固定等；A选项错误：胃癌患者可出现消瘦、乏力、贫血等消化道症状外，当出现肝转移时，可出现肝区疼痛，肝大、黄疸等；C选项错误：肝癌多发于40-50岁男性，表现为肝区疼痛、肝大、黄疸、乏力消瘦等，该患者70岁，肝脾肋下未触及；D选项错误：慢性胰腺炎主要表现为腹痛、体重下降、糖尿病及脂肪泻，腹痛是最常见的表现，疼痛于上腹部剑突下，可放射至腰背部，呈束腰带状，疼痛时间长，部分病人可出现黄疸，但此患者黄疸表现明显。

故此题选B。
32.该病最常见的病理类型是（     ）。
A.导管腺癌

B.黏液性囊腺癌

C.腺泡细胞癌

D.腺鳞癌

【答案】A

【解析】本题考察的是胰腺癌的病理。

A选项正确：90%的胰腺癌为导管腺癌；B、C、D选项错误：比较少见的有黏液性囊腺癌、腺泡细胞癌、腺鳞癌等。

故此题选A。

三、多项选择题

33.甲状腺危象主要临床表现包括（     ）。
A.高热，体温40°C以上，大汗

B.呕吐、腹泻明显

C.焦虑、谵妄至昏迷

D.畏光、流泪，视力急剧下降

E.心动过速，心率＞140次/分

【答案】ABCE

【解析】本题考察的是甲状腺危象的临床表现。

A、B、C、E选项正确：甲状腺危象也称甲亢危象，多是感染、手术、创伤、精神刺激诱发，表现为高热或过高热，大汗，心动过速（＞140次/分），烦躁、焦虑不安，谵妄、恶心、呕吐、腹泻，严重病人有心衰、休克及昏迷等。D选项错误：畏光、流泪，视力急剧下降多是角膜或眼底等眼部疾患的表现。

故此题选ABCE。

34.急性肾小球肾炎肾活检指征包括（     ）。
A.少尿1周以上或进行性尿量减少，伴肾功能恶化

B.病程超过2个月而无好转趋势

C.急性肾炎综合征伴肾病综合征

D.血尿进行性加重

E.蛋白尿无明显好转

【答案】ABC

【解析】本题考察的是急性肾小球肾炎肾活检的指征。

A、B、C选项正确：当临床诊断困难时，急性肾炎综合征的患者需要考虑肾活检以明确诊断、指导治疗。肾活检指征包括：（1）少尿1周以上或进行性尿量减少，伴肾功能恶化；（2）病程超过2个月而无好转趋势；（3）急性肾炎综合征伴肾病综合征。

故此题选ABC。

35.关于原发性肝癌病因的描述，正确的包括（     ）。
A.乙型和丙型病毒性肝炎

B.黄曲霉素

C.亚硝胺类

D.甲型病毒性肝炎

E.肝硬化

【答案】ABCE

【解析】本题考察的是原发性肝癌的病因。

A、B、C、E选项正确：肝细胞癌的发病与肝炎病毒（HBV、HCV）、肝硬化、黄曲霉素及某些化学致癌物质和水土因素有关。

故此题选ABCE。

36.下列引起慢性咳嗽的原因，正确的包括（     ）。
A.气道高反应性

B.嗜酸性粒细胞性支气管炎

C.胃食道反流病

D.应用ACEI类药物

E.应用ARB类药物

【答案】ABCD

【解析】本题考察的是咳嗽的病因。

A、B、C、D选项正确：慢性咳嗽是以咳嗽为单一症状或主要症状，时间超过8周，胸片检查未见明显异常的不明原因的咳嗽，咳嗽的病因：（1）咳嗽变异性哮喘，患者多患有过敏性疾病，咳嗽比较剧烈；（2）鼻后滴漏综合征；（3）胃食管反流性咳嗽；（4）嗜酸粒细胞性支气管炎；（5）ACEI类药物诱导的药物性咳嗽；（6）变应性咳嗽；（7）感染后咳嗽。

故此题选ABCD。
四、系列多项选择题

材料三：患者，男性，30岁，上腹间歇隐痛4年，饥饿时疼痛明显，餐后好转，间断出现黑便，未治疗。检查：Hb80g/L，RBC3.2×1012/L，WBC52×109/L，PLT150×109/L，MCHC＜32%。

37.明确该患者贫血原因还得完善的检查包括（     ）。
A.血清铁

B.血清铁蛋白

C.胃镜检查

D.染色体检查

E.血清维生素B12含量测定

【答案】ABC

【解析】本题考察的是贫血的实验室检查。

A、B、C选项正确：根据患者的临床表现及血常规检查高度怀疑患者是由于消化道出血造成的缺铁性贫血，除血常规检查外，还应进行胃镜检查，明确是否有消化道出血，为确诊是否为缺铁性贫血还应进行骨髓象、铁代谢（血清铁＜8.95μmol/L）、红细胞内卟啉代谢及血清铁蛋白受体测定（浓度＞26.5nmol/L可诊断）；D选项错误：染色体检查一般用于遗传性疾病；E选项错误：血清维生素B12含量测定是巨幼红细胞贫血的检查。

故此题选ABC。

38.综合病史，该患者暂不考虑的诊断包括（     ）。
A.巨幼红细胞性贫血

B.缺铁性贫血

C.慢性感染性贫血

D.再生障碍性贫血

E.地中海贫血

【答案】ADE

【解析】本题考察的是各种贫血的诊断。

A选项正确：巨幼红细胞贫血是叶酸或维生素B12缺乏或某些影响核酸代谢的药物导致DNA合成障碍，除了贫血症状，还会有消化系统症状包括口腔黏膜、舌乳头萎缩，舌面呈“牛肉样舌”可伴舌痛，胃肠道黏膜萎缩可致食欲缺乏、恶心、腹胀、腹泻、便秘等；E选项正确：地中海贫血即珠蛋白生成障碍性贫血，是一种遗传性疾病，患者多是先天性的，自小发病，该患者30岁，因此不考虑；D选项正确：再生障碍性贫血主要表现为骨髓造血功能低下、全血细胞减少及所致的贫血、出血、感染综合征，血象呈重度全血细胞减少，网织红细胞百分数多在0.005以下，且绝对值＜15×109/L，白细胞计数多＜2×109/L，血小板计数＜20×109/L，此患者白细胞数和血小板数无减少，故不考虑再生障碍性贫血；C选项错误：存在感染性疾病，铁的利用和代谢出现问题，该患者有消化道的炎症且有贫血症状，存在炎性贫血的可能。

材料四：患者，男性，34岁。无明显诱因血压升高2年，曾口服多种降压药物无明显效果，近半年出现四肢无力伴末端麻木，检查发现血钾2.9mmol/L，口服补钾后肢体无力麻木症状好转，血压无明显变化。

39.综合患者症状及检查结果，诊断高度怀疑（     ）。
A.原发性高血压

B.继发性高血压

C.原发性皮质醇增多症

D.原发性醛固酮增多症

E.库欣综合征

【答案】BCDE

【解析】本题考察的是引起高血压的各类疾病。

B、C、D、E选项正确：此患者34岁，为年轻患者，且口服多种降压药物无明显效果，考虑继发性高血压，继发性高血压是由某些疾病或特定的病因引起的血压升高，如原发性醛固酮增多症（以长期高血压和低血钾为特征）、库欣综合征（皮质醇增多症）；A选项错误：此患者血压升高，口服降压药后无明显效果，因此并不是原发性的高血压。

故此题选BCDE。

40.明确诊断需进行的检查包括（     ）。
A.小剂量地塞米松抑制试验

B.肾上腺CT薄层扫描

C.肾素-血管紧张素卧立位试验

D.血皮质醇节律监测

E.24小时尿儿茶酚胺测定

【答案】ACD

【解析】本题考察的是各类继发性高血压疾病的实验室诊断。

A、C、D选项正确：小剂量地塞米松抑制试验、血皮质醇节律监测有利于皮质醇增多症的诊断；肾素-血管紧张素卧立位试验有利于醛固酮增多症的诊断；B选项错误：肾上腺CT薄层扫描用于病变部位与性质的确定；E选项错误；24小时尿儿茶酚胺测定用于诊断嗜铬细胞瘤。

故此题选ACD。
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