
附件4

事业单位公开招聘工作人员计划

申报岗位信息表填表说明

岗位资格条件设置是做好招聘计划申报工作的重要依据。招聘单位要根据岗位需求，科学合理设置招聘岗位条件、确定学历层次。不得设置指向性或与岗位无关的歧视性条件，文字表述不得含有难以具体衡量和把握的描述，避免出现“因人设岗、量身定制”现象。招聘公告一经对外公布，不得随意变更。
（一）岗位类别及名称。招聘岗位类别可设专业技术岗位、管理岗位。招聘岗位类别设置为专业技术岗位时，本单位专业技术岗位相应系列需有空编，招聘管理岗位同样应有相应的空编数。招聘岗位应同时明确具体名称，如：管理（办公室文字综合）、专技（会计）等。同一主管部门的多个直属事业单位若岗位资格条件相同的，可设置为同一岗位，由考生按综合成绩高低顺序依次选择聘用单位。招聘岗位需要采取面试考试方式的，同一岗位招聘人数一般不超过5人。
（二）岗位级别。要明确招聘岗位级别。专业技术岗位级别一般设置为11—13级，管理岗位级别一般设置为9或10级。各单位应根据本单位岗位设置及实际空岗情况合理设置。　　 

（三）年龄条件。招聘岗位年龄须逢5、逢10设置，一般为18周岁以上35周岁以下，最高不超过40周岁。年龄限制按上限掌握，如：35周岁，指未满36周岁，以此类推。
（四）性别条件。一般不对性别作出限制。同一法人单位相同条件的岗位，确因工作需要可按1:1分设男、女性别条件；个别岗位确因岗位工作性质特殊需限制性别的，须书面申请并按审批权限报市委组织部或市人力资源和社会保障局同意后方可设置。
（五）户籍条件。一般不对户籍作出限制。个别岗位特殊需要设置户籍限制的，须书面说明并按审批权限报市委组织部或市人力资源和社会保障局同意后方可设置。

（六）学历类别和学习方式。一般不对学历类别和学习方式作出限制。根据《教育部办公厅等五部门关于进一步做好非全日制研究生就业工作的通知》（教研厅函〔2019〕1号）以及《福建省人力资源和社会保障厅关于进一步做好事业单位公开招聘工作有关问题的通知》（闽人社文〔2021〕6号）等文件要求，不得将学习方式（全日制和非全日制）作为限制性条件。
（七）学历条件。一般设置为“大专及以上、本科及以上、研究生”。各事业单位专业技术岗位和管理岗位一般应具备大学本科及以上学历；部分护理岗位或对技能有特殊要求的岗位可设置为中专及以上学历。设置大专以下（不含）学历的，须书面说明并按审批权限报市委组织部或市人力资源和社会保障局同意。

（八）学位条件。学位可设置为“学士及以上”、“硕士及以上”或“博士”，也可不做要求。学历条件为大专及以上的，一律不设置学位条件。
（九）专业条件。招聘岗位的专业条件原则上按“类”设置，专业名称要准确、规范，具体可参考《福建省机关事业单位招考专业指导目录（2023年）》（该目录可在泉州人社局官网、泉州人事考试网下载）。专业技术岗位确需设置具体专业的，须经市委组织部或市人力资源和社会保障局同意，原则上应设置3个以上相关专业，且相近、相似的专业应全部列入。对于招聘研究生学历的，请参考福建省机关事业单位招考专业指导目录和中国研究生招生信息网（https://yz.chsi.com.cn/）的硕士目录、博士目录进行专业条件设置，同时注意根据岗位实际需要，将有关高校自主设置的研究生专业、专业型研究生专业及取得海外学历的专业，一并予以考虑。设置3个以下（不含3个）相关专业的，须书面说明并按审批权限报市委组织部或市人力资源和社会保障局同意。
（十）其他要求。与岗位所需专业紧密相关的资格证书、外语水平等，确需设置的，可作为“其他要求”进行设置。

（十一）备注内容。对岗位工作性质、工作内容需作出说明的，以及需要设置最低聘用合同期限的，可在“备注”栏中注明。
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