宁德市交通投资集团有限公司

下属部分子公司简介

一、福建省宁德市汽车运输集团有限公司

福建省宁德市汽车运输集团有限公司系宁德市交通投资集团有限公司的全资子公司，始建于1956年1月，2013年改制为国有法人独资企业，注册资金1.8亿元，拥有道路旅客运输一级资质和道路货物运输二级资质，为交通运输部重点联系道路运输企业。公司核心业务为旅客道路运输、出租车运输、公交运输、旅游运输、货运代理、普通货物运输、集装箱运输、客货运站（场）经营、同时涉及三级危险品运输、仓储配送、汽车维修检测、驾驶培训、油料供应等。同时承担着国防物资、本省重点物资、抢险救灾物资运输任务。目前，集团公司拥有分公司49家，全资子公司18家，控股6家，参股4家。下属单位分布于宁德9县市和福州等地，是个多业态、跨领域的集团企业，承担着我市300多万人员出行的安全生产责任和社会责任，也为国家和地方创造了一定的经济效益和社会效益。
二、宁德市交投物流集团有限公司

宁德市交投物流集团有限公司成立于2019年12月,注册资本金5亿元，是宁德市交通投资集团有限公司为整合运营集团物流板块设立的全资子公司，是宁德市本级唯一的国有物流企业。近年来，市交投物流集团秉持“高起点组建、高效能管理、高质量发展”的理念，立足物流主业，充分把握宁德市现代物流行业发展机遇，围绕四大产业集群，主动融入四大主导产业生态链，以物流基础设施投资建设为基础，做好物流园区、铁路场站的运营管理；以多式联运为抓手，拓展物流运输板块；以供应链服务等业务为中心，开展物流贸易工作；以物流信息大数据平台为载体，延伸产业链，紧密对接服务需求，着力提升第三方物流专业服务能力和附加值。目前市交投物流集团拥有4家全资子公司，分别是宁德市交投物流产业园管理有限公司、宁德市宁港水陆联运有限公司、宁德市古田交投物流发展有限公司、宁德市交投信达物流有限公司。市交投物流集团及下属公司宁德市产业园管理有限公司获得中国物流与采购联合会颁发的AAA级物流企业证书及牌匾；下属宁德市宁港水陆联运有限公司与宁德市交投信达物流有限公司通过AA级物流企业评估。

宁德市交投物流产业园管理有限公司系宁德市交投物流集团有限公司全资子公司，于2014年9月24日成立，注册资本3000万元。拥有福建省第一条由地方自主投资建设的宁德陆港铁路专用线，为上汽集团福建宁德分公司、福建青拓集团、中铜东南铜业有限公司等本地产业及周边地区企业提供铁路物流服务。公司主要承担宁德漳湾港铁路专用线、农贸市场、物流园区的建设运营；主营涉及物流运输、大宗商品贸易业务，范围涉及有色金属、黑色金属及其压延产品、金属材料、木材、食用农产品、煤炭及其制品、金属矿、化工产品等。公司以物流园区和铁路场站为抓手，充分发挥公铁海一体化优势，协同发展产业园区建设、物流体系建设、供应链体系建设，实现资源共享，为客户提供便捷的铁路集装箱运输、货物仓储服务，以及经营范围允许开展的各项业务，聚力打造成为客户信赖的供应链管理服务商。

三、宁德市交投电子信息有限公司

宁德市交投电子信息有限公司成立于2017年11月27日，注册资金1亿元。公司成立以来紧跟国企数字化转型发展浪潮，按照市政府、国资委相关工作要求，积极参与“电动宁德”、“数字宁德”建设，实施新能源产业和高端信息服务业“双轮驱动”的发展战略。聚焦“数字产业化、产业数字化、数字化治理、数据价值化”四大数字经济框架，面向全市提供新型信息基础设施建设及运营服务、智慧城市信息化系统集成服务、数据市场化运营服务、国有企业信息化系统集成服务、产业数字化赋能服务、数字产业化服务。2021年成立全资子公司宁德市智云大数据有限公司。

四、宁德市公共交通有限公司

宁德市公共交通有限公司成立于1975年12月,系市属国有企业，是公益性的城市公共交通运输服务行业，公司主营以公共汽车为主的城市公共交通运输业务，担负着政府指定性任务，保障中心城区市民的出行需求。企业内设10个部室, 3个服务中心(结算中心、智能指挥调度中心、智能卡业务中心),以及蕉城、东侨等2个运营分公司和汽车保修、汽车租赁等2个全资子公司，主营城市公共交通、汽车维修、汽车租赁等业务。现有营运公交车428辆,中心城区公交线路32条,线路总长度591.75公里。目前中心城区公交运营范围已拓展：东至漳湾镇，西至金涵水库，南至飞鸾镇，北至九都镇。

五、宁德市物资集团有限公司
宁德市物资集团有限公司于1994年6月29日由原福建省宁德地区物资局改制为全民所有制企业，2015年6月正式并入交投集团，并于2018年12月由全民所有制企业改制为国有全资有限责任公司，注册资本1265万元。资产主要分布在宁德蕉城、福安，以仓储设施和办公场所为主，公司内设7个职能部室，所属在经营的子公司4家，控股公司1家，参股公司1家。目前主要业务以民爆物品经营、二手车交易服务、汽车报废拆解、代管东兰综合交易中心以及固定资产出租为主。
六、宁德市交通建设开发有限公司

宁德市交通建设开发有限公司是经宁德市政府批准，于1994年5月成立，注册资金8700万元，直属于宁德市交通投资集团有限公司管理的具有独立法人资格、实行自主经营、独立核算、自负盈亏、独立承担责任重点的国有企业。公司经营范围为交通基础设施建设投资与开发；建筑材料销售；机械设备租赁及销售。公司所属全资子公司1家，控股子公司1家，参股公司1家。公司现主要业务是开展机动车驾驶培训、道路运输人员从业资格培训等交通职业技能培训业务，按照宁德市政府、宁德市国资委和宁德市交通投资集团的工作部署，承担宁德市交通职业技能考训基地经营管理和后岗金都商贸区12.23亩地块开发建设工作。公司始终以服务全市为工作宗旨，为交通建设提供服务。

七、宁德市投资开发有限公司

宁德市投资开发有限公司原为宁德地区投资开发总公司，成立于1992年6月，2000年由于宁德地区“撤地设市”，宁德地区投资开发总公司更名为宁德市投资开发总公司。2010年10月根据宁德市政府文件精神，划归市国资委，参加组建市交通投资集团有限公司。2011年11月宁德市投资开发总公司完成改制，更名为宁德市投资开发有限公司。公司本着做大做强的理念及全力加快推进市重点项目建设的首要目标，经营范围涵盖对交通业、基础工业、基础农业、能源行业的投资；房屋租赁；商务信息咨询；物业管理；设计、制作、代理、发布国内各类广告；国内贸易代理；旅游饭店（经营接待旅客住宿，不含国境口岸）；专业停车场服务；灯具制造；灯具、装饰物品批发。

