附件2
淄博绿博燃气有限公司企业简介

[bookmark: _GoBack]淄博绿博燃气有限公司成立于2001年10月，是一家由淄博市能源集团有限责任公司、淄博市广播电视信息网络中心、香港中华煤气有限公司、深圳东华实业有限公司等共同出资组建的国有控股合资企业。公司注册资本金1亿元，现有员工210余人，主营管道天然气、液化天然气储配及供应等业务，是山东省较早从中石油、中石化引进天然气的燃气公司之一，也是淄博市较早从事天然气开发利用的专业公司之一。
公司成立二十年来，在上级党委、政府及董事会的领导下，得到了快速发展。目前已形成主管线北接中石油沧淄管线，东联国家管网泰青威淄博支线，西接中石化济青一线，南通中石化淄莱管线，中部建有LNG中心调峰站的供气格局，可以同时接收中石油、中石化等的管道天然气和液化天然气。截至2023年末，公司资产总额14亿元，建成天然气接收门站5座，高中压区域调压站40余座，燃气管网690余公里，拥有直供工商用户271家，另为10多家燃气公司转供天然气。2023年，销气量达8.3亿立方米，是山东省供气规模较大的单体燃气企业之一。
2001年公司建成投用的LNG中心调峰站，一次性储气规模1200立方米（液体），是我国较早的LNG卫星式气化站之一；公司2012年吸收社会资本投资建设的山东中新晟通淄博LNG储备站，于2017年8月建成投用，一次性储气规模10000立方米（液体），是山东省内储气规模较大的LNG调峰储备站之一。公司科学完备的气源接收及储气调峰设施在山东省内独树一帜，为天然气的安全稳定供应和应急调峰发挥了重要作用。
二十年的不辍耕耘，公司得到了社会各界的广泛支持和充分认同，先后被山东省人民政府、省住建厅授予“安全生产工作先进单位”、“山东省双预防体系建设和运行先进单位”、“优质服务示范企业”等，被淄博市人民政府、淄博高新区等授予“全市优秀外商投资企业”、“全市燃气安全管理工作先进单位”、“劳动保障诚信示范单位”、“淄博高新区三十强企业”、“财政突出贡献先进单位”等荣誉称号，并多年进入淄博市纳税100强行列。
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山东中新晟通天然气利用有限公司
淄博LNG调峰储配站简介

山东中新晟通天然气利用有限公司是由淄博绿博燃气有限公司(51%)与淄博顺通企业管理咨询中心（39%）、米广凯（10%）合资成立，注册资本5000万元人民币，是以大型LNG调峰储配站为依托集调峰、储运、贸易和管道天然气输送于一体的专业化公司。
公司投资建设的淄博液化天然气（LNG）调峰储配站，位于淄川区罗村镇淄川新材料工业园区，项目占地134.5亩，总投资1.6亿元人民币，建有两台5000立方米的LNG储罐及其配套工艺设施，具备一次性储存620万立方米的天然气能力，站内输气管网与淄博绿博燃气有限公司和淄博港华燃气有限公司的主管网接驳，气化外输天然气每日可达100万立方米，2017年8月3日正式投产运行。
淄博LNG调峰储配站的建设，是绿博公司积极履行社会责任，立足我市经济社会发展的实际作出的重大决策，更是加快城市建设、完善城市基础功能的重要举措，为淄博市燃气供给增添了新的动能和安全保障。



淄博港华燃气有限公司企业简介

淄博港华燃气有限公司于2002年8月成立，是由淄博市能源集团有限责任公司和香港中华煤气（淄博）有限公司共同出资组建的一家中外合资企业，注册资本人民币壹亿元，股东双方各占50%股比，是淄博市公用事业行业历史上最早的合资企业之一，为城市燃气企业，主营业务为管道天然气销售，天然气用户全部为工业客户，无民用户。目前，公司现有在册员工132人，建设管网总计326公里，拥有高中压调压站12座，现有工商业客户349余户，年售气量达3.28亿余立方米。担负着博山及淄川区部分工业企业天然气的供应任务。经营区域为：淄川区罗村镇、寨里镇、龙泉镇、昆仑镇行政区域内的工业用户的开发经营；博山行政区域内除国能燃气经营区域以外的区域，以及国能燃气经营区域内的工业用户的开发经营。
淄博港华燃气秉承“安全、责任、尊重、进取”的价值观，积极履行保障供气责任，为客户供应安全可靠洁净的燃气，致力发展成为绿色智慧能源之领先企业，并坚持“以客为尊”理念，致力为客户提供亲切、专业和高效率的服务。近年来，淄博港华贯彻落实党的二十大精神，全面贯彻落实“三提三争”活动精神，强化员工担当作为，激发提高效率、提升效能、提增效益的内生动力，先后获得过淄博高新区管委会、公用事业管理局颁发的工业企业三十强、“时代先锋”单位、精神文明单位等荣誉称号。在淄博市同行业中取得良好的社会效益和经济效益，为淄博市天然气事业的发展作出了积极贡献。         




淄博国能燃气有限公司企业简介

淄博国能燃气有限公司成立于2006年4月，注册资本金5000万元，其中淄博市能源集团有限责任公司占资70%、山东鸿润文化传媒有限公司占资30%，以管道天然气供应为主营业务，目前负责博山区八陡镇、域城镇、白塔镇、山头镇、城东街道办事处、城西街道办事处以及桓台鸿嘉星城小区范围内的居民用户和部分公福用户供气服务工作。截止目前，居民用户11万余户。目前坐落于淄博市博山区北山路祥和集团浩祥分公司院内，下设7个部门(单位)、7个市区服务网点，现有员工130余人。
淄博国能燃气有限公司在集团公司的正确领导下，始终秉承“以客户为中心”的服务理念，致力于不断提升客户服务水平，从保稳定、促发展的大局出发，抓牢抓实企业安全生产，在为用户奉献优质清洁能源的同时，提供安全满意的服务。公司先后获得了“全区明星企业50强”、“支持地方经济发展先进单位”、“淄博市精神文明单位”、“消费维权服务站”、“先进基层党组织”、历届“消费者满意单位”、2021年度-2023年度淄博市能源集团“安全生产先进单位”、2023年驻博单位服务地方高质量发展成效评价“二等奖”、2023年度服务城东地区发展突出贡献单位、2023年度域城镇经济社会发展突出贡献单位等荣誉称号。

淄博惠民燃气有限公司企业简介

淄博惠民燃气有限公司成立于2015年4月，于2017年正式运营，注册资本5000万元，由淄博市能源集团有限责任公司（占比80%）、淄博星辰燃气有限公司（占比14.52%）、淄博绿通格世万燃气有限公司（占比5.48%）3家公司共同投资设立，隶属淄博市能源集团有限责任公司，具有山东省市场监督管理局颁发的燃气充装资质、淄博市住房和城乡建设局颁发的燃气经营资质、淄博市交通运输局颁发的道路运输（危化品）经营许可证。公司经营业务是瓶装液化石油气销售。公司设有党群工作处、综合办公室、人力资源处、计划财务处、工商管理处、安全技术处、生产调度处、营销服务处、中心充装站、高青分公司、周村分公司、桓台分公司、张店分公司、淄川分公司、博山分公司、沂源分公司等16个部门。截止目前公司现有在职人员159人。安全管理、一线技术人员全部取得燃气、特种设备管理作业等相关从业资质。
公司成立以来，秉承“安全供气、惠通万家”的经营服务理念，依托高青县、周村区2个充装站，谋篇布局，抢占市场，在全市设立瓶装液化气供应站（换瓶点）13个，投入智能角阀钢瓶10万余只，回收处理废旧、不合格液化气钢瓶6万余只，累计供气总户数近7万户，最高日供气量超过55吨。过去几年公司坚持高起点、高标准、规范化的“终端运营”模式，全体干部职工团结实干，砥砺奋进，跨过了谋思路、打基础、寻突破的发展阶段，为我市瓶装液化气市场的整治发挥了积极的引领示范和带动作用，受到政府和社会各界的广泛认可和高度评价。

淄博市能源集团天然气管网有限公司企业简介

淄博市能源集团天然气管网有限公司是淄博市能源集团为实施淄博市全域高压燃气管网规划而成立的全资子公司。淄博市全域高压燃气管网工程（一期）是市能源集团落实市委、市政府“燃气能源领域一体化规划、一体化建设、一体化运营、一体化管理”战略部署的省级重点基础设施项目，是统筹配置管网资源，有效维护燃气安全和市场经营秩序的重要举措，是促进淄博市能源结构调整、“碳达峰、碳中和”战略目标落地实施的重点项目。项目建成后可统筹接收上游气源，满足大规模用气需求，有效完善天然气产、供、储、销体系，提高淄博市天然气调峰调控能力，形成全市互联互通的天然气管网体系和全市供气“一张网”格局




