附件3
各招聘单位简介

1.嘉兴市梅里投资管理集团有限公司简介
嘉兴市梅里投资管理集团有限公司是嘉兴市嘉秀发展投资控股集团有限公司下属一级子公司，注册资本6亿元，共有全资国有公司10家，主要负责对授权经营的王店镇国有资产进行资本运作、经营管理、项目管理等工作。公司下设办公室、财务管理部、投资管理部和资产经营部4个内设部门，办公地址位于嘉兴市秀洲区王店镇吉蚂西路1号嘉兴现代物流科技大厦9楼。 
    2.嘉兴市盛洪发展投资集团有限公司简介
嘉兴市盛洪发展投资集团有限公司成立于2006年8月，为嘉兴市嘉秀发展投资控股集团有限公司下属一级子公司，注册资本5亿元，主要职责是：按照市、区国有企业产业规划总体布局，承担城建、交通、生态环保、水利、教育、文化、体育、卫生、会展、旅游、物流、地热、农业、市政等项目的投资、建设、开发、运营和管理；按照国有资本授权经营体制改革要求，承担授权范围内国有资本和国有企业的管理，促进国有资本保值增值和国有企业的市场化转型。集团本部设办公室、财务管理部、投资管理部和资产经营部4个部门，办公地址位于嘉兴市秀洲区洪合镇洪昌路151号嘉兴毛衫城7楼。 
3.嘉兴市麟湖控股集团有限公司简介
嘉兴市麟湖控股集团有限公司是嘉兴市嘉秀发展投资控股集团有限公司下属一级子公司，注册资本10亿元，共有控股及参股企业11家，主要涉及土地开发整理、基础设施建设、安置房建设、污水处理、文化旅游、物业管理、租赁经营、农业开发等多项领域，着力于天鹅湖未来科学城、长三角生态绿色一体化发展示范区等板块建设。公司下设办公室、财务管理部、投资管理部和资产经营部4个内设部门，办公地址位于嘉兴市秀洲区油车港镇富港大楼南楼5楼。 
    4.嘉兴市秀宏建设投资集团有限公司简介
嘉兴市秀宏建设投资集团有限公司成立于2012年8月，坐落于红船精神的发源地嘉兴，风光秀丽的秀湖之畔，是嘉兴市秀洲区政府直属的综合性国有独资公司，注册资本11亿元。
公司自成立起，始终坚持立足民本，服务民需，保障民生，主要承担了全区房建、市政、环保等基础设施项目的投资、建设、管理以及文旅、农副产品配送、公墓、养老等社会民生事业类项目的开发、经营。近年来，公司被浙江省人民政府评为2022-2021年忠实践行“八八战略”奋力打造“重要窗口”立功竞赛先进集体，获得了2017-2019年度浙江省放心农贸市场建设工作成绩突出单位、秀洲区2020年度民生工程突出贡献集体等多项荣誉。
5.嘉兴高新集团有限公司简介
嘉兴高新集团有限公司是浙江省嘉兴市秀洲区属国有企业，是秀洲中心城区和嘉兴国家高新区开发建设的主力军、主平台。
集团注册资本20亿元，主要经营业务包括工程项目建设、产业园运营、资产经营管理、投资性房地产开发、新能源项目开发、对外投资、安置房业务、物业管理、人才服务保障等，是秀洲区第二家获评AA+信用评级的国企。截至目前，高新集团下辖子公司44家，其中全资19家、控股9家、参股16家，总资产规模超过500亿元。
6.嘉兴运河湾城投集团有限公司简介
嘉兴运河湾城投集团有限公司（简称“运河湾城投集团”）为全国有资金控股公司，注册资本20亿元。城投集团主要承担嘉兴运河湾新城的开发建设任务，将以运河为综合发展轴，聚焦城市发展，加快高质量要素集聚、高品质城乡建设，全方位提升城市能级，打造世界级滨水人居文明典范，以服务业为中心，建设中央商务区，构筑嘉兴城市新热点。集团正努力成为综合基础设施投资运营商、产城融合投资开发商、公共产品与公共服务提供商。
7.嘉兴市秀洲区交通投资发展集团有限公司简介 
嘉兴市秀洲区交通投资发展集团有限公司（以下简称交投集团）是嘉兴市秀洲区区属国有企业，注册资金20亿元人民币。交投集团的经营主业为承担秀洲区交通基础设施的建设开发、投融资、经营和管理；承担嘉兴临空经济示范区范围内的基础设施、交通运输、综合物流等的投融资、开发建设、经营和管理。交投集团内设办公室、党群工作部、纪检室、战略发展部、财务融资部、风控审计部、投资经营部、工程管理部8个部室。下设嘉兴市秀洲区交通建设管理有限公司、嘉兴市临空开发建设有限公司2家一级子公司。
2024年交投集团实施类项目7个，总投资103亿。交投集团充分运用长三角第一个货运机场、嘉兴生产服务型国家物流枢纽等优势,打造多式联运公共服务平台，系统构建“立体交通建设者、片区开发投资商、综合地产开发商、临空产业服务商”的业务布局，为奋力打造嘉兴秀洲经济发展的新增长极，广纳天下贤才！
8.嘉兴市秀洲区科创人才集团有限公司简介
嘉兴市秀洲区科创人才集团有限公司成立于2023年9月，公司注册资本5亿元，是嘉兴市秀洲区属国有企业。区科创人才集团按照“政府指导、企业主体、市场运营”的经营定位，立足打造人才强区建设的生力军、人才要素市场化配置的主引擎、科创项目招引的新阵地，聚焦“科创产业投资、人才人力资源服务、信息化建设”三大核心业务板块，积极构筑“人才、产业、科创、资本、服务”五位一体的新时代人才工作战略支撑平台。办公地址位于嘉兴市秀洲区东升西路1581号。
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