
附件3

面试人员须知

一、面试人员须携带纸质版面试通知单、盖章的笔试准考证和有效居民身份证原件（缺一不可）按规定时间、地点集合参加面试，超过规定时间30分钟仍未到场的，视为自动放弃面试资格。

二、面试人员要遵守纪律、服从管理，按面试程序和要求参加面试，不得以任何理由违反规定、影响面试。未经工作人员允许不得随意走动，候考、面试、休息期间不得携带、使用各种通讯工具、电子储存记忆录放等设备，不得携带证件、资料等进入面试室，违者取消面试资格。

三、面试人员按照规定的时间进入指定候考室抽签，按抽签顺序参加面试（不同岗位的面试顺序由招聘单位根据实际情况统一安排）。抽签完毕签条密封前到达候考室的，签号按学科已抽签号顺延;签条密封后仍未到达候考室的视为自动弃权。面试人员在候考过程中不得随意出入候考室，不得携带、使用各种通讯工具,一经发现取消面试资格。

四、面试人员备课和讲课采取压茬的方式进行。备课时间30分钟，可以在草稿纸上打草稿，草稿纸可以带入试讲室但不能带出试讲室，讲课时间8分钟。

五、考生进入试讲室只准报本人面试岗位名称、抽签顺序号，不得以任何方式向考官或工作人员（候考室工作人员除外）透露本人的姓名、准考证号、工作单位等信息，不准穿戴有职业特征的服装、饰品，违者面试成绩按零分处理。

六、考生在进入试讲室前应仔细核对该试讲室是否与自己应进入的试讲室一致。如果进错试讲室，面试成绩无效。

七、面试人员面试结束后应立即离场，由工作人员引领到休息室等候，待本岗位面试结束宣布成绩后，统一领取自己物品离开考点。休息期间不准随意离开休息室，更不得向未接触面试题的人员透露面试题，违者取消面试成绩，造成严重后果的按有关规定处理。

八、面试人员不得故意扰乱考点、面试室等工作场所秩序，不得拒绝、妨碍工作人员履行管理职责，不得威胁、侮辱、诽谤、诬陷、串通工作人员或者其他面试人员，不得有其他扰乱面试管理秩序和违反面试纪律的行为。违反面试考试规则和管理规定行为的，将视情节给予终止面试程序、责令离开考点、不予面试评分、面试成绩为零分等处置。隐瞒真实信息、弄虚作假、考试作弊、扰乱考试秩序等违反招聘纪律行为的，将视情节给予考试成绩无效、取消应聘资格、计入诚信档案等处理。涉嫌犯罪的，移送有关国家机关依法处理。

九、技能测试

应聘中小学音乐教师、中小学体育教师、中小学美术教师、学前教育教师岗位的考生，根据岗位特点进行技能测试。

（一）中小学音乐教师岗位技能测试

1.规定项目(50分)

视唱视奏，内容为一首指定曲目，要求视唱（词、谱均可）1遍、钢琴视奏1遍，不分先后顺序，时间3分钟。

2.自选项目(50分)

从器乐演奏、演唱、舞蹈中自选一项，形式、内容不限（适合室内普通场地展示），时间3分钟。

技能测试时，先进行规定项目，然后再进行自选项目。自选项目展示所用服装道具,除钢琴外,其他用品、用具、乐器、伴奏音乐（mp3格式文件、存入U盘且U盘内不得有除伴奏音乐外的其他文件或个人信息）等均由考生自备，自备用品不得泄露个人信息。

（二）中小学体育教师岗位技能测试

1.规定项目：立定跳远、100米、原地推铅球。

（1）立定跳远（20分）
A.场地设备：在同一水平面场地上进行。

B.测试要求：考生应在起跳线后起跳，身体任何部位不得触线，原地双脚起跳落地，动作完成后向前走出测试区。测试时不准穿钉子鞋。

C.测试方法：每人试跳2次，以最高成绩为考试成绩。

（2）100米跑（20分）
A.场地设备：按田径竞赛规则的有关规定设置场地。

B.测试要求：因场地原因，采用蹲踞式起跑，不使用起跑器，不得穿钉子鞋。

C.测试方法：每位考生只有一次测试机会。计时以秒为单位，精确到十分之一秒。

（3）原地推铅球（20分）
A.场地设备：场地设置按田径运动竞赛规则规定。铅球重量为男5公斤，女4公斤。

B.测试要求：站立在投掷圈内，考生采用原地侧向或背向均可，但不得做滑步或旋转动作。推铅球时，应将铅球置于锁骨窝处，用单手由肩上推出，不得将铅球移至肩下或肩后抛掷。球推出后，脚不得踏出投掷圈或踏在抵趾板上。身体各部位不得接触投掷圈前半部圈外地面。球出手后必须从投掷圈后半部退出场地。

C.测试方法：每人试推2次，丈量成绩时，丈量尺须通过投掷圈圆心，丈量投掷圈或抵趾板内沿至球落地之间的距离。丈量最小单位为1厘米，以2次试投中的最佳一次成绩为考试成绩。

2. 专项展示（40分）
（1）测试项目：考生从足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、田径、体育舞蹈、健美操等所擅长专项中选择一项（不得与规定项目相同）进行展示，时间不超5分钟。

（2）测试要求：足球、篮球、排球、铅球、乒乓球、羽毛球外，其他用品、用具、服装、鞋子均由考生自备，自备用品不得泄露个人信息。

（三）中小学美术教师岗位技能测试

1.规定项目（50分）

根据评委指定进行素描创作，时间45分钟。提供画板、4开素描画纸一张，其余所需用品、用具等均由考生自备，自备用品不得泄露个人信息。

2.自命题美术作品创作（50分）

现场进行1幅不限形式的自命题美术作品创作，时间90分钟。

要求：创作必须现场进行，不得使用已完成或部分完成的作品进行创作，所需用品、用具等均由考生自备，自备用品不得泄露个人信息。

（四）学前教育教师技能测试
1、规定项目（70分）

（1）视唱视奏（40分）：内容为一首指定曲目，要求视唱（词、谱均可）1遍、钢琴视奏1遍，不分先后顺序，时间3分钟。

（2）简笔画（30分）：按照规定主题自创简笔画一幅，提供4开画纸一张，其余材料应试者自备。时间20分钟。

2、自选项目（30分）

特长展示（器乐演奏、演唱、舞蹈自选一项），形式、内容不限（适合室内普通场地展示），时间3分钟。

个人特长展示所用服装道具,除钢琴外, 其他用品、用具、乐器、伴奏音乐（mp3格式文件、存入U盘且U盘内不得有除伴奏音乐外的其他文件或个人信息）等均由考生自备，自备用品不得泄露个人信息。
考生自备用品出现问题由考生本人承担责任。



