
附件7
元谋县元马小学幼儿园2024年公开选调

教师工作方案
根据元马小学幼儿园办学需求，经县教育体育局研究决定，在全县各乡镇选调部分幼儿教师到元马小学幼儿园工作，现将有关事项明确如下：

一、选调原则
（一）坚持公开、公平、竞争、择优的原则。

（二）坚持德才兼备的原则。

二、选调范围

在全县各乡镇幼儿园任教，具有幼儿教师资格证的教师。
三、选调岗位

元马小学幼儿园拟选调教师4名。

四、报考人员资格条件

（一）基本条件

1.具有良好的政治、业务素养和职业道德，爱岗敬业，实绩突出，符合《中小学教师职业道德规范》要求，具有良好的教师职业道德和为人民服务的精神，近五年无党纪政纪处分，在乡镇幼儿园工作满2年，在原幼儿园工作满2年。
2.身心健康，精神气质佳，综合素养好，能胜任所报考岗位工作。
3.专科及以上学历；具有幼儿教师资格证；普通话达二级乙等及以上。
4.年龄在43周岁以下（1981年8月1日及以后出生）。

（二）优先条件

州级及以上优秀教师、骨干教师、名教师、名班主任或近五年获县教学优质奖2次的，年龄可放宽至45周岁以下（1979年8月1日及以后出生）。

（三）专业要求

学前教育类专业。

五、报名时间及办法

（一）报名时间：2024年8月15日，上午8:00至11:30，下午14:30至17:30。

（二）报名地点：元谋县元马中心完小双龙校区。

（三）报名方式：现场报名。

（四）需提供的材料：报名表1份，身份证、学历证书、学位证书（有的提供）、教师资格证、普通话等级证、职称证书、获奖证书、课题研究等材料原件和复印件一式一份。    

六、选调程序

（一）发布公告

在县教体系统办公平台发布选调公告。

（二）组织报名

按报名时间及办法要求组织报名。  

（三）资格审核

领导小组对报考人员进行资格审核，2024年8月15日前资格审查完毕，并电话通知资格审查合格的应聘教师参加专业素质考试。

资格审查贯穿于教师选调工作全过程，在任何环节发现不符合报名条件或弄虚作假的应聘人员，均取消其选调资格。

（四）组织考试

考试时间于2024年8月16日8:00开始至考试结束，考试地点为元谋县第一中学。考试综合成绩由笔试、面试和个人业绩考核组成，按百分制计分，四舍五入保留小数点后两位。

1.笔试（40分）

（1）美术（20分）

考核方法：现场自主完成一幅绘画作品，绘画形式不限，绘画材料自备。考核形式为集中考核，考核时间为30分钟。

（2）教案撰写（20分）

根据自己选择的教学内容自行撰写教案，教案内容为：设计意图、教学目标、重难点及教学过程。

2.面试（40分）

年龄段为大班；科目为语言、数学、科学、音乐任选一科，内容自定。考核形式为按照抽签顺序依次考核，其中：音乐考核时间为5分钟，试讲时间为15分钟。

（1）音乐（20分）

考核方法：唱歌、跳舞、乐器演奏任选一个内容进行展示，所需音乐、乐器自备。

（2）试讲（20分）

按照撰写的教案进行模拟上课，时间为15分钟。

业绩考核（20分）

考核时间为近5年，按以下5类计分。同一年内，不同类别，可以累计；同一类别，不同年份，可以累加。该项最高为20分。

①获党委、政府或教育行政部门表扬的优秀教师、优秀班主任、名教师、名班主任、先进德育工作者按照省级、州级、县级分别计4分、3分、2分，同一年内，以最高奖项计分，不累计。②获县教体局教学优质奖且与所选调学科一致，1次计2分。③参加教体局组织的课赛，按照州级、县级分别计3分、1.5分。④州教体局认定的骨干教师的计3分。⑤参与省级、州级课题研究，分别按照主持人3分、2分，成员计2分、1分来计分，以已结题证书为准。

4.成绩计算。笔试和面试由5位评委评分，去掉一个最高分和一个最低分后计算平均分，保留两位小数点。业绩考核按所提供的业绩材料进行量化计分。三项成绩汇总后即为报考人员成绩。

5.成绩公布。当天考核结束公布成绩，成绩在元谋县元马中心完小双龙校区门口公示栏内张贴进行公示。综合成绩低于70分者不予选调。

6.考官组成：每组考官由5人组成，由县教育体育局负责从各学校中抽调。

（五）考察

综合成绩合格分数线为70分，在合格分数线上，按岗位招聘人数1:1的比例从高分到低分确定参加考察和体检人选。当综合成绩排名并列时，按试讲成绩、技能成绩顺序优先选调。

按照事业单位招聘人员相关规定及内容进行考察，考察不合格者，不予选调。

（六）体检

按事业单位工作调动常规体检由用人单位组织自费体检，体检不合格者不予选调。

（七）公示

拟选调人员名单在元谋县人民政府网和元谋县元马中心完小双龙校区门口张贴公示5天。

（八）办理调动聘用手续

经体检和考察合格、公示无异议或有反映但经查实不影响选调的应聘人员，办理调动聘用手续。若拟选调人员因故不能应聘的，则按总成绩依次递补一次。

七、有关要求

（一）参加选调人员只能报考一个岗位，如同时报考两所及以上学校，将取消所有学校选调资格。

（二）应聘人员提交的材料务必真实，不得弄虚作假。对违反招聘纪律、涉及伪造或变造证件、证明材料、印章的应聘人员，一律取消选调资格，并按相关规定给予相应处理。

（三）保持通信畅通。应聘人员应提供联系电话和电子邮箱，并保持通话和接收信息畅通，若因应聘人员联系电话和接收信息不畅通，无法和应聘人员取得联系，造成的后果由应聘人员本人负责。

（四）严禁将禁止物品带入考场。应聘人员进入考场时，除规定文具、特长展示器具、身份证外的其他物品统一寄存（通信设备、电子设备必须全部切断电源），严禁将各类手表和各种电子、通信、计算、存储或其他有关设备及与考试相关的资料等物品带入考场。

（五）严格执行选调程序和要求，按照工作方案组织开展选调工作，接受社会各界的监督，统一政策口径和标准，不得随意放宽或者限制报考资格条件。参与公开选调工作的人员，必须遵守干部人事纪律，坚持原则、公道正派、依规办事，将资格条件等有关信息的审核贯穿整个公开选调的全过程，无论那个环节发现问题一经查实，按规定追究有关人员的责任。公开选调单位不提供复习资料、不举办培训班。

八、纪检监督

选调全程接受元谋县纪委监委驻县教育体育局纪检监察组监督。

九、报名咨询电话

元马小学幼儿园：13312616944


