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三明市沙县区城市建设发展集团有限公司简介

三明市沙县区城市建设发展集团有限公司是三明市沙县区委、区政府为加快城市建设，优化整合区国企资源，按照现代化、市场化、多元化发展格局组建的区属国有独资企业，2021年9月8日注册成立，注册资本10亿元人民币，总部位于福建省三明市沙县区虬江水东路32号。
集团定位为“城市建设综合运营服务商”，业务范围涵盖城市建设、交通建设、物资贸易、农林水利投资和资产运营五大板块。集团共设6个部门，下辖三明市沙县区虬城建设投资集团有限公司、三明市沙县区交通建设投资集团有限公司、三明市沙县区物资贸易服务集团有限公司、三明市沙县区农林水投资发展集团有限公司4个二级集团和35家三级子公司，员工总数400余人。集团资产总额112亿元。
集团成立以来，承建了沙县老旧小区改造、沙县东门历史文化街区改造、沙县区总医院应急救治病房综合楼、沙县府北停车场及城区智慧停车管理中心、沙县水南东片区及农村污水处理厂网、三明市消防教育训练中心扩建项目、沙厦高速公路虬江互通及接线工程、沙厦高速公路南阳互通及接线工程、三明港沙县港区青州作业区1-3号泊位工程、闽江干流防洪提升工程（沙县段）、马岩水库工程等100多项重点工程，积极发展地块开发、建材贸易、农林经营、智慧停车等产业，服务于沙县区经济社会高质量发展，先后荣获沙县区委、区政府2022年度“项目产业发展提升年”活动先进单位，2023年度加快“三沙永”融合发展工作先进单位。

“让城市更美丽，让市民更满意”。集团秉承“担当、进取、合作、创新”的经营理念，充分发挥国有企业的人才、技术、管理优势，竭诚为客户打造更多精品工程，提供更优质服务。

三明市沙县区园区建设发展集团有限公司简介

三明市沙县区园区建设发展集团有限公司是沙县区委、区政府为了更好地统一园区规划布局建设，充分利用资源，促进园区建设协同发展而组建的区属国有独资企业，2021年10月13日工商注册成立，注册资本5亿元。

园发集团主要开展工程建设施工、市政基础设施建设管理、园区管理服务、物业管理、住房租赁、园林绿化工程施工、污水处理及其再生利用、贸易销售等业务。共设有8个部门，下辖7家二级子公司，12家三级子公司，参股公司4个，员工总数70余人。
集团成立以来，根据区委、区政府工作部署，积极履行平台性职能和经营性职能，做好全区工业经济要素保障和增收创收两大主责主业。其中平台职能主要负责全区工业经济用地保障、园区工程项目建设、园区市政基础设施维护、园区公益性资产管理等职能，目前正在积极推进城区易涝点整治、沙县区政务中心装修、钥泉自动化物流园、新楼路、污水厂提标改造等重点项目建设，强化国企担当，打造良好营商环境；经营性职能主要有资产管理、城市服务、贸易业务等三大板块，重点推进原老潘头系列资产盘活，确保国有资产保值增值，推动城市服务板块市场化运营，探索河道清淤项目运营新模式，结合园区资源纵深推进贸易业务，不断提升集团营收能力，助推全区经济高质量发展。
三明市沙县区文化旅游发展集团有限公司简介

三明市沙县区文化旅游发展集团有限公司是沙县区委、区政府为推进小吃和文旅产业融合发展而组建的区属国有独资企业。2021年8月注册成立，注册资金1.68亿人民币，总部设在三明市沙县区凤岗街道新城西路14号沙村4幢。目前，集团旗下拥有二级公司9家以及三级公司13家，业务范围涵盖小吃产业、文旅产业、培训产业以及物业管理等四大板块，现有正式员工50余人，资产总额21.18亿元。

集团聚焦“小吃文化旅游运营商”的发展定位，主要负责 4A 景区小吃文化城、沙县现代化实战消防综合训练基地、沙县小吃第一村・俞邦、沙县人民体育公园、3A 景区七峰叠翠、沙县从彦影剧院、小吃主题乐园、士林夜市、文昌街灯光水幕秀、鼓楼坪公园、铁路公园等场景的运营管理工作。各个场景及景区以其独特魅力，成功吸引了大量游客纷至沓来，带动周边餐饮、住宿等行业的消费增长。2024年，沙县现代化实战消防综合训练基地运营以来，累计承接全国各地应急和消防专业救援力量培训班63期2000 余人次，成功举办“2024三明·闯世界绳索救援技术交流赛”“2024三明·闯世界水域救援技术交流赛”，并荣获“福建省少先队校外实践教育基地”“三明市国家安全教育基地”“三明市中小学生防溺水安全科普教育实践基地”等殊荣。沙县现代化实战消防综合训练基地逐步成为沙县区乃至三明市的“新名片”。

未来，集团将继续秉承“创新发展、担当作为”的企业精神，以品牌化的经营策略、市场化的发展路径，开发富有地方特色的精品旅游路线，打造多元素主题融合旅游品牌，加快推进小吃产业与文旅康养整合发展，积极培育沙县文旅产业发展新模式、新动能，助推沙县文旅产业成为我区新的经济增长点。
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